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- A.S.E.R.J. [Association Savoyarde pour les Études et la Recherche en matière
Juridique], ASPECTS JURIDIQUES DE LA RÉSIDENCE SECONDAIRE,
Chambéry, Univ. de Savoie 1991, in-8, br., LETTRE AU PROFESSEUR MALINVAUD,
très bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Philippe Malinvaud],
136 p.

Ouvrage collectif composé d’un Essai de définition de la résidence secondaire par
Roger Decottignies ; de l’interrogation de la Résidence secondaire dans les relations de
famille par Geneviève Pignarre ; dans le droit immobilier par Jacques Chappuis ; dans
le droit des contrats par Gilles Paisant ; d’un traitement de la Fiscalité de la résidence
secondaire par Michel Corbel ; d’une mise en lumière de la particularité de la
Tarification des services publics locaux en l’espèce par René Chapelard ; de la rencontre
de la résidence secondaire et du droit électoral par Alain Jourdan ; avec, finalement, un
Essai de synthèse réalisé par J.-Y. Camoz.

(Réf. 54910) Prix 25 €

344 - ABELLO (Alexandra), LA LICENCE, INSTRUMENT DE RÉGULATION
DES DROITS DE PROPRIÉTÉ INTELLECTUELLE, Préface de Michel Vivant,,
Paris, L.G.D.J. - Lextenso 2008, in-8, br., bon état, XIV-379 p.

(Réf. 55055) Prix 35 €
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MONOGRAPHIES PRÉSENTÉES ET CLASSÉES PAR DATE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

- [Acte d’accusation contre Drouet, Garde nationale, Divers], ENSEMBLE DE 23
BULLETINS DES LOIS :
M. Dubois de Crancé, Second rapport du comité militaire sur l’établissement des
Milices nationales, & le recrutement de l’Armée, Paris, Chez Baudouin, 1789,
[20 p.] ;
Lois de la République française n° 133, Loi contenant des mesures pour protéger
l’arrivage des grains destinés à l’approvisionnement de Paris, 12 germinal de
l’An III, [14 p.] ;
Bulletin des lois de la république française n° 69, An IV, [16 p.] ;
Acte d’accusation contre le représentant du peuple Drouet, Extrait des registres du
procès-verbal des séances du Conseil des Cinq-cents, An IV, [4 p.] ;
Bulletin des lois de la République n° 337, Arrêté des Consuls de la République,
relatif aux prêtres assermentés, mariés, ou n’exerçant plus leur culte, dont la
déportation aurait été ordonnée en application de la loi du 19 fructidor An V,
8 frimaire An V, [16 p.] ;
Bulletin des lois de la République n° 217, Loi portant que les cousins germains
peuvent être simultanément membres d’une même administration, An VI, [16 p.] ;
Bulletin des lois de la République n° 302, Arrêté du Directoire exécutif, concernant
le transport des poudres dans l’intérieur de la République, 1er fructidor An VII,
[16 p.] ;
Bulletin des lois de la République n° 336, Loi concernant les tribunaux des pays
infestés par les rebelles (n° 3462), 19 frimaire An VIII, [12 p.] ;
Bulletin des lois de la République n° 317, Loi additionnelle à celle du 14 Messidor
An VII sur l’organisation des bataillons et compagnies auxiliaires (n° 3361),
21 vendémiaire An VIII, [32 p.] ;
Bulletin des lois de la République n° 20, Arrêté qui accorde aux citoyens Jacquemart
et Bernard un brevet d’invention pour une fabrication de papiers peints imitant le
linon-batiste, 28 germinal An VIII, [8 p.] ;
Bulletin des lois de la République n° 336, Loi concernant les tribunaux des pays
infestés par les rebelles (n° 3462), An VIII, [12 p.] ;
Bulletin des lois de la République n° 303, Arrêté relatif aux Traites affectés au
service des Arrondissements maritimes, An XI, [16 p.] ;
Bulletin des lois de la République n° 299, Arrêté relatif au Mode d’envoi des Fonds
destinés au service des Colonies, An XI, [16 p.] ;
Bulletin des lois de la République n° 265, Arrêté concernant Règlement sur
l’Artillerie (n° 2576), 2 germinal An XI, [16 p.] ;
Bulletin des lois de la République n° 334, An XII, [16 p.] ;
Bulletin des lois de la République n°332, An XII, [16 p.] ;
Bulletin des lois de la République n° 300, An XII, [4 p.] ;
Bulletin des lois n° 132, Décret impérial concernant les Forçats libérés (n° 2164),
17 juillet 1806, [4 p.] ;
Bulletin des lois n° 393, Décret impérial qui détermine la marque des Savons
(n° 7258), 18 septembre 1811, [8 p.] ;
Bulletin des lois n° 423, Sénatus-consulte concernant la Division de la Garde
nationale et l’appel de cent Cohortes sur le premier ban (n° 7745), 13 mars 1812,
[16 p.] ;
Bulletin des lois n° 424, Décret impérial relatif à la Levée et à l’Organisation de
quatre-vingt-huit Cohortes de Gardes nationales (n° 7787), 14 mars 1812, [24 p.] ;

(Réf. 4178) Prix 80 €
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MONOGRAPHIES PRÉSENTÉES ET CLASSÉES PAR DATE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

- [Affaires générales, Messages de sa Majesté l’Empereur et Proclamations du Roi],
ENSEMBLE DE 20 BULLETINS DES LOIS :
Directoire exécutif, Ministère de la police générale de la République, (signé
Foissac-La-Tour), 24 fructidor An IV, [7 p.] ;
Bulletin décadaire de la République française, n° 6, Affaires générales, (signé
Lambrechts), 3e décade de brumaire An VII, [27 p.] ;
Bulletin décadaire de la république française n° 6, Affaires générales, Instruction
publique, 3e décade de brumaire An VII, [27 p.] ;
Bulletin décadaire de la République française n° 1, Affaires générales, Directoire
exécutif, Message aux Conseils des Cinq-cents et des Anciens du 1er vendémiaire
An VIII, Ire décade de vendémiaire an VIII, (signé Cambacérés), [23 p.] ;
Bulletin des lois de la république n° 29, Rapport présenté le 23 prairial An VIII aux
Consuls de la République par le ministre de l’intérieur sur l’anniversaire du
14 juillet et la fête de la Concorde, [8 p.] ;
Bulletin des lois n° 84, Message de sa Majesté l’Empereur au Sénat conservateur
(n° 1432), 30 mars 1806, (signé Napoléon), [24 p.]
Bulletin des lois n° 186, Décret impérial concernant les Titres (n° 3206), 1er mars
1808, [30 p.] ;
Bulletin des lois n° 202, Message de sa Majesté l’empereur des Français, Roi d’Italie,
et Protecteur de la Confédération du Rhin, au Sénat, (n° 3726), août 1808 [8 p.] ;
Bulletin des lois n° 270, Décret impérial concernant le Siège des Majorats, les Fils
titulaires de Majorats, les Biens des Majorats et le Titre de Chevalier, (signé
Napoléon), 3 mars 1810, [24 p.] ;
Bulletin des lois n° 556, Lettres-patentes qui confèrent à sa Majesté l’Impératrice et
à Reine Marie-Louise le titre de régente (n° 10 097), (signé Napoléon), 23 janvier
1814, [8 p.] ;
Bulletin des lois n° 10, Proclamation du Roi n° 92, mai 1814, [4 p.] ;
Bulletin des lois, n° 63, Ordonnance du Roi portant formation d’un Régiment
colonial étranger (n° 540), 16 décembre 1814, [8 p.] ;
Bulletin des lois n° 86, Proclamation n° 759, 6 mars 1815, [4 p.] ;
Bulletin des lois, n° 90, Proclamation (n° 802), 11 mars 1815, [4 p.] ;
Bulletin des lois n° 93, Proclamation du roi aux armées n° 822, 12 mars 1815, [3 p.] ;
Bulletin des lois n° 97, Proclamation du Roi n° 840, 19 mars 1815, [4 p.] ;
Bulletin des lois, n° 1, Proclamation du roi, 25 juin 1815, [8 p.] ;
Bulletin des lois, n° 13 , Ordonnance du roi sur l’organisation des Légions
départementales, 3 août 1815, [12 p.] ;
Loi sur le recrutement de l’Armée, 10 mars 1818, [4 p.] ;
Hygiène, Du régime propre à chaque climat et à chaque saison, [non daté], [4 p.].

(Réf. 4177) Prix 200 €

- AFTALION (Marcel), DES LIBÉRALITÉS ENTRE ÉPOUX DE LEUR
IMPUTATION ET DES CONFLITS DE LOIS QU’ELLES SOULÈVENT, Thèse
pour le Doctorat (Président : M. Lévy-Ullmann ; Suffragants : MM. Bartin et Julliot
de la Morandière), Faculté de Droit de l’Université de Paris, Paris, Éd. Duchemin
1932, in-8, br., non coupé, bon état, 200 p.

(Réf. 54561) Prix 40 €
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MONOGRAPHIES PRÉSENTÉES ET CLASSÉES PAR DATE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

- AGLAN (Alya), MARGAIRAZ (Michel), VERHEYDE (Philippe), 1816 OU LA
GENÈSE DE LA FOI PUBLIQUE, La fondation de la Caisse des dépôts et
consignations, Textes édités par Alya Aglan, Michel Margairaz et Philippe
Verheyde, Publ. d’histoire économique et sociale n° 19, Genève, Librairie Droz 2006,
in-8, br., bon état, 200 p.

« L’affirmation de la Foi publique, devise de la Caisse jusqu’à nos jours, amorce une
série d’innovations qui participent à la construction de la confiance dans le crédit de
l’État et, au-delà, à l’élaboration du système financier comme à l’apprentissage du
régime parlementaire, véritables piliers de la France du premier XIXe siècle. La genèse
de toute institution répond aux attentes diverses, voire contradictoires, des différents
acteurs qui y concourent. Les six études réunies par Alya Aglan, Michel Margairaz et
Philippe Verheyde, fondées sur l’exploitation de sources originales, visent à éclairer
l’histoire des trois premières décennies d’une double institution singulière, la Caisse
d’amortissement et la Caisse des dépôts et consignations, de sa création en 1816 à 1848.
Ont été particulièrement analysées les multiples implications – institutionnelles,
politiques, financières et doctrinales – qui accompagnent le fonctionnement de cette
double Caisse, restitué à la fois parmi les forces sociales et politiques du moment et au
sein des marchés de l’argent, aux côtés des autres acteurs, publics et privés, de la Place.
»

(Réf. 54686) Prix 35 €

- [ALAMELLE (Auguste)], LES GARANTIES DE L’ACCUSÉ DEVANT LE
TRIBUNAL DE L’INQUISITION, Thèse de doctorat en théologie, Saint-Étienne,
Imp. de l’Institution des sourds-muets 1911, in-8, br., (légt fané), int. frais, XI-111 p.

Rare.
(Réf. 54674) Prix 90 €

- ALIBERT (Raphaël), LE CONTRÔLE JURIDICTIONNEL DE
L’ADMINISTRATION AU MOYEN DU RECOURS POUR EXCÈS DE
POUVOIR, Bibl. technique, Paris, Payot 1926, in-8, débroché (mauvais état), [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 391 p.

Cet ouvrage constitue un véritable traité de contentieux administratif qui vaut tout
particulièrement par sa profonde réflexion sur la jurisprudence du Conseil d’État, par
ses analyses historiques et ses réflexions générales sur le contrôle juridictionnel de
l’administration (voir par ex. 1ère partie, I “Les idées juridiques et les divers systèmes de
contrôle juridictionnel”). Index très complet. avec notamment une table de tous les arrêts
cités. Rare.

(Réf. 54312) Prix 140 €
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MONOGRAPHIES PRÉSENTÉES ET CLASSÉES PAR DATE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

79 - ALIBERT (Raphaël), LE CONTRÔLE JURIDICTIONNEL DE
L’ADMINISTRATION AU MOYEN DU RECOURS POUR EXCÈS DE
POUVOIR, Bibl. technique, Paris, Payot 1926, in-8, br., non rogné, bon état, [Ex-libris
sec de P. Pactet, ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Pierre Pactet], 391 p.

Cet ouvrage constitue un véritable traité de contentieux administratif qui vaut tout
particulièrement par sa profonde réflexion sur la jurisprudence du Conseil d’État, par
ses analyses historiques et ses réflexions générales sur le contrôle juridictionnel de
l’administration (voir par ex. 1ère partie, I “Les idées juridiques et les divers systèmes de
contrôle juridictionnel”). Index très complet. avec notamment une table de tous les arrêts
cités. Rare.

(Réf. 55402) Prix 140 €

- ALTAVILLA (Enrico), PSYCHOLOGIE JUDICIAIRE, Traduit et adapté par
M. Th. et R. Beraud, Avant-propos de G. Levasseur, Version française de la 4e éd.
italienne, Paris, Cujas 1959, in-8, br., non coupé, jaquette en plastique, bon état, X-362 p.

« L’ouvrage de M. Altavilla constitue un véritable traité scientifique de la preuve
judiciaire. A ce titre, il est appelé à rendre les plus grands services à tous ceux (juges,
experts, policiers, chercheurs, étudiants, etc.) que leurs obligations professionnelles ou
leur curiosité intellectuelle conduisent à s’intéresser aux problèmes de la justice. Un
index des matières en facilite la consultation, tandis que des notes dues aux traducteurs
permettent d’utiles rapprochements entre la législation italienne, à laquelle l’auteur se
réfère de préférence, et la législation française. »

(Réf. 54675) Prix 80 €

- AMAURY (Philippe), DE L’INFORMATION ET DE LA PROPAGANDE
D’ÉTAT, LES DEUX PREMIÈRES EXPÉRIENCES D’UN « MINISTÈRE DE
L’INFORMATION » EN FRANCE, L’apparition d’Institutions politiques et
administratives d’information et de propagande sous la IIIe République en temps de
crise (juillet 1939 - juin 1940) - Leur renouvellement par le régime de Vichy
(juillet 1940 - août 1944), Préface de Pierre-Henri Teitgen, Bibl. de droit public,
t. LXXXIX, Paris, L.G.D.J. 1969, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs,
tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos
insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean
Waline], 874 p.

Thèse consacrée à l’étude des institutions d’information établies à la fin de la
IIIe République « l’information d’État dans une démocratie en temps de crise » et surtout
aux institutions de propagande du régime de Vichy. Remarquablement documenté,
nombreuses annexes.

(Réf. 53947) Prix 90 €

- AMSELEK (Paul), MÉTHODE PHÉNOMÉNOLOGIQUE ET THÉORIE DU
DROIT, Préface de Ch. Eisenmann, Bibl. de philosophie du droit, vol. II, Paris,
L.G.D.J. 1964, in-8, br., non massicoté, ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, (couv. légt fanée), intérieur très frais, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], VI-464 p.

Ouvrage phare du célèbre auteur spécialiste de la théorie juridique et des finances
publiques. Très rare.

(Réf. 54025) Prix 200 €
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MONOGRAPHIES PRÉSENTÉES ET CLASSÉES PAR DATE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

- ANASTOPOULOS (Jean), LES ASPECTS FINANCIERS DU FÉDÉRALISME,
Préface de Paul Amselek, Bibl. de sc. financière, t. XVI, Paris, L.G.D.J. 1979, in-8, br.,
non rogné, ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], IV-440 p.

« La thèse de M. Anastopoulos (…) constitue un ouvrage fort important. Derrière un titre
dont le professeur Amselek, dans la préface donnée à l’ouvrage, fait justement remarquer
qu’il est sans doute trop modeste, se développe et s’ordonne une étude minutieuse et
complète des finances publiques dans les principaux pays fédéraux : essentiellement la
République fédérale d’Allemagne, l’Autriche, l’Australie, le Brésil, le Canada, les
États-Unis, l’Inde, le Mexique, la Suisse, l’U.R.S.S. et la Yougoslavie. Il faut préciser que
ce beau livre ne se borne pas à juxtaposer les solutions positives actuelles de ces
différents pays, mais s’attache à les replacer dans leur évolution historique, de telle sorte
que l’ouvrage constitue autant une sorte d’histoire universelle des finances fédérales
qu’un travail de droit comparé. (…) Par le sérieux du travail, par l’abondance de la
documentation recueillie, par la clarté de l’exposé, enfin par l’importance de la
démonstration menée à bien, le livre de M. Anastopoulos se situe au tout premier plan.
Son mérite vient d’être consacré par l’attribution du prix que le Centre français de droit
comparé décerne chaque année à la meilleure thèse de droit comparé. S’il est vrai que la
pensée juridique française a toujours été reconnue et accueillie par les juristes
helléniques, M. Anastopoulos montre avec éloquence et talent, après d’autres auteurs
célèbres de son pays, que la réciproque est aujourd’hui bien établie, qui constitue le gage
d’une véritable et fructueuse collaboration pour la connaissance et la promotion du
Droit. » (Y. Gaudemet, RIDC n° 3/1981, p. 869 et s.).

(Réf. 54831) Prix 120 €

- ANDRÉ (Christophe), LE FAIT DU CRÉANCIER CONTRACTUEL, Préface de
Geneviève Viney, Bibl. de droit privé, t. 356, Paris, L.G.D.J. 2002, in-8, br., (rares
soulignures à l’encre), bon état, X-[1 ff.]-345 p.

(Réf. 53776) Prix 25 €

55 - ANDRÉ (Louis), TRAITÉ DES BREVETS D’INVENTION ET DE LA
CONTREFAÇON INDUSTRIELLE, Commentaire comparé de la législation belge,
de la législation française, et de la convention internationale de 1883, Paris -
Bruxelles, Bruylant - A. Marescq 1899, 2 vol. in-8, demi-chagrin brune, tit. doré sur dos à
5 nerfs orné de filets soulignants estampés à froid, (légères épidermures au dos, coupes
frottées, rares rousseurs à l’int.), 773-574 p.

(Réf. 55012) Prix 200 €
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- ANDRÉOLI (Émile), LE GOUVERNEMENT DU 4 SEPTEMBRE ET LA
COMMUNE DE PARIS, 1870-1871, Paris, A. Bocquet 1871, ptt in-8, demi-rel.
cartonnée, tit. doré sur pc. de cuir bleue, dos lisse orné de filets dorés, (très rares
rousseurs), bon état, 370 p.

L’ouvrage débute ainsi : « Ce livre n’est pas une mise en accusation des hom- mes du 4
Septembre. Chacun de nous les a appréciés et jugés, et, comme Pilate, ils auront beau se
laver les mains et se rejeter la faute de l’un à l’autre, ils ne se feront pas absoudre. Ni les
discours habiles, ni les brochures justificatives ne leur rendront une popularité. Nous
avons vu à l’œuvre ces beaux parleurs, ces éloquents rédacteurs d’affiches et de
proclamations ; aujourd’hui, nous restons sourds à leurs serments, insensibles à leurs
protestations, et comme réponse à tout ce qu’ils diront pour obtenir le pardon ou un
acquittement nous publions ce recueil des pièces officielles, qui serviront à l’histoire des
doux sièges de Paris. Jamais gouvernement au monde n’a joui d’un prestige aussi grand.
Le fanatisme de la Patrie faisait de chacun de nous un esclave de ceux qui organisaient
la Défense nationale. Ce recueil sera utile, nous le croyons, parce qu’il est la justification
de Paris, et, si nous le publions à présent, c’est parce qu’il ne devait paraître qu’au
lendemain du jour où celui qui a eu l’honneur de gouverner Paris serait monté à la
tribune pour défendre sa conduite ou celle de ses collègues. »

(Réf. 54197) Prix 90 €

- [Annales], LES ANNALES DU D. S. N. (Diplôme Supérieur du Notariat),
Techniques des structures, relations et mutations des entreprises civiles et
commerciales, dir. Henri Hovasse, La Baule, Éd. La Baule 1997, in-8, br., (couv. légt
passée), int. frais, 193 p.

(Réf. 53670) Prix 10 €

- [Anonyme - E. C. — De M. Journalistes], BIOGRAPHIE DES 750
REPRÉSENTANTS À L’ASSEMBLÉE LÉGISLATIVE ÉLUS LE 13 MAI 1849
Par deux journalistes, Paris, Pagnerre 1849, ptt in-8, demi-chagrin noire, tit. doré sur dos
à quatre nerfs ornés de filets estampés à froid, tr. mouchetées, (rel. légt usée, qq.
annotations au crayon), bon état, 256 p.

(Réf. 54186) Prix 70 €

- [Anonyme], L’INCIDENTE, lithographie polychrome de procès, « Composition
Lithographique de l’Éditrice P.V. 2 » [circa 1900], 24,5 x 36 cm pour la litho.,
Inscriptions dans la planche de l’imprimeur italien P.V. Fiorenza [Edizioni Il Ponte
Vecchio] avec la fleur de lys et le pinceau imprimés à froid dans la feuille, très légères
traces, bon état.

Il s’agit de deux (sur quatre) caricatures satiriques de scènes au tribunal en France.
Rare.

(Réf. 4205) Prix 180 €
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- [Anonyme], LA SENTENCE, lithographie polychrome de procès, « Composition
Lithographique de l’Éditrice P.V. 4 » [circa 1900], 24,5 x 36 cm pour la litho.,
Inscriptions dans la planche de l’imprimeur italien P.V. Fiorenza [Edizioni Il Ponte
Vecchio] avec la fleur de lys et le pinceau imprimés à froid dans la feuille, très légères
traces, bon état.

Il s’agit de deux (sur quatre) caricatures satiriques de scènes au tribunal en France.
Rare.

(Réf. 4204) Prix 180 €

- APOSTOLEANU (G. V.), THÉORIE DE L’HOMOLOGATION EN DROIT
PRIVÉ FRANÇAIS, Thèse (Président : M. Demogue ; Suffragants : MM. Lacour,
Julliot de la Morandière), Paris, Jouve & Cie 1924, in-8, br., (couv. fanée), 190 p.

(Réf. 54820) Prix 90 €

262 - [Archives de Philosophie du Droit], LA MONDIALISATION ENTRE
ILLUSION ET UTOPIE, t. 47, Paris, Dalloz 2003, in-8, br., très bon état, 530 p.

(Réf. 55038) Prix 45 €

301 - ARFI (Élise), L’ENTREPRISE, USAGER DU DROIT D’AUTEUR, Préface de
Pierre-Yves Gautier, Publications de l’Institut de Recherche en Propriété
Intellectuelle Henri Desbois, coll. Le droit des affaires Propriété intellectuelle, n° 26,
Paris, Litec 2005, in-8, br., très bon état, 344 p.

(Réf. 55091) Prix 25 €
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48 - ARNAULT (Louis), EXAMEN DE LA LOI VOTÉE LE 27 JANVIER 1893 ET
RELATIVE À DES MODIFICATIONS AU RÉGIME DE LA SÉPARATION DE
CORPS, Paris, Librairie Nouvelle de Droit et de Jurisprudence 1893, in-8, rel. en
percaline bordeaux, tr. mouchetées, bon état, 81 p.

(Réf. 55179) Prix 40 €

- [Assemblée Nationale, Sénat], TEXTES RELATIFS AUX POUVOIRS PUBLICS -
Constitution, Lois organiques, Textes législatifs et réglementaires, 15e éd., 31 juillet
2010, France, Assemblée Nationale - Sénat 2010, in-8, rel. éd., bon état, [ce livre provient
de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], [~ 724 p.].

(Réf. 54883) Prix 60 €

235 - [Association Henri Capitant], CORNU (Gérard), VOCABULAIRE
JURIDIQUE, publié sous la direction de Gérard Cornu, 8e éd. revue et augmentée,
Paris, P.U.F. 2000, in-8, rel. éd. pl. toile orange sous jaquette, bon état, XVIII-926.

(Réf. 55239) Prix 30 €

- ASSOLLANT (Alfred), 1812, CAMPAGNE DE RUSSIE, Paris, Armand Le
Chevalier 1866, ptt in-8, demi-rel. cartonnée, tit. doré sur pc. de maroquin bordeaux, dos
lisse orné de filets dorés, tr. mouchetées, bon état, VII-252 p.

(Réf. 54192) Prix 50 €
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284 - ASTEGIANO-LA RIZZA (Axelle), L’ASSURANCE ET LES TIERS,
Variations sur le thème de la complexité des relations contractuelles, Préface de Luc
Mayaux, coll. Doctorat & Notariat, t. VI, Paris, Defrénois 2004, in-8, br., (qq.
soulignures au crayon), bon état, VIII-508 p.

(Réf. 55220) Prix 35 €

- ATALLAH (Borham), LE DROIT PROPRE DE LA VICTIME ET SON ACTION
DIRECTE CONTRE L’ASSUREUR DE LA RESPONSABILITÉ AUTOMOBILE
OBLIGATOIRE, Étude critique et comparative des systèmes juridiques de
l’Angleterre, de la France, de la R.A.U. et de la Suisse, Préface de André Besson,
coll. d’études sur le droit des assurances, t. XLI, Paris, L.G.D.J. 1967, in-8, br., non
coupé, (légt fané), int. frais, III-326 p.

(Réf. 53800) Prix 60 €

- AUBERT (Jean-Luc), RESPONSABILITÉ PROFESSIONNELLE DES
NOTAIRES, Préface de Alain Bourdel, Paris, Répert. du Notariat Defrénois 1977, in-8,
br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR MALINVAUD, très bon état, [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Philippe Malinvaud], 140 p.

(Réf. 54723) Prix 40 €

- AUBERT (Jean-Luc), RESPONSABILITÉ PROFESSIONNELLE DES
NOTAIRES, Préface de la 1re éd. par Alain Bourdel, 2e éd., Paris, Répert. du Notariat
Defrénois 1981, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR À JEAN BIGOT, très bon état, 168 p.

(Réf. 53811) Prix 40 €
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- AUBRY (Charles) et RAU (Charles-Frédéric), COURS DE DROIT CIVIL
FRANÇAIS D’APRÈS LA MÉTHODE DE ZACHARIÆ, 4e éd. revue et complétée,
Paris, Éd. techn. / Marchal et Billard / Juris-Classeurs 1869 / 1869 / 1869 / 1871 / 1872 /
1873 / 1875 / 1883, 8 vol. in-8, demi-chagrin brun, tit. et tom. dorés sur dos à 5 nerfs
ornés de filets estampés à froid, tr. mouchetées, (rel. légt frottées avec qq. épidermures), ,
VIII-654 / 543 / 552 / 784 / 652 / 745 / 559 / 628 p.

Comme le souligne J.-L. Halpérin (n° 34), Aubry et Rau « apportèrent une véritable
révolution dans la méthode d’exposition du droit civil. Ne s’astreignant pas à suivre le
Code Civil article par article ils cherchèrent à réaliser un traité raisonné en alliant la
méthode exégétique et l’enseignement dogmatique. Ils voulurent également associer la
théorie et la pratique en combinant la pure logique d’un texte précis et rigoureux avec la
richesse de notes volumineuses consacrées à la jurisprudence et à la discussion des
opinions ».

(Réf. 53868) Prix 600 €

- AUBRY (Charles) et RAU (Charles-Frédéric), COURS DE DROIT CIVIL
FRANÇAIS D’APRÈS LA MÉTHODE DE ZACHARIÆ, 5e et 6e éd. revue et
complétée, [mq. t. IV et t. XII], Paris, Éd. techn. / Marchal et Billard / Juris-Classeurs
1936 / 1935 / 1938 / 1940 / 1920 / 1913 / 1916 / 1917 / 1918 / 1929, 10 vol. in-8,
demi-toile grise, tit. doré sur dos lisses ornés de filets dorés, tr. mouchetées, (rel. légt
frottées et coins parfois très légt émoussés), int. très frais, bon état.

Comme le souligne J.-L. Halpérin (n° 34), Aubry et Rau « apportèrent une véritable
révolution dans la méthode d’exposition du droit civil. Ne s’astreignant pas à suivre le
Code Civil article par article ils cherchèrent à réaliser un traité raisonné en alliant la
méthode exégétique et l’enseignement dogmatique. Ils voulurent également associer la
théorie et la pratique en combinant la pure logique d’un texte précis et rigoureux avec la
richesse de notes volumineuses consacrées à la jurisprudence et à la discussion des
opinions ».

(Réf. 53867) Prix 200 €

151 - AUBRY (Charles), RAU (Charles-Frédéric) et alii, DROIT CIVIL
FRANÇAIS, t. VI : Contrats civils divers – Quasi-contrats – Responsabilité civile,
par André Ponsard et Noël Dejean de la Bâtie, 7e éd., Paris, Librairies Techniques
1975, in-8, br., non coupée, (dos insolé), bon état, 760 p.

(Réf. 55343) Prix 40 €

- AUBY (Jean-Marie) et DUCOS-ADER (Robert), DROIT DE L’INFORMATION,
avec la collaboration de Jean-François Auby et Benoît Ducos-Ader, coll. Précis
Dalloz, Paris, Dalloz 1976, in-16, br., ENVOI DES AUTEURS AU PROFESSEUR
WALINE, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean
Waline], 640-10 p.

(Réf. 54832) Prix 10 €
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- AUDIT (Bernard), LA VENTE INTERNATIONALE DE MARCHANDISES,
CONVENTION DES NATIONS-UNIES DU 11 AVRIL 1980, coll. Droit des
Affaires, Paris, L.G.D.J. 1990, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
MALINVAUD, assez bon état, int. très frais, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Philippe Malinvaud], X-224 p.

(Réf. 54747) Prix 25 €

64 - AUGER (Émile), LES BOUILLEURS DE CRU, Commentaire de la loi du
31 mars 1903, Préface de M. Chapus, Syndicat Général des Bouilleurs de Cru, Paris,
L. Laros & L. Tenin 1905, in-8, br., non coupé, (marque de tampon sur la 1re de couv.),
int. frais, 129 p.

(Réf. 55181) Prix 60 €

- [AUMALE (Henri d’Orléans)], LES INSTITUTIONS MILITAIRES DE LA
FRANCE, Louvois - Carnot - Saint-Cyr, Paris, Michel Lévy 1867, ptt in-8,
demi-basane, tit. doré sur dos à quatre nerfs, tr. sup. dorée, bon état, 281 p.

(Réf. 54208) Prix 60 €

- AXWORTHY (Christopher S.), THE UNIQUENESS OF CREDIT UNIONS,
Banking & finance law review, vol. 2, n° 2, April 1988 , Ontario, Carswell 1988, in-8,
br., bon état, [131 p.].

Autres articles : R.C.C. Cuming, Legal regulation of international financial leasing : a
canadian perspective ; Benjamin Geva, Lost cheques, certification and Countermand - Is
the law satisfactory ? ; C. Mouly, Newsletter from France : The 1986 « Commission
Bancaire » report

(Réf. 53700) Prix 10 €
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345 - AYMERIC (Nicolas-Henri), ESSAI SUR UNE THÉORIE GÉNÉRALE DU
COMPTE EN DROIT PRIVÉ, coll. Thèses, Paris, Éd. Panthéon Assas 2008, in-8, br.,
bon état, 604 p.

(Réf. 55275) Prix 20 €

370 - AZOUAOU (Philippe), L’INDISPONIBILITÉ DES COMPÉTENCES EN
DROIT PUBLIC INTERNE, coll. Bibl. des Thèses, Paris, Mare & Martin 2015, in-8,
br., bon état, 732 p.

(Réf. 55260) Prix 30 €

302 - AZZI (Tristan), RECHERCHE SUR LA LOI APPLICABLE AUX DROITS
VOISINS DU DROIT D’AUTEUR EN DROIT INTERNATIONAL PRIVÉ, Préface
de Hélène Gaudemet-Tallon, Bibl. de droit privé, t. 425, Paris, L.G.D.J. 2005, in-8, br.,
excellent état, 502 p.

(Réf. 55081) Prix 25 €

41 - BABEAU (Albert), LA VILLE SOUS L’ANCIEN RÉGIME, t. I, 2e éd., revue et
augmentée, [mq. t. II], Paris, Didier & Cie 1884, in-12, br., non-coupé, (fané, scindé en
deux, 4e de couv. détachée), 376 p.

(Réf. 55284) Prix 30 €
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- BACQUET (Jean), LES ŒUVRES DE Me JEAN BACQUET AVOCAT DU ROY
EN LA CHAMBRE DU TRESOR ; Augmentées de plusieurs questions, Décisions &
Arrêts des Cours Souveraines de France, par Claude de Ferrière : et augmentées
considérablement dans cette nouvelle et dernière édition par M. Claude-Joseph
de Ferrière, Lyon, Frères Duplain 1744, 2 t. en 1 vol. in-folio, plein veau blond marbré,
tit. sur pc. de cuir brune encadrée d’un double filet doré, dos à 6 nerfs richement ornés de
fleurons, motifs floraux, doubles filets encadrants et frises florales dorés, nerfs ornés de
roulettes dorées, plats encadrés d’un triple filet estampé à froid, chants de plat ornés d’une
frise dorée, tr. rouges, p. de tit. en rouge et noir, culs-de-lampe, bandeaux et lettrines
ornés, (coupes et coins frottés avec des mq. de cuir, mors sup. partielt fendu, coiffes
accidentées), intérieur parfaitement conservé et frais, VI-649 / X-760 p.

Bacquet fut le conseiller et avocat du Roi en la justice du Trésor et ses œuvres complètes
rassemblent des traités du domaine de la Couronne, (régime des francs fiefs, de
l’anoblissement, du droit d’aubaine, du droit de déshérence). On y trouve aussi un texte
fondamental, le « traité du droit de justice » qui définit le régime général de la justice, (v.
par ex. le chapitre fondamental "en France toute justice dépend du roi"), les règles de
répartition ou des compétences entre la justice royale et la justice seigneuriale, (v. eg.
important pour la théorie du droit moderne, le chapitre XVII « Le Seigneur haut justicier
qui abuse de sa justice envers ses sujets est privé de son droit de justice pour toujours »
anticipation frappante de la théorie de l’abus de droit). Notons enfin les traités consacrés
à la juridiction du Trésor et à la conservation du domaine. Puis celui plus anecdotique
consacré aux « baux des boutiques du Palais et autres droits et dépendances du
domaine ». Il est à noter que l’auteur indique que les baux des boutiques du Palais,
situées sur le domaine, peuvent être hypothéquées admettant ainsi que le domaine puisse
être l’assiette de droits réels, solution qui n’est actuellement admise que sur le fondement
d’un texte spécial. Dernière édition.

(Réf. 54218) Prix 450 €

- BAECQUE (Francis de), L’ADMINISTRATION CENTRALE DE LA FRANCE,
coll. U, série Droit public interne, Paris, Armand Colin 1973, in-8, rel. éd. pl. toile
beige, ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, 398 p.

« (…) ce manuel qui sort des sentiers battus : d’abord parce qu’il mentionne les
Archives... ce qui est loin d’être banal, ensuite par un ton assez neuf auquel la collection
U, souvent très prosaïque, ne nous avait pas habitués. On sait que les Français, qui se
satisfont mal de leurs institutions au point d’en réclamer la réforme permanente,
englobent dans une réprobation identique le gouvernement et l’administration sous le
terme peu compromettant de “pouvoirs publics” : la raison d’être de l’autorité, les
différents niveaux de son exécution, les mécanismes de son fonctionnement, ne sont
connus que d’une poignée d’initiés. L’ouvrage de M. de Baecque comble donc une lacune
importante et ouvre le champ à une réflexion approfondie sur les méthodes du pouvoir. »
(Georges Weill, La gazette des Archives, n° 87/1974, p. 284 et s.).

(Réf. 54959) Prix 45 €

- BANCAL (Jean), ORIGINES ET AVENIR DES CIRCONSCRIPTIONS
ADMINISTRATIVES DE LA FRANCE, (Contribution à l’étude de la géographie
administrative), Melun, Imp. administrative 1944, in-8, br., carte dépliante, (dos insolé),
bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline],
494 p.

Cet ouvrage, bien construit, en trois parties, comprend d’abord un historique des
circonscriptions administratives de la France, divisé lui- même en trois grandes
périodes : des origines à la féodalité, de la féodalité à 1789 – à noter au passage une
nouvelle définition du mot « province » –, depuis 1789 ou l’histoire du département. Il
consiste cependant essentiellement en une étude du mouvement régionaliste en France
depuis le début du XIXe siècle ; il est un exposé des différents projets de régionalisme
administratif, y compris celui élaboré, en 1941, par le Conseil national. Enfin,
M. Bancal développe son propre projet de nouvelles circonscriptions administratives. La
deuxième et la troisième partie de cet ouvrage consiste en une analyse des différentes
formes administratives de découpage (la région et les circonscriptions) et avec l’étude de
différents cas.

(Réf. 54270) Prix 90 €
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- BARAV (Ami), PHILIP (Christian), DICTIONNAIRE JURIDIQUE DES
COMMUNAUTÉS EUROPÉENNES, Avec l’assistance de Chahira Boutayeb, Paris,
P.U.F. 1993, in-8, rel. éd. pleine toile vert sapin, jaquette en plastique à rabats, ENVOI
DES AUTEURS AU PROFESSEUR JEAN WALINE, (charnières fendues), très bon état
hormis le défaut mentionné, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et
Jean Waline], 1180 p.

(Réf. 54885) Prix 25 €

128 - BARDONNET (Daniel), LE TRIBUNAL DES CONFLITS, JUGE DU FOND,
Préface de J. Rivero, Bibl. de droit public, t. XXII, Paris, L.G.D.J. 1959, in-8, br., non
coupé, ENVOI DE L’AUTEUR À PIERRE PACTET, bon état, [Ex-libris sec de P.
Pactet, ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Pierre Pactet], IX-210 p.

Un des rares travaux qui se préoccupe de la fonction du tribunal des conflits de trancher
lui-même les litiges en cas de risque de déni de justice en étudiant les différentes espèces
qui ont conduit au vote de la loi de 1932 et à l’application de cette loi elle-même.

(Réf. 55404) Prix 120 €

- BAROUD (Antoine), LA SITUATION JURIDIQUE DES JOURNALISTES AU
LIBAN, Préface de André Gervais, Paris, L.G.D.J. 1965, in-8, demi-basane à coins, tit.
doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], 185 p.

(Réf. 53939) Prix 120 €

- BARRAL (Geneviève), L’ASSURANCE DES CRÉDITS À L’EXPORTATION,
Paris, Coface / Nathan 1987, in-8, br., Ex-libris manuscrit sur la 1re de couv., (couv. lég.
passée, des soulignures au crayon et de rares surlignures), bon état, 320 p.

(Réf. 53834) Prix 20 €
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177 - BARREAU-SALIOU (Catherine-Thérèse), LES PUBLICITÉS LÉGALES -
INFORMATION DU PUBLIC ET PREUVE DES ACTES, coll. Droit des affaires,
Paris, L.G.D.J. 1990, in-8, br., 213 p.

(Réf. 55268) Prix 20 €

- BARRÈRE (Adrien), CARICATURE MONOCHROME D’UN CORTÈGE DE
PROFESSEURS DE DROIT PORTANT CHACUN LES ATTRIBUTS DE LEUR
MATIÈRE OU DE LEUR MAROTTE (!) 1927, 79,5 x 37,5 cm [sans cadre],
lithographie originale monochrome, (nombreuses rousseurs, marques de plis, salissures).

Né à Paris en 1877, ce peintre, affichiste et dessinateur humoristique étudie d’abord le
droit et la médecine. Sa renommée vient principalement d’une série de six lithographies
en couleurs sur les professeurs des facultés de médecine et de droit de Paris, tirées à
faible tirage ; il réalise aussi des affiches pour le théâtre du Grand Guignol et pour la
publicité commerciale. Il collabora au Courrier français, au Cri de Paris, à la Nouvelle
revue parisienne. Il meurt à Paris en 1931. Ces caricatures de juristes du début du XXe
siècle sont mythiques et constituent les rares [ou seuls (?)] documents iconographiques
caricaturaux de la période, près de 50 années après ceux de Daumier. Nous présentons
ici une des caricatures les plus rares de l’auteur…

(Réf. 4216) Prix 280 €

- BARRÈRE (Adrien), LITHOGRAPHIE REHAUSSÉE À LA GOUACHE SUR
LE THÈME DES PROFESSEURS À LA FACULTÉ DE DROIT, représentant
TOUS LES PROFESSEURS DE DROIT EN « PETIT COSTUME », Caricature
[circa 1910], 89 X 48,50 cm [sans cadre], lithographie originale vers 1910, couleurs
particulièrement bien conservées et vives, (bords fanés avec légers mq., mouillure claire
marginale, qq. piqûres), belles épreuves.

Né à Paris en 1877, ce peintre, affichiste et dessinateur humoristique étudie d’abord le
droit et la médecine. Sa renommée vient principalement d’une série de six lithographies
en couleurs sur les professeurs des facultés de médecine et de droit de Paris, tirées à
faible tirage ; il réalise aussi des affiches pour le théâtre du Grand Guignol et pour la
publicité commerciale. Il collabora au Courrier français, au Cri de Paris, à la Nouvelle
revue parisienne. Il meurt à Paris en 1931. Ces caricatures de juristes du début du XXe
siècle sont mythiques et constituent les rares [ou seuls (?)] documents iconographiques
caricaturaux de la période, près de 50 années après ceux de Daumier. Très rare 2
caricature, surtout avec des couleurs encore très vives.

(Réf. 4201) Prix 1200 €

- BARROT (Robert), LE DOMMAGE CORPOREL ET SA COMPENSATION,
Pratique médico-légale et judiciaire, Paris, Litec 1988, in-8, br., très bon état, 607 p.

(Réf. 53833) Prix 30 €
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- BARRY (Charles) et TEXIER (Albert), COMMENTAIRE DES CLAUSES ET
CONDITIONS GÉNÉRALES IMPOSÉES AUX ENTREPRENEURS DES
TRAVAUX DES PONTS ET CHAUSSÉES, (Cahier des 29 décembre 1910 - 2 juillet
1913), 16e éd. complètement refondue et mise au courant par A. Texier, Paris, Éd.
techniques S.A. 1920, petit in-8, débr., (ouvrage fané et désolidarisé, mq. 4e de couv.), [ce
livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], XXXI-521 p.

Cet ouvrage a connu des éditions successives pendant plus de 60 années, succès qui
s’explique fort bien. Dans un format toujours limité, il contient les annotations les plus
précieuses sur la jurisprudence du Conseil d’Etat relative aux marchés publics. La
continuation due à A. Texier est d’excellente qualité et tous les arrêts jusqu’à la date
d’édition s’y trouve répertoriés. Il n’est pas exagéré de dire que cet ouvrage est sans
doute la plus riche mine de renseignements sur le droit technique des marchés publics,
avant la refonte que connurent les cahiers de clauses et conditions en 1951 (et pour le
commentaire desquels on préférera les ouvrages de J. Montmerle). Mais, cet ouvrage
constitue également une source essentielle pour le théoricien qui pourra y trouver des
informations précises sur le développement des grandes notions du droit des contrats
administratifs (pouvoir de modification et de résiliation qui trouvent leur source dans ces
textes). Au total, un usuel indispensable pour tout spécialiste du droit des contrats
publics.

(Réf. 54374) Prix 60 €

- BARTHELEMY (J. B. A. A.), NOUVEAU MANUEL COMPLET DE
NUMISMATIQUE DU MOYEN ÂGE ET MODERNE, Ouvrage orné d’un atlas
renfermant douze planches, Encyclopédie-Roret, [mq. atlas et planches], Paris,
Librairie encyclopédique de Roret [1852 ?], in-8, demi-basane brune à 4 nerfs, tit. doré
sur pc. de cuir vert empire soulignée de filets dorés, caissons ornés de filets estampés à
froid encadrants, tr. mouchetées, (rel. légt usée not. sur les mors et les coiffes, coiffe sup.
manquante, coupes très légt frottées, assez nombreuses rousseurs à l’int.), int. frais malgré
tout, XXXII-464 p.

(Réf. 54091) Prix 20 €

- BARTHÉLEMY (Joseph), PROVINCES POUR CONSTRUIRE LA FRANCE DE
DEMAIN, Paris, Grasset 1941, in-8, br., (couv. fanée), 94 p.

Un des plus troublants ouvrages de l’auteur, publié en 1941 et qui essaie de justifier,
dans le cadre de l’État français, les structures de la France « de demain ». La servilité et
la basse flatterie à l’égard du Maréchal surprennent de la part de cet auteur. Notons
quelques passages étranges dont celui consacré à Édouard Laferrière où il souligne que
celui-ci n’a pas obtenu de chaire de droit administratif à la Faculté de Droit de Paris,
faculté « dont la décision s’explique par le fait que Laferrière n’appartenait pas au clan.
Il n’avait pas suivi la filière il n’était pas agrégé ; c’est là une manifestation
caractéristique de cet esprit corporatif dont on fait grand lyrisme actuellement » ce qui
est naturellement une critique d’une des tendance du régime de Vichy. Très rare.

(Réf. 54803) Prix 200 €
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- BASSO (Jacques), LES ÉLECTIONS LÉGISLATIVES DANS LE
DÉPARTEMENT DES ALPES MARITIMES DE 1860 À 1939, ÉLÉMENTS DE
SOCIOLOGIE ÉLECTORALE, Préface Louis Trotabas, Bibl. de droit public,
t. LXXVII, Paris, L.G.D.J. 1968, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs,
tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos
insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean
Waline], XIII-398 p.

(Réf. 53938) Prix 60 €

- BASTIN (Jean), LE PAIEMENT DE LA DETTE D’AUTRUI, La caution, la
garantie, les fonds de garantie, etc., coll. Droit des affaires, Paris, L.G.D.J. 1999, in-8,
br., (qq. soulignures à l’encre et au crayon), bon état, 451 p.

(Réf. 53836) Prix 25 €

17 - BAYLE-MOUILLARD (Jean-Baptiste), DE L’EMPRISONNEMENT POUR
DETTES. Considérations sur son origine, ses rapports avec la morale publique et les
intérêts du commerce, des familles, de la société ; Suivies de la statistique de la
contrainte par corps., Paris, Imp. Royale 1836, in-8, br., reliure d’attente, non rogné,
bien complet des 3 cartes dépliantes de la France carcérales, (fané, tâches d’humidité),
420 p.

(Réf. 55184) Prix 80 €

76 - BAZENET (Edgar), LES ACTIONS POSSESSOIRES, Dans leurs rapports avec
le droit civil et d’après la Jurisprudence de la Cour de Cassation, Avec reproduction
des arrêts de principe et formules d’actes et jugements, Répertoire de la science des
justices de paix, Paris, Admin. et librairie des annales des justices de paix 1923, in-8, br.,
partielt non coupé, (dos insolé), bon état, 626 p.

(Réf. 55360) Prix 70 €

La Mémoire du Droit  -  Page 18



MONOGRAPHIES PRÉSENTÉES ET CLASSÉES PAR DATE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

- BAZOT (Théophile), DE LA RÉCIDIVE D’après la loi des 18 Avril - 13 Mai 1863,
Commentaire des nouveaux articles 57 et 58 du Code pénal, Paris, Lib. de
Jurisprudence Menard 1864, in-8, br., non coupé (des rousseurs), 46 p.

(Réf. 53757) Prix 10 €

- BEAUMONT (Pierre de), LA IVe RÉPUBLIQUE, POLITIQUE INTÉRIEURE
ET EUROPÉENNE, Préface de René Pleven, Les Cahiers de Bruges, College of
Europe, 9th year, 1959 - III-IV, Bruges, De Tempel 1959, in-8, br., (couv. passée), int.
frais, 135 p.

(Réf. 53663) Prix 25 €

- BECET (Jean-Marie), LA RESPONSABILITÉ DE L’ÉTAT POUR LES
DOMMAGES CAUSÉS PAR L’ARMÉE AUX PARTICULIERS, Préface de
Jacques Moreau, Bibl. de droit public, t. XCI, Paris, L.G.D.J. 1969, in-8, br., ENVOI
DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (couv. légt fanée), bon état, [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 412 p.

Sur ce point très spécifique du droit administratif une très belle réflexion sur les
conséquences des circonstances exceptionnelles et de l’état de guerre sur les régimes de
responsabilité.

(Réf. 53967) Prix 50 €

303 - BECQUET (Samuel), LE BIEN INDUSTRIEL, Préface de Thierry Revet, Bibl.
de droit privé, t. 448, Paris, L.G.D.J. 2005, in-8, br., très bon état, XII-532 p.

(Réf. 55084) Prix 25 €
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247 - BELTRAN (Alain), CHAUVEAU (Sophie), GALVEZ-BEHAR (Gabriel), DES
BREVETS ET DES MARQUES, Une histoire de la propriété industrielle, Paris,
Fayard 2001, in-8, rel. éd. en toile bleue, jaquette en plastique, nb. document
iconographiques, excellent état, 308 p.

(Réf. 55105) Prix 40 €

208 - BENABOU (Valérie-Laure), DROITS D’AUTEUR, DROITS VOISINS ET
DROIT COMMUNAUTAIRE, Préface d’André Françon, Bruxelles, Bruylant 1997,
in-8, br., bon état, X-591 p.

(Réf. 55020) Prix 70 €

- BENOIT (Xavier), TRAITÉ DE LA DOT, ou Développement des principes
exposés au chapitre III du livre III du Code Civil, [t. II uniquement], Grenoble -
Paris, Prudhomme - Charles Béchet 1829, in-8, demi-veau fauve, tit. & tom. dorés sur pc.
grenat, dos lisse ornés de fleurons et triples filets dorés, tr. jaunes, (qq. rousseurs), bon
état, IV- 504 p.

Traité qui rendit l’auteur connu, même s’il faut bien avouer que son analyse appartient
plus au XVIIIème siècle qu’au droit moderne.

(Réf. 55367) Prix 20 €

14 - BERENGER (fils) [Bérenger (Alphonse)], LES NOVELLES DE L’EMPEREUR
JUSTINIEN, Traduites en français par M. Berenger fils, de Valence (Drôme) :
t. I, II et III : 1811
t. IV et V : 1807
t. VI, VII et VIII : 1810, Metz, C. Lamort 1811 / 1807 / 1810, 8 vol. in-12, br. (reliure
d’attente), non coupé, impression sur papier vergé, (ouvrages passés, mq. au dos, couv.
salies, papier parfois acidifié avec des piqûres et rousseurs), int. très frais malgré les
défauts précités, 2216 p. [pagination continue].

D. Gaurier, dans sa nouvelle traduction scientifique et en français du Corpus juris civilis
(La Mémoire du Droit, 2024, t. VII, p. 2) indique que « Bérenger aurait globalement fait
beaucoup moins de fautes de traduction que ses deux prédécesseurs [Hulot et Berthelot]
et nous ne sommes pas loin de penser comme lui, d’autant que parfois, tout comme nous
le faisons, le traducteur a préféré suivre verbatim le texte latin. » Édition qui semblerait
n’exister dans aucune bibliothèque publique habituellement consultée (manque à Cujas et
à la BNF) et bien complète des 127 Novelles. TRÈS RARE.

(Réf. 55303) Prix 600 €
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185 - BERGMANS (Bernhard), LA PROTECTION DES INNOVATIONS
BIOLOGIQUES, Une étude de Droit comparé, Bruxelles, Maison Larcier 1991, in-8,
br., bon état, VII-507 p.

(Réf. 55117) Prix 60 €

- BERLIA (Georges), LA LOI CONSTITUTIONNELLE DU 10 JUILLET 1940,
Revue du droit public et de la science politique en France et à l’étranger, Tome LX -
n° 1 - Janvier-Mars 1944, Paris, L.G.D.J. 1944, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (fané, rares annotations au crayon), [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 15 p.

(Réf. 54484) Prix 20 €

- BERN (Philippe), LA NATURE JURIDIQUE DU CONTENTIEUX DE
L’IMPOSITION, Préface de Georges Vedel, Bibl. de droit public, t. CIX, Paris,
L.G.D.J. 1972, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée,
couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon
état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline],
IV-198 p.

« Par son contenu, sa portée et son intérêt, ce livre déborde largement non seulement le
sujet même, mais aussi le droit fiscal. Il est une contribution importante au droit public,
dans un sens général, puisqu’il montre l’unité en faisant ressortir que le droit
administratif demeure le droit commun de la puissance publique » (G. Vedel, ext. de la
préface).

(Réf. 53943) Prix 120 €

- BERNARD (Paul), LA NOTION D’ORDRE PUBLIC EN DROIT
ADMINISTRATIF, Préface de G. Pequignot, Bibl. de droit public, t. XLII, Paris,
L.G.D.J. 1962, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée,
couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon
état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], III-290 p.

Thèse très actuelle sur l’unité de la notion d’ordre public et la dépendance de l’ordre
public à l’égard du plan légal. L’auteur montre bien comment la raison d’État ou
l’arbitraire sont la négation de l’ordre public.

(Réf. 53946) Prix 160 €
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263 - BERNAULT (Carine), LA PROPRIÉTÉ LITTÉRAIRE ET ARTISTIQUE
APPLIQUÉE À L’AUDIOVISUEL, Préface de André Lucas, Bibl. de droit privé,
t. 396, Paris, L.G.D.J. 2003, in-8, br., bon état, XIII-455 p.

Thèse de l’actuelle Présidente de l’Université de Nantes, soutenue en 2000 et déjà
épuisée.

(Réf. 55087) Prix 70 €

- BERSANO (Bartholomæo) [BERSANO (Bartolommeo)], DE ULTIMIS
VOLUNTATIBUS, SUCCESSIONIBUS STATUTARIIS, ET VARIIS
CONTRACTIBUS QUÆSTIONES SINGULARES, Selectæ ex variis Responsis per
eumdem Authorem in Foro editis cum Rebus judicatis, Bononiæ [Bologne], Typis
Petri-Mariæ Montii 1707, in-folio, plein vélin, tit. marqué à l’encre sur dos à six nerfs,
bandeaux, lettrines, culs-de-lampe et vignettes, impression en double colonne, (léger
accroc au dos, de légères épidermures, coiffe inf. accidentée, des rousseurs et qq.
mouillures à l’int.), ouvrage bien conservé, [16]-387 p.

Le livre de Giovanni Battista Bersano, avocat et juriste italien du XVIIIe siècle, est un
traité des questions liées aux dernières volontés, aux successions testamentaires, aux
contrats et aux obligations. Bersano examine en détail les règles juridiques qui régissent
ces questions, en s’appuyant sur des exemples concrets tirés de la jurisprudence italienne
de l’époque.

(Réf. 53150) Prix 600 €

- [BERTHEAU (Thomas), REGNAULT (Georges), FRADIN (Pierre) ?],
DUODECIMUM [et] QUINTUM VOLUMEN TRACTATUŪ, È VARIIS IURIS
INTERPRETIBUS COLLECTORUM, Duodecimo Tomo Tractatus sequentes ad
foliorum calculum reponuntur, Constat hoc Volumen iis Tractatibus, quos secunde
parti Codicis cõgruere existimauimus, [Lugduni (Lyon)], [Georges Regnault] 1544, 2 t.
en 1 vol. in-folio, pl. vélin beige à lacets en cuir XXe s., remontage et restauration récents,
gravures sur les p. de tit., lettrines et vignettes, (lacets manquants, massicotage court sur
les frontispices, qq. ff. liminaire en copie), bon état, [10] / 112 p. [pag. incomplète].

(Réf. 54406) Prix 140 €

171 - BERTIN (Gilles Y.), WYATT (Sally), MULTINATIONALES ET
PROPRIÉTÉ INDUSTRIELLE, Le contrôle de la technologie mondiale, coll. de
l’Institut de recherche et d’information sur les multinationales, Genève, IRM 1986,
in-8, br. à rabats, bon état, 192 p.

(Réf. 55138) Prix 20 €
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- BERTIN (Jean-Louis-Henri), ORDONNANCES SUR REQUÊTES, Paris, Durand
et Pedone-Lauriel 1874, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à quatre nerfs orné de
filets estampés à froid, (des rousseurs à l’int.), très bon état, 506 p.

Première édition de ce classique de cette matière et dans lequel l’auteur s’oppose à
l’ouvrage de Belleyme.

(Réf. 54165) Prix 50 €

- BESSE (Pierre), GUIOCHON (G.), BESSE, LES PROBLÈMES DU
FINANCEMENT DU LOGEMENT EN FRANCE ;
GUIOCHON, LA CHROMATOGRAPHIE EN PHASE GAZEUSE, Revue la jaune
et la rouge, École polytechnique, Octobre 1966, n° 208, Paris, École polytechnique
1966, in-8, fascicule agrafé, bon état, XXX-82 p.

(Réf. 53664) Prix 10 €

346 - BESSEN (James), MEURER (Michael J.), PATENT FAILURE, How Judges,
Bureaucrats, and Lawyers Put Innovators at Risk, New Jersey, Princeton University
Press 2008, in-8, rel. éd. cartonnée noire effet toile, jaquette en papier, bon état, XI-331 p.

(Réf. 55121) Prix 15 €

- BETTEMS (Denis), LES CONTRATS ENTRE ÉTATS ET PERSONNES
PRIVÉES ÉTRANGÈRES, Droit applicable et responsabilité internationale, Thèse,
Université de Lausanne - Faculté de droit, Lausanne, Méta Éditions Lausanne 1988,
in-8, br., très bon état, 291-XXXIII p.

(Réf. 53719) Prix 45 €
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- BEUDANT (Charles), COURS DE DROIT CIVIL FRANÇAIS, 2e éd. publiée par
[son fils] Robert BEUDANT et Paul LEREBOURS-PIGEONNIÈRE, t. IXbis : Les
contrats et les obligations [t. III seul], Avec la collaboration de René Rodière, Paris,
Rousseau & Cie 1952, in-8, br., non rogné, HOMMAGE DE L’AUTEUR, bon état, [ce
livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 472 p.

(Réf. 54867) Prix 60 €

- BEZANÇON (Xavier), ESSAI SUR LES CONTRATS DE TRAVAUX ET DE
SERVICES PUBLICS, Préface de Marceau Long, Bibl. de droit public, t. CCVI,
Paris, L.G.D.J. 1999, in-8, br., ENVOI DU PRÉFACIER AU PROFESSEUR WALINE,
bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline],
640 p.

Thèse de référence aujourd’hui épuisée.
(Réf. 54028) Prix 90 €

- BICHERON (Frédéric), LA DATION EN PAIEMENT, Préface de Michel
Grimaldi, Paris, Éd. Panthéon Assas - L.G.D.J. 2006, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR
AU PROFESSEUR MALINVAUD, très bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Philippe Malinvaud], 597 p.

(Réf. 54902) Prix 17 €

- BIGOT (Jean), LA RÉFORME DE L’ASSURANCE CONSTRUCTION, Préface
de André Besson, Paris, L’Argus 1980, in-8, br., bon état, 350 p.

(Réf. 54649) Prix 60 €
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- BIGOT (Rodolphe), L’INDEMNISATION PAR L’ASSURANCE DE
RESPONSABILITÉ CIVILE PROFESSIONNELLE, L’exemple des professions du
droit et du chiffre, Avant-propos de Hadi Slim, Préface de David Noguéro, coll.
Doctorat et Notariat, t. 53 , France, Defrénois - Lextenso éditions 2014, in-8, br., (qq.
annotations au crayon), bon état, XXI-786 p.

(Réf. 54638) Prix 35 €

- BIHL (Luc), LE DROIT DE LA VENTE (vente mobilière), Paris, Dalloz 1986, in-8,
rel. éd., bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Philippe Malinvaud],
XII-291 p.

(Réf. 54149) Prix 30 €

- BILLIAU (Marc), LA DÉLÉGATION DE CRÉANCE, Essai d’une théorie
juridique de la délégation en droit des obligations, Bibl. de droit privé, t. 207, Paris,
L.G.D.J. 1989, in-8, br., bon état, XII-458 p.

(Réf. 53822) Prix 25 €

203 - BITAN (Hubert), CONTRATS ET LITIGES EN INFORMATIQUE, La
délivrance du logiciel, Préface de Michel Armand-Prevost, Aix-en-Provence, PUAM
1996, in-8, br., bon état, 371 p.

(Réf. 55309) Prix 30 €
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304 - BLAIR (Roger D.), COTTER (Thomas F.), INTELLECTUAL PROPERTY,
Economic and Legal Dimensions of Rights and Remedies, U.S.A., Cambridge
University Press 2005, in-8, br., bon état, 304 p.

(Réf. 55133) Prix 20 €

- BLANCO WHITE (T. A.), PATENTS FOR INVENTIONS and the Registration of
Industrial Designs, 3rd éd., London, Stevens & Sons 1962, in-8, rel. éd. en pl. toile
crème, tit. doré sur pc. de cuir noire encadrée de filets dorés, Ex-libris tamponné, (rel. légt
salie), int. frais, LV-640 p.

(Réf. 53855) Prix 40 €

- BLIN (Henri), CHAVANNE (Albert) et DRAGO (Roland), TRAITÉ DU DROIT
DE LA PRESSE (Ancien code de la presse de Barbier), Paris, Librairies Techniques
1969, in-8, rel. éd. en pleine toile bleue, ENVOI AU PROFESSEUR WALINE, (dos
insolé, légères traces sur les plats), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], VIII-672 p.

Cet ouvrage se veut le continuateur du Code expliqué de la presse de Barbier paru en
1886, et qui connut autour du XXème siècle deux nouvelles éditions fondamentales, l’une
par Matter en 1911 et l’autre par Mimin en 1938. La présente édition, plus qu’une
refonte est véritablement un texte nouveau. Il a longtemps constitué une référence en la
matière, et à compter de 1978 il est devenu un ouvrage mis à jour sur fascicule mobile.

(Réf. 54245) Prix 60 €

- BLONDEL (Pierre), LA TRANSMISSION À CAUSE DE MORT DES DROITS
EXTRAPATRIMONIAUX ET DES DROITS PATRIMONIAUX À CARACTÈRE
PERSONNEL, Préface de André Ponsard, Bibl. de droit privé, t. XCV, Paris,
L.G.D.J. 1969, in-8, br., bon état, [6 ff.]-194 p.

(Réf. 54365) Prix 90 €
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58 - BODLEY (John Edward Courtenay), LA FRANCE, Essai sur l’histoire et le
fonctionnement des institutions politiques françaises, Paris, Guillaumin & Cie 1901,
in-8, br., couv. muette, (ouvrage passé), 506 p.

Une intéressante histoire des institutions française depuis la Révolution de 1789 par ce
britannique francophone décrit comme « l’un des derniers Européens cultivés ». Ch.
Mauras publiera également, en 1928, un texte à son sujet ainsi dénomé « L'anglais qui a
connu la France ».

(Réf. 55279) Prix 60 €

- BOITARD (Joseph-Édouard), LEÇONS DE PROCÉDURE CIVILE, Publiées par
Gustave de Linage, Continuées et complétées par G.-F. Colmet-Daage, 15e éd. mise
au courant et refondue par E. Glasson, Paris, Pichon 1890, 2 vol. in-8, demi-chagrin
ébène, tit. et tom. dorées sur dos à 5 nerfs ornés de filets estampés à froid encadrants les
caissons, tr. mouchetées, (rel frottées avec de légères épidermures, coins émoussés), int.
frais, VII-810 / 850 p.

(Réf. 54216) Prix 60 €

- BONASSIES (Pierre), SCAPEL (Christian), DROIT MARITIME, Paris, L.G.D.J.
2006, in-8, br., très bon état, 878 p.

(Réf. 53839) Prix 40 €

- BONFINIO (Francisco Antonio), DE JURE FIDEICOMMISSORUM MAGIS
CONTROVERSO DISPUTATIONES PRÆCIPUÆ In quatuor Titulos distributæ,
QUIBUS Selectiores Articuli ad hanc materiam spectantes in supremis plerumque
Tribunalibus dispuncti theorice simul, & practice resolvuntur : AUCTORE
FRANCISCO ANTONIO BONFINIO JURISCONSULTO BRITTINORIENSI,
Regiæ Celsitudinis Magni Etruriæ Ducis, primum in Rota Florentina, deinde in
Supremo Magistratu Auditore, & Consiliario Justitiæ. EDITIO SECUNDA, Cui
accessit Volumen tertium, Opportuniores in materia Fideicommissaria Sacræ Rotæ
Romanæ Decisiones continens. TOMUS PRIMUS [&] SECONDUS., Parmæ, Apud
Philippum Carmignani 1781, 2 vol. in-folio, demi-vélin beige, tit. et tom. manuscrits sur
dos lisse, imp. en double colonne, bandeaux, lettrines et vignettes, (d’importantes
mouillures sur la rel. et à l’int. des ouvrages, rel. très fragiles, dos partielt détachés, t. II :
dos fendu au milieu, 1er plat et premiers ff. partielt déchirés), 432-404.

(Réf. 53159) Prix 600 €
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- BONJEAN (L. B.), BLONDEAU, INSTITUTES DE L’EMPEREUR JUSTINIEN,
Traduites en français avec le texte en regard ; Accompagnées de notes sur les points
les plus importants ; et suivies de plusieurs Appendices où l’on a réuni divers
documents utiles pour l’étude historique du Droit romain, Paris, Videcoq 1838, in-8,
demi-basane bleu nuit, tit. doré sur dos lisse orné de filets et fleurons dorés, tr. marbrées,
(rel. frottée avec des épidermures, coupes frottées et coins émoussés, ors légt passés, nb.
rousseurs à l’int.), XII-464 p.

B. fut un des principaux rédacteurs de la Thémis. Le texte qu’il offre ici constitue une des
données majeures de la science romaniste française du XIXe siècle. Il fournit en effet une
nouvelle traduction des Institutes de Justinien sensiblement plus scientifique que celle de
Berthelot Elle est en outre enrichie de notes explicatives importantes. Au total,
aujourd’hui encore une source importante pour l’accès au droit des Institutes. Cette
traduction forme la première partie du recueil de textes de droit romain publié par
M. Blondeau.

(Réf. 53765) Prix 140 €

- BONNARD (Roger), PRÉCIS DE DROIT ADMINISTRATIF, 4e éd. revue et mise
au courant des réformes administratives, Paris, L.G.D.J. 1943, in-8, débr., non rogné,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (mq. 4e de couv., ouvrage fanée),
int. frais, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline],
786 p.

Très rare et controversée édition de ce précis.
(Réf. 54114) Prix 240 €

- BONNEMAINS (Édouard de), VOINESCO (Romulus P.), LOI ROUMAINE SUR
LA FAILLITE (20 juin 1895) réglementant l’exercice des actions commerciales et
leur durée suivie du règlement du service et de la comptabilité des syndics près les
tribunaux de districts, (Livre III et IV du Code de commerce roumain. - Art. 695 et
971), Paris, A. Durand et Pedone Lauriel 1896, in-8, demi-chagrin brune, tit. doré sur pc.
de maroquin grenat, dos à 4 nerfs avec filets estampés à froid, rel. au nom « B. des
avoc. », tr. mouchetées, « Bibliothèque des avocats » estampés à froid sur les plats, (qq.
épidermures au dos, coupes légt frottées, mouillures sur les deux premières pages,
charnière sup. partielt fendue, pages de garde partielt détachées), int. frais, 111 p.

(Réf. 54981) Prix 35 €

- BONNET (George-Edgar), LA POLITIQUE MONÉTAIRE ANGLAISE
D’APRÈS-GUERRE : SES PRINCIPES, SES APPLICATIONS, SES EFFETS,
Paris, Sirey 1923, in-8, br., non coupé, (couv. passée, dos insolé), int. frais, VIII-172 p.

(Réf. 53535) Prix 30 €
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- [Bordeaux], DUPIN (Pierre), CONFÉRENCE DE TOUTES LES QUESTIONS
TRAITÉES PAR M. DE FERRON, Conseiller du Roy au Parlement de Guienne,
dans son Commentaire sur la Coutume de Bordeaux, Par ordre Alphabétique avec le
commentaire de M. BERNARD AUTOMNE, Avocat aud. Parlement, sur la même
Coutume. ET AVEC LA JURISPRUDENCE DU MÊME PARLEMENT, qui a été
fixée par les Arrêts intervenus depuis ces deux Commentaires. Contenant en outre
plusieurs Observations nouvelles sur diverses Questions importantes & difficiles. Et
un Abrégé Alphabétique de tous les Textes de lad. Coutume., Bordeaux, J. B. Lacorne
1746, in-4, plein veau brun moucheté, tit. doré sur pc. bordeaux, dos à 5 nerfs richement
orné de dentelles, fleurons et double filets encadrants dorés, tr. mouchetées, lettrines et
bandeaux, (qq. légères épidermures aux coiffes et sur les plats, coupes latérale et inf. légt
frottées, rares piqûres, qq. trous de vers traversants sans incidence sur la lecture), bon état,
XXIV-400 p.

Cet ouvrage offre le très grand intérêt d’une nouvelle édition des Questions de De Ferron
et des commentaires de Bernard Automne présentés par ordre alphabétique et avec une
table méthodique comparant les solutions de ses deux auteurs et rendant leurs œuvres
plus utilisables. En outre, Dupin établit un sommaire précis à la tête de chaque question
traitée par Automne et y ajoute ses notes, ainsi que des références à de nouveaux arrêts,
puisés en partie dans le recueil de Lapeyrère. Il s’agit d’un travail considérable, pratique
et raisonné donné à l’œuvre de d’Automne. Recherché.

(Réf. 53745) Prix 450 €

224 - BOROUMAND (Ladan), LA GUERRE DES PRINCIPES, Les assemblées
révolutionnaires face aux droits de l’homme et à la souveraineté de la nation,
Mai 1789 - Juillet 1794, Préface de Mona Ozouf , Paris, Ehess 1999, in-8, br., bon état,
583 p.

(Réf. 55244) Prix 30 €

- BOUBLI (Bernard), LA RESPONSABILITÉ DES ARCHITECTES, DES
ENTREPRENEURS ET AUTRES LOCATEURS D’OUVRAGES, Préface de Jean
Mazeaud, Paris, Librairie du Journal des Notaires et des Avocats 1971, in-8, br., (dos
insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Philippe Malinvaud],
XI-226 p.

Édition originale avec la préface de Jean Mazeaud.
(Réf. 54137) Prix 30 €
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- BOUBLI (Bernard), LA RESPONSABILITÉ ET L’ASSURANCE DES
ARCHITECTES, ENTREPRENEURS ET AUTRES CONSTRUCTEURS, Préface
de Jean-Louis Costa, Paris, Librairie du Journal des Notaires et des Avocats 1979, in-8,
br., ENVOI AU PROFESSEUR MALINVAUD, (dos insolé), intérieur frais, [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Philippe Malinvaud], 460 p.

(Réf. 54147) Prix 25 €

264 - BOUCHE (Nicolas), LE PRINCIPE DE TERRITORIALITÉ DE LA
PROPRIÉTÉ INTELLECTUELLE, Préface de Frédéric Pollaud-Dulian, coll.
Logiques juridiques, France, L’Harmattan 2003, in-8, br., bon état, 617 p.

(Réf. 55050) Prix 30 €

200 - BOUIX (Aurore), LE RISQUE DE DÉVELOPPEMENT : RESPONSABILITÉ
ET INDEMNISATION, Préface de Jacques Lecat, Travaux et mémoires de la
faculté de droit et de science politique d’Aix-Marseille, Aix-Marseille, PUAM 1995,
in-8, br., (qq. soulignures au crayon), bon état, 149 p.

(Réf. 55233) Prix 15 €

- BOUJEKA (Augustin), LA PROVISION : ESSAI D’UNE THÉORIE
GÉNÉRALE EN DROIT FRANÇAIS, Préface de Alain Bénabent, Bibl. de droit
privé, t. 349, Paris, L.G.D.J. 2001, in-8, br., très bon état, XI-418 p.

(Réf. 53796) Prix 60 €
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16 - BOULAY-PATY (P. S.), DES FAILLITES ET BANQUEROUTES, Suivi du
titre de la revendication en matière commerciale, et de quelques observations sur la
déconfiture, Paris - Rennes, Charles Béchet - Molliex 1825, 2 vol. in-8, demi-veau fauve,
tit. et tom. sur pc. de maroquin ébène et grenat, dos lisse orné de fleurons et doubles filets
dorés, tr. mouchetées, (lég. mq. de cuir aux coiffes, coins lég. émoussés), bon état,
VIII-455 / 448 p.

(Réf. 55366) Prix 70 €

- BOULIER (Jean), UN PRÊTRE PREND POSITION, Paris, Éd. de minuit 1949,
in-8, br., bon état, 79 p.

Premier volume de la collection « Documents » dans lequel un prêtre rouge, professeur
de droit international et exclu de l’Institut catholique prend position en faveur du
mouvement pour la paix que soutiennent les communistes.

(Réf. 54804) Prix 30 €

- BOUSSARD (Jean-Luc), L’ENQUÊTE PUBLIQUE EN ANGLETERRE, Un
moyen politico-juridique de contrôler l’Administration, Préface de Roland Drago,
coll. Travaux et recherches de la faculté de droit et des Sciences Économiques de
Paris, Série “Science Administrative” n° 3, Paris, P.U.F. 1969, in-8, br., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR FRANÇOIS WALINE, bon état, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], VI-164 p.

(Réf. 54291) Prix 20 €

- BOUTARD-LABARDE (Marie-Chantal), NATIONALISATIONS IMPOSÉES,
NATIONALISATIONS NÉGOCIÉES, Préface de Michel Virally, Paris, P.U.F. 1984,
in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR MALINVAUD, bon état, [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Philippe Malinvaud], 157 p.

Un ouvrage d’une actualité déconcertante.
(Réf. 54732) Prix 45 €
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- BOUTARIC (Edgard), LA FRANCE SOUS PHILIPPE LE BEL, Étude sur les
institutions politiques et administratives du Moyen Âge, Paris, Henri Plon 1861, in-8,
demi-chagrin vert empire, tit. doré sur dos à 4 nerfs orné de filets dorés, tr. mouchetées,
(rares et légères épidermures, coupes légt frottées), int. très frais, VIII-468 p.

« La France sous Philippe le Bel est divisée en quatorze livres, dans lesquels M. Boutaric
étudie successivement la royauté, son caractère et ses progrès ; — les États généraux ; —
la féodalité et la lutte qui s’engage entre elle et Philippe le Bel ; — le clergé français ; —
les rapports du roi avec le Saint-Siège, les affaires avec Boniface VIII, avec Clément V, et
le procès des Templiers; — le tiers état ; — l’administration en général l’administration
financière, — les recettes et dépenses ; — l’industrie et le commerce ; — l’organisation
militaire ; — la politique étrangère ; le caractère et les résultats du règne de Philippe le
Bel. Ce vaste sujet, ces questions graves et difficiles ont été traitées par M. Boutaric avec
une abondance,1 une sagacité, une méthode qui assurent à son livre une place
très-distinguée parmi les publications historiques de ce temps-ci. L’auteur, sobre de
phrases et de déductions hasardées, a fait l’usage le plus utile et le plus heureux des
documents contemporains et particulièrement de ceux qui sont conservés aux Archives de
l’empire ; les plus importants de ces documents ont été insérés par M. Boutaric dans le
recueil des Notices et extraits des manuscrits que publie l’Académie des Inscriptions 1. Je
me laisserais entraîner au-delà des bornes de cet article, si je prétendais indiquer toutes
les parties neuves, tous les morceaux saillants que contient le livre de M. Boutaric. Il
suffira de citer : le tableau des progrès que Philippe le Bel a fait faire à la royauté
française, l’histoire des origines et du développement des assemblées du tiers état, les
idées émises sur l’état des communes et sur l’ingérence du roi dans les affaires
municipales, l’exposé des conditions et de l’organisation financières de la France au
temps de Philippe le Bel. M. Boutaric me paraît avoir expliqué beaucoup mieux que
Géraud la taille de 1292, en lui attribuant un caractère purement municipal. La France
sous Philippe le Bel est un de ces livres de forte constitution qui peuvent supporter la
critique. » (F. Bourquelot, Bibli. de l’école des chartes, 1863, p. 331 et s.).

(Réf. 54171) Prix 70 €

- BOUTARIC (François de), LES INSTITUTES DE L’EMPEREUR JUSTINIEN,
CONFÉRÉES AVEC LE DROIT FRANÇOIS, Toulouse, Gaspard Henault et
Jean-François Forest 1757, in-4, plein veau moucheté d’époque, dos à 5 nerfs richement
orné de frises, filets, dentelles et motifs champêtres et floraux dorés, tit. doré sur pc. de
maroquin bordeaux encadrée d’un filet et d’une dentelle doré, plats encadrés d’un triple
filet doré, double filet doré sur les coupes, contre-plats ornés d’une frise dorée, tr. jaspées
rouges, bandeaux, vignettes, lettrines et culs-de-lampe, Ex-libris en timbre sec « Pierre
Marmoiton avocat », (mors partiel fendus avec un mq. de cuir sur le plat sup., coiffe sup.
manquante, rel. légt usée avec qq. épidermures, coins émoussés, auréoles sur le haut des
pages, qq. annotations à l’encre en marge), XVI-655 p.

(Dupin n° 993). Les recueils d’Institutes publiés notamment au XVII et XVIIIe siècle sont
une tentative de codification du droit coutumier français en utilisant le plan fourni par le
droit Justinien. Les plus importants auteurs du XVIIIe siècle s’y essayèrent. Boutaric, qui
rédigea par ailleurs de nombreux commentaires des ordonnances de Louis XIV apporte à
ce mouvement une contribution importante. Cet ouvrage demeure cité par la doctrine
contemporaine comme l’une des rares tentatives de systématisation du droit des
obligations avant Pothier (Gazzaniga, p. 210). Par rapport aux autres recueils
d’institutes il revêt deux spécificités. D’abord il est issu d’un cours professé par l’auteur
à la faculté de droit de Toulouse entre 1728 et 1731 et n’a été édité qu’après sa mort.
Ensuite il comprend une préface fondamentale sur les motifs qu’il y a à classer le droit
français dans l’ordre du droit romain qui débute par les mots suivants : « J’ai toujours
cru que le droit françois était par rapport au droit civil des Romains ce qu’était le droit
civil des Romains par rapport au droit naturel…nous pouvons regarder le droit civil des
Romains comme le droit commun du Royaume et que les changements faits par les
ordonnances de nos Rois, par nos coutumes et par nos usages est ce qui compose le droit
français, notre droit propre et particulier. Me serais-je trompé dans mon idée ? C’est ce
que nous allons examiner et ce qui fera le sujet de cette préface ».

(Réf. 54402) Prix 350 €
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- BOUTARIC (François de), TRAITÉ DES DROITS SEIGNEURIAUX ET DES
MATIÈRES FÉODALES, Nouvelle éd. Revue, corrigée, & considérablement
augmentée, Nismes [Nîmes], Gaude 1781, in-folio, pl. veau brun marbré, tit. doré sur pc.
de maroquin brune, dos à 5 nerfs richement orné de fleurons, frises florales, motifs
floraux doubles filets encadrants dorés, roulette dorée sur les nerfs, coupes ornées d’un
double filet encadrant doré, tr. jaspées, lettrines, bandeaux, cul-de-lampe et vignettes,
(coupes légt frottées, ors parfois passés), ouvrage très bien conservé à l’int. très frais,
684 p.

Boutaric est le plus important des juristes toulousains de l’Ancien droit. Après une
carrière débutée au barreau, il est nommé en 1709 à la chaire de droit français de
l’Université de Toulouse qu’il conservera jusqu’à sa mort en 1733. Ses cours auront un
retentissement considérable, sans pour autant être publiés de son vivant. Cependant leur
publication posthume connaîtra un succès d’édition majeur et plusieurs rééditions en
seront faites en l’espace de vingt ans. Son cours de traité des droits seigneuriaux
connaîtra également cette fortune en particulier du fait de sa présentation
exceptionnellement méthodique (première partie, De la justice et des droits qui en
dépendent ; deuxième partie, Des droits dus au seigneur féodal par le vassal, troisième
partie, Du bail à cens ou à rente et des droits dus au seigneur censuel et direct. Il
contient une analyse très précise de l’ensemble du régime fiscal féodal.

(Réf. 54223) Prix 250 €

285 - BOUVEL (Adrien), PRINCIPE DE SPÉCIALITÉ ET SIGNES DISTINCTIFS,
Publications de l’Institut de Recherche en Propriété Intellectuelle Henri Desbois,
coll. Le droit des affaires Propriété intellectuelle, n° 24, Paris, Litec 2004, in-8, br., très
bon état, XIII-403 p.

(Réf. 55093) Prix 40 €

335 - BOUYEURE (Jean-Robert), LES ASSEMBLÉES GÉNÉRALES DE
COPROPRIÉTÉ, France, Publications Admin. 2007, in-8, br., bon état, 284 p.

(Réf. 55331) Prix 25 €
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347 - BRAHY (Nicolas), THE PROPERTY REGIME OF BIODIVERSITY AND
TRADITIONAL KNOWLEDGE, Institutions of Conservation and Innovation,
Foreword of Geertrui Van Overwalle, Bruxelles, Éd. Larcier 2008, in-8, br., bon état,
435 p.

(Réf. 55143) Prix 45 €

- BRATESCO (Jean), DE LA LIQUIDATION DU PASSIF HÉRÉDITAIRE EN
CAS D’ACCEPTATION BÉNÉFICIAIRE, Thèse (M. Capitant, MM. Wahl et
Percerou), Paris, Recueil Sirey 1913, in-8, br., bon état, 174 p.

(Réf. 54542) Prix 40 €

- BRÉCHON-MOULÈNES (Christine), LES RÉGIMES LÉGISLATIFS DE
RESPONSABILITÉ PUBLIQUE, Préface de Georges Vedel, Bibl. de droit public,
t. CXII, Paris, L.G.D.J. 1974, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr.
sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos
insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean
Waline], XIV-560 p.

Après avoir dressé le paysage législatif français en matière de responsabilité publique,
l’auteur propose différentes « typifications » des régimes pour ensuite mettre en lumière,
dans une deuxième partie, l’interprétation et l’application faite par les juges, soulevant
alors de nombreuses questions telles que celle de l’articulation entre ces différents
régimes mais également avec la théorie générale de la responsabilité administrative. En
offrant ainsi systématisation et comparaison, l’auteur vient remédier au caractère très
éparse d’une législation pluri-décennale extensive.

(Réf. 53944) Prix 75 €

30 - BRIÈRE VALIGNY (L.), CODE DE L’ASSISTANCE JUDICIAIRE,
Contenant l’ensemble des documents de législation, d’administration et de
jurisprudence relatifs à cette matière, Ainsi que les travaux préparatoires des Lois
du 7 août 1850 et du 22 janvier 1851, Paris, Cosse Marchal & Cie 1866, in-8,
demi-chagrin ébène, tit. doré sur dos à 5 nerfs richement orné de filets dorés soulignants
et encadrants, et de fleurons dorés, (coins lég. émoussés), très bon état, int. frais, 434 p.

Traité de référence dans lequel on retrouve tous les débats, rapports, délibérations et
projets signés par Odilon Barrot, Stourm, Peupin, Wolowsky ou Favreau.

(Réf. 55373) Prix 90 €
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2 - BRILLON (Pierre Jacques), DICTIONNAIRE DES ARRESTS OU
JURISPRUDENCE UNIVERSELLE DES PARLEMENS DE FRANCE, ET
AUTRES TRIBUNAUX contenant par ordre alphabétique Les matières bénéficiales,
civiles et criminelles : Les principales maximes du Droit Ecclésiastique, du Droit
Romain, des Coutumes & des Ordonnances. Tirées des plus célèbres canonistes,
jurisconsultes, & commentateurs. Fondées sur l’usage et sur les décisions des Cours :
avec une citation fidèle des arrêtistes anciens et modernes, & une indication exacte
des Auteurs., Paris, Michel Brunet 1711, 3 vol. in-folio, pl. veau fauve moucheté, tit.
doré sur pc. de maroquin grenat, dos à 6 nerfs richement orné de fleurons, arabesques,
frises et filets dorés, roulettes dorées sur les coupes, tr. mouchetées, lettrines ornées et
bandeaux, imp. en double colonne, Ex-libris manuscrit, (rel. frottée avec de nb.
épidermures, pc. de tit. du t. I partielt détachée, coiffes du t. II et coiffe inf. du t. I
accidentées, ors sur les coupes passés, coins émoussés, rares piqûres), int. bien conservé,
5 f.-924 / 4 f.-911 / 4 f.-879 p.

Nous avons présenté dans un précédent catalogue (n° 11-34) l’édition refondue par Prost
de Royer du dictionnaire de Brillon dont le 7e vol. s’arrête au mot « assignation ». Nous
avons ici l’édition originale en 3 grands vol. in folio de ce dictionnaire. Dupin (n° 863)
considère qu’il s’agit d’un « mauvais ouvrage » ce qui est une opinion plus qu’injuste.
C’est en effet l’auteur qui cite sous chacune des entrées le plus d’auteurs et d’arrêts dans
un ouvrage en forme de dictionnaire. Et il faut d’ailleurs dans l’ensemble le considérer
plus comme un dictionnaire des arrêts que comme un dictionnaire encyclopédique. C’est
en outre un bel objet d’une grande rareté, spécialement en cet état.

(Réf. 55165) Prix 800 €

65 - BRISSAUD (J.), ROGÉ (P.), TEXTES ADDITIONNELS AUX ANCIENS
FORS DE BÉARN, Bull. de l’Université de Toulouse, Toulouse, L. -E. Privat 1905,
in-8, débr., non coupé, Ex-libris manuscrit « Lainé », (ouvrage fané, scindé en deux),
153 p.

(Réf. 55241) Prix 25 €

61 - BRISSAUD (Jean-Baptiste), MANUEL D’HISTOIRE DU DROIT FRANÇAIS
(Sources - Droit public - droit privé) à l’usage des étudiants en licence et en doctorat,
Cinquième fascicule, Histoire du droit privé [mq. t. I], Paris, Albert Fontemoing 1904,
in-8, débr., non massicoté, (des rousseurs sur la couv.), int. frais, 891 p.

Il s’agit ici du grand traité d’histoire du droit public et privé de l’auteur dont la dernière
partie, l’histoire du droit privé, qui est en réalité connu sous le titre plus courant de
Manuel d’histoire du droit privé, publié de manière séparée. Il demeure aujourd’hui
encore une des sources bibliographiques les plus importantes (voir par ex. Patault,
Introduction Historique au Droit des Biens, P.U.F. 1989). Il est extrêmement précis sur
les grandes notions du droit privé. A titre d’exemple le chapitre consacré au droit de
propriété et aux droits réels ainsi que celui sur le droit des obligations couvre près de
200 pages chacun. Très rare et recherché…

(Réf. 55296) Prix 30 €
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- BROGLIE (Victor, duc de), VUES SUR LE GOUVERNEMENT DE LA
FRANCE, Ouvrage inédit du Duc de Broglie publié par son fils Albert, Paris, Michel
Lévy frères 1870, in-8, demi-rel. cartonnée, tit. doré sur pc. de maroquin brune, dos lisse
orné de filets dorés encadrants, bon état, LXXV-367 p.

Texte de la plus grande rareté dont la publication fut empêchée en 1861, Victor de
Broglie étant un des plus virulents contempteurs du régime impérial. L’édition faite juste
avant la Guerre de 1870 par son fils connaîtra également un succès très limité (v. J.-P.
Machelon, Victor de Broglie et les vues sur le gouvernement de la France in Coppet
Creuset de l’esprit libéral, Economica 2000). Ce texte est pourtant d’une importance
majeure pour la réflexion politique et constitutionnelle car il embrasse l’ensemble des
questions politiques et administratives pour établir une véritable vulgate de la monarchie
constitutionnelle à la française. L’auteur y reproduit également, pour ce qui concerne
l’organisation du Conseil d’État, les parties les plus importantes de l’article qu’il avait
fait paraître à la Revue française en 1828 et qu’il avait tenté de mettre en œuvre en 1830
lorsqu’il avait été nommé Président du Conseil d’État.

(Réf. 54175) Prix 240 €

191 - BRURON (Jacques), DROIT PÉNAL FISCAL, Paris, L.G.D.J. 1993, in-16, br.,
bon état, 161 p.

(Réf. 55267) Prix 15 €

- BRY (Georges), PRÉCIS ÉLÉMENTAIRE DE DROIT INTERNATIONAL
PUBLIC mis au courant des progrès de la science et du droit positif contemporain,
6e éd. complètement revue, Paris, Sirey 1910, in-8, rel. éd. en percaline bordeaux, (rel.
légt passée), int. très frais, VIII-724 p.

Parmi les meilleurs manuels de droit international public à la date d’édition.
(Réf. 54156) Prix 120 €

- BUFFON (Nadault de), DU CONCOURS DE L’ÉTAT DANS LES
ENTREPRISES D’INTÉRÊT AGRICOLE Pouvant être déclarées d’utilité publique
telles que les irrigations, colmatages, limonages, submersions ; dessèchement de
marais, assainissement de terrains humides ; curage, drainage ; endiguements et
autres travaux défensifs, gazonnement, conquêtes de lais de mer, restauration des
montagnes par voie de reboisement et ouvrages divers, Étude administrative et
financière des résultats obtenus et restant à obtenir, présentant l’ensemble des
documents à consulter pour l’étude et les applications du nouveau régime légal en
voie de préparation sur cette matière, Paris, A. Marescq 1879, in-8, br., non coupé,
(ouvrage fané, des mouillures et rousseurs à l’int.), 480 p.

(Réf. 54964) Prix 30 €
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- BUGADA (Alexis), L’AVANTAGE ACQUIS EN DROIT DU TRAVAIL, Préface
Daniel Berra, Aix-en-Provence, PUAM 1999, in-8, br., bon état, 512 p.

(Réf. 54639) Prix 40 €

209 - BUHL (Caroline), LE DROIT DES NOMS GÉOGRAPHIQUES, Préface de
Jean Foyer, coll. du C.E.I.P.I., n° 42, Paris, Litec 1997, in-8, br., excellent état, 453 p.

(Réf. 55068) Prix 60 €

- BULLETIN DES LOIS DU ROYAUME DE FRANCE, 7e Série, t. I, Contenant les
Lois et Ordonnances rendues pendant le second semestre de l’année 1815, n° Ier à 55,
Paris, Imprimerie Royale 1816, in-8, demi-basane fauve, tit. et tom. sur pc. de cuir ocre et
olive, dos lisse orné de fleurons, filets et frises dorés, tr. mouchetées, (coiffes accidentées
avec mq. de cuir, un impact sur la coupe sup., rares trous de vers non traversants, coupes
frottées), int. très bien conservé, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Marcel et Jean Waline], XXXII-570 p.

(Réf. 54480) Prix 40 €

- BURDEAU (Georges), L’ÉTAT, coll. Politique, Paris, Seuil 1970, in-16, br., bon état,
[ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 190 p.

Ouvrage peu connu de cet auteur qui n’est pourtant pas une simple reprise abrégée du
t. 2 de son Traité de science politique mais contient des développements inédits sur «
l’État fonctionnel » c’est-à-dire l’État qui cesserait d’être un enjeu politique pour devenir
un appareil imposant à la collectivité les valeurs de la société technicienne et mobilisant
au service de ses objectifs la totalité des énergies sociales. Burdeau en un raccourci
saisissant en parle comme du « Léviathan téléguidé par les exigences de ce que l’on
appelle la société de consommation ».

(Réf. 54084) Prix 15 €
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136 - BURDEAU (Georges), LES LIBERTÉS PUBLIQUES, 4e éd. revue et
complétée, Paris, L.G.D.J. 1966, in-8, br., non rogné, ENVOI DE L’AUTEUR À
PIERRE PACTET, bon état, [Ex-libris sec de P. Pactet, ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Pierre Pactet], III-422 p.

Ouvrage moins connu que son Traité de Science Politique ou son Traité de Droit
Constitutionnel, le Traité de Libertés Publiques de Georges Burdeau n’en reste pas
moins extrêmement important et extrêmement riche.

(Réf. 55396) Prix 70 €

160 - BURDEAU (Georges), TRAITÉ DE SCIENCE POLITIQUE, 3e éd. (revue et
augmentée) :
t. I : Présentation de l’Univers politique, vol. 1 : Société, politique et droit, vol. II : Le
pouvoir politique ;
t. II : L’État, [mq. t. III à V]

, Paris, L.G.D.J. 1980, 3 vol. in-8, br., (lég. gondolé, rarissimes soulignures à l’encre), bon
état, [Ex-libris sec de P. Pactet, ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Pierre
Pactet], 483 / 385 / 733 p.

Les deux premier volumes les plus recherchés (La présentation et l’État) de la très rare
seconde édition de ce magistral traité, qui constitue, aujourd’hui encore, une source
majeure pour la doctrine.

(Réf. 55393) Prix 200 €

192 - BURST (Jean-Jacques), CONCURRENCE DÉLOYALE ET PARASITISME,
Paris, Dalloz 1993, in-8, br., bon état, XI-212 p.

(Réf. 55089) Prix 60 €

225 - BUYDENS (Mireille), DROIT DES BREVETS D’INVENTION - Et protection
du savoir-faire, coll. Création Information Communication, Bruxelles, Larcier 1999,
in-8, br., bon état, 421 p.

(Réf. 55126) Prix 60 €
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193 - BUYDENS (Mireille), LA PROTECTION DE LA QUASI-CRÉATION,
Information, publicité, mode, photographies documentaires et esthétique
industrielle, Droit belge, droit allemand, droit français, coll. Création, Information,
Communication, Bruxelles, Maison Larcier 1993, in-8, br., (légt usé avec mq. de papier
sur la partie inf. du dos), , 825 p.

(Réf. 55160) Prix 45 €

- BÜYÜKSAGIS (Erdem), LA NOTION DE DÉFAUT DANS LA
RESPONSABILITÉ DU FAIT DES PRODUITS, Analyse économique et
comparative, Travaux de la faculté de droit de l’Université de Fribourg, Suisse,
Schulthess 2005, in-8, br., bon état, LVIII-416 p.

(Réf. 54712) Prix 40 €

- CABALLERO (Francis), ESSAI SUR LA NOTION JURIDIQUE DE NUISANCE,
Préface de Jean Rivero, Bibl. de droit privé, t. CLXIX, Bibl. de droit public,
t. CXXXIX, Paris, L.G.D.J. 1981, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean
Waline], IX-364 p.

Thèse de référence sur le droit de l’environnement.
(Réf. 53968) Prix 150 €
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116 - CADART (Jacques), LE RÉGIME ÉLECTORAL DES ÉTATS GÉNÉRAUX
DE 1789 ET SES ORIGINES (1302 - 1614), Annales de l’Université de Lyon, 3e série,
Droit, fasc. II, Paris, Sirey 1952, in-8, br., non coupé, ENVOI DE L’AUTEUR À
PIERRE PACTET, (jauni), [Ex-libris sec de P. Pactet, ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Pierre Pactet], 212 p.

« En étudiant le régime électoral des États-Généraux de 1789 et en en présentant une
analyse aussi précise que bien documentée, M. Jacques Cadart vient fort opportunément,
sinon de combler une lacune de l’histoire constitutionnelle française, du moins de
rappeler aux constitutionnalistes qu’il y a là un problème d’une grande importance,
d’autant plus grande si l’on en croit l’auteur que ce régime électoral, lui-même fruit
d’une longue évolution historique, n’a pas été sans une profonde influence sur le cours
ultérieur des événements politiques de notre pays. Les discussions théoriques si souvent
exposées sur l’électorat-droit et l’électorat-fonction prennent une nouvelle vie à l’examen
des détails du mécanisme de désignation de ceux qu’elles opposèrent. M. Cadart ajoute
aux mérites d’une présentation claire, où le souci technique ne rebute jamais, la qualité
d’être un spécialiste des questions électorales et il serait certainement superflu de
rappeler ici d’excellents travaux antérieurs parus sous les auspices de la Fondation
nationale des Sciences politiques. Ce nouvel ouvrage s’inscrit parfaitement dans la ligne
des précédents dont il partage les vertus encore que celles-ci ne puissent aussi facilement
se développer sur un sujet essentiellement historique. M. Cadart semble l’avoir senti et
pour réduire cet obstacle, il a utilisé sa parfaite connaissance de l’évolution anglaise, ce
qui en élargissant son propos l’élève au rang d’un travail de droit comparé dont le
lecteur ne manquera pas d’apprécier la valeur. » (J. Boulouis, RFSP n° 2/1954, p.419).

(Réf. 55389) Prix 80 €

121 - CADART (Jacques), LES TRIBUNAUX JUDICIAIRES ET LA NOTION DE
SERVICE PUBLIC : LA NOTION JUDICIAIRE DE SERVICE PUBLIC,
Contribution à l’étude du problème de la répartition des compétences entre les deux
ordres de juridictions, Annales de l’Université de Lyon, troisième série Droit,
Fasc. 12, Paris, Sirey 1954, in-8, br., non rogné, BEL ENVOI DE L’AUTEUR À
PIERRE PACTET, bon état, [Ex-libris sec de P. Pactet, ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Pierre Pactet], 128 p.

« Les nombreuses études consacrées depuis quelques années à la notion de service public
s’attachaient essentiellement à dégager les principes adoptés par la jurisprudence
administrative et négligeaient souvent l’étude de la jurisprudence judiciaire. M. Cadart a
eu le grand mérite de rechercher si cette dernière méritait cet effacement et s’il n’était
pas possible de mettre en évidence une notion judiciaire de service public. La légitimité
de ce point de vue nous paraît certaine. (…) Cette étude exprime avec beaucoup de force
une tendance incontestable de la jurisprudence qui depuis quelques années développe la
compétence judiciaire en matière administrative. Grâce à M. Cadart, les motifs et les
formes juridiques de cette tendance peuvent être clairement aperçus et apprécies. » (J.M.
Auby, RIDC n° 3/1955, p. 638 et s.).

(Réf. 55383) Prix 60 €

- CAEIRO (António), A PARTE GERAL DO CÓDIGO DAS SOCIEDADES
COMERCIAIS, Coimbra, Livraria Almedina 1988, in-8, br., bon état, 50 p.

(Réf. 53693) Prix 10 €
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- CAEIRO (António), AS SOCIEDADES DE PESSOAS NO CÓDIGO DAS
SOCIEDADES COMERCIAIS, Coimbra, Livraria Almedina 1988, in-8, br., bon état,
90 p.

(Réf. 53692) Prix 10 €

- CAEIRO (António), PRINCÍPIOS FUNDAMENTAIS DA REFORMA DO
DIREITO DAS SOCIEDADES COMERCIAIS, Separata da revista « textos » do
centro de estudos judiciários, Caxias 1994, in-8, br., bon état, 31 p.

(Réf. 53696) Prix 10 €

- CAEIRO (António), SOBRE A PARTICIPAÇÃO DOS CÔNJUGES EM
SOCIEDADES POR QUOTAS, Separata do Ciclo de Conferências no Conselho
Distrial do Porto da Ordem dos Advogados, 22 de Março de 1985, Porto 1985, in-8,
br., bon état, 34 p.

(Réf. 53691) Prix 10 €

217 - CAISSE DES DÉPÔTS ET CONSIGNATIONS, TRAITÉ DES
CONSIGNATIONS EN FRANCE, coll. Traités, Paris, L.G.D.J. 1998, in-8, rel. éd., bon
état, VIII-370 p.

(Réf. 55307) Prix 20 €
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- CALCAGNINI (Caroli Leopoldi) [CALCAGNINI (Carlo Leopoldo)], CAROLI
LEOPOLDI CALCAGNINI PATRITII FERRARIENSIS S.R.E. CARDINALIS. De
Variatione ultimæ Voluntatis. Trebellianica. Variisque, etiam ad Feudalem
materiam, Observationibus. OPUS IN TRES TOMOS DISTRIBUTUM, Cum
Argumentis, Summariis, & locupletissimo Indice ad calcem cujusque Voluminis :
- TOMUS PRIMUS : DE VARIATIONE ULTIMÆ VOLUNTATIS. ;
- TOMUS SECONDUS : DE TREBELLIANICA. Cum peculiaribus Sacræ Rotæ
Romanæ Decisionibus ad materiam facientibus. ;
- TOMUS TERTIUS : DE VARIIS OBSERVATIONIBUS, ETIAM AD
FEUDALEM MATERIAM, Cum peculiaribus Sac. Rotæ Romanæ Decisionibus
Materiam exornantibus insertis, & coram Eodem emanatis., Romæ [Rome], Ex
Typographia Hieronymi Mainardi 1745 / 1746 / 1747, 3 vol. in-folio, pl. vélin beige, tit. et
tom. manuscrits sur dos à six nerfs, tr. mouchetées, lettrines ornées, imp. en double
colonne, tr. mouchetées, (papier parfois légt acidifié), ouvrage très bien conservé, int. frais
sauf de légères rousseurs, [Index]-392 / [Index]-515 / X-515 p.

(Réf. 53158) Prix 700 €

- CALVEZ (Jean-Yves), PERRIN (Jacques), ÉGLISE ET SOCIÉTÉ
ÉCONOMIQUE, t. I : L’enseignement social des papes de Léon XIII à Pie XII ;
t. II : L’enseignement social de Jean XXIII, 2e éd. revue et corrigée, coll. Théologie,
Études publiées sous la dir. de la Faculté de Théologie S. J. de Lyon-Fourvière, Paris,
Aubier, Éd. Montaigne 1961, 2 vol. in-8, br., non coupé, bon état, 579 / 126 p.

(Réf. 53741) Prix 60 €

- CAMARELÆ (Francisci) CAMARELLI (Francesco), DE LEGATIS ET
SINGULIS REBUS PER FIDEICOMMISSUM RELICTIS, Libris quindecim
exaratum, in foro ; et scholis professoribus Perutile, ac necessarium. Cum indice
locupletissim. Collegii judicum Vincentiae Cura et Ære editum., Venetiis [Venise],
Abundium Menafolium 1681, in-folio, plein vélin ivoire, tit. manuscrit sur dos à cinq
nerfs, lettrines ornées, bandeaux et vignettes, imp. en double colonne, (rel. très usée avec
d’importants mq. au dos, coupes latérales et coins frottés, charnière inf. fragile, qq. tâches
à l’int, papier parfois très acidifié, des trous de vers traversants sans incidence sur la
lecture), [40]-828-[Index] p.

(BNF F1014, Berkeley Law Library KBD264 C34, même éd.). Un traité de grande
ampleur sur le fideicommis envisagé principalement du point de vue du droit romain
même si l’auteur examine également dans quelles conditions les ecclésiastiques
pouvaient devenir fideicommissaires. Très bonne étude en particulier des conditions
mises au fideicommis et des modalités selon lesquelles il se réalise (livre VIII). Index
substantiel.

(Réf. 53025) Prix 450 €

- CAMARELÆ (Francisci) CAMARELLI (Francesco), DE LEGATIS ET
SINGULIS REBUS PER FIDEICOMMISSUM RELICTIS, Libris quindecim
exaratum, in foro ; et scholis professoribus Perutile, ac necessarium. Cum indice
locupletissim. Collegii judicum Vincentiae Cura et Ære editum., Venetiis [Venise],
Abundium Menafolium 1681, in-folio, plein vélin à lacets, tit. manuscrit sur dos lisse,
lettrines ornées, bandeaux et vignettes, imp. en double colonne, (lacets absents, coupes
latérales frottées, qq. tâches et légers trous de vers sans incidence sur la lecture, qq. pages
au papier acidifié), ouvrage bien conservé, [40]-828-[Index] p.

(BNF F1014, Berkeley Law Library KBD264 C34, même éd.). Un traité de grande
ampleur sur le fideicommis envisagé principalement du point de vue du droit romain
même si l’auteur examine également dans quelles conditions les ecclésiastiques
pouvaient devenir fideicommissaires. Très bonne étude en particulier des conditions
mises au fideicommis et des modalités selon lesquelles il se réalise (livre VIII). Index
substantiel.

(Réf. 53026) Prix 500 €
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11 - CAMBACÉRÈS, PROJET DE CODE CIVIL, Présenté au Conseil des
Cinq-Cents, au nom de la Commission de la Classification des Lois, [réimpression
anastatique de l’édition de Paris de l’An V], Paris [Vaduz], Garnery [Topos Verlag AG
/ É. Duchemin] An V [1977], in-8, rel. éd. en demi chagrin noire, tit. doré sur dos lisse
orné de filets dorés encadrants, (très rares et légères épidermures au dos), très bon état,
408 p.

Réimpression de cet ouvrage mythique des sources du code civil des français de 1804.
Édition d’époque particulièrement rare.

(Réf. 54993) Prix 180 €

- [Camerlynck], SINAY (Hélène) & JAVILLIER (Jean-Claude), LA GRÈVE, Traité
du Droit du travail publié sous la direction de G. H. Camerlynck, t. 6, 2e éd., Paris,
Dalloz 1984, in-8, rel. éd. façon toile verte, ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, très bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et
Jean Waline], 618 p.

(Réf. 54459) Prix 50 €

- [Camerlynck], SINAY (Hélène) & JAVILLIER (Jean-Claude), LA GRÈVE, Traité
du Droit du travail publié sous la direction de G. H. Camerlynck, t. 6, 2e éd., Paris,
Dalloz 1984, in-8, rel. éd. façon toile verte, (coins légt émoussés, marques de bibl.), bon
état, 618 p.

(Réf. 54552) Prix 60 €

29 - CAMOIN DE VENCE (Charles-Émile),MAGISTRATURE FRANÇAISE, SON
ACTION ET SON INFLUENCE SUR L’ÉTAT DE LA SOCIÉTÉ AUX DIVERSES
ÉPOQUES, Paris, Michel Lévy Frères 1862, in-8, br., non coupé, (scindé en deux),
VIII-460 p.

Un des meilleurs textes sur l’histoire de la magistrature, publié par un des rares anciens
élèves de l’éphémère école d’administration de 1848. Sa qualité principale est une
grande clarté et un grand didactisme dans l’exposition, même si l’étude des sources n’est
pas menée de la manière la plus scientifique.

(Réf. 55288) Prix 140 €
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- [Campagne d’Italie, Coup d’état du 18 brumaire An VIII, Abdication de
Napoléon], ENSEMBLE DE 14 BULLETINS DES LOIS :
Mémoire envoyé à l’Assemblée nationale par M. Necker Directeur général des
finances, 27 août 1789, [15 p.] ;
Bulletin des lois de la République française n° 50, An IV, [8 p.] ;
Bulletin des lois de la République n° 162, Arrêté du Directoire exécutif qui prohibe
les journaux intitulés Le Défenseur de la vérité et des principes, et le Journal du
matin, le Porte-feuille, 13 frimaire An VI, [8 p.] ;
Bulletin des lois de la République n° 304, Proclamation du directoire exécutif aux
français, 17 fructidor An VII, [6 p.] ;
Bulletin des lois de la République n° 244, Message du Directoire exécutif au Conseil
des Cinq-cents, [proposition de déclaration de guerre au roi de Naples et au roi de
Sardaigne], Lettres des généraux Championnet et Mack, Loi du 16 frimaire de
l’An VII portant que la République française est en guerre avec les rois des
Deux-Siciles et de Sardaigne, [8 p.], [2 ex.] ;
Bulletin des lois de la République n° 274, Proclamation du directoire exécutif sur
l’assassinat des plénipotentiaires français au congrès de Rastadt, 17 floréal An VII,
[4 p.] ;
Bulletin des lois de la République n° 275, Proclamation du directoire exécutif sur
l’assassinat des plénipotentiaires français au congrès de Rastadt, 18 floréal An VII,
[6 p.] ;
Bulletin des lois de la République n° 283, Arrêté du Directoire exécutif concernant
les sources et fontaines d’eaux minérales, 29 floréal An VII, [32 p.], [2 ex.] ;
Bulletin des lois de la République n° 262, Proclamation du Directoire exécutif aux
Français sur les assemblées primaires, 17 Ventôse, An VII, [4 p.], [2 ex.] ;
Bulletin des lois de la République n° 9, Proclamation (n° 62), 17 ventôse An VIII,
[16 p.] ;
Bulletin des lois de la République française n° 324, Loi contenant une Proclamation
au peuple français [instauration d’un Gouvernement provisoire à la suite de la
déclaration d’urgence du 19 brumaire], 19 brumaire An VIII, [4 p.] ;
Bulletin des lois de la République n° 344, Proclamation et arrêtés qui prescrit des
mesures pour la dispersion et la destruction des rebelles dans les départements de
l’ouest, 21 Nivôse An VIII, [4 p.], [2 ex.] ;
Extrait du registre des délibérations du Conseil d’État, Projet de loi relatif au
Budget de 1809, Séance du 12 nov. 1808, [44 p.] ;
Bulletin des lois n° 1, Sénatus-consulte qui nomme un gouvernement provisoire
chargé de pourvoir aux besoins de l’administration et de présenter au Sénat un
projet de constitution, 1er Avril 1814 1789-1814, fasc. libres, non massicoté, (jauni en
marge, qq. rousseurs et piqûres).

(Réf. 4183) Prix 90 €
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- CANEDO (Marguerite), LE MANDAT ADMINISTRATIF, préface de
Jean-François Lachaume, Bibl. de droit public, t. 216, Paris, L.G.D.J. 2001, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, très bon état, [ce livre provient
de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], X-876 p.

« On serait enclin à considérer que le mandat, instrument conventionnel par lequel une
personne confère à une autre le pouvoir de la représenter en accomplissant des actes
juridiques en son nom et pour son compte, n’a pas sa place en droit administratif. Cette
opinion, qui semble être confortée par la rareté apparente de la jurisprudence
administrative intervenue en la matière, explique que cette institution ait généralement
été, sinon purement et simplement ignorée par la doctrine de droit administratif, tout du
moins très insuffisamment et superficiellement étudiée. Il est donc temps de reconsidérer
ces positions extrêmement rigoristes et conservatrices, et de renouveler le débat relatif à
l’application du mandat en droit administratif. Un tour d’horizon des principales
composantes de ce droit permet en effet de se convaincre du rôle fondamental que joue en
la matière cette institution, non pas dans sa conception purement " civiliste ", trop
partielle et limitée, mais sous une acception " administrativiste ", plus riche et
audacieuse. Cet ouvrage propose donc de consacrer, à côté du mandat bien connu du
code civil, un mandat sui generis propre au droit administratif qui n’aurait certes pas, ou
tout du moins pas encore, un intérêt pratique évident mais un intérêt théorique et
intellectuel d’ores et déjà significatif puisqu’il serait de nature à rendre compte de
certaines théories et jurisprudences administratives qui restent habituellement
inexpliquées ou qui le sont de manière insatisfaisante. Ainsi, admettre l’existence d’un
mandat " publicisé ", c’est non pas implanter un mécanisme du droit civil dans un droit
qui lui est étranger mais véritablement accepter l’idée d’un concept de " mandat
administratif ". C’est, peut-être plus encore, oser reconnaître que ce mandat particulier
puisse, de manière assez inattendue, constituer un élément essentiel de continuité et de
cohérence du droit administratif français. »

(Réf. 54855) Prix 60 €

- CAPITANT (René), ÉCRITS POLITIQUES, 1960 - 1970, Préface de Louis Vallon,
coll. Textes politiques, Paris, Flammarion 1971, in-8, br. à rabats, (dos insolé), bon état,
[ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 432 p.

(Réf. 54319) Prix 50 €

- CARBONNIER (Jean), DROIT ET PASSION DU DROIT SOUS LA
Ve RÉPUBLIQUE, coll. Forum, Paris, Flammarion 1996, in-8, br., bon état, [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Philippe Malinvaud], 276 p.

(Réf. 54744) Prix 25 €
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194 - CARLAC (Christine), L’ASSURANCE R.C. PROFESSIONNELLE DES
COMMISSAIRES AUX COMPTES, Travaux et mémoires de la Faculté de droit et
de science politique d’Aix-Marseille, Aix-Marseille, PUAM 1993, in-8, br., bon état,
119 p.

(Réf. 55232) Prix 35 €

218 - CARON (Christophe), ABUS DE DROIT ET DROIT D’AUTEUR,
Avant-propos d’André Françon, Publications de l’Institut de Recherche en
Propriété Intellectuelle Henri Desbois, coll. Le droit des affaires Propriété
intellectuelle, n° 17, Paris, Litec 1998, in-8, br., très bon état, XI-342 p.

Thèse de référence sur le sujet et dans laquelle l’auteur prétend clairement qu’un auteur
peux abuser de ses droits. L’étude se découpe ainsi : I. La réception de l’abus de droit en
droit d’auteur (L’applicabilité de la théorie de l’abus de droit / L’application de la
théorie de l’abus de droit) ; II. La fonction de l’abus de droit en droit d’auteur (La
mission pacificatrice de la théorie de l’abus de droit / La mission régulatrice de la
théorie de l’abus de droit).

(Réf. 55096) Prix 60 €

90 - CARRÉ de MALBERG (Raymond), LA LOI, EXPRESSION DE LA
VOLONTÉ GÉNÉRALE, Étude sur le concept de la loi dans la Constitution de
1875, Paris, Recueil Sirey 1931, in-8, br., (partielt débr.), int. frais, [Ex-libris sec de P.
Pactet, ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Pierre Pactet], XVII-228 p.

Édition originale. Il n’est guère utile de présenter ce célèbre texte qui a fait l’objet de
multiples analyses et commentaires.

(Réf. 55377) Prix 140 €

169 - CARRÉ de MALBERG (Raymond), LA LOI, EXPRESSION DE LA
VOLONTÉ GÉNÉRALE, Préface de Georges Burdeau, coll. Classiques, réimpr. de
l’éd. de 1931, Paris, Economica 1984 [1931], in-8, br., (couv. passée, tache sombre en
marge haute en fin d’ouvrage n’affectant pas le texte), intérieur frais, XVII-228 p.

Il n’est guère utile de présenter ce célèbre texte qui a fait l’objet de multiples analyses et
commentaires.

(Réf. 55002) Prix 70 €
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163 - CARREAU (Caroline), MÉRITE ET DROIT D’AUTEUR, Préface de André
Françon, Bibl. de droit privé, t. CLXVII, Paris, L.G.D.J. 1981, in-8, br., très bon état,
458 p.

(Réf. 54999) Prix 25 €

- CARTOU (Louis), ORGANISATIONS EUROPÉENNES, 3e éd.., coll. Précis
Dalloz, Paris, Dalloz 1971, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, (couv. lég. fanée), [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel
et Jean Waline], XLVII-496 p.

(Réf. 54434) Prix 10 €

- CARVALHO (Ioannis de) [CARVALHO (Joannes)], NOVUS ET METHODICUS
TRACTATUS DE UNA ET ALTERA QUARTA DEDUCENDA VEL NON
LEGITIMA, FALCIDIA, ET TREBELLIANICA, Ad cap. Raynaldus, de
Testamentis, In quatuor partes divisus. In quo elucidatur universa materia
successionum filiorum, tam legitimorum, quam naturalium, quam etiam spuriorum,
de Nobilitate, & Alienatione prohibita per contractum, vel ultimam voluntatem : de
Inuentario, de bonorum possessionibus, & de imputationibus., Lugduni [Lyon],
Ioannis Antonii Huguetan [Jean-Antoine Huguetan] 1677, in-folio, pl. rel. en vélin, tit.
manuscrit sur dos à 5 nerfs orné d’un motif manuscrit, lettrines ornées, vignettes et
bandeaux, imp. en double colonne, (dos usé avec qq. mq. de cuir not. sur le premier entre
nerf, une marque de bibl. sur la page de tit., des rousseurs et qq. piqûres, papier parfois
acidifié et très légt corrodé sur les cinq dernières pages mais sans incidence sur la lecture),
ouvrage assez bien conservé, [12]-308-[28] p.

(Réf. 53023) Prix 450 €

111 - CASALONGA (Alain), TRAITÉ TECHNIQUE ET PRATIQUE DES
BREVETS D’INVENTION, [mq. t. III], Paris, L.G.D.J. 1949, 2 vol. in-8, débr., partielt
non coupé, (ouvrages fanés avec mq. de papier, 1re de couv. du t. II détachée, papier jauni,
qq. marques de tampon), 463 / 590 p.

Très bon texte sur la matière publié après-guerre.
(Réf. 55019) Prix 140 €
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- CATHALA (Thierry), LE CONTRÔLE DE LA LÉGALITÉ ADMINISTRATIVE
PAR LES TRIBUNAUX JUDICIAIRES, Préface de Jean Rivero, Bibl. de droit
public, t. LXVII, Paris, L.G.D.J. 1966, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq
nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE,
(dos insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean
Waline], IV-166 p.

(Réf. 53920) Prix 170 €

130 - CAVARÉ (Louis), LE DROIT INTERNATIONAL PUBLIC POSITIF, t. I : La
notion de droit international public - Structure de la société internationale ; t. II :
Les modalités des relations juridiques internationale - Les compétences respectives
des États, 2e éd. revue et augmentée, Paris, A. Pedone 1961 / 1962, 2 vol. in-8, br., non
rogné, bon état, [Ex-libris sec de P. Pactet, ce livre provient de la bibliothèque personnelle
de Pierre Pactet], XII-716 / 952-75 p.

Un des très importants traités de droit international public du milieu du XXe siècle (il
figure par ex. dans la bibliothèque de la loge d’agrégation de droit public) qui porte une
attention particulière à l’étude des juridictions arbitrales et de la jurisprudence des
Cours internationales.

(Réf. 55390) Prix 90 €

141 - CAZAUX (Yves), DUFAU (Pierre), PROGRAMME ET PROSPECTIVE
DANS LA CONSTRUCTION, Préface de Lucien Mehl, coll. L’administration
nouvelle, Paris, Berger-Levrault 1969, in-8, rel. éd., bon état, 192 p.

(Réf. 55321) Prix 30 €

- CAZIOT (Pierre), LA VALEUR DE LA TERRE EN FRANCE, Expertises rurales
et forestières, 3e éd. revue et mise à jour, Paris, J.-B. Baillière et fils 1952, in-8, br., (dos
insolé), bon état, 352 p.

(Réf. 54540) Prix 40 €
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- [CECA], TRAITÉ INSTITUANT LA COMMUNAUTÉ EUROPÉENNE DU
CHARBON ET DE L’ACIER ; TRAITÉ INSTITUANT LA COMMUNAUTÉ
ÉCONOMIQUE EUROPÉENNE ET DOCUMENTS ANNEXES, Paris / Bruxelles,
Service des pub. de la communauté européenne / Secrétariat du Comité intérimaire pour
le Marché Commun et l’Euratom 1951 / [non renseigné], 2 vol. in-12, br., (qq.
soulignures au crayon et à l’encre, dos légt insolé), bon état, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 211 / 345 p.

(Réf. 54092) Prix 30 €

- CERMOLACCE (Arnaud), CAUSE ET EXÉCUTION DU CONTRAT, Préface de
Jacques Mestre, Univ. de droit, d’économie et de sciences d’Aix-Marseille, Institut
de Droit des Affaires, Aix-en-Provence, PUAM 2001, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR
AU PROFESSEUR MALINVAUD, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Philippe Malinvaud], 425 p.

(Réf. 54746) Prix 90 €

- CHABANOL (Daniel), JOUGUELET (Jean-Pierre), MARCHÉS PUBLICS DE
TRAVAUX, Droits et obligations des signataires, L’Actualité Juridique - Droit
administratif, 3e éd. à jour des textes et de la jurisprudence au 1er mars 1999, Paris,
Éd. Le Moniteur 1999, in-8, br., très bon état, 466 p.

(Réf. 54705) Prix 60 €

12 - CHABOT (Georges) [dit Chabot de L’Allier], TABLEAU DE LA
LÉGISLATION ANCIENNE SUR LES SUCCESSIONS, ET DE LA
LÉGISLATION NOUVELLE, ÉTABLIE PAR LE CODE CIVIL, Paris, Garnery
Pluviose An XII – 1804 , in-12, plein veau brun marbré, tit. doré sur pc. de cuir brune, dos
richement orné de filets, frises et soleils dorés, plats encadrés d’épis dorés, roulette dorée
sur les coupes, tr. mouchetées, (qq. piqûres à l’int.), très bon état, VI-176 p.

(Réf. 55368) Prix 180 €
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56 - CHAMPEAUX (Ernest), ESSAI SUR LA VESTITURA OU SAISINE et
L’INTRODUCTION DES ACTIONS POSSESSOIRES DANS L’ANCIEN DROIT
FRANÇAIS, Paris, Fontemoing 1899, in-8, débr., non coupé, (ouvrage scindé en trois),
int. frais, 530 p.

(Réf. 55282) Prix 30 €

122 - CHAPUS (René), RESPONSABILITÉ PUBLIQUE ET RESPONSABILITÉ
PRIVÉE, Les influences réciproques des jurisprudences administrative et judiciaire,
Préface de Marcel Waline, Paris, L.G.D.J. 1954, in-8, br., non massicoté, bon état,
[Ex-libris sec de P. Pactet, ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Pierre
Pactet], 583 p.

Extrêmement rare exemplaire de la thèse de René Chapus. Un des plus beaux textes sur
le droit de la responsabilité administrative.

(Réf. 55375) Prix 180 €

- CHARLES (Hubert) , CHARVIN (Robert) , CRISTINI (René), RAINAUD
(Jean-Marie), RIDEAU (Joël) et DU SAUSSAY (Charles), LA CONTINUITÉ DES
SERVICES PUBLICS, Études publiées sous la direction de Jean-Paul Gilli, coll.
Centre d’études administratives, de la Fac. de Droit et de Sciences économiques de
l’Université de Nice, Paris, P.U.F. 1973, in-8, br., ENVOI AU PROFESSEUR WALINE,
bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline],
208 p.

(Réf. 54250) Prix 35 €

- CHARPENTIER (Jérôme), LE RECOURS À L’EXPERTISE EN FINANCES
PUBLIQUES, Préface de Gérard Larcher, Avant-propos de Katia Blairon et
Christophe Fardet, Thèse sous la dir. de Katia Blairon et Christophe Fardet, coll.
Bibl. parlementaire et constitutionnelle, Paris, Dalloz 2018, in-8, br., bon état,
XIX-742 p.

(Réf. 54714) Prix 30 €
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- CHASTAGNARET (Manuel), DE LA RESPONSABILITÉ FISCALE,
Responsabilité de l’administration fiscale et responsabilité solidaire des tiers,
Préface Christian Louit, Aix-Marseille, PUAM 2003, in-8, br., bon état, 485 p.

(Réf. 54640) Prix 20 €

- CHAVANON (Christian), ESSAI SUR LA NOTION ET LE RÉGIME
JURIDIQUE DU SERVICE PUBLIC INDUSTRIEL OU COMMERCIAL, Paris,
Sirey 1939, in-8, demi-basane, tit. doré sur dos à cinq nerfs, couv. cons., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), très bon état, [ce livre provient
de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 394 p.

(Réf. 53926) Prix 240 €

322 - CHEMTOB-CONCÉ (Marie-Catherine), LA BREVETABILITÉ DES
INNOVATIONS BIOTECHNOLOGIQUES APPLIQUÉES À L’HOMME, 3e éd. ,
Paris, Tec & Doc 2006, in-8, br., (rares surlignures à l’encre), bon état, 232 p.

(Réf. 55113) Prix 50 €

- CHEVALLIER (Jacques), L’ÉLABORATION HISTORIQUE DU PRINCIPE DE
SÉPARATION DE LA JURIDICTION ADMINISTRATIVE ET DE
L’ADMINISTRATION ACTIVE, Préface de Roland Drago, Bibl. de droit public,
t. XCVII, Paris, L.G.D.J. 1970, in-8, br., non massicoté, ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (dos légt insolé, un léger accroc sur la 1re de couv., une
annotation à l’encre), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel
et Jean Waline], III-318 p.

Probablement la monographie la plus importante sur l’histoire du droit administratif, qui
sert d’appui à tous les travaux ultérieurs.

(Réf. 53966) Prix 180 €
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- CHEVALLIER (Jean-Jacques), HISTOIRE DE LA PENSÉE POLITIQUE, t. I :
De la Cité-État à l’apogée de l’État-nation monarchique ; [mq. t. II et III], Paris,
Payot 1979, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état,
[ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 370 p.

François Burdeau qualifie en ces termes cet ensemble magistral : « On y retrouve surtout
avec émotion les mêmes rares qualités qui font le prix de l’œuvre entière de Jean-Jacques
Chevallier. D’abord un style, miroir d’une personnalité, étonnamment souple, animé,
brillant, traduisant à merveille cette jubilation qu’il devait éprouver au contact des
monuments de la réflexion politique. Et puis ce don de rendre aisément compréhensibles
les constructions intellectuelles les plus complexes ; cette qualité du professeur qui, tout
en n’écrasant pas les nuances d’une pensée, la fait sentir dans ce qu’elle a d’essentiel.
Enfin, cet infini respect des auteurs qui amène l’historien des Idées à faire valoir le fruit
des intelligences sans se poser en juge, anathémisant l’un, magnifiant l’autre ; ce regard
de clinicien qui s’efforce avant tout de rendre compte, même s’il ne s’interdit point tout
jugement de valeur. » (Revue internationale de droit comparé, n° 1/1985, P. 240 et s.).
Très rare et recherché.

(Réf. 54301) Prix 180 €

256 - CHOISY (Stéphanie), LE DOMAINE PUBLIC EN DROIT D’AUTEUR,
Publications de l’Institut de Recherche en Propriété Intellectuelle Henri Desbois,
coll. Le droit des affaires Propriété intellectuelle, n° 22, Paris, Litec 2002, in-8, br.,
bon état, XI-289 p.

(Réf. 55095) Prix 40 €

- CHRISTENSEN (Hans-Christian), DISARMAMENT, A critical investigation,
Introduction by Salvador de Madariaga and by Henri Brugmans, Les cahiers de
Bruges, Recherches européennes 1959 - 1, Bruges, De Tempel 1959, in-8, br., (légt
fané), bon état, 144 p.

(Réf. 53729) Prix 20 €
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- CHRISTIANOS (Vassili), L’OBLIGATION D’INFORMER DANS LA VENTE
DES PRODUITS MOBILIERS, Préface de Philippe Malaurie, coll. Droit et
consommation, n° 13, Bruxelles, Centre de droit de la consommation 1987, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR, présence de nombreuses notes sur feuillets de M. Jean-Louis
Sourioux, (couv. lég. fanée, qq. soulignures), intérieur frais, XVII-311 p.

« À la fin de sa préface en forme de manifeste, le doyen Philippe Malaurie écrit : « M.
Christianos nous vient de Grèce ; dans un droit complexe, il a apporté des idées
simples... Ce n’est pas si courant ». Probablement du fait de l’origine de leur auteur, les
idées simples dont il s’agit se trouvent enchâssées dans un véritable monument dont il
n’est pas excessif de dire qu’il se présente comme un mélange des trois ordres grecs.
L’ordre dorique est celui qui s’impose d’emblée car il caractérise la démarche très
ordonnée de l’auteur (…) Les développements qui alimentent ce plan sont servis par un
style qui fait penser à l’ordre ionique. (…). Le pluralisme relevant de la sociologie
juridique, le choisir, c’est placer du même coup son travail sous le signe de
l’interdisciplinarité. La richesse qui en découle permet d’évoquer le troisième ordre grec,
le corinthien (…). On saura gré à l’auteur d’avoir ainsi envisagé l’obligation d’informer
d’un point de vue plus vaste que celui retenu par ses prédécesseurs. » (Monique Stengel,
RIDC n° 4/1989, p. 1067 et s.).

(Réf. 45080) Prix 45 €

6 - CIPOLLA (Bartolomeo), MATTHAEUS (Anton), TITIUS (Gottlieb Gerhard),
THOMASIUS (Christian), D. D. BARTHOLOMÆI CÆPOLLÆ, TRACTATUS DE
SERVITUTIBUS, Tam Urbanorum, quam Rusticorum Prædiorum. ACCEDUNT D.
MARTINI LAUD. & JO. SUPERIORIS Commentarii ad Leges singulas de
SERVITUTIBUS : Item ANTONII MATTHÆI disputationes VII. de Servitutibus ;
Et huic Editioni, quæ in hactenus Editis non habentur GOTTLIEBI
GERHARDITITII DE SERVITUTE FACIENDI ET CHRISTIANI THOMASII DE
SERVITUTE STILLICIDII DISSERTATIONES, Coloniæ Allobrogum [Genève],
Marci-Michaelis Bousquet 1759, in-4, plein veau blond raciné, tit. doré sur pc. ocre, dos à
5 nerfs richement orné de fleurons, frises et filets encadrants dorés, tr. jaspées, bandeaux,
lettrines et vignettes, imp. en double colonnes, roulettes dorées sur les coupes et les
coiffes, (plats frottés avec qq. épidermures, qq. galerie de vers sans atteinte à la lisibilité
du texte, coins émoussés et coupes lég. frottées, tâches d’encre sur les premières pages),
[3 ff.]-660 p.

Très ancien traité des servitudes qui comprend la glose et les commentaires de Anton
Matthaeus. Unique édition particulièrement rare, elle est manquante à la BNF et à Cujas.
Bel exemplaire.

(Réf. 55291) Prix 280 €

- CLAPARÈDE (Hugo de), LES BURGONDES JUSQU’EN 443, Contribution à
l’histoire externe du droit germanique, Avec 2 cartes et un tableau généalogique,
Mémoire publié à l’occasion du Jubilé de l’Université, Genève, Lib. Georg & Cie 1909,
in-8, débr., int. très frais, 74 p.

(Réf. 54067) Prix 30 €
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- CLARKE (John J.), BAILEY (Henry J.), YOUNG (Robert), BANK DEPOSITS
AND COLLECTION, 4th éd., Philadelphia (Philadelphie) , Joint Committee on
Continuing Legal Education of the American Law Institute and the American Bar
Association 1972, in-8, br., (dos insolé, qq. annotations et soulignures au crayon),
Ex-libris manuscrit, bon état, XIX-285 p.

(Réf. 53697) Prix 10 €

219 - CLAVIER (Pierre), LES CATÉGORIES DE LA PROPRIÉTÉ
INTELLECTUELLE À L'ÉPREUVE DES CRÉATIONS GÉNÉTIQUES, Préface
de Jean-Marc Mousseron, coll. Logiques juridiques, Paris, Éd. L’Harmattan 1998,
in-8, br., bon état, 385 p.

(Réf. 55049) Prix 20 €

- CLÉMENT (Henri), ÉTUDES SUR LE DROIT RURAL, CIVIL, commercial,
administratif et pénal, SUR LES ANCIENS USAGES qui sont encore appliqués, sur
plusieurs lois spéciales, sur la doctrine et la jurisprudence, 2e éd. revue, corrigée et
augmentée d’un appendice, Paris - Arras, A. Durand & Pedone-Lauriel -
Sueur-Charruey 1877, in-8, demi-basane brune, tit. doré sur dos à quatre nerfs ornés de
filets estampés à froid, (rel. légt usée, impact sur le premier entre-nerfs, coupes légt
frottées, nb. soulignures et annotations au crayon et à l’encre), 556 p.

Auteur d’un Essai sur les Usages locaux du Pas-de-Calais, de Questions pratiques sur
l’hypothèque légale de la femme mariée, de nombreuses Dissertations juridiques, et
Collaborateur à un Guide du Juge d’Instruction.

(Réf. 54154) Prix 45 €

- CLERC (Édouard), THÉORIE DU NOTARIAT POUR SERVIR AUX
EXAMENS DE CAPACITÉ, Contenant par demandes et par réponses, Les matières
sur lesquelles les candidats doivent être interrogés : 1° Lois organiques du notariat,
2° Droit civil, 3° Enregistrement, timbre et hypothèques ; 5e éd., revue et corrigée.,
Paris, Marchal, Billard 1875, in-8, demi-basane vert empire, tit. doré sur dos lisse orné de
filets, frises et fleurons dotés, tr. mouchetées, (rel. légt usée, coupes et coins légt frottés,
dernière pages partielt déchirée, qq. rousseurs), XXIV-510 p.

Un des ouvrages les plus connus et cités à l’époque pour préparer au métier de notaire.
(Réf. 53714) Prix 80 €
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- CLESSIS (Catherine), RIALS (Stéphane) et WAJSMAN (Patrick), EXERCICES
PRATIQUES DE DROIT CONSTITUTIONNEL (pour les DEUG, Licences en droit
et en sciences économiques), Préface de André Mathiot, 3e éd. refondue, Paris,
Montchrestien 1981, br., BEL ENVOI DES AUTEURS, (légt fané), bon état, [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 470 p.

(Réf. 54439) Prix 10 €

- CLIQUENNOIS (Martine) et LASCOMBE (Michel), LES DIRECTIVES :
APPROCHE D’UN TERME JURIDIQUE PALINGÉNÉSIQUE, Préface de Pierre
Sandevoir, coll. Travaux et Recherches de l’Université de Lille II - Droit et santé,
Paris, P.U.F. [1980], in-8, br., bon état, [4 ff.]-174 p.

(Réf. 54642) Prix 30 €

52 - [Code - Allemagne], CARPENTIER (Paul), CODE DE COMMERCE
ALLEMAND, traduit et annoté par Paul Carpentier, coll. de Codes étrangers,
t. XVI, Paris, A. Pédone 1896, in-8, br., non coupé, (fané), int. frais, XV-334 p.

Rare traduction de ce code qui commence par la loi d’introduction du 5 juin 1869 et
contient les 5 livres.

(Réf. 55204) Prix 60 €

49 - [Code - Argentine], CODE DE COMMERCE ARGENTIN Promulgué le
9 octobre 1889, Mis en vigueur le 1er mai 1890, Traduit, annoté et précédé d’une
introduction par Henri Prudhomme, coll. de codes étrangers, t. VI, Paris, A. Durand
et Pédone-Lauriel 1893, in-8, demi-basane grenat, tit. doré sur dos à 4 nerfs, (légt frotté
avec qq. épidermures, coupes légt usées, tampon de la Bibliothèque du Recueil
général des lois), int. frais, LXXV-451 p.

(Réf. 55196) Prix 50 €
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63 - [Code - Argentine], LOI ARGENTINE SUR LA FAILLITE (23 décembre 1902)
et LOI DU 23 NOVEMBRE 1897 modifiant l’article 286 du Code de commerce,
Traduites, annotées et précédées d’une introduction par Henri Prudhomme, coll. de
codes étrangers, t. VI bis ;
CODE DE COMMERCE ARGENTIN promulgué le 9 octobre 1889, Mis en vigueur
le 1er mai 1890, Traduit, annoté et précédé d’une introdution par Henri Prudhomme,
Paris, A. Pedone 1904 - 1893, 2 t. en 1 vol. in-8, demi-chagrin brun, tit. doré sur dos à 5
nerfs, tr. mouchetées, int. frais, VII-63-LXXV-451 p.

(Réf. 55197) Prix 50 €

46 - [Code - Chili], CODE DE COMMERCE CHILIEN Promulgué le 23 novembre
1865 mis en vigueur le 1er janvier 1867, Traduit et annoté sur la dernière éd.
officielle du 20 septembre 1889 par Henri Prudhomme, coll. de codes étrangers, t. V,
Paris, A. Durand et Pédone-Lauriel 1892, in-8, demi-basane grenat, tit. doré sur dos à 4
nerfs, (rel. frottée avec qq. épidermures, coupes et plats légt frottées, coiffe sup.
accidentée, tampon de la Bibliothèque du Recueil général des lois), int. frais, LXII-425 p.

(Réf. 55195) Prix 50 €

- [Code - Conseil d’État], SIREY (Jean-Baptiste), LES CINQ CODES AVEC
NOTES ET TRAITÉS, Paris, Bureau d’Administration du Recueil Gén. des Lois et
Arrêts 1818, in-8, demi-basane vert empire, tit. doré sur dos lisse orné de doubles filets
soulignants, trois notes manuscrites sur papier libre, (importants mq. de papier aux coins,
rel. frottée avec des épidermures sur les coiffes et mors, coupes frottées avec mq. de
papier, qq. mouillures à l’int., rares piqûres et tâches), 694-XL.

(Dupin n° 1375). Exceptionnel ouvrage qui est composé d’abord du texte complet des
cinq grands codes et de la charte de 1814 mais surtout, dans sa 2e partie très
substantielle, d’une dissertation intitulée « Du droit en général, de son essence et de son
objet », d’un répertoire de notes de jurisprudence sur le cinq codes (classé par n°
d’articles), d’une reprise de l’ouvrage publié par S. la même année « du Conseil d’État
selon la charte constitutionnelle » et d’une étude de la procédure suivie devant la Cour
de Cassation comprenant notamment les références de l’ensemble des arrêts rendus en
matière de pourvoi en cassation par cette Cour jusqu’à la date d’édition. Ouvrage rare.

(Réf. 54801) Prix 250 €

45 - [Code - Espagnol], CODE DE COMMERCE ESPAGNOL Promulgué le 22 août
1885 mis en vigueur le 1er janvier 1886, Traduit et annoté par Henri Prudhomme,
coll. des codes étrangers, t. III, Paris, A. Durand et Pedone Lauriel 1891, in-8,
demi-chagrin brun, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. mouchetées, (coins légt émoussés),
bon état, LVIII-343 p.

(Réf. 55193) Prix 50 €
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50 - [Code - Hongrie], CODE DE COMMERCE HONGROIS promulgué le 19 mai
1876, Mis en vigueur le 1er janvier 1876, Suivi des lois hongroises sur le change et la
faillite, Traduit du hongrois, annoté et précédé d’une introduction par Raoul
De La Grasserie, coll. de codes étrangers, Paris, A. Durand et Pedone Lauriel 1894,
in-8, demi-basane brune, tit. doré sur dos à cinq nerfs orné de filets dorés, (rel. frottée
avec épidermures, coupes légt usées), int. frais, XII-376 p.

(Réf. 55199) Prix 60 €

62 - [Code - Italie], CODE CIVIL ESPAGNOL PROMULGUÉ LE 24 JUILLET
1889, Traduit et annoté par A. Levé, 2e éd., coll. de codes étrangers, t. I, Paris,
A. Pedone 1904, in-8, débr., (fané), XL-354 p.

(Réf. 55191) Prix 45 €

47 - [Code - Italie], CODE DE COMMERCE ITALIEN Promulgué le 31 octobre
1882, Mis en vigueur le 1er janvier 1883 suivi des dispositions transitoires et
réglementaires, Traduit, annoté et précédé d’une introduction, coll. de codes
étrangers, t. IV, Paris, A. Durand et Pedone Lauriel 1892, in-8, br., (fané), int. frais,
XXXVI-306 p.

(Réf. 55194) Prix 45 €

44 - [Code - Italie], CODE PÉNAL ITALIEN, Promulgué le 1er janvier 1890 suivi des
dispositions transitoires, Traduit et annoté par Edmond Turrel, coll. de codes
étrangers, t. II, Paris, A. Durand et Pedone Lauriel 1890, in-8, demi-chagrin brune, tit.
doré sur dos à cinq nerfs orné de filets dorés et estampés à froid soulignants, rel. au chiffre
« L. T. G. », bon état, XIII-231 p.

(Réf. 55192) Prix 50 €
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51 - [Code - Mexique], CODE DE COMMERCE MEXICAIN promulgué le
15 septembre 1889, Mis en vigueur le 1er janvier 1890, Traduit, annoté et précédé
d’une introduction par Henri Prudhomme, coll. de codes étrangers t. X, Paris, A.
Durand et Pedone Lauriel 1894, in-8, demi-chagrin brun, tit. doré sur dos à cinq nerfs
orné de filets estampés à froid, tr. mouchetées, bon état, LXXXIV-435 p.

(Réf. 55198) Prix 50 €

- [Code civil - Japon], CODE CIVIL DE L’EMPIRE DU JAPON, Livres I, II & III,
promulgués le 28 avril 1896, traduction par Ichiro Motono et Massa-akira Tomii,
Tokyo, Shinsei Shuppan [Librairie de la Société du Recueil Général des Lois et des
Arrêts] 1997 [1898], in-8, br., très bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Philippe Malinvaud], XV-171 p.

(Réf. 54745) Prix 45 €

- [Code civil - Édition Originale], CODE CIVIL DES FRANÇAIS, ÉDITION
ORIGINALE ET SEULE OFFICIELLE, Paris, Imprimerie de la République An XII. –
1804, in-8, pl. veau fauve marbré, tit. doré sur pc. de maroquin bordeaux, dos lisse
richement orné de frises, filets et fleurons dorés, vignette, (mors légt fendillés, coins légt
émoussés , trous de vers traversants les 50 dernières pages, rares et très légères
mouillures, rares piqûres), belle reliure, bien conservée, 436 p.

Le Code civil fut à l’origine publié de manière séparée, dans l’ordre d’adoption des
différents titres. Des éditeurs privés se chargèrent de réunir l’ensemble ce qui donna lieu
à des éditions qu’il est convenu de qualifier de « pré-originales ». Après l’adoption de la
loi du 30 ventôse an XII (21 mars 1804) qui réunissait tous ces titres sous l’appellation
de « Code civil des français », l’Imprimerie Nationale, en relation avec un des plus
importants éditeurs juridiques privés de l’époque, Rondonneau, pris l’initiative de cette
édition originale et solennelle qui parut simultanément en plusieurs formats (in-4°, in-8°
et in-32°).

(Réf. 54799) Prix 1200 €
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- [Code civil], CODE CIVIL et principaux textes complémentaires, Avant-propos de
M. André Rouast, Nouvelle éd. mise à jour par René Roblot, Paris, L.G.D.J. 1947, ptt
in-8, br., Ex-libirs manuscrit, (couv. légt fanée), int. frais, 526 p.

« La publication d’un petit Code à l’usage des Étudiants avait été entreprise par cette
Maison avant la guerre, avec une répartition des textes conforme à celle des
programmes. Seul le tome Ier correspondant au programme de 1re année avait été publié.
Au lieu de continuer cette édition fragmentée du Code, il a paru préférable de présenter
une édition complète, les étudiants d’une année ayant quelquefois besoin de se reporter à
des textes qui ne sont pas de leur programme. Ce Code civil, complété par les lois les
plus importantes du droit civil qui n’y ont pas été insérées permettra aux étudiants de
licence et de doctorat d’avoir tous les textes qui leur sont nécessaires sous un format
réduit. et dans des conditions qui leur sont accessibles.
Il est à souhaiter que tous comprennent l’importance que présente pour eux la
connaissance précise de ces textes.
Les commentaires qui en sont donnés aux cours et dans les livres ne peuvent y suppléer ;
ils en sont le complément, et perdent leur valeur pédagogique si on n’a pas sous les yeux
les articles eux-mêmes.
Beaucoup de candidats à l’examen n’ont cependant jamais eu la curiosité de s’y reporter,
et font preuve d’une incapacité complète à se servir d’un Code.
C’est pour aider les étudiants à réagir contre cette tendance fâcheuse que nous avons
encouragé les éditeurs à publier ce petit Code qui leur est particulièrement destiné. Les
plus laborieux préféreront sans doute un Code annoté, où ils trouveront d’utiles
références de jurisprudence.
La présente publication n’a pas pour objet de remplacer ces Codes annotés, mais d’y
suppléer pour tous ceux qui, jusqu’à maintenant, s’abstenaient de s’en procurer.
Elle sera utile également en dehors des Facultés à toutes les personnes qui ont besoin
d’avoir des textes à jour, indépendamment de toute référence de jurisprudence. »
(Avant-propos de André Rouast).

(Réf. 54788) Prix 60 €

- [Code civil], TRAVAUX DE LA COMMISSION DE RÉFORME DU CODE
CIVIL :
- ANNÉE 1945-1946 (t. I) : Méthode de rédaction - Livre préliminaire - Tutelle -
Curatelle - Administration légale - Adoption - Absence - Filiation adultérine et
incestueuse - Publicité des droits immobiliers - Responsabilité du locataire en cas
d’incendie ;
- ANNÉE 1946-1947 (t. II) : Actes juridiques et contrats - Responsabilité du locataire
en cas d’incendie - Actes de naissance des enfants abandonnés et des enfants adoptés
- Mariage - Distinction des biens - Possession ;
- ANNÉE 1947-1948 (t. III) : Actes juridiques - Assurances obligatoires des
automobiles - Privilège du bailleur - Divorce et séparation de corps - Recherche de
paternité - Représentation successorale - Vente des immeubles et des fonds de
commerce dépendant de la communauté ;
- ANNÉE 1948-1949 (t. IV) : Plan du Code - Théorie de la loi - Régimes
matrimoniaux - Confiscation générale des biens - Actes juridiques et obligations -
Droit international privé ;
- ANNÉE 1949-1950 (t. V) : Devoirs et droits respectifs des époux - Régime
matrimonial de droit commun : communauté d’acquêts - Dispositions générales
relatives aux régimes matrimoniaux - Droit international privé ;
- ANNÉE 1950-1951 (t. VI) : Titre préliminaire : dispositions générales - Droit de la
personnalité - Nom - Domicile - Filiation - Biens réservés - Compte en banque de la
femme mariée - Régimes matrimoniaux conventionnels (Communauté - Régimes
sans communauté - Séparation des biens - Participation aux acquêts - Régime dotal
et clauses d’inaliénabilité) ;
- ANNÉE 1951-1952 (t. VII) : État civil - Obligation alimentaire - Autorité des père
et mère - Incapacité tenant à l’état mental ;
- ANNÉE 1952-1953 (t. VIII) : Administration légale, Tutelle et émancipation,
Adoption et légitimation adoptive ; [mq. t. IX], Paris, Sirey 1947 à 1952, 8 vol. in-8,
br., exemplaire personnel de Julliot de la Morandière provenant de sa bibliothèque, il peut
revêtir des annotations manuscrites et des mentions de son nom, (couv. parfois salie, dos
insolé, qq. pages partielt détachées), int. frais.

(Réf. 35441) Prix 400 €
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23 - COIN-DELISLE, LIMITE DU DROIT DE RÉTENTION PAR L’ENFANT
DONATAIRE RENONÇANT, ÉTUDES ET DISSERTATION, Paris, Cotillon 1852,
in-8, demi-chagrin brune, tit. doré encadré d’un filet doré, dos à quatre nerfs orné de
fleurons dorés, LETTRE MANUSCRITE DE L’AUTEUR AU PREMIER PRÉSIDENT
DE LA COUR D’APPEL DE PARIS, (rel. lég. frottée, coins lég. émoussés, qq.
rousseurs), V-324 p.

La question s’est posée en 1818 à la Cour de cassation de savoir si la quotité disponible
était cumulable avec la réserve en application des articles 844 et 845 du Code civil.
Dramard (p. 144) souligne qu’aucune question d’interprétation du Code civil n’a donné
lieu à autant de travaux et la Cour de cassation elle-même après avoir fixé sa
jurisprudence dans le sens du cumul a procédé à un revirement en 1863 dans l’arrêt
Lavial. L’auteur du présent texte a produit une des monographies les plus importantes
sur cette question qui ouvrit d’ailleurs à une polémique assez célèbre avec Demante qui
se poursuivit dans plusieurs revues juridiques et dans le traité de Demante. Le texte est
en outre bien complet de l’analyse du droit coutumier sur cette question.

(Réf. 55369) Prix 60 €

201 - [Collectif], AMÉNAGEMENT FONCIER : LES RISQUES, Paris, Adef 1995,
in-8, br., bon état, 156 p.

(Réf. 55345) Prix 25 €

112 - [Collectif], AUTOUR DE LA NOUVELLE DÉCLARATION UNIVERSELLE
DES DROITS DE L’HOMME, Textes réunis par l’U.N.E.S.C.O., Paris, Sagittaire
1949, in-8, br., partielt non coupé, (jauni, qq. soulignures au crayon), 236 p.

(Réf. 55247) Prix 35 €
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257 - [Collectif], BIODIVERSITY AND TRADITIONAL KNOWLEDGE, Equitable
Partnerships in Practice, Edited by Sarah A. Laird, London - Sterling, Earthscan
2002, in-8, br., bon état, XXXIX-504 p.

Miguel N. Alexiades and Sarah A. Laird, Laying the Foundation : Equitable Biodiversity
Research Relationships ; Sarah A. Laird and Darell A. Posey, Professional Society
Standards for Biodiversity Research : Codes of Ethics and Research Guidelines ; Sarah
A. Laird and Rachel Wynberg, Institutional Policies for Biodiversity Research ; Sarah A.
Laird, Miguel N. Alexiades, Kelly P. Bannoster and Darell A. Posey, Publication of
Biodiversity Research Results and the Flow of Knowledge ; Patricia Shanley and
Sarah A. Laird, 'Giving Back': Making Research Results Relevant to the Local Group and
Conservation ; Sarah A. Laird and Flavia Noejovich, Building Equitable Research
Relationship with Indigenous Peoples and Local Communities: Prior Informed Consent
and Research Agreements ; Sarah A. Laird and Kerry ten Kate, Biodiversity
Prospecting : The Commercial Use of Genetic Resources and Best Practice in Benefit
Sharing ; Brendan Tobin, Biodiversity Prospecting Contracts : The Search for Equitable
Agreements ; Michael A. Gollin, Elements of Commercial Biodiversity Prospecting
Agreements ; Marianne Guerin-McManus, Kent C. Nnadozie and Sarah A. Laird,
Sharing Financial Benefits : Trust Funds for Biodiversity Prospecting ; Charles V.
Barber, Lyle Glowka and Antonio G. M. La Viña, Developing and Implementing National
Measures for Genetic Resources Assess Regulation and Benefit-sharing.

(Réf. 55147) Prix 30 €

 - [Collectif], CHINESE JOURNAL OF INTERNATIONAL LAW :
THE CHINESE SOCIETY OF INTERNATIONAL LAW, Beijing 2003, vol. 2,
no. 2 ;
THE CHINESE SOCIETY OF INTERNATIONAL LAW, Beijing 2004, vol. 3,
no. 1 ;
THE CHINESE SOCIETY OF INTERNATIONAL LAW, 2007, vol. 6, no. 1, Oxford,
Oxford University Press 2003 / 2004 / 2007, 3 vol. in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR À
YVES DAUDET, (rares annotations au marqueur), bon état.

Contient notamment les participations de : Antônio Augusto Cançado Trindade, the
Humanization of Consular Law : The impact of Advisory opinion no.16 of the
Inter-American Court of Human rights on international case-law and practice ; Lijiang
Zhu, state immunity from measures of constraints for the property of foreign central
banks : The chinese perspective ; Lingjie Kong, online privacy in China : a survey on
information practices of chinese websites ; Veronica Weinstein and Dennis Fernandez,
recent developments in China’s intellectual property laws ;

(Réf. 50486) Prix 20 €

286 - [Collectif], CODE EUROPÉEN DES CONTRATS, Avant-projet, sous la
coordination de Giuseppe Gandolfi, Académie des privatistes européens, Livre
premier [seul], édition de poche revue et corrigée par Lucilla Gatt, Milan, A. Giuffrè
editore 2004, in-8, br., impression en français, anglais, italien, allemand, espagnol,
jaquette en papier glacé, très bon état, LVIII-752 p.

Jean Carbonnier dans sa préface éclaire sur l’intérêt de cet ouvrage : « Nous avons un
code. Non pas de simples linéaments, mais un code avec la complétude qu’implique le
mot. Il suffit de parcourir, sur la table des matières, les rubriques d’articles (dont
quelques-unes ont de quoi intriguer) pour se convaincre que, dans le domaine des
contrats, il n’est pas de coin ni de recoin que le Code “Gandolfi” n’ai abordé et éclairé.
Ce volume, cependant, renferme encore bien d’autres choses qu’un code : des rapports,
des explications, des comptes-rendus, des colloques successivement organisés à Pavie,
toute une masse de “travaux préparatoires”, dont l’intérêt est avivé par leur caractère
multiculturel. Il y a là un trésor d’hypothèses, d’idées, de solutions, où la doctrine,
peut-être même la pratique pourront venir puiser à l’avenir ». Notons enfin que notre
premier tome est consacré au contrat en général tandis que le second (manquant) porte
sur les contrats en particulier.

(Réf. 55350) Prix 80 €
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356 - [Collectif], CONSTITUTION ET RISQUE(S), Préface de Françoise
Dekeuwer-Defossez, dir. Placide M. Mabaka, Paris, L’Harmattan 2010, in-8, br., bon
état, 356 p.

(Réf. 55315) Prix 15 €

348 - [Collectif], DE L’ESTIME AU CADASTRE EN EUROPE, Les systèmes
cadastraux aux XIXe et XXe siècle, Colloque des 20 et 21 janvier 2005, dir. Florence
Bourillon, Pierre Clergeot et Nadine Vivier, Paris, Comité pour l’Histoire économique
et financière de la France 2008, in-8, br., bon état, 423 p.

(Réf. 55274) Prix 20 €

305 - [Collectif], DEATH OF PATENTS, Edited by Peter Drahos, Perspectives on
intellectual property law and policy, London, Lawtext Publishing Limited & Queen
Mary Intellectual Property Institute 2005, in-8, br., bon état, 256 p.

On trouve, entre autres, les contributions suivantes : Dr. Margaret Llewelyn,
Schrodinger’s Cat : An Observation on Modern Patent Law ; Lachlan S. James, A
Neuropsychological Analysis of the Law of Obviousness ; John R. Thomas, On
Proprietary Rights and Personal Liberties : The Role of Ideas, Coerciion and Changing
Interests ; Sigrid Sterckx, The Ethics of Patenting - Uneasy Justifications.

(Réf. 55146) Prix 20 €

323 - [Collectif], DROIT D’AUTEUR ET LIBERTÉ D’EXPRESSION, Regards
francophones, d’Europe et d’ailleurs, sous la dir. de Alain Strowel et François
Tulkens, Préface de Alain Strowel et François Tulkens, Bruxelles, De Boeck & Larcier
2006, in-8, br., bon état, 160 p.

Alain Strowel et François Tulkens, Équilibrer la liberté d’expression et le droit d’auteur ;
Dirk Voorhoof, La liberté d’expression est-elle un argument légitime en faveur de
non-respect du droit d’auteur ? ; François Dubuisson, Quand le « droit » du public à
l’information rencontre les « droits » sur l’information : vrai ou faux débat ? ;
Christophe Geiger, Droit d’auteur et droit du public à l’information : relation
conflictuelle ou pacifique ? ; André Lucas, Droit d’auteur, liberté d’expression et « droit
du public à l’information » ; Ysolde Gendreau, Droit d’auteur et liberté d’expression au
Canada.

(Réf. 55139) Prix 45 €
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306 - [Collectif], DROIT ET ÉCONOMIE DE LA PROPRIÉTÉ
INTELLECTUELLE, sous la direction de Marie-Anne Frison-Roche et Alexandra
Abello, Paris, L.G.D.J. 2005, in-8, br., très bon état, XIX-450 p.

On trouve, entre autres, les contributions suivantes : Jean Tirole, Quelles finalités pour
les propriétés intellectuelles ? ; Marie-Anne Frison-Roche, L’interférence entre les
propriétés intellectuelles et les droits des marchés, perspective de régulation ; Richard R.
Nelson, The Market Economy, and the Scientific Commons ; Thierry Sueur et Jacques
Combeau, Un monument en péril : le système des brevets en Europe ; Thu-Lang
Tran Wasescha, L’Accord sur les ADPIC : un nouveau regard sur la propriété
intellectuelle ; Marie-Anne Frison-Roche, L’évolution conceptuelle et technique du cadre
juridique européen et français relatif à la propriété intellectuelle sur les médicaments et
le vivant ; Michel Trommetter, Évolution de la R&D dans les biotechnologies végétales et
de la propriété intellectuelle ; Marta Torre-Schaud, La place de l’analyse économique
dans le droit américain du copyright. L’affaire Napster, entre usage légitime, droit à
exclure et pouvoir de marché.

(Réf. 55120) Prix 30 €

371 - [Collectif], DROIT ET PATRIMOINE, dir. Amélie Dionisi-Peyrusse et de
Benoît Jean-Antoine, Centre Universitaire rouennais d’études juridiques, Rouen /
Havre, Presses Universitaires de Rouen et du Havre 2015, in-8, br., bon état, 293 p.

(Réf. 55314) Prix 15 €

- [Collectif], ÉTUDES DE DROIT PUBLIC, Préface Jean Rivero, Paris, Cujas 1964,
in-8, br., bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean
Waline], II-504 p.

Ouvrage bien connu qui regroupe d’importantes contributions parmi lesquelles on
relèvera spécialement celle de P. Amselek sur la détermination des personnes publiques
responsables d’après la jurisprudence administrative et celle de L. Sfez sur le règlement
d’administration publique.

(Réf. 54033) Prix 120 €

133 - [Collectif], ÉTUDES DE DROIT PUBLIC, Préface Jean Rivero, Paris, Cujas
1964, in-8, br. bon état, [Ex-libris sec de P. Pactet, ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Pierre Pactet], II-504 p.

Ouvrage bien connu qui regroupe d’importantes contributions parmi lesquelles on
relèvera spécialement celle de P. Amselek sur la détermination des personnes publiques
responsables d’après la jurisprudence administrative et celle de L. Sfez sur le règlement
d’administration publique.

(Réf. 55385) Prix 120 €
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- [Collectif], ÉTUDES DE SOCIOLOGIE ÉLECTORALE, coll. Cahiers de la
Fondation nationale des Sciences politiques, n° 1, Paris, Armand Colin [1945], in-8,
br., bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline],
90 p.

Après un Avertissement de François Goguel, on notera les contributions de Charles
Mozaré, Quelques problèmes de méthode ; R. B. Mc Callum, L’élection générale
britannique de 1945 ; Gabriel Le Bras, Géographie électorale et Géographie religieuse ;
Pierre George, Étude préliminaire des conditions économiques et sociales de la vie
politique dans une commune de la Seine : Bourg-la-Reine.

(Réf. 54117) Prix 20 €

 - [Collectif], EUROPEAN JOURNAL OF INTERNATIONAL LAW :
Volume 9, number 4, 1998 ;
Volume 10, number 3, 1999 ;
Volume 10, number 4, 1999 ;
Volume 19, number 1, 2008, Oxford, Oxford University Press 1998 / 1999/ 2008, 4 vol.
in-8, br., bon état.

(Réf. 50414) Prix 20 €

287 - [Collectif], EXPANDING THE BOUNDARIES OF INTELLECTUAL
PROPERTY, Innovation policy for the knowledge society, Edited by Rochelle
Cooper Dreyfuss, Diane Leenheer Zimmerman, Harry First, New York, Oxford
University Press 2004, in-8, rel. éd., très bon état, XLIV-447 p.

(Réf. 55171) Prix 45 €

349 - [Collectif], GÉNÉTICISATION ET RESPONSABILITÉS, dir. Christian
Hervé, Michèle S. Jean, Patrick A. Molinari, Marie-Angèle Grimaud, Emmanuelle
Laforêt, Paris, Dalloz 2008, in-8, br., bon état, 182 p.

(Réf. 55258) Prix 20 €
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- [Collectif], INFORMATIQUE ET ADMINISTRATION, publié avec le concours
de l’Institut Français des Sciences Administratives (I.F.S.A), Paris, Cujas 1977, in-8,
br., bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline],
264 p.

Les sujets traités sont les suivants : Informatique et personnels administratifs par
A. François ; De l’influence de l’informatique sur la centralisation de l’administration
par F. Gallouédec-Genuys ; Informatique et comptabilité publique par H. C. Korff.

(Réf. 54923) Prix 25 €

307 - [Collectif], INTELLECTUAL PROPERTY AND DEVELOPMENT, Lessons
from recent economic research, Edited by Carsten Fink and Keith E. Maskus, New
York, World Bank - Oxford University Press 2005, in-8, br., très bon état, XIV-339 p.

(Réf. 55172) Prix 30 €

350 - [Collectif], INTELLECTUAL PROPERTY AND THEORIES OF JUSTICE,
Edited by Axel Grosseries, Alain Marciano and Alain Strowel, Great Britain, Palgrave
Macmillan 2008, in-8, br., bon état, XI-277 p.

Axel Gosseries, How (Un)fair is Intellectual Property ? ; Daniel Attas, Lockean
Justifications of Intellectual Property ; Speranta Dumitru, Are Rawlsians Entitled to
Monopoly Rights ? ; Giovanni Battista Ramello, Access to vs. Exclusion from
Knowledge : Intellectual, Property, Efficiency and Social Justice ; Seana Valentine
Shiffrin, The Incentives Argument for Intellectual Property ; Shubha Ghosh, When
Property is Something Else : Understanding
Intellectual Property through the Lens of Regulatory Justice ; Jonathan Trerise, Liberty
and the Rejection of Strong Intellectual Property Rights ; Geert Demuijnck, Is P2P
Sharing of MP3 Files an Objectionable Form of Free Riding ? ;
Alexandra Couto, Copyright and Freedom of Expression: A Philosophical Map ; Gilles
Falquet and Francois Grin, Free Software, Proprietary Software and Linguistic Justice ;
Paul Belleflamme, How Efficient is the Patent System? A General Appraisal and an
Application to the Pharmaceutical Sector ; Peter Dietsch, Patents on Drugs – the Wrong
Prescription ? ; Annabelle Lever, Is It Ethical To Patent Human Genes ?

(Réf. 55127) Prix 30 €
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375 - [Collectif], INTERNET, ESPACE D’INTERRÉGULATION, dir. Marie-Anne
Frison Roche, coll. Thèmes et commentaires, Paris, Dalloz 2016, in-8, br., (rares
soulignures au crayon, légt fané), XV-207 p.

(Réf. 55251) Prix 25 €

- [Collectif], INVESTISSEMENTS ÉTRANGERS ET ARBITRAGE ENTRE
ÉTATS ET PERSONNES PRIVÉES, Convention B.I.R.D. du 18 mars 1965, Centre
de Recherche sur le Droit des marchés et des investissements internationaux de la
Fac. de droit et des sc. éco. de Dijon , Paris, Pedone 1969, in-8, br., (une mouillure sur la
couv.), bon état hormis le défaut mentionné, IV-196 p.

P. Reuter, Réflexion sur la compétence du Centre créé par la Convention pour le
règlement des différends relatifs aux investissements entre États et ressortissants d’autres
États ; R. Kovar, La compétence du Centre International pour le règlement des différends
relatifs aux investissements ; L. Siorat, Les limitations apportées à la souveraineté des
États par la Convention pour le règlement des différends relatifs aux investissements
privés internationaux ; P. Lalive, aspects procéduraux de l’arbitrage entre un État et un
investissement étranger dans la Convention du 18 mars 1965 pour le règlement des
différends relatifs aux investissements entre États et ressortissants d’autres États ;
B. Goldman, Le droit applicable selon la convention de la B.I.R.D. du 18 mars 1965 pour
le règlement des différends relatifs aux investissements entre États et ressortissants
d’autres États ; A. Broches, La Convention et l’assurance-investissement, Le problème
dit de la subrogation.

(Réf. 54590) Prix 70 €

351 - [Collectif], L’AVANT-CONTRAT, Actualité du processus de formation des
contrats, dir. Olivier Deshayes, coll. CEPRISCA, Paris, P.U.F. 2008, in-8, br. à rabats,
(des soulignures au crayon), bon état, 200 p.

(Réf. 55269) Prix 15 €
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- [Collectif], L’ENDETTEMENT, Mode de financement des entreprises, Coll. Le
droit des affaires, Études du Centre de recherche sur le droit des affaires, sous le
direction d’Alain Sayag et M. Jeantin, Paris, Litec 1997, in-8, br., état neuf, XIII-442 p.

Avec la participation de MM. Patrick Artus, Jean-Pierre Bertrel, Jean-Luc Biacabe, Cyril
David, Michel Jeantin, Patricio Jeretic, Christian de Boissieu et Yves Chaput.

(Réf. 54759) Prix 20 €

188 - [Collectif], L’EXPLOITATION COMMERCIALE DE L’ESPACE, Droit
positif, Droit prospectif, Sous la direction de Philippe Kahn, Travaux du Centre de
recherche sur le droit des marchés et des investissements internationaux, vol. 15,
Paris, Litec 1992, in-8, br., bon état, 500 p.

On trouve, entre autres, les contributions suivantes : Laurent Benzoni, Club, monopole,
marché : enjeux de l’organisation économique de l’espace ; Philippe Kahn, Situations
d’un droit commercial spatial ; Catherine Kassedjian, Activités commerciales dans
l’espace et droit de la concurrence ; Eric Loquin et Pierre-François Veil, La gestion
contractuelle des risques de l’exploitation commerciale de l’espace ; Jean Chappez, Le
contrat de livraison en orbite ; Philippe Daouphars, L’assurance des risques spatiaux ;
Bruno Oppetit, La propriété des engins ; Bernard Edelman, La télédiffusion par satellites
des œuvres de l’esprit ; Annie Martin, L’imagerie spatiale : quelle propriété ?

(Réf. 55053) Prix 30 €

- [Collectif], LA CONVENTION EUROPÉENNE DES DROITS DE L’HOMME,
Commentaire article par article, sous la direction de Louis-Edmond Pettiti,
Emmanuel Decaux et Pierre-Henri Imbert, Préface de Pierre-Henri Teitgen, Paris,
Économica 1995, in-8, br., (qq. annotations et soulignures au crayon), bon état, 1230 p.

(Réf. 54624) Prix 25 €

288 - [Collectif], LA DIRECTIVE COMMUNAUTAIRE SUR LA VENTE,
Commentaire, dir. Massimo C. Bianca, Stefan Grundmann, Sophie Stijns, Traduit
par Ludovic Bernardeau, Bruxelles - Paris, Bruyant - L.G.D.J. 2004, in-8, rel. éd., très
bon état, XIII-454 p.

(Réf. 55351) Prix 40 €
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- [Collectif], LA JUSTICE PÉNALE FACE À LA DÉLINQUANCE
ÉCONOMIQUE ET FINANCIÈRE, dir. Marie-Anne Frison-Roche, Jean-Claude
Marin, Claude Nocquet, Paris, Dalloz 2001, in-8, br., bon état, 75 p.

Jean-Pierre Dintilhac, La pénalisation de l'activité économique et financière ; Anne-José
Fulgeras, L'émergence des organisations criminelles dans la vie économique et
financière ; Georges Barthès de Ruyter, Qualité des référentiels comptables et évolution
de l'information économique et financière ; Marie-Anne Frison-Roche, La constitution
d'un droit répressif ad hoc entre système juridique et système économique et financier ;
Jean-Pierre Zanoto, L'élément intentionnel dans la délinquance économique et financière
au regard des exigences classiques du droit pénal ; Jean-Paul Lévy, L'élément
intentionnel dans la délinquance économique et financière au regard du nouveau Code
pénal ; Jean-Claude Marin, Méthodologie de l'approche et du traitement de la
délinquance économique et financière : politique pénale et délinquance économique et
financière ; Claude Nocquet, Méthodologie de l'approche et du traitement de la
délinquance économique et financière : l'instruction au pôle financier ; Jean-René
Farthouat, La délinquance économique et financière face à la justice pénale ;
Jacques-Henri Robert, Ressemblances et dissemblances entre procédures judiciaires et
administratives.

(Réf. 54684) Prix 25 €

364 - [Collectif], LA LUTTE CONTRE LE TERRORISME DANS LE DROIT ET
LA JURISPRUDENCE DE L’UNION EUROPÉENNE, dir. Emmanuelle
Saulnier-Cassia, Paris, L.G.D.J. 2014, in-8, br., bon état, XVI-517 p.

(Réf. 55261) Prix 25 €

336 - [Collectif], LA NANOMÉDECINE : ENJEUX ÉTHIQUES, JURIDIQUES ET
NORMATIFS, dir. Christian Hervé, Michèle S. Jean, Patrick A. Molinari, Marie
Angèle Grimaud, Emmanuelle Laforêt, Paris, Dalloz 2007, in-8, br., bon état, 164 p.

(Réf. 55264) Prix 20 €
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- [Collectif], LA NOTION JURIDIQUE DE COUPLE, sous la direction de
Clotilde Brunetti-Pons, coll. Études juridiques, t. 4 , Paris, Economica 1998, in-8, br.,
ENVOI AU PROFESSEUR MALINVAUD, très bon état, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Philippe Malinvaud], 154 p.

(Réf. 54269) Prix 25 €

- [Collectif], LA NOUVELLE PROCÉDURE DEVANT LA COUR EUROPÉENNE
DES DROITS DE L’HOMME APRÈS LE PROTOCOLE N° 14, dir. Francesco
Salerno, Actes du colloque tenu à Ferrara les 29 et 30 avril 2005, Bruxelles, Emile
Bruylant 2007, in-8, br., bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Marcel et Jean Waline], VII-174 p.

(Réf. 54870) Prix 30 €

170 - [Collectif], LA PROTECTION DE LA CRÉATION VÉGÉTALE, Le critère de
nouveauté, sous la dir. de Marie-Angèle Hermitte, Travaux du centre de recherche
sur le droit des marchés et des investissements internationaux, vol. 11, Paris,
Librairies Techniques 1985, in-8, br., bon état, 159 p.

LES ÉLÉMENTS CONSTITUTIFS DE LA NOUVEAUTÉ : Michel Simon, La spécificité
de la variété comme objet technique et les problèmes objectifs de la distinction ; Nicole
Bustin, Principes généraux du droit et casuistique technique ; Marie-Angèle Hermitte,
Les réponses du droit au démarquage scientifique : variétés parasites, variétés
déceptives. EFFETS DES CHOIX JURIDIQUES SUR LA POLITIQUE DES
ENTREPRISES : André Faget, Distance variétale et politique commerciale ; Michel
Baron et Patrick Perrotin, Distances variétales et politique de recherche ; Chantal Ducos
et Pierre-Benoît Joly, Industrie des semences, innovation et biotechnologie : d’une
politique des petits pas à une politique de rupture technologique.

(Réf. 55135) Prix 25 €

362 - [Collectif], LA RÉGULATION PAR LE JUGE DE L’ACCÈS AU PRÉTOIRE,
dir. Virginie Donier et Béatrice Lapérou-Scheneider, coll. Thèmes et commentaires,
Paris, Dalloz 2013, in-8, br., bon état, 294 p.

(Réf. 55255) Prix 25 €
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365 - [Collectif], LA RESPONSABILITÉ PÉNALE DES PERSONNES MORALES,
Étude comparée, dir. Jean-Christophe Saint-Pau, LA PROTECTION PÉNALE DE
L’ENVIRONNEMENT, dir. Amane Gogorza & Romain Ollard, Travaux de
sciences criminelles et de la justice de Bordeaux, vol. 4, Paris, Cujas 2014, in-8, br.,
bon état, 413 p.

(Réf. 55330) Prix 25 €

359 - [Collectif], LE CRÉDIT, Aspects juridiques et économiques, dir. Jérôme
Lasserre Capdeville et Michel Storck, Paris, Dalloz 2012, in-8, br., bon état, VI-202 p.

(Réf. 55313) Prix 15 €

- [Collectif], LE DROIT ADMINISTRATIF EN MUTATION, Centre universitaire
de recherches administratives et politiques de Picardie, Paris, P.U.F. 1993, in-8, br. à
rabats, ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 322 p.

On notera les contributions de Jacques Chevallier, Le droit administratif entre science
administrative et droit constitutionnel ; Gilles J. Guglielmi, Vu par ses pères fondateurs,
le droit administratif ; Danièle Lochak, Le conseil d’état sous Vichy et le Consiglio di
Stato sous le fascisme ; Benoît Mercuzot, L’intégration de la jurisprudence
constitutionnelle à la jurisprudence administrative.

(Réf. 54331) Prix 45 €
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- [Collectif], LE DROIT DES AFFAIRES D’AUJOURD’HUI À DEMAIN, Regards
français et étrangers en hommage à Yves Chaput, Préface de Robert Badinter,
Postface de Guy Canivet, coll. Le droit des affaires, Étude du contre de recherche
sur le droit des affaires, sous la dir. de Mirko Hayat et Arnaud Reygrobellet, Paris,
LexisNexis 2014, in-8, br., portrait photo du récipiendaire, très bon état, 375 p.

On trouve, entre autres, les contributions suivantes : Robert Badinter, Hommage à Yves
Chaput ; Jacques Béguin et Haiying Foucher-Wang, À propos de la lutte contre le
surendettement des entreprises ; Peter Burbidge, Les règles de gouvernance des sociétés
cotées à la Bourse de Londres, une réponse à la crise financière ? Quelques
développements récents ; Alain Couret, Gouvernance et confiance : les conditions d’une
fusion vertueuse ; Bruno Deffains et Pierre Kopp, Criminalité financière et blanchiment -
Le choix des armes ; Philippe Delebecque, Les sûretés sur créances monétaires ; Mirko
Hayat, La société privée européenne au défi de la fiscalité ; Nathalie Huet, L’entreprise
socialement responsable : faut-il plus de Droit ? ; Federico Pernazza, La régulation des
agences de notation financière aux États-Unis et dans l’Union européenne : de
l’opposition à l’équivalence ; Daniel Tricot, l’union européenne des juges. Libres
réflexions ; Guy Canivet, L’expérience empathique de la doctrine juridique.

(Réf. 54762) Prix 45 €

172 - [Collectif], LE DROIT DU GÉNIE GÉNÉTIQUE VÉGÉTAL, Marie-Angèle
Hermitte (dir.), Journée d’étude tenue à Dijon le 6 juin 1986, Travaux du centre de
recherche sur le droit des marchés et des investissements internationaux, vol. 12,
Paris, Librairies Techniques 1987, in-8, br., bon état, 253 p.

La première partie est consacré à la Macro et micro-économie du secteurs des semences
(Bruno Salgues, Place, structure et stratégie internationale de l’industrie des semences ;
Chantal Ducos, Semences et biotechnologies : une analyse économique). La deuxième
partie s’intitule Le financement des biotechnologies et le sociétés de capital-risque
(Marie-Angèle Hermitte, Les sociétés de capital-risque et les obstacles à leur
développement). Enfin la troisième partie est consacrée au Conflit des propriétés
intellectuelles (Bruno Salgues, Évaluation économique des droits de propriété
intellectuelle ; Ernest Gutman, Les modalités de la protection des innovations dans le
domaine de la création végétale : le système du brevet et ses limites ; Georges Bonet, Le
système de l’obtention végétale). On notera enfin, les déclaration de la CCI relative à la
protection juridique des inventions biotechnologiques et les interventions de Jean Rigot,
René Goyer et Marie-Laure Niboyet.

(Réf. 55137) Prix 25 €

- [Collectif], LE DROIT INTERNATIONAL PRIVÉ DE LA FAMILLE EN
FRANCE ET EN ALLEMAGNE, Société de législation comparée, Tübingen - Paris,
J.C.B. Mohr - Recueil Sirey 1954, in-8, rel. en toile enduite prune, tit. au dos, bon très bon
état, XVI-592 p.

« Ses auteurs ont désiré, au contraire, systématiser les comparaisons entre le droit
international privé français et le droit international privé allemand, pour une large
tranche de droit civil : celle qui concerne les personnes. Ils ont voulu mettre ainsi en
relief les similitudes et les dissemblances des méthodes suivies par deux grands pays,
pour résoudre les conflits de lois, avec l’espoir de mieux faire comprendre, par les
juristes de chacun d’eux, la structure et l’esprit des institutions de l’autre, en vue
d’aboutir à une double et réciproque influence, et, finalement, dans la mesure du
possible, à un rapprochement. C’est donc un développement juridique vraiment nouveau
des relations internationales que nous présente un tel livre. (…) Chaque chapitre
comprend trois études, l’une sur les solutions françaises de conflits de lois, l’autre sur les
solutions allemandes, et la troisième sur la comparaison des institutions des deux pays.
(…) Les praticiens des droits des deux pays trouveront, dans ce livre, une masse
précieuse de documents et de renseignements. Pour comparer ensuite, l’ouvrage expose
d’abord. Et les exposés faits par les Allemands et les Français nous donnent un tableau
respectif du droit familial français et du droit familial allemand, tels qu’ils s’ouvrent sur
des pays étrangers. Mais il y a mieux. En comparant leur technique et leur esprit, en
dégageant leurs conflits, et en montrant comment ces conflits eux-mêmes sont orientés,
les Français d’un côté, les Allemands de l’autre pénétreront mieux leurs propres
institutions nationales. Et chacun aussi comprendra comment ce qui lui est particulier ne
prend vraiment son sens qu’au regard de ce qui est général. » (R. Savatier, RIDC
n° 4/1954, p. 884 et s.).

(Réf. 54068) Prix 120 €
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366 - [Collectif], LE LIEN FAMILIAL HORS DU DROIT DE LA FAMILLE, dir.
Ingrid Maria et Michel Farge, coll. « Colloques et Essais », France, Institut
Universitaire Varenne 2014, in-8, br., bon état, 212 p.

(Réf. 55340) Prix 20 €

- [Collectif], LE PRÉSIDENT DE LA RÉPUBLIQUE, Usages et genèses d’une
institution, dir. Bernard Lacroix et Jacques Lagroye, Paris, Presses de la Fond. Nat.
des Sc. Po. 1992, in-8, br., ENVOI AU DOYEN GEORGES VEDEL, bon état, 402 p.

Nous renvoyons à la magistrale recension de près de 10 pages par Jacques Chevalier
dans Politix, Revue des sciences sociales du politique (n° 23/1993, p. 134 et s.). Épuisé.

(Réf. 54953) Prix 60 €

- [Collectif], LE PROVISOIRE EN DROIT PUBLIC, dir. Ariane Vidal-Naquet,
Paris, Dalloz 2009, in-8, br., très bon état, XI-169 p.

(Réf. 54956) Prix 25 €

- [Collectif], LE RAYONNEMENT INTERNATIONAL DE LA JURISPRUDENCE
DE LA COUR EUROPÉENNE DES DROITS DE L’HOMME, dir. Gérard
Cohen-Jonathan et Jean-François Flauss, Institut international des droits de
l’Homme, coll. Droit et justice, t. 64, Bruxelles, Emile Bruylant 2005, in-8, br., bon état,
[ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 276 p.

(Réf. 54869) Prix 30 €
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- [Collectif], LE RÉFÉRENDUM DU 8 JANVIER 1961, sous la direction de
François GOGUEL, Préface de Jean Touchard, Cahiers de la Fondation Nationale
des Sciences politiques, série Partis et Élections, n° 119, Paris, Armand Colin 1962,
in-8, br., nb. graphiques et doc. iconographiques, (dos insolé), bon état, [ce livre provient
de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], XVI-238 p.

On notera les contributions de François Goguel, Les Circonstances ; Jean et Monica
Charlot, La Campagne ; Jacques Kayser, La presse ; Alain Lancelot et Jean Ranger,
Analyse des résultats ; Louis Bodin et Jeanne Piret, Physionomie politique de
l’agglomération parisienne, d’après les référendums de 1958 et de 1961 ; Madeleine
Grawitz, Le comportement féminin à Lyon, d’après une expérience d’urnes séparées ;
Y.-M. Hilaire, Signification sociologique et politique des abstentions et des non à Lille, le
8 janvier 1961 ; Paul perdrix, L’abstentionnisme et le vote non dans le département de
l’Ain ; J.-P. Bruyère, Évolution du comportement politique dans les Ardennes, du 28
septembre 1958 au 8 janvier 1961.

(Réf. 54320) Prix 30 €

324 - [Collectif], LE SINGULIER EN DROIT DU TRAVAIL, dir. Jean-Marc
Béraud et Antoine Jeammaud, coll. Thèmes et commentaires, Paris, Dalloz 2006, in-8,
br., bon état, 161 p.

(Réf. 55253) Prix 25 €

- [Collectif], LE TRAITEMENT DES DIFFICULTÉS DES ÉTABLISSEMENTS
BANCAIRES ET INSTITUTIONS FINANCIÈRES, Approche croisée,
Avant-propos de François Barrière, coll. Actualités de droit de l’entreprise, n° 33,
France, LexisNexis 2017, in-8, br., très bon état, VI-302 p.

Contributions : Michel Cardona, Stabilité financière et Union bancaire ; Noah Vardi,
Banking Union and European Perspectives on Resolution ; Stefan Grundmann, Banking
Governance - The EU Regime ; Emmanuel Susset, Le régime français de prévention et de
gestion des crises bancaires après la transposition de la directive sur la résolution
bancaire ; Pietro Sirena, ADR systems in the banking and financial markets ;
Jean-Christophe Cabotte, Aspects de compétences des différentes autorités en matière de
gestion de crises bancaires ; Régis Vabre, Les plans (préventifs) de résolution ; François
Barrière, Le droit de propriété des créanciers à l’épreuve du renflouement interne des
banques ; Nicolas-Henri Aymeric, La résolution bancaire - Aspects transfrontières ;
Laurence Scialom, Bail in - Bail out : un point de vue économique ; Gaëtan Le Quang, Le
financement du passif bancaire vu d’un angle économique ; Anastasia Sotiropoulou,
Shareholders’ and creditors’ protection in bail-in ; Nicolas Mathey, La protection des
créanciers de l’établissement de crédit en difficulté dans le cadre des procédures
judiciaires.

(Réf. 54711) Prix 30 €
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367 - [Collectif], LES ACTIONS EN JUSTICE AU-DELÀ DE L’INTÉRÊT
PERSONNEL, dir. Ismaël Omarjee et Laurence Sinopoli, coll. Thèmes et
commentaires, Paris, Dalloz 2014, in-8, br., bon état, 282 p.

(Réf. 55256) Prix 25 €

- [Collectif], LES ADMINISTRATIONS QUI CHANGENT, Innovations techniques
ou nouvelles logiques ?, dir. Gérard Timsit, Alain Claisse et Nicole Belloubet-Frier,
coll. Politique d’aujourd’hui, Paris, P.U.F. 1996, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Marcel et Jean Waline], XV-231 p.

(Réf. 54872) Prix 20 €

363 - [Collectif], LES CONFLITS D’INTÉRÊTS : FONCTION ET MAÎTRISE,
Colloque du 18 octobre 2012, Coordinateur : François Pasqualini, Centre français de
droit comparé, vol. 15, Paris, Société de Législation Comparée 2013, in-8, br., bon état,
401 p.

(Réf. 55338) Prix 20 €

343 - [Collectif], LES ÉLITES ADMINISTRATIVES EN FRANCE ET EN ITALIE,
dir. Vida Azimi, Paris, Éd. Panthéon Assas [2007], in-8, br., bon état, 279 p.

(Réf. 55308) Prix 15 €
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- [Collectif], LES ÉTATS INTERMÉDIAIRES EN DROIT ADMINISTRATIF,
Journée d’étude du 15 juin 2007, dir. Jean-Marie Pontier, Université de Paul
Cézanne - Aix-Marseille III, coll. du Centre de Recherches Administratives,
Aix-Marseille, PUAM 2008, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean
Waline], 178 p.

(Réf. 54874) Prix 15 €

368 - [Collectif], LES NOUVEAUX PARADIGMES DE LA MÉDECINE
PERSONNALISÉE OU MÉDECINE DE PRÉCISION, Enjeux juridiques,
médicaux et éthiques, dir. Christian Hervé et Michèle Stanton-Jean, coll. Thèmes et
commentaires, Paris, Dalloz 2014, in-8, br., bon état, 268 p.

(Réf. 55254) Prix 25 €

- [Collectif], LES NOUVELLES FRONTIÈRES DU DROIT INTERNATIONAL
HUMANITAIRE, dir. Jean-François Flauss, coll. Droit et justice, t. 52, Bruxelles,
Bruylant 2003, in-8, br., (ENVOI AU PROFESSEUR WALINE), bon état, [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 218 p.

(Réf. 54873) Prix 25 €

308 - [Collectif], LES REVIREMENTS DE JURISPRUDENCE, Rapport remis à
Monsieur le Premier Président Guy Canivet, Mardi 30 novembre 2004, Groupe de
travail remis par Nicolas Molfessis, Paris, LexisNexis 2005, in-8, br., ENVOI DE
NICOLAS MOLFESSIS AU PROFESSEUR MALINVAUD, bon état, 193 p.

(Réf. 55348) Prix 25 €
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309 - [Collectif], MESURER L’EFFICACITÉ ÉCONOMIQUE DU DROIT, sous la
dir. de Guy Canivet, Marie-Anne Frison-Roche, Michael Klein, Paris, L.G.D.J. 2005,
in-8, br., bon état, XIII-156 p.

L’ouvrage s’articule en deux parties ; la première portant sur les objets de l’évaluation
économique du droit (Alain Couret, Expérience confrontée d’évaluation économique des
droits de la faillite ; Bernard Teyssié, À propos de la pertinence économique de la règle
de droit du travail ; Guy Canivet, Évaluation de l’efficacité économique des procédures),
la seconde portant sur les critères de l’évaluation économique du droit (Dany Cohen, Du
choix des critères d’évaluation à une conception de la fonction du droit ; Christophe
Jamin, Les pièges de l’évaluation économique de la réglementation ; Bertrand Chopard
et Bruno Deffains, Droit, finance et efficacité économique : au-delà des indicateurs de
protection légale des investisseurs). On y trouve également une contribution de
Marie-Anne Frison-Roche (L’idée de mesurer l’efficacité économique du droit).

(Réf. 55136) Prix 30 €

- [Collectif], PÉTITION SUR LES DROITS DE VOIRIE ET DE PLANTATION,
DE CENS ET DE CHAMPARTS, Par les commune et municipalité de Montigny,
canton de Saint-Just en Chaussée, district de Clermont, département de l’Oise, À
l'Assemblée nationale, Montigny 4 et 5 déc. 1790, in-8, demi-chargrin brune, dos à cinq
nerfs, (rel. et plats frottés, mq. page de tit., une page partielt déchirée avec léger mq. de
texte, des soulignures au crayon, nb. annotations à l’encre, papier légt noirci), 67 p.

Signataires : Watellier, maire ; Caron, procureur de la commune ; P. Bled et Adrien
Mercier, officiers municipaux ; Trouvain, Vattiez, notable ; de Mouy, J. de Mouy, Hallot,
notable ; Rousselle, notable ; Gervais Watelin, François Hallot, Bulard, David, Pierre
le Maire, Desjardins, de Mouy le jeune, Léon Bullard, Jean-Charles Mercier, Watellier le
jeune, Pierre de Mouy, Pierre Bocquet, Louis Scourion, Charles-François Boutry, Pierre
Lefevre, Antoine Fiévé, Dubois, Jean-Louis Canny, Jean Watelin, François Mailliet,
Jean-Charles Canny, Côme Charles le Maire, Duquenel, Finot, Desjardins, Poidevin
l’ainé, Pierre Poidevin, Watebled, Baticle, Watellier, Charles-Antoine Maillet, Pierre
Cappon, Louis Vattiez fils, Rousselle, de Scourion, Jean de Canny, François Lefevre,
Romain Bullard, Antoine Mercier, Mercier, Bernard Lefevre, notable ; Rimbaut, Hallot,
Eustache Rouselle, Watellin, Brice Watellier, Vincent Heuduin, Loisel, Jacques Candelot,
François Lefevre, Honoré Frênoy, François Coursaut, Hallot, Louvet, de Lormel,
notable ; Dandeleux, Joseph Mercier, Antoine Leullier, A. Leullier, Jean Cappon,
Wattelier, secrétaire greffier.

(Réf. 54721) Prix 35 €

289 - [Collectif], POOR PEOPLE’S KNOWLEDGE, Promoting Intellectual
Property in Developing Countries, Edited by J. Michael Finger and Philip Schuler,
Washington, The International Bank for Reconstruction and Development - The World
Bank 2004, in-8, br., bon état, X-250 p.

Nelly Arvelo-Jiménez, Kuyujani Originario : The Yekuana Road to the Overall Protection
of Their Rights as a People ; Maureen Liebl and Tirthankar Roy, Handmade in India :
Traditional Craft Skills in a Changing World ; Ron Layton, Enhancing Intellectual
Property Exports through Fair Trade ; Frank J. Penna, Monique Thormann, J. Michael
Finger, The Africa Music Project ; Betsy J. Fowler, Preventing Conterfeit Craft Designs ;
Kerry ten Kate and Sarah A. Laird, Bioprospecting Agreements and Benefit Sharing with
Local Communities ; Philip Schuler, Biopiracy and Commercialization of Ethnobotanical
Knowledge ; Daniel Wüger, Prevention of Misappropriation of Intangible Cultural
Heritage through Intellectual Property Laws ; Coenraad J. Visser, Making Intellectual
Property Laws Work for Traditional Knowledge

(Réf. 55182) Prix 20 €
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- [Collectif], PRÉPARATION SCIENTIFIQUE AUX ÉTUDES ÉCONOMIQUES,
Conférence de MM. Bertrand Nogaro, Poirier, Strohl, Besnier, Milhau, Rouquet La
Garrigue, Rocher, Dehove, Brodsky, Paris, Domat 1946 / 1947, 2 vol. in-8, br., non
coupé, (couv. insolée), int. frais, 281 / 211 p.

(Réf. 53768) Prix 25 €

248 - [Collectif], PROPRIÉTÉ INDUSTRIELLE ET INNOVATION, La « nouvelle
économie » fausse-t-elle l’enjeu ?, Préface de Daniel Hangard, Coordination
Blandine Laperche, Paris, L’Harmattan 2001, in-8, br., (rares annotations au crayon),
bon état, 191 p.

I. PROPRIÉTÉ INDUSTRIELLE ET STRATÉGIE D'ENTREPRISE : Sophie Boutillier,
L'entrepreneur face à la propriété industrielle : histoire et actualité ; Bertrand Warusfel,
Entreprises innovantes et propriété intellectuelle : les limites de la protection juridique
du patrimoine immatériel ; Louis Billon, Incubateurs et propriété industrielle ; Blandine
Laperche, Brevets et normes techniques. De l'incitation à l'invention au contrôle de
l'innovation ; II. PROPRIETE INDUSTRIELLE ET ENJEUX ECONOMIQUES : Alfredo
Ilardi, Le système international et régional de protection de la propriété industrielle ;
Sylvie Rozenfeld, Nouvelles technologies de l'information et propriété intellectuelle : un
droit en construction permanente ; Maurice Cassier, La tendance à la privatisation de la
recherche génomique et quelques mesures de régulation et de correction ; Dimitri
Uzunidis, La marchéisation de la recherche publique en France et la question de la
propriété industrielle.

(Réf. 55063) Prix 15 €

290 - [Collectif], PROPRIÉTÉ INTELLECTUELLE ET MONDIALISATION, La
propriété intellectuelle est-elle une marchandise ? sous la dir. de Michel Vivant,
Paris, Dalloz 2004, in-8, br., bon état, 186  p.

On notera les contributions de Françoise Benhamou, Jean-Pierre Berlan, Jean-Michel
Bruguière, Sophie Chauveau, Élie Cohen, Marie Cornu, Marie-Anne Frison-Roche,
Philippe Gaudrat, Silke von Lewinski, Nathalie Malet-Poujol, Bernard Remiche et Michel
Vivant.

(Réf. 55061) Prix 20 €
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376 - [Collectif], QUARANTIÈME ANNIVERSAIRE DU CODE DE PROCÉDURE
CIVILE (1975-2015), , Paris, Éd. Panthéon Assas 2016, in-8, br., (des soulignures et
annotations au crayon), bon état, 476 p.

(Réf. 55273) Prix 20 €

- [Collectif], RAPPORT DE LA COMMISSION INFORMATIQUE ET LIBERTÉS,
(DÉCRET n° 74.938 DU 8 NOVEMBRE 1974), Paris, La Documentation Française
1975, in-8, br., bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et
Jean Waline], 106 p.

(Réf. 54468) Prix 10 €

378 - [Collectif], REGARDS CROISÉS SUR LA SOFT LAW EN DROIT
INTERNE, EUROPÉEN ET INTERNATIONAL, dir. Pascale Deumier et
Jean-Marc Sorel, coll. Contextes. Culture du droit, Paris, L.G.D.J. 2018, in-8, br., bon
état, 491 p.

(Réf. 55262) Prix 20 €

266 - [Collectif], REGARDS CROISÉS SUR LES PRINCIPES DU DROIT
EUROPÉEN DU CONTRAT ET SUR LE DROIT FRANÇAIS, Avant-Propos
Jacques Mestre, dir. Catherine Prieto, Université de droit, d’économie et des
sciences d’Aix-Marseille, Institut de droit des affaires, Aix-en-Provence, PUAM 2003,
in-8, br., (br. fragile), assez bon état, 581 p.

(Réf. 55349) Prix 30 €
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369 - [Collectif], RISQUES PSYCHOSOCIAUX EN DROIT SOCIAL, Approche
juridique comparée, France / Europe / Canada / Japon, dir. Loïc Lerouge, Paris,
Dalloz 2014, in-8, br., bon état, XIX-336 p.

(Réf. 55329) Prix 20 €

360 - [Collectif], SÉCURITÉ, LIBERTÉS ET LÉGISTIQUE, Autour du code de la
sécurité intérieure, dir. Pascal Mbongo et Xavier Latour, Paris, L’Harmattan 2012,
in-8, br., bon état, 276 p.

(Réf. 55334) Prix 15 €

- [Collectif], SOCIÉTÉ DE LÉGISLATION COMPARÉE : RAPPORTS
PRÉPARATOIRES À LA SEMAINE INTERNATIONALE DE DROIT, n° 1 :
L’ABANDON DE FAMILLE ET SES SANCTIONS, Tours, Impr. Deslis 1937, in-8,
br., bon état, 159 p.

Rapport général par Marc Ancel ; rapport français par P. Bouzet ; rapport anglais par
M. Wortley ; rapport canadien par M. Pelland.

(Réf. 54409) Prix 20 €

357 - [Collectif], SPORT ET PROPRIÉTÉ INTELLECTUELLE, Actes de la
Journée de droit de la propriété intellectuelle du 2 février 2009, Genève - Zurich -
Bâle, Schulthess 2010, in-8, br., bon état, XIV-125 p.

Marianne Chappuis, La protection des propriétés olympiques ; François Gindrat, La
protection des marques d’institutions sportives et d’événements sportifs : l’exemple de
l’UEFA ; Ivan Cherpillod, La protection contre le marketing sauvage (ambush
marketing) ; Heijo Ruijsenaars, Pranvera Këllezi, Exclusive broadcasting rights for
sports events and their limits ; Nick White, Sports image rights ; Henry Peter and
Jacques de Werra, How to Protect Trade Secrets in High Tech Sports ? A Legal Analysis
in the light of America’s Cup and Formula One Experiences.

(Réf. 55140) Prix 30 €
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- [Collectif], SUR LA FORME ET LA PROCÉDURE DE L’ACTE
ADMINISTRATIF, Études coordonnées par Georges Dupuis, coll. Recherches
Panthéon-Sorbonne Université Paris 1, Série : sciences juridiques administration
publique, Paris, Economica 1979, in-8, br., bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], 124 p.

Brève étude sous la direction de G. Dupuis qui rédige le premier article, La présentation
de l’acte administratif. Notons ensuite les interventions de D. Petroulias, Note sur la
motivation des actes administratifs en droit hellénique ; J. Capiau, La mise en demeure
du droit administratif ; A.-M. le Pourhiet-le-Bos, Le contrôle de l’impartialité des avis ;
S. Pappas, Procédure du retrait des actes administratifs en droit hellénique ; Ch. Roblin,
Les avis conformes ; X. Turion, Le principe de l’irrecevabilité du recours pour excès de
pouvoir contre l’avis ; É. Choperon, La participation à l’élaboration de l’acte
administratif unilatéral et M.-J. Guédon, États des travaux sur la procédure
administrative non contentieuse.

(Réf. 54276) Prix 40 €

- [Collectif], SUR LES SERVICES PUBLICS, Études coordonnées par Marie-José
GUÉDON, Recherches Panthéon-Sorbonne, Paris I, série Sc. juridiques,
Administration publique, Paris, Économica 1982, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, très bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle
de Marcel et Jean Waline], 141 p.

Bon recueil d’études dans lequel on relève notamment une contribution sur la spécificité
des associations comme mode de gestion du service public ainsi qu’un certain nombre de
monographies documentées par exemple sur la gestion du service public de l’eau.

(Réf. 54236) Prix 20 €

- [Collectif], THE REFORM PROCESS OF UNITED NATIONS PEACE
OPERATIONS DEBRIEFING AND LESSONS, Report of the 2001 Singapore
Conference, The united nations Institute for Training and Research, The institute of
Policy Studies of Singapore and the Japan Institute of international Affairs,
Prepared under the direction of Nassrine Azimi and Chang Li Lin, The Hague,
Kluwer Law international 2001, in-8, rel. éd. cartonnée, (rares pages cornées), bon état,
313 p.

(Réf. 50408) Prix 25 €

310 - [Collectif], TRADING IN GENES, Development Perspectives on
Biotechnology, Trade and Sustainability, Edited by Ricardo Meléndez-Ortiz and
Vicente Sánchez, London - Sterling, Earthscan 2005, in-8, br., bon état, XXV-294 p.

Entre autres contributions : Calestous Juma and Victor Konde, Developing Countries in
the Global Bioeconomy : Emerging Issues ; Joseph Gopo and Patricia Kameri-Mbote,
Biotechnology : A Turning Point in Development or an Opportunity that Will Be
Missed ? ; Heike Baumüller, Trade in Biotechnology : Development and the Clash of
Collective Preferences ; Jakkrit Kuanpoth, Closing in on Biopiracy : Legal Dilemmas
and Opportunities for the South ; Veit Koester, The Cartagena Protocol on Biosafety : A
New Hot Spot in the Trade-Environment Conflict ? ; Arturo Martinez and Kakoli Ghosh,
Building Sound Governance Structures for the Safe Application of Biotechnology ;
Christiane Wolff, Regulating Trade in GMOs : Biotechnology and the WTO.

(Réf. 55130) Prix 25 €
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267 - [Collectif], TRADING IN KNOWLEDGE, Development Perspectives on
TRIPS, Trade and Sustainability, Edited by Christophe Bellmann, Graham Dutfield
and Ricardo Meléndez-Ortiz, London - Sterling, Earthscan Pub. Ltd 2003, in-8, br., bon
état, XVI-358 p.

Entre autres : Frederick Abbott, The future of IPRs in the multilateral trading system ;
Jakkrit Kuanpoth, The political economy of the TRIPS Agreement: lessons from Asian
countries ; John Barton, Integrating IPR policies in development strategies ; Biswajit
Dhar, The Convention on Biological Diversity and the TRIPS Agreement: compatibility
or conflict ? ; Ruth Okediji, New treaty development and harmonization of intellectual
property law ; Narendra B Zaveri, The TRIPS Agreement and generic production of
HIV/AIDS Drugs ; Grethel Aguilar, Access to genetic resources and protection of
traditional knowledge in indigenous territories ; Carlos Correa, Formulating effective
pro-development national intellectual property policies ; Jorge Cabrera Medaglia, The
Central American Regional Protocal on Access to Genetic and Biochemical Resources ;
Rosemary A Wolson, Interlectual property rights and biological resources: current policy
and legislative developments in South Africa.

(Réf. 55107) Prix 25 €

- [Collectif], UNIFORM COMMERCIAL CODE. The american Law Institute,
National conference of Commissioners on Uniform State Laws, 1962 official text
with comments, Avant-propos de William A. Schnader, Philadelphia / Chicago, The
American Law Institute 1963, in-8, br., (dos insolé, couv. légt salie et tâchée), int. frais,
XLII - 728 p.

(Réf. 51184) Prix 30 €

265 - [Collectif, Franck Gotzen], THE FUTURE OF INTELLECTUAL PROPERTY
IN THE GLOBAL MARKET OF THE INFORMATION SOCIETY, Who is going
to shape the IPR system in the new millennium ?, Brussel, Bruylant 2003, in-8, br., très
bon état, XII-237 p.

I. The role of Europe, the Unites States and Japan in world-wide copyright protection :
J. Reinbothe, The role of Europe in world-wide copyright protection ; M.S. Keplinger,
The role of the US in world-wide copyright protection ; S. Kozuka, The role of Japan in
world-wide copyright protection ; P. Goldstein, Perspectives on research and
educational uses in copyright and author's right ; D. Yuping, Brief introduction to the
new Chinese copyright law ; I. Prost, The point of view of European authors' societies ;
O. Regnier, The point of view of the music industry ; M.-T. Huppertz, The point of view of
the software industry.
II. The role of Europe, the US and Japan in world-wide protection of industrial property :
E. Nooteboom, The role of Europe in world-wide protection of industrial property ; K.M.
Hauda, The role of the US in world-wide protection of industrial property ; T. Duoi, The
role of Japan in world-wide protection of industrial property.
III. The role of international organizations and of developing countries : J. Blomqvist,
The future role of WIPO in the copyright area ; P. Baechtold, The future role of WIPO in
the area of industrial property ; H. Wager, The future role of WIPO in the field of
intellectual property ; P. Vandoren, The view of the European Commission on TRIPs
after Doha ; C.M. Correa, Intellectual property rights: a perspective from developing
countries ; A.M. Pacon, Intellectual property rights and developing countries. General
context and opportunities for the developing countries in the actual negotiations ; A.
Kato, How the TRIPS agreement institutionalizes the protection of pharmaceutical
invention by patent rights.

(Réf. 55108) Prix 25 €
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- [Collectif, Institut brésilien de droit comparé], LE DROIT BRÉSILIEN HIER,
AUJOURD’HUI ET DEMAIN, sous la direction de Arnoldo Wald et Camille
Jauffret-Spinosi, Préfaces de Guy Canivet et Ellen Graci Northfleet, Paris, Société de
Législation Comparée 2005, in-8, br., CARTE D’ENVOI AU PROFESSEUR
MALINVAUD, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Philippe
Malinvaud], 538 p.

On trouve, entre autres, les contributions suivantes : Guy Canivet, Tirer profit du droit
brésilien ; Camille Jauffret-Spinosi et Arnoldo Wald, Le droit brésilien, cet inconnu ;
René David, Le droit brésilien jusqu’en 1950 ; Arnoldo Wald, L’évolution du droit
brésilien pendant la deuxième moitié du XXe siècle ; Vera Maria Jacob de Fradera, La
partie générale du Code civil ; Ana Lucia de Lyra Tavares, La Constitution brésilienne
de 1988 : données à l’intention des comparatistes ; Arnoldo Wald avec Edouard
Lemoalle, Le droit brésilien des concessions de services publics et des partenariats
public-privé ; Antonio Junquera de Azevedo, L’influence du droit français sur le droit
brésilien ; etc...

(Réf. 54896) Prix 20 €

- COLLIER (Arthur), TENUE DE L’ÉTAT CIVIL EN FRANCE, Manuel à l’usage
des officiers de l’état civil contenant la législation étrangère sur le mariage, Paris,
Chez l’auteur 1864, in-8, rel. en percaline vert eau, tit. doré sur dos lisse orné de doubles
filets soulignants et d’un fleuron dorés, (rares piqûres), assez bon état, 512 p.

(Réf. 54975) Prix 45 €

161 - COLLIN (F.) et alii, LE DROIT CAPITALISTE DU TRAVAIL, coll. Critique
du droit, n° 5, Paris, P.U. Grenoble 1980, in-8, br. à rabats, bon état, 280 p.

(Réf. 55243) Prix 60 €

358 - [Colloque - Association Internationale des Sociologues de Langue Française],
LA PAROLE, L’ÉCRIT ET L’IMAGE EN JUSTICE : quelle procédure au
XXIe siècle ?, Actes du colloque organisé à Limoges le 7 mars 2008, Textes réunis par
Simone Gaboriau et Hélène Pauliat, coll. Entretiens d’Aguesseau, Limoges, Presses
Universitaires de Limoges 2010, in-8, br., bon état, 209 p.

(Réf. 55342) Prix 20 €
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268 - [Colloque - SFDI], LE DROIT DE L’ESPACE ET LA PRIVATISATION DES
ACTIVITÉS SPATIALES, Journée d’études sous la direction d’Armel Kerrest, coll.
de la Société Française pour le Droit International, Paris, A. Pedone 2003, in-8, br.,
bon état, 96 p.

Ouvrage comprenant les contributions suivantes : Armel Kerrest, D’un droit
inter-étatique issu de la guerre froide à l’encadrement des activités privées ; Lucien
Rapp, L’ouverture à la concurrence du marché français des activités spatiales,
L’expérience des télécommunications spatiales ; Raymond Phan Van Phi, La
privatisation des activités spatiales, le point de vue des lanceurs ; David Sagar,
Privatisation of the Intergovernmental Satellite Organizations ; André Farand, La
privatisation de l’activité spatiale : le cas de la Station spatiale internationale ; Marco
Ferrazzani, Le projet européen Galileo, entreprise commerciale ou service public
international ; Philippe Achilleas, La libéralisation des activités de télédétection ;
Jean-Pierre Queneudec, Libéralisation des activités spatiales et évolution du droit de
l’espace.

(Réf. 55044) Prix 20 €

- [Colloque], ACTUALITÉ DE LA PENSÉE DE RENÉ CASSIN, Actes du colloque
international organisé par l’Association pour la fidélité à la pensée de René Cassin,
Paris les 14 et 15 novembre 1980, Paris, Éd. du CNRS 1981, in-8, br., photographies
hors-texte, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean
Waline], 126 p.

(Réf. 54058) Prix 35 €

- [Colloque], ACTUALITÉ DE LA PENSÉE DE RENÉ CASSIN, Actes du colloque
international organisé par l’Association pour la fidélité à la pensée de René Cassin,
Paris les 14 et 15 novembre 1980, [reprint], Paris, Éd. du CNRS [Institut international
des droits de l’homme] 1981 [2008], in-8, br., photographies hors-texte, bon état, [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 133 p.

(Réf. 54871) Prix 35 €
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- [Colloque], COLLOQUES, RENCONTRES INTERNATIONALES DE
L’INSTITUT D’ÉTUDES POLITIQUES D’AIX EN PROVENCE :
ASPECT DU SYSTÈME DES NATIONS UNIES DANS LE CADRE DE L’IDÉE
D’UN NOUVEL ORDRE MONDIAL, 22 et 23 novembre 1991, sous la dir. de Yves
Daudet, Préface de Jacques Bourdon ;
ACTUALITÉS DES CONFLITS INTERNATIONAUX, 4 et 5 décembre 1992, sous
la dir. de Yves Daudet, Préface de Jacques Bourdon ;
LES NATIONS UNIES ET LE DÉVELOPPEMENT, LE CAS DE L’AFRIQUE, 3 et
4 décembre 1993, sous la dir. de Yves Daudet, Préface de Maurice Flory ;
LES NOUVEAUX ASPECTS DU DROIT INTERNATIONAL, 14, 15 et 16 avril
1994, sous la dir. de Rafaa Ben Achour et Slim Laghmani, Préface de Yadh Ben
Achour ;
LES NATIONS UNIES ET LA RESTAURATION DE L’ÉTAT, 16 et 17 décembre
1994, sous la dir. de Yves Daudet, Préface de Jacques Bourdon ;
LES NATIONS UNIES ET LE DÉVELOPPEMENT SOCIAL INTERNATIONAL,
16 et 17 février 1996, sous la dir. de Yves Daudet, Préface de Jacques Bourdon ;
LES NATIONS UNIES ET L’EX-YOUGOSLAVIE, 12 et 13 décembre 1997, sous la
dir. de Yves Daudet et de Rostane Mehdi, Préface de Jean-Claude Ricci ;
LES NATIONS UNIES ET LA PROTECTION DE L’ENVIRONNEMENT : La
promotion du développement durable, 15 et 16 janvier 1999, sous la dir. de Sandrine
Maljean-Dubois et Rostane Mehdi, Préface de Jean-Claude Ricci ;
LES NATIONS UNIES ET LES SANCTIONS : Quelle efficacité ?, 10 et 11
décembre 1999, sous la dir. de Rostane Mehdi, Préface de Gilbert Peiffer, Paris,
A. Pédone 1991 / 1992 / 1993 / 1994 / 1996 / 1997 / 1999, 10 vol. in-8, br., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR YVES DAUDET, (couv. et tranche déchirées), intérieur
frais.

(Réf. 50376) Prix 80 €

249 - [Colloque], COMMERCE ÉLECTRONIQUE ET PROPRIÉTÉS
INTELLECTUELLES, Colloque de l’IRPI, Paris, 7 novembre 2000, Publications de
l’Institut de Recherche en Propriété Intellectuelle Henri Desbois, coll. Le droit des
affaires Propriété intellectuelle, n° 20, Paris, Litec 2001, in-8, br., bon état, VI-231 p.

Jean-Christophe Galloux, Brevets d’invention, logiciels : accélérateurs ou freins à
l’internet ? ; Alain Strowel, Les noms de domaine : massacreurs du droit des marques ? ;
Jérôme Huet, Le site internet : gisement de droits de propriété intellectuelle ? ; Pierre
Sirinelli, La directive « société de l’information » : apport réel ou fictif du droit
d’auteur ? ; François Dessemontet, Le droit applicable à la propriété intellectuelle dans
le cyber-espace.

(Réf. 55101) Prix 15 €

137 - [Colloque], COMPARAISON ET HARMONISATION DES SYSTÈMES DES
RECETTES PUBLIQUES, PARTICULIÈREMENT DES SYSTÈMES FISCAUX,
COMPARISON AND HARMONIZATION OF PUBLIC REVENUE SYSTEMS,
ESPECIALLY OF FISCAL SYSTEMS, Congrès de Luxembourg, Septembre 1963,
XIXe session, York - Paris - Saarbrücken, Institut international de Finances publiques
1966, in-8, br., bon état, 306 p.

Carl S. Shoup, The theory of harmonization of fiscal systems ; René Blancher, T.V.A. et
commerce extérieur ; Charles Campet, Les procédés techniques d’application du
principe de l’imposition au pays de destination ; Douglas Dosser, Theoretical
considerations for tax harmonization ; Lajos Faluvégi and Tibor Nagy, The problems of
harmonization of public revenues - from the point of view of the Hungarian law of
taxations ; Pierre Fontaneau, Notions de revenu et de capital dans les différentes
législations fiscales et moyens d’harmonisation ; Francesco Forte, Harmonization of
transportation taxes and subsidies ; G. P. Kosiachenko, The socialist revenue system and
its stability ; Peggy B. Musgrave, The harmonization of profits taxes ; Enrique Jorge
Reig, Type of sales tax applied and the problem of tax hamonization within common
market areas ; Günter Schmölders, Psychologische probleme der Steuerharmonisierung
im Gemeinsamen Markt ; Maria-Dolores Schulte, The economic theory of the destination
principle and the origin principle ; Stefan Vassiliev, Les caractéristiques de certaines
ressources du budget de l’État socialiste ; Marian Weralski, Les bases économiques et
sociales des recettes budgétaires en Pologne et leurs fonctions.

(Réf. 55224) Prix 40 €
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- [Colloque], DROIT ET NON-DROIT DU SAVANT, dir. Catherine Puigelier et
François Terré, Paris, Éd. Panthéon Assas 2013, in-8, br., portrait hors texte de Nicolaes
Hartsoeker par Netscher Caspar, très bon état, 324 p.

(Réf. 54653) Prix 25 €

- [Colloque], DROITS DE PROPRIÉTÉ, ÉCONOMIE ET ENVIRONNEMENT :
LE LITTORAL, IVe Conférence internationale, Aix-en-Provence, Université
d’Aix-Marseille, 26-27-28 juin 2002, dir. Max Falque et Henri Lamotte, Bruxelles,
Bruylant 2003, in-8, br., bon état, 623 p.

On trouve, entre autres : Jacques Balossier, Gestion environnementale publique et
privée : des apparences aux réalités ; Franck Biglione, Domanialité publique, loi littoral
et concessions des plages ; René Hostiou, L’utilisation de la procédure d’expropriation
par le conservatoire du littoral : bilan contentieux ; Daniel Perron, L’agriculture au
service des espaces littoraux pour une nouvelle propriété agricole en zone de déprise ;
Pierre Beltrame, Le littoral est-il moins digne de protection qu’un immeuble historique
classé ? ; Hubert-Jean Ceccaldi, Le progrès technologique au service de l’exploitation
durable du littoral ; Jean-Pierre Centi, L’esprit d’entreprise au service du littoral ;
Jean Philippe Dalbin, La responsabilité civile des professionnels au coeur de la gestion
des risques de pollution du littoral ; Maguelonne Dejeant-Pons, Le Conseil de l’Europe
et le droit de propriété ; Roger Bate, La protection de la tortue de mer : un exemple de
production privée d’un bien public ; etc...

(Réf. 54660) Prix 60 €

- [Colloque], ENTREPRISE ET LIBERTÉ, Journée nationale Tome X /
Montpellier, Avec les contributions de Soraya Amrani-Mekki, Didier Ferrier,
Michel Grimaldi, Michel Guibal, François-Xavier Lucas, Daniel Mainguy, Philippe
Neau-Leduc, Philippe Pétel, Catherine Prieto, Paris, Dalloz 2008, in-8, br., bon état,
[ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Philippe Malinvaud], 128 p.

Soraya Amrani-Mekki, La liberté de l’entreprise face à son client ; Michel Grimaldi, La
liberté patrimoniale du chef d’entreprise ; Michel Guibal, La liberté d’action de
l’entreprise face à l’administration ; François-Xavier Lucas, Les libertés d’organisation
et de transmission ; Daniel Mainguy, La liberté de l’entreprise face à ses partenaires ;
Philippe Pétel, La liberté de l’entreprise face à ses créanciers, Catherine Prieto,
L’entreprise et ses concurrents. Épuisé.

(Réf. 54265) Prix 35 €
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142 - [Colloque], FINANCES PUBLIQUES ET SÉCURITÉ SOCIALE, PUBLIC
FINANCE AND SOCIAL SECURITY, Congrès de Turin, Septembre 1968,
XXIVe session, Lyon - Paris - Saarbrücken, Institut international de Finances publiques
1969, in-8, br., bon état, XVI-330 p.

Sergio Steve, Public Finance and Social Security ; André van Buggenhout, La place du
financement de la sécurité sociale dans l’économie ; Johannes Weitenberg, The
incidence of Social Security Taxes ; Douglas Dosser, Comment on « The incidence of
social security taxes » by J. Weitenberg ; Alois Oberhauser, Sozialversicherung und
Stabilisierungspolitik ; Carsten Welinder, Sozialversicherung und Stabilisierungspolitik
in Schweden ; Mieczyslaw Kucharski and Zbigniew Pirozynski, Social Insurance and
Economic Incentives ; Martin David, Comment on « Social Insurance and Economic
Incentives » by Kucharski and Pirozynski ; Franco Reviglio, Finance of social security in
Developing contries ; L. Santos Fernandes, Comments on Professor Reviglio’s paper on
the « Finance of social security in Developing contries » ; Anton Andronic et Gheorghe
Picos, Problèmes spécifiques du financement des assurances sociales en Roumanie ;
Elisabeth Vessilier, Commentaire du rapport sur les problèmes spécifiques du
financement des assurances sociales en Roumanie ; André Laurent, L’harmonisation
des régimes de sécurité sociale dans la Communauté Économique Européenne ; Carl
S. Shoup, Comments on the paper by André Laurent ; Otto Gadó, Résumé de la
discussion sur les problèmes régionaux de la sécurité sociale ; Gerhard Zeitel, Aktuelle
Finanzierungsprobleme in der Altersrentenversicherung ; Earl R. Rolph, Controversy
Surrounding Negative Income Taxation ; Dennis Lee, Controversy Surrounding Negative
Income Taxation : Comment ; Markus Hauser, Arbeitslosengelder und
Entlassungsgelder ; Joachim Wedel, Kommentar zu Dr. Marcus Hausers Bericht über,
Arbeitslosengelder und Entlassungsgelder ; V. P. Diatchenko, The financial Problems of
Professional Retraining of Personnel in the USSR.

(Réf. 55223) Prix 40 €

352 - [Colloque], GESTION ET PARTAGE DES RISQUES DANS LES PROJETS
SPATIAUX, Questions d’actualité, Mercredi 3 octobre 2007, sous la dir. de
Laurence Ravillon, 2e colloque de la Commission Spatiale de la Société française de
droit aérien et spatial, Paris, A. Pedone 2008, in-8, br., bon état, 143 p.

On trouve, entre autres, les contributions suivantes : Alain Stevignon, La responsabilité
du constructeur de satellites dans le projet de loi relatif aux opérations spatiales ; Cedric
Wells, Les spécificités des contrats d’assurances d’objets spatiaux ; Franck Julien,
L’appréhension du risque spatial par les banques ; Pierre Pic, Le contentieux lié à la
gestion des risques dans les activités spatiales ; Philippe Clerc, La gestion et le partage
des risques sous l’angle de la puissance publique et les solutions envisagées par la future
loi spatiale française.

(Réf. 55141) Prix 25 €

- [Colloque], GROUPES DE SOCIÉTÉS : CONTRATS ET RESPONSABILITÉS,
Avant propos de Françoise Dekeuwer-Défossez, Rapport de synthèse de Charles
Freyria, Actes de la Journée d’Études du 19 novembre 1993, Paris, L.G.D.J. 1994,
in-8, br., (rares annotations au crayon), X-160 p.

On y trouve les contributions suivantes : Yves Reinhard, Pactes d’actionnaires et groupes
de sociétés ; Christian Mouly, Contrats bancaires et groupes de sociétés ; Alain Coeuret,
Contrats de travail et groupes de sociétés ; Charles Jarrosson, Conventions d’arbitrage
et groupes de sociétés ; Dominique Schmidt, Les responsabilités civiles dans les groupes
de sociétés ; Bernard Soinne, Les procédures collectives d’apurement du passif et les
groupes de sociétés en droit interne ; Marcel Dorwling-Carter, Les responsabilités
pénales dans les groupes de sociétés ; Philippe Derouin, Les responsabilités fiscales dans
les groupes de sociétés.

(Réf. 54709) Prix 35 €
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- [Colloque], Hautes études médiévales et modernes, n° V- 23 : HISTOIRE DE
L’ADMINISTRATION FRANÇAISE DEPUIS 1800, Problèmes et Méthodes, (Actes
du colloque organisé le 4 mars 1972 par l’Institut français des sc. adm. et la
IVe section de l’École pratique des Hautes Études), Genève, Droz 1975, in-8, br., bon
état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 114 p.

Cet ouvrage retrace l’histoire de l’administration française en parallèle de l’histoire
sociale, militaire, financière, religieuse, économique et politique de la France. Avec les
contributions de Bernard Chenot, Louis Fougère, Louis Girard, Jean Vidalenc, Michel
Bruguière, Jacques Gadille, Robert Marichal, Maurice Lévy-Leboyer, Pierre Guiral,
Pierre Legendre, Michel Fleury, Jean Tulard et Alexandre Parodi.

(Réf. 54467) Prix 60 €

144 - [Colloque], INNOVATIONS EN MATIÈRE FISCALE, INOVATIONS IN
TAX POLICY, Congrès de Istanbul, Septembre 1969, XXVe session, Lyon - Paris -
Saarbrücken, Institut international de Finances publiques 1970, in-8, br., bon état,
XIV-230 p.

C. Lowll Harriss, The adaptation of the tax sytem to the needs of contemporary societies ;
M. Orhan Dikmen, Nouveaux objectifs des systèmes fiscaux dans les pays en voie de
développement ; Maurice Lauré et Charles Campet, Les conséquences de l’application
de la T.V.A. ; Max Frank, Les conséquences économiques de l’application de la
T.V.A. - Commentaire ; Támas Bacskai, New developments in the taxes on entreprises in
some socialist countries - The Hungarian Experience ; Boris G. Boldyrev and Stepan A.
Sitaryan, New tendencies in the development of the soviet system of paymets of industrial
entreprises into the budget ; Elias Gannagé, La valeur des stimulants fiscaux dans les
pays en voie de développement ; Kenan Bulutoglu, Stimulants fiscaux et développement
économique : un commentaire ; G. Keith Shaw, Comment on La valeur des stimulants
fiscaux dans les pays en voie de développement ; Joseph A. Pechman, The use of
computers in tax research ; Albert Kunstman, Comments on The use of computers in tax
research ; Günter Schmölders, Survey research in public finance - A behavioral
approach to fiscal theory ; Zdzislaw Fedorowicz and Miroslaw Orlowski, Recent changes
and proposals for change in the administration of the turnover tax in some socialist
countries ; Julius Branik, Commentaire sur l’exposé des Pr. Fedorowicz et Orlowski.

(Réf. 55229) Prix 35 €

337 - [Colloque], L’ÉVEIL DE L’ASIE À LA PROPRIÉTÉ INDUSTRIELLE, Actes
de colloque, Fondation internationale de la Maison de la Chimie, Paris, 11-12 janvier
2006, Paris, Tec & Doc 2007, in-8, br., très bon état, VI-218 p.

Avec les contributions de Pierre Potier, Roland Drago, Michel Rochet, Jean-Baptiste
Mozziconacci, Thierry Sueur, Évelyne Roux, Jean Foyer, Soo-Gon Park, Fabrice Mattéi,
Thierry Gougy, Joanna Schmidt-Szalewski et Michel Vivant.

(Réf. 55045) Prix 40 €

La Mémoire du Droit  -  Page 87



MONOGRAPHIES PRÉSENTÉES ET CLASSÉES PAR DATE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

353 - [Colloque], L’INTÉRÊT GÉNÉRAL ET L’ACCÈS À L’INFORMATION EN
PROPRIÉTÉ INTELLECTUELLE, Colloque des 21 et 22 avril 2006 sous la dir. de
Mireille Buydens et Séverine Dusollier, Université libre de Bruxelles, Université
d’Europe, Bruxelles, Bruylant 2008, in-8, br., excellent état, 296 p.

« Le colloque des 21 et 22 avril 2006 attire notre attention sur le relatif dévoiement de la
propriété intellectuelle, dans le sillage de la révolution de l’Internet et du numérique. Les
faits obligent le législateur et les cours à déplacer le curseur de la protection de la
propriété intellectuelle dans un sens plus favorable à l’intérêt général, sans trahir pour
autant les bases de la propriété intellectuelle. Lors de l’apparition de la copie privée
dans les années 1980, avec les cassettes VHS et les bandes magnétiques, la propriété
intellectuelle avait su s’adapter. Il semble sage d’envisager une nouvelle adaptation. Les
éléments de réflexion réunis lors de ce colloque offrent un cadre pertinent permettant de
prendre le recul nécessaire pour une éventuelle adaptation du droit. »

(Réf. 55073) Prix 60 €

- [Colloque], L’UNITÉ DES LIBERTÉS DE CIRCULATION, In varietate
concordia ?, dir. Édouard Dubout et Alexandre Maitrot de la Motte, coll. Droit de
l’Union européenne, Bruxelles, Bruylant 2013, in-8, br., bon état, 457 p.

Contributions : Stéphane de la Rosa, L’écriture des libertés de circulation ; Francesco
Martucci, Situations purement internes et libertés de circulation ; Édouard Dubout,
Libertés de circulation et situations horizontales - la personne privée comme destinataire
commun ? ; Jean-Sylvestre Bergé, Existence/exercice des droits subjectifs et libertés de
circulation : l’hypothèse (à nouveau) d’un rapport de mise en œuvre ; Dominique
Ritleng, L’accès au marché est-il le critère de l’entrave aux libertés de circulation ? ;
Anastasia Iliopoulou-Penot, Libertés de circulation et abus de droit ; Vassilis
Hatzopoulos, La justification des atteintes aux libertés de circulation : cadre
méthodologique et spécificités matérielles ; Jean-Yves Carlier, Opérateur économique,
citoyen, « personne » : quelle liberté choisir pour la protection de ses droits ? E pluribus
unum ; Anne-Lise Sibony, Libre prestation de services et droit d’établissement : les
stratégies des entreprises ; Peter Oliver, La spécificité de la libre circulation des
marchandises ; Alexandre Maitrot de la Motte, Les spécificités de la libre circulation des
capitaux : l’exemple de la contestation des entraves fiscales ; Maria Fartunova et Claire
Marzo, Le classement des libertés de circulation en doctrine - aperçu de droit comparé ;
Sophie Robin-Olivier, La distinction des biens et des personnes dans la classification des
libertés de circulation ; Loïc Azoulai, Le sujet des libertés de circuler ; Marc Fallon,
Faut-il réécrire les libertés de circulation.

(Réf. 54694) Prix 50 €

269 - [Colloque], LA CONTREFAÇON, L’Entreprise face à la contrefaçon de droits
de propriété intellectuelle, Colloque de l’IRPI, Paris, 17 décembre 2002, Publications
de l’Institut de Recherche en Propriété Intellectuelle Henri Desbois, coll. Le droit
des affaires Propriété intellectuelle, n° 23, Paris, Litec 2003, in-8, br., bon état,
VII-229 p.

Michel VIVANT, La protection des droits de propriété intellectuelle : des régimes à
géométrie variable ; Yves CHAPUT, Concurrence déloyale et parasitisme : complément
ou substitut à l'action en contrefaçon ? ; Marc-Antoine JAMET, Les entreprises face aux
importations parallèles ; Bertrand WARUSFEL, Internet : nouvelles problèmatiques face
à la contrefaçon ; Thierry SUEUR, Les conséquences de la mondialisation sur la
contrefaçon ; Christian de BOISSIEU, Les aspects économiques de la contrefaçon ;
Jean-Christophe GALLOUX, Les possibles cumuls de protection par les droits de
propriété intellectuelle ; Barbara NORCROSS, L'approche de la Commission européenne
: des initiatives complémentaires et équilibrées ; Martine BÉHAR-TOUCHAIS, Comment
indemniser la victime de la contrefaçon de manière satisfaisante ? ; José MONTEIRO et
Laurence MARCOS-COURANT, Des moyens renforcés pour lutter contre la contrefaçon
: de nouvelles bonnes pratiques ; Pierre LENOIR, Quelles sanctions pénales et pour
quelle efficacité ? ; Pierre-Yves GAUTIER, Conflits de lois, conflits de juridictions pour
la simplification.

(Réf. 55100) Prix 35 €
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150 - [Colloque], LA COPROPRIÉTÉ DES BREVETS, 2e rencontre de propriété
industrielle des Facultés de droit et sciences économiques de Lyon - Montpellier -
Nice à Lyon les 16 et 17 mai 1972, Centre d’études internationales de la propriété
industrielle, Université des Sciences juridiques, politiques et économiques de
Strasbourg, Paris, Librairies techniques 1973, in-8, br., bon état, 166 p.

Sujets traités : Copropriété et inventions d’employés (J. Azema) ; Copropriété et accords
de recherche et de collaboration (A. Cuer) ; L’association Peugeot-Renault (J. Tixier) ;
L’Anvar (A. Basdevant) ; Copropriété de brevets et contrats de cession (M. Roux) ;
L’expérience URBA (F. Barthalon)…

(Réf. 55109) Prix 45 €

372 - [Colloque], LA NORME PÉNALE ET LES RELATIONS DE TRAVAIL, dir.
Bernard Teyssié, coll. Colloques, Paris, Éd. Panthéon Assas 2015, in-8, br., bon état,
330 p.

(Réf. 55253) Prix 15 €

325 - [Colloque], LA PROPRIÉTÉ INTELLECTUELLE EN QUESTION(S),
Regards croisés européens, Colloque de l’IRPI, Paris, 16-17 juin 2005, Publications
de l’Institut de Recherche en Propriété Intellectuelle Henri Desbois, coll. Le droit
des affaires Propriété intellectuelle, n° 27, Paris, Litec 2006, in-8, br., bon état,
VIII-224 p.

M. Hiance, La propriété industrielle, un outil de développement économique ; M. Hiance,
La propriété intellectuelle : l’irruption du public ; P.-Y. Gautier, Pour ou contre la
propriété intellectuelle : propos introductifs ; F. Gotzen, Quelques variations sur un
grand thème : le droit d’auteur face à l’information scientifique ; P. Sirirnelli, Le
contexte du peer-to-peer.

(Réf. 55099) Prix 35 €

- [Colloque], LA RÉDUCTION DU TEMPS DE TRAVAIL, Actes des journées
Michel Despax, Université de Toulouse, 29 mai 1998, La Revue juridique des
barreaux, n° 53, Paris, Dalloz - Revue juridique d’Île-de-France 1998, in-8, br.,
documents iconographiques hors-texte en N&B, bon état, 127 p.

André Cabanis, Histoire de la réduction du temps de travail ; Jean-Michel Plassard, La
réduction du temps de travail ; questions économiques ; Louis Mallet, Réduction du
temps de travail et comportement de l’entreprise ; Jacques Igalens, Réduction du temps
de travail, organisation et productivité ; Antoine Jeammaud, La réduction du temps de
travail ; données juridiques ; Antoine Lyon-Caen, Réduction de la durée légale du travail
et rémunération, ou les ombres nécessaires de la loi du 13 juin 1998 ; Marie-Laure
Morin, Réduction du temps de travail et temps partiel.

(Réf. 54634) Prix 20 €

La Mémoire du Droit  -  Page 89



MONOGRAPHIES PRÉSENTÉES ET CLASSÉES PAR DATE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

- [Colloque], LA RESPONSABILITÉ CIVILE DU FABRICANT DANS LES
ÉTATS MEMBRES DU MARCHÉ COMMUN, Faculté de droit et de science
politique d’Aix-Marseille, Aix-en-Provence, PUAM 1974, in-8, br., bon état, [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Philippe Malinvaud], 298 p.

On retrouve, entre autres, les contributions de : Pierre Kayser, Charles Debbasch,
Jacques Ghestin, Philippe Malinvaud, John Anthony Jolowicz, Jean Bigot, Pierre
Bonassies, etc...

(Réf. 54742) Prix 25 €

- [Colloque], LA RESPONSABILITÉ DES FABRICANTS ET DISTRIBUTEURS,
colloque organisé les 30 et 31 janvier 1975 par l’U.E.R. de droit des affaires de
l’Université de Paris I sous la direction de Christian GAVALDA, coll. Recherches
Panthéon-Sorbonne, Université de Paris I, série Sciences juridiques, Droit des
affaires, Paris, Économica 1975, in-8, br., (couv. lég. passée, très rares soulignures au
crayon), intérieur frais, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean
Waline], XII-450 p.

Colloque bien connu par la qualité des intervenants qui a pesé sur l’élaboration du droit
de la responsabilité des fabricants (J. Ghestin, G. Viney, C. Jauffret-Spinosi,
P. Largarde, B. Bouloc…). On soulignera en outre le beau rapport introductif de
H. Mazeaud.

(Réf. 54370) Prix 45 €

- [Colloque], LA VOIE D’APPEL, Colloque national de Droit judiciaire, Journées
des 22 et 23 février 1963 à Aix-en-Provence, Avant-propos de Jean Boulouis,
Annales de la Faculté de droit et des Sc. Éco. d’Aix-en-Provence, t. I,
Aix-en-Provence, I.E.J. Aix-en-Provence 1963, in-8, br., (légt fané, dos insolé), int. frais,
232 p.

Recueil d’études tout à fait exceptionnel dont le rapport général a été établi par le
Professeur Solus, avec des rapports de R. Perrot, L’appel provoqué et l’indivisibilité ;
F. Terré, L’intervention en appel ; P. Hébraud, Effet dévolutif et évocation ; P. Raynaud,
L’action privée jointe à l’action publique en appel ; H. Roland, Le procès civil provenant
des juridictions d’exception. Rare.

(Réf. 53736) Prix 120 €
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139 - [Colloque], LE BUDGET ET LA DISTRIBUTION DU REVENU NATIONAL,
THE BUDGET AND DISTRIBUTION OF NATIONAL INCOME, Congrès de
Prague, Septembre 1967, XXIIIe session, York - Paris - Saarbrücken, Institut
international de Finances publiques 1968, in-8, br., bon état, 226 p.

Julius Bránik, Le budget et la distribution du revenu national ; Alain Barrère, Le
budget et la distribution du revenu national ; Béla Csikós-Nagy, Das budget und die
interpersonelle Einkommensverteilung ; Alan R. Prest, The budget and interpersonal
distribution ; Bronislaw Blass and Zdzislav Fedorowicz, The role of the state budget in
the inter-sectoral and inter-divisional distribution of national income in the people’s
republic of Poland ; Antonio Pedone, The budget and intersectoral income distribution ;
Karl Häuser, Intersektorale Einkommensverteilung über den Staatshaushalt - Kommentar
zu den referaten von Professor Pedone und der Professoren Blass und Fedorowicz ; V. P.
Diachenko and S. A. Sitaryan, The budget and the inter-territorial distribution of national
income ; J. G. Mérigot, Le budget et la distribution inter-régionale du revenu national ;
Vojislav Rakic, Das budget und die interregionale Verteilung des nationaleinkommens -
Kommentar ; Richard A. Musgrave, Tax policy under Decentralized socialism - A
Summary.

(Réf. 55225) Prix 35 €

- [Colloque], LE CENTENAIRE DU DOYEN FRANÇOIS GÉNY, Recueil des
conférences prononcées les 26 et 27 octobre 1962 par MM. les Professeurs Jean
Dabin, Léon Julliot de La Morandière, Pierre Kayser, Michel Villey, B. A. Wortley
et Walter Yung, Faculté de droit et des sciences économiques de Nancy, Paris, Dalloz
1963, in-8, br., bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et
Jean Waline], 99 p.

P. Kayser, François Gény, Le professeur et l’Homme ; J. Dabin, François Gény, le
Savant ; Michel Villey, François Gény et la renaissance du droit naturel ; B.A. Wortley,
L’influence de François Gény sur les juristes de Common Law ; Julliot de la Morandiere,
François Gény et la jurisprudence française ; Walter Yung, François Gény et la
jurisprudence en Suisse.

(Réf. 54030) Prix 70 €

311 - [Colloque], LE DROIT DES ACTIVITÉS SPATIALES À L’AUBE DU
XXIe SIÈCLE, Actes du colloque des 10 et 11 juin 2004 - Dijon, Laurence Ravillon
(dir.), Travaux du Centre de recherche sur le droit des marchés et des
investissements internationaux, Année 2000, vol. 25, France, LexisNexis Litec 2005,
in-8, br., (marques de craies sur la page de garde), bon état hormis le défaut mentionné,
349 p.

On trouve, entre autres, les contributions suivantes : Mireille Couston, Le droit
international public de l’espace face à la commercialisation et la privatisation des
activités spatiales ; Sébastien Manciaux, Les limites au regroupement des entreprises du
secteur spatial ; Yann Aubin, La gestion des risques dans les contrats de fabrication de
satellites ; Miriam Murphy, Risk Management in Satellite Operation Contracts ; Pierre
Pic, L’évolution récente du régime juridique de l’exploitation des satellites de
télécommunications ; Alexis Mourre, La résolution des litiges dans les contrats spatiaux.

(Réf. 55059) Prix 60 €
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- [Colloque], LE GÉNÉRAL DE GAULLE ET L’EUROPE, Colloque de Bruxelles,
11-12 octobre 1980, Études gauliennes, t. 9, n° 34, septembre 1981, Paris, Axium
1981, in-8, br., bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et
Jean Waline], 102 p.

Avec les contributions suivantes : Georges Clerfayt, Cessons de détruire l’Europe ; Jean
Foyer, Le Général de Gaulle et l’Euratom ; Luc Beyer de Ryke, La filiation spirituelle du
Général de Gaulle ; Michel Fichet, L’Europe contre la nation ; Sile de Valera, Le
Général de Gaulle et sa conception de l’Europe ; Danielle Bahu-Leyser, Les partis
politiques et l’Europe au temps du Général de Gaulle ; Guy Sautter, Le Général de
Gaulle et l’Europe ; Henri Gaillard de Champris, Le Général de Gaulle et l’Indochine.

(Réf. 54485) Prix 30 €

- [Colloque], LE LEASING INDUSTRIEL, COMMERCIAL ET IMMOBILIER,
Développements récents de la pratique et de la jurisprudence, Travaux de la journée
d’étude de la Faculté de droit de l’Université de Lausanne du 8 mars 1985, Lausanne,
Librairies Techniques 1985, in-8, pl. toile bleue, tit. doré sur dos lisse, rel. au chiffre
« B.N.P. », (dos très légt insolé), bon état hormis le défaut mentionné, 117 p.

(Réf. 53468) Prix 20 €

- [Colloque], LE RÈGLEMENT DES DIFFÉRENDS COMMERCIAUX, Colloque
de la Fondation Internationale pour l’Enseignement du droit des Affaires, (Fac. de
Bruxelles les 5 et 6 mai 1983), avant-propos de Yves Guyon et Lucien Simont, coll.
Droit des Affaires et de l’Entreprise, série Études et Recherches, Paris, Économica
1984, in-8, br., (couv. légt fanée), intérieur frais, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Philippe Malinvaud], [1 f.]-246 p.

Nous relèverons les contributions de Pierre Van Ommeslaghe, Le particularisme des
différends commerciaux ; Jacques Lautour, Description des procédés de règlement
amiable ; Yves Chaput, Efficacité des procédés de règlement amiable ; Philippe
Peyramaure, Projet d’institution d’un règlement amiable dans le traitement des
difficultés des entreprises ; Adriano Rossi, Règlement des différends commerciaux en
droit italien ; Louise Lebel-Chevalier, Pouvoirs de la Commission des valeurs mobilières
du Québec ; Jean Thieffry, Difficultés d’exécution des sentences arbitrales ; Etienne Gutt,
Limites et inconvénients de l’arbitrage ; Claude Ducouloux-Favard, Rôle de la CONSOB
italienne ; Yvon Hannequart et André Delvaux, Le Comité supérieur de contrôle belge et
le règlement extra-judiciaire des litiges en matière de marchés publics ; Philippe
Lemaire, Réflexions sur la réforme des tribunaux de commerce ; Jean-Louis Duplat,
Règlement des différends commerciaux par les juridictions ; M. Storme, Le contentieux
commercial en droit comparé ; Lubin Lilkoff, Règlement des litiges commerciaux dans un
système sans tribunaux de commerce : l’expérience canadienne ; Yves Chartier et
Jacques Mestre, Application du droit des affaires par les juridictions administratives ;
J. Steenbergen, Remarques concernant le rôle de la Cour de Justice des Communautés
européennes ; F. Dumon, Rapport de synthèse.

(Réf. 54739) Prix 25 €
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- [Colloque], LES COLLECTIVITÉS LOCALES : Dix ans après les lois de
décentralisation : de la tutelle administrative à l’intervention des juges, Colloque
(Marseille 8-9 octobre 1992), Aix-Marseille, PUAM 1994, in-8, br., ENVOI DE
JEAN-PAUL NEGRIN, très bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Marcel et Jean Waline], 394 p.

(Réf. 54920) Prix 30 €

326 - [Colloque], LES CONTRATS D’EXPLOITATION DES DROITS DE
BREVETS D’INVENTION, Actes de colloque, Fondation internationale de la
Maison de la Chimie, Paris, 10 mars 2005, Paris, Tec & Doc 2006, in-8, br., très bon
état, IV-191 p.

Joanna Schmidt-Szalewski, Les contrats d’exploitation de brevets en droit privé ; Thierry
Sueur, Les contrats d’exploitation de brevets en droit privé – La pratique internationale
des entreprises ; Jean-Luc Pierre, Le droit fiscal applicable aux contrats d’exploitation
des droits de brevets d’invention ; Catherine Blaizot-Hazard, Les contrats d’exploitation
des droits de brevets d’invention des personnes chargées d’un service public ; Roland
Drago, L’application des règles du droit civil dans les contrats administratifs
d’exploitation des droits de brevets d’invention ; Bertrand du Marais, L’incidence de
l’ordonnance du 17 juin 2004 relative aux contrats de partenariat.

(Réf. 55043) Prix 25 €

- [Colloque], LES DÉFIS DU DROIT DES MARQUES AU XXIe SIÈCLE,
Challenges for trademark law in the 21st century, Actes du colloque en l’honneur du
Professeur Yves Reboul, dir. Christophe Geiger et Joanna Schmidt-Szalewski, Paris,
LexisNexis Litec 2010, in-8, br., très bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], 201 p.

(Réf. 54882) Prix 45 €

- [Colloque], LES DROITS DE L’HOMME, DROIT COLLECTIFS OU DROITS
INDIVIDUELS, (Actes du Colloque de Strasbourg des 13 et 14 mars 1979), Annales
de la faculté de droit et des sc. pol. et de l’Institut de recherches jur., pol. et soc. de
Strasbourg, t. XXXI, Paris, L.G.D.J. 1980, in-8, br., non massicoté, NOTE POUR JEAN
WALINE, (une annotation au crayon), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], 220 p.

On y trouve les rapports généraux introductifs de Jean Rivero et Claude Klein ainsi que
les contributions suivantes : Ishak Englard, Liberté religieuse et tradition juive en droit
positif israélien ; Amos Shapira, Legislative and judicial law-making concerning
educational liberty and equality : some israeli constitutional law perspectives ; Jean
Waline, Les ordres professionnels en France ; Léon Boïm, The status of political parties
in Israel with special reference to political finance ; Jean-Paul Jacque, Le statut des
partis politiques en Europe ; Héribert Golsong, Évolution de la conception des droits
collectifs dans la politique internationale ; Yoram Dinstein, Cultural rights ; Ruth
Lapidoth, L’égalité des sexes.

(Réf. 54387) Prix 50 €
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226 - [Colloque], LES INVENTIONS BIOTECHNOLOGIQUES, Protection et
exploitation, Coll. Le droit des affaires, Propriété intellectuelle, n° 18, Colloque
organisé par l’Institut de Recherche en Propriété intellectuelle Henri-Desboisé avec
l’Académie de droit européen de Trèves à Paris le 12 oct. 1998, Paris, Litec 1999, in-8,
br., très bon état, VI-174 p.

(Réf. 55102) Prix 25 €

- [Colloque], LES PRÉFETS EN FRANCE (1800-1940), coll. des Hautes Études
Médiévales et Modernes, n° 32, Genève, Droz 1978, in-8, br., (couv. légt passée, deux
annotations à l’encre), int. très frais, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Marcel et Jean Waline], 181 p.

Actes d’un colloque qui s’est tenu en 1975. On y trouve notamment des contributions
intitulées : Les préfets de Napoléon ; Comment révoquer un préfet au XIXe siècle ; La vie
quotidienne des préfets au XIXe siècle ; Sociologie du corps préfectoral. Il s’agit
véritablement d’un ouvrage de référence sur le sujet.

(Réf. 54277) Prix 90 €

132 - [Colloque], LES PRÉVISIONS BUDGÉTAIRES DANS LE CADRE DES
PRÉVISIONS ÉCONOMIQUES ET LEURS ADAPTATIONS, Congrès de
Varsovie, Septembre 1961, XVIIe session, Institut international de finances
publiques, Gand, Université de Gand 1963, in-8, br., non coupé, bon état, 274 p.

Rapports généraux : Gerhard Colm, Budgetary Projections in the Framework of
Economic profections and their adaptations ; Jerzy Lubowicki, La planification
budgétaire dans le cadre de la planification économique en régime socialiste ; Pierre
Tabatoni, Les relations entre budgets économiques et budgets financiers en France ;
Tomas Bacskai, The significance and the role of the profit-sharing system of state
industrial entreprises for the state budget ; Julius Branik et Miroslav Tucek, La
planification financière à long terme et son rôle pour assurer la stabilité de la monnaie
dans la République socialiste tchécoslovaque ; W. P. Djacenco et V. V. Lavrov ; J. C. R.
Dow, Forecasting and Budgetary policy in the UK since the war ; Z. Fedorowicz, La
planification budgétaire dans le système de planification économique en Pologne ;
Ernst Kaemmel, Die Beziehungen der privaten Industrie in der Deutschen
Demokratischen Republik zum Haushalt unter Berücksichtigung der Besteuerung und der
Finanzierung ; Werner Kalweit, Der Einfluss der sozialistischen Haushaltsplanung auf
den wissenschaftlich-technischen Fortschritt in der Industrie-produktion der Deutschen
Demokratischen Republik.

(Réf. 55222) Prix 35 €
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361 - [Colloque], LES VINGT ANS DE LA RÉFORME DES PROCÉDURES
CIVILES D’EXÉCUTION : SES ACQUIS ET SES DÉFIS, Actes du IXe colloque
Droit et procédures, dir. Pierre Crocq, coll. Droit et Procédures, Paris, Éd. juridiques
& techniques 2012, in-8, br., bon état, 162 p.

(Réf. 55344) Prix 20 €

148 - [Colloque], NOUVELLES MÉTHODES DE CHOIX BUDGÉTAIRES, NEW
METHODS OF MAKING BUDGETARY CHOICES, Congrès de Nuremberg,
Septembre 1971, XXVIIe session, Budapest - Paris - Saarbrücken, Institut international
de Finances publiques 1972, in-8, br., bon état, 176 p.

Alan T. Peacock, New methods of appraising government expenditure : an economic
analysis ; Adam Schmidt, Economic, political and organizational aspects of budgetary
choices - some comments on Pr. A. Peacock’s report ; William A. Niskanen, Why new
methods of budgetary choices ? - Administrative aspects ; Leon Kurowski, Commentaire
sur le rapport de William A. Niskanen ; Philippe Huet, Contribution à l’étude des
relations entre l’analyse coûts-avantages et le budget de programmes ; L. Morissens,
Problèmes de coordination entre l’analyse couts-avantages et la programmation
budgétaire - réflexions inspirées par la contribution de Ph. Huet ; Gerold Krause-Junk,
Probleme der berechnung und schätzung öffentlicher ausgaben ; Francesco Forte,
Comment on « Probleme der berechnung und schätzung öffentlicher ausgaben » by
Gerold Krause-Junk ; V. V. Lavrov, Problems of socio-economic forecasting and the
state budget of the socialist countries ; Kurt Schmidt, Zur wirtschafts- und finanzplanung
in zentralgeleiteten volkswirtschaften bemerkungen zu dem referat von V. V. Lavrov ;
Frederick O’R. Hayes, New approaches to budgetary analysis - New York City as a case
study ; Rien Van Gendt, PPBS in education and the need for a look-out function ; C. A.
Van den Beld and A. J. Middelhoek, Evaluation of seaport projects ; Zdzislaw
Fedorowicz, Methods of the calculation of cost-benefit in the construction of seaports ;
David Wainshal, Planning and budgeting in Israël - Problems and experience ; A. J.
Culyer, Appraising government expenditure on health services : the problems of « need »
and « output » ; Masazo Ohkawa, PPBS in Japan - Technical and political problems ;
Olaf Saetersdal, Norwegian experiences in the application of new budgetary methods ;
Miodrag Matejić et Tosa Tisma, Le financement des organes d’administration dans la
société de gestion autonome ; Jurij Lavrikov, New forms of management and financing of
the municipal economy of Leningrad ; Maurice Heimann, Nouvelles méthodes de choix
budgétaires ; D. G. Hartle, Canadian experience with new budgetary methods ; Jean
Hernandez, Origine, contenu et état de la rationalisation des choix budgétaires en
France ; Horst Claus Recktenwald, Mehr rationalität im prozess staatlicher
entscheidung ? Synthese und grundlegende ergebnisse.

(Réf. 55227) Prix 35 €
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138 - [Colloque], OPTIMALISATION DES DÉPENSES GOUVERNEMENTALES,
EFFICIENCY IN GOVERNMENT SPENDING, Congrès de York, Septembre 1966,
XXIIe session, [incomplet], York - Paris - Saarbrücken, Institut international de Finances
publiques 1967, in-8, br., (ouvrage incomplet), bon état, XVIII-224 p.

W. Drees Jr., Efficiency in government spending ; J. L. Carr, Efficiency in government
spending - Commentary on the paper by Pr. W. Drees ; Horst Claus Recktenwald,
Unteilbare Güter ihre effizienz und verteilung nutzen-kosten analysen ; O. H. Brownlee,
Optimal expenditure for highways ; Francesco Forte, Comments on Pr. Brownlee’s
paper ; Erhart Knauthe, Die subventionen an die landwirtschaft dargestellt am beispiel
des sozialistischen wirtschaftssystems der ddr ; V. S. Gerashchenko and V. V. Lavrov,
The budget and credit methods of increasing the efficiency of public expenditure on the
national economy ; Luc Bourcier de Carbon, Sur quelques conditions d’équilibre
bio-sociologique des concentrations urbaines ; Miroslav Koudelka, La détermination
des dépenses pour le développement des régions ; la planification territoriale et le
milieu de vie ; Dennis Lees, Efficiency in government spending social services : health ;
Dirk Dolman, Comments on Pr. Lees’ paper ; Alfred Parker, The role of citizen
organizations in government spending decisions ; Alan Williams, Summary comments on
the role of citizen organisations in government spending decisions.

(Réf. 55226) Prix 35 €

147 - [Colloque], PROBLÈMES DE FINANCES PUBLIQUES DANS LE
DOMAINE DE LA RECHERCHE ET DU DÉVELOPPEMENT
TECHNOLOGIQUE ; NOUVELLES APPROCHES DES FINANCES
PUBLIQUES, PROBLEMS OF PUBLIC FINANCE IN THE FIELD OF
RESEARCH AND TECHNICAL DEVELOPMENT AND NEW APPROACHES IN
PUBLIC FINANCE, Congrès de Leningrad, Septembre 1970, XXVIe session, [Avec
off-print], Lyon - Paris - Saarbrücken, Institut international de Finances publiques 1971,
in-8, br., bon état, 300 p.

V. P. Dyatchenko and S. A. Sitaryan, Problems of public finance in the field of research
and technical development ; Raymond Saint-Paul, Finances publiques, recherche
scientifique et développements technologiques ; Richard M. Bird, The Public finances
and the technological revolution - Comments ; R. L. R. Nicholson, The practical
application of cost-benefit analysis to research and development investment decisions ;
Erhart Knauthe und Heinz Spiller, Kommentar zum Referat von R. L. R. Nicholson ;
Peter Havas, Problems of promoting, Stimulating and Harmonising Current and
Long-Range Economic interests of the enterprises in scientific and technological
research ; Alexander Nove, Problems of promoting, Stimulating and Harmonising
Current and Long-Range Economic interests of the enterprises in scientific and
technological research - Comment ; Elmar Freund, Vergleichende Betrachtung der
staatlichen Forschungsförderung in der Bundesrepublik Deutschland und anderen
Ländern ; Zbigniew Pirozynski, Vergleichende Betrachtung der staatlichen
Forschungsförderung in der BRD und anderen Ländern - Einige Bemerkungen zum
Vortrag von Elmar Freund ; A. M. Alexandrov, Summary of the discussion on the
problems of public finance in the field of research and technical development ; A.
Stenmans, Synthèse des travaux du groupe A sur les problèmes de finances publiques
dans le domaine de la recherche et du développement technologique ; Martin Pfaff and
Anita Pfaff, Grants Economics : An evaluation of government policies ; Richard A.
Musgrave, Provision for Social Goods in the Market System ; Miroslaw Orlowski,
Comments on the paper by Pr. Musgrave ; Bela Csikos-Nagy, Uses and limits of the
Markets in Government-Coordinated Economies ; Harold M. Hochman and James D.
Rodgers, Is efficiency a criterion for judging redistribution ? ; Karl W. Roskamp,
Multiple fiscal policy objectives and optimal budget : a programming approach ; Heinz
Joswig, Comments on the paper presented by Pr. Roskamp ; Janos Horvath, On the
evaluation of International Grants Policy.

(Réf. 55228) Prix 40 €
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178 - [Colloque], PUBLICITÉ ET DROIT D’AUTEUR, Colloque de l’IRPI, Paris,
22 mai 1990, Publications de l’Institut de Recherche en Propriété Intellectuelle
Henri Desbois, coll. Le droit des affaires Propriété intellectuelle, n° 9, Paris, Librairies
techniques 1990, in-8, br., bon état, VI-143 p.

Où commence l’oeuvre publicitaire ? par M. Françon ; Une disposition spécifique :
l’article 14 de la loi de 1985 par M. Bonet ; Droit au respect de l’oeuvre et pratiques
publicitaires par M. Colombet ; et la conclusion par M. Carbonnier.

(Réf. 55090) Prix 25 €

236 - [Colloque], QUEL DROIT DE LA PROPRIÉTÉ INDUSTRIELLE POUR LE
3e MILLÉNAIRE ?, Colloque organisé par le Centre Paul Roubier à l’occasion de
son 30e anniversaire, coll. du C.E.I.P.I., n° 47, Paris, Litec 2000, in-8, br., excellent état,
341 p.

TRANSPOSITION DES DIRECTIVES EUROPÉENNES : Transposition de la directive
dessins et modèles, Transposition de la directive biotechnologie ; LA PROTECTION DES
INVENTIONS EN EUROPE : Acquisition des droits, Le contentieux des brevets
d'invention en Europe ; LA PROTECTION INTERNATIONALE DES MARQUES, Etats
des lieux, Perspectives ; VERS UN ÉPUISEMENT MONDIAL DES DROITS DE
PROPRIÉTÉ INTELLECTUELLE : Aspects économiques, Aspects juridiques.

(Réf. 55065) Prix 40 €

- [Colloque], Relation des Journées d’études en l’honneur de Carré de Malberg
(1861-1935), Organisées par la Faculté de Droit et des Sciences Politiques et
Économiques de Strasbourg, Annales t. XV, Paris, Dalloz 1966, in-8, br., non
massicoté, bon état, int. frais, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel
et Jean Waline], 184 p.

Actes d’un colloque qui s’est tenu en 1961 sur Carré de Malberg. On y trouve des
contributions fondamentales de M. Waline (Le positivisme juridique de Carré de
Malberg), Ch. Eisenmann (La théorie des fonctions de l’État chez Carré de Malberg),
G. Burdeau (L’apport de Carré de Malberg à la théorie de la loi), R. Capitant (Carré de
Malberg et le régime parlementaire), M. Virally (Carré de Malberg et la démocratie
parlementaire).

(Réf. 54048) Prix 200 €
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- [Colloque], TECHNIQUE ET DROITS HUMAINS, Justice - Personne humaine -
Propriété intellectuelle - Environnement, Actes du colloque, du 20 au 23 avril 2010,
Paris, Montchrestien - Lextenso 2011, in-8, br., bon état, 520 p.

Laurence Dumoulin, De l’exception à la règle ? La visioconférence dans les débats
judiciaires en France ; Éric Négron, Dématérialisation et numérisation des procédures
juridictionnelles (le point de vue du magistrat) ; Guillaume Beaussonie et Caroline
Foulquier, Dématérialisation et droits fondamentaux devant les justices judiciaire et
administrative ; Isabell Verdier-Büschel et Rémy Prouvèze, L’utilisation des nouvelles
technologies de captation de l’image et la procédure pénale. Réflexions de droit français
et de droit européen ; Gérard Mémeteau, Biomédecine et droits fondamentaux ; Xavier
Bioy, La gouvernance des « biobanques ». Un droit toujours à construire ; Fabien
Marchadier, Réseaux sociaux sur internet et vie privée ; Laure Marino, La lutte contre le
piratage en Europe... dans le tourbillon des droits fondamentaux ; Céline
Castets-Renard, Les inventions biotechnologiques à l’épreuve des droits de l’homme ;
Sébastien Genvo, Le statut de créateur dans les jeux vidéo ; Michel Prieur, Nouvelles
technologies, environnement et droits de l’homme : une introduction ; Mireille
Delmas-Marty, Changement climatique et biens publics mondiaux ; etc..

(Réf. 54636) Prix 25 €

- COLSON (Jean-Philippe), L’OFFICE DU JUGE ET LA PREUVE DANS LE
CONTENTIEUX ADMINISTRATIF, Préface de Georges Péquignot, Bibl. de droit
public, t. CI, Paris, L.G.D.J. 1970, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq
nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., (dos insolé), bon état, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], VI-223 p.

À notre sens il s’agit du premier texte qui, en droit public, non seulement utilise
l’expression “office du juge” (avant l’article de R. Chapus et la jurisprudence des référés
du Conseil d’État sous l’influence de D. Labetoulle), mais bien davantage, il connecte
cette notion d’office du juge et celle de “liberté” du juge dans la recherche des preuves,
ce qui témoigne bien du fait que la notion d’office du juge traduit l’idée que le juge
devient le propre gardien de ses pouvoirs et devoirs.

(Réf. 53919) Prix 150 €

145 - COLSON (Jean-Philippe), L’OFFICE DU JUGE ET LA PREUVE DANS LE
CONTENTIEUX ADMINISTRATIF, Préface de Georges Péquignot, Bibl. de droit
public, t. CI, Paris, L.G.D.J. 1970, in-8, br., partielt non coupé, ENVOI DE L’AUTEUR
À PIERRE PACTET, bon état, [Ex-libris sec de P. Pactet, ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Pierre Pactet], VI-223 p.

À notre sens il s’agit du premier texte qui, en droit public, non seulement utilise
l’expression « office du juge » (avant l’article de R. Chapus et la jurisprudence des
référés du Conseil d’État sous l’influence de D. Labetoulle), mais bien davantage, il
connecte cette notion d’office du juge et celle de « liberté » du juge dans la recherche des
preuves, ce qui témoigne bien du fait que la notion d’office du juge traduit l’idée que le
juge devient le propre gardien de ses pouvoirs et devoirs.

(Réf. 55391) Prix 140 €
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- CONCIOLI (Antonii), ANTONII CONCIOLI TRACTATUS DE HÆREDE TAM
SIMPLICI, QUAM BENEFICIATO, Quando teneatur solvere debita defuncti : In
quo omnia ferè ad dictam materiam solutionis faciendæ per hæredem pertinentia
explicantur, necnon etiam materia, Auth. hocnisi, C. de solut. & tota ferè materia
inventarii facili modo declaratur. Cui accesserunt Articulus, An, & Quando
donatarius omnium bonorum teneatur solvere debita donatoris ; & Consilia
duodecim Criminalia ad defensam ejusdem Auctoris non injucunda. Articuli
admodum practicabiles, & Advocatis, & aliis in foro versantibus fortè non inutiles, si
non necessarii. Cum Indice tam Operis, quàm Consiliorum satis copioso ;
ANTONII CONCIOLI J. C. CANTIANENSIS, Et Prothonotarii Apostolici
ANNOTATIONES QUAMPLURIMÆ IN STATUTIS CIVITATIS EUGUBII, AD
SINGULAS FERE RUBRICAS COLLATIS cum Jure Canonico, ac Civili ; facili,
brevique methodo explanatis auctoritatibus Recentiorum Doctorum, & præcipuè
Sacræ Rotæ Romanæ. QUIBUS ACCESSERUNT ADDITIONES FRANCISCI
ROMAGUERA J. C. Gerundensis iuxta Jus Commune ampliata, & compacta ;
materias Canonicas, Civiles, Criminales, ac Politicas continentes. CUM DUPLICI
INDICE RUBRICARUM ET MATERIARUM., Venetiis [Venise], Apud Nicolaum
Pezzana 1700, 2 t. en 1 vol. in-folio, pl. vélin beige, tit. manuscrit sur dos à cinq nerfs,
culs-de-lampe, guirlandes ornementales, lettrines ornées, Ex-Libris manuscrit, imp. en
double colonne, (imp. mq. de cuir au dos, coins émoussés, coupes légt frottées, charnières
fragiles, des mouillures et tâches d’encre sur certaines pages), int. frais malgré les défauts
mentionnés, 130-[Index]-300-[Index] p.

(Réf. 53161) Prix 280 €

- [Conseil d’État du Roi], ARREST DU CONSEIL D’ÉTAT DU ROI du dix-huit
Août mil sept cent soixante-onze, Portant suppression du livre ÉLOGE
HISTORIQUE DE L’UNIVERSITÉ DE PARIS prononcé le 11 octobre 1770 dans
les Écoles de Médecine, Paris, Pierre-Guillaume Simon, imprimeur du parlement 1772,
in-8, feuillet libre, (légt jauni), bon état, 1 ff. [R°/V°].

(Réf. 4193) Prix 50 €

- [Conseil d’État du Roi], JETON : LOUIS XVIII ROI DE FRANCE ET DE
NAVARRE ; AVOCATS AUX CONSEILS DU ROI ET À LA COUR DE
CASSATION [circa 1840], 34,50 mm [diam.] / 17,10 gr., Jeton octogonal en argent,
(poisson partiellt effacé), tranche lisse, bon état.

(Réf. 4192) Prix 150 €
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- [Conseil d’État], DESFORGES (Christian), LA COMPÉTENCE
JURIDICTIONNELLE DU CONSEIL D’ÉTAT ET DES TRIBUNAUX
ADMINISTRATIFS, Préface de Georges Vedel, Bibl. de droit public, t. XXXIX,
Paris, L.G.D.J. 1961, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup.
dorée, couv. cons., (dos insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle
de Marcel et Jean Waline], 276 p.

« Dans son ouvrage, Desforges s’est attaché à étudier d’une manière approfondie les
trois grands groupes de problèmes ainsi posés par la réforme. Sa tâche était ardue ; car,
dans la pratique, les divers problèmes de René Rodière. sont révélés à la fois plus
nombreux et plus délicats que ceux auxquels étaient en 1953 résignés les meilleurs
oracles ; les textes s’étant, dès lors, révélés insuffisants ou peu heureux, c’est la
jurisprudence qui, notamment en ce qui concerne les règles de compétence, a dû peu à
peu construire ; dresser un tableau d’ensemble d’une telle jurisprudence n’est pas chose
aisée. Si la tâche était ardue, elle n’en était que plus utile : si la réforme de 1953 a
parfaitement rempli ses deux buts essentiels, celui d’assurer une accélération de la
justice administrative en lui conservant toute sa valeur et celui de donner aux administrés
la garantie d’un double degré de juridiction, elle a eu l’inconvénient, non négligeable, de
créer tous ces problèmes dont nous avons parlé et dont certains ont parfois, et non sans
motifs, embarrassé les justiciables et même leurs conseils. Dresser un tableau des
questions soulevées par la réforme de 1953, un bilan de celle-ci huit ans après le début
de sa mise en application apparaissait ainsi comme une œuvre indispensable à réaliser.
Encore fallait-il que ce tableau, ce bilan soient établis d’une manière exacte et précise, et
qu’ils soient, en outre, établis par un juriste suffisamment rompu aux disciplines du droit
public pour envisager les problèmes avec sûreté et avec la hauteur de vue nécessaire.
M. Desforges n’a pas failli à la tâche qu’il avait entreprise ; comme l’écrit dans sa
préface M. le Professeur Vedel, “l’analyse est fouillée, solide, toujours appuyée sur une
documentation exacte et nourrie de culture juridique”. Voilà un livre qui est appelé à
rendre de grands services à tous les juristes qui s’intéressent au contentieux
administratif. » (M. Letourneur, RIDC n° 2/1962, p. 457).

(Réf. 53930) Prix 140 €

117 - [Conseil d’État], LE CONSEIL D’ÉTAT. LIVRE JUBILAIRE PUBLIÉ POUR
COMMÉMORER SON CENT CINQUANTIÈME ANNIVERSAIRE : 4 NIVOSE
AN VIII - 24 DÉCEMBRE 1949, Paris, Sirey 1952, in-8, br., non coupé, exemplaire
n° 22 spécialement imprimé pour Louis CANET, Conseiller d’État, 4 photographies hors
texte sur papier glacé, (une tâche sur la 1re de couv., rares rousseurs à l’int.), bon état,
693 p.

(Réf. 55250) Prix 480 €

- [Conseil d’État], LE CONSEIL D’ÉTAT, SON HISTOIRE À TRAVERS LES
DOCUMENTS D’ÉPOQUE (1799 - 1974), Préface d’Alexandre Parodi, coll. Histoire
de l’Administration Française, Paris, Éd. du C.N.R.S. 1974, in-8, rel. éd. pl. toile bleue
sous jaquette transparente, tit. doré sur dos lisse, nombreuses gravures, très bon état,
XVI-1012 p.

Une des sommes publiée sur le Conseil d’État, au travers des monographies consacrées à
chaque période. À tout point de vue indispensable pour l’étude de cette institution.

(Réf. 54776) Prix 90 €
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85 - [Conseil d’État], FONT-RÉAULX (Pierre de), LES POURVOIS DEVANT LE
CONSEIL D’ÉTAT CONTRE LES DÉCISIONS DES AUTRES TRIBUNAUX
ADMINISTRATIFS, Paris, Sirey 1930, in-8, br., non massicoté, (renforcé à l’adhésif),
bon état, [Ex-libris sec de P. Pactet, ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Pierre Pactet], 408 p.

Au-delà des questions touchant au recours en cassation, l’intérêt majeur de ce texte
consiste dans son étude de la juridiction d’appel du Conseil d’État qui a rarement fait
l’objet d’une analyse détaillée de la sorte.

(Réf. 55387) Prix 120 €

- [Constitution du 24 frimaire An VIII], ENSEMBLE DE 3 BULLETINS DES
LOIS :
Bulletin des lois de la République n° 335, Proclamation des Consuls de la République
(n° 3460), 24 frimaire An VIII, [3 p.] ;
Bulletin des lois de la République n° 340, Loi qui accorde des pensions aux citoyens
Thomas Thomé et Jean-Baptiste Poiret (n° 3495), 3 Nivôse An VIII, [16 p.] ;
Bulletin des lois de la République n° 206, Sénatus-consulte organique de la
Constitution (n° 1876), 16 Thermidor An X, [16 p.] An VIII [1799]-An X [1802], fasc.
libres, non massicoté, (jauni en marge, qq. rousseurs et piqûres).

Proclamation des Consuls de la République annonçant la promulgation de la
Constitution du 24 frimaire An VIII.

(Réf. 4181) Prix 45 €

- CONTIN (Raphaël), LE CONTRÔLE DE LA GESTION DES SOCIÉTÉS
ANONYMES, Préface Roger Percerou, Bibl. de droit de l’entreprise n° 5, Paris,
Librairies Techniques 1975, in-8, br., bon état, 530 p.

(Réf. 54553) Prix 100 €
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- [Convention entre la France et la Sardaigne, divers], ENSEMBLE DE 16
BULLETINS DES LOIS :
Bulletin des lois n° 313, Ordonnance du roi sur la Prime des Sucres, 8 juillet 1834,
[16 p.] ;
Bulletin des lois n° 388, Ordonnance du Roi relatives aux Douanes, 10 oct. 1835,
[20 p.] ;
Bulletin des lois n° 395, Ordonnance du Roi portant annulation de Brevets
d’invention, 11 nov. 1835, [16 p.]
Bulletin des lois n° 397, Ordonnance du roi qui prescrit la publication de la
Convention conclue à Turin, le 2 août 1835, entre la France et la Sardaigne, 2 déc.
1835, [26 p.] ;
Bulletin des lois n° 591, Lois qui autorisent le département du Bas-Rhin, de la Sarthe
et de la Vendée à contracter des emprunts ou à s’imposer extraordinairement,
13 juillet 1838, [30 p.] ;
Bulletin des lois n° 597, Ordonnance du Roi relative à l’établissement d’un Évêché à
Alger, 25 août 1838, [8 p.] ;
Bulletin des lois n° 601, Ordonnance du Roi portant proclamation des Brevets
d’invention délivrés pendant le deuxième Trimestre de 1838, 25 sept. 1838, [46 p.] ;
Bulletin des lois n° 604, Ordonnance du Roi qui autorise la construction d’un Pont
suspendu sur le Lot à Puy-L’Évêque, 27 sept. 1838, [30 p.] ;
Bulletin des lois n° 607, Ordonnance du Roi qui prescrit la publication de la
Convention conclue, le 27 août 1838, entre la France et la Sardaigne, pour la
transmission des Correspondances, 26 oct. 1838, [30 p.] ;
Bulletin des lois n° 741, Loi portant prorogation du privilège de la Banque de
France, 30 juin 1840, [4 p.] ;
Bulletin des lois n° 747, Loi qui ouvre un Crédit pour la célébration du dixième
anniversaire des Journées de Juillet 1830, 20 juillet 1840, [4 p.] ;
Bulletin des lois n° 746, Publication faite en exécution de l’article 4 de la loi du
30 août 1830, 22 juillet 1840, [6 p.] ;
Bulletin des lois n° 761, Ordonnance du Roi qui déclare d’utilité publique et
d’urgence les Travaux de fortification à exécuter autour de la ville de Paris,
10 septembre 1840, [8 p.] ;
Bulletin des lois n° 1076, Ordonnance du Roi qui prescrit la publication de la
Convention additionnelle à la Convention de poste du 16 avril 1831 conclue entre la
France et l’Autriche, 9 février 1844, [24 p.] ;
Bulletin des lois n° 1098, Ordonnance du Roi concernant le Corps royal d’Artillerie
de la Marine, 30 avril 1844, [20 p.] ;
Ancienne ordonnance concernant les Bouchers de Troyes, Extrait des mémoires de
la Société d’agriculture, des Sciences, Arts et Belles-Lettres du département de
l’Aube, 1845, [8 p.] ;
Bulletin officiel du Ministère de l’intérieur, 19e année, 1856, n° 1 et 2, [64 p.] ;
Bulletin officiel du Ministère de l’intérieur, 19e année, 1856, n° 3, Dénombrement
quinquennal de la population de l’Empire, [16 p.] ;
Bulletin officiel du Ministère de l’intérieur, 19e année, 1856, n° 4 et 5, [16 p.] :
Bulletin officiel du Ministère de l’intérieur, 19e année, 1856, n° 6, [30 p.] ;
Bulletin officiel du Ministère de l’intérieur, 19e année, 1856, n° 9 et 10, [38 p.]
1834-1845, fasc. libres, non massicoté, (jauni en marge, qq. rousseurs et piqûres).

(Réf. 4185) Prix 60 €

220 - COOMBE (Rosemary J.), THE CULTURAL LIFE OF INTELLECTUAL
PROPERTIES, Authorship, Appropriation, and the Law, Durham - London, Duke
University Press 1998, in-8, br., bon état, XI-462 p.

(Réf. 55148) Prix 40 €
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123 - CORAIL (Jean-Louis de), LA CRISE DE LA NOTION JURIDIQUE DE
SERVICE PUBLIC EN DROIT ADMINISTRATIF FRANÇAIS, Préface de Paul
Couzinet, Université de Toulouse - Faculté de droit, Paris, L.G.D.J. 1954, in-8, br., non
rogné, ENVOI DE L’AUTEUR À PIERRE PACTET, [Ex-libris sec de P. Pactet, ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Pierre Pactet], XII-372 p.

Rare exemplaire de la thèse de Jean-Louis de Corail qui fut, à l’époque de la crise du
service public, un des ouvrages fondateurs de la nouvelle réflexion en la matière (voir.
R. Latournerie « sur un Lazare juridique », Livre jubilaire du Conseil d’État, Sirey
1952).

(Réf. 55398) Prix 300 €

- [Cormenin], BASTID (Paul), UN JURISTE PAMPHLÉTAIRE : CORMENIN,
PRÉCURSEUR ET CONSTITUANT DE 1848, Paris, Hachette 1948, in-8, br. non
rognée, ENVOI DE L’AUTEUR, bon état, 282 p.

La célèbre et inégalée biographie du grand publiciste avec une bibliographie d’une rare
ampleur.

(Réf. 54503) Prix 140 €

- CORNU (Gérard), ÉTUDE COMPARÉE DE LA RESPONSABILITÉ
DÉLICTUELLE EN DROIT PRIVÉ ET EN DROIT PUBLIC, Préface de
André Amiaud, Reims, Matot-Braine 1951, in-8, br., non rogné, assez bon état, 300 p.

Thèse très difficile à trouver et qui d’un certain point de vue est le pendant de celle de
R. Chapus publiée à la même époque par un auteur publiciste. Il est curieux de constater
que les administrativistes ne la citent pas davantage alors que l’analyse de la
responsabilité administrative sous l’angle des concepts privatistes conduit à des analyses
des plus fructueuses (le fait d’autrui en droit public et en droit privé, le fait des choses en
droit public et en droit privé, la notion de garde en droit public et en droit privé, l’abus
de droit en droit public et en droit privé, la distinction de la faute de service et de la faute
personnelle en droit public et en droit privé, le fondement comparé de la responsabilité
en droit public et en droit privé).

(Réf. 54970) Prix 180 €

204 - CORNU (Gérard) & FOYER (Jean), PROCÉDURE CIVILE, coll. Thémis
Droit privé, 3e éd., Paris, P.U.F. 1996, in-8, br., ENVOI DE JEAN FOYER, bon état,
XX-780 p.

(Réf. 55257) Prix 60 €
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205 - CORNU (Marie), LE DROIT CULTUREL DES BIENS, L’intérêt culturel
juridiquement protégé, Préface de Denis Tallon, Bruxelles, Bruylant 1996, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. lég. passée), très bon état hormis le défaut souligné,
621 p.

LA référence à ce jour.
(Réf. 55005) Prix 120 €

- [Corpus juris civilis], GOTHOFREDUS (Dionysio) [GODEFROY (Denis)],
CORPUS JURIS CIVILIS, In quo, vice interpretationis, variæ lectiones, si non
omnes, præcipuæ tamen & magisnecessarie adiectæ. Tomus I. Pandectarum seu
DIGESTORUM libri quinquaginta. Additus est breuiculus index M. CCCC. XXV.
Regulas iuris continens. Tomus II. Codicis DN.Iustiniani libri XII. Authenticae, seu
Nouellæ Constitutiones eiusde Iustiniani CLXVIII. Edicta eiusdem Iustiniani XIII.
Constitutiones aliquot Iustiniani Iustini & Tiberii ex libro Iuliani antecessoris.
Leonis Imperatoris Nouellæ CXIII. Constitutiones Imperatorie iuris Orientalis.
Canones Apostolorum. Consuetudines Feudorum. Consuetudines Friderici II.
Extravagantes. Liber de pace Constantiæ. Institutionum libri IIII., Lvgdvni (Lyon)
1589, 2 t. en 1 vol. in-folio, pl. veau fauve raciné, tit. estampé à froid sur dos à 4 nerfs
orné de double filets encadrants et de fleurons estampés à froid, plats encadrés d’un
double filet estampé à froid, lettrines ornées, vignettes et guirlandes ornementales, imp. en
double colonnes, Ex-libris manuscrit, tr. mouchetées, (coiffe sup. accidentée avec mq. de
cuir, rel. usée avec qq. impacts et coins émoussés avec mq. de cuir, nb. mouillures à l’int.,
trous de vers sur qq. pages), 1750-587-862.

Réunion des œuvres les plus importantes du droit romain, le Corpus Juris Civilis et le
Codicis Justiniani avec les commentaires, considérés aujourd’hui encore, comme les
meilleurs par Denis Godefroy.

(Réf. 54864) Prix 750 €

1 - [Corpus juris civilis], GOTHOFREDUS (Dionysio) [GODEFROY (Denis)],
CORPUS JURIS CIVILIS, In quinque partes distinctum in quarum prima
continentur, Indices omnium Juris Titulorum. Institutionum Libri IV. Digestorum
seu Pandectarum Libri L. Quæ reliquis in partibus continentur quinta docebit
pagina. His accesserunt Notæ repetitæ tertiæ quartæque prælectionis, DIONYSIO
GOTHOFREDO JC. AUTHORE : Quibus, inter cætera, variæ lectiones, leges
similes, contrariæ, abrogatæ : verborum legumque difficilium interpretationes,
selectæ repetitiones, argumenta, compendia atque epitomata, anni singulis Codicibus
additi continentur. His additæ sunt Institutionum, Novellarum Justiniani, Leonis,
& Feudorum epitomæ ad ordinem Edicti perpetui compositæ, eodem auctore.
Quarta editio prioribus auctior et emendatior., Lugduni (Lyon), Joannem Vignon
1607, 4  t. en 1 vol. in-folio, demi-basane ocre, tit. doré sur pc. de cuir ébène ornée de
filets dorés soulignants, dos à cinq nerfs soulignés de filets estampés à froid, tr. rouges,
vignettes, bandeaux et lettrines, (légères épidermures au dos et sur la pc. de cuir, coupes
très lég. frottées, rares mouillures à l’int., papier parfois renforcé), très bien conservé, int.
frais, 1974-879-702 p.

Réunion des œuvres les plus importantes du droit romain, le Corpus Juris Civilis et le
Codicis Justiniani avec les commentaires, considérés aujourd’hui encore, comme les
meilleurs par Denis Godefroy.

(Réf. 55306) Prix 680 €
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- CORRIGAN (E. Gerald), THE TRILOGY OF CENTRAL BANKING IN A
CONTEMPORARY SETTING ; REFLECTIONS ON THE REFORM PROCESS
IN RUSSIA, Annual report, Federal reserve bank of New York, New York, Federal
Reserve Bank of New York 1992, in-8, br., bon état, 35 p.

(Réf. 53707) Prix 10 €

- CORTIADA (Michaelis de) [CORTIADA (Miquel)], DON MICHAELIS DE
CORTIADA REGIAM CANCELLARIAM Regentis in Regia Audientia Cathaloniæ,
DECISIONES CANCELLARII & SACRI REGII SENATUS CATHALONIÆ, Sive
Praxis Contentionum & Competentiarum Regnorum Inclytæ Coronæ Aragonum
super reciproca in Laicos & Clericos Jurisdictione, Tomus tertius [&] quatrus,
Editio novissima prioribus accuratior & correctior, prætereà aucta Indicibus
Argumentorum & Rerum Notabilium locupletissimis, [mq. les t. I et II], Venetiis
[Venise], Ex Typographia Balleoniana 1727, 2 vol. in-folio, demi-vélin ivoire, tit. et tom.
en écriture manuscrite sur dos à cinq nerfs, impression en deux colonne, bandeaux,
lettrines et vignettes, (très nb. trous de vers non traversants au dos, dos fragiles avec mq.
importants, qq. rousseurs sur certaines pages, t. IV : reliure extrêmement fragile, partielt
détachée, légers trous de vers à l’int. sans incidence sur la lecture), int. assez frais,
[6]-450 / 44-368 p.

(Réf. 52287) Prix 240 €

- COSTAZ (Claude-Anthelme), HISTOIRE DE L’ADMINISTRATION EN
FRANCE, De l’agriculture, des arts utiles, du commerce, des manufactures, des
subsistances, des mines et des usines ; Accompagnée d’observations et de vues, et
terminée par l’exposé des moyens qui ont amené le grand essor pris par l’industrie
française depuis la Révolution, 3e éd. revue, corrigée et considérablement
augmentée, Paris, Bouchard-Huzard 1843, 3 vol. in-8, demi-basane ambre, tit. dorée sur
pc. de cuir beige, dos orné de filets dorés et estampés à froid, frises dorées ornant les
coiffes, tr. mouchetées, (coins légt frottés, légères rousseurs et marque de bibl., t. I :
coiffes sup. légt accidentée), 500 / 499 / 456-56 p.

« publié en 1818 ; réédité deux fois, cet ouvrage sera considéré, dans la première moitié
du XIXe siècle, comme la référence majeure sur le rôle de l’État dans une économie
libérale. »

(Réf. 54164) Prix 400 €

- COTRUGLI RAUGEAN (Benoît), BOYRON (Jean), TRAITÉ DE LA
MARCHANDISE, ET DU PARFAIT MARCHANT, Disposé en quatre livres :
Traduit de l’italien de Benoît Cotrugli Raugean par Jean Boyron, Oeuvre très
nécessaire à tout Marchand, [Réimpression de l’éd. de 1582], Saint-Denis [Lyon],
L’Harmattan 2008 [1582], in-8, XLVII-124 p.

(Réf. 53680) Prix 10 €
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57 - COULON (Henri), DE LA LIBERTÉ DE TESTER, Exposé des motifs et projet
de loi, Paris, Marchal & Billard 1899, in-8, br., non coupé, (lég. fané), 80 p.

(Réf. 55358) Prix 30 €

- [Coup d’État des 18 et 19 brumaire An VIII, Constitution de l’An IV, divers],
ENSEMBLE DE 20 BULLETINS DES LOIS :
Bulletin des lois de la République française, Arrêté du Directoire exécutif qui règle
provisoirement le mode de publication des Lois, Arrêtés de nomination des
ministres, Proclamation du directoire exécutif aux français, An IV, [8 p.] ;
Bulletin des lois de la République n° 158, Proclamation du Directoire exécutif au
français, 1er frimaire An VI, [4 p.] ;
Bulletin des lois de la République n° 304, Proclamation du Directoire exécutif aux
français (n° 3238), 17 fructidor An VII, [8 p.] ;
Bulletin des lois de la République n° 324, Loi contenant une Proclamation au peuple
français (n° 3415), 19 brumaire An VIII, [4 p.] ;
Bulletin des lois de la République n° 9, Proclamation (n° 62), 17 Ventôse An VIII,
[16 p.] ;
Bulletin des lois n° 135, Décret impérial concernant la surveillance des Douanes sur
la circulation intérieure des Sels, 1807, [8 p.] ;
Bulletin des lois n° 152, Décret impérial concernant les Entreposeurs et Magasiniers
de Sel, 1807, [8 p.] ;
Bulletin des lois n° 202, Messages de sa Majesté l’Empereur des Français, Roi
d’Italie, et protecteur de la Confédération du Rhin au Sénat (n° 3726), 14 septembre
1808, [8 p.] ;
Rapport fait au nom de la Commission des finances par M. de Montesquiou sur le
projet de loi concernant les finances, Séance du 25 novembre 1808, [35 p.] ;
Bulletin des lois n° 227, Décret impérial qui confère à la Princesse Eliza le
Gouvernement général de la Toscane (n° 4151), 3 mars 1809, [16 p.] ;
Bulletin des lois n° 405, novembre 1811, [16 p.] ;
Bulletin des lois n° 408, Décret impérial portant Abolition de la Féodalité dans les
départements des Bouches-de-l’Elbe, des Bouches-du-Weser et de l’Ems-supérieur,
9 déc. 1811, [32 p.] ;
Bulletin des lois n° 2, Arrêté du Gouvernement provisoire concernant la police des
Placards, Affiches et Feuilles publiques (n° 17), 7 avril 1814, [15 p.] ;
Bulletin des lois n° 19, Ordonnance du roi qui maintient provisoirement les Lois,
Décrets et Règlements par lesquels il a été pourvu jusqu’à ce jour à la répression des
abus de la Presse, 10 juin 1814, [8 p.] ;
Bulletin des lois n° 60, Loi sur les boissons (n° 504), 8 déc. 1814, [40 p.] ;
Bulletin des lois n° 25, Décret impérial qui rapporte les Ordonnances des 31 mai,
14 août et 23 décembre 1814, relatives à l’Établissement et l’Organisation d’une
Garde de police de Paris, et qui ordonne que la Garde actuelle de cette ville
reprendra la dénomination de Gendarmerie impériale (n° 128), 14 avril 1815, [8 p.] ;
Bulletin des lois n° 30, 1815, [8 p.] ;
Bulletin des lois de n° 28, Décret impérial contenant différentes dispositions tendant
à réprimer les Manoeuvres qui pourraient troubler l’ordre public (n° 149), 1815,
[4 p.] ;
Bulletin des lois, 2e partie, Ordonnances, n° 369 (1re section), 1835, [7 p.] ;
Bulletin des lois, 2e partie, Ordonnances, n° 372 (1re section), 1835, [26 p.] An IV
[1795]-1835, fasc. libres, non massicoté, (jauni en marge, qq. rousseurs et piqûres).

(Réf. 4182) Prix 140 €
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- [Cour des Comptes], LES INTERVENTIONS DES COLLECTIVITÉS
TERRITORIALES EN FAVEUR DES ENTREPRISES, Rapport au président de la
République suivi des réponses des administrations, collectivités et organismes, Paris,
Imp. des Journaux Officiels 1996, in-8, br., très bon état, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 262 p.

(Réf. 54352) Prix 10 €

196 - COUSTON (Mireille), DROIT SPATIAL ÉCONOMIQUE, Régimes
applicables à l’exploitation de l’espace, Préface de Simone Courteix, Paris, Sides
1994, in-8, br., (légt usé), int. frais, XXXIV-282 p.

(Réf. 55058) Prix 45 €

- [Coutumes], DUPLESSIS (Claude), BERROYER (Claude) et LAURIÈRE
(Eusèbe-Jacques de), HUSSON, TRAITÉS DE M. DUPLESSIS (...) SUR LA
COUTUME DE PARIS, Avec des Notes de MM. Berroyer & De Lauriere, 3e éd.,
revue, corrigée et augmentée ; FACTUM DE M. HUSSON, Paris, Nicolas Gosselin
1709, in-folio, plein-veau brun moucheté, tit. doré sur pc. de cuir brune, dos à 6 nerfs
ornés de fleurons et doubles filets encadrants dorés, lettrines, vignettes, bandeaux et
cul-de-lampe, (dos abîmé avec mq. de cuir importants, coiffes arrachées, coins et coupes
émoussés avec des mq. de cuir, plats légt frottés avec qq. épidermures), int. frais hormis
qq. mouillures, [12 ff.]-846-136 p.

Présenté sous une forme originale de seize traités sur la coutume de Paris, ce
commentaire est un des plus novateurs et modernes qui soit pour l’époque : « Divisés en
livres et en chapitres ces traités révèlent le dessein de Duplessis de renouveler les études
coutumières en abandonnant le traditionnel commentaire exégétique et analytique pour
une méthode plus systématique, plus apte à dégager les principes généraux du droit
français. Ferrière (...) loue la solidité de ses raisonnements, fondés sur « cette équité
naturelle qui est le partage et la marque d’un esprit réglé » (J.-L. Thireau, Dictionnaire
historique des juristes français, p. 284 et s.). Notre exemplaire est bien complet des 35
consultations de Duplessis, des notes de Berroyer et de De Laurrière, ainsi que des
Factum de Husson où il est traité du Domaine de la couronne, des Fiefs, des partages et
Apanages accordez aux enfants, de l’Union tacite du domaine de la couronne et des
Donation faites par le roi de leur domaine. (Dupin, réf. 1267-22).

(Réf. 54224) Prix 240 €
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327 - CROELS (Jean-Michel), LE DROIT DES OBLIGATIONS À L’ÉPREUVE DE
LA TÉLÉMÉDECINE, Préface de Monsieur Jean Devèze, Aix-Marseille, PUAM
2006, in-8, br., bon état, 391 p.

(Réf. 55142) Prix 35 €

- CROUZEL (Alfred), DES ACTES QUI, EN MATIÈRE DE SUCCESSION ET DE
COMMUNAUTÉ, PRÉPARENT OU RÉALISENT LA CESSATION DE
L’INDIVISION EN DROIT FISCAL, (Partage, Licitation, Cession de droits
successifs), Thèse, Université de Toulouse - Faculté de droit, Toulouse, Édouard Privat
1906, in-8, br., partielt non coupé, ENVOI DE L’AUTEUR À MONSIEUR MARRE,
(fané), int. frais, 199 p.

(Réf. 54564) Prix 80 €

179 - CULOT (Hélène), L’ASSURANCE DE LA RESPONSABILITÉ CIVILE DES
EXPLOITANTS D’AÉROPORTS, Préface de Monsieur Jacques Charbonnier,
Travaux de l’institut des Assurances de Lyon, France, Association pour le
développement de l’Institut des Assurances de Lyon 1990, in-8, br., bon état, 91 p.

(Réf. 55230) Prix 25 €

- CUVILLIER-FLEURY, PORTRAITS POLITIQUES ET
RÉVOLUTIONNAIRES, Paris, Michel Lévy Frères 1851, ptt in-8, demi-chagrin noire,
tit. doré sur dos à 4 nerfs, caissons encadrés de filets estampés à froid, tr. mouchetées,
(coiffes très légt frottées, très rares et légères épidermures), bon état, VII-444 p.

Édition Originale encore en un seul volume. On y lira les portraits de Louis Philippe, la
Duchesse d’Orléans, M. de Lamartine, M. Louis Blanc, Daniel Sterne, M. Eugène Süe,
M. Victor Hugo, M. Proudhon, Bertrand Barère, Camille Desmoulins.

(Réf. 54183) Prix 70 €
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- DAGOT (Michel), LA CESSION DE TERRAIN MOYENNANT REMISE DE
LOCAUX À CONSTRUIRE, Paris, Librairies Techniques 1976, in-8, br., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR MALINVAUD, bon état, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Philippe Malinvaud], 264 p.

(Réf. 54125) Prix 20 €

- DAGOT (Michel) et PRÉCIGOUT (André), LE NOUVEAU DROIT DES
SUCCESSIONS, La loi successorale du 3 juillet 1971, Application pratique, Paris,
Librairies Techniques 1972, in-8, br., Ex-libris manuscrit, (légt fané), bon état, 268 p.

(Réf. 54547) Prix 20 €

- DAIGRE (Jean-Jacques), DU NOUVEAU EN MATIÈRE DE SOCIÉTÉ
D’EXERCICE LIBÉRAL. Commentaire de la loi n° 93-1415 du 28 décembre 1993,
Bulletin Joly, Avril 1994, Paris, GLN Joly Éd. 1994, in-8, br., bon état, [92 p.].

(Réf. 53705) Prix 10 €

328 - DAIZÉ (Fabienne), MARQUES ET USURPATION DE SIGNES DE LA
PERSONNALITÉ, Préface de Yves Reboul, Publications de l’Institut de Recherche
en Propriété Intellectuelle Henri Desbois, coll. Le droit des affaires Propriété
intellectuelle, n° 28, Paris, Litec 2006, in-8, br., très bon état, XIII-401 p.

(Réf. 55097) Prix 40 €
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- DALLOZ (Désiré et Armand), JURISPRUDENCE GÉNÉRALE, RÉPERTOIRE
MÉTHODIQUE ET ALPHABÉTIQUE DE LÉGISLATION, DE DOCTRINE ET
DE JURISPRUDENCE, en matière de droit civil, commercial, criminel,
administratif, de droit des gens et de droit public, nouvelle éd. considérablement
augmentée et précédée d’un essai sur l’histoire générale du droit français., t. 1 et 44
Ire partie uniquement, Paris, Dalloz 1870 / 1863, 2 vol. in-4, demi-chargin brun, tit. et
tom. dorés sur dos à quatre nerfs avec filets dorés et filets estampés à froid encadrant les
caissons, (rel. frottée avec de légères épidermures, coiffes accidentées, mors frottés et
partielt fendu sur le t. 44), int. frais, VIII-341-312 / 708.

T.1 qui contient l’importante histoire du droit français, d’une ampleur analogue à celle
des grands manuels.

(Réf. 54403) Prix 60 €

- DANTY (N.), BOICEAU (Jean) et VAYER (Le), TRAITÉ DE LA PREUVE PAR
TÉMOINS EN MATIÈRE CIVILE, Contenant le commentaire Latin et François de
M. Jean Boiceau [...], sur l’article 54 de l’Ordonnance de Moulins, avec Plusieurs
nouvelles Questions tirées des plus célèbres Jurisconsultes, & décidées par les Arrêts
des Cours Souveraines. Et des Observations sur l’Article 55 de l’Ordonnance de
Moulins, & sur le Titre vingtième de l’Ordonnance de 1667. Le tout conféré avec
l’Édit Perpétuel des Archiducs, les Ordonnances, Statuts & Coutumes de Milan, de
Bologne-la-Grasse, de Naples, de Portugal & des autres Pays qui ont rapport à
l’usage du Droit François sur cette matière ; avec le Traité de la preuve par
comparaison d’écritures de M. Le VAYER, 6e éd., Paris - Rennes, de Nully - Vincent -
Despilly - Vatard fils 1769, 2 t. en 1 vol. in-4, veau blond raciné, tit. doré sur pc. de cuir,
dos à 5 nerfs orné de fleurons, frises et double filets encadrants dorés, roulette dorée sur
les coupes, tr. rouges, bandeaux, lettrines, frises ornementales, vignettes, (des épidermures
sur les plats, dos légt frotté, mors fendillés, coiffes légt accidentées, qq. pages acidifiées),
bon état, int. frais, XL-699 p.

(Dupin n° 1213). Ce traité connut une grande fortune et fut constamment réédité de la fin
du XVIIème siècle à la Révolution. Les additions faites dans les nouvelles éditions montrent
bien l’évolution du statut d’administration de la preuve à l’époque des Lumières. On
soulignera les passages consacrés à la preuve des contrats et des obligations ainsi que le
traité sur la comparaison des écritures qui constitue une captivante réflexion sur le statut
juridique de la graphologie. De surcroît, les préoccupations de droit comparé (avec les
différents régimes juridiques italiens ou encore avec le droit portugais) traduisent une
pensée tout à fait moderne pour l’époque. Son ouvrage continuera de servir de référence
pendant la première moitié du XIXème siècle (v. Toullier, 1ère éd., T. 8, P. 14 par ex.).

(Réf. 53746) Prix 240 €

53 - DARESTE (Rodolphe), LES PLAIDOYERS D’ISÉE, Traduits en français avec
arguments et notes, Avec la collaboration de B. Haussoullier, Paris, L. Larose 1898,
in-8, br., non coupé, bon état, X-237 p.

« Nul n’a fait preuve, à cet égard, d’une méthode plus rigoureuse, d’une réserve plus
sévère, que M. Dareste. Traducteur des plaidoyers politiques et des plaidoyers civils de
Démosthène, il n’a pas hésité sans doute à tracer, dans ses Introductions, une esquisse du
droit criminel et du droit civil des Athéniens ; mais il a fait porter son principal effort sur
la traduction proprement dite du texte grec, sur l’interpellation exacte des termes
juridiques, sur l’intelligence profonde de chaque procès. Aujourd’hui, c’est l’orateur Isée
qu’il nous offre, après l’avoir soumis à la même épreuve, étudié et commenté dans le
même esprit. Ne demandons pas à M. Dareste un aperçu général du droit et de la
procédure en matière de successions à Athènes : il renvoie pour cela à M. Beauchet, et il
s’applique, pour sa part, à une tâche plus positive, mais non moins difficile. Chaque
plaidoyer d’Isée devient pour lui l’occasion de suivre une affaire de succession jusque
dans ses moindres détails, de démêler les intrigues de chaque partie, d’apprécier le rôle
et la conduite des adversaires en présence. Il s’érige en véritable juge, comme s’il avait à
se prononcer sur un procès contemporain : préoccupé avant tout de comprendre, il
emprunte, au besoin, des expressions à la langue juridique moderne, plutôt que de rester
dans le vague ; il ne redoute rien tant que les à peu près de l’abbé Auger et des autres
traducteurs français, plus ou moins ignorants des choses du droit. » (Amédée Hauvette,
Revue internationale de l’enseignement, n° 36/1898, p. 572 et s.).

(Réf. 55281) Prix 60 €
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- DAUMARD (Jacques), LES MARCHÉS INDUSTRIELS DES DÉPARTEMENTS
DE LA DÉFENSE NATIONALE, Contribution à la théorie générale des marchés,
Bibl. de droit public, t. LII, Paris, L.G.D.J. 1963, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur
dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., (dos insolé), bon état, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 316 p.

Au-delà de l’analyse spécifique du secteur de la Défense Nationale, cette thèse tente de
procéder à une définition doctrinale de la notion de marché.

(Réf. 53927) Prix 60 €

- DAUMIER (Honoré), GRAND ESCALIER DU PALAIS DE JUSTICE, retirage
XIXe de la lithographie de la série Les Gens de Justice, pl. 36, tirage n° 7/45, Paris
(1er), Editions Hautecoeur [circa 1845], 31 x 25 cm pour la litho., gravure en N&B, très
bon état.

(Réf. 4202) Prix 120 €

21 - DAUMIER (Honoré), LES GENS DE JUSTICE, Lithographie en noir signée et
publiée initialement dans Le Charivari du 23 février 1845 :
« Les beaux jours de la vie
Un triomphe d’Avocat. » [1845], tirage non-numéroté, litho. de 32 X 23,5 cm (cadre de
48 X 39 cm) format à la française, litho. sous cadre en vois noir avec bordure int. dorée
(rare éclats de penture, litho lég. jaunie), bon état général.

(Réf. 4210) Prix 180 €

22 - DAUMIER (Honoré), LES GENS DE JUSTICE, Lithographie en noir signée et
publiée initialement dans Le Charivari du 1er novembre 1847
« Une péroraison à la Démosthène. » [1847], tirage non-numéroté, litho. de 32 X
23,5 cm (cadre de 48 X 39 cm) format à l’italienne, litho. sous cadre en vois noir avec
bordure int. dorée (rare éclats de penture, litho lég. jaunie), bon état général.

(Réf. 4211) Prix 180 €
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- DAUMIER (Honoré), UN PLAIDEUR PEU SATISFAIT, Série Les gens de justice,
eau forte monochrome sur papier, Paris (1er), Editions Hautecoeur non datée, 31 x
25 cm pour la litho., gravure en N&B, très bon état.

(Réf. 4203) Prix 120 €

39 - DAUVERT (Paul), LES CONSEILS DE PRÉFECTURE, Procédure. – Travaux.
– Législation, Paris, Berger-Levrault & Cie 1881, in-8, br., partielt non coupé, 163 p.

(Réf. 55180) Prix 45 €

165 - DAVID (René), LE DROIT COMPARÉ. DROITS D’HIER, DROITS DE
DEMAIN, coll. Études juridiques comparatives, Paris, Économica 1982, in-8, br., neuf,
364 p.

Un thème cher à l’auteur depuis près de 1947, date de son cours de législation civile
comparé.

(Réf. 55013) Prix 45 €

- DAVIEL (Alfred), TRAITÉ DE LA LÉGISLATION ET DE LA PRATIQUE DES
COURS D’EAU, 3e éd. revue et considérablement augmentée, Paris, Charles Hingray
1845, 3 vol. in-8, demi-veau fauve, tit. et tom. dorés sur dos lisse orné d’arabesques et de
filets dorés, tr. jaspées, (mq. de cuir important sur le dos du t. I, dos du t. II très fragile,
qq. légères épidermures, coupes et coins légt frottés, papier légt jauni), int. frais et bien
conservé malgré tout, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque des
Avoués près la cour d’appel de Paris, il peut être frappé aux armes de
la Chambre des Avoués et revêtir des marques de bibliothèque],
VI-522 / XLVI-426 / 520-50 p.

Traité parmi les plus importants de la matière s’articulant comme suit : première partie,
description exhaustive du régime juridique du domaine public fluvial ; deuxième partie,
des servitudes et préservation ; troisième partie, des autres cours d’eau entendus de
manière large (droit des sources, des eaux pluviales, des canaux, des aqueducs…). Rare
dernière édition.

(Réf. 54526) Prix 120 €
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- DE CURTE (Rochi) [CURTIUS (Rochus)], TRACTATUS PUTILIS &
QUOTIDIANUS DE JUREPATRONATUS : Clarissimi ustriusq censure doctoris
domini Rochi de Curte Papieñ. iura canonica ordinarie legentis in alma Cicinési
academia : per euz editus : super rubrica de Jurepatronatus : cū lectiõi iuris
canonici uespertine prefectus effet. Additi sunt noviter numeri et tabula alphabetica
abūdãtissime singulas materias : per totum hunc tractatum dispersas complectens.,
[Colophon-Lugduni], [impressus per J. Myt] 1526, in-16, pl. vélin, dos à cinq nerfs, tr.
mouchetées, une gravure à la fin de l’ouvrage, lettrines ornées, imp. en double colonne,
impression sur bois, (rel. passée avec qq. tâche et un mq. de cuir sur le dernier caisson, qq.
mouillures, très rares annotations à l’encre), ouvrage très bien conservé, en bon état et à
l’int. frais, [ff.] XCVI p.

(Réf. 54951) Prix 2400 €

- [DE LA CROIX (Jean François, duc de Castries)], ANECDOTES ANGLOISES
DEPUIS L’ÉTABLISSEMENT DE LA MONARCHIE JUSQU’AU RÈGNE DE
GEORGES III, Paris, Vincent 1769, in-8, pl. veau fauve, tit. sur pc. de maroquin
bordeaux, caissons richement ornés de fleurons dorés et encadrés de doubles filets dorés,
coiffe inf. ornée d’une frise dorée, tr. rouge, lettrines ornées, bandeaux et vignettes,
Ex-Libris à sec, (trous de vers non traversants au dos, légères épidermures, coupes légt
frottées), très bon état, XIV-720 p.

Édition Originale.
(Réf. 54167) Prix 400 €

- DE LUCA (Jo Baptistæ) [DE LUCA (Giovanni Battista, Cardinal de) / DE LUCA
(Jean-Baptiste de)], THEATRUM VERITATIS, ET JUSTITIÆ, SIVE DECISIVI
DISCURSUS Ad veritatem editi in forensibus controversiis Canonicis & Civilibus, in
quibus in Urbe Advocatus, pro una partium scripsit, vel consultus respondit IO.
BAPTISTA DE LUCA VENUSINUS, Per materias seù titulos distincti iuxtà seriem
de qua proximè. LIBER DECIMUS DE FIDEICOMMISSIS, PRIMOGENITURIS,
& MAJORATIBUS., Romæ [Rome], Typis Hæredum Corbelletti 1670, in-folio, plein
vélin d’époque, vignettes, lettrines ornées, imp. en double colonne, (importants mq. de
cuir au dos, premiers ff. fragiles, coiffes arrachées, coins émoussés, mouillures sur les
premières pages, papier parfois légt acidifié), int. frais et bien conservé malgré les défauts
mentionnés, 816-[Index] p.

Dernière édition de ce travail le plus important de l’auteur, Giovanni Battista de Lucas,
qui fut Cardinal référendaire au tribunal suprême de la Signature apostolique et
secrétaire des mémorials, qu’il consacre à l’étude du droit civil, du droit canon, des
matières féodales et municipales. Cette Opera omnia rassemble les sources doctrinales
les plus éparses et constituent à ce titre un travail remarquable. L’auteur n’oublie pas
non plus l’aspect dogmatique et doctrinale dans ses recherches, même si d’aucun ont pu
lui reprocher un style parfois journalistique. Le dernier volume, particulièrement
important à l’époque, traite de la curie romaine d’une manière qui ne sera jamais
surpassée même au XVIIIème siècle.

(Réf. 53157) Prix 400 €
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- DE SENARCLENS (Pierre), LA CRISE DES NATIONS UNIES, coll. Perspectives
internationales, Paris, P.U.F. 1988, in-8, br. à rabats, ENVOI DE L’AUTEUR, bon état,
235 p.

(Réf. 54411) Prix 20 €

- DEBBASCH (Charles), PONTIER (Jean-Marie), LES CONSTITUTIONS DE LA
FRANCE, 3e éd., Paris, Dalloz 1996, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Marcel et Jean Waline], XIX-469 p.

(Réf. 54085) Prix 15 €

- DEBBASCH (Charles) et PINET (Marcel), LES GRANDS TEXTES
ADMINISTRATIFS, coll. Droit public, Paris, Sirey 1970, in-8, br., ENVOI DES
AUTEURS AU PROFESSEUR WALINE, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], XV-637 p.

Retirage de la première édition de 1969.
(Réf. 54432) Prix 30 €

- DEBBASCH (Charles), PINET (Marcel), LES GRANDS TEXTES
ADMINISTRATIFS, coll. Droit public, Paris, Dalloz 1970, in-8, br., (rares annotations
au crayon), ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, [ce livre provient de
la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], XV-637 p.

Première édition.
(Réf. 54488) Prix 15 €
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91 - DECROTY (Jean), GUIDE THÉORIQUE ET PRATIQUE POUR LA
RÉDACTION DES DÉCLARATIONS DE SUCCESSION, Suivi de formules en
français et en flamand, Avec la collaboration de MM. Langhendries et Dauphin,
Perbais-Chastre, Imp. Léopold Piers 1932, in-8, br., bon état, 174 p.

(Réf. 55354) Prix 50 €

103 - DECUGIS (Henri), LES ÉTAPES DU DROIT DES ORIGINES À NOS
JOURS, Paris, Sirey 1942, in-8, br., non massicoté, docs. iconographiques hors-texte,
bon état, [Ex-libris sec de P. Pactet, ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Pierre Pactet], 422-XXV p.

Première édition de ces très intéressant ouvrage qui s’inscrit dans le contexte de
l’après-Guerre et qui vise à remettre le droit en perspective, depuis l’âge préhistorique
jusqu’aujourd’hui. On y trouve des chapitres passionnants sur les rapports entre la
coutume et le droit écrit, la personnalité morale des sociétés, le libéralisme juridique du
XIXème siècle, mais également des développements plus étranges sur le crime des
animaux, ou la propriété imaginaire.

(Réf. 55394) Prix 70 €

- DECUGIS (Henri), TRAITÉ PRATIQUE DES SOCIÉTÉS PAR ACTIONS,
7e éd., Paris, Sirey 1931, in-8, demi-chagrin brun, tit. sur dos à 5 nerfs, (dos partielt
arraché, rel. usée avec épidermures, coupes frottées), int. frais, VIII-1096 p.

Comme souvent pour cette matière et à cette époque, il s’agit d’un ouvrage à vocation
pratique, mais néanmoins la clarté d’exposition en fait un excellent texte. Enfin, on
appréciera la généreuse table de matières et les nombreuses formules.

(Réf. 53858) Prix 90 €

- DEFOSSÉ (Gaston), LA COOPÉRATION DE CONSOMMATION, Théorie et
technique, Préface de Gaston Prache, Paris, P.U.F. 1942, in-8, br., (légt passé, pages
fendues à la couv. et aux premières p.), int. frais, XII-397 p.

(Réf. 53752) Prix 45 €
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- DEGOUY (L.-J. Horace), TIXIER DE LE CHAPELLE (J.-B.), INSTITUTES DE
JUSTINIEN, Traité des actions, Traduit de Vinnius, Paris, Th. Barrois Père et
Benjamin Duprat 1830, in-8, demi-basane fauve, tit. sur pc. de maroquin bordeaux avec
filets dorés, (ors passés, dos usé avec mq. au niveau des coiffes sup. et inf., mors sup.
fendu, rel. très fragile, coins émoussés, qq. rousseurs à l’int.), III-472 p.

Rarissime exemplaire originale de cette traduction du Titre Sixième du Livre Quatrième
des Institutes de Justinien consacré aux actions juridiques.

(Réf. 53690) Prix 200 €

- DEHARBE (David), LES INSTALLATIONS CLASSÉES POUR LA
PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT, Classement, régimes juridiques et
contentieux des ICPE, Préface de Manuel Gros, Paris, LexisNexis Litec 2007, in-8, br.,
(couv. légt fanée, rares soulignures au crayon), XVII-625 p.

(Réf. 54645) Prix 25 €

59 - DEJEAN (Oscar), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DES EXPERTISES
EN MATIÈRES CIVILES, ADMINISTRATIVES ET COMMERCIALES,
MANUEL DES EXPERTS, 3e éd. revue, augmentée et mise au courant de la
législation et de la jurisprudence par C. Flamand et Édouard Peltier, Paris,
A. Chavalier-Maresc & Cie 1901, in-8, demi-chagrin brun, tit. & filets dorés soulignants
sur dos lisse, (rel. frottée avec qq. épidermures, coupes et coins frottés, papier jauni et légt
effrité, mq. une p. de garde), IV-659 p.

C’est le texte de référence en matière d’expertise avec en particulier des monographies
sur chaque type d’expertise (v. par ex. les curiosités, expertise en matière de vérification
d’écritures, expertise des tabacs en feuilles de la culture indigène).

(Réf. 55164) Prix 60 €

38 - DELABORDE (Henri-François), CHARTES DE TERRE SAINTE Provenant
de l’Abbaye de N.-D. De Josaphat, Bibl. des écoles françaises d’Athènes et de Rome,
Fasc. 19e, Paris, Ernest Thorin 1880, in-8, rel. à coins en percaline bleue, tit. doré sur dos
lisse orné de filets dorés, tr. mouchetées, (une ou deux annotations au crayon), très bon
état, 153 p.

(Réf. 54995) Prix 90 €
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- DELAMARE (Nicolas), TRAITÉ DE LA POLICE OÙ L’ON TROUVERA
L’HISTOIRE DE SON ÉTABLISSEMENT, LES FONCTIONS ET LES
PRÉROGATIVES DE SES MAGISTRATS ; TOUTES LES LOIX ET TOUS LES
RÈGLEMENS QUI LA CONCERNENT ; On y a joint une description historique et
topographique de Paris, & huit Plans gravés qui représentent son ancien État, & les
divers accroissements ; Avec un recueil de tous les statuts et règlemebts des six corps
de marchands, & de toutes les Communautés des Arts & Métiers, [t. III uniquement,
mq. les plans gravés], Paris, Michel Brunet 1719, in-folio, plein veau fauve d’époque
raciné, caissons ornés d’un double filets dorés encadrants et de motifs floraux dorés, tr.
rouges, double filet doré sur les coupes, lettrines et bandeaux illustrés, vignettes,
cul-de-lampe et guirlandes ornementales, (rel. particulièrement usée avec mq. importants
au dos, coiffes arrachées, mors fendus, des épidermures sur les plats et coins émoussés,
très rares rousseurs à l’int.), int. très bien conservé, 1088.

Dupin, réf. 1678, détaille la bibliographie de cette somme : “Les trois premiers volumes
avaient été imprimés une première fois en 1705, 1710 et 1719. C’est un ouvrage de
beaucoup d’érudition. Nicolas La Mare, commissaire au Châtelet, fut engagé à
entreprendre cet ouvrage par le premier président de Lamoignon. Il y travailla jusqu’à sa
mort, arrivée le 25 avril 1723 ; il était alors dans la 84ème année de son âge. Les quatre
volumes ne complètent pas le Traité de la Police, tel que le commissaire La Mare l’avait
projeté : il l’avait divisé en douze livres, et il n’en parut que six.”
Cette somme consiste en la réunion de tout ce qui concerne le droit public dans un seul
ouvrage. Particulièrement documenté, grâce à son dépouillements méticuleux des
capitulaires, des ordonnances des registres d’archives et des manuscrits de diverses
bibliothèque, Delamare reçut le soutien et l’aide d’un très grand nombre d’érudits
attachés à l’histoire des institutions de la monarchie. Le premier livre traite “De la
police en général et de ses magistrats et officiers” (t. I), le second “de la religion” (t. I),
le troisième “des moeurs” (t. I), le quatrième “de la santé” (t. I) et le cinquième “des
vivres” (t. II & III). Le sixième qui occupe tout le T. IV est consacré “à la voirie”.
Cette analyse du droit public par ses sources constitue, aujourd’hui encore, une
référence. Très rare. T. III uniquement.

(Réf. 54405) Prix 120 €

- DELCROS (Bertrand), L’UNITÉ DE LA PERSONNALITÉ JURIDIQUE DE
L’ÉTAT (Étude sur les services non personnalisés de l’État), Préface de
Roland Drago, Bibl. de droit public, t. CXXII, Paris, L.G.D.J. 1976, in-8, demi-basane
à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR
AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], III-322 p.

(Réf. 53929) Prix 140 €

270 - DELOZIÈRE-LE FUR (Anne-Valérie), LA COMPENSATION DITE
MULTILATÉRALE, Préface de Alain Ghozi, coll. Droit privé, Paris, Éditions
Panthéon Assas 2003, in-8, br., bon état, 398 p.

(Réf. 55339) Prix 10 €
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- DELPECH (Joseph), STATUT DU PERSONNEL ENSEIGNANT ET
SCIENTIFIQUE DE L’ENSEIGNEMENT SUPÉRIEUR, Préface de M. Sébastien
Charléty, 2e éd. entièrement refondue ;
SUPPLÉMENT à la 2e éd., Paris, Recueil Sirey 1931, 2 vol. in-8, débr., supplément
paritelt non coupé, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean
Waline], XI-718 [pagination continue].

(Réf. 54050) Prix 90 €

329 - DEMERS (Joanna), STEAL THIS MUSIC, How intellectual Property Law
affects musical creativity, Foreword by Rosemary Coombe, Athens - London, The
University of Georgia Press 2006, in-8, br., bon état, XIV-178 p.

(Réf. 55149) Prix 15 €

- DEMICHEL (André), LE CONTRÔLE DE L’ÉTAT SUR LES ORGANISMES
PRIVÉS, ESSAI D’UNE THÉORIE GÉNÉRALE, Préface de Jean-Marie Auby,
Bibl. de droit public, t. XXIX, Paris, L.G.D.J. 1960, 2 vol. in-8, demi-basane à coins, tit.
doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., (dos insolé), bon état, [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], IV-740 p. [pagination
continue].

Rare exemplaire de la thèse du regretté A. Demichel où celui-ci tente une rare théorie
générale de la notion de contrôle de l’État, au-delà du seul régime de la tutelle
administrative. Sa lecture demeure aujourd’hui encore très fructueuse, il suffit, pour s’en
rendre compte, de lire les actes de la journée consacrée d’études consacrée au Droit
administratif d’André Demichel (Léo Vanier (dir.), coll. Contextes, Culture du droit,
MDD, 2023).

(Réf. 53928) Prix 200 €

68 - DEMOGUE (René), DES MODIFICATIONS AUX CONTRATS PAR
VOLONTÉ UNILATÉRALE, Extrait de la Revue trim. de droit civil, n° 2, 1907,
Paris, Larose et Forcel 1907, in-8, br., non coupé, (fané), 66 p.

(Réf. 55359) Prix 25 €
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36 - DEMOLOMBE (Charles), COURS DE CODE NAPOLÉON, 3e et 4e éd., [mq.
t. XXIV à XXXI], Paris, Durand & Pedone Lauriel - Hachette et Cie - Cosse Marchal &
Billard - A. Marescq Ainé 1874-1882, 23 t. vol. in-8, demi-basane brune, tit. doré sur dos
lisse orné de frises dorées, tr. mouchetées, (rel. lég. usée avec des épidermures, coupes et
coins frottés, qq. coiffes accidentés, tom. du traité des donations entre-vifs et des
testaments inversée).

« Les textes avant tout ! Je publie un cours de Code Napoléon ; j’ai donc pour but
d’interpréter, d’expliquer le Code Napoléon lui-même, considéré comme loi vivante,
comme loi applicable et obligatoire ; et ma préférence pour la méthode dogmatique ne
m’empêchera pas de prendre toujours pour base les articles mêmes de la loi ; car je pense,
avec Ortolan, que l’enseignement des textes n’emporte pas la nécessité exclusive du
commentaire. » (préf. 1re éd.) C’est dans cet esprit que D. nous livre les travaux consacrés
à son analyse du Code civil et de poursuivre : « Je ne manquerai donc jamais de faire
connaître l’état de la doctrine et surtout de la jurisprudence, cette partie animée, je dirais
presque dramatique de la législation […]. Je revendiquerai donc l’autorité des principes
partout où elle me semblerait méconnue, même lorsqu’une jurisprudence irréfragable
aurait consacré les opinions, que je ne croirais pas devoir suivre. Loin de moi pourtant la
présomptueuse ambition de renverser une telle jurisprudence ! Tout en gardant ses
convictions de jurisconsulte, il faut savoir, au barreau comme ailleurs, accepter les faits
accomplis ; et il est dans la nature des choses non moins que dans l’intérêt public que les
mêmes questions finissent par recevoir une solution irrévocable ». Exemplaire intéressant
sur le plan de l’édition (une des dernières sur la majorité des tomes)… qui plus est dans
une très belle reliure !

(Réf. 55316) Prix 300 €

- DEMOLOMBE (Charles) & GUILLOUARD (Louis), COURS DE CODE
NAPOLÉON, t. I à X : 6e éd., t. XII et XIII : 7e éd, t. XIII à XVII : 6e éd., t. XVIII à
XXIII : 4e et 6e éd., t. XXIV à XXX : 1re et 5e éd, t. XXXI : 6e éd, [31 vol.] ;
TRAITÉS (…), (art. 1387 à 2281), t. XXXII à XXXV : 2e et 3e éd., t. XXXVI et
XXXVII : 2e éd., t. XXXVIII et XXXIX : 3e éd., t. XL : 1re éd., t. XLI à XLVIII :
2e éd., t. XLIX et L : 4e éd.,[19 vol.], Paris, Auguste Durand. - A. Lahure - G.
Pedone-Lauriel - Hachette et Cie 1876-1887 / 1887-1900, 31 + 19 vol. in-8, demi-basane
vert sombre, tit. et tom. dorés sur dos lisse orné de filets estampés à froid, (des
épidermures sur les rel., plus importantes sur les t. 26, 31 et 34, des rousseurs et piqûres à
l’int., très rares soulignures et annotations au crayon dans certains vol.).

"Les textes avant tout ! Je publie un cours de Code Napoléon ; j’ai donc pour but
d’interpréter, d’expliquer le Code Napoléon lui-même, considéré comme loi vivante,
comme loi applicable et obligatoire ; et ma préférence pour la méthode dogmatique ne
m’empêchera pas de prendre toujours pour base les articles mêmes de la loi ; car je pense,
avec Ortolan, que l’enseignement des textes n’emporte pas la nécessité exclusive du
commentaire." (préf. 1ère éd.) C’est dans cet esprit que D. nous livre les travaux consacrés
à son analyse du Code civil et de poursuivre : "Je ne manquerai donc jamais de faire
connaître l’état de la doctrine et surtout de la jurisprudence, cette partie animée, je dirais
presque dramatique de la législation (...). Je revendiquerai donc l’autorité des principes
partout où elle me semblerait méconnue, même lorsqu’une jurisprudence irréfragable
aurait consacrée les opinions, que je ne croirais pas devoir suivre. Loin de moi pourtant la
présomptueuse ambition de renverser une telle jurisprudence ! Tout en gardant ses
convictions de jurisconsulte, il faut savoir, au barreau comme ailleurs, accepter les fais
accomplis ; et il est dans la nature des choses non moins que dans l’intérêt public que les
mêmes questions finissent par recevoir une solution irrévocable". Rarissime ensemble
homogène du traité de Demolombe et de son continuateur. Superbe exemplaire.

(Réf. 54610) Prix 1800 €
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- DENISART (Jean Baptiste), COLLECTION DE DÉCISIONS NOUVELLES ET
DE NOTIONS RELATIVES À LA JURISPRUDENCE ACTUELLE, 7e éd. revue et
considérablement augmentée, Paris, Veuve Desaint 1771, 4 vol. in-4, plein veau blond
raciné, tit. & tom. dorés sur pc. de maroquin bordeaux et havane, dos à 5 nerfs richement
ornés de fleurons et filets encadrants dorés, roulette dorée sur les coupes, plats encadrés
de filets estampés à froid, tr. rouge, (rel. légt frottée avec qq. épidermures sur les plats not.
sur le t. I, coiffes et coupes légt frottées, rares piqûres et mouillures à l’int.), int. bien
conservé, VIII-776 / 796 / 820 / 906 p.

Jusqu’au milieu du XVIIIe siècle les Recueils d’arrêts étaient généralement présentés par
leurs auteurs sous une forme chronologique ou thématique assez lâche. Sous l’influence
de l’esprit encyclopédiste, deux auteurs prirent le parti de présenter leur recueil d’arrêts
sous une forme alphabétique. Brillon fut le premier et Denisart suivit. Au total cela donne
des textes plus complets sur le plan jurisprudentiel que les dictionnaires classiques tels
ceux de Ferrière. De surcroît le texte de Denisart est d’une particulière qualité qui en a
fait une des sources de référence pour l’étude de l’ancien droit. Sur la foi des indications
de Dupin nous avions indiqué dans un précédent catalogue (n° 11-60) que l’édition de
1771 était la dernière. Il est à noter que Camus entreprit, à compter de 1785, une
nouvelle édition qui s’interrompit en 1790 au IXème vol. (verbo "hypothèque").

(Réf. 53762) Prix 450 €

- DESCROIX (Pierre), LE RÉGIME JURIDIQUE DES EAUX SOUTERRAINES
EN FRANCE ET À L’ÉTRANGER, Thèse (Jury : MM. Mestre, Laferrière, Waline),
Université de Paris - Faculté de droit, Paris, A. Pedone 1942, in-8, débr., (1re de couv.
détachée, rares annotations à l’encre), int. frais, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], 191 p.

(Réf. 54299) Prix 60 €

- DESGRANGES (Eugène), ESSAI SUR LA NOTION DE VOIE DE FAIT EN
DROIT ADMINISTRATIF FRANÇAIS, Préface de M. Marcel Waline, Paris, Sirey
1937, in-8, débr., (ouvrage fané, couv. détachée, très abîmée, dos absent, des annotation
au crayon), [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline],
324 p.

À une époque à laquelle la notion de voie de fait était encore largement emprunte des
conceptions du juge judiciaire, cette remarquable synthèse complétée d’une
bibliographie substantielle.

(Réf. 54317) Prix 90 €
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- DESPAX (Michel), LA POLLUTION DES EAUX ET SES PROBLÈMES
JURIDIQUES, Préface de Jean Rostand, extrait des Annales de la Faculté de droit et
de sc. éco. de Toulouse, t. XVI, fasc. 1, Paris, Librairies Techniques 1968, in-8, br., (dos
lég. insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean
Waline], IV-219 p.

Première étude consistante sur les problèmes de pollution et d’environnement en
particulier pour le cas de l’eau. La première partie, consacrée au droit français, pose le
problème juridique sous trois aspects complémentaires : Prévention (analyse de la loi du
16 décembre 1964) ; Répression (étude de l’art. 434 du Code rural et la mise en avant
d’une jurisprudence abondante) ; Réparation des dommages (évaluation du préjudice,
problème de causalité entre la faute et le dommage, responsabilité civile). La seconde
partie, en droit international, traite de la pollution des fleuves et lacs internationaux, puis
de la pollution de la mer. Elle fait apparaître que la division de l’espace maritime en
zones géographiques soumises à des régimes juridiques différents aggrave la complexité
du problème et plus particulièrement celui des dommages.

(Réf. 54396) Prix 50 €

26 - DESPORTES (Fernand), ESSAI HISTORIQUE SUR LES ENFANTS
NATURELS, Paris, Auguste Durand 1857, in-8, br., (couv. muette), int. frais, III-200 p.

(Réf. 55357) Prix 45 €

- DEVESA (Philippe), L’OPÉRATION DE COURTAGE, Préface de Jean-Marc
Mousseron, Bibl. de droit de l’entreprise n° 30, Fondation nationale pour le droit de
l’entreprise, Paris, Librairies Techniques 1993, in-8, br., (couv. lég. passée, des
soulignures au crayon et de rares surlignures), 480 p.

(Réf. 53846) Prix 60 €

354 - DIEDERIKS-VERSCHOOR (I. H. Ph.), KOPAL (V.), AN INTRODUCTION
TO SPACE LAW, Third revised ed., Kluwer Law International, The Netherlands,
Kluwer Law International 2008, in-8, rel. cartonnée éd., très bon état, XXIV-249 p.

(Réf. 55106) Prix 45 €
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- DISANT (Mathieu), L’AUTORITÉ DE LA CHOSE INTERPRÉTÉE PAR LE
CONSEIL CONSTITUTIONNEL, Thèse (dir. : Vincent Cattoir-Jonville ; jury :
Vincent Cattoir-Jonville, Guillaume Drago, Didier Ribes, Dominique Rousseau,
Xavier Vandendriessche), Université de Lille 2, Paris, Université de Lille 2 2008, 2 vol.
in-8, polycopiés thermoreliés, avec dossier à l’attention de Jean Waline, bon état, [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 1147 p. [pag.
continue].

(Réf. 54494) Prix 35 €

- DIVISA (François), DUPIN (Jean), ROY (René), À LA RECHERCHE DU
FRANC PERDU, t. I  Hausse et dispersion des prix, t. III : Fortune de la France,
[mq. t. II], Paris, Société d’Éd. de Revues et de Jurisprudence [1954], 2 vol. in-8, br.,
(légt fané), int. frais, 46 / 122 p.

(Réf. 53750) Prix 20 €

9 - DOMAT (Jean), LES LOIX CIVILES DANS LEUR ORDRE NATUREL, LE
DROIT PUBLIC, ET LEGUM DELECTUS. Nouvelle éd., Revue, corrigée et
augmentée des Troisième et Quatrième Livres du Droit Public, par M. DE
HERICOURT, Avocat au Parlement. ; Des notes de feu M. DE BOUCHEVRET,
ancien Avocat au Parlement, sur le LEGUM DELECTUS. ; De celles de
MM. BERROYER & CHEVALIER, anciens Avocats au Parlement ; & du
Supplément aux Lois Civiles, de M. De Jouy, Avocat au Parlement, rangé à sa place
dans chaque article., Paris, Cellot 1777, 2 t. en 1 vol. in-folio, demi veau fauve récent,
tit. et tom. sur pc. de maroquin ébène et grenat, dos orné de dentelles dorées encadrant les
pc. de maroquin et les caissons, tr. jaspées, lettrines ornées, vignettes, bandeaux et
culs-de-lampe, impression en double colonne, (reliure entièrement restaurée à l’ancienne,
qq. soulignures et annotations en marge à l’encre, rarissimes piqûres), ouvrage
remarquablement bien conservé, en excellent état, XXIX-[7]-574-[20]-234-32 p.

Il s’agit de la dernière édition au format in-f° de Domat au XVIIIe. Elle est purgée de tous
les errata des éditions précédentes et comprend, en outre, un certain nombre de notes des
plus éminents auteurs du XVIIIe siècle. Bel exemplaire. (Dupin réf. 717).

(Réf. 55174) Prix 450 €

- DORSNER-DOLIVET (Annick), CONTRIBUTION À LA RESTAURATION DE
LA FAUTE, CONDITION DES RESPONSABILITÉS CIVILE ET PÉNALE DANS
L’HOMICIDE ET LES BLESSURES PAR IMPRUDENCE : À PROPOS DE LA
CHIRURGIE, Préface de Pierre Raynaud, Bibl. de droit privé, t. CLXXXVIII, Paris,
L.G.D.J. 1986, in-8, br., bon état, intérieur frais, 495 p.

(Réf. 53725) Prix 45 €
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227 - DOUAT (Étienne), FINANCES PUBLIQUES, Finances communautaires,
nationales, sociales et locales, coll. Thémis, Série Droit public, Paris, P.U.F. 1999, in-8,
br., bon état, X-523 p.

Première édition.
(Réf. 55310) Prix 40 €

271 - DRAHOS (Peter), BRAITHWAITE (John), INFORMATION FEUDALISM,
Who owns the Knowledge Economy ?, London, Earthscan Pub. Ltd 2003, in-8,
demi-rel. cartonnée éd., jaquette en papier, très bon état, XVII-253 p.

(Réf. 55157) Prix 40 €

312 - DRAI (Laurent), LE DROIT DU TRAVAIL INTELLECTUEL, Préface de
Pierre-Yves Verkindt, Bibl. de droit social, t. 42, Paris, L.G.D.J. 2005, in-8, br.,
excellent état, XIV-304 p.

(Réf. 55085) Prix 20 €
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95 - [Droits d’Auteur - Propriété Littéraire et Artistique], LES NOVELLES, Corpus
Juris Belgici, t. * et ** : DROITS INTELLECTUELS, Ouvrage publié sous le
patronnage de A. Goddyn et la dir. scientifique de L. Hennebicq, J. Wathelet et
G. Ciselet, Bruxelles, Les Éd. Edmond Picard - Maison Ferdinand Larcier 1936, 2 vol.
in-12, pl. basane ocre, tit. et tom. dorés sur dos à quatre nerfs soulignés de filets dorés et
estampés à froid, Ex-Libris tamponné « Michel Guiot », (très rares soulignures au
crayon), excellent état, 1046 p. [pagination continue].

« Ce volumineux traité des droits intellectuels, appartenant à la collection des Novelles
belges, embrasse entre autres la matière des brevets d’invention, des dessins et modèles,
de la concurrence déloyale, des marques de fabrique et de commerce, des secrets de
fabrique. (…) C’est M. Pierre Poirier, avocat à la Cour d’appel de Bruxelles, qui s’est
chargé de présenter aux lecteurs des Novelles les solutions données en Belgique aux
problèmes du droit d’auteur. (…) Au total, l’œuvre de M. Poirier constitue un
enrichissement précieux de la littérature juridique dans le domaine du droit d’auteur,
parce qu’elle tient compte de la jurisprudence la plus récente, ce que ne pouvaient pas
faire les traités plus anciens de Wauwermans, Destrée, etc. L’étude sur la propriété
scientifique (Droits intellectuels, tome II, p. 1017 à 1035) est due à la plume de M. Van
der Haeghen. Il s’agit-là d’un problème qui a suscité, voici quelques années,
d’abondantes discussions, et dont on ne parle plus guère aujourd’hui, attendu qu’on n’a
pas trouvé le moyen de le résoudre pratiquement. L’auteur, qui bénéficie d’une grande
compétence comme ingénieur-conseil et comme professeur, donne un très bon aperçu des
projets de loi élaborés jusqu’ici et des travaux qui s’y rapportent. Il conclut avec raison
que l’idée de la propriété scientifique n’a pas encore atteint le degré de maturité
nécessaire pour une réalisation définitive dans le droit positif, mais que la question doit
rester ouverte, afin que de nouvelles recherches et enquêtes la fassent progresser. »
(Revue Le droit d’Auteur, n° 7/1936, p. 84).

(Réf. 55025) Prix 250 €

40 - DUBOIS (Ernest), INSTITUTES DE GAIUS, D’après l’apographum de
Studemund contenant 1° Au texte, la reproduction du manuscrit de Vérone sans
changement ni addition ; 2° Dans les notes, les restitutions et les corrections
proposées en Allemagne, en France et ailleurs, Suivie d’une table des leçons
nouvelles, Paris, A. Marescq aîné 1881, in-8, br., non coupé, (fané), XXXIII-538 p.

« Il nous semble que l’édition de M. Dubois peut être considérée comme définitive. Elle
offre, en même temps qu’une copie fidèle du texte original de Gaius, le tableau complet
de toutes les corrections et additions de quelque valeur qui ont été proposées à ce texte
par les meilleurs critiqués des divers pays ; elle remplacera avec avantage pour
l’étudiant les éditions antérieures, et les professeurs seront heureux d’avoir à leur
disposition une reproduction claire et rigoureusement exacte du manuscrit de Vérone. »
(J. C., Revue internationale de l'enseignement, n° 1/1881, p. 327 et s.).

(Réf. 55299) Prix 70 €

- DUCHANGE (Louis), TRAITÉ DES ACTES DE COMMERCE PAR
RELATION, (Contrats, quasi-contrats, délits et quasi-délits commerciaux en vertu
de la théorie de l’accessoire), Paris, Rousseau 1900, in-8, br., non coupé, (des rousseurs),
int. frais, 385 p.

(Réf. 53735) Prix 35 €
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- DUCROCQ (Théophile), COURS DE DROIT ADMINISTRATIF ET DE
LÉGISLATION FRANÇAISE DES FINANCES avec introduction de droit
constitutionnel et les Principes du Droit Public, 7e éd.
t. I : Introduction de droit constitutionnel, organisation administrative ;
t. II : Tribunaux administratifs ;
t. III : Principes de droit public, mis en oeuvre par les lois administratives ;
t. IV : L’État, personnalité civile et domaine ;
t. V : L’État, dette publique et impôts ;
t. VII : Tables générales, analytique, alphabétique et par chapitre ; [mq. le t. VI
(Personnes civiles autres que l’État)], Paris, A. Fontemoing 1897-1905, 6 vol. in-8,
débr., ENVOI DE L’AUTEUR À MONSIEUR BARILLEAU, (t. I à IV : ouvrages
désolidarisés avec ff. détachés, couv. détachées parfois manquantes, t. III : mq. une partie
de la table des chapitres, t. V : partielt non coupé), ouvrages en mauvais état extérieur
mais à l’int. très frais et bien conservé, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Marcel et Jean Waline].

Le cours de Droit Administratif de Ducrocq est la première synthèse de grande ampleur
réalisée après les œuvres fondatrices de Cormenin, Vivien et Gérando. Dernière édition
en 7 volumes, considérablement augmentée par rapport aux précédentes qui n’en
comportaient que 2.
« Il est difficile de définir la place de Théophile Ducrocq dans l’évolution du droit
administratif, sauf à retenir le terme de « charnière » qui ne veut, au fond, pas dire
grand-chose.
On peut le considérer comme un conservateur, ce dont témoigne le fait qu’il écarte au
profit d’un empirisme de bon aloi toutes les définitions et synthèses sur les critères ou les
notions principales du droit administratif. Pour un texte publié à la même époque que le
Traité de la juridiction administrative de Laferrière la comparaison est parfois cruelle.
Il est encore conservateur en ce qu’il est violemment hostile à la réforme visant à
supprimer les Conseils de Préfecture, déposée en 1872, mais même en ce qu’il n’émet pas
de critiques particulières contre le fonctionnement de ces conseils, alors que l’on sait que
la place prépondérante de l’institution préfectorale était à cette époque très contestée.
Mais, réduire Ducrocq à une sorte d’archéologie du droit administratif serait
méconnaître son intérêt principal. Par rapport à d’autres ouvrages, même plus
volumineux (notamment le Batbie) de la même époque, il contient des informations
précieuses sur les régimes administratifs techniques (domanialité, expropriation, police,
régime des établissements publics…). En particulier, il a un souci constant de remonter à
la source textuelle qui le conduit à fournir des informations très utiles, encore
aujourd’hui, par exemple en reproduisant de nombreux avis des sections administratives
du Conseil d’État.
Le choix le plus judicieux porte sur la dernière édition en 7 vol, qui s’échelonne de 1897
à 1905, qui fait un utile pendant au Traité de Batbie » (F. Rolin, Le blog de Frédéric
Rolin).

(Réf. 54495) Prix 240 €

- DUEZ (Paul), LA RESPONSABILITÉ DE LA PUISSANCE PUBLIQUE (en
dehors du contrat), Nouvelle éd. entièrement refondue, Paris, Dalloz 1938, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 342 p.

Une des monographies de grande ampleur rédigées par l’auteur. Le seul travail sur ce
sujet avant la grande vogue des études qui lui seront consacrées dans les années 50.
Rare.

(Réf. 54288) Prix 120 €
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97 - DUEZ (Paul), LA RESPONSABILITÉ DE LA PUISSANCE PUBLIQUE (en
dehors du contrat), Nouvelle éd. entièrement refondue, Paris, Dalloz 1938, in-8, br.,
(rares soulignures au crayon), bon état, [Ex-libris sec de P. Pactet, ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Pierre Pactet], 342 p.

Une des monographies de grande ampleur rédigées par l’auteur. Le seul travail sur ce
sujet avant la grande vogue des études qui lui seront consacrées dans les années 50.
Rare.

(Réf. 55382) Prix 120 €

- DUFOUR (Gabriel), TRAITÉ GÉNÉRAL DE DROIT ADMINISTRATIF
APPLIQUÉ ou EXPOSÉ DE LA DOCTRINE ET DE LA JURISPRUDENCE
concernant l’exercice de l’autorité du roi, des ministres, des préfets des sous-préfets,
des maires, des conseils de préfecture, du conseil d’état, les ateliers insalubres, les
bacs et bateaux, les chemins vicinaux, les communes, les conflits, les contributions,
les cours d’eau, etc., 2e éd., Paris, Cotillon 1854 à 1857, 7 vol. in-8, demi-veau vert
empire, tit. et tom. dorées sur dos lisse orné de triples filets dorés soulignants et de frises
dorées, Ex-libris tamponné « J. Berriat St Prix », (rel. usée avec des épidermures not. sur
les coiffes, coupes frottées avec mq. de papier, plats légt frottés, des rousseurs à l’int.,
t. V : coiffe inf. accidentée et impact sur le dos, tr. partielt hachurée à l’encre), [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline].

Il y a eu dans les années 1840 un changement de génération entre les auteurs fondateurs
du droit administratif et leurs successeurs. Le traité de Dufour ici présenté en est une
parfaite illustration. Il constitue la première présentation ordonnée de grande ampleur
(bien supérieure à la dernière édition de Cormenin de 1840 pour ce qui concerne la
méthode d’analyse et de présentation), synthèse de l’analyse doctrinale et de la pratique
car l’auteur était avocat au Conseil d’État. Il est le premier de ces traités monumentaux
administratifs qui seront produits dans la deuxième moitié du siècle (Ducrocq, Batbie,
etc.). Mais on doit également louer en lui une exceptionnelle qualité d’exposition, un
souci constant de l’analyse des textes. La partie consacrée à la technique du contentieux
administratif nous paraît supérieure à tout ce qui a été écrit sur la question jusqu’à
Laferrière.
Dufour signe en 1843 la première édition de son Traité général, largement reconnue
comme l’un des meilleurs. Décédé en 1870, il ne peut terminer son œuvre que Taudière
reprendra en partie.

(Réf. 54853) Prix 600 €

- DUFRAISSE (Marc), HISTOIRE DU DROIT DE GUERRE ET DE PAIX DE
1789 À 1815, Paris, Armand Le Chevalier 1867, in-12, demi-chargin brun, caissons
encadrés de doubles filets estampés à froid, tit. doré sur pc. de cuir olive avec filet doré
encadrant, (coins émoussés, un impact sur la tr. sup., coupes légt frottées, qq. rousseurs),
int. assez frais, XLIX-516 p.

« J’ai eu le courage, rare dans tous les temps, dans le nôtre surtout, d’exprimer, à haute
et intelligible voix, ce que beaucoup pensent et confessent en secret. C’est une justice que
le lecteur me rendrait si je dépouillais ici, sous ses yeux, les liasses de la correspondance.
Ce que j’ai dit des choses de l’économie sociale et de l’affaiblissement moral de notre
pays, n’est que l’écho fidèle, mais affaibli, des confidences (autrement énervantes que la
mienne) de ceux-là même qui me reprochent moins d’avoir perdu l’espérance que de
l’avoir dit. Plusieurs de ceux qui se sont estomaqués de ce que j’ai publiquement auguré
de l’avenir et de la France, comme d’un blasphème, avaient versé en moi, jour par jour et
goutte à goutte, quinze années durant, la mélancolie et le désespoir qui ont débordé d’un
seul bond quand le cœur a été plein. » ( ext. de la préface de la deuxième édition).

(Réf. 54152) Prix 140 €
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- DUGUIT (Léon), LEÇONS DE DROIT PUBLIC GÉNÉRAL faites à la Faculté de
droit de l’Université Égyptienne pendant les mois de Janvier, Février et Mars 1926,
Paris, E. de Boccard 1926, petit in-8, débr, (ouvrage fané et désolidarisé), Ex-Libris
manuscrit, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline],
342 p.

Très rare exemplaire de l’édition originale de ce texte (le reprint aux Éditions la
Mémoire du Droit est épuisé), qui peut-être regardé comme la dernière expression de la
pensée de l’auteur. Issu de conférences prononcées à l’Université du Caire en 1926, il a
été édité l’année de sa mort, en 1928. Léon Duguit continue dans ce texte le travail de
réponse aux critiques qui lui avaient été adressées, entrepris dans les T. 1 et 2 de la 3ème
édition du Traité de droit constitutionnel. D’un certain point de vue, on peut considérer
que ces Leçons contiennent la matière de la mise à jour des volumes suivants du traité
que l’auteur n’a pas pu mener à bien, spécialement sur les matières de droit administratif
et de droit des libertés publiques.

(Réf. 54372) Prix 180 €

 - DUGUIT (Léon), TRAITÉ DE DROIT CONSTITUTIONNEL, 3e éd. :
t. I : La règle de droit - Le problème de l’État ;
t. II : La Théorie générale de l’État ;
t. III : La théorie générale de l’État (suite et fin) ;
t. IV : L’organisation politique de la France ;
t. V : Les Libertés publiques, Paris, E. de Boccard 1927 / 1928 / 1930 / 1924 / 1925,
5 vol. in-8, demi-basane ocre, tit. doré sur dos à quatre nerfs, tr. mouchetées, (dos insolés
avec des épidermures, coiffes sup. accidentées voire arrachées, coupes frottées et coins
émoussés, très rares soulignures au crayon dans le 1er vol.), int. frais, [ce livre provient de
la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], XIX-763 / 888 / 856 / 937 / 703 p.

Classique et essentiel traité de droit constitutionnel de Léon Duguit qui malgré son
appellation recouvre en réalité l’ensemble des domaines du droit public.

(Réf. 54021) Prix 900 €

- DUPIN (André Marie Jean Jacques), PRÉSIDENCE DE L’ASSEMBLÉE
LÉGISLATIVE dans les séances où l’action modératrice ou disciplinaire du
président a du intervenir.
Analyse de ces séances. Considérations historiques sur les deux assemblées
constituante et législative -
PETITES ANNALES contenant la date et l’indication sommaire des faits
contemporains intéressant le régime constitutionnel de 1824 à 1853 précédées des
DISCOURS DE M. DUPIN à ses électeurs ; à la chambre des députés, en prenant
place au Fauteuil ; au Roi, à la tête des grandes députations ; avec les réponses de sa
majesté., Paris, Plon frères 1853, ptt in-8, demi-veau havane, tit. doré sur pc. de maroquin
beige, dos lisse orné de filets dorés et de filets estampés à froid, coiffes ornées de frises
dorées, tr. mouchetées, (mors sup. légt fendillé, très léger mq. de papier sur le 1er plat),
bon état, XI-455 p.

Il s’agit de la collation des discours de Dupin comme député (il fut élu treize fois député).
Cet ouvrage regroupe donc les discours de D. à ses électeurs ; ses discours à la Chambre
en prenant place au fauteuil de la Présidence ; ses Discours au Roi, à la tête des grandes
Députations de l’Assemblée dans les jours de solennité. Contient une bibliographie
exhaustive de D. par Videcoq et Plon, respectivement librairie et éditeur.

(Réf. 54205) Prix 240 €

- DUPUIS (Georges), GEORGEL (Jacques) et MOREAU (Jacques), LE CONSEIL
CONSTITUTIONNEL, Dossiers U2, Paris, Armand Colin 1970, in-8, br., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], 104 p.

(Réf. 54079) Prix 10 €
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- DURAND (Charles), LES AUDITEURS AU CONSEIL D’ÉTAT de 1803 à 1814,
Aix-en-Provence, La Pensée Universitaire 1958, in-8, br., non massicoté, assez bon état,
197 p.

« M. le Professeur Charles Durand est de nos jours, avec M. le Conseiller d’État Sauvel,
le grand spécialiste du Conseil d’État napoléonien. Ses études, toujours extrêmement
documentées, présentent un point commun : leur grand intérêt, tant sous l’angle
historique que sous l’aspect de l’actualité, puisque l’on doit tirer sans cesse pour le
présent des leçons utiles du passé. D’autre part, si l’auteur ne vise qu’un but scientifique
et s’il réussit pleinement dans ses intentions, il a l’art d’offrir le fruit de ses travaux dans
un style clair et alerte qui en rend la lecture attachante même pour les non spécialistes.
Bien des lecteurs ont déjà apprécié et admiré « Les études sur le Conseil d’État
napoléonien », « Le fonctionnement du Conseil d’État napoléonien », « La coopération
entre le Gouvernement sous le Consulat et le Premier Empire », précédents ouvrages du
savant auteur. Ils liront avec la même satisfaction « Les auditeurs au Conseil d’État de
1803 à 1814 », l’une des institutions les plus originales du Premier Empire, qui méritait
certainement l’étude approfondie que nous livre fort heureusement aujourd’hui M.
Durand.
Après un chapitre Ier qui nous donne une vue d’ensemble de l’auditeur et de son
évolution, M. Durand examine successivement le recrutement des auditeurs (chapitre II),
leur situation personnelle (chapitre III), le service ordinaire (chapitre IV), l’emploi des
auditeurs auprès des armées et dans les pays militairement occupés (chapitre V), leurs
fonctions stables en dehors du Conseil d’État (chapitre VI).
Certes l’auditeur au Conseil d’État de 1959 lira sans doute avec quelque mélancolie le
tableau brillant que l’éminent auteur trace de l’auditeur de l’an X dès le début de son
ouvrage : « un séduisant jeune homme qui évoque beaucoup plus l’air des salons que la
poussière des bureaux ». « Un jour, presque au sortir du théâtre, il monte en voiture et
court la poste vers la Prusse, la Pologne, l’Autriche, où retentit le canon de la Grande
Armée ; il y reste quelques mois, pestant contre le pays, tout en administrant de son
mieux quelque intendance, regrettant les Champs-Élysées, les glaces du Café Foy, ses
succès de bal ou quelque actrice de l’Opéra Buffa. Ensuite il reparaît, un peu halé, dans
la capitale et s’adonne, selon la parole de l’auditeur Victor de Broglie, « aux distractions
du monde officiel et du monde proprement dit », a moins qu’il ne coure occuper une
sous-préfecture, voire une préfecture, quelque part entre Brest et Rome, entre Barcelone
et Lübeck ».
Mais M. Durand s’est surtout attaché a dégager la philosophie de l’institution, a montrer
les buts de Napoléon Ier en créant les auditeurs. Si l’on fait abstraction du souci d’attirer
dans l’administration des jeunes gens appartenant à la bourgeoisie aisée ou même a
l’ancienne aristocratie, l’on voit que le Premier Consul, puis l’Empereur, a
essentiellement entendu, d’une part, éviter les dangers que comporte pour la formation
générale un long séjour dans les rangs inférieurs de l’administration, d’autre part,
former a la rude discipline du Conseil d’État des jeunes gens aux qualités prometteuses
afin de les rendre, par la suite, aptes à occuper les hauts emplois de l’administration
active. L’idée était excellente et, 150 ans après, n’a rien perdu de sa valeur.
Mais l’on peut également tirer d’utiles conclusions des résultats obtenus. Que furent ces
résultats ?
M. le Professeur Durand écrit : « Le régime de la fonction est donc très bien conçu.
Malheureusement la réalisation de cette conception féconde fut faussée presque a
l’origine et surtout à partir de décembre 1809. » Et il démontre lumineusement que si
certains auditeurs n’ont pu, par la suite, réussir dans leurs fonctions actives, c’est qu’ils

(Réf. 54536) Prix 150 €
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- DURAND DE MAILLANE (Pierre Toussaint), DICTIONNAIRE DE DROIT
CANONIQUE ET DE PRATIQUE BÉNÉFICIALE, CONFÉRÉ AVEC LES
MAXIMES ET LA JURISPRUDENCE DE FRANCE, c’est-à-dire, avec les Usages
& Libertés de l’Église Gallicane, les Pragmatiques & Concordats, les Ordonnances,
Édits & Déclarations de nos Rois, les Arrêts des Parlemens & du Grand Conseil, les
saines Opinions des Auteurs François, & la Pratique des Officialités. Le tout mis
dans un ordre qui donne une connaissance exacte des Canons de Discipline, des
Usages de la Cour de Rome, des Pays d’Obédience & des Pays Libres, de la Pratique
& des Règles de la Chancellerie Romaine, de la forme des Provisions qui en émanent
pour ce Royaume, des Indults, des Expectatives, des Exemptions, de la Hiérarchie
Ecclésiastique, des Droits & de l’Autorité du Pape en France, & généralement de
tout ce qui peut regarder, dans le Droit Canonique, les Biens & la Police extérieure
de l’Église, 2nd éd. Revue, corrigée et augmentée par l’Auteur, Lyon / Paris, Benoit
Duplain / Saillant & Nyon 1770, 4 vol. in-4, pl. veau raciné, tit. et tom. dorés sur pc. de
maroquin havane, dos à 5 nerfs orné de fleurons, frises et double filets encadrants dorés,
roulette dorée sur les coupes, plats encadrés de filets estampés à froid, tr. rouges, lettrines,
vignettes, (rel. légt usées avec qq. épidermures sur les plats, coiffes sup. des t. I et II légt
accidentées, coupes légt frottées, rares rousseurs et mouillures), texte très frais,
[6 ff.]-806 / 716 / 672 / 798 p.

Canoniste, avocat et magistrat, Durand de Maillande consacra de très nombreuses
œuvres au droit de l’Église : outre son dictionnaire de droit canonique, il publia les
Institutes et histoire du droit canonique (Lyon 1770), une somme de 10 volumes ; puis Les
libertés de l’Église gallicane (Lyon 1771), un traité fort de 5 volumes ; enfin, le Parfait
Notaire apostolique (Lyon 1775). Dupin ne cite pas notre édition (réf. 2769) mais indique
que ce dictionnaire sera publié jusqu’en 1786 en 6 volumes in-8. Il note en particulier
que ce “Dictionnaire contient plusieurs pièces qu’il est commode de trouver
rassemblées : c’est d’ailleurs une table des mémoires du clergé, des traités de Piales, et
de quelques autres ouvrages modernes”.

(Réf. 53758) Prix 450 €

313 - DUSOLLIER (Séverine), DROIT D’AUTEUR ET PROTECTION DES
ŒUVRES DANS L’UNIVERS NUMÉRIQUE, Droits et exceptions à la lumière des
dispositifs de verrouillage des œuvres, Préface de André Lucas, Avant-propos de
Yves Poullet, Bruxelles, Larcier 2005, in-8, br., bon état, 582 p.

Cet ouvrage analyse l’articulation entre la protection d’une œuvre par le droit d’auteur
et par un dispositif technique et examine dans quelle mesure les prérogatives que la loi
accorde à l’auteur d’une oeuvre en sont modifiées. D’une manière plus générale, ce livre
examine quelle doit être l’étendue adéquate du droit d’auteur dans l’environnement
digital et comment en préserver les limites dans l’intérêt du public.

(Réf. 55062) Prix 90 €

237 - DUSOLLIER (Séverine), GINSBURG (Jane), HUGENHOLTZ (P-Bernt),
LUCAS (André), STROWEL (Alain), LE DROIT D’AUTEUR : un contrôle de
l’accès aux œuvres ?, Cahiers du Centre de Recherches Informatique et Droit,
Bruxelles, Bruylant 2000, in-8, br., bon état, 91 p.

(Réf. 55168) Prix 15 €
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355 - DUTFIELD (Graham), SUTHERSANEN (Uma), GLOBAL INTELLECTUAL
PROPERTY LAW, Cheltenham - Northampton, Edward Elgar Publishing 2008, in-8,
br., bon état, IX-370 p.

(Réf. 55124) Prix 30 €

291 - DUTFIELD (Graham), INTELLECTUAL PROPERTY, BIOGENETIC
RESSOURCES AND TRADITIONAL KNOWLEDGE, London - Sterling, Earthscan
2004, in-8, br., bon état, XIII-258 p.

(Réf. 55125) Prix 25 €

238 - DUTFIELD (Graham), INTELLECTUAL PROPERTY RIGHTS, Trade and
biodiversity, Seeds and plants varieties, London, Earthscan 2000, in-8, br., bon état,
XVI-238 p.

(Réf. 55134) Prix 15 €

- DUVERGER (Maurice), LES PARTIS POLITIQUES, Avec 45 tableaux et
graphiques, Paris, Armand Colin 1951, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], XI-476 p.

(Réf. 54045) Prix 45 €
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314 - DYBDAHL (Lisa), LES BREVETS EUROPÉENS, Traduit de l’anglais et mis
à jour selon la 2e éd. allemande par Pierre Lançon, coll. du C.E.I.P.I., n° 52, Paris,
Litec 2005, in-8, br., excellent état, 255 p.

(Réf. 55071) Prix 45 €

- [É.N.A.], ÉCOLE NATIONALE D’ADMINISTRATION. République Française.
1975, Paris, Imprimerie Nationale 1975, in-8, rel. éd., ENVOI AU PROFESSEUR
WALINE, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean
Waline], XLI-340 p.

Ouvrage de présentation de l’É.N.A.
(Réf. 54358) Prix 35 €

- EISENMANN (Charles), COURS DE DROIT ADMINISTRATIF, Paris, L.G.D.J.
1982-1983, 2 vol. in-8, rel. pl. toile verte éd., portrait hors texte en N&B de l’auteur,
(coiffe sup. du t. I légt accidentée), très bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], 788 / XXIV-908 p.

Rarissime exemplaire des cours de doctorat de Charles Eisenmann, sous la conduite de
S. Rials, rapidement épuisés quelques années après leurs publications, témoignant ainsi
de la vitalité de la pensée de l’auteur.

(Réf. 54419) Prix 300 €
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- EMANUELLI (Claude), DROIT INTERNATIONAL PUBLIC, Contribution à
l’étude du droit international selon une perspective canadienne, 3e éd., coll. Bleue,
Montréal, Wilson & Lafleur 2010, in-8, rel. éd., ENVOI DE L’AUTEUR À YVES
DAUDET, bon état, 849 p.

« Ce livre est du plus grand intérêt pour les juristes canadiens puisque le droit
international y est abordé suivant «une perspective canadienne». Cela signifie que
l'auteur ne se contente pas uniquement d'enseigner le droit international, mais qu'il
expose pour chaque sujet traité l'état du droit au Canada. Cette troisième édition
regroupe les deux tomes d'une édition précédente. Il ne s'agit toutefois pas d'une simple
refonte puisque les sujets ont été mis à jour en tenant compte d'événements
contemporains comme l'accession éventuelle du Québec à la souveraineté et la création
des tribunaux pénaux internationaux pour l'ex-Yougoslavie et le Rwanda. Cette édition
est destinée avant tout aux étudiants du cours du professeur Emanuelli, mais les
praticiens devraient «[...] y trouver des développements pertinents pour la pratique du
droit international [...]» (p. vii). L'auteur n'a toutefois pas la prétention d'exposer
l'ensemble des connaissances sur le droit international. Son but
[. . .] est d'exposer de façon concise les problèmes que certains aspects des relations
internationales posent dans le système juridique international et d'envisager les règles
qui s'y appliquent. Il s'agit aussi de donner des références bibliographiques qui
permettent une recherche plus approfondie des différents sujets traités (p. vii).

(Réf. 50473) Prix 30 €

- EMERI (Claude), DE LA RESPONSABILITÉ DE L’ADMINISTRATION À
L’ÉGARD DE SES COLLABORATEURS, Bibl. de droit public, t. LXVI, Paris,
L.G.D.J. 1966, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée,
couv. cons., (dos insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Marcel et Jean Waline], II-362 p.

Une des rares études de fond sur la notion de faute personnelle, le régime de la
protection de agents et les modalités de la répartition des responsabilités tant dans
l’obligation de la dette que dans la contribution à la dette entre l’administration et ses
agents. Elle est devenue rare.

(Réf. 53916) Prix 90 €

- ENFANTIN (Barthélémy-Prosper), CORRESPONDANCE POLITIQUE, 1835 -
1840, Extrait du journal Le Crédit, Paris, Le Crédit 1849, in-8, demi-chagrin ébène, tit.
doré sur dos à cinq nerfs, filets encadrants les caissons, (coins légt émoussés, légères
rousseurs), bon état, 206 p.

(Réf. 54161) Prix 90 €
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- EPSCHTEIN (S.) et BONTOUX (Ch.), SÉCURITÉS ET PRÉCARITÉS DU
CRÉDIT DOCUMENTAIRE, Préface de Pierre Chevrier, Paris, Dunod 1964, in-8,
rel. éd. pl. toile grise, tit. dorés sur pc. de tit. grenat, bon état, XI-276 p.

(Réf. 54588) Prix 25 €

- ERSTEIN (Lucienne), SIMON (Odile), L’EXÉCUTION DES DÉCISIONS DE LA
JURIDICTION ADMINISTRATIVE, Paris, Berger-Levrault 2000, in-8, br., bon état,
236 p.

(Réf. 54549) Prix 30 €

180 - ESTOUP (Pierre), LA PRATIQUE DES JUGEMENTS EN MATIÈRE
CIVILE, PRUD’HOMALE ET COMMERCIALE - PRINCIPES ET MÉTHODES
DE RÉDACTION, 2e éd., Paris, Litec 1990, in-8, rel. éd., bon état, XII-258 p.

(Réf. 55263) Prix 20 €

181 - EUZÉBY (Alain), HERSCHTEL (Marie-Luise), FINANCES PUBLIQUES,
Une approche économique, Paris, Dunod 1990, in-8, br., (qq. soulignures au crayon),
bon état, VI-251 p.

(Réf. 55323) Prix 20 €
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- FABELA (Isidro), INTERVENTION, Pub. de la revue générale de droit
international public, Nouvelle série. - n° 2, Paris, A. Pedone 1961, in-8, br., non rogné,
(marques de bibl.), bon état, 236 p.

(Réf. 53627) Prix 40 €

162 - FALQUE (Edith), LES JUGES ET LA SANCTION OU L’ANALYSE D’UNE
CRISE, Paris, Anthropos 1980, in-8, br., (légt fané), 322 p.

(Réf. 55245) Prix 30 €

 - FAVRE (Jules), GOUVERNEMENT DE LA DÉFENSE NATIONALE :
t. I : DU 30 JUIN AU 31 OCTOBRE 1870, Journée du 4 septembre. - Entrevue de
Ferrières - Organisation de la défense - Délégation de Tours. - Journée du
31 octobre ;
t. II : DU 31 OCTOBRE 1870 AU 28 JANVIER 1871, Bataille de Champigny. -
Bataille du Bourget. - Conférence de Londres. - Bataille de Buzenval. - Insurrection
du 22 janvier 1871. - Armistice. , Paris, Henri Plon 1871 / 1872, 2 vol. in-8, demi-toile
mauve, tit. doré sur dos lisse orné de filets dorés encadrants, (rel. insolée et légt usée, plats
et coins légt frottés, des rousseurs sur certaines pages), 467 / 530 p.

(Réf. 54170) Prix 90 €

- FAVRE (Jules), PLAIDOYERS ET DISCOURS DU BÂTONNAT, Paris, Chevalier
Marescq & Cie 1893, 2 vol. in-8, demi-basane brune, tit. et tom. dorés sur dos lisse orné de
triples filets encadrants dorés et d’une frise dorée, gravure de l’auteur en frontispice,
(légères épidermures au dos, coupes et coins légt frottés, tâches d’humidité et rousseurs à
l’int., dernier ff. restauré), 665 / 664 p.

Très beau recueil de textes présenté par le célèbre avocat libéral.
(Réf. 54415) Prix 90 €
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272 - FAVRE ROCHEX (André), COURTIEU (Guy), FONDS
D’INDEMNISATION ET DE GARANTIE, Paris, L.G.D.J. 2003, in-8, br., ENVOI DE
L’AUTEUR, bon état, 204 p.

(Réf. 55211) Prix 20 €

239 - FAVRE ROCHEX (André), COURTIEU (Guy), LE DROIT DES
ASSURANCES OBLIGATOIRES, Préface de Georges Durry, Paris, L.G.D.J. 2000,
in-8, br., ENVOI DES AUTEURS À JEAN BIGOT, (nb. soulignures au crayon), 350 p.

(Réf. 55210) Prix 20 €

221 - FAVRE ROCHEX (André), COURTIEU (Guy), LE DROIT DU CONTRAT
D’ASSURANCE TERRESTRE, Préface de Hubert Groutel, Paris, L.G.D.J. 1998,
in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR À JEAN BIGOT, (nb. soulignures au crayon),
VIII-565 p.

(Réf. 55209) Prix 25 €

- [FENET (Pierre Antoine), Extraits choisis et présentés], NAISSANCE DU CODE
CIVIL, La raison du législateur, Travaux préparatoires du Code civil rassemblés
par P. A. Fenet, Extraits choisis et présentés sous la direction et avec la Préface de
François Eswald, par Florence Bellivier, Laurence Boudouard, Hugues Fulchiron,
Joseph Goy, Michel Guenaire, Jean-Claude Monier, Marie-France Renoux-Zagamé,
Irène Théry, Brigitte Trillat, Paris, Flammarion 1989, in-8, br., bon état, 409 p.

(Réf. 54710) Prix 60 €
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- FERRIÈRE (Claude-Joseph de), DICTIONNAIRE DE DROIT ET DE
PRATIQUE Contenant l’explication des termes de Droit, d’Ordonnances, de
Coutume & de Pratique. Avec les jurisdictions de France. Nouvelle éd., Revûë,
corrigée & augmentée par M. *** [Boucher d’Argis], Paris, Brunet 1755, 2 vol. in-4,
pl. veau brun raciné, tit. et tom. dorés sur pc. de maroquin bordeaux et olive, dos à 5 nerfs
orné de fleurons dorés et filets encadrants dorés, fers dorés sur les nerfs et les coupes,
plats encadrés de filets estampés à froid, tr. rouges, lettrines, vignettes, imp. en double
colonne, (rel. usée, mors fendillés, coiffes accidentées, coupes frottées et coins émoussés,
qq. piqûres et mouillures à l’int., t. II : coiffes fendues sur 2 cm., charnière sup. fragile,
rares tâches d’encre, 2 pages partielt déchirées, des annotations à l’encre sur les pages de
tit. et de garde), exemplaire de travail, 1071 / 1102 p.

Dupin (n° 1254) préfère l’édition de 1771 de cet ouvrage en raison des compléments
qu’elle contient. En réalité Dupin ne paraît pas connaître la présente qui contient déjà
l’ensemble des développements ajoutés par Boucher d’Argis qui, après la mort de
Ferrière a procédé à un toilettage substantiel du texte. A titre d’anecdote mentionnons le
verbo ’pot de vin’ qui désignait "un présent ou une gracieuseté que le preneur
indépendamment du prix du bail donne au bailleur ou à celui qui en est l’entremetteur" et
qui faisait l’objet de stipulations contractuelles précises n’étant pas considéré, à
l’époque, comme une rémunération dissimulée et pénalement sanctionnée.

(Réf. 53761) Prix 200 €

- FLAMME (Maurice-André et Philippe), LE DROIT DES CONSTRUCTEURS
(architectes, entrepreneurs, ingénieurs, promoteurs), Analyse de la doctrine et de la
jurisprudence 1975-1983, [Bruxelles], L’entreprise et le droit 1984, in-8, br., bon état,
[ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Philippe Malinvaud], XI-418 p.

(Réf. 54913) Prix 50 €

134 - FLEURY (Michel) et HENRY (Louis), NOUVEAU MANUEL DE
DÉPOUILLEMENT ET D’EXPLOITATION DE L’ÉTAT CIVIL ANCIEN, Paris,
INED 1965, in-16, rel. éd. toile bleue, avec docs. hors texte, bon état, 182 p.

Remarquable ouvrage publié par l’INED à l’usage des généalogistes et des statisticiens.
(Réf. 55287) Prix 35 €
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- FLORY (Maurice) et MANTRAN (Robert), LES RÉGIMES POLITIQUES DES
PAYS ARABES, coll. Thémis, 1re éd., Paris, P.U.F. 1968, in-8, br., Ex-libris manuscrit,
bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline],
469 p.

(Réf. 54232) Prix 45 €

- FLOUR (Jacques) et AUBERT (Jean-Luc), DROIT CIVIL : LES
OBLIGATIONS, vol. I : L’ACTE JURIDIQUE ; vol. II : SOURCES : LE FAIT
JURIDIQUE, coll. U, Série Droit Privé, Paris, Armand Colin 1975-1981, 2 vol. in-8, br.
à rabats, ENVOI DES AUTEURS, (couv. fanées, couv. du vol. II partiellement
désolidarisée), intérieur frais, VIII-408 / 384 p.

Première édition.
(Réf. 45711) Prix 30 €

- FORCADE (Eugène), HISTOIRE DES CAUSES DE LA GUERRE D’ORIENT,
D’après les documents français et anglais, Paris, Michel Lévy Frères 1854, ptt in-8,
demi-basane havane, tit. doré sur pc. de maroquin olive, dos lisse orné de filets dorés et
estampés à froid, coiffe inf. ornée d’une frise dorée, tr. mouchetées, (rel. légt frottée, qq.
légères épidermures), bon état, XI-293 p.

Étude historique ainsi découpée : I. - Les Lieux-Saints ; II. - La Mission du Prince
Menchikof ; III. - La Conférence de Vienne ; IV. - Le Plan d’Olmutz. - Sinope. - Le
dernier Acte de la Conférence de Vienne ; V. - Ouvertures secrètes de l’Empereur
Nicolas à l’Angleterre. - Les véritables Vues de la Russie.

(Réf. 54190) Prix 45 €
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- FOUCART (Emile-Victor), ÉLÉMENTS DE DROIT PUBLIC ET
ADMINISTRATIF ou EXPOSITION MÉTHODIQUE DES PRINCIPES DU
DROIT PUBLIC POSITIF AVEC INDICATION DES LOIS À L’APPUI, Suvis
d’un appendice contenant le texte des principales lois et ordonnances de droit public,
2e éd. Revue et mise au courant de la Législation nouvelle par l’auteur, [t. II
uniquement], Paris, Videcocq 1839, in-8, demi-basane ocre, tit. et tom. dorés sur dos
lisse orné d’arabesques estampés à froid et de double filets dorés, tr. mouchetées, (qq.
épidermures au dos et sur les mors, coiffes lég. accidentées, coupes frottées et coins
émoussés, des rousseurs à l’int.), 638 p.

Fondateur de ce qui est convenu d’appeler "l’École de Poitiers" du droit administratif (v.
Burdeau n° 119), F. fit paraître pour la première fois en 1834 le présent ouvrage qui
connut 4 éd. et une dernière (uniquement pour le T. 1) en 1855. L’examen de ce texte
laisse paraître une véritable rupture par rapport à la génération antérieure (Cormenin,
Gerando, et dans une moindre mesure Macarel) qui est peut-être moins due à la qualité
particulière de la pensée qu’au fait que les solutions, éprouvées, discutées et enrichies
d’un corpus jurisprudentiel croissant sont plus assurées et plus stables de telle sorte qu’il
est possible de remonter aux premiers principes de manière plus nette, et cela même si les
positions prises peuvent être discutées. C’est d’ailleurs un des intérêts principaux de ce
traité que de contenir abondance de maximes et de principes généraux. Au total un texte
rare à redécouvrir et à ne pas considérer uniquement comme une antiquité du droit
administratif.

(Réf. 55318) Prix 25 €

- FOUCHARD (Philippe), L’ARBITRAGE COMMERCIAL INTERNATIONAL,
Préface de B. Goldman, Bibl. de droit intern. privé, vol. II, Paris, Dalloz 1965, in-8,
br., (couv. salie), X-614 p.

Importante thèse qui montre que, s’il existe une indéniable évolution vers un droit
véritablement international de l’arbitrage commercial, il n’en reste pas moins que le
règlement de litiges substantiellement internationaux est encore très souvent confié à des
organismes d’arbitrage nationaux.

(Réf. 53870) Prix 170 €

- FOURNIER (Claude), HUGUES (Hélène), BESSIÈRES-ROQUES (Isabelle),
RICHE (Fabrice), PRÉCIS D’ÉVALUATION DU DOMMAGE CORPOREL, Paris,
L’Argus 1997, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR, très bon état, 368 p.

(Réf. 53832) Prix 30 €
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- FOYER (Jean) & VIVANT (Michel), LE DROIT DES BREVETS, coll. Thémis
Droit, Paris, P.U.F. 1991, in-8, br., bon état, VIII-484 p.

(Réf. 54555) Prix 60 €

292 - FRANCESCHI (Magali), DROIT ET MARCHANDISATION DE LA
CONNAISSANCE SUR LES GÈNES HUMAINS, Paris, CNRS 2004, in-8, br.,
excellent état, 247 p.

(Réf. 55075) Prix 35 €

- FUSARIO (Vincentio) [FUSARI (Vincenzo)] , TRACTATUS DE
SUBSTITUTIONIBUS In Duas Partes distinctus, QUARUM PRIMA CONTINET
DIRECTA SUMMATIM, Hoc est, De Substitutionibus in genere, De Vulgari,
Pupillari, Exemplari, Directa Militari, Compendiosa, & Reciproca. SECUNDA
VERO DIFFUSISSIME, ET EXACTISSIME OBLIQUAS, Hoc est, De
Fideicommissis tàm per Substitutionem, quàm per Prohibitionem Alienationis
resultantibus. Domino Vincentio Fusario, I. C. clarissimo Brixiensi, Et Aduocato
Fisci versatissimo, Authore. Omnibus tàm in Scholis publicè, & privatim docentibus,
quàm in foris versantibus, necnon quibuscunque Iura profitentibus non minus utilis,
quàm necessarius ; Ac Nouiter in lucem editus. Duplici Indice, tùm Quæstionum
omnium tractatarum, tùm Rerum Memorabilium, quæ in noc Opere continentur,
adiecto., Venetiis [Venise], Robertum Meiettum 1624, 2 t. en 1 vol. in-folio, demi vélin,
tit. manuscrit sur dos à 3 nerfs, lettrines ornées, bandeaux et vignettes, imp. en double
colonne, Ex-Libris manuscrit, (rel. usée avec de nb. trous de vers dont certains traversants
mais sans réelle incidence sur la lecture, coupes et coins frottés, mq. de cuir au niveau de
la coiffe sup., marques de bibl., rares tâches, soulignures au crayon et annotations à
l’encre à l’int.), [20]-202-874- [Index] p.

Seul texte juridique connu de l’auteur, également celui qui lui a donné sa notoriété.
Édition qui manque à toutes les bibliothèques publiques de France.

(Réf. 53024) Prix 600 €
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- FUSILIER (Raymond), LE PARTI SOCIALISTE SUÉDOIS, Son organisation,
Préface de Guy Mollet, Paris, Les Éd. ouvrières 1954, in-8, br., nb. tableaux et
graphiques, ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon
état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], III-372 p.

(Réf. 54252) Prix 25 €

- GABOLDE (Christian), NOUVELLES RÈGLES DE LA PROCÉDURE DU
CONTENTIEUX ADMINISTRATIF ET FISCAL (Tribunaux Administratifs), Paris,
Dalloz 1964, in-8, br., bon état hormis un léger défaut sur la 1re de couv., 154 p.

(Réf. 54443) Prix 40 €

- GABOLDE (Christian), TRAITÉ PRATIQUE DE LA PROCÉDURE
ADMINISTRATIVE CONTENTIEUSE, TRIBUNAUX ADMINISTRATIFS, Paris,
Dalloz 1960, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état,
[ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], VIII-432 p.

Utile première édition de ce classique du contentieux administratif, à laquelle nous
ajoutons son complément et sa mise au courant publiée en 1964.

(Réf. 54343) Prix 30 €

- GAILLARD (J.), LA PETITE PROPRIÉTÉ RURALE EN ANGLETERRE
Pendant la période 1887-1892, La législation des allotments et des small holdings,
Paris, L. Larose 1903, in-8, br., (qq. rousseurs, tâche sur la 1re de couv.), int. frais,
XVIII-192 p.

(Réf. 53519) Prix 30 €
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- GAIN (René), LE RÈGLEMENT TRANSACTIONNEL DE GUERRE ENTRE
LES COMMERÇANTS ET LEURS CRÉANCIERS OU CONCORDAT
PRÉVENTIF, Guide-pratique de la loi du 2 juillet 1919 suivi d’un formulaire et du
texte de la loi, Paris, Dalloz 1919, in-8, demi-chagrin brun, tit. doré encadré par un filet
doré, dos à cinq nerfs, tr. mouchetées, (coupes légt frottées et coins émoussés), int. très
frais  , VIII-157 p.

(Réf. 54979) Prix 45 €

- [GAJA], LONG (Marceau), WEIL (Prosper) et BRAIBANT (Guy), LES GRANDS
ARRÊTS DE LA JURISPRUDENCE ADMINISTRATIVE, Préface R. Cassin et
M. Waline, 6e éd., Paris, Sirey 1974, in-8, br., ENVOI DES AUTEURS AU
PROFESSEUR WALINE, (rares soulignures au crayon), bon état, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 612 p.

(Réf. 54441) Prix 10 €

- GALLIÆ (Lancillotti) [GALLIA (Lancillotto)], LANCILLOTTI GALLIÆ I.C. IN
CONSVETVDINEM ALEXANDRINAM prohibentem, maritum ultra certum
modum vxori relinquere, COMMENTARIVM, STATVTIS,
CONSVETVDINIBVSVE HVIVSCEMODI, quæ per totam ferè Italiam, & alibi
quoq; vigent, utile perinde, ac necessarium. CVI ACCESSIT EIVSDEM
AVCTORIS PATROCINIVM PRO REPVB. Alexandrina contra uniuersum Mediol.
statum in causa erogationis muneris Præsidii non aspernandum., Alexandriae
[Alexandrie], Typis Herculis Quinctiani 1579, in-8, demi-vélin beige, tit. manuscrit sur
dos à 3 nerfs, lettrines et vignettes, (qq. tâches sur la couv., 1e plat légt fendu, page de tit.
fragile avec mq. de papier, des mouillures et qq. tâches à l’int), int. frais malgré les
défauts mentionnés, [105]-316-21-[3] p.

Seul exemplaire répertorié à la bibliothèque de l’Université de Salamanque.
(Réf. 53014) Prix 600 €
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- GALLON, CONFÉRENCE DE L’ORDONNANCE DE LOUIS XIV DU MOIS
D’AOUT 1669, SUR LE FAIT DES EAUX ET FORESTS, Avec les Édits,
Déclarations, Coutumes, Arrêts, Réglemens, & autres Jugemens, rendus avant & en
intérprétation de ladite Ordonnance, depuis l’an 1115 jusqu’à présent.
CONTENANT LES LOIS FORESTIÈRES DE FRANCE, Nouvelle éd., augmentée
des Observations de M. Simon, Avocat général, & M. Ségauld, Procureur Général à
la Table de Marbre de Dijon., Paris, Bernard Brunet 1752, 2 vol. in-4, plein veau brun,
tit. & tom. dorés sur pc. de maroquin bordeaux, dos richement ornés de fleurons, frises et
dentelles dorés, roulette dorée sur les coupes, plats encadrés de filets estampés à froid,
bandeaux, lettrines, vignettes, tr. marbrées, (rel. légt usée avec légères épidermures et
quelques tâches, coiffes accidentées, coupes légt frottées, rares piqûres, t. I : qq. feuillets
tâchés et légt déchirés), assez bon état, 928 / 860 p.

Si D. Jousse est souvent considéré comme le principal commentateur de l’ordonnances de
1669, c’est très probablement par un manque de connaissance des autres textes. En effet,
sur la forme celui de Gallon est sensiblement plus étoffé (2 tomes in-4 contre un tome
in-12). Mais surtout, sur le fond, par ses observations, ses sources, son analyse des textes
depuis 1115, ces conférences de Gallon constituent le premier code forestier. En
particulier, on appréciera l’étude très approfondie sur le bois en fonction de sa
destination (vente, constructions - royales ou non, marine, etc.). Recherché (Dupin, réf.
1142).

(Réf. 53747) Prix 600 €

- GANTSCHNIG (David), LA QUALIFICATION GÉNÉRIQUE DE CONTRAT
D’ENTREMISE, Préface de Matthieu Poumarède, Bibl. de droit privé, t. 582, Paris,
L.G.D.J. 2018, in-8, br., (qq. soulignures au crayon et rares surlignures), bon état, 552 p.

(Réf. 53802) Prix 25 €

- GARCIA (Kiteri), LE DROIT CIVIL EUROPÉEN, Nouvelle matière, Nouveau
concept, Préface de Jean-Pierre Marguénaud, Bruxelles, Larcier 2008, in-8, br., bon
état, 674 p.

(Réf. 54693) Prix 50 €
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- GARRIGOU-LAGRANGE (Jean-Marie), RECHERCHES SUR LES RAPPORTS
DES ASSOCIATIONS AVEC LES POUVOIRS PUBLICS, Bibl. de droit public,
t. IC, Paris, L.G.D.J. 1970, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr.
sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos
insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean
Waline], 378 p.

Dans le mouvement des travaux consacrés dans les années 70 à la participation des
personnes morales de droit privé à l’action administrative cette thèse constitue en
quelque sorte le pendant de celle du professeur Négrin dans la mesure où elle envisage
du point de vue des associations, de leur organisation et de leur fonctionnement,
l’incidence de l’association à une mission de service public ou une action de
l’administration.

(Réf. 53904) Prix 70 €

- GARSONNET (Eugène), PRÉCIS DE PROCÉDURE CIVILE, Contenant les
matières exigées pour les examens de licence et de capacité, 3e éd., Paris, L. Larose
1897, in-8, demi-chagrin brun, tit. doré sur dos à 4 nerfs avec filets dorés encadrants les
caissons et ornant les nerfs, tr. mouchetées, (coupes légt frottées, , XXII-526 p.

Il s’agit d’un des ouvrages les plus remarquables et les plus synthétiques en la matière.
(Réf. 54162) Prix 60 €

- GAUDEMET (Eugène), THÉORIE GÉNÉRALE DES OBLIGATIONS, publiée
par H. Desbois et J. Gaudemet, Préface H. Capitant, réimpression de l’édition
publiée en 1937, Paris, Sirey 1965 [1937], in-8, br., non coupé, bon état, VII-508 p.

Il n’est pas nécessaire de rappeler combien ce classique demeure aujourd’hui encore une
référence. Très rare.

(Réf. 54604) Prix 140 €

- GAUDEMET (Jean), LE MARIAGE EN OCCIDENT, Les moeurs et le droit,
Paris, Éd. du Cerf 1987, in-8, br., reproductions de photographies et gravures hors-texte
en N&B, bon état, 520 p.

(Réf. 54671) Prix 120 €
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- GAUDEMET (Jean), SOCIOLOGIE HISTORIQUE, Les Maîtres du Pouvoir, coll.
Domat Droit public, Paris, Montchrestien 1994, in-8, br., bon état, VII-206 p.

Cet ouvrage doit être distingué de Sociologie historique du droit paru en 2000, fruit d’un
ensemble de cours et articles parus, dont le présent ouvrage compose le premier volume
fruit des enquêtes menées par l’éminent auteur.

(Réf. 54663) Prix 70 €

- GAUDEMET (Paul-Marie), LE CIVIL SERVICE BRITANNIQUE, ESSAI SUR
LE RÉGIME DE LA FONCTION PUBLIQUE EN GRANDE-BRETAGNE, coll.
Cahiers de la Fondation nat. des sc. po., n° 33, Paris, Armand Colin 1952, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (léger mq. de papier au dos), bon
état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 172 p.

(Réf. 54230) Prix 25 €

- GAUDEMET (Yves-Henri), LES JURISTES ET LA VIE POLITIQUE DE LA
IIIe RÉPUBLIQUE, Préface de Georges Burdeau, coll. Travaux et recherches de la
faculté de droit et des Sciences Économiques de Paris, série Science politique n° 21,
Paris, P.U.F. 1970, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon
état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 120 p.

Texte de grande qualité qui vise à étudier la prépondérance des juristes dans le personnel
politique de la IIIe République et spécialement au sein de la Chambre et dans les
combinaisons gouvernementales. Le plan montre que deux périodes ont été
particulièrement favorables aux professions juridiques (1870-1875 / 1914-1920), en
revanche la dernière période de la IIIe République a été beaucoup plus pauvre.
Nombreuses annexes. Une des sources fondamentales sur cette question.

(Réf. 54046) Prix 90 €

149 - GAUDEMET (Yves), LES MÉTHODES DU JUGE ADMINISTRATIF,
Préface de Georges Vedel, Bibl. de droit public, t. CVIII, Paris, L.G.D.J. 1972, in-8,
br., non coupé, ENVOI DE L’AUTEUR À PIERRE PACTET, bon état, [Ex-libris sec de
P. Pactet, ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Pierre Pactet], VII-322 p.

Inutile de présenter cette thèse, la qualité d’analyse en fit rapidement un classique qui
constitue, on le sait, un des plus captivants ouvrages d’analyse générale des techniques
du contentieux administratif. Nous soulignons le très bon état de conservation de cet
exemplaire de thèse.

(Réf. 55392) Prix 300 €
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- GEFFRIAUD (Félix), LES CAISSES RÉGIONALES DU CRÉDIT AGRICOLE
MUTUEL ET LA LOI DU 31 MARS 1899, Thèse pour le doctorat (Président :
M. Souchon ; Suffragants : MM. Jay, Gide), Paris, V. Giard & E. Brière 1900, in-8, br.,
non coupé, couv. muette, (couv. légt fanée), int. frais, 167 p.

(Réf. 53525) Prix 35 €

293 - GEIGER (Christophe), DROIT D’AUTEUR ET DROIT DU PUBLIC À
L’INFORMATION, Approche de droit comparé, Préface de Michel Vivant,
Publications de l’Institut de Recherche en Propriété Intellectuelle Henri Desbois,
coll. Le droit des affaires Propriété intellectuelle, n° 25, Paris, Litec 2004, in-8, br., très
bon état, XII-442 p.

(Réf. 55092) Prix 40 €

- GENY (François), MÉTHODE D’INTERPRÉTATION ET SOURCES EN
DROIT PRIVÉ POSITIF - ESSAI CRITIQUE, Préface de Raymond SALEILLES,
2e éd. revue et mise au courant, Nouveau tirage, Paris, L.G.D.J. 1932, 2 vol. in-8, débr.,
non massicoté, (ouvrages fanés, dos cassés), int. frais, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], XXV-446 / 422 p.

Thèmes traités dans l’ouvrage : il s’agit d’un ouvrage de théorie générale du droit privé,
qui se limite au droit civil uniquement. Les deux premières parties de l’ouvrage sont
consacrées à la présentation de la méthode d’interprétation traditionnelle du droit positif
ainsi qu’à sa critique. Dans la dernière partie de l’ouvrage l’auteur propose une esquisse
d’une méthode améliorée d’interprétation juridique ainsi qu’une théorie des sources.

(Réf. 54381) Prix 200 €

- GEORGEL, LES LIBERTÉS DE COMMUNICATION, coll. Connaissance du
droit / Droit public, Paris, Dalloz 1996, ptt in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Marcel et Jean Waline], VI-122 p.

(Réf. 54081) Prix 10 €
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92 - GEORGESCO (Valentin Al.), ESSAI D’UNE THÉORIE GÉNÉRALE
« LEGES PRIVATÆ », Paris, Rousseau & Cie 1932, in-8, br., non coupé, (ouvrage
passé), 248 p.

(Réf. 55280) Prix 50 €

- GÉRARD (Octave), DES RÉFÉRÉS SUR PLACETS de la compétence du
président du tribunal civil en cas d’urgence, Paris, L. Larose et Forcel 1886, in-8, br.,
non rogné, ENVOI DE L’AUTEUR, (dos et 4e de couv. muets, ouvrage fané, qq.
rousseurs et traces d’humidité à l’int., rares annotations et soulignures au crayon), 260 p.

(Réf. 54985) Prix 30 €

- GERVAIS (André), LE RETRAIT DES AUTORISATIONS D’UTILISATION
PRIVATIVE DU DOMAINE PUBLIC, Montpellier, Imp. de la Charité 1942, in-8,
débr., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (1re de couv. détachée), int.
frais, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 203 p.

(Réf. 54294) Prix 80 €

330 - GHESTIN (Jacques), CAUSE DE L’ENGAGEMENT ET VALIDITÉ DU
CONTRAT, Paris, L.G.D.J. 2006, in-8, rel. éd. souple, ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR MALINVAUD, très bon état, X-944 p.

(Réf. 55352) Prix 35 €
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- GHESTIN (Jacques), CONFORMITÉ ET GARANTIES DANS LA VENTE
(Produits mobiliers), Paris, L.G.D.J. 1983, in-8, br., (couv. légt fanée, rares annotations
au crayon), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Philippe
Malinvaud], 366 p.

J. G. souligne dans l’avant-propos de cet ouvrage son objet qui vise à étudier l’ensemble
des actions existantes entre vendeur et acheteur dans le cadre de la vente pour montrer
en particulier l’œuvre prétorienne de la Cour de cassation en la matière qu’il compare à
la découverte de l’art. 1384 al. 1 et le développement de la responsabilité du fait des
choses par son importance et sa créativité. Au terme de l’étude (avec notamment des
développements essentiels sur les fondements et les modalités de la transmission de la
garantie) l’auteur termine en considérant qu’une réforme législative serait nécessaire et
permettrait de supprimer les différences de régime reposant sur la qualification
contractuelle d’opérations telles que la vente, le bail ou le contrat d’entreprise qui lui
paraissent artificiels pour opérer une distinction de régime non plus en fonction de la
qualification du contrat mais en considération de la fonction exercée par le défendeur
(fabricant, simple distributeur…). Il suggère également que le demandeur n’ait plus à
établir l’existence d’une relation contractuelle quelconque pour fonder son action.

(Réf. 54132) Prix 70 €

- GHESTIN (Jacques), LA NOTION D’ERREUR DANS LE DROIT POSITIF
ACTUEL, Préface de Jean Boulanger, Bibl. de droit privé, t. XLI, Paris, L.G.D.J.
1963, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon
état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], III-371 p.

Très rare exemplaire de la – mythique – thèse de Ghestin.
(Réf. 53998) Prix 200 €

140 - GICQUEL (Jean), ESSAI SUR LA PRATIQUE DE LA Ve RÉPUBLIQUE,
BILAN D’UN SEPTENNAT, Préface André Hauriou, Bibl. Constitutionnelle et de
Sc. Politique, t. XXXIII, Paris, L.G.D.J. 1968, in-8, br., non rogné, ENVOI DE
L’AUTEUR À PIERRE PACTET, très bon état, [Ex-libris sec de P. Pactet, ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Pierre Pactet], IV-398 p.

Un des grands classiques de la doctrine constitutionnelle contemporaine, la thèse de G.
relève dans de nombreux domaines de remarquables anticipations. Au-delà de son
caractère de document historique de premier ordre sur la présidence de de Gaulle, on
relèvera plus particulièrement les pages exceptionnelles consacrée à la notion
d’arbitrage de la constitution de 1958 (p. 54 à 102) ainsi qu’une analyse des effets de la
révision constitutionnelle de 1962 (p. 233 à 293).

(Réf. 55403) Prix 120 €
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- GIDE (Pierre), FROCHOT (Lucienne) et NOUEL (Philippe), LE PROJET
FRANÇAIS DE LOI ANTI-TRUST ET LES EXPÉRIENCES ÉTRANGÈRES
(États Unis, Angleterre, Allemagne), Préface de L. Blum-Picard, Paris, Sirey 1953,
in-8, br., (ouvrage fané), int. frais, IV-56 p.

(Réf. 53739) Prix 10 €

93 - GIFFARD (André-Edmond), PRÉCIS DE DROIT ROMAIN, 2e éd. revue et
augmentée d’un texte, avec traduction des nouveaux fragments de Gaius, coll. Petits
Précis Dalloz, Paris, Dalloz 1934, in-8, br., (fané, mq. 4e de couv., qq. soulignures au
crayon), 595 p.

(Réf. 55285) Prix 25 €

37 - GILLET (Émile), DE L’ADOPTION ET DE LA TUTELLE OFFICIEUSE,
(Code civil, Liv. I, Tit. III), Extrait de Revue pratique de droit français, Paris, A.
Marescq aîné 1877, in-8, br., non coupé, 80 p.

(Réf. 55370) Prix 20 €

115 - GODECHOT (Jacques), LES INSTITUTIONS DE LA FRANCE SOUS LA
RÉVOLUTION ET L’EMPIRE, coll. Histoire des institutions, Paris, P.U.F. 1951,
in-8, br., non rogné, cartes dépliantes, bon état, [Ex-libris sec de P. Pactet, ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Pierre Pactet], VIII-688 p.

Édition originale de cette œuvre majeure qui constitue, pour toutes les recherches à
caractère politique ou historique sur la période révolutionnaire, un point de départ
incontournable.

(Réf. 55388) Prix 90 €
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31 - GODOFFRE (Ambroise), DES ASSOCIATIONS SYNDICALES, Leur régime
avant et depuis la loi du 21 juin 1865, Paris, Cosse Marchal & Cie 1867, in-8, débr.,
(fané), int. frais, 293 p.

(Réf. 55355) Prix 25 €

- GOGUEL (François), MODERNISATION ÉCONOMIQUE ET
COMPORTEMENT POLITIQUE, D’après un échantillon d’un trentième du corps
électoral français, coll. Travaux et recherches de science politique, Fondation
nationale des sciences politiques, Paris, Armand Colin 1969, in-8, br. à rabats, ENVOI
DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 88 p.

(Réf. 54464) Prix 45 €

- GOLDMAN (Berthold), FADLALLAH (Ibrahim), BLOCH (Pascale), ALTER
(Michel), FOUCHARD (Philippe), LES TRAVAUX DE LA C.N.U.D.C.I, Extrait du
Journal du Droit international, 106e année, n° 4, Paris, Éd. techn. 1979, in-8, br., (rares
soulignures au crayon), bon état, [98 p.].

(Réf. 53695) Prix 15 €

110 - GORPHE (François), L’APPRÉCIATION DES PREUVES EN JUSTICE,
Essai d’une méthode technique, Préface de H. Donnedieu de Vabres, Paris, Sirey
1947, in-8, br., non rogné, bon état, [Ex-libris sec de P. Pactet, ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Pierre Pactet], 488 p.

(Réf. 55395) Prix 150 €
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- GOUR (Claude-Gilles), LE CONTENTIEUX DES SERVICES JUDICIAIRES ET
LE JUGE ADMINISTRATIF (Problèmes de Compétence), Préface de P. Couzinet,
Bibl. de droit public, t. XXVI, Paris, L.G.D.J. 1960, in-8, demi-basane à coins, tr. sup.
dorée, tit. doré sur dos à cinq nerfs, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], VII-452 p.

Classique et systématique étude sur la répartition des compétences juridictionnelles en
matière de contentieux de services judiciaires. Première partie les équivoques et la
distinction « organisation-fonctionnement », deuxième partie la mission judiciaire,
troisième partie l’administration du service judiciaire.

(Réf. 53895) Prix 120 €

273 - GOURDIN-LAMBLIN (Anne-Sophie), LE RÉGIME JURIDIQUE DU
BREVET DANS L’UNION EUROPÉENNE, Paris, Tec & Doc 2003, in-8, br., bon état,
VIII-347 p.

(Réf. 55112) Prix 45 €

274 - GRAMMOND (Sébastien), AMÉNAGER LA COEXISTENCE, Les peuples
autochtones et le droit canadien, Droits, territoires, cultures, Bruxelles, Bruylant -
Yvon Blais 2003, in-8, br., bon état, XXXI-439 p.

(Réf. 54992) Prix 60 €

197 - GRAMMOND (Sébastien), LES TRAITÉS ENTRE L’ÉTAT CANADIEN ET
LES PEUPLES AUTOCHTONES, coll. Minerve, Québec, Yvon Blais Inc. 1994, in-8,
br., comme neuf, XXII-226 p.

(Réf. 54996) Prix 45 €
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- GRANDIN (A.), BIBLIOGRAPHIE GÉNÉRALE DES SCIENCES
JURIDIQUES, POLITIQUES, ÉCONOMIQUES ET SOCIALES DE 1800 À
1925-1926 ; [avec] SUPPLÉMENTS ANNÉE 1932 [à] 1936, Paris, Sirey 1926 / 1926 /
1926 / 1933, 4 vol. in-8, demi-chagrin grenat, tit. et tom. dorés sur dos à cinq nerfs,
Ex-libris manuscrit, ENVOI DE L’AUTEUR, (rel. usée avec des épidermures, coiffes
accidentées, mors partielt fendus), int. frais, 794 / 854 / 691 / [1000] p.

La plus considérable de toutes les bibliographies juridiques. Elle est très rarement prise
en défaut et elle possède des qualités essentielles : Un classement par matière de très
bonne qualité qui permet de procéder à des recherches thématiques. Elle est terminée par
un volume d’index qui la rend particulièrement utilisable. Le seul défaut que l’on puisse
lui trouver tient au fait que l’auteur n’indique qu’une seule édition, la dernière, des
ouvrages qu’il cite. Ces trois gros volumes seront ensuite complétés par des suppléments
annuels mais qui seront, quant à eux, beaucoup moins utilisables dans la mesure où
l’index et la table seront strictement annuel. Ensemble devenu rare.

(Réf. 54614) Prix 200 €

- GREFFE (Pierre) et CASALONGA (Alain), TRAITÉ DES DESSINS ET DES
MODÈLES, Étude des législations en france et dans les principaux pays, Préface de
E. Pilon, 2e éd., Paris, Dalloz 1937, in-8, débr., ENVOI DE L’AUTEUR À FERNAND
JACQ, (ouvrage fané, certains ff. détachés, des annotations au crayon), VIII-628 p.

Traité de référence constamment reproduit et réédité dont nous avons ici une des
premières éditions, point encore surchargée des mises à jour ultérieures.

(Réf. 53850) Prix 25 €

315 - GREFFE (Xavier), ÉCONOMIE DE LA PROPRIÉTÉ ARTISTIQUE, Paris,
Économica 2005, in-8, br., excellent état, 209 p.

(Réf. 55076) Prix 10 €

- GRÉGOIRE (Louis), LE « DIVORCE » DE NAPOLÉON ET DE
L’IMPÉRATRICE JOSÉPHINE, Étude du dossier canonique, Paris, Letouzey et Ané
1957, in-8, br., bon état, 244 p.

« Sous ce titre, communément adopté par les historiens et qu'il reconnaît « impropre » au
sujet qu'il traite, L. Grégoire reprend l'examen de la procédure suivie et du jugement
porté par les deux officialités diocésaine et métropolitaine de Paris dans “la cause en
nullité du mariage de Napoléon et Joséphine”. Étude essentiellement juridique, puisqu'il
s'agit d'une thèse de doctorat en droit canonique à l'Institut catholique de Paris. »

(Réf. 54500) Prix 45 €
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- GRÉGOIRE (Roger), LA FONCTION PUBLIQUE, Préface de Louis Camus,
Paris, Armand Colin 1954, in-8, br., non massicoté, ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (dos lég. insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], 360 p.

Directeur de la fonction publique et membre du Conseil d’État, l’auteur est un des
principaux inspirateurs du statut de la fonction publique. Il en est donc également un des
plus fins connaisseurs et le texte qu’il nous livre qui s’attache en tous points à remonter
aux premiers principes montre l’esprit et la logique de la fonction publique telle qu’elle a
été mise en œuvre après la Libération. Puisque la mode est aujourd’hui d’évoquer la
responsabilité des fonctionnaires on notera les développements d’un intérêt spécial
concernant les régimes de responsabilité disciplinaire, pénale et professionnelle
applicables à ceux-ci. Dans l’article qu’il a fait paraître dans l’AJDA de janvier 2000,
M. Pochard souligne qu’il demeure l’ouvrage de référence.

(Réf. 54233) Prix 80 €

- GRELON (Bernard), LES ENTREPRISES DE SERVICES, Préface de Christian
Gavalda, coll. Recherches Panthéon-Sorbonne, Université Paris I, Série : Sciences
juridiques, Paris, Économica 1978, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR MALINVAUD, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle
de Philippe Malinvaud], VII-438 p.

(Réf. 54727) Prix 50 €

- GREWE (Constance), LE SYSTÈME POLITIQUE OUEST-ALLEMAND, coll.
Que sais-je ?, Paris, P.U.F. 1986, in-8, br., (tampon specimen sur la tr.), bon état, [ce
livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 127 p.

(Réf. 54111) Prix 10 €

- GROSCLAUDE (Jacques) et MARCHESSOU (Philippe), DROIT FISCAL
GÉNÉRAL, 7e éd., coll. Cours, Série Droit public, Paris, Dalloz 2009, in-8, br., ENVOI
DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], IX-626 p.

(Réf. 54473) Prix 15 €
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- GROSCLAUDE (Jacques) et MARCHESSOU (Philippe), PROCÉDURES
FISCALES, 5e éd., coll. Cours, Série Droit public, Paris, Dalloz 2009, in-8, br., ENVOI
DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], IX-383 p.

(Réf. 54472) Prix 15 €

4 - GROTIUS (Hugues), LE DROIT DE LA GUERRE ET DE LA PAIX, nouvelle
traduction par Jean Barbeyrac, avec les notes de l’auteur même, qui n’avoient point
encore paru en François ; & de nouvelles notes du traducteur, Basle, Emanuel
Tourneisen 1746, 2 vol. in-4, pl. veau fauve raciné, tit. et tom. dorés sur pc. de tit. ocre,
dos à 5 nerfs richement orné de fleurons, roulettes, frises et filets dorés, coupes ornées
d’une frise dorée tr. rouges, portrait de l’auteur en frontispice par Chovin, autres gravures
par Chovin, bandeaux, lettrines ornées, frises ornementales et vignettes, Ex-libris
manuscrit, (rel. renforcée aux coins et coiffes, qq. épidermures des mq. de cuir sur les
coupes, ors passés sur les coupes), très bon état hormis les défauts mentionnés, int. très
bien conservé, XLV-518 p. / 480 p.-[20 ff.].

Inutile bien entendu de présenter cet ouvrage, tout au plus le faut-il souligner qu’il s’agit
de cette édition traduite par Barbeyrac, bien meilleure que celle antérieure de Courtin.

(Réf. 55249) Prix 480 €

- GROUSSET (Paschal), LES ORIGINES D’UNE DYNASTIE, LE COUP D’ÉTAT
DE BRUMAIRE AN VIII, Étude historique, Paris, Armand Le Chevalier 1869, ptt
in-8, demi-rel. cartonnée, tit. doré sur pc. de maroquin noire, dos lisse orné de filets dorés,
(qq. rousseurs), bon état, IX-478 p.

(Réf. 54199) Prix 90 €

- GROUTEL (Hubert), LE RECOURS DES ORGANISMES SOCIAUX CONTRE
LE RESPONSABLE D’UN ACCIDENT, Préface de Robert Donnadieu, Paris, Litec
1988, in-8, br., bon état, 162 p.

(Réf. 53826) Prix 20 €
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173 - GROUTEL (Hubert), LE RECOURS DES ORGANISMES SOCIAUX
CONTRE LE RESPONSABLE D’UN ACCIDENT, Préface de Robert Donnadieu,
Paris, Litec 1988, in-8, br., bon état, XI-162 p.

(Réf. 55332) Prix 20 €

- GRUBER-MAGITOT (Stéphane), L’ACTION DU CONSOMMATEUR CONTRE
LE FABRICANT D’UN OBJET AFFECTÉ PAR UN VICE CACHÉ en droit anglais
et en droit français, Préface de Denis Tallon, Travaux et recherches de l’Université
de droit d’économie et de sciences sociales de Paris, Série droit comparé - 4, Paris,
P.U.F. 1978, in-8, br., bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Philippe Malinvaud], 140 p.

(Réf. 54741) Prix 20 €

- GRUBER-MAGITOT (Stéphane), LES CONFLITS DE COUTUMES EN
MATIÈRES DE CONTRATS DANS LA JURISPRUDENCE DES PARLEMENTS,
DE DUMOULIN AU CODE CIVIL, Préface de Pierre-Clément Timbal, Paris, P.U.F.
1980, in-8, br., bon état, 112 p.

(Réf. 54819) Prix 60 €

258 - GRUSZOW (Larissa), L’ACCÈS AU BREVET EUROPÉEN PAR LA VOIE
INTERNATIONALE / EURO-PCT, Préface de Ulrich Schatz, coll. du C.E.I.P.I.,
n° 49, Paris, Litec 2002, in-8, br., excellent état, 381 p.

(Réf. 55069) Prix 60 €
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- GUÉDON (Marie-José), LES AUTORITÉS ADMINISTRATIVES
INDÉPENDANTES, coll. Systèmes / Droit administratif, Paris, L.G.D.J. 1991, in-8,
br., ENVOI DE L’AUTEUR, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Marcel et Jean Waline], 142 p.

(Réf. 54107) Prix 10 €

338 - GUELLEC (Dominique), POTTELSBERGHE DE LA POTTERIE (Bruno
van), THE ECONOMICS OF THE EUROPEAN PATENT SYSTEM, IP Policy for
Innovation and Competition , USA, Oxford University Press 2007, in-8, br., bon état,
XVI-250 p.

(Réf. 55123) Prix 25 €

- GUERRIC (René), L’EXPLOITANT AGRICOLE DEVANT L’IMPÔT, Préface
de Marc Ferré, Paris, Librairies Techniques 1954, in-8, br., non coupé, 305 p.

(Réf. 53528) Prix 40 €

379 - GUÉZOU (Olivier), TRAITÉ DE CONTENTIEUX DE LA COMMANDE
PUBLIQUE, 2e éd., coll. Référence juridique, Antony, Le Moniteur 2018, in-8, br., bon
état, 878 p.

(Réf. 55265) Prix 35 €
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- GUILLAUMIN (Valérie), LA COHABITATION BOURSIÈRE OU LES RÔLES
ET POUVOIRS RESPECTIFS DE LA COMMISSION DES OPÉRATIONS DE
BOURSE ET DU CONSEIL DES BOURSES DE VALEURS, Bulletin Joly Bourse et
produits financiers, n° 4, Juillet-Août 1993, Paris, GLN Joly Éd. 1993, in-8, br., bon
état, 198 p.

(Réf. 53704) Prix 10 €

- GUIOT (François-Vivien), LA DISTINCTION DU FAIT ET DU DROIT PAR LA
COUR DE JUSTICE DE L'UNION EUROPÉENNE, Recherche sur le pouvoir
juridictionnel, Préface de Olivier Dubos, Coll. des thèses, n° 127, Paris, Institut
universitaire varenne 2016, in-8, br., bon état, XII-1007 p.

(Réf. 54691) Prix 45 €

- GUTTERIDGE (Harold Cooke), LE DROIT COMPARÉ, Introduction à la
méthode comparative dans la recherche juridique et l’étude du droit, Traduit par les
étudiants de l’Institut de droit comparé de l’Univ. de Paris, sous la direction de René
DAVID, Paris, L.G.D.J. 1953, in-8, br., non rogné, bon état, 240 p.

Traduction de son ouvrage majeur de 1946 paru aux presses de Cambridge et qui reçu
les plus grandes éloges de R. David.

(Réf. 54665) Prix 90 €
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- HÄBERLI (Christian), LES INVESTISSEMENTS ÉTRANGERS EN AFRIQUE,
Avec des études de cas portant sur l’Algérie et le Ghana, Préface de Roy Preiswerk,
Bibl. africaine et malgache, t. XXXI, Paris - Abidjan, L.G.D.J. - Nouvelles
Éd. Africaines 1979, in-8, br., (légt fané, marques de bibl.), bon état, 331 p.

« Le livre de M. Häberli est un bon témoignage des tentatives faites pour sortir du cadre
d’un strict examen technique des règles juridiques en liant plus étroitement l’étude de
l’instrument juridique à celle des institutions politiques et économiques, dont il est issu.
(…) La première partie est en réalité une actualisation du droit international des
investissements étrangers, tel qu’il a été exposé dans les études antérieures. Déjà à ce
point de vue, le livre de M. Häberli est intéressant d’autant plus que, et c’est son
deuxième intérêt, l’actualisation est critique et le droit international est plus examiné au
regard des idées nouvelles comme le couple réciprocité-iscrimination, qu’au regard des
droits acquis. (…) La deuxième partie est une étude de la pratique et du droit de l’Algérie
et du Ghana en matière d’investissement. La méthode utilisée est double : d’une part
l’analyse des textes de droit positif, d’autre part l’enquête sur le terrain auprès des
responsables ou du moins de certains d’entre eux. (…) En définitive, le livre de M.
Häberli offre une actualisation intéressante, parce que critique, des théories du droit
international de l’investissement. » (Ph. Kahn, Politique étrangère, n° 1/1980, p. 252 et
s.).

(Réf. 53724) Prix 50 €

373 - HABRE (Carla), LA SUBSIDIARITÉ EN DROIT PRIVÉ, Thèse, Université
Panthéon-Assas, Préface de Hervé Lecuyer, Avant-propos de Séverine Cabrillac,
Liban, L.G.D.J. - Point Delta 2015, in-8, br., bon état, 485 p.

(Réf. 55271) Prix 20 €

80 - HALLER (Marguerite), ESSAI SUR L’INFLUENCE DU FAIT ET DE LA
FAUTE DE LA VICTIME SUR SON DROIT À RÉPARATION, Paris, L.G.D.J.
1926, in-8, br., non coupé, (lég. fané, ouvrage scindé en deux), int. frais, 166 p.

(Réf. 55363) Prix 60 €
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- HALPÉRIN (Jean-Louis), L’IMPOSSIBLE CODE CIVIL, Préface de
Pierre Chaunu, coll. Histoires, Paris, P.U.F. 1992, in-8, br., avec rabats, bon état, 312 p.

(Réf. 54666) Prix 60 €

83 - HAMBURGER (Maurice), LA VENTE DES ANTIQUITÉS. Ventes publiques -
Ventes privées - Questions d’actualité, Préface de Vincent de Moro-Giafferri, Paris,
Dalloz 1928, in-8, br., non coupé (couv. lég. fanée), intérieur frais, VIII-190 p.

Ce livre « instructif et agréable, précis comme un sommaire » est l’œuvre d’un praticien
du fond et de la forme : en effet outre sa qualité d’avocat, Hamburger est également fils
d’antiquaire.

(Réf. 55361) Prix 50 €

- HAMEL (Joseph) et LAGARDE (Gaston), TRAITÉ DE DROIT
COMMERCIAL :
t. I : Introduction générale - Théorie des actes de commerce - Les Personnes de Droit
commercial - Commerçants individus - Sociétés commerciales - Activités
commerciales de l’État ;
t. II : Propriété industrielle, Fonds de commerce et baux commerciaux, Obligations
et sûretés, Effets de commerce, Banques et opérations de banque, Paris, Dalloz 1954 /
1966, 2 vol. in-8, t. I : br., non rogné, bon état ; t. II : rel. éd. pleine toile, (légère
mouillures sur la couv.), bon état hormis le défaut mentionné, int. frais, IX-1172 /
VIII-972 p.

Il n’est pas nécessaire de rappeler le caractère actuel et l’aspect pratique que conserve,
aujourd’hui encore, ce traité, abondamment cité. L’auteur précise d’ailleurs dans la
préface du 1er tome, que son traité s’inspire très franchement de ceux du Doyen Ripert et
du Prof. Escarra. Il constitue une sorte de continuité. Assez peu courant.

(Réf. 54567) Prix 150 €

- HAMONIC (Guillaume), COURS DE DROIT COMMERCIAL conforme au
programme des facultés de droit et écoles d’enseignement supérieur, 3e éd., Paris,
L.G.D.J. 1947, in-8, br., bon état, 324 p.

(Réf. 54783) Prix 15 €
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- HANNEQUART (Yvon), LA RESPONSABILITÉ PÉNALE DE L’INGÉNIEUR,
Liège, H. Vaillant-Carmanne 1959, in-8, br., bon état, 342 p.

(Réf. 54532) Prix 50 €

- HARFIELD (Henry), LETTERS OF CREDIT, Philadelphia (Philadelphie) ,
American Law Institute-American Bar Association Committee on Continuing
Professional Education 1979, in-8, br, (dos insolé), bon état, XVII-67 p.

(Réf. 53699) Prix 10 €

84 - HAURIOU (Maurice), LA JURISPRUDENCE ADMINISTRATIVE DE 1892 À
1929, d’après les notes d’arrêts du Recueil Sirey réunies et classées par André
Hauriou, nouveau tirage (1931), Paris, Sirey 1929, 3 vol. in-8, br., non massicoté, (rares
soulignures à l’encre), [Ex-libris sec de P. Pactet, ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Pierre Pactet], XII-744 / 764 / 846 p.

A partir de l’arrêt Cadot de 1889 et pendant quarante ans, M. Hauriou a été
l’observateur le plus assidu, mais aussi le plus perspicace et le plus exigeant, de la
jurisprudence administrative. Il a aussi été le meilleur chroniqueur de ce que F. Burdeau
a appelé «l’âge d’or» du juge administratif en annotant tous les grands arrêts du
tournant du siècle (Cames, Canal de Gignac, Casanova, Néris-les-bains, Terrier,
Thérond, Cie des tramways, Dame Cachet, etc.). Mais Hauriou arrêtiste c’est aussi une
auscultation quotidienne de la jurisprudence (il est au total l’auteur de 370 notes), et au
travers de décisions d’intérêt plus modeste, la remise en perspective des régimes
juridiques qui les sous-tendent. Rarissime second tirage de l’édition d’époque. Même la
réédition à la Mémoire du droit est épuisée !

(Réf. 55379) Prix 450 €
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- HAURIOU (Maurice), LA SCIENCE SOCIALE TRADITIONNELLE, Cours de
Science sociale, Paris, L. Larose 1896, in-8, débr., (ouvrage en mauvais état, désolidarisé,
mq. dernières pages de la table alphabétique, premiers ff. déchirés avec mq. de texte), [ce
livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 758 p.

« Toutes les analyses de Maurice Hauriou, on l’a bien souvent souligné, sont imprégnées
de sociologie ? Mais cette attention portée à l’esprit sociologique animant ses différents
écrits a malheureusement occulté une dimension essentielle de son entreprise
intellectuelle : Hauriou sociologue. Ses écrits sociologiques, à commencer par La science
sociale traditionnelle et les Leçons sur le mouvement social, sont, il est vrai, souvent
considérés comme des égarements de jeunesse. Le professeur toulousain n’aurait, en
définitive, donné la pleine mesure de son talent de juriste qu’en renonçant à une
improbable ambition sociologique. Pourtant, une telle approche méconnaît purement et
simplement la célèbre recommandation de Maurice Hauriou, si souvent citée : « Un peu
de sociologie éloigne du droit, beaucoup y ramène ». Bien loin de constituer, dans son
itinéraire intellectuel, un aimable (et vain) passe-temps, la période de formation et de
théorisation sociologique (1880-1900) constitue une étape essentielle, consubstantielle à
ses élaborations doctrinales. Le passage par la science sociale explique certes la
promotion de la science administrative. Plus largement encore, pas de pensée
administrative chez Hauriou, ni de théorie de l’État, ni même de concepts d’institution,
de constitution sociale, de conduite ou de gestion administrative sans détour par la
science sociale. Bien loin de constituer un savoir secondaire, la sociologie, pour autant
qu’elle se conforme aux enseignements du catholicisme, se présente comme la condition
de possibilité d’une science de l’organisation sociale et politique conciliant le collectif
avec l’individuel. » (F. Audren, réimpression Dalloz, 2008, p. VIII).

(Réf. 54376) Prix 180 €

- HAURIOU (Maurice), PRÉCIS DE DROIT ADMINISTRATIF ET DE DROIT
PUBLIC, 7e éd., Paris, Sirey 1911, in-8, débr., Ex-Libris manuscrit « Jacques Vrinat »,
(ouvrage fendu en deux, 1re de couv. détachée, rares soulignures au crayon), [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], XII-1010 p.

Il s’agit d’un exemplaire de la 7e édition qui, par rapport aux précédentes, se caractérise
par le fait que pour la première fois Hauriou applique sa théorie de l’institution aux
organisations administratives. Les éditions ultérieures porteront moins l’accent sur cet
aspect.

(Réf. 54120) Prix 140 €

- HAURIOU (Maurice), PRÉCIS DE DROIT CONSTITUTIONNEL, 2e éd.,
[réimpression], Paris, C.N.R.S [Sirey] 1965 [1929], in-8, rel. éd. en skivertex havane, tit.
doré sur dos lisse, (des annotations au crayon et à l’encre), très bon état, int. très frais, [ce
livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], XV-760 p. .

Reprint issue de la seconde édition du traité de droit constitutionnel d’Hauriou dans
lequel on trouve notamment des développements remarquables sur la notion de coutume
constitutionnelle qui disparaîtra postérieurement du paysage constitutionnel français.
Par ailleurs, on oublie parfois la discussion qu’entame Hauriou avec Kelsen dans la
préface de ce traité, moins connue que les préfaces de son droit administratif, texte
rédigé moins d’un an avant la mort de l’auteur.

(Réf. 53992) Prix 180 €
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380 - HAVARD (Léa), L’ÉTAT ASSOCIÉ, Recherches sur une nouvelle forme de
l’État dans le Pacifique Sud, coll. Droit d’Outre-mer, Aix-en-Provence, PUAM 2018,
in-8, br., très bon état, 485 p.

(Réf. 55272) Prix 20 €

- HAZARD (Paul), LA PENSÉE EUROPÉENNE AU XVIIIe SIÈCLE, De
Montesquieu à Lessing, [mq. t. III : Notes et références], Paris, Boivin & Cie 1946,
2 vol. in-8, débr., non massicoté, lettrines et bandeaux, cul-de-lampe et vignettes, nb.
gravures, (ouvrages fanés avec mq. de papier au dos et couv. détachées), int. très frais, [ce
livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], V-375 / 301p.

« L’ouvrage fait suite à la Crise de la Conscience européenne au XVIIIe siècle où Paul
Hazard s’était attaché à montrer que la plupart des caractères propres du XVIIIe siècle
encyclopédique se trouvent déjà mieux qu’ébauchés en plein siècle de Louis XIV. Dans la
« Pensée européenne » l’auteur aborde la période de la diffusion des idées nouvelles, qui
est aussi celle de leur vulgarisation et de leur fixation en mythes. »

(Réf. 54281) Prix 35 €

- HÉLIN (Jean-Claude), JÉGOUZO (Yves), MESNARD (André-Hubert), TANGUY
(Yann) et autres, LA PORTÉE SOCIALE DU CONTENTIEUX DE
L’URBANISME. Le rôle du juge et ses limites, t. 1, Nantes, Ministère de l’équipement
et du logement / G.U.R.D.U.A. Faculté de droit de Nantes 1975, in-8, br., présence de
tableaux et cartes, bon état, 172 p.

(Réf. 54657) Prix 25 €

- HENELII ab HENNENFELD (Nicolai) [HENEL von HENNENFELD (Nicolaus)],
TRACTATUS DE JURE DOTALITII, Cum mantissâ de communione bonorum
inter conjuges. Ejusdem., Francofurti [Francfort] - Lipsiæ [Leipzig], Sumptibus Esaiae
Fellgibelii 1660, in-10, pl. vélin beige, tit. manuscrit au dos et sur étiquette en papier
collée au dos, gravures de l’auteur en frontispice, lettrines et vignettes, (qq. tâches sur la
couv., papier acidifié), ouvrage bien conservé, [10]-509-[17] p.

(Réf. 53013) Prix 600 €
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- HENRIOT (Guy-Claude), LE DOMMAGE ANORMAL, Contribution à l’étude
d’une responsabilité de structure, Préface de Marcel Waline, Paris, Cujas 1960, in-8,
br. à rabats, non massicoté, (dos insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], 76 p.

(Réf. 54289) Prix 40 €

72 - HENRY (Ernest), CODE ANNOTÉ DU SERVICE VICINAL, Législation et
jurisprudence, 2e éd. revue et mise à jour par Lucien Limasset, Paris, Berger-Levrault
1912, in-8, br., non coupé, (ouvrage fané, mq. 4e de couv., 1re de couv. détachée),
X-1265 p.

(Réf. 55372) Prix 40 €

3 - HERICOURT (Louis de), TRAITÉ DE LA VENTE DES IMMEUBLES PAR
DÉCRET, Avec un recueil des Édits, des Déclarations & des Règlemens des Cours
Souveraines sur ce sujet, Oarus, Guillaume Cavelier 1727, 2 t. en 1 vol. fort in-8, pl.
veau fauve, tit. doré sur pc. de maroquin grenat encadrée par un filet doré, dos richement
orné de fleurons et frises dorées, roulettes dorées sur les coupes, tr. rouges, bandeaux,
lettrines ornées et vignettes, filets estampés à froid encadrant les plats, (rel. usée avec une
épidermure sur le 1er plat, coiffes accidentées, ors lég. passés, coupes et coins lég. frottés,
galerie de vers sans réelle incidence sur la lecture, des piqûres), 400-418 p.

(Dupin, réf. 1700). On entendait par ventes par décret dans l’ancien droit les ventes des
biens saisis. Le traité constitue dans cette matière certainement la meilleure œuvre du
XVIIIe siècle. L’auteur ne se borne pas à énoncer la procédure mise en œuvre de ces
ventes, mais étend son propos à l’ensemble des voies d’exécution en cours à cette époque.
Il développe notamment une théorie générale des saisies réelles et un traité général de
l’hypothèque absolument remarquable. A tous égards un ouvrage de référence.

(Réf. 55317) Prix 200 €

156 - HERPIN (Nicolas), L’APPLICATION DE LA LOI : DEUX POIDS, DEUX
MESURES, coll. Sociologie, Paris, Seuil 1977, in-8, br., (soulignures et qq. annotations
au crayon), 180 p.

(Réf. 55246) Prix 20 €
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275 - HERRERA (Carlos Miguel), PAR LE DROIT, AU-DELÀ DU DROIT, Textes
sur le socialisme juridique, Sélection et introduction de Carlos Miguel Herrera, coll.
Philosophie politique, Paris, Kimé 2003, in-8, br., bon état, 228 p.

(Réf. 55054) Prix 15 €

- HEYMANN (Arlette), LES LIBERTÉS PUBLIQUES ET LA GUERRE
D’ALGÉRIE, Préface de Jean de Soto, Bibl. de droit public, t. CV, Paris, L.G.D.J.
1972, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 315 p.

Deux parties extrêmement différentes. La première consacrée aux conséquences de la
Guerre d’Algérie sur la répartition des compétences en matière de gestion des libertés
publiques. Deuxième partie consacrée aux atteintes aux libertés avec tout
particulièrement une réflexion captivante sur la notion de « rebelles », sur les atteintes
aux libertés des Algériens musulmans tant en Algérie qu’en métropole.

(Réf. 53900) Prix 80 €

- HOFFMANN (Gaston), « L’ACCORD », LITHOGRAPHIE COULEUR
représentant les juges en train de délibérer, Paris, 35 avenue de l’Opéra, Ch. Ducher &
Cie circa 1920, 37 X 27 cm [cadre de 46 X 36], Lithographie en noire réhaussée au pastel
sur vélin fort, signature au crayon en bas à droite, cadre sous verre d’époque, fine
baguette de bois doré et passe-partout, très bon état.

Caricaturiste, peintre de genre et professeur de beaux-arts, Hoffmann vécut de 1883 à
1926. Il entreprit une petite dizaine de dessins sur la justice. Celui que nous présentons
est le pendant d’une autre caricature qui reprends les même personnages mais intitulé
“Scandale au prétoire”. Lithographies peu diffusées.

(Réf. 4198) Prix 240 €

89 - HOFFMANN (Gaston), LITHOGRAPHIE COULEUR représentant un avocat
concluant sa discussion avec un riche client dans une geôle et prononçant ces mots :
« mon cher client… tout s’arrange ! », Paris, 35 avenue de l’Opéra, Ch. Ducher & Cie

[circa 1930], 35 X 23 cm, Lithographie sur vélin fort, signature au crayon en bas à
gauche, (très lég. marques de plis), bon état.

(Réf. 4215) Prix 160 €
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- HOLLEAUX (Dominique), FOYER (Jacques) et LA PRADELLE (Géraud de
Geouffre de), DROIT INTERNATIONAL PRIVÉ, coll. Droit Sciences économiques,
Paris, Masson 1987, in-8, br., (légt fané), int. frais, XVII-668 p.

(Réf. 54706) Prix 20 €

8 - HOPPII (Joachimi) [Hoppers (Joachim)], COMMENTATIO SUCCINCTA AD
INSTITUTIONES IUSTINIANEAS. Recensuit notas adiecit et cum introductione in
lectionem institutionum indiceque locupletissimo denuo edidit carolus fridericus
walchius, Ser. Ducis Saxo-Goth. atque Altenburg. Consil. aulicus, iur. Doct. et
Profess. publ. ordinar in acad Jenesi, Cur. prov. Sax. comm. scabin. colleg. ac
iuriscons. ord. Adsessor., Volumen Primum, Librum I. et II. continens., Francofurti
ad Mœnum [Francfort sur le Main], Sumtibus Francisci Varrentrapp 1772, fort in-8,
demi-toile brune, tit. doré sur pc. de cuir brune ornée de frises dorées, tr. mouchetées,
lettrines, bandeaux et vignettes, portrait de l’auteur en frontispice, (qq. mq. de toile et de
cuir au dos, coupes frottées et coins émoussés, papier parfois acidifié, nb. rousseurs),
1080 - [index].

« Joachim Hoppers, de la Frise, était comme Viglius, son ami, homme d’état et excellent
professeur. Aux connaissances de jurisconsulte il réunissait celles de philosophe,
d’historien et d’homme politique. Il enseigna le droit pendant peu d’années à Louvain
[dont il fut le fondateur de l’Université en 1561] et à Orléans , mais avec tant de
distinction, avec un tel concours d’élèves, qu’on le disait academiae fulgentissimu sydus
[L’étoile la plus brillante de l’académie]. C’est le premier qui exposa clairement et d’une
manière didactique la nouvelle méthode en chaire et dans son Ars juris, livre qu’il publia
en 1556. Par son Isagoge in veram jurisprudenliam, il en fit pour ainsi dire l’application
dans le manuel des Pandectes , il se rapproche de Cujas. Hoppers parvint
successivement aux fonctions de conseiller au grand conseil de Malines, de conseiller du
conseil privé de Philippe II et de chancelier à Madrid pour les affaires des Pays-Bas. On
connaît ses relations d’amitié avec Viglius. Dans ses deux livres Elementorum juris que
le professeur Martin Delrio a réduit en manuel, à l’usage des élèves, pour l’enseignement
des Institutes de Justinien, Hoppers recommande l’interprétation historique, étiologique,
analogique, pragmatique et pratique, méthode qu’approuve beaucoup notre Zypaeus, et
que Diodore Tulden développa et mit également en pratique. » (J. Britz, Mémoire, t. XX,
1847).

(Réf. 55304) Prix 500 €
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69 - HOUPIN (Charles) ET BOSVIEUX (Henry), TRAITÉ GÉNÉRAL
THÉORIQUE ET PRATIQUE DES SOCIÉTÉS CIVILES ET COMMERCIALES
ET DES ASSOCIATIONS (avec formules), 4e éd. revue, augmentée et mise au
courant de la législation, de la jurisprudence et de la doctrine (t. I et II), 6e éd.
entièrement refondue et augmentée (t. III), Paris, Adm. du Journal des notaires et des
avocats - L. Larose et Tenin - chez l’auteur 1907 / 1912 / 1928, 3 vol. in-8, demi-chagrin
noir, tit. & tom. dorés sur dos à 4 nerfs ornés de filets dorés et estampés à froid, vignette
imp. de la Cour d’appel de Paris, tr. mouchetées, (rel. usées avec qq. épidermures, mors
fendillés, coupes et coins frottés, nb. annotations en marge à l’encre et au crayon ; t. II :
mors et coiffe sup. fendus, dos partielt détaché, 1er plat détaché), CVII-617 / VIII-816 /
VIII-1160 p.

Fondateur du Journal des sociétés en 1879 (la première revue spécifiquement consacrée
à cette matière), Houpin publiera en 1889 un « Traité des sociétés par actions françaises
et étrangères et des sociétés d’assurance ». En 1895, il publia une seconde édition sous le
titre du présent ensemble, puis une 3e en 1899, notre exemplaire faisant partie d’un
second tirage, mis à jour, de cette édition. La destinée éditoriale de l’ouvrage se
prolongera ensuite avec une 4e éd. en 1909. En 1919, il connaîtra une nouvelle forme,
sous l’impulsion de Bosvieux, qui publiera une 5e éd. en 3 vol., intégrant notamment le
droit des associations, et celui des sociétés civiles. Cette édition fera l’objet de nombreux
tirages mis à jour (5e tirage en 1925), elle sera ensuite refondue à l’occasion d’une 6e éd.
(1927) puis d’une 7e (1935-37). Il figure comme un classique dans l’ensemble des biblio.
des grands manuels de droit commercial de l’après guerre et constitue une source
précieuse, compte-tenu de la précision des ref. jurisprudentielles, pour l’étude la cette
matière.

(Réf. 55301) Prix 140 €

276 - HÜBNER (Georges), MICHEL (Pierre-Armand), SERVAIS (Mélanie),
VALEUR ET RISQUE DES BREVETS POUR LES BIOTECHNOLOGIES, coll.
Cahiers financiers, Bruxelles, De Boeck & Larcier 2003, in-8, br., (rares soulignures à
l’encre), V-79 p.

(Réf. 55115) Prix 20 €

- HUET (André) et KOERING-JOULIN (Renée), DROIT PÉNAL
INTERNATIONAL, 2e éd. mise à jour, coll. Thémis / Droit privé, Paris, P.U.F. 2001,
in-8, br., bon état, XXVI-425 p.

(Réf. 53727) Prix 10 €
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- HUET (Michel), DROIT DE L’ARCHITECTURE, 3e éd., Paris, Economica 2001,
in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR MALINVAUD, très bon état, [ce
livre provient de la bibliothèque personnelle de Philippe Malinvaud], VII-963 p.

(Réf. 54907) Prix 30 €

316 - ILARDI (Alfredo), PROPRIÉTÉ INTELLECTUELLE, Principes et dimension
internationale, Traduction de Geneviève Steimlé, coll. Cours principaux, série
L’esprit économique, Paris, L’Harmattan 2005, in-8, br., excellent état, 209 p.

(Réf. 55074) Prix 10 €

86 - IUCA (Nicolas Al.), LA VIOLENCE COMME VICE DU CONTRAT ET DU
CONSENTEMENT en droit comparé, Thèse (Président : M. Lévy-Ullmann ;
Suffragants : MM. Julliot de la Morandière, Escarra), Paris, Édouard Duchemin 1930,
in-8, br., non coupé, (fané, mq. 4e de couv.), int. frais, 200 p.

(Réf. 55200) Prix 45 €

294 - JAFFE (Adam B.), LERNER (Josh), INNOVATION AND ITS
DISCONTENTS, How our broken patent system is endangering innovation and
progress, and what to do about it, New Jersey, Princeton University Press 2004, in-8,
demi-toile éd. bleue, très bon état, jaquette en papier, 236 p.

(Réf. 55163) Prix 15 €
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27 - JAY (Joseph-Laurent), NOUVEAU TRAITÉ DE BORNAGE, Ouvrage traitant
des actions en matière de bornage. – De la compétence. – Des biens soumis au
bornage. – Des règles d’attribution de propriété. – De l’instruction. – De l’action en
bornage. – Des restitutions de fruits et des dépens, etc., etc., Paris, Bureau des Annales
des Justices de Paix 1859, in-8, br., (fané, traces d’humidité à l’int.), 349 p.

(Réf. 55183) Prix 60 €

124 - JEANNEAU (Benoît), LES PRINCIPES GÉNÉRAUX DU DROIT DANS LA
JURISPRUDENCE ADMINISTRATIVE, Préface de Jean Rivero, Paris, Sirey 1954,
in-8, br., non rogné, ENVOI DE L’AUTEUR À PIERRE PACTET, (lég. rousseurs sur la
couv.), bon état, [Ex-libris sec de P. Pactet, ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Pierre Pactet], III-288 p.

Rare exemplaire de cette magnifique thèse publiée en 1954, qui constitue une
remarquable anticipation de la jurisprudence du Conseil d’État. Très bons
développements sur le principe d’égalité devant les charges publiques ainsi que sur les
techniques d’élaboration des principes généraux du droit.

(Réf. 55400) Prix 180 €

295 - JESTAZ (Philippe) et JAMIN (Christophe), LA DOCTRINE, coll. Méthodes
du droit, Paris, Dalloz 2004, in-8, br., bon état, 314 p.

(Réf. 55132) Prix 20 €

- JOSSELIN-GALL (Muriel), LES CONTRATS D’EXPLOITATION DU DROIT
DE PROPRIÉTÉ LITTÉRAIRE ET ARTISTIQUE, Étude de droit comparé et de
droit international privé, Préface de Paul Lagarde, Paris, GLN Joly Éd. 1995, in-8, rel.
éd. pleine toile bleue marine, jaquette en plastique, BEL ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR MALINVAUD, très bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Philippe Malinvaud], VIII-502 p.

(Réf. 54740) Prix 60 €
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- JOSSERAND (Louis), DE L’ESPRIT DES DROITS ET DE LEUR RELATIVITÉ,
THÉORIE DITE DE L’ABUS DES DROITS, 2e éd. revue et mise au courant de la
législation, de la jurisprudence, de la doctrine et du droit comparé, coll. Essais de
téléologie juridique, n° 1, Paris, Dalloz 1939, in-8, br., non rogné, partielt non coupé,
(dos insolé), bon état, int. frais, 456 p.

Vraisemblablement le meilleur livre de Josserand présenté ici dans sa seconde et
dernière édition. Il s’agit véritablement de l’étude de référence sur la notion d’abus de
droit et qui connaîtra une seconde édition répondant à toutes les attaques dont cet
ouvrage a eu à faire face.

(Réf. 54737) Prix 180 €

- [Journal des Sociétés / Revue des Sociétés], JOURNAL DES SOCIÉTÉS CIVILES
ET COMMERCIALES FRANÇAISES ET ÉTRANGÈRES, Revue de
Jurisprudence, de Doctrine & de législation, de 1906 à 1920 [mq. 1911, 1912, 1914,
1915, 1916] et de 1938 à 1950, Paris, L. Larose 1906-1950, 17 vol. in-8, demi-chagrin
brun, tit. & tom. dorés sur dos à 5 nerfs ornés de filets à froid et dorés, (rel. des premiers
vol. frottées avec d’assez nombreuses, mais légères, épidermures).

(Réf. 4197) Prix 120 €

195 - [JOUVENEL (Bertrand de)], Bertand de JOUVENEL, ITINÉRAIRE (1928 -
1976), Textes réunis et présentés par Éric Roussel, Paris, Plon 1993, in-8, rel. éd., bon
état, 595 p.

« Les morceaux choisis de Bertrand de Jouvenel qui viennent de paraître permettent
d’avoir une vue panoramique d’une production intellectuelle remarquable par l’étendue
de ces centres d’intérêts, mais aussi par les changements intervenus dans les
préoccupations dominantes de l’auteur. Le repérage systématique des thèmes de
politique étrangère est à cet égard assez révélateur. » (B. Cazes, Politiques étrangères,
n° 3/1993, p. 811 et s.).

(Réf. 55320) Prix 45 €

153 - JOUVENEL (Bertrand de), LES DÉBUTS DE L’ÉTAT MODERNE, Une
histoire des idées politiques au XIXe siècle, [Paris], Fayard 1976, in-8, br., bon état,
XIX-338 p.

(Réf. 55326) Prix 25 €
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- JOUVENEL (Bertrand de), PROBLÈMES DE L’ANGLETERRE SOCIALISTE
ou l’échec d’une expérience, Paris, La Table Ronde 1947, in-8, br., non coupé, (couv.
passée, papier jauni), int. frais, 356 p.

(Réf. 54592) Prix 45 €

- KELSEN (Hans), THÉORIE PURE DU DROIT, traduction française de la 2e éd.
de la « Reine Rechtslehre » par Charles EISENMANN, coll. Philosophie du droit (7),
Paris, Dalloz 1962, in-8, br., non rogné, ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, (dos légt insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Marcel et Jean Waline], XV-496 p.

Si elle n’est pas la plus complète, au regard de celle par Thevenaz, cette traduction est la
plus appréciée et la plus cohérente pour les juristes français.

(Réf. 54451) Prix 150 €

- KELSEN (Hans), THÉORIE PURE DU DROIT, traduction française de la 2e éd.
de la « Reine Rechtslehre » par Charles EISENMANN, coll. Philosophie du droit (7),
Paris, Dalloz 1962, in-8, br., bon état, XV-496 p.

Si elle n’est pas la plus complète, au regard de celle par Thevenaz, cette traduction est la
plus appréciée et la plus cohérente pour les juristes français.

(Réf. 54512) Prix 150 €

- KHAIRALLAH (Georges), LES SÛRETÉS MOBILIÈRES EN DROIT
INTERNATIONAL PRIVÉ, Préface de Henri Batiffol, coll. Droit Civil, série Études
et Recherches, Paris, Économica 1984, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR MALINVAUD, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle
de Philippe Malinvaud], [1 ff.]-324 p.

(Réf. 54725) Prix 60 €

La Mémoire du Droit  -  Page 169



MONOGRAPHIES PRÉSENTÉES ET CLASSÉES PAR DATE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

259 - KHOR (Martin), INTELLECTUAL PROPERTY, BIODIVERSITY AND
SUSTAINABLE DEVELOPMENT, Resolving the Difficult Issues, USA - Malaysia,
Zed Books Ltd - Third World Network 2002, in-8, br., bon état, 104 p.

(Réf. 55170) Prix 10 €

- KOECHLIN (H. François), COMPÉTENCE ADMINISTRATIVE ET
JUDICIAIRE DE 1800 À 1830 (Étude de jurisprudence), Préface de Pierre Lampué,
Paris, Rousseau et Cie 1950, in-8, br., (1re de couv. détachée, lég. fané, papier jauni), [ce
livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], X-351 p.

Remarquable travail publié sept années avant la soutenance de sa thèse. L’auteur
analyse très attentivement les domaines respectifs des compétences administratives et
judiciaires pour aboutir à une synthèse théorique de l’évolution du droit administratif.
Sur la législation des biens nationaux, des domaines engagés (sources de nombreux
procès sous la Restauration), il cite de très nombreux exemples d’application. Il étudie en
particulier les arrêts du Conseil d’État. Il en déduit une double conclusion : d’une part la
suprématie de l’administration dès la première moitié de la période ; d’autre part,
l’absence d’influence des transformations politiques après 1815. Cette thèse, comme le
souligne R. Chapus, est publiée « pour la plus grande satisfaction de ceux qu’un langage
assez barbare nomme parfois les “administrativistes” » (RIDC, n° 2/1958, P. 464).

(Réf. 54350) Prix 90 €

- KOENIG (Pierre), LA FONCTION PUBLIQUE DE LA RÉPUBLIQUE
FÉDÉRALE ALLEMANDE, t. I [seul paru], Strasbourg, Inst. de droit et d’éco.
comparés à la Fac. de droit et des sc. pol. et éco. de Strabourg 1962, 1962 vol. in-8,
thermo-relié, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean
Waline], 181 p.

(Réf. 54302) Prix 70 €

24 - KOENIGSWARTER (Louis J.), SOURCES ET MONUMENTS DU DROIT
FRANÇAIS ANTÉRIEURS AU QUINZIÈME SIÈCLE ou BIBLIOTHÈQUE DE
L’HISTOIRE DU DROIT CIVIL FRANÇAIS DEPUIS LES PREMIÈRES
ORIGINES JUSQU’À LA RÉDACTION OFFICIELLE DES COUTUMES,
[réimpression], Paris, Aug. Durand [Verlag Sauer & Auvermann] 1853 [1968], in-12, pl.
toile grise, tit. doré sur pc. grenat, rel. au chiffre « S A », excellent état, XI-132 p.

(Réf. 55240) Prix 60 €
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- KROMMENACKER (Raymond J.), LE GAULLISME, État des Recherches et
Guide Bibliographique, Préface de François Georges Dreyfus, Paris, Dalloz 1971,
in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 127 p.

(Réf. 54041) Prix 45 €

- KUREK (Aline), LE JUGE FINANCIER, JUGE ADMINISTRATIF, Thèse (dir. :
Xavier Vandendriessche, jury : Nicolas Boulouis, Henry-Michel Crucis, Michel
Lascombe, Christian Michaut, Jean Waline), Université Lille Nord de France, Lille,
Université Lille Nord de France 2010, in-8, polycopié thermocollée, (nombreuses
annotations et soulignures au crayon, traces d’encre sur la 4e de couv.), [ce livre provient
de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 495 p.

(Réf. 54493) Prix 60 €

317 - KUSEK (David), LEONHARD (Gerd), THE FUTURE OF MUSIC, Manifesto
for the digital music revolution, U.S.A., Berklee Press 2005, in-8, br., bon état, 193 p.

(Réf. 55129) Prix 10 €

240 - L’HUILLIER (Jacques), LE SYSTÈME MONÉTAIRE INTERNATIONAL,
Aspects économiques, coll. U, Série « Sciences économiques et gestion », Paris,
Librairie Armand Colin 2000, in-8, br., bon état, 374 p.

(Réf. 55312) Prix 15 €
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- LABARTHE (Françoise), LA NOTION DE DOCUMENT CONTRACTUEL,
Préface de Jacques Ghestin, Bibl. de droit privé, t. 241, Paris, L.G.D.J. 1994, in-8, br.,
(tampon specimen sur la p. de tit., des soulignures et annotations au crayon, rares
surlignures), bon état, XX-408 p.

(Réf. 53774) Prix 30 €

32 - LABOULAYE (Édouard) et DARESTE (Rodolphe), LE GRAND
COUTUMIER DE FRANCE, Nouvelle édition, Paris, A. Durand 1868, in-8,
demi-chagrin brune, tit. doré sur dos à quatre nerfs ornés de fleurons dorés et filets
estampés à froid, (qq. épidermures et impacts au dos, coupes et tr. lég. usées), int. frais,
XLVIII-848 p.

Réédition scientifique XIXe du seul Grand coutumier de France, de 1514 (sous Charles
VI), antérieur à la Somme rurale de Bouteiller. La préface est également d’un intérêt
majeur, puisqu’elle permet de comprendre les conditions dans lesquels les manuscrits ont
été retrouvés et utilisé par Charondas le Caron. Elle retrace aussi l’histoire des différents
interprètes de ce texte jusqu’aux travaux de Klimrath.

(Réf. 55283) Prix 280 €

70 - LACOSTE (Georges de), ÉTUDE HISTORIQUE SUR L’IDÉE DE
SENTENCES INDÉTERMINÉES, Paris, Arthur Rousseau 1909, in-8, br., non coupé,
(dos insolé), bon état, XVI-106 p.

(Réf. 55356) Prix 30 €
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- LADRET (Albert), ÉTUDE CRITIQUE DES MÉTHODES D’ÉVALUATION DU
PRÉJUDICE CORPOREL, Coll. d’études sur le droit des assurances, t. XLIII, Paris,
L.G.D.J. 1969, in-8, br., partielt non coupé, bon état, int. très frais, 343 p.

« M. Ladret envisage le problème en expert médical et en juriste. Étudiant les modalités
d’évaluation du préjudice dans le droit commun, il suit d’abord pas à pas le déroulement
des opérations d’estimation : la mission de l’expert et ses limites, le déroulement de
l’expertise et sa déontologie, l’appréciation du dommage, la classification technique et
l’estimation des traumatismes, les difficultés qui caractérisent les opérations, et les
tendances actuelles de la jurisprudence en matière d’indemnisation, ainsi que les
critiques qui peuvent leur être adressées, à elles et à la théorie du professeur Tunc. La
jurisprudence administrative en matière d’indemnisation des dommages causés par les
activités administratives est aussi envisagée par l’auteur, qui constate à son propos que
tout en serrant de près la réalité, elle reste néanmoins bien en retrait du régime de droit
commun. Dans les deux dernières parties, M. Ladret examine les régimes spéciaux (le
droit de la sécurité sociale, le droit des victimes de guerre), en suivant dans tous les cas
le même cheminement {expert, expertise, indemnisation), avant de constater à la fin de
son étude que l’indemnisation est toujours insuffisante, la technique et les prestations des
experts et des juges critiquables, et qu’en tout état de cause et à son avis la
collectivisation de la réparation n’est pas souhaitable. (Marc Gjidara, RIDC n° 4/1971,
p. 259 et s.).

(Réf. 53786) Prix 90 €

- LAFERRIÈRE (Julien), LÉVY (Denis), LA RESPONSABILITÉ QUASI
DÉLICTUELLE DE L’ÉTAT AUX U. S. A., Paris, Montchrestien 1963, in-8, br.,
ENVOI AU PROFESSEUR WALINE, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], 69 p.

(Réf. 54285) Prix 30 €

104 - LAFERRIÈRE (Julien), LE NOUVEAU GOUVERNEMENT DE LA
FRANCE, Les actes constitutionnels de 1940-1942, À l’usage de la licence en droit et
de la préparation aux concours administratifs, Paris, Recueil Sirey 1942, in-8, débr.,
(couv. détachée, notes manuscrites sur la p. de garde), int. frais, [Ex-libris sec de P.
Pactet, ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Pierre Pactet], 183 p.

(Réf. 55378) Prix 200 €
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- LAFERRIÈRE (Julien) et WALINE (Marcel), TRAITÉ ÉLÉMENTAIRE DE
SCIENCE ET DE LÉGISLATION FINANCIÈRES (Le Budget par M. W., Les
Revenus Publics par J. L.), Paris, L.G.D.J. 1952, in-8, demi-basane ocre, tit. doré sur
dos à cinq nerfs, tr. mouchetées, (dos insolé, premiers feuillets partielt détachées), bon
état, int. frais, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline],
XV-582 p.

Le meilleur traité de finances publiques à la date d’édition. Il contient la meilleure
description du mode de vote et d’exécution du budget avant l’ordonnance de 1959 qui l’a
profondément modifié. Il procède par ailleurs à une nouvelle formulation des principes et
des notions, au regard des évolutions de la matière. En cela, il renouvelle complètement
les textes antérieurs de Jèze.

(Réf. 53995) Prix 120 €

- LAGIER (Jean), DROITS ET RESPONSABILITÉ DE L’ADMINISTRATION
DES P.T.T. pour l’Établissement de ses Lignes de Télécommunication sur le
Domaine Public et les Propriétés Privées, Paris, Imp. provinciale de l’Ouest 1938, in-8,
br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (couv. détachées), int. frais,
[ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 208 p.

(Réf. 54287) Prix 50 €

- LAIR (Adolphe-Émile), DE LA COMPENSATION ET DES DEMANDES
RECONVENTIONNELLES DANS LE DROIT ROMAIN ET DANS LE DROIT
FRANÇAIS ANCIEN ET MODERNE, Paris - Angers, Durand 1862, in-8, br., non
coupé, (ouvrage fané avec mq. de papier au dos, qq. annotations au crayon), int. frais,
XXIV-308 p.

Très bonne thèse, qui constitue un ouvrage de référence sur la compensation et l’action
reconventionnelle (voir R. Mendegris, La nature juridique de la compensation, thèse
L.G.D.J. 1969, bibliographie). L’étude de droit romain qui porte sur le même sujet
conserve, contrairement à ce que l’on constate généralement, un grand intérêt pour
l’analyse historique de la notion. Ouvrage de référence au même titre que celui d’Albert
Desjardins paru en 1864.

(Réf. 54962) Prix 45 €

- LAJOYE (Christophe), DROIT DES MARCHÉS PUBLICS, coll. Mémentos, Paris,
Gualino éditeur 2003, in-8, br., bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle
de Marcel et Jean Waline], 176 p.

(Réf. 54481) Prix 10 €
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- LALIGANT (Marcel), L’INTERVENTION DE L’ÉTAT DANS LE SECTEUR
AGRICOLE, Préface de R.-J. Dupuy, Bibl. de droit public, t. XCVI, Paris, L.G.D.J.
1970, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos légt insolé),
bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline],
IV-339 p.

(Réf. 53958) Prix 60 €

158 - LALUMIÈRE (Pierre), LES FINANCES PUBLIQUES, coll. U, Paris, Armand
Colin 1978, in-8, couv. à rabats, (couv. fanée et partielt déchirée), int. frais, 544 p.

(Réf. 55324) Prix 15 €

- LAMARQUE (Jean), PACTEAU (Bernard), CONSTANTIN (F.) et MACREZ
(R.), DROIT DE LA PROTECTION DE LA NATURE ET DE
L’ENVIRONNEMENT, Paris, L.G.D.J. 1973, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (légères tâches sur la couv.), bon état, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], XVI-974 p.

Texte qui consacre toute son énergie à l’analyse des moyens pour la résolution des
problèmes environnementaux des années 70 sans chercher à atteindre un but écologique
utopique.

(Réf. 54471) Prix 45 €

- LAMARQUE (Jean), LE DROIT CONTRE LE BRUIT, Paris, L.G.D.J. 1975, in-8,
br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, [ce livre provient de
la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 532 p.

(Réf. 54461) Prix 40 €
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152 - LAMARQUE (Jean), LE DROIT CONTRE LE BRUIT, Paris, L.G.D.J. 1975,
in-8, br., bon état, 532 p.

(Réf. 55365) Prix 40 €

60 - LAMBERT (Édouard), LE PROBLÈME DE L’ORIGINE DES XII TABLES,
Quelques contributions empruntées à l’histoire comparative et à la psychologie des
peuples, Paris, Albert Fontemoing 1902, in-8, br., non coupé, hommage de l’auteur,
(couv. détachée), int. frais, 60 p.

(Réf. 55300) Prix 20 €

- LAMÉ-FLEURY (Ernest), DE LA LÉGISLATION MINÉRALE SOUS
L’ANCIENNE MONARCHIE, Ou recueil méthodique et chronologique des lettres
patentes, édits, ordonnances, déclarations, arrêts du Conseil d’État du Roi, du
Parlement et de la Cour des monnaies de Paris, etc., concernant la législation
minérale, Paris, Auguste Durand 1857, in-8, demi-chagrin grenat, tit. doré sur dos à cinq
nerfs orné de filets estampés à froid, non massicoté, (mors légt usés, qq. légères
épidermures), bon état, XII-224 p.

(Réf. 54151) Prix 70 €

277 - LANDES (William M.), Posner (Richard A.), THE ECONOMIC
STRUCTURE OF INTELLECTUAL PROPERTY LAW, England, The Belknap
Press of Harvard University Press 2003, in-8, demi-rel. éd. noire, tit. argenté sur dos lisse,
jaquette en papier, très bon état, VI-442 p.

(Réf. 55047) Prix 50 €
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- LANDON (Pierre), HISTOIRE ABRÉGÉE DU RECOURS POUR EXCÈS DE
POUVOIR DES ORIGINES À 1954, Préface de Marcel Waline, Bibl. de droit
public, t. IL, Paris, L.G.D.J. 1962, in-8, br., non massicoté, (couv. fanée, des soulignures
au crayon et à l’encre), IV-196 p.

Un des plus célèbres ouvrages sur l’histoire du recours pour excès de pouvoir.
(Réf. 49779) Prix 70 €

- LANG (Caroline), L’AFFAIRE NICARAGUA / ÉTATS-UNIS DEVANT LA
COUR INTERNATIONALE DE JUSTICE, Avant-propos Mohammed Bedjaoui,
Préface de Brigitte Stern, Bibl. de droit international, t. 100, Paris, L.G.D.J. 1990,
in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR À MONIQUE CHEMILLET, (légt fané), int. frais,
XIX-301 p.

(Réf. 53726) Prix 20 €

81 - LAPRAT (René), LE CRIMEN SUSPECTI TUTORIS, Thèse, Université de
Nancy - Faculté de droit, Thèse, Nancy, Imp. M. Colin 1926, in-8, débr., non coupé,
(ouvrage fané, scindé en deux), 339 p.

Rare thèse de ce futur Professeur de droit romain et de droit canonique (1926 à 1965)
présenté devant MM. Michon, Senn et Krœll sur l’accusation du tuteur suspecté.

(Réf. 55278) Prix 45 €
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54 - LARCHER (Octave), LE DROIT FRANÇAIS, SES ORIGINES, SES RÈGLES
FONDAMENTALES, 2e éd. :
t. I : Le droit privé : Les sources du droit privé - Les personnes et la famille - La
propriété - Les droits de créance - Les successions et les modes de disposer à titre
gratuit ;
t. II : Le droit privé : Le contrat de mariage et les principaux contrats - Comment on
défend ses droits ; Le droit pénal : Les origines du droit pénal - Les infractions et les
peines - La répression ;
t. III : Droit administratif : L’administration : Les autorités et les actes
administratifs - La police - L’agriculture - L’industrie - Le commerce - Les voies de
communication - Les travaux publics - Les cultes et l’enseignement - La force
armée - Le domaine national et les impôts ;
t. IV : Droit administratif : L’administration locale, Le département - La commune,
Paris, Bloud & Barral [1898], 4 vol. in-8, débr., non coupé, (désolidarisés, couv.
détachées, ), int. frais, X-484 / 454 / 468 / 452 p.

Très rare et complet traité qui rend compte de l’ensemble des matières du droit privé et
du droit administratif par cet avocat à la cour d’appel de Nancy, puis de Paris et
Professeur à la Faculté de droit de l’Institut catholique de Paris de 1875-1913.

(Réf. 55298) Prix 180 €

- LATREILLE (André), L’ÉGLISE CATHOLIQUE ET LA RÉVOLUTION
FRANÇAISE :
t. I : Le pontificat de Pie VI et la crise française (1775-1799) ;
t. II : L’ère napoléonienne et la crise européenne (1800-1815), Paris, Lib. Hachette
1950, 2 vol. in-8, br., (ouvrages légt passés, dos insolés et partielt détachés), bon état, [ce
livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 279 / 292 p.

Marcel Dunan résume en une phrase la protée de cet ouvrage : « C’est que, sur un thème
qui avait fait couler tellement d’encre, il n’est pas inexact de dire que la maîtrise de
l’auteur, faite de la lucidité de son jugement, de l’élégante fermeté de son style et de
l’indépendance de sa position, a complètement renouvelé le sujet. » (Revue d’histoire de
l’Église de France, n° 123/1947, p. 287-291).

(Réf. 54251) Prix 45 €

- LAUDE (Renée), HENRION de PANSEY 1742 - 1829, Lille, Douriez Bataille 1941,
in-8, br., portrait hors-texte de Pierre Paul Nicolas Henrion de Pansey, ENVOI À
MADEMOISELLE LASSERRE, bon état, 318 p.

Avocat remarqué pour avoir plaidé la liberté d’un esclave noir ramené en France et
complimenté par Voltaire, il est plus connu comme magistrat publiciste qui se consacrera
à la fin de sa vie à des travaux d’érudition.

(Réf. 54670) Prix 70 €
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- LAURENT (François), PRINCIPES DE DROIT CIVIL FRANÇAIS, 3e édition,
Bruxelles / Paris, Bruylant-Christophe / A. Marescq & Ainé 1878, 33 vol. in-8,
demi-basane brune, tit. & tom. dorés sur dos à 5 nerfs ornés de filets dorés encadrants et
de filets estampés à froid, « Tribunal civil » au fer doré, tr. mouchetées, (rel. parfois légt
frottées avec épidermures et légères tâches, qq. rousseurs à l’int.), ouvrages bien
conservés, en bon état .

Dans son « Interprétation du Code civil depuis 1804 », É. Gaudemet évoque en ces
termes l’œuvre de Laurent : « les Principes de Droit civil, œuvre colossale, en
33 volumes, qui commencèrent à paraître en 1869, et se succédèrent dès lors avec une
étonnante rapidité. L’œuvre de Laurent n’est pas française : elle appartient à la science
belge. L’auteur a été professeur à Gand, de 1841 jusqu’à sa mort en 1887. Mais ce livre
pourtant se rattache étroitement à l’école classique française. En présence des fantaisies
tumultueuses de Troplong et de l’éclectisme trop incertain de Demolombe, Laurent,
comme Taullier, a voulu revenir aux purs principes classiques ». C’est donc une des
meilleurs expressions de l’École de l’exégèse, et même temps qu’une des dernières.
L. sera d’ailleurs une des cibles favorites des rénovateurs civilistes et spécialement d’E.
Lambert. Les exemplaires complets sont rares.

(Réf. 54616) Prix 1200 €

- LAVIALLE (Christian), L’ÉVOLUTION DE LA CONCEPTION DE LA
DÉCISION EXÉCUTOIRE EN DROIT ADMINISTRATIF FRANÇAIS, Préface de
Paul Couzinet, Bibl. de droit public, t. CXVIII, Paris, L.G.D.J. 1974, in-8, demi-basane
à coins, tr. sup. dorée, tit. doré sur dos à cinq nerfs, couv. cons., (dos insolé), bon état, [ce
livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], V-348 p.

Cette thèse, souvent réinterpréter, fut l’un des premiers textes ambitieux sur le sujet. Elle
rend parfaitement compte de l’évolution de la conception des décisions exécutoires,
grâce, en particulier, à l’étude des controverses doctrinales et des interprétations
jurisprudentielles multiples. Rare.

(Réf. 53877) Prix 140 €

- LAVROFF (Dimitri Georges), PEISER (G.), LES CONSTITUTIONS
AFRICAINES, coll. du Centre de recherches, d’études et de documentation sur les
institutions et la législation africaines, [t. I seul], Paris, A. Pedone 1961, in-8, br.,
Ex-Libris manuscrit « Waline », bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle
de Marcel et Jean Waline], 277 p.

(Réf. 54242) Prix 40 €
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25 - LAYA (A.), LOIS ROMAINES SOUS LA RÉPUBLIQUE (A. R. 1 à 723. -
Av. J.-C. 753 à 31.), Genève, Ch. Gruaz 1854, in-8, demi-basane brune, partielt
non-coupé, (ouvrage fané, dos manquant, mq. de papier aux coins et sur les coupes, qq.
rousseurs), VIII-172 p.

Rare exemplaire de cette étude qui débute par une Histoire du droit Romain (I) puis
analyse Lois romaines sous la République (II).

(Réf. 55289) Prix 60 €

- LE BON (Émile), JOSEPH LE BON DANS SA VIE PRIVÉE ET DANS SA
CARRIÈRE POLITIQUE, Notice historique d’après les documents retrouvés, en
1858, aux Archives de l’Empire., Quelques lettres de Joseph Le Bon antérieures à sa
carrière politique., Ses lettres à sa femme pendant les quatorze mois qui ont précédé
sa mort., Réfutation, article par article, du rapport à la Convention sur sa mise en
accusation. , Paris, E. Dentu 1861, in-8, demi-rel. cartonnée, tit. doré sur pc. de maroquin
havane, dos lisse orné de filets dorés encadrants, (rares rousseurs et piqûres), bon état,
II-375 p.

(Réf. 54179) Prix 80 €

- LE BRUN (Denis), TRAITÉ DE LA COMMUNAUTÉ ENTRE MARI ET
FEMME, avec UN TRAITÉ DES COMMUNAUTÉS OU SOCIÉTÉS TACITES,
Ouvrage posthume, donné d’abord au Public par les soins de Maître Louis
HIDEUX, Nouvelle éd. augmentée considérablement de nouvelles Décisions & de
Notes critiques par (…), Dédiée à Monseigneur l’Abbé Bignon, Conseiller d’État
ordinaire, Paris, Paulus-Du-Mesnil 1754, in-folio, pl. veau blond raciné, tit. doré sur pc.
de maroquin bordeaux encadrée d’un double filet doré, dos à 6 nerfs, caissons richement
ornés de fleurons, motifs floraux filets dorés encadrants et frises florales dorés, coupes
ornées d’un double filet doré, tr. rouges, bandeaux, vignettes et lettrines, (mors fendus,
coiffes arrachées, coupes et coins légt frottés, qq. épidermures et un mq. de cuir au dos),
int. très bien conservé et frais, XII-636-12-58-26 p.

Denis Lebrun [ou Le Brun], mort en 1708, ne connut jamais de publication de son Taité
puisque la première édition date de 1709 (par Hideux). Dupin (réf. 1518) précise que
« La question importante de l’effet des stipulations de propres, jugée par un arrêt de
règlement de 1760, contre lequel on s’est pourvu en cassation a donné lieu, sur l’instance
au conseil, à deux savans mémoires, l’un de Target, signé par un avocat au conseil ;
l’autre de Lalourcé. Ils peuvent tenir lieu d’un traité complet sur cette matière. »
Dernière édition.

(Réf. 54219) Prix 200 €
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- LE BULLETIN LÉGISLATIF DALLOZ, CODES FISCAUX DECEMBRE 1934,
Paris, Dalloz 1934, in-8, br., (couv. fanée, dos fendus), 953-1430-182 p.

(Réf. 2957) Prix 10 €

- [Le Conseil d’État napoléonien], DURAND (Charles), ÉTUDES SUR LE
CONSEIL D’ÉTAT NAPOLÉONIEN, Bibl. de l’Université d’Aix-Marseille, série I -
Droit-lettres n° 6, Paris, P.U.F. 1949, in-8, br., non rogné, (couv. légt passée, dos insolé),
intérieur frais, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline],
788 p.

(Réf. 54356) Prix 120 €

- LE CROM (Jean-Pierre), L’INTROUVABLE DÉMOCRATIE SALARIALE, Le
droit de la représentation du personnel dans l’entreprise (1890-2002), coll Le présent
avenir, Paris, Syllepse 2003, in-8, br., 194 p.

(Réf. 54398) Prix 15 €

- LE JOLIS (Gustave), DU MANDAT ET DE LA COMMISSION en droit romain,
dans notre ancien droit et dans notre droit actuel, avec l’indication, pour la partie
commerciale, des différences existant entre notre législation et les principales
législations étrangères, Paris, A. Durand & Pedone-Lauriel 1881, in-8, demi-percaline
grenat, tit. doré sur pc. de cuir ébène, (rel. légt usée), int. frais sauf qq. rares rousseurs,
612 p.

(Réf. 53769) Prix 70 €
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- LE TARNEC (Alain), MANUEL DE LA PROPRIÉTÉ LITTÉRAIRE ET
ARTISTIQUE, 2e éd., Manuels Dalloz de droit usuel, Paris, Dalloz 1966, in-8, br., (légt
fané, très rares annotations au crayon), VIII-414 p.

(Réf. 54707) Prix 35 €

- LEBEAU (Louis), LA RÉPÉTITION DE L’INDÛ EN CE QUI CONCERNE LES
DROITS D’ENREGISTREMENT, Alger, Imp. Rives, Romeu et Cie 1930, in-8, br., non
massicoté, (des rousseurs sur la couv.), bon état, int. frais, 310 p.

(Réf. 54496) Prix 45 €

- LEBOULANGER (Philippe), LES CONTRATS ENTRE ÉTATS ET
ENTREPRISES ÉTRANGÈRES, Préface de Berthold Goldman, Coll. Droit des
affaires et de l’entreprose, Série : Études et recherches, Paris, Économica 1985, in-8,
br., (couv. fanée), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Philippe
Malinvaud], XVI-354 p.

(Réf. 54129) Prix 60 €

- LEBRETON (Jean-Pierre), DROIT DE L’URBANISME, coll. Droit fondamental,
Paris, P.U.F. 1993, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
MALINVAUD, très bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Philippe
Malinvaud], 480 p.

(Réf. 54909) Prix 20 €
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- LECOCQ (André), LES GRANDS ARRÊTS CONTRADICTOIRES, coll. Le droit
en questions, Paris, Ellipses 1997, in-8, br., LONG ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et
Jean Waline], 175 p.

(Réf. 54275) Prix 15 €

- LEFORT (Joseph), COURS ÉLÉMENTAIRE DE DROIT CRIMINEL, Paris,
Ernest Thorin 1877, in-8, demi-percaline grenat, tit. doré sur dos lisse orné de filets
estampés à froid, tr. mouchetées, ENVOI DE L’AUTEUR, (rel. usée), VIII-564 p.

Première édition de ce cours que l’auteur dispense la même année où il crée la Revue
générale du droit, de la législation et de la jurisprudence en France et à l'étranger.

(Réf. 54166) Prix 90 €

126 - LÉGEAIS (Raymond), LES RÈGLES DE PREUVE EN DROIT CIVIL,
« Permanences et Transformations », Préface de René Savatier, Paris, L.G.D.J. 1955,
in-8, br., non rogné, bon état, [Ex-libris sec de P. Pactet, ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Pierre Pactet], XI-260 p.

Thèse rédigée par un magistrat sous la direction de R. Savatier et qui vise à montrer
combien l’intervention du juge est nécessaire pour déterminer le statut de la preuve.

(Réf. 55399) Prix 140 €

- LEGRAND (André), L’OMBUDSMAN SCANDINAVE. ÉTUDES COMPARÉES
SUR LE CONTRÔLE DE L’ADMINISTRATION, Préface de Roland Drago, Bibl.
de science administrative, t. II, Paris, L.G.D.J. 1970, in-8, br., non massicoté, ENVOI
DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos lég. insolé), int. frais, [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], III-550 p.

La première partie de ce traité, consacré à la nature et la fonction de l’Ombudsman,
représente la moitié de ce volume. Elle consiste en l’examen des origines de l’institution
et de ses extensions nordiques. Si la deuxième partie semble consacrée à une étude
comparative de la charge de Délégué général du Parlement (L’ombudsman), l’auteur
procède, en réalité, à une définition des principes du contrôle externe non contentieux de
la Justice et de l’Administration. Ouvrage qui reçut un accueil très exceptionnel de la
critique nordique, plutôt sévère généralement.

(Réf. 54235) Prix 80 €
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- LEMARCHAND (Yannick), DU DÉPÉRISSEMENT À L’AMORTISSEMENT,
Enquête sur l’histoire d’un concept et de sa traduction comptable, Préface de Claude
Cossu, Nantes, Ouest éditions 1993, in-8, br;, (très légt fané, très rares annotations au
crayon), bon état, 719 p.

« Cette étude concerne les pratiques comptables des entreprises françaises sur une
période allant du ministère de Colbert à 1914. Elle a pour matériau essentiel les archives
d’entreprises et la littérature technique. Dès la fin du XVIIe siècle, des entrepreneurs
intègrent le dépérissement des immobilisations dans leurs calculs. Certains en donnent
une traduction comptable. Fin XVIIIe - début XIXe, on rencontre des écritures qui
combinent constat de dépréciation et intérêt du capital. L’industrialisation et le
développement des sociétés par actions ont favorisé l’émergence du concept, mais le lien
n’est pas aussi direct qu’on a pu le penser. D’ailleurs la pratique reste limitée, car l’actif
durable échappe souvent à la représentation comptable. Il n’est pour beaucoup qu’un
effet mort, son acquisition est assimilée à une consommation. En outre, en dehors du
textile, secteur lié au capital marchand, l’industrie ne connait souvent que la comptabilité
en recettes et dépenses, mode traditionnel des finances publiques. On se contente
d’enregistrer les flux, sans organiser le suivi des stocks. Durant les années 1820 à 1840,
l’usage de la partie double se généralise. On impose à certaines des premières sociétés
anonymes de prévoir l’amortissement des immobilisations dans leurs statuts. La
préoccupation de reconstitution du capital investi se manifeste par la formation de fonds
d’amortissement. C’est alors que le procédé comptable prend sa dénomination actuelle,
utilisée jusque-là pour désigner le remboursement d’un emprunt. Les compagnies de
chemin de fer s’abstiennent d’amortir, notamment car elles ont massivement recours à
l’emprunt et que l’État garantit leurs dividendes. Tout aussi éloignées du standard
patrimonial, des entreprises industrielles font du mécanisme l’auxiliaire actif d’une
politique d’autofinancement intensif. Ceci déclenche parfois d’âpres conflits entre
administrateurs et actionnaires. Malgré quelques velléités de réglementation, on ne
réussira guère à discipliner les pratiques avant que n’intervienne l’imposition des
bénéfices en 1914. »

(Réf. 54692) Prix 60 €

- LENGELÉ (Robert), L’ÉTUDE RATIONNELLE DU MARCHÉ, Nouvelle éd.,
Préface de Maurice Fould, Paris, Éd. Delmas 1948, in-8, br., (dos et couv. insolés), bon
état, 178 p.

(Réf. 53740) Prix 45 €

- LENOAN (Hervé), LA PROCÉDURE DEVANT LE CONSEIL D’ÉTAT
STATUANT AU CONTENTIEUX EN PREMIÈRE ET DERNIÈRE INSTANCE,
Préface de M. Marcel Waline, Paris, L.G.D.J. 1954, in-8, br., non massicoté, ENVOI
DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé, 4e de couv. et derniers ff.
détachés), [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline],
323 p.

(Réf. 54315) Prix 180 €
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125 - LENOAN (Hervé), LA PROCÉDURE DEVANT LE CONSEIL D’ÉTAT
STATUANT AU CONTENTIEUX EN PREMIÈRE ET DERNIÈRE INSTANCE,
Préface de M. Marcel Waline, Paris, L.G.D.J. 1954, in-8, br., non coupé, bon état,
[Ex-libris sec de P. Pactet, ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Pierre
Pactet], 323 p.

(Réf. 55386) Prix 180 €

- LENOIR (Yves), LES DOMAINES DE L’ÉTAT ET DES AUTRES
COLLECTIVITÉS PUBLIQUES, Préface R.-E. Charlier, Paris, Sirey 1966, in-8, br.,
(dos partielt décollé), int. frais, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel
et Jean Waline], XIII-229 p.

Thèse qui, derrière ce titre, s’intéresse au rôle joué par l’affectation dans et hors la
propriété « administrative ».

(Réf. 54278) Prix 50 €

66 - LENOTTE (Georges), DES EXPERTISES DEVANT LES CONSEILS DE
PRÉFECTURE, t. I : Expertises ordinaires et particulières autres que celles en
matière de contributions directes ; t. II : Des expertises en matière de contributions
directes, Paris, Marchal & Billard 1905, 2 vol. in-8, br., non coupé, (couv. muette et
fanée), int. frais, 790 / 1352 p.

2000 pages consacrées aux expertises devant les Conseils de préfecture… On ne pensait
pas qu’une telle performance soit possible et pourtant la lecture de ce texte témoigne de
son utilité, il prend en compte tous les hypothèses pouvant se présenter et donne des
solutions jurisprudentielles notamment sur tous les incidents pouvant survenir en matière
d’expertise qui ne sont pas nécessairement reprises dans les ouvrages plus récents.

(Réf. 55374) Prix 70 €

228 - LEPAGE (Corinne), BIEN GÉRER L’ENVIRONNEMENT, Une chance pour
l’entreprise, coll. L’actualité juridique, Paris, Le Moniteur 1999, in-8, br., bon état,
474 p.

(Réf. 55319) Prix 30 €
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210 - LEPAGE (Corinne) et GUERY (François), LA POLITIQUE DE
PRÉCAUTION, coll. Questions actuelles, Paris, P.U.F. 1997, in-8, br., bon état, 378 p.

(Réf. 55337) Prix 10 €

- LEREBOURS-PIGEONNIÈRE (Paul), PRÉCIS DE DROIT INTERNATIONAL
PRIVÉ, 4e éd., coll. Petits précis Dalloz, Paris, Dalloz 1946, in-12, br., bon état,
VIII-566 p.

Dans sa bibliographie, Batiffol tout en soulignant le caractère très condensé de ce précis,
relève qu’il est la source la plus importante de la réflexion du droit international privé
d’après-guerre. Cet ouvrage est assez difficile à trouver.

(Réf. 54784) Prix 60 €

- LES AUTEURS DU DICTIONNAIRE DE LA RÉVOLUTION FRANÇAISE, LE
COUP D’ÉTAT DU 2 DÉCEMBRE 1851, Historique des événements qui ont
précédé le coup d’état - Physionomie de Paris - Arrestations et barricades - Types et
portraits des principaux personnages - Faits qui ont suivi la chute de la République -
Pièces et documents officiels, 3e éd., Paris, Décembre-Alonnier 1868, ptt in-8,
demi-chagrin vert empire, tit. doré sur dos à 4 nerfs, filets estampés à froid encadrant les
caissons, tr. mouchetées, bon état, 216 p.

(Réf. 54207) Prix 45 €

- LEVÉ (A.), CODE DES COMPTES COURANTS CIVILS ET COMMERCIAUX
Avec table alphabétique et analytique, Petite encyclopédie juridique XLVIII, Paris,
A. Durand et Pédone-Lauriel 1889, in-8, br., non coupé, (couv. fanée, marques de bibl.),
int. frais, 193 p.

(Réf. 54960) Prix 25 €
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- LÉVY (Denis), LA RESPONSABILITÉ DE LA PUISSANCE PUBLIQUE ET DE
SES AGENTS EN ANGLETERRE, Préface de Charles Eisenmann, Université de
Paris, Faculté de Droit, Thèse pour le doctorat, Paris, L.G.D.J. 1957, in-8, demi-basane
à coins, tr. sup. dorée, tit. doré sur dos à cinq nerfs, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR
AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], 432 p.

« L’important travail de droit comparé de M. Lévy (…) apporte un instrument de travail
précieux aussi bien aux civilistes qu’au publicistes continentaux. » (Jacques Lambert,
RIDC, Paris, 1958, P. 652 et s.). Cette thèse rééditée avec une préface de Charles
Einsenmann.

(Réf. 53878) Prix 80 €

75 - LÉVY (Édouard), TRAITÉ PRATIQUE DE LA LÉGITIMATION DES
ENFANTS NATURELS SIMPLES, INCESTUEUX OU ADULTÉRINS, Préface de
Albert Wahl, Paris, Sirey 1919, in-8, br., non rogné, (1re de couv. détachée), int. frais,
XVI-346 p.

Par le meilleur connaisseur de la matière, auteur de nombreuses ouvrages sur le
mariage, l’état civil, le régime des noms et prénoms (il était rapporteur de la commission
de l’état civil au ministère de la justice), c’est probablement la réflexion théorique de
l’époque la plus riche sur les problématiques de la filiation. Première édition. Rare.

(Réf. 55189) Prix 120 €

82 - LÉVY (Édouard), TRAITÉ PRATIQUE DE LA LÉGITIMATION DES
ENFANTS NATURELS SIMPLES, INCESTUEUX OU ADULTÉRINS, 2e éd.
entièrement revue et complétée, Préface de Albert Wahl, Paris, Sirey 1926, in-8, br.,
non coupé, bon état, XVI-346 p.

Par le meilleur connaisseur de la matière, auteur de nombreuses ouvrages sur le
mariage, l’état civil, le régime des noms et prénoms (il était rapporteur de la commission
de l’état civil au ministère de la justice), c’est probablement la réflexion théorique de
l’époque la plus riche sur les problématiques de la filiation. Rare.

(Réf. 55188) Prix 120 €

241 - LIGNIÈRES (Paul), PARTENARIATS PUBLICS PRIVÉS, Paris, Litec 2000,
in-8, br., bon état, 361 p.

(Réf. 55207) Prix 45 €
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- LINOSSIER (Lucien), LE PARTAGE DES SUCCESSIONS CONFONDUES,
Préface de Robert Le Balle, Bibl. de droit privé, t. XLVII, Paris, L.G.D.J. 1963, in-8,
br., non massicoté, bon état, VII-302 p.

(Réf. 54560) Prix 120 €

157 - LIPSON (Leslie), LES GRANDS THÈMES DE LA PENSÉE POLITIQUE,
Traduction de Anne-Emmanuelle Chaudesaigues, France, Presses de la Fond. nat. des
sc. pol. 1977, in-8, br. à rabats, très bon état, 441 p.

(Réf. 55346) Prix 30 €

- LOMBOIS (Claude), INTRODUCTION AU DROIT CIVIL, DROIT DES
PERSONNES ET DES BIENS, Deug 1re année, Paris, Les Cours de Droit (polycopié)
1997, in-8, polycopié dactylographié thermo-relié, (rares annotations à l’encre), bon état,
428 p.

(Réf. 52077) Prix 15 €

229 - LORUSSO (Salvatore), MARABELLI (Maurizio), VIVIANO (Giuseppe),
POLLUTION DE L’ENVIRONNEMENT et impact sur les biens culturels, Traduit
et adapté par l’italien par Marcel Stefanaggi, France, EREC 1999, in-8, br., nb.
documents iconographiques hors texte, bon état, 254 p.

(Réf. 55328) Prix 35 €
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- LOUET (Georges), BRODEAU (Julien), RECUEIL D’AUCUNS NOTABLES
ARRESTS, DONNEZ EN LA COUR DE PARLEMENT DE PARIS, pris des
Mémoires de Mons. Maître George Louet, Conseiller du Roy en icelle, Nouvelle et
dernière éd. Revue, corrigée et augmentée de plusieurs Arrêts intervenus depuis les
Impressions précédentes & d’autres notables Décisions, Par M. Julien Brodeau,
Avec deux tables très-amples des Chapitres et des Matières, Paris, Rocolet - Jean
Guignard 1650, in-folio, plein veau brun, tit. doré sur dos à 6 nerfs orné de fleurons, frises
et doubles filets encadrants dorés, plats encadré par un double filet doré tr. mouchetées, p.
de tit. en rouge et noir, bandeaux et lettrines, impression en double colonne, Ex-Libris
manuscrit, (rel. frottée avec des mq. de cuir sur les plats, coins et coupes, coiffes
arrachées, dos frotté avec des épidermures), int. frais hormis qq. mouillures à la fin de
l’ouvrage, 998 p.

Ouvrage d’excellente réputation loué en ces termes par Henrys « Comme ledit le Sieur
Brodeau a joint l’usage à l’étude, et l’application du barreau à la lecture des bons livres,
on ne peut mieux employer le temps qu’à lire ce qu’il nous a laissé des remarques par lui
faites ; si le recueil de M. Louet est de soi recommandable, il ne l’est pas moins par le
commentaire » (recueil d’arrêts, livre 1, chapitre 3, P. 36). Il s’agit effectivement d’un
des meilleurs recueils de jurisprudence du parlement de Paris du XVIIe siècle cité encore
aujourd’hui par les histoires du droit au titre des principales sources jurisprudentielles
(v. par ex. A-M. Patault, Introduction historique au droit des biens, P.U.F. 1989). Édition
genevoise rarissime (elle manque à Cujas et à la BNF) et dont Dupin ne fait pas cas (réf.
1316).

(Réf. 54222) Prix 300 €

- LOUET (Georges), [par BRODEAU (Julien)], RECUEIL DE PLUSIEURS
NOTABLES ARRÊTS, DONNEZ EN LA COUR DE PARLEMENT DE PARIS,
Pris des Mémoires de feu Mons. Maistre Georges Louet, Conseiller du Roy en icelle.
Revu & augmenté de plusieurs Arrêts intervenus depuis les Impressions
précédentes, & d’autres notables Décisions, par feu Maistre Julien BRODEAU (…),
Nouvelle et dernière édition amplifiée de nouvelles Annotations en marge, qui
contiennent sommairement ce qui a été jugé par chacun des Arrêts, & augmentée
d’un grand nombre des plus célèbres Arrêts, rendus depuis peu au Parlement de
Paris, & autres Cours Souveraines de ce Royaume, tant de pays Coûtumier, que
celles qui suivent le Droit écrit. Avec une table des matières, plus méthodique que
celle des Impressions précédentes., Paris, P. Rocolet, la Veuve de Damien Foucault et
Jean Guignard 1678, 2 vol. in-folio, pl. veau brun, tit. et tom. dorés sur dos à 6 nerfs
richement orné de fleurons, frises et filets encadrants dorés, roulette sur les coupes, tr.
jaspées, p. de tit. rouge et noire, bandeaux, vignettes et lettrines, Ex-libris à sec « Bibl. de
Gimel », (rel. frottée avec des épidermures, coiffes arrachées, mq. de cuir sur la partie
sup. du dos et la coupe inf. du t. II, mouillures à l’int. du t. I), int. assez frais, 718 / 632 p.

(Dupin n° 1316). Ouvrage d’excellente réputation loué en ces termes par Henrys
« Comme ledit le Sieur Brodeau a joint l’usage à l’étude, et l’application du barreau à la
lecture des bons livres, on ne peut mieux employer le temps qu’à lire ce qu’il nous a
laissé des remarques par lui faites ; si le recueil de M. Louet est de soi recommandable, il
ne l’est pas moins par le commentaire » (recueil d’arrêts, livre 1, chapitre 3, P. 36). Il
s’agit effectivement d’un des meilleurs recueils de jurisprudence du parlement de Paris
du XVIIe siècle cité encore aujourd’hui par les histoires du droit au titre des principales
sources jurisprudentielles (v. par ex. A-M. Patault, Introduction historique au droit des
biens, P.U.F. 1989). Un des ses intérêts principaux tient à ce qu’il prend la forme d’un
dictionnaire alphabétique dans lequel les arrêts sont insérés de manière raisonnée (v. par
ex. le verbo coutume). Notre édition est d’une belle impression. Elle sépare bien le texte
originel, les ajouts sommaires d’arrêts d’autres parlements et les compléments faits par
Brodeau - fondamentaux - au texte initial. Publication intermédiaire pour ce recueil qui
connaîtra pas près d’une quinzaine d’éditions jusqu’en 1742.

(Réf. 54221) Prix 400 €
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- LOURADOUR, LE RÉGIME FINANCIER DES CHEMINS DE FER
FRANÇAIS, Thèse (Président : M. Rolland ; Suffragants : M. Waline, M.
Laufenburger), Université de Paris - Faculté de droit, Paris, Librairie sociale et
économique 1942, in-8, br., (qq. annotations au crayon), bon état, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 149 p.

(Réf. 54466) Prix 45 €

- LOURDAU (E.), DU SÉNAT ET DE LA MAGISTRATURE DANS LA
DÉMOCRATIE FRANÇAISE, Paris, Germer Baillière et Cie 1879, in-8, br., (fané, nb.
rousseurs à l’int., rares annotations au crayon), 294-24 p.

(Réf. 54544) Prix 30 €

- LOUSSOUARN (Yvon) et BREDIN (Jean-Denis), DROIT DU COMMERCE
INTERNATIONAL, Préface de H. Batiffol, Paris, Sirey 1969, in-8, rel. éd. en pl. toile
beige, Ex-libris manuscrit sur le 1er plat, ENVOI DE L’AUTEUR À JEAN BIGOT, (toile
très lég. passée, dos insolé), bon état hormis les défauts soulignés, VII-1033 p.

(Réf. 53824) Prix 70 €

- LOYRETTE (Jean), LES OFFRES PUBLIQUES D’ACHAT, Étude juridique des
O. P. A. et des O. P. E., Paris, Gide - Loyrette - Nouel 1971, in-8, br., (couv. fanée), int.
frais, XIV-230 p.

(Réf. 53861) Prix 25 €
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- LOYSEAU (Charles), LES ŒUVRES DE MAISTRE CHARLES LOYSEAU
Advocat en Parlement Contenans les cinq livres du droict des Offices, les Traitez des
Seigneuries, des Ordres & simples Dignitez, du Déguerpissement & Délaissement
par Hypothèque, de la Garantie des Rentes, & des Abus des Justices de Village,
Nouvelle éd. reveue, corrigée et augmentée par M. Claude Joly, Paris, René Guignard
1666 / 1666 / 1665 / 1665 / 1666, 5 t.en 1 vol. in-folio, plein-veau brun, tit. doré sur dos à
6 nerfs orné de fleurons, dentelles et doubles filets encadrants dorés, tr. marbrées, p. tit. en
rouge et noir, bandeaux et lettrines, Ex-Libris manuscrit, (qq. épidermures sur les plats,
coiffes légt accidentées, ors légt passés, coupes et coins légt émoussés, un impact sur le
plat inf.), assez bon état, int. frais et bien conservé, [6 ff.]-476-[16 ff.] / [3 ff.]-152-[7 ff.] /
[2 ff.]-107-[4 ff.] / [5 ff.]-254-[3 ff.] / 40 / 43 p.

Il n’est guère utile de présenter cet ouvrage. Aujourd’hui encore les traités de Loyseau et
en particulier son traité des seigneuries et des ordres de simple dignité est regardé
comme un des textes fondateurs du droit public et de la notion de souveraineté. Il faut
simplement souligner que l’édition ici présentée est l’une des dernières publiées avant la
Révolution, qu’elle est d’une écriture modernisée par rapport aux éditions originelles du
début du XVIIe siècle et celle généralement citée dans les ouvrages modernes. Au-delà de
son caractère d’ouvrage de référence sur la question, le traité du droit des offices de
Loyseau constitue surtout un des corpus les plus achevés sur la théorie de la souveraineté
absolutiste (v. B. Gaudemet-Basdevant : Aux origines de l’État moderne, Charles
Loiseau, 1564-1627, théoricien de la puissance publique, Paris 1967). Par ailleurs, le
traité des ordres et simples dignitez, constitue l’analyse fondatrice sur la répartition
sociale hiérarchisée classant au sommet le clergé puis la noblesse (Sueur t. II, p. 513).
(Dupin n° 1449).

(Réf. 54225) Prix 450 €

- LUCHAIRE (François), LE CONSEIL CONSTITUTIONNEL, t. I : 1re éd., t. II et
III : 2e éd. refondue, Paris, Économica 1980 / 1998, 3 vol. in-8, br., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (légt fané, br. fragile, qq. soulignures au
crayon), bon état, int. frais, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et
Jean Waline], IX-435 / X-259 / VIII-305 p.

(Réf. 54455) Prix 140 €
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- LUKIC (Radomir), THÉORIE DE L’ÉTAT ET DU DROIT, Traduction française
de Marc Gjidara, Coll. “Philosophie du Droit”, n° 13, Paris, Dalloz 1974, in-8, br., non
rogné, (couv. passée, des rousseurs), 600 p.

La note bibliographique de Michel Troper dans la RIDC (vol. 27, 1975, n° 1, P. 286 et s.)
explicite bien tout l’intérêt de cette publication : « Assurément, (…) on doit se réjouir de
sa publication en français. D’abord parce que les traductions d’ouvrages juridiques sont
rares. Les juristes français connaissent mal les réalistes scandinaves, les positivistes
anglais ou l’école américaine de la « sociological jurisprudence ». Ils connaîtront mieux
désormais la pensée juridique des pays socialistes. Il faut donc féliciter les directeurs de
la collection “Philosophie du droit” pour avoir accueilli ce livre, le Centre français de
droit comparé qui lui a apporté son concours et M. Gjidara qui a su traduire ce gros
volume dans un français élégant et précis et a eu l’excellente idée de nous donner en
prime un index qui n’existait pas dans l’édition originale et qui se révèle très précieux.
Mais ce livre est utile non seulement parce qu’il permet de mieux connaître les idées des
juristes yougoslaves et qu’il nous invite à la confrontation et à l’échange, mais aussi
parce que les ouvrages analogues écrits par des Français sont malheureusement trop
rares. Sans doute cela vient-il de l’absence de la théorie générale du droit des
programmes de licence en droit. Mais il faut bien avouer que les juristes français n’ont
guère insisté pour que cette lacune fût comblée et rappeler que la théorie du droit est
dans de nombreux pays étrangers considérée comme une discipline fondamentale et
enseignée dès la première année. Et puis, si M. Lukic ne nous présente pas une nouvelle
doctrine, il fait — comme il se doit — le point sur la plupart des problèmes de la théorie
du droit et établit clairement les liens entre les solutions proposées. C’est dire que c’est
surtout dans la combinaison des idées que réside l’originalité de la conception du droit
qu’il nous présente. De toute évidence, l’auteur a subi une double influence, celle du
marxisme et celle de la littérature juridique occidentale, principalement allemande et
française. En schématisant beaucoup on pourrait dire que l’influence du premier courant
s’exerce principalement sur les discussions relatives à la nature de l’État et du Droit,
tandis que l’analyse des divers problèmes particuliers évoqués, (…) à tel ou tel courant
de la doctrine occidentale classique. (…) Aussi, s’il fallait caractériser d’un mot cette
conception du droit, c’est celui d’éclectisme — ou peut-être de syncrétisme — qui
viendrait spontanément à l’esprit »

(Réf. 54597) Prix 140 €

- LUPI (Gérard), LES POSITIONS DU FONCTIONNAIRE, Préface de André
Mathiot, coll. Essais et Travaux de l’Université de Grenoble t. 5, Paris, Dalloz 1956,
in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos lég. insolé), bon
état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline],
VII-272 p.

L’auteur débute son analyse par le constat que le fonctionnaire d’aujourd’hui est dans
une situation de moindre subordination ; envers la masse des travailleurs des services
publics, l’État-patron ne peut plus avoir une attitude très différente de celle qu’il impose
aux employeurs à l’égard de leur personnel. Visant ainsi à déterminer la portée de cette
constatation, l’auteur met en lumière la situation juridique exacte de l’agent par rapport
à son administration. Il apporte à ce problème, souvent écarté des juristes, « les éléments
d’une réponse rigoureuse, dont les élaborations doctrinales futures devront tenir
compte » (RFSP, n° 1/1957, P. 225 et ss.).

(Réf. 54229) Prix 35 €

La Mémoire du Droit  -  Page 192



MONOGRAPHIES PRÉSENTÉES ET CLASSÉES PAR DATE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

- LYON-CAEN (Gérard) et LAVIGNE (Pierre), TRAITÉ THÉORIQUE ET
PRATIQUE DE DROIT DU CINÉMA FRANÇAIS ET COMPARÉ, Préface de
Henri Desbois ; t. I : Organisation professionnelle - Censure - Droits d’auteur -
Adaptation - Centre National du Cinéma - Statuts des techniciens et des artistes ; t.
II : Production - Distribution - Exploitation - Crédit - Contrats - Fiscalité - Fonds de
développement - Coproduction - Échanges internationaux - Index alphabétique -
Tables des documents et des espèces de jurisprudence, Paris, L.G.D.J. 1957, 2 vol.
in-8, br., ENVOI DES AUTEURS AU PROFESSEUR WALINE, (couv. passée, qq. mq.
au dos), [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 448 /
436 p.

L’ouvrage de référence sur la matière.
(Réf. 54055) Prix 170 €

-MAESTRE (Jean-Claude), LA RESPONSABILITÉ PÉCUNIAIRE DES AGENTS
PUBLICS EN DROIT FRANÇAIS, Bibl. de droit public, t. L, Paris, L.G.D.J. 1962,
in-8, demi-basane à coins, tr. sup. dorée, tit. doré sur dos à cinq nerfs, couv. cons.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], [4 ff.]-354 p.

« L’ouvrage qu’a fait paraître M. Maestre sur un sujet délicat et inlassablement discuté a
un double mérite: d’une part, grâce à un plan judicieux, il retrace toute l’évolution
jurisprudentielle, à chaque étape, il dégage les principes et en montre les faiblesses;
ainsi, on est à même de comprendre aisément le régime actuel, lorsqu’on parvient à son
étude; d’autre part, tout au long du livre, qui est d’une parfaite clarté, M. Maestre fait
preuve à la fois d’une grande érudition et d’un esprit critique pénétrant; en un mot, il se
révèle un parfait juriste. L’ouvrage est divisé en trois parties qui correspondent aux trois
grandes périodes de la jurisprudence : première partie: le système « classique », sa lente
genèse, jusqu’en 1910 ; deuxième partie : la crise du système “classique” (de 1910 à
1951) ; troisième partie : les palliatifs utilisés : l’aspect actuel du système. » (M.
Letourneur, RIDC n° 3/1964, p. 664).

(Réf. 53881) Prix 100 €

- MAGNET (Jacques), LA COUR DES COMPTES, Les institutions associées et les
chambres régionales des comptes, 4e éd., coll. L’Administration nouvelle, Paris,
Berger-Levrault 1996, in-8, br., bon état, 365 p.

(Réf. 54643) Prix 15 €
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-MAINGUY (Daniel), DEPINCÉ (Malo), DROIT DE LA CONCURRENCE, 2e éd.,
Paris, LexisNexis 2015, in-8, br., bon état, 395 p.

(Réf. 53703) Prix 15 €

- MALAURIE (Philippe), ANTHOLOGIE DE LA PENSÉE JURIDIQUE, Paris,
Éd. Cujas 1996, in-8, br. à rabats, nb. portraits photos et gravures hors texte, très bon état,
[ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Philippe Malinvaud], 298 p.

(Réf. 54751) Prix 90 €

- MALAURIE (Philippe), MORVAN (Partick), INTRODUCTION GÉNÉRALE,
2e éd., Paris, Defrénois 2005, in-8, br., neuf, X-338 p.

(Réf. 45629) Prix 20 €

- MALAURIE (Philippe), L’INFLATION ET LE DROIT CIVIL DES
OBLIGATIONS, cours de doctorat Paris II 1973-1974, Paris, Les cours de droit 1974,
in-8, polycopiés br., bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Philippe
Malinvaud], 183 p.

Même si le sujet de ce polycopié est marqué par la date à laquelle ce cours de doctorat
était professé, il n’en reste pas moins une réflexion de grande ampleur sur le sujet.

(Réf. 54121) Prix 80 €

La Mémoire du Droit  -  Page 194



MONOGRAPHIES PRÉSENTÉES ET CLASSÉES PAR DATE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

-MALAURIE (Philippe), LA CESSION DE CONTRAT, Cours de Doctorat Paris II
1975-1976, Paris, Les Cours de Droit 1976, in-8, polycopiés br., bon état, [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Philippe Malinvaud], 248 p.

(Réf. 54130) Prix 90 €

- MALAURIE (Philippe), PROBLÈMES ACTUELS DU DROIT DES
OBLIGATIONS, Cours de droit civil, Droit privé, Sciences criminelle, Rédigé
d’après les notes et avec l’autorisation de Philippe Malaurie, D.E.S., 1974-1975,
Paris, Les Cours de Droit 1975, in-8, polycopiés non reliés, assez bon état, [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Philippe Malinvaud], 195 p.

Le cours s’intitule « Problèmes actuels du droit des Obligations » et traite
principalement du droit civil des restitutions, précédé d’une introduction relatant l’état
du droit des obligations en 1975.

(Réf. 54263) Prix 90 €

206 - MALEVILLE (Marie-Hélène), L’INTERPRÉTATION DES CONTRATS
D’ASSURANCE TERRESTRE, Paris, L.G.D.J. 1996, in-8, br., Ex-libris manuscrit sur
couv., ENVOI DE L’AUTEUR, (nb. soulignures et qq. annotations au crayon), 224 p.

(Réf. 55221) Prix 15 €

296 -MANCINI (Anna), LES SOLUTIONS DE L’ANCIEN DROIT ROMAIN AUX
PROBLÈMES JURIDIQUES MODERNES, L’exemple du droit des brevets
d’invention, Paris, Buenos books international 2004, in-8, br., bon état, 159 p.

(Réf. 55161) Prix 20 €
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- MANGILIO (Ioanne Antonio) [MANGILI (Giovanni Antonio)], DE
IMPUTATIONIBUS, ET DETRACTIONIBUS IN LEGITIMA, TREBELLIANICA,
ET alijs Quartis contingentibus bonorum hæreditariorum TRACTATUS IN QUO
DIFFICILIORES ET USU FREQUENTIORES Quæstiones explicantur.
AUCTORE IOANNE ANTONIO MANGILIO I. C. PISAURENSE. Omnibus tam in
Scholis, quam in foro versantibus admodum utilis, & neccessarius. CUM
SUMMARIIS, AC DUPLICI INDICE, QUORUM vnus est Quæstionum, alter
Rerum omnium, atque Sententiarum, Venetiis [Venise], Bertanorum Sumptibus 1669,
in-folio, demi-vélin beige à coins, dos à cinq nerfs, lettrines, vignettes, impression en
double colonne, (des trous de vers traversants mais sans incidence sur la lecture, rares
tâches à l’int.), ouvrage bien conservé à l’int. frais, [Index]-510-Index p.

(Réf. 53154) Prix 600 €

- MANGIN, TRAITÉ DES PROCÈS-VERBAUX EN MATIÈRE DE DÉLITS ET
DE CONTRAVENTIONS, PRÉCÉDÉ D’UNE INTRODUCTION PAR FAUSTIN
HÉLIE, Paris, Nève 1839, in-8, demi-veau brun, tit. doré sur dos lisse orné de fleurons et
filets dorés, tr. mouchetées, (rares piqûres), excellent état, XXIV-520 p.

Mangin, conseiller à la Cour de cassation décédé en 1834, avait un grand projet de traité
du droit criminel français, qui était regardé à l’avance comme un des monuments de cette
matière. Celui-ci n’ayant pas été achevé au moment de son décès, plusieurs personnes
s’emparèrent de ses papiers, en publièrent des fragments, annotés, mis à jour et
complétés. Ainsi parût en 1837 un traité de l’action publique et de l’action civile, en 1839
un traité des procès-verbaux, ici présenté. Travail méthodique et positif qui connut une
grande faveur au XIXe siècle. Faustin-Hélie qui présente le présent volume, poursuivra
l’édition des manuscrits de Mangin en éditant en 1847 un traité de l’instruction écrite et
du règlement de la compétence en matière criminelle (MDD cat. n° 9-255).

(Réf. 54157) Prix 90 €

- MANTICA (Francisco) [MANTICA (Francesco)], VATICANAE
LUCUBRATIONES DE TACITIS ET AMBIGUIS CONVENTIONIBUS, In libros
viginti septem dispertitæ. Auctore FRANCISCO TT. S. MARIAE DE POPULO
S.R.E. PRESB. CARD. MANTICA, Tomus Primus [&] Secundus, CUM
PRIVILEGIIS, Editio secunda, Romæ [Rome], Ex Typographia Curtij Lorenzini 1613,
2 vol. in-folio, demi-vélin beige, tit. manuscrit sur dos à cinq nerfs, inscriptions sur la tr.
inf., tit. gravé pl. p. en frontispice, Ex-Libris manuscrit, lettrines, vignettes et
culs-de-lampe, impression en double colonne, (t. I : dos insolé, un entre-nerf partielt
détaché, mors fendus sur la moitié haute, t. II : qq. tâches noires sur le 1er plat et la tr.
latérale, t. I et II : qq. trous de vers non traversants au dos, coupes très légt frottées, qq.
rousseurs à l’int.), int. bien conservé, [14]-776 / [5]-736-[192] p.

(Réf. 52353) Prix 500 €

- MARKESINIS (Sir Basil), JUGES ET UNIVERSITAIRES FACE AU DROIT
COMPARÉ, Histoire des trente-cinq dernières années, Traduit de l’anglais par
Micheline Aubrémont-Jestaz, Préface de Guy Canivet, Paris, Dalloz 2006, in-8, br.,
(couv. très lég. tachée), bon état, XIX-244 p.

(Réf. 54534) Prix 30 €
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- MARTIN (Michel L.), RAISON DE CONSCIENCE ET RAISON D’ÉTAT :
L’OBJECTION AU SERVICE MILITAIRE EN FRANCE, Annales de l’Université
des Sciences sociales de Toulouse, t. XXXIX, Toulouse, Service des Éd. de l’Université
des Sciences sociales 1991, in-8, br., (dos insolé), bon état, 315 p.

(Réf. 53709) Prix 20 €

250 - MARTIN (Xavier), L’HOMME DES DROITS DE L’HOMME ET SA
COMPAGNE (1750 - 1850), Sur le quotient intellectuel et affectif du « bon
sauvage », Niort, Dominique Martin Morin (DMM) 2001, in-8, br., bon état, 279 p.

(Réf. 55335) Prix 15 €

- MARTIN-PANNETIER (Andrée), ÉLÉMENTS D’ANALYSE COMPARATIVE
DE ÉTABLISSEMENTS PUBLICS EN DROIT FRANÇAIS ET EN DROIT
ANGLAIS, Préface de Roland Drago, Bibl. de droit public, t. LXIII, Paris, L.G.D.J.
1966, in-8, demi-basane à coins, tr. sup. dorée, tit. doré sur dos à cinq nerfs, couv. cons.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], III-358 p.

« Si l’on pose toutes ces questions, c’est parce que l’intérêt de la thèse de
Mme Martin-Pannetier, fruit d’un très gros travail, est bien plus que documentaire. C’est
un ouvrage vraiment comparatif, loyalement orienté, tendant à la synthèse, instructif
même pour les spécialistes du droit anglais et sa lecture ne peut manquer de provoquer
la réflexion des juristes, même en dehors de France et de Grande-Bretagne. » (A.
Mathiot, RIDC n° 4/1966, p.988 et s.).

(Réf. 53880) Prix 60 €

- MARTIN-PANNETIER (Andrée), LA DÉFENSE DE LA FRANCE,
Indépendance & Solidarité, Paris, Lavauzelle 1985, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR
AU PROFESSEUR WALINE, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle
de Marcel et Jean Waline], 334 p.

(Réf. 54076) Prix 15 €
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- MARTY (Gabriel) et RAYNAUD (Pierre), DROIT CIVIL, Les personnes, 3e éd.,
Paris, Sirey 1976, in-8, rel. éd. pleine toile beige, bon état, int. frais, VI-1024 p.

(Réf. 54718) Prix 25 €

- MARX (Robert), LA JUSTICE PÉNALE ET LES PERSONNES CIVILEMENT
RESPONSABLES DU FAIT D’AUTRUI, Préface de M. Paul Matter, Paris, Dalloz
1935, in-8, br., non rogné, (couv. fanée avec mq. de papier, dos partielt fendu), int. très
frais, V-279 p.

Avec une préface de P. Matter, une étude en trois parties : I - Caractère de la
responsabilité civile du fait d’autrui devant la justice pénale ; II - Situation des personnes
civilement responsables du fait d’autrui au cours de l’instance pénale ; III - Situation des
personnes civilement responsables du fait d’autrui après qu’il a été statué de façon
définitive par la juridiction répressive. L’auteur applique au contentieux répressif les
réflexions de l’époque sur l’objectivisation de la responsabilité civile.

(Réf. 54813) Prix 90 €

242 - MASKUS (Keith E.), INTELLECTUAL PROPERTY RIGHTS IN THE
GLOBAL ECONOMY, Washington, Institute for International Economics 2000, in-8,
br., bon état, XVII-266 p.

(Réf. 55158) Prix 15 €

- MASSÉ (Pierre), LE PLAN OU L’ANTI-HASARD, coll. Idées NRF, Paris,
Gallimard 1965, in-12, br., bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Marcel et Jean Waline], 252 p.

(Réf. 54087) Prix 15 €
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99 - MASSIUS (M.), LES INDEMNITÉS DE RÉQUISITION Des véhicules, Stocks,
Matériels et Matières premières, Commentaire des derniers Décrets et Arrêtés sur
les Voies de Recours, Paris, Chambre Nationale de la Carrosserie 1939, in-8, br., bon
état, [44 p.].

(Réf. 55176) Prix 15 €

- MATHIOT (André), COURS DE GRANDS SERVICES PUBLICS ET
ENTREPRISES NATIONALES, Rédigé d’après la sténotypie du cours et avec
l’autorisation de M. André Mathiot, Licence 4e année, 1960 - 1961, Paris, Les Cours
de Droit (polycopié) 1960 - 1961, in-8, fasc. non reliés, qq. fasc. non coupés, (rares
annotations au crayon et à l’encre, légt fané), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], 1264-39 p.

(Réf. 54945) Prix 60 €

-MAUDUIT (Hippolyte de), RÉVOLUTION MILITAIRE DU DEUX DÉCEMBRE
1851, Précédée de la vérité quand même à tous les partis, Et de curieux entretiens de
l’auteur avec le Prince Louis-Napoléon, Nouvelle éd., Paris, Librairie centrale 1869, ptt
in-8, demi-chagrin brun, dos lisse orné de filets estampés à froid, tr. mouchetées, tableaux
dépliants, bon état excepté une épidermure, 182 p.

(Réf. 54184) Prix 35 €
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- MAY (Gaston), LEFEBVRE (Charles), GIDE (Charles), Cours professés à la
Faculté de droit de Paris aux étudiants américains (mai-juin 1919), Préface de
Ferdinan Larnaude :
I – G. May, INTRODUCTION À LA SCIENCE DU DROIT ;
II – C. Lefbvre, LA FAMILLE EN FRANCE dans le droit et dans les moeurs ;
III – C. Gide, DES INSTITUTIONS en vue de LA TRANSFORMATION OU DE
L’ABOLITION DU SALARIAT, Paris, Marcel Giard & Cie 1921, 3 t. en 1 vol. in-8,
débr., non coupé, Ex-Libris manuscrit « Jacques Hamelin », (couv. légt salie et fanée), int.
frais, bon état, V-461 p.

« Votre présence sur ces bancs est un fait qui ne saurait passer inaperçu. C’est plus
qu’un fait scolaire, c’est, un peu, un fait politique. Il y a quelques mois, à peine, vous
arriviez en France, en rangs serrés, par centaines de mille par mois. Et vous couriez au
front de guerre en un magnifique élan. Vous vous couvriez de gloire à Saint-Mihiel. En
rangs non moins serrés, après avoir vaincu, après avoir assuré le triomphe de celte
liberté que vous étiez venus nous aider à défendre, quelques centaines d’entre vous
viennent s’asseoir sur ces bancs, armée pacifique qui n’a pour armes que du papier et
des crayons ! Après avoir lutté pour sauver le droit et la liberté que symbolisait la
France, vous voulez savoir comment la France comprend ce droit cl cette liberté pour
lesquels tant des u vôtres et tant des nôtres ont succombé. Vous allez l’apprendre en
écoutant les leçons de maîtres qui sont justement fiers de vous initier à notre civilisation
juridique, politique et économique. Ces maîtres vont vous dire Comment la France est
gouvernée, comment nous comprenons et pratiquons la liberté politique, mère et soutien
de toutes les autres. C’est le grand problème de l’organisation de la démocratie. En vous
exposant les principes fondamentaux du droit pénal français dans leurs rapports avec les
libertés individuelles, ils vous apprendront comment le citoyen est protégé dans sa vie,
dans son honneur, dans ses biens, dans sa liberté, quand il comparait en justice.
Redoutable problème où l’on vous fera comprendre le souci que nous avons d’être justes
môme vis-à-vis de ceux qui sont accusés d’avoir violé la loi. » (ext. de l’avant-propos).

(Réf. 53763) Prix 90 €

28 - MAYNZ (Charles), TRAITÉ DES OBLIGATIONS D’APRÈS LE DROIT
ROMAIN, Bruxelles - Paris, A. Decq - A. Durand 1859, in-8, débr., non coupé, Ex-libris
manuscrit, (scindé en deux, mq. pages table des matières ), X-520 p.

(Réf. 55286) Prix 50 €

 - MAZEAUD (Henri et Léon, Jean), LEÇONS DE DROIT CIVIL :
t. I-1er vol. : Introduction à l’étude du droit (6e éd. par F. Chabas, 1980) ;
t. I-2e vol : Les Personnes : La Personnalité, (5e éd. par M. de Juglart, 1972) ;
t. I-3e vol. : [mq.]
t. II-1er vol. : Obligations : Théorie générale, (9e éd. par F. Chabas, 1998) ;
t. II-2e vol. : Biens : Droit de propriété et ses démembrements, (7e éd. par F. Chabas,
1989) ;
t. III-1er vol. : Sûretés - Publicité foncière, (6e éd. par V. Ranouil et F. Chabas, 1988) ;
t. III-2e vol.-Ire partie : Principaux contrats : Vente et échange, (5e éd. par
M. de Juglart, 1979) ;
t. III-2e vol.-2e partie : Principaux contrats : Baux d’habitation. Baux ruraux.
Entreprise. Mandat. Prêt. Dépôt. Assurance. Jeu. Rente viagère. Transaction., (5e éd.
par M. de Juglart, 1980) ;
t. IV-1er vol. : Régime matrimoniaux, (4e éd. par M. de Juglart, 1977) ;
t. IV-2e vol. : Successions, Libéralités (3e éd. par André Breton, 1980)., Paris,
Montchrestien 1972-1998, 3 t. en 6 vol. in-8, br., (dos insolés, couv. du dernier vol. légt
tâchée), bon état, int. très frais.

(Réf. 54722) Prix 150 €
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-MAZEAUD (Henri et Léon), MAZEAUD (Jean) et CHABAS (François), TRAITÉ
THÉORIQUE ET PRATIQUE DE LA RESPONSABILITÉ CIVILE
DÉLICTUELLE ET CONTRACTUELLE, Préface de Henri Capitant :
t. II : 6e éd. (1970) ;
t. III-1 : 6e éd. refondue (1978 / 2014) ;
t. III-2 : 6e éd. refondue (1983 / 2014), Paris, L.G.D.J. 2014, 3 vol. in-8, br., bon état,
932 p.

Ouvrage fondamental du droit de la responsabilité civile qui marqua le renouveau de la
doctrine civiliste sur cette question. J.-L. Halpérin (H.D.P. depuis 1804, n° 138) résume
en ces termes les grandes options retenues par les auteurs : “Adversaires du système du
risque ils proposent à la fois une nouvelle définition de la cause quasi-délictuelle (la
“faute objective” ou erreur de conduite qui n’aurait pas été commise par une personne
avisée) et une explication originale de la responsabilité du fait des choses (la “faute dans
la garde” consistant à avoir laissé la chose échapper au contrôle de l’homme).

(Réf. 50337) Prix 60 €

- MAZÈRES (Jean-Arnaud), VÉHICULES ADMINISTRATIFS ET
RESPONSABILITÉ PUBLIQUE, Préface de Paul Couzinet, Bibl. de droit public,
t. XLVII, Paris, L.G.D.J. 1962, in-8, demi-basane à coins, tr. sup. dorée, tit. doré sur dos
à cinq nerfs, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos
insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean
Waline], III-637 p.

Thèse bien connue qui analyse de manière exceptionnellement complète le régime
juridique des véhicules administratifs. Elle est bien à jour de la réforme de 1957.

(Réf. 53879) Prix 90 €

- MCWHINNEY (Edward), LES NATIONS UNIES ET LA FORMATION DU
DROIT, relativisme, culture et idéologique et formation du droit international pour
une époque de transition, Paris, Pedone - UNESCO 1986, in-8, br., bon état, 292 p.

(Réf. 54685) Prix 30 €

- MEERPOEL (André), ESSAI SUR LA NATURE JURIDIQUE DU CONTRAT
ÉCONOMIQUE EN DROIT SOCIALISTE, Thèse pour le Doctorat d’État en Droit
présentée et soutenue publiquement à l’Université de Strasbourg le 25 septembre
1976 sous la présidence de J.-M. Bischoff, Grenoble, Service de reproduction des thèses
de l’Université de Sciences sociales de Grenoble 1976, in-8, br., thèse ronéotypée,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR CARBONNIER, lettre d’ENVOI DE
L’AUTEUR du 22 décembre 1979 avec cinq feuillets manuscrits de quelques précisions
sur le contenu de l’ouvrage par l’auteur, présence de l’avis sur les aptitudes à la recherche
de André Meerpoel établi le 18 mars 1977 par J. M. Bischoff avec résumé de la thèse,
(br., lég. fané), intérieur très frais, [Cet ouvrage provient de la bibliothèque personnelle du
professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], [4 ff.]-616 p.

(Réf. 54689) Prix 60 €
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- MÉJEAN (Charles), LA PROCÉDURE DEVANT LE CONSEIL DE
PRÉFECTURE, Préface de Marcel Prélot, Paris, Dalloz 1949, in-8, br., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (couv. détachées), [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], VII-320 p.

(Réf. 54256) Prix 90 €

- [Mélanges Auby], ÉTUDES OFFERTES À JEAN-MARIE AUBY, Préface de
Dmitri Georges Lavroff et Jean du Bois de Gaudusson, Paris, Dalloz 1992, in-8, br.,
portrait photographique hors-texte du récipiendaire, bon état, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], XXI-811 p.

Contributions de L. Constans, Le droit positif comme désordre ; P. Delvolvé, La Cour
d’appel de Paris, juridiction administrative ; R. Drago, Peut-il avoir des privatisations
implicites ? ; L. Favoreu, Le juge administratif a-t-il un statut constitutionnel ? ;
D. Truchet, Fusionner les juridictions administrative et judiciaire ? M. Bourjol,
L’intercommunalité ; J.-P. Duprat, La crise des assemblées parlementaires françaises ;
M. Fromont, Les dernières réformes du contentieux administratif en Europe : les
exemples de la Suède, de l’Autriche et des Pays-Bas ; J.-L. Seurin, Les origines
historiques de la séparation des pouvoirs ; M. Bélanger, Quelques réflexions d’un
publiciste sur la notion de responsabilité internationale pour la santé ; R. Ducos-Ader,
De quelques éléments de comparaison entre le droit de la santé et le droit de la
consommation ; J. Morange, Génétique et droits de l’homme…

(Réf. 54938) Prix 90 €

- [Mélanges Basdevant (Jean)], HOMMAGE D’UNE GÉNÉRATION DE
JURISTES AU PRÉSIDENT BASDEVANT, Préface de Charles Chaumont, Paris, A.
Pédone 1960, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos légt
insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean
Waline], XIX-560 p.

Retenons parmi les contributions celles de H. Batiffol, Le droit international privé
français est-il fidèle à la loi nationale ? Ch. Chaumont, Recherche du contenu
irréductible du concept de souveraineté internationale de l’État ; C.-A. Colliard, Le
règlement des différends dans les organisations intergouvernementales de caractère non
politique ; J. Maury, Observations sur quelques modifications du droit de la nationalité
depuis le Code de la Nationalité ; R. Pelloux, Quelques réflexions sur le préambule de la
Constitution française de 1958 ; P. Reuter, Les organes subsidiaires des organisations
internationales ; Ch. Rousseau, La Constitution de 1958 et les traités internationaux ;
G. Scelle, Quelques réflexions hétérodoxes sur la technique de l’ordre juridique
interétatique ; L. Trotabas, L’attribution des compétences à caractère international dans
la Constitution du 4 octobre 1958.

(Réf. 54334) Prix 140 €
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- [Mélanges Béguin], ÉTUDES OFFERTES À JACQUES BÉGUIN, DROIT ET
ACTUALITÉ, Paris, Litec (LexisNexis) 2005, in-8, br., hors-texte photo du
récipiendaire, (dos insolé), très bon état, XXIV-806 p.

Parmi les contributions nous pouvons citer celles de Jean Bigot, Les critères de la
commercialité à l’épreuve de l’assurance ; Loïc Cadiet, La chronique de “Droit
judiciaire privé” à la Semaine juridique. Revisiter l’actualité ; Pierre Catala, Actualité
du Code civil ; Claude Champaud, Le juge, l’arbitre, l’expert et le régulateur au regard
de la jurisdictio ; Jean-Yves Chevallier, “Naître ou n’être pas”. La chambre criminelle et
l’homicide du foetus ; Jacques Ghestin, L’absence de cause et la contrepartie propre à
une obligation résultant d’une clause d’un contrat ; Christophe Jamin, Éléments d’une
théorie réaliste des contrats réels ; Paul Lagarde, Retour sur la loi applicable à
l’opposabilité des transferts conventionnels de créances ; Horatia Muir Watt, L’entrave à
la prestation transfrontière de services : réflexions sur l’impact des libertés économiques
sur le droit international privé des États membres ; Jean Paillusseau, La logique
organisationnelle dans le droit. L’exemple du droit des sociétés ; Gilbert Parléani, Le
“petit commerce” au début du XXIe siècle ; Frédéric Pollaud-Dulian, Les mystères de la
forme fonctionnelle ; Bernard Teyssié, Le contrat dans le droit des instances européennes
de représentation du personnel.

(Réf. 53873) Prix 45 €

- [Mélanges Béguin], ÉTUDES OFFERTES À JACQUES BÉGUIN, DROIT ET
ACTUALITÉ, Paris, Litec (LexisNexis) 2005, in-8, br., portrait photo hors-texte du
récipiendaire, (légères tâches sur la tr.), bon état hormis le défaut mentionné,
XXIV-806 p.

Parmi les contributions nous pouvons citer celles de Jean Bigot, Les critères de la
commercialité à l’épreuve de l’assurance ; Loïc Cadiet, La chronique de “Droit
judiciaire privé” à la Semaine juridique. Revisiter l’actualité ; Pierre Catala, Actualité
du Code civil ; Claude Champaud, Le juge, l’arbitre, l’expert et le régulateur au regard
de la jurisdictio ; Jean-Yves Chevallier, “Naître ou n’être pas”. La chambre criminelle et
l’homicide du foetus ; Jacques Ghestin, L’absence de cause et la contrepartie propre à
une obligation résultant d’une clause d’un contrat ; Christophe Jamin, Éléments d’une
théorie réaliste des contrats réels ; Paul Lagarde, Retour sur la loi applicable à
l’opposabilité des transferts conventionnels de créances ; Horatia Muir Watt, L’entrave à
la prestation transfrontière de services : réflexions sur l’impact des libertés économiques
sur le droit international privé des États membres ; Jean Paillusseau, La logique
organisationnelle dans le droit. L’exemple du droit des sociétés ; Gilbert Parléani, Le
“petit commerce” au début du XXIe siècle ; Frédéric Pollaud-Dulian, Les mystères de la
forme fonctionnelle ; Bernard Teyssié, Le contrat dans le droit des instances européennes
de représentation du personnel.

(Réf. 54585) Prix 45 €

- [Mélanges Berlia], DROIT PUBLIC INTERNE ET INTERNATIONAL -
ÉTUDES ET RÉFLEXIONS, Recueil publié en hommage à la mémoire de Georges
BERLIA, avant-propos de Georges Vedel et Jacques Robert, Paris, L.G.D.J. 1980,
in-8, rel. éd. pl. toile enduite, portrait hors texte en N&B du récipiendaire, (coiffe sup. légt
accidentée), bon état et int. très frais, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Marcel et Jean Waline], XXVIII-521 p.

Recueil des principaux articles de l’auteur : La loi du 10 juillet 1940 (R.D.P. 1944), La
Présidence de la République, magistrature morale du régime (R.D.P. 1948),
Gouvernement parlementaire et Gouvernement d’Assemblée (1948), Le Président de la
République dans la Constitution de 1958 (R.D.P. 1959), Essai sur la Ve République
(R.D.P. 1961), Doctrine de Georges Scelle (1961), Contribution à l’interprétation des
traités (1965), La responsabilité internationale de l’État (1950).

(Réf. 54418) Prix 100 €
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- [Mélanges Boulouis], L’EUROPE ET LE DROIT, Mélanges en hommage à Jean
BOULOUIS, Paris, Dalloz 1991, in-8, br., portrait photographique hors-texte du
récipiendaire, très bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et
Jean Waline], XV-556 p.

Contributions entre autres de P. Bonassies, Arbitrage et droit communautaire ;
Ch. Debbasch, L’influence du processus d’intégration communautaire sur les
administrations nationales ; O. Debbasch, Les juridictions françaises et les principes
généraux du droit international ; L. Dubouis, Le juge français et le conflit entre norme
constitutionnelle et norme européenne ; R.-J. Dupuy, La politique européenne du destin
selon Jean Giraudoux ; L. Favoreu, Le Conseil d’État défenseur de l’Exécutif ;
J. Moreau, L’influence du développement de la construction européenne sur le droit
français de la responsabilité de la puissance publique ; J.-C. Venezia, La loi, le juge et la
Constitution …

(Réf. 54936) Prix 50 €

186 - [Mélanges Breton & Derrida], MÉLANGES EN HOMMAGE À ANDRÉ
BRETON ET FERNAND DERRIDA, Liber amicorum discipulorumque…, Préface
de Adrienne Honorat et Pierre Julien, Paris, Dalloz 1991, in-8, br., portrait N&B hors
texte du récipiendaire, très bon état, 424 p.

M. Cabrillac, Les ambiguïtés de l’égalité entre les créanciers ; A. Chavenne,
L’opposition dans la procédure du dépôt de marque ; A. Colomer, Note sans rigueur
aucune sur un très sérieux thème : le droit, le hasard et la nécessité ; F.-Ch. Jeantet,
Réserve héréditaire et “fiducie” ; Ch. Larroumet, Sur la réalisation d’une defeasance en
droit français ; Ch. Mouly, L’avenir de la garantie indépendante en droit interne
français ; C. Nême, La pensée économique de Jean-Paul II ; B. Oppetit, L’endettement et
le droit.

(Réf. 55027) Prix 50 €

- [Mélanges Burdeau], MÉLANGES OFFERTS À GEORGES BURDEAU : LE
POUVOIR, introduction de Bernard Chantebout et Francis Hamon, Paris, L.G.D.J.
1977, in-8, rél. éd. en percaline brune, liste des souscripteurs sur ff. séparés, portrait N&B
hors-texte du récipiendaire, (couv. lég. fanée), intérieur très frais, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], XVI-1190 p.

Inutile de présenter longuement ce fondamental recueil sauf à rappeler quelques unes des
contributions : Pierre Avril, Pouvoir et responsabilité ; Jean-Claude Colliard, La
désignation du Premier ministre en régime parlementaire ; Jacques Ellul, Recherche sur
la conception de la souveraineté dans la Rome primitive ; Louis Favoreu, Les règlements
autonomes existent-ils ? ; André Tunc, Le couple Président-Congrès dans la vie politique
des États-Unis d’Amérique ; Viktor Knapp, Le pouvoir d’État et la propriété dans les
pays socialistes ; Michel Fromont, l’évolution du fédéralisme allemand depuis 1949 ;
Jean Gicquel, Le présidentialisme négro-africain : l’exemple camerounais ; François
Burdeau, Affaires locales et décentralisation : évolution d’un couple de la fin de l’Ancien
Régime à la Restauration ; Yves Gaudemet, Réflexions sur l’injonction dans le
contentieux administratif ; Jacques Robert, Liberté, égalité, fraternité 1976 ; Jean
Combacau, Sur une définition restrictive du droit.

(Réf. 54852) Prix 140 €
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- [Mélanges Burst], PROPRIÉTÉS INTELLECTUELLES - AN 2000, Mélanges
offerts à Jean-Jacques BURST, Paris, Litec 1997, in-8, br., photo du récipiendaire
hors-texte, bon état, IX-700 p.

Contributions de D. Stauder, Coupe d’oeil sur le CEIPI, A. Casalonga, La protection des
inventions dans le domaine du logiciel en Europe ; J.-C. Combaldieu, La mise en place
de la marque communautaire, ses premiers pas ; A. Françon, Les sanctions pénales de la
violation du droit moral ; Ch. Gavalda, Banque directe, Banque à distance à l’approche
de l’an 2000 ; I. Ores, La protection des médicaments par le certificat complémentaire de
protection ; R. Percerou, Les droits de propriétés intellectuelles et la gestion de
l’innovation dans l’entreprise ; P. Veron, Le recours de l’acheteur contre le vendeur de
produits contrefaisants ; J. Waline, Propriété industrielle et Droit public… Épuisé.

(Réf. 54678) Prix 60 €

- [Mélanges Burst], PROPRIÉTÉS INTELLECTUELLES - AN 2000, Mélanges
offerts à Jean-Jacques BURST, Paris, Litec 1997, in-8, br., portrait photographique
hors-texte du récipiendaire, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Marcel et Jean Waline], IX-700 p.

Contributions de D. Stauder, Coupe d’oeil sur le CEIPI, A. Casalonga, La protection des
inventions dans le domaine du logiciel en Europe ; J.-C. Combaldieu, La mise en place
de la marque communautaire, ses premiers pas ; A. Françon, Les sanctions pénales de la
violation du droit moral ; Ch. Gavalda, Banque directe, Banque à distance à l’approche
de l’an 2000 ; I. Ores, La protection des médicaments par le certificat complémentaire de
protection ; R. Percerou, Les droits de propriétés intellectuelles et la gestion de
l’innovation dans l’entreprise ; P. Veron, Le recours de l’acheteur contre le vendeur de
produits contrefaisants ; J. Waline, Propriété industrielle et Droit public… Épuisé.

(Réf. 54928) Prix 60 €

- [Mélanges Burst], PROPRIÉTÉS INTELLECTUELLES - AN 2000, Mélanges
offerts à Jean-Jacques BURST, Paris, Litec 1997, in-8, br., portrait photographique
hors-texte du récipiendaire, bon état, IX-700 p.

Contributions de D. Stauder, Coupe d’oeil sur le CEIPI, A. Casalonga, La protection des
inventions dans le domaine du logiciel en Europe ; J.-C. Combaldieu, La mise en place
de la marque communautaire, ses premiers pas ; A. Françon, Les sanctions pénales de la
violation du droit moral ; Ch. Gavalda, Banque directe, Banque à distance à l’approche
de l’an 2000 ; I. Ores, La protection des médicaments par le certificat complémentaire de
protection ; R. Percerou, Les droits de propriétés intellectuelles et la gestion de
l’innovation dans l’entreprise ; P. Veron, Le recours de l’acheteur contre le vendeur de
produits contrefaisants ; J. Waline, Propriété industrielle et Droit public… Épuisé.

(Réf. 55007) Prix 60 €

251 - [Mélanges Catala], LE DROIT PRIVÉ FRANÇAIS À LA FIN DU XXe

SIÈCLE, Études offertes à Pierre CATALA, Paris, Litec 2001, in-8, br., portrait
photographique hors texte N&B du récipiendaire, (couv. légt insolée), bon état,
XXVI-1023 p.

Dans ces Mélanges, nous retiendrons particulièrement les contributions de
J. Carbonnier, De quelques actes manqués en législation ; G. Cornu, Regard d’un
civiliste ; N. Molfessis, Les titres de la loi ; B. Teyssié, Verbo Lois (sociales) ;
R. Badinter, La présomption d’innocence, histoire et modernité ; P.-Y. Gautier, Les
articles fondateurs (réflexions sur la doctrine) ; M. Grimaldi, Les donations à terme, ;
J. Ghestin, l’authenticité, l’erreur et le doute ; C. Larroumet, Pour la responsabilité
contractuelle ; D. Mazeaud, Famille et responsabilité (réflexions sur quelques aspects de
“l’idéologie de la réparation”) ; F. Zenati, La nature juridique du quasi-usufruit (ou la
métempsycose de la valeur).

(Réf. 55006) Prix 70 €
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- [Mélanges Chapus], MÉLANGES RENÉ CHAPUS, DROIT ADMINISTRATIF,
Préface de Georges Vedel, Paris, Montchrestien 1992, in-8, br, portrait photographique
hors-texte du récipiendaire, (dos insolé, rares annotations et soulignures au crayon), bon
état, int. très frais, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean
Waline], VII-708.

P. Amselek, La répétition de l’indu payé aux personnes publiques ; F.-P. Bénoit, Recours
gracieux et demande de pièces complémentaires dans le cadre du déféré préfectoral.
Genèse d’une analyse juridique ; J. Boulouis, Fonction publique et nationalité. Quelques
réflexions à propos de l’ouverture des emplois publics aux ressortissants des
États-membres des Communautés européennes ; Guy Braibant, Le rôle du Conseil d’État
dans l’élaboration du droit ; J.-L. de Corail, Administration et sanction. Réflexions sur le
fondement du pouvoir administratif de répression ; Charles Debbasch, Le droit
administratif, droit dérogatoire au droit commun ? ; P. Delvolvé, Paradoxes du (ou
paradoxes sur le) principe de séparation des autorités administrative et judiciaire ; Jean
Dufau, La nature juridique de la concession de service public ; É. Fatôme, À propos de
la distinction entre les établissements publics à caractère administratif et les
établissements publics à caractère industriel et commercial ; M. Fromont, La justice
administrative en Europe. Convergences ; J.-M. Galabert, Le contentieux de l’intégration
des fonctionnaires locaux dans les cadres d’emplois de la fonction publique territoriale ;
Y. Gaudemet, Les concessions d’ouvrages d’art routiers : quelques observations ;
B. Genevois, Sur la hiérarchie des décisions du Conseil d’État statuant au contentieux ;
O. Gohin, La juridiction administrative d’outre-mer ; C. Goyard, État de droit et
démocratie ; J.-J. Israël, Contentieux administratif et contentieux de la concurrence ;
D. Labetoulle, Remarques sur l’élaboration des décisions du Conseil d’État statuant au
contentieux ; M.-A. Latournerie, Responsabilité publique et Constitution ; F. Moderne,
Répression administrative et protection des libertés devant le juge constitutionnel : les
leçons du droit comparé ; J. Morand-Deviller, Esthétique et droit de l’urbanisme ;
J. Moreau, L’indemnisation et l’évaluation par le juge administratif des dommages
causés aux immeubles et aux meubles et des dommages immatériels consécutifs dans le
contentieux de la responsabilité extra-contractuelle ; B. Odent, L’avocat, le juge et les
délais ; B. Pacteau, Paradoxes et périls du principe de l’effet non suspensif de l’appel en
contentieux administratif ; P. Pactet, La loi, permanence et changements ; D. Pouyaud,
La réforme du 31 décembre 1987 et la distinction des contentieux ; J.-L. Quermonne,
Administration publique et science politique ; J. Robert, Le juge administratif et la
bioéthique ; G. Teboul, A propos de la coutume dans la jurisprudence administrative.
Dialogue intérieur ; P. Terneyre, Contentieux de l’exécution des marchés de travaux
publics et répartition des compétences juridictionnelles ; G. Timsit, M. le Maudit. Relire
Montesquieu ; D. Truchet, À propos de l’évolution du droit administratif : “loi
d’extension” et “loi de divergence” ; G. Vedel, Réflexions sur quelques apports de la
jurisprudence du Conseil d’État à la jurisprudence du Conseil constitutionnel ; J.-C.
Venezia, Les mesures d’application ; J. Ziller, Droit administratif et droit
communautaire : du bon usage du principe de subsidiarité.

(Réf. 54937) Prix 120 €

- [Mélanges Charlier], SERVICE PUBLIC ET LIBERTÉS, Mélanges offerts au
Professeur Robert-Édouard Charlier, Paris, Éd. Émile-Paul 1981, in-8, br., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (couv. légt passée), bon état, [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], XXX-896 p.

Un des meilleurs volumes de mélanges du droit public de ces dernières années dans
lequel on relèvera les articles suivants : M. Troper, Nécessité fait loi : réflexions sur la
coutume constitutionnelle ; D. Loschak, L’étranger et les droits de l’homme ; J.-M. Auby,
Droits de l’homme et droit de la santé ; R. Chapus, Nationalité et exercice de fonctions
publiques ; Y. Gaudemet, Le médiateur est-il une autorité administrative ?, ce dernier
article étant à l’origine d’une célèbre controverse tant doctrinale que jurisprudentielle.

(Réf. 54327) Prix 70 €
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182 - [Mélanges Chavanne], DROIT PÉNAL, PROPRIÉTÉ INDUSTRIELLE,
MÉLANGES OFFERTS À ALBERT CHAVANNE, Paris, Litec 1990, in-8, br.,
portrait photographique hors texte du récipiendaire, très bon état, XXII-328 p.

Recueil de Mélanges épuisé dont on notera en particulier, pour le droit pénal, les
contributions de S. Guinchard, Vingt ans après : l’évolution des sanctions de la publicité
mensongère ; J. Vincent, Les récentes extensions de compétence du tribunal d’instance ;
Ph. Conte, La bonne foi en matière de diffamation : notion et rôle ; G. Levasseur,
Réflexions sur l’exceptio veritatis ; Y. Mayaud, L’action civile sauvegardée ; J. Pradel,
La religion face au droit criminel ; A. Vitu, Les délais des voies de recours en matière
pénale. Et pour la propriété industrielle, celles de J.-J. Burst, Droits de propriété
industrielle et franchise ; C. Colombet, L’évolution de la jurisprudence sur la protection
des titres d’œuvres de l’esprit par la loi du 11 mars 1957 ; J. Foyer, Le projet de réforme
de la loi des marques ; A. Françon, Le droit au respect et les œuvres audiovisuelles ;
P. Mathély, Marques collectives et de certification ; J.M. Mousseron, Responsabilité
civile et droits intellectuels ; R. Plaisant, Le droit à la critique ; Y. Reboul, Le nom
commercial et la marque ; Y. Reinhard, L’apport en société de droits de propriété
industrielle.

(Réf. 55031) Prix 60 €

- [Mélanges Cohen-Jonathan], LIBERTÉS, JUSTICE, TOLÉRANCE, Mélanges en
hommage au Doyen Gérard Cohen-Jonathan, Bruxelles, Bruylant 2004, 2 vol. in-8,
rel. éd. cartonnée, portrait photographique hors-texte du récipiendaire, (très légers impacts
sur les coupes, très rares annotations au crayon), bon état malgré le défaut mentionné, [ce
livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], XXVI-864-V /
865 à 1784 p. [pagination continue].

Double volumes de Mélanges particulièrement fournis et compte entre autres les
contributions suivantes : Pierre Albert, Remarques sur l’évolution du droit de la presse
sous le Second Empire ; Denis Alland, Observations sur le devoir international de
protection de l’individu ; Paul Amselek, Les juridictions des comptes et l’article 6-1 de la
Convention européenne des droits de l’homme : une figure bien contestable de
l’exception française ; Robert Badinter, La Charte des droits fondamentaux à la lumière
des travaux de la Convention sur l’avenir de l’Europe ; Claude Blumann, Citoyenneté
européenne et droits fondamentaux en droit de l’Union européenne : entre concurrence
et complémentarité ; Jean-Claude Bonichot, Convention européenne des droits de
l’homme et droit de l’urbanisme ; Guy Braibant, De la Convention européenne des droits
de l’Homme à la Charte des droits fondamentaux ; Guy Canivet, Le principe d’équité
dans le pourvoi en cassation ; Jacques Chevallier, Réflexions sur la notion de
discrimination positive ; Jean-Paul Costa, Qui relève de la juridiction de quel(s) État(s)
au sens de l’article 1er de la Convention européenne des droits de l’homme ? ; Charles
Debbasch, L’injustice française ; Mireille Delmas-Marty, Désordre mondial et droits de
l’homme ; Louis Dubouis, Une singulière liberté, la liberté de se soigner (aspects de droit
français et de droit européen) ; Pierre-Marie Dupuy, Dynamique des droits de l’homme
et société civile internationale ; Louis Favoreu, Cours constitutionnelles nationales et
Cour européenne des droits de l’homme ; Claude Goyard, Les dispositifs spécifiques de
protection contre les dérives sectaires ; Serge Guinchard, O Kress où est ta victoire ? Ou
la difficile réception, en France, d’une (demie) leçon de démocratie procédurale ; Robert
Hertzog, Le difficile établissement d’une démocratie locale en Europe de l’Est : quelques
problèmes d’application de la Charte européenne de l’autonomie locale ; Gérard Israël,
L’humanité des droits de l’homme ; Robert Kovar, Le droit du citoyen de l’Union
européenne de circuler et de séjourner librement sur le territoire des États membres ;
Bertrand Mathieu, La bioéthique, matrice des droits d’un homme nouveau ; Jean
Morange, La protection de la réputation ou des droits d’autrui et la liberté d’expression ;
Carlo Santulli, Observations et proposition sur l’ “extension” du concept de victime
d’une violation des droits de l’homme ; Brigitte Stern, 11 septembre 2001 : quelles
responsabilités juridiques internationales ? ; Michel Troper, Le pouvoir judiciaire et la
démocratie ; Didier Truchet, À propos du droit à l’oubli et du devoir de mémoire ;
Michel Verpeaux, Quand le drapeau et l’hymne rejoignent la langue ; Jean Waline,
L’influence des décisions de la Cour européenne des droits de l’homme sur le droit
positif français.

(Réf. 54933) Prix 90 €

La Mémoire du Droit  -  Page 207



MONOGRAPHIES PRÉSENTÉES ET CLASSÉES PAR DATE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

- [Mélanges Colliard (Claude-Albert)], DROIT ET LIBERTÉS À LA FIN DU XXe

SIÈCLE, INFLUENCE DES DONNÉES ÉCONOMIQUES ET
TECHNOLOGIQUES, ÉTUDES OFFERTES À CLAUDE-ALBERT COLLIARD,
Paris, A. Pédone 1984, in-8, br., portrait photo hors-texte du récipiendaire, int. frais, [ce
livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], XXXV-656 p.

Mélanges composés d’une partie consacrée aux questions économiques et techniques
(notamment G. Cohen-Jonathan, Progrès scientifique et technique et droits de l’homme ;
P. Weil, La technique « comme partie intégrante du droit international » : à propos des
méthodes de délimitation des juridictions maritimes) et d’une autre consacrée aux
libertés publiques (L. Dubouis, De la licéité en droit français des essais thérapeutiques
sur l’homme, à but non curatif ; P. Lagarde, Une notion ambivalente : l’ « émanation »
de l’État nationalisant ; A. Tunc, La société anonyme et l’intérêt général). Épuisé.

(Réf. 54836) Prix 60 €

- [Mélanges Conac], LE NOUVEAU CONSTITUTIONNALISME, Mélanges en
l’honneur de Gérard Conac, textes rassemblés par Jean-Claude Colliard et Yves
Jegouzo, Paris, Économica 2001, in-8, br., portrait photo hors-texte du récipiendaire, très
bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline],
XXIII-460 p.

Parmi la trentaine de contributions notons celles de G. Timsit, Contre la nouvelle
vulgate ; M. Troper, Le bon usage des spectres. Du gouvernement des juges au
gouvernement par les juges ; D. Maus, L’influence du droit international contemporain
sur l’exercice du pouvoir constituant ; F. Dreyfus, La liberté, produit de l’histoire.
Réflexions sur Edmund Burke ; F. Luchaire, Douze bizarreries constitutionnelles - bien
françaises ; M. Fromont, La justice constitutionnelle en France ou l’exception française ;
G. Braibant, Le contrôle de la constitutionnalité des lois par le Conseil d’État ;
G. Teboul ; Quelques brèves remarques sur la création du droit par le juge administratif
dans l’ordre juridique français ; X. Pretot, Le Conseil constitutionnel, la Cour
européenne de Strasbourg et les validations législatives ; P. Tavernier, Le Conseil
constitutionnel français peut-il échapper au contrôle de la Cour européenne des droits de
l’homme ? ; François Frison-Roche, L’émergence du constitutionnalisme en Bulgarie.

(Réf. 54850) Prix 40 €

339 - [Mélanges Courteix], L’ADAPTATION DU DROIT DE L’ESPACE À SES
NOUVEAUX DÉFIS, Mélanges en l’honneur de Simone Courteix, Liber amicorum,
dir. Armel Kerrest, Paris, A. Pédone 2007, in-8, br., bon état, XV-318 p.

Mohammed Bedjaoui, L’espace extra-atmosphérique, un univers en partage ; Armel
Kerrest, Le droit de l’espace à l’épreuve de la privatisation et de l’unilatéralisme ;
Mireille Couston, Spatioéthique ; Juan Manuel de Faramiñan Gilbert et Claudio Zanghi,
L’organisation mondiale de l’espace : un défi oublié ? ; Anne-Marie Malavialle, Acteurs
publics et privés dans la construction du système global Intelsat : la première forme
d’une collaboration évolutive ; Laurence Ravillon, L’adaptation du droit des contrats aux
réalités technologiques : l’exemple des activités spatiales ; Timothée Bertrand, De
l’apparence d’un vide juridique aux conséquences du vide législatif dans les
financements spatiaux ; Leslie Tennen, New Developments and the Legal Framework
Covering the Exploitation of the Ressources of the Moon.

(Réf. 55039) Prix 45 €
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- [Mélanges Couzinet], MÉLANGES OFFERTS À PAUL COUZINET, Préface de
Roger Pallard, Université des sciences sociales de Toulouse, Toulouse, Université des
Sciences Soc. 1974, in-8, br., portrait photo hors texte du récipiendaire, bon état, [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], [8 ff.]-809 p.

Remarquable et rare volume de mélanges : G. Burdeau, Processus décisionnel et
décision politique ; O. Dupeyroux, Le destin du Conseil Constitutionnel ; P. Geouffre de
la Pradelle, Aspects essentiels d’un droit international humanitaire ; G. Isaac, Après
l’arrêt Letisserand : dix années de réparation de la douleur morale par le Conseil
d’État ; A. de Laubadère, Vicissitudes actuelles d’une distinction classique :
établissement public et collectivité territoriale ; J.-A. Mazères, Que reste-t-il de la
jurisprudence Société Entreprise Peyrot ? ; R. Merle, Le problème du contrôle
juridictionnel de la garde à vue ; A. Mestre, La démocratie administrative.

(Réf. 54243) Prix 70 €

- [Mélanges David], CONVERGENCES, ÉTUDES OFFERTES À MARCEL
DAVID, Quimper, Calligrammes 1991, in-8, br., portrait photo hors-texte du
récipiendaire, bon état, 508 p.

G. Lyon-Caen, Plaidoyer pour le droit et les juristes ; M. Perrot, Stendhal, Sand,
Perdiguier : trois enfances en Révolution ; J. Le Goff, Approche comparée de la mise en
œuvre du principe de neutralité politique par les juridictions administratives et
judiciaires ; J. Gaudemet, La primauté romaine vue par Yves de Chartres ; J. Imbert,
“Sociétés ouvrières” à la fin de l’Ancien Régime. Un recueil de mélanges peu cité tout
entier tourné vers l’histoire du droit et tout particulièrement du droit social tout à fait
remarquable.

(Réf. 54598) Prix 120 €

- [Mélanges Decencière-Ferrandière], MÉLANGES A.
DECENIÈRE-FERRANDIÈRE, Préface de Gilbert Gidel, Paris, A. Pedone 1940,
in-8, débr., (ouvrage fané et désolidarisé), int. frais, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], XVI-374 p.

Rare exemplaire de ce recueil regroupant les articles du célèbre internationaliste : Du
principe « Pacta sunt servanda » considéré comme la norme fondamentale du droit
international ; essai critique sur la justice internationale ; essai historique et critique sur
l’occupation comme mode d’acquérir les territoires en droit international, etc.

(Réf. 54296) Prix 120 €

187 - [Mélanges Derruppé], LES ACTIVITÉS ET LES BIENS DE L’ENTREPRISE,
Mélanges offerts à Jean Derruppé, Préface de Jean Hauser, Paris, GLN JOLY / Litec
1991, in-8, br., portrait du récipiendaire hors texte sur papier glacé, bon état, XX-437 p.

Recueil très riche sur la théorie générale du droit commercial et le droit économique :
B. Caillaud et P. Le Cannu, Théoriciens et praticiens. Réflexions sur l’interdépendance
des juristes d’affaires ; F. Derrida, L’unité d’entreprise est-elle une cause autonome
d’extension de la procédure de redressement judiciaire ? Étude de jurisprudence ; A. du
Cheyron du Pavillon, Le boycottage ; J. Hauser, L’apport du droit économique à la
théorie générale de l’acte juridique ; M. de Juglart, La vente : Un contrat en voie
d’extinction au profit de l’entreprise ; J. Ghestin, Le mandat d’intérêt commun ;
J. Stoufflet, Dépôts et comptes en monnaie étrangère ; H. Synvet, La contre-passation en
compte courant : un vieux problème toujours d’actualité ; M. Jeantin, La transmission
universelle du patrimoine d’une société ; R. Roblot, Le cautionnement des dettes d’une
société commerciale par ses dirigeants. Épuisé.

(Réf. 55048) Prix 80 €
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- [Mélanges Drago], L’UNITÉ DU DROIT, Mélanges en l’honneur de
Roland Drago, Paris, Économica 1996, in-8, br., portrait photographique hors-texte du
récipiendaire, comme neuf, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et
Jean Waline], 504 p.

Recueil dans lequel nous retiendrons les contributions de Georges Vedel, l’introduction,
L. Favoreu, La constitutionnalisation du droit ; Ph. Malaurie, Les grands juristes ;
J. Morange, La crise de la notion de liberté publique ; É. Picard, “Science du droit” ou
“doctrine juridique” ; J.-M. Auby, L’autorité judiciaire gardienne du corps humain ;
J.-J. Bienvenue, D’un droit l’autre. Sur le contentieux des biens nationaux ; P. Delvolvé,
Vers l’unification du droit des “marchés publics” ; J. Morand-Deviller, La valorisation
économique du patrimoine public ; Y. Gaudemet, L’entreprise publique à l’épreuve du
droit public (domanialité publique, insaisissabilité, inarbitrabilité) ; Fr.-J. Laferrière, La
dualité de juridiction, un principe fonctionnel ? ; J. Moreau, Règlement intérieur
d’entreprise, sécurité et libertés individuelles.

(Réf. 54927) Prix 45 €

- [Mélanges Dubouis], AU CARREFOUR DES DROITS, Mélanges en l’honneur de
Louis Dubouis, Préface de Marie-France Christophe Tchakaloff et Hommage de
Thomas Oppermann, Paris, Dalloz 2002, in-8, br., CARTE DE REMERCIEMENT DE
RENÉ CHAPUS, très bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel
et Jean Waline], XXVI-902 p.

On notera les contribution de Claude Blumann, Une brèche dans la communauté de droit
( La réserve d’ordre public de l’article 68,§2 nouveau, du Traité CE) ; Charles
Debbasch, L’indépendance de la justice ; Louis Favoreu, Les Cours de Luxembourg et de
Strasbourg ne sont pas des cours constitutionnelles ; Daniel Labetoulle, Une histoire de
troïka ; Jean-François Lachaume, Retour vers 1968… ; Frédéric Sudre, Le droit à un
procès équitable, « hors les juridictions ordinaires » ; Jean-Claude Venezia, Petite note
sous les « Grands Arrêts » ; Vlad Constantinesco, Des racines et des ailes (Essai sur les
rapports entre droit communautaire et droit constitutionnel) ; Jean-Michel Galabert,
Privatisation et fonction publique ; Jean Savatier, Les aides à l’emploi ; Gérard
Cohen-Jonathan, Abus de droit et libertés fondamentales ; Jean-Claude Colliard,
Élections européennes et élections nationales (Quelle exception française ?) ; Franck
Moderne, Du droit communautaire au droit interne (À la recherche d’un fondement
constitutionnel du principe de protection de la confiance légitime), Xavier Prétot, la
continière à la Cour de Luxembourg… (…ou de l’application du principe de l’égalité de
traitementà l’accès au noble métier des armes).

(Réf. 54453) Prix 60 €
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- [Mélanges Dupuis], ÉTUDES EN L’HONNEUR DE GEORGES DUPUIS, DROIT
PUBLIC, Préface de Georges Vedel, Paris, L.G.D.J. 1997, in-8, br., portrait
photographique hors-texte du récipiendaire, très bon état, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 338 p.

Volume de Mélanges désormais épuisé qui rassemble les contributions de
N. Belloubet-Frier et P.-L. Frier, La deuxième mort de Jean Romieu ; M. Bouvier,
Georges Gurvitch et l’idée du droit social ; M. Boyon et P. Gonod, Entretien sur
quelques aspects de l’esprit de corps au Conseil d’état ; G. Braibant, L’avenir de l’État ;
J. Chevallier, Les agences : effet de mode ou révolution administrative ; P. Chrétien,
Saint Georges et le dragon description d’un combat (faire ou ne pas faire sa thèse) ; J.-P.
Costa, Sectes et religions : où sont les différences ? ; D. Custos, Le droit d’outre-mer,
mort, résurrection ou transfiguration ? F. Dreyfus, La nouvelle gestion publique, nouvel
instrument du clientélisme ; J.-P. Dubois, L’entrée en vigueur des normes administratives
unilatérales ; J. Georgel, Le juge et la montre ; M.-J. Guédon, Décret et constitution ;
G. Guglielmi et G. Salon, La notion de partie perdante en contentieux administratif
français ; J.-C. Helin, Entre régulation sociale et régulation juridique : La “Charte de la
concertation” ; A. Heymann-Doat, Iles, territoires et démocratie ; R. Hostiou, Le droit de
rétrocession de l’article L. 12-6 du Code de l’expropriation à l’épreuve du principe de
séparation des autorités administratives et judiciaires. Réflexions à propos d’une
décision récente de la Cour de Cassation ; G. Koubi, Les circulaires du Premier
ministre ; P. Legendre, Remarques sur la re-féodalisation de la France ; A.-M. Le
Pourhiet, Le Conseil constitutionnel et l’éthique bio-médicale ; Y. Mény, Corruption :
l’explosion d’un phénomène endémique ; C. Moiroud Réchard, À propos de la
réglementation française relative aux organismes génétiquement modifiés ; J. Moreau, Le
contrôle du juge administratif sur les sociétés d’économie mixte locales ; J.-R. Pellas, Le
principe de sécurité juridique en droit fiscal ; J.-P. Queneudec, Quelques remarques sur
un centenaire : le concours d’agrégation de droit public ; B. Stirn, Le secrétaire général
du Conseil d’État ; G. Timsit, Les concepts de l’administration publique et la langue
française ; M. Troper, La notion de citoyen sous la Révolution française ; J.-Y. Vincent,
La reconduite à la frontière et la rétention administrative des étrangers. Remarques sur
une malformation juridique.

(Réf. 54939) Prix 50 €

- [Mélanges Eisenmann], RECUEIL D’ÉTUDES EN HOMMAGE À CHARLES
EISENMANN, Avant-propos de Marcel Waline, Paris, Éd. Cujas 1977, in-8, br.,
portrait du récipiendaire hors texte, ENVOI DE CHARLES EISENMANN AU
PROFESSEUR WALINE, (très rares soulignures au crayon, portrait détaché), bon état,
[ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], X-468 p.

Inutile de présenter ce volume de Mélanges fort connus et épuisés. Nous noterons
cependant les contributions suivantes : L. Favoreu, Le principe de constitutionnalité.
Essai de définition d’après la jurisprudence du Conseil Constitutionnel ; L. Nizard, À
propos de la notion de service public : mythes étatiques et représentations sociales ;
M. Troper, Le problème de l’interprétation et la théorie de la supralégalité et loi
matérielle en droit positif grec ; G. Timsit, Éléments pour une analyse des systèmes
d’administration publique : le cas de l’administration du développement ; J. Waline,
Pour une politique de déconcentration ; P. Amselek, La responsabilité sans faute des
personnes publiques d’après la jurisprudence administrative ; R. Chapus, Qu’est-ce
qu’une juridiction ? La réponse de la jurisprudence administrative ; C. Goyard, Les idées
de Charles Eisenmann sur la théorie du contrôle des motifs ; M. Virally, Notes sur la
validité du droit et son fondement (Norme fondamentale hypothétique et droit
international) ;

(Réf. 53997) Prix 180 €
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- [Mélanges Foyer], JEAN FOYER AUTEUR ET LÉGISLATEUR – LEGES
TULIT, JURA DOCUIT – ÉCRITS EN HOMMAGE À JEAN FOYER, Paris, P.U.F.
1997, in-8, br., portrait du récipiendaire en frontispice, très bon état, [ce livre provient de
la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], XIII-491 p.

Pour ce recueil de Mélanges épuisé divisé en deux axes de réflexions (Les Sources et
Horizons - Propriété intellectuelles / Droit commercial / Droit civil / Droit processuel),
nous retiendrons les contributions suivantes : J. Carbonnier, De Republica cujus leges
principa genuerint ; G. Cornu, Hortus Deliciarum. Au jardin des lettres latines du
langage du droit ; Y. Gaudemet, La Constitution et la fonction législative du Conseil
d’État ; Fr. Terré, Légiférer. Les trois unités ? ; J.-J. Burst, Une nouvelle cause de
déchéance du droit sur la marque : la dégénérescence de la marque ; A. Françon, La
soumission des hôteliers au droit d’auteur pour les émissions de radio ou de télévision
captés dans leur établissements ; J.-M. Mousseron, Secret et contrat – De la fin de l’un à
la fin de l’autre ; R. Drago, Un nouveau juge administratif ; M.-A. Frison-Roche, Les
offices du juge ; S. Guinchard, Les moralistes au prétoire.

(Réf. 54837) Prix 90 €

- [Mélanges Gaudemet (Paul Marie)], ÉTUDES DE FINANCES PUBLIQUES.
Mélanges en l’honneur de Paul Marie Gaudemet, sous le patronage de Bernard Beck
et Georges Vedel, Paris, Économica 1984, in-8, br., portrait photo hors-texte du
récipiendaire, (légt insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Marcel et Jean Waline], XVI-1046 p.

Deux grands thèmes abordés : LE BUDGET, L’IMPÔT avec entre autres contributions,
L. Philip, La constitutionnalisation du droit budgétaire français ; J.-C. Masclet, Le prix
de la démocratie ; P. Lavigne, Vers la disparition du budget annexe des PTT ? ;
R. Chiroux, Un élément actif du contrôle parlementaire en matière budgétaire sous la
Vème République : le rapport général de la commission des finances du Sénat ; B. Beck,
La Cour des comptes et le Parlement ; C. Neme, Déficit budgétaire et déficit extérieur ;
Y. Weber, finances publiques et contrats de l’administration ; P. Amselek, Une institution
financière en clair-obscur : la règle du service fait ; E. Zoller, Quelques considérations
sur le statut des avoirs de l’État en territoire étranger ; F. Luchaire, Le fisc, la liberté
individuelle et la Constitution ; M. Cozian, Fiscalité des entreprises et fiscalité des
ménages ; B. Plagnet, Réflexions sur la fiscalité directe locale ; J. Cathelineau, Finances
locales et droit de construire ; G. Tixier, Les incidences internationales de l’impôt sur les
grandes fortunes ; R. Pinto, La politique fiscale des entreprises transnationales en
danger ; L. Cartou, Les Communautés européennes et l’évasion fiscale ;
B. Basdevant-Gaudemet, Les dons patriotiques en Bourgogne et en Franche-Comté
(octobre 1789 - juin 1791)…

(Réf. 54828) Prix 100 €

- [Mélanges Gaudemet (Jean)], NONAGESIMO ANNO, Mélanges en hommage à
Jean Gaudemet, textes réunis par Claude Bontems, Paris, P.U.F. 1999, in-8, br., (couv.
lég. fanée), bon état, 902 p.

Superbes Mélanges de près de 50 contributions qui regroupent les plus grands noms du
droit canonique, de l’histoire du droit et du droit public.

(Réf. 54578) Prix 150 €
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- [Mélanges Gautron], LES DYNAMIQUES DU DROIT EUROPÉEN EN DÉBUT
DE SIÈCLE, Études en l’honneur de Jean-Claude GAUTRON, Préface de Loïc
Grard et Hélène Ruiz-Fabri, Paris, Pédone 2004, in-8, br., portrait photo hors-texte du
récipiendaire, bon état, XX-823 p.

Articulé autour de trois thèmes, on retiendra, pour le premier chapitre (Linteraction des
ordres juridiques), les interventions de Joël Andriantzimbazovina, Patrick Daillier, Jean
Hauser, Jean-Pierre Jarnevic, Bertrand Mathieu et Frédéric Sudre, pour le second
chapitre (Les mutations du droit communautaire et de l’Union européenne), MM. Claude
Blumann, Jean-Pierre Duprat, Hélène Gaudin, Gérard Soulier et, pour le dernier
chapitre (Les dynamiques externes) MM. Josiane Auvret-Finck, Jean-Louis Dewost,
Marc Maresceau et Jean Raux.

(Réf. 54580) Prix 60 €

- [Mélanges Genevois], LE DIALOGUE DES JUGES, Mélanges en l’honneur de
Bruno Genevois, Paris, Dalloz 2009, in-8, rel. éd., portrait photographique hors-texte du
récipiendaire, comme neuf, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et
Jean Waline], XLV-1166 p.

(Réf. 54926) Prix 90 €

- [Mélanges Gicquel], MÉLANGES EN L’HONNEUR DE JEAN GICQUEL :
Constitutions et pouvoirs, Paris, Montchrestien lextenso éditions 2008, in-8, br., très bon
état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline],
XXIII-630 p.

(Réf. 54862) Prix 40 €

- [Mélanges Giraud], ÉTUDES À LA MÉMOIRE DU PROFESSEUR ÉMILE
GIRAUD, Anales de la Faculté de droit et des sciences économiques de Lille, Année
1966, Lille, Fac. de droit et des sc. éco. 1967, in-8, br., portait photo hors texte en N&B
du récipiendaire, bon état, 438 p.

Mélanges d’une grande richesse et d’un grand ecléctisme, parmi les contributions
remarquables, on citera : F. Terré, Esquisse d’une sociologie du droit de propriété ;
J. Foyer, L’évolution des professions libérales et leur exercice en société ; G. Dehove,
Conservateurs ert révolutionnaires en politique économique et sociale…comme ailleurs ;
L. Di Qual, Le principe d’égalité en matière de dirigisme économique ; P. Legendre,
Domat, théoricien de l’État gendarme (Notes pour servir à l’histoire de la pensée
administrative) ; P. Sandevoir, Le problème de l’exploitation des eaux du Jourdain et le
droit international. Épuisé et rare.

(Réf. 54735) Prix 120 €
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- [Mélanges Goubeaux], MÉLANGES EN L’HONNEUR DU PROFESSEUR
GILLES GOUBEAUX, Liber amicorum, Préface de André Vitu, Paris, Dalloz /
L.G.D.J. 2009, in-8, br., portrait photo hors-texte du récipiendaire, comme neuf ,
XXVI-618 p.

Avec les contributions de Marcel Beaubrun, Le nouvel ordre public successoral.
Réflexions au autour des réformes de 2001 et de 2006 ; Jean-Louis Bergel, Réformer la
distinction du pétitoire et du possessoire ; Philippe Bihr, Le DALO, enfin! ; Hubert
Bosse-Platière, Indivision et communauté dans le régime des biens du Pacs aujourd’hui ;
Olivier Cachard, Les garanties du financement des navires : crédit réel et crédit
personnel ; Véronique David-Balestriero, L’unité de la fraterie ; Olivier Deshayes,
Recherches sur les origines de la notion d’ayant cause ; Mélina Douchy-Oudot, L’office
du juge ; William Dross, L’article 1377 du Code civil a-t-il encore un avenir à la Cour de
cassation? ; Sylvie Ferré-André, L’émergence d’un droit « gérontologique » ; Thierry
Fossier, Quelques figures excentrées des conflits familiaux ; Alain Fournier,
Insuffisances et incertitudes en droit de la publicité foncière ; Pierre-Yves Gautier, Essai
sur la plume juridique ; Claire Geffroy, Les ambivalences de la réforme du 5 mars 2007
relative à la protection juridique des majeurs ; Jacques Ghestin, La porte des arrêts du
1er décembre 1995 relatifs à la détermination du prix au regard de leurs justifications ;
Frédérique Granet-Lambrechts, Les « sans-papiers » : entre droit et non-droit. Panama
européen ; Paul Grosser, La Cour de cassation et l’article 2293 du Code civil ; Didier
Guével, La gratuité intéressée : oxymore d’avenir? ; Xavier Henry, Réflexions
méthodologiques sur l’annotation du Code civil ; David Hiez, Le contrat d’association et
le contrat de coopération ; Christophe Jamin, Surfer sur la vague… Réflexions de lege
ferenda sur la création d’un acte sous signature juridique ; Xavier Lagarde, Qu’est-ce
qui est juste? Propos de juriste ; Thierry Le Bras, De la théorie des charges de la preuve
et de l’allégation à la théorie globale des risques processuels ; Christine Lebel, Le
principe de l’unité du patrimoine à l’épreuve des procédures collectives ; Raymond Le
Guidec, Observations sur l’anticipation successorale ; Grégoire Loiseau, L’immatériel et
le contrat ; Philippe Merle, Vers un plafonnement de la responsabilité civile des
commissaire au compte? ; Marc Nicod, La donation entre-vifs est-elle toujours un
contrat? ; Marie-France Nicolas-Maguin, La formation du couple : entre libertés et
contraintes ; Etienne Nsié, le renouvellement des sources du droit commercial
contemporain en Afrique francophone ; Nathalie Pierre, Propriété et responsabilité ;
Sylvie Pierre-Maurice, La nouveauté du Code de procédure civile ; Bruno Py, Un
médecin sentant la mort prochaine… De l’obligation de porter secours au « laisser
mourir » ; Alain Sériaux, «Nulle chose sans maître». Enquête sur un principe cardinal de
l’ordre juridique ; Philippe Simler, Le cautionnement est-il encore une sûreté
accessoire? ; Michel Storck, De la nature juridique des fonds communs de placement ;
Yves Strickler, Nature et culture. Du rôle de la volonté dans la qualification des biens ;
Alice Tisserand-Martin, Réflexions sur le régime de l’option successorale après la
réforme du 23 juin 2006 ; Geneviève Viney, Cessation de l’illicite et responsabilité
civile ; Georges Wiederkehr, Le droit et le sens des mots ; Claude Witz, Exercices et
épreuves en usage dans la formation des juristes allemands, source d’inspiration pour les
Facultés françaises ; Frédéric Zenati-Castaing, La propriété collective existe-t-elle ?

(Réf. 54584) Prix 70 €

- [Mélanges Houin], ÉTUDES OFFERTES À ROGER HOUIN : Problèmes
d’Actualité Posés par les Entreprises, Paris, Dalloz-Sirey 1985, in-8, br., portait photo
hors-texte du récipiendaire, (dos légt insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Philippe Malinvaud], XVIII-308 p.

Remarquable recueil, désormais épuisé. On notera, entre autres, les contributions de
Cl. Champaud, Les sources du droit de la concurrence au regard du droit commercial et
des autres branches du droit applicable en France ; H. Batiffol, Crédit et conflits de lois ;
Y. Loussouarn, Les conflits de lois en matière de réserve de propriété ; Ph. Malinvaud,
La distinction des meubles et des immeubles à l’épreuve des sociétés d’attribution.

(Réf. 54789) Prix 120 €
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- [Mélanges Jacques Schwob], LE DROIT DES ORGANISATIONS
INTERNATIONALES, Recueil d’études à la mémoire de Jacques Schwob, Préface
de Gérard Cohen-Jonathan, Université Robert Schuman de Strasbourg, Faculté de
droit et des sciences politiques, Équipe de recherche droit comparé des droits de
l’homme, Bruxelles, Bruylant 1997, in-8, br., portrait photo hors-texte du récipiendaire,
(qq. soulignures et annotations au crayon), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], XVII-362 p.

Peu connu en France, ce recueil d’études contient pourtant d’importantes contributions :
Gérard Cohen-Jonathan, Le Conseil de sécurité et les droits de l’homme ; Hubert
Thierry, Aspects de la justice administrative internationale ; Philippe Weckel, Les droits
fondamentaux et le droit public international ; Patrick Wachsmann, La prééminence du
droit dans la jurisprudence de la Cour européenne des droits de l’homme ; Vlad
Constantinesco, Les nomes de l’Europe (des Communautés européennes à l’Union
européenne) ; Louis Dubouis Le contrôle de la compatibilité de décisions de l’Union
européenne avec la Constitution française.

(Réf. 54825) Prix 60 €

- [Mélanges Jauffret-Spinosi], LIBER AMICORUM, Mélanges en l’honneur de
Camille Jauffret-Spinosi, Paris, Dalloz 2013, in-8, rel. éd., portrait photographique hors
texte du récipiendaire, excellent état, XXII-1061 p.

La question de Célimène, Alain Bénabent ; Aperçu comparatiste du droit de propriété,
Jean-Louis Bergel ; Perspectives d’évolution du droit français en matière d’imprévision
à la lumière du droit comparé, Rémy Cabrillac ; L’Union européenne et le phénomène
religieux, Jacqueline Dutheil de la Rochère ; Existe-t-il un droit asiatique ?, Marie
Goré ; Variations à quatre mains sur la proposition de règlement relatif à un droit
commun européen de la vente, Cyril Grimaldi et Denis Mazeaud ; Le rôle des auxiliaires
de justice au service des citoyens dans un État de droit - expériences francophones
comparées en zone Asie-Pacifique et en France, Serge Guinchard ; Des ordres juridiques
sans juristes ? Jean-Louis Halpérin ; Pérégrinations de juriste praticien dans les mondes
du droit, Marie-Aimée Latournerie ; Camille, Jacques Robert ; Sociologie juridique et
droit comparé, François Terré.

(Réf. 54600) Prix 45 €

- [Mélanges Jauffret-Spinosi], LIBER AMICORUM, Mélanges en l’honneur de
Camille Jauffret-Spinosi, Paris, Dalloz 2013, in-8, rel. éd., portrait photographique hors
texte du récipiendaire, très bon état, XXII-1061 p.

La question de Célimène, Alain Bénabent ; Aperçu comparatiste du droit de propriété,
Jean-Louis Bergel ; Perspectives d’évolution du droit français en matière d’imprévision
à la lumière du droit comparé, Rémy Cabrillac ; L’Union européenne et le phénomène
religieux, Jacqueline Dutheil de la Rochère ; Existe-t-il un droit asiatique ?, Marie
Goré ; Variations à quatre mains sur la proposition de règlement relatif à un droit
commun européen de la vente, Cyril Grimaldi et Denis Mazeaud ; Le rôle des auxiliaires
de justice au service des citoyens dans un État de droit - expériences francophones
comparées en zone Asie-Pacifique et en France, Serge Guinchard ; Des ordres juridiques
sans juristes ? Jean-Louis Halpérin ; Pérégrinations de juriste praticien dans les mondes
du droit, Marie-Aimée Latournerie ; Camille, Jacques Robert ; Sociologie juridique et
droit comparé, François Terré.

(Réf. 54753) Prix 45 €
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230 - [Mélanges Jeantin], PROSPECTIVES DU DROIT ÉCONOMIQUE,
DIALOGUES AVEC MICHEL JEANTIN, Paris, Dalloz 1999, in-8, br., bon état,
XX-502 p.

Quelques contributions : E. Alfandari, L’entreprise non capitaliste existe-t-elle encore en
France ? ; A. Bénabent, L’hybridation dans les contrats ; H. Muir Watt, Reliance et
définition du contrat ; M. Bazex, L’utilisation par les pouvoirs publics des méthodes de
restructuration du bilan utilisées dans les sociétés commerciales ; L. Cadiet, Brèves
observations sur l’expertise préventive en droit des sociétés ; C. Champaud, Catégories
d’actions ou sortes d’actionnaires ; J.-J. Daigre, Actions privilégiées, catégories
d’actions et avantages particuliers ; P. Le Cannu, Existe-t-il une société de droit
commun ? ; R. Libchaber, La société, contrat spécial ; A. Viandier, Après l’article de
Michel Jeantin sur les conventions de vote ; C. Saint-Alary-Houin, Les effets de la
confusion des patrimoines et de la fictivité des sociétés en redressement judiciaire (Unité
ou dualisme ?).

(Réf. 55040) Prix 90 €

331 - [Mélanges Jestaz], LIBRES PROPOS SUR LES SOURCES DU DROIT,
Mélanges en l’honneur de Philippe Jestaz, Paris, Dalloz 2006, in-8, rel. éd., hors-texte
photographie du récipiendaire, état neuf, XXVII-646 p.

Recueil contenant entre autres contributions, celles de P. Ancel, Le droit in vivo ou
plaidoyer d’un membre de la « doctrine » pour la recherche juridique empirique ;
J.-L. Aubert, Quelques impressions de délibéré à la Cour de cassation ; P. Bloch,
Quelques réflexions sur les sources internationales du droit des sûretés réelles ;
Ch. Caron, Dialogues informels sur la propriété intellectuelle ; Ph. Dubois,
L’intelligibilité de la loi ; N. Kanayama, De la Révolution française au Code civil ;
R. Libchaber, La notion de mariage, civil ; A. Mazeaud, Les sources du droit du travail à
l’épreuve du dialogue social ; D. Mazeaud, La politique contractuelle de la Cour de
cassation ; F. Zenati-Castaing, Le Code civil et la coutume (…). Épuisé.

(Réf. 55032) Prix 120 €

- [Mélanges Julliot de la Morandière], ÉTUDES JURIDIQUES OFFERTES À
JULLIOT DE LA MORANDIÈRE, Préface de Georges Vedel, Paris, Dalloz 1964,
in-8, br., (très rares soulignures au crayon), très bon état, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 668 p.

Préfacé par le Doyen Vedel, nous retiendrons, entre autres, les contributions de
M. Ancel, Réflexions sur l’utilisation de la méthode comparative en droit pénal ;
H. Battifol, Réflexions sur une préface ; G. H. Camerlynck, La révision du contrat de
travail ; R. Capitant, De la nature des actes du gouvernement ; R. Cassin, Les activités
législatives du doyen Julliot de la Morandière, professeur et conseiller d’État ; R. David,
Le concept d’arbitrage privé et les conventions internationales ; B. Goldman, La
reconnaissance mutuelle des sociétés dans la Communauté Économique Européenne ;
J. Hémard, L’évolution contemporaine de la réglementation de la concurrence ;
Y. Loussouarn, La Convention de la Haye sur la loi applicable aux ventes à caractère
international d’objets mobiliers corporels ; J. Rivero, Sanction juridictionnelle et règle
de droit ; R. Savatier, Cohésion des Facultés de Droit et des Sciences économiques et
H. Solus, La préoccupation d’ordre psychologique du Code de procédure civile, pour ne
citer que les principaux. À noter un grand nombre d’articles sur l’enseignement et la
pratique du droit.

(Réf. 54272) Prix 180 €
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- [Mélanges Lachaume], LE DROIT ADMINISTRATIF : PERMANENCES ET
CONVERGENCES, Mélanges en l’honneur de Jean-François Lachaume, Préface de
Philippe Ardant, Paris, Dalloz 2007, in-8, rel. éd., portrait photographique du
récipiendaire hors-texte, (qq. impacts sur la couv.), bon état, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], XXIII-1122 p.

Après une préface de Philippe Ardant, on notera les contributions de Claude Blumann,
Quelques variations sur le thème du service public en droit de l’Union européenne ;
Stéphane Braconnier, De la protection à la valorisation. brèves réflexions sur la
propriété aéroportuaire ; Dominique Breillat, Remarques sur la désignation des juges
dans les juridictions internationales ; Maryse Deguerre, Une controverse doctrinale
latente relative au contrôle des motifs de fait ; Pierre Dévolvé, Les services publics
locaux de communications électroniques ; Yves Gaudemet, Du domaine de la Couronne
au domaine public. Étude d’histoire des doctrines ; Pour un statut de l’arbitrage de droit
administratif ; Jean Lamarque, Observations sur la nature juridique de la notification de
redressement ; Fabrice Melleray, Retour sur les lois de Rolland ; Franck Moderne,
L’idée de service public en droit français et en droit allemand ; Bernard Pacteau, La
rétroactivité jurisprudentielle insupportable ? ; Bertrand Seiller, Contribution à la
résolution de quelques incohérences de la formulation prétorienne du principe d’égalité ;
Bernard Stirn, Le Conseil d’État et la Constitution ; Didier Truchet, Avons-nous encore
besoin du droit administratif ? ; Agathe Van Lang, De l’usage du bilan dans
l’après-jugement ; Michel Verpeaux, Les collectivités territoriales et les emblèmes ; Jean
Waline, À propos de la tutelle sur les collectivités territoriales.

(Réf. 54844) Prix 60 €

- [Mélanges Langrod], POUR UN DROIT JUSTE ET UNE GESTION MODERNE,
Témoignages, Recherches : administratives, juridiques, historiques offerts par ses
anciens élèves à l’occasion de son 65e anniversaire, Paris, Serpic France-Sélection
1969, br., portrait hors texte du récipiendaire, bon état, 276 p.

(Réf. 53733) Prix 70 €

340 - [Mélanges Linant de Bellefonds], DROIT ET TECHNIQUE, Études à la
mémoire du Professeur Xavier Linant de Bellefonds, Paris, Litec (LexisNexis) 2007,
in-8, br., portrait hors-texte du récipiendaire, bon état, XVII-474 p.

Parmi les contributions, nous retiendrons celles de Christophe Caron, Le droit d’auteur
de l’an 2440. Cauchemar s’il en fût jamais ; Pierre Catala, Un hiver libanais ; Georges
Decocq, Abus de droit de la propriété intellectuelle et abus de position dominante ;
Richard Desgorces, Les modes de publications des lois ; Pierre-Yves Gautier,
L’équivalence entre supports électronique et papier, au regard du contrat ; Jérôme Huet,
La mise à disposition gratuites d’œuvres sur les réseaux numériques (ou l’inconsistance
d’un certain article L. 122-7-1 du Code de la Propriété intellectuelle) ; Philippe Le
Tourneau, Le droit et l’éthique ; Frédéric Pollaud-Dulian, Le langage du droit d’auteur
français.

(Réf. 55033) Prix 60 €
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198 - [Mélanges Loussouarn], L’INTERNATIONALISATION DU DROIT,
Mélanges en l’honneur de Yvon Loussouarn, avant-propos de Jacques Béguin et
Pierre Bourel, Paris, Dalloz 1994, in-8, br., portrait photo hors-texte du récipiendaire,
(rares surlignures à l’encre au début de l’ouvrage uniquement), bon état, XXII-416 p.

Recueil de Mélanges dans lequel on notera les articles de B. Ancel, Le transfert
international des informations nécessaire à l’administration du droit privé ; B. Audit,
L’arbitre, le juge et la Convention de Bruxelles ; J.-D. Bredin, À la recherche de
l’« aequitas mercatoria » ; Cl. Champaud, Droit économique comparé et privatisation
des économies administrées ; J. Foyer, Le contrat d’« electio juris » à la lumière de la
Convention de Rome du 19 juin 1980 ; H. Gaudemet-Tallon, L’utilisation de règles de
conflit à caractère substantiel dans les conventions internationales (l’exemple des
Conventions de La Haye) ; Y. Lequette, De l’utilitarisme dans le droit international privé
conventionnel de la famille ; P. Mayer, L’application par l’arbitre des conventions
internationales de droit privé ; B. Oppetit, Droit commun et droit européen ;
J. Paillusseau, L’internationalisation du droit comptable français ; J. Schmidt,
L’internationalisation du droit fiscal interne en raison de l’introduction de notions
communautaires relevant du droit privé.

(Réf. 54581) Prix 80 €

318 - [Mélanges Malaurie], MÉLANGES EN L’HONNEUR DE PHILIPPE
MALAURIE, Liber amicorum, Avant-propos du Cardinal Jean-Larie Lustiger,
Préface de Laurent Aynès, Paris, Defrénois 2005, in-8, br., très bon état, XXII-422 p.

On notera en particulier les contributions de Pierre Crocq, Le droit des procédures
collectives et le caractère accessoire du cautionnement ; Muriel Fabre-Magnan,
Radiographie de l’agrégation. Les résultats du concours d’agrégation externe de droit
privé et de sciences criminelles depuis 1968 ; Pierre-Yves Gautier, La note de bas de
page chez les juristes ; Rémy Libchaber, Un fiducie française, inutile et incertaine ;
Sabine Mazeaud-Leveneur, Les conventions de mise à disposition en droit rural ; Thiery
Revet, La légisprudence ; Pascal de Vareilles-Sommières, L’ordre public dans les
contrats internationaux en Europe ; sur quelques difficultés de mise en oeuvre des
articles 7 et 16 de la Convention de Rome du 19 juin 1980.

(Réf. 55030) Prix 50 €

- [Mélanges Malinvaud], ÉTUDES OFFERTES AU PROFESSEUR PHILIPPE
MALINVAUD, Paris, Litec 2007, in-8, br., photographie hors-texte du récipiendaire,
(dos insolé, très rares soulignures au crayon), bon état, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Philippe Malinvaud], XX-750 p.

Nous retiendrons en particuliers les contributions suivantes J.-L. Bergel, L’accession
différée en matière immobilière ; P. Catala, Bref aperçu sur l’avant-projet de réforme du
droit des obligations ; M. Grimaldi, Les intérêts d’un prêt substitutif ; P. Jestaz,
Qu’est-ce qu’un résultat en droit ; D. Mazeaud, Faut-il avoir peur d’un droit européen
des contrats ? (bis sed non repetita...) ; F. Moderne, Dommages aux tiers et action en
garantie du maître de l’ouvrage contre les constructeurs (mesure d’une divergence entre
le droit public et le droit privé de la construction) ; J.-L. Sourioux, Y a-t-il lieu de
distinguer le langage du droit et le langage juridique ? ; A. Wald, L’arbitrage : entre
efficacité et éthique.

(Réf. 54123) Prix 45 €
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341 - [Mélanges Malinvaud], ÉTUDES OFFERTES AU PROFESSEUR PHILIPPE
MALINVAUD, Paris, Litec 2007, in-8, br., photographie hors-texte du récipiendaire, bon
état, XX-750 p.

Nous retiendrons en particuliers les contributions suivantes J.-L. Bergel, L’accession
différée en matière immobilière ; P. Catala, Bref aperçu sur l’avant-projet de réforme du
droit des obligations ; M. Grimaldi, Les intérêts d’un prêt substitutif ; P. Jestaz,
Qu’est-ce qu’un résultat en droit ; D. Mazeaud, Faut-il avoir peur d’un droit européen
des contrats ? (bis sed non repetita...) ; F. Moderne, Dommages aux tiers et action en
garantie du maître de l’ouvrage contre les constructeurs (mesure d’une divergence entre
le droit public et le droit privé de la construction) ; J.-L. Sourioux, Y a-t-il lieu de
distinguer le langage du droit et le langage juridique ? ; A. Wald, L’arbitrage : entre
efficacité et éthique.

(Réf. 55035) Prix 45 €

- [Mélanges Marty], MÉLANGES DÉDIÉS À GABRIEL MARTY, Préface de
Jacques Maury, Toulouse, Université des sc. soc. de Toulouse 1978, in-8, pl. toile
éditeur bordeaux, portrait du récipiendaire hors-texte, (couv. légt passée), impression sur
papier glacé, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean
Waline], XXXI-1184 p.

Contributions de H. Batiffol, Observations sur la spécificité du vocabulaire juridique ;
M. Cabrillac, Remarques sur la théorie générale du contrat et les créations récentes de la
pratique commerciale ; J. Carbonnier, Le mariage par les œuvres ou la légitimité
remontante dans l’article 197 du Code civil ; P. Delvolvé, La reponsabilité du fait
d’autrui en droit administratif ; O. Dupeyroux, La Doctrine française et le problème de
la jurisprudence source de droit ; Ch. Eisenmann, Juridiction et logique selon les
données du droit français ; John N. Hazard, La juridiction gracieuse ; G. Isaac, L’entrée
en vigueur et l’application dans le temps du droit communautaire ; H. Mazeaud, Leçon
d’introduction aux études de droit ; R. Savatier, L’explosion vue par le droit civil ;
M. Waline, La compensation entre la dette fiscale et une créance sur l’État, A. Weill,
Connaissance du motif illicite ou immmoral déterminant et exercice de l’action en nullité.

(Réf. 54932) Prix 120 €
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183 - [Mélanges Mathély], MÉLANGES DÉDIÉS À PAUL MATHÉLY, Paris, Litec
1990, in-8, br., portrait du récipiendaire hors texte, (couv. lég. fanée), bon état, XX-357 p.

De ce recueil aujourd’hui épuisé, on retiendra, parmi les contributions, celles de : Eward
Armitage, Industrial designs: The last frontier ; Jacques Azéma, La protection juridique
des nouvelles techniques ; Friedrich-Karl Beier, Licences obligatoires en matière de
dessins et modèles ? ; R.-E. Blum, Protection globale des marques de fabrique et de
commerce ; Paul Braendli, Le système du brevet européen et sa contribution à la
coopération européenne ; Jean-Jacques Burst, La reconstitution des “monopoles” de
propriété industrielle par l’action en concurrence déloyale ou en responsabilité civle :
mythe ou réalité ? ; Albert Chavanne, Le délit d’usage de marque et son évolution ; Marc
Chomé, Les actions en contrefaçon et en nullité de brevet dans la Convention de
Luxembourg ; Jean-Claude Combaldieu, L’organisation administrative de la propriété
industrielle en France au cours du XXème siècle ; Jean-Louis Comte, Biotechnologie et
brevets ; Alberto de Elzaburu et Miguel A. Baz, Vers un nouveau droit espagnol sur les
marques : analyse du projet de loi sur les marques de novembre 1987 ; Yolande
Eminescu, Brevet ou certificat d’auteur ? État actuel du dilemme ; Jean Foyer, Effets des
jugements et autorité de la chose jugée en matière de propriété industrielle ; Geoffroy
Gaultier, L’A.I.P.P.I. et le rêve d’harmonisation du droit ; François Greffe, Les dessins et
les modèles et les droits de propriété artistique ; Robert Harlé, La protection des
indications géographiques, son évolution et le rôle de l’A.I.P.P.I. dans celle-ci ; William
L. Hayhurst, Obviousness : Realism as to the State of the Art ; Robert Kovar, Les licences
autoritaires et le droit communautaire ; Flavio Leonardos et Luiz Leonardos, L’influence
française sur le droit brésilien de la propriété industrielle ; Georges Le Tallec, La
primauté des appellations d’origine contrôlée sur les marques ; Gérard Meyo-M’emane,
L’organisation africaine de la propriété intellectuelle (O.A.P.I.) - Exemple original de
coopération multinationale en matière de propriété industrielle ; Jean-Marc Mousseron
et Joanna Schmidt, Les créations d’employés ; E.-P. Pitovranov, Rapports économiques
internationaux d’aujourd’hui et certaines tendances de la législation soviétique relative à
la protection de la propriété industrielle ; Yves Reboul, Quelques réflexions sur l’oeuvre
collective ; Romuald Singer, La jurisprudence de l’Office européen des brevets relative à
la rectification des erreurs (règle 88) ; A. Vida, Les travaux de l’A.I.P.P.I. et l’évolution
du droit des marques en Hongrie ; Privat Vigand, Portée et validité d’un brevet européen
en France.

(Réf. 55034) Prix 90 €

- [Mélanges Mestre (Achille)], L’ÉVOLUTION DU DROIT PUBLIC, Études
offertes à Achille MESTRE à l’occasion de son 80e anniversaire, Paris, Sirey 1956,
in-8, demi-chagrin brun, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. mouchetées, (rel. légt frottée
avec qq. épidermures, coupes très légt frottées), int. très frais, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], XIII-574 p.

maginfique et rarissime recueil de Mélanges dans lequel nous retiendrons les
contributions de P. Bastid, Les deux constitutions de 1946 et le gouvernement
d’assemblée ; G. Burdeau, Une survivance : la notion de Constitution ; J. J. Chevalier,
La naissance du nationalisme entre 1789 et 1848 ; O. Dupeyroux, Le ministère public
auprès des juridictions administratives ; Ch. Eisenmann, L’arrêt Monpeurt : Légende et
réalité ; A. de Laubadère, Les éléments d’originalité de la responsabilité contractuelle de
l’administration ; P. Reuter, Organisations internationales et évolution du droit ;
J. Rivero, Hauriou et l’avènement de la notion de service public ; G. Vedel, Remarques
sur la notion de clause exorbitante ; M. Waline, Le retrait des actes administratifs.
Recherché.

(Réf. 54051) Prix 250 €
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- [Mélanges Moderne], MOUVEMENT DU DROIT PUBLIC, Du droit
administratif au droit constitutionnel. Du droit français au autres droits, Mélanges
en l’honneur de Franck MODERNE, Paris, Dalloz 2004, in-8, rel. éd., photographie du
récipiendaire hors-texte, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Philippe Malinvaud], LVI-1264 p.

Recueil de Mélanges presque mythique et déjà épuisé 10 ans après sa publication ! Denys
de Béchillon, De la rétroactivité de la règle jurisprudentielle en matière de
responsabilité ; Jean-Claude Bonichot, La conciliation devant le Comité national
olympique et sportif français. Un essai à transformer ? Étienne Douat, Décentralisation
et finances publiques ; Louis Dubouis, Démocratie sanitaire et droits de la personne
malade. À propos de la loi du 4 mars 2002 sur les droits des malades et la qualité du
système de santé ; René Hostiou, La jurisdiction administrative et le contentieux de la
responsabilité de la puissance publique en matière d’expropriation pour cause d’utilité
publique ; Jean-François Lachaume, Sanctions administratives sportives. Permanence et
évolution ; Fabrice Melleray, L’échelle de la domanialité ; Jacqueline Morand-Deviller,
La notion de seuil en droit administratif ; Bernard Pacteau, Vicissitudes (et
vérification… ?) de l’adage « Juger l’administration, c’est encore administrer » ;
Dominique Pouyaud, Les avis contentieux du Conseil d’État et de la Cour de cassation.
La pratique ; Laurent Richer, Le règlement des différends par la commission de
régulation de l’énergie ; Bernard Stirn, Le Conseil d’État, l’école et la laïcité ; Pierre
Delvolvé, Constitution et contrats publics ; Jean-Claude Douence, Le critère financier de
la délégation de service public à l’épreuve de la pratique contractuelle ; Yves Jégouzo,
L’administration contractuelle en question ; François Llorens, Mandat et Code des
marchés publics. À propos d l’application des dispositions du code aux marchés des
mandataires ; Louis Favoreu, Droit administratif et normes constitutionnelles. Quelques
réflexions trente ans après … entre autres contributions.

(Réf. 54141) Prix 140 €

- [Mélanges Moderne], MOUVEMENT DU DROIT PUBLIC, Du droit
administratif au droit constitutionnel. Du droit français au autres droits, Mélanges
en l’honneur de Franck MODERNE, Paris, Dalloz 2004, in-8, rel. éd., photographie du
récipiendaire hors-texte, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Marcel et Jean Waline], LVI-1264 p.

Recueil de Mélanges presque mythique et déjà épuisé 10 ans après sa publication ! Denys
de Béchillon, De la rétroactivité de la règle jurisprudentielle en matière de
responsabilité ; Jean-Claude Bonichot, La conciliation devant le Comité national
olympique et sportif français. Un essai à transformer ? Étienne Douat, Décentralisation
et finances publiques ; Louis Dubouis, Démocratie sanitaire et droits de la personne
malade. À propos de la loi du 4 mars 2002 sur les droits des malades et la qualité du
système de santé ; René Hostiou, La jurisdiction administrative et le contentieux de la
responsabilité de la puissance publique en matière d’expropriation pour cause d’utilité
publique ; Jean-François Lachaume, Sanctions administratives sportives. Permanence et
évolution ; Fabrice Melleray, L’échelle de la domanialité ; Jacqueline Morand-Deviller,
La notion de seuil en droit administratif ; Bernard Pacteau, Vicissitudes (et
vérification… ?) de l’adage « Juger l’administration, c’est encore administrer » ;
Dominique Pouyaud, Les avis contentieux du Conseil d’État et de la Cour de cassation.
La pratique ; Laurent Richer, Le règlement des différends par la commission de
régulation de l’énergie ; Bernard Stirn, Le Conseil d’État, l’école et la laïcité ; Pierre
Delvolvé, Constitution et contrats publics ; Jean-Claude Douence, Le critère financier de
la délégation de service public à l’épreuve de la pratique contractuelle ; Yves Jégouzo,
L’administration contractuelle en question ; François Llorens, Mandat et Code des
marchés publics. À propos d l’application des dispositions du code aux marchés des
mandataires ; Louis Favoreu, Droit administratif et normes constitutionnelles. Quelques
réflexions trente ans après … entre autres contributions.

(Réf. 54840) Prix 140 €
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- [Mélanges Moreau], LES COLLECTIVITÉS LOCALES, Mélanges en l’honneur
de Jacques Moreau, contributions rassemblées par Jacques Petit, Paris, Économica
2003, in-8, rel. éd. cartonnée, portrait en N&B du récipiendaire, ENVOI DE L’AUTEUR
AU PROFESSEUR WALINE, très bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], 492 p.

Parmi les contributions notons celles de F. Burdeau, Le percepteur communal,
l’Empereur et le Conseil d’État ; G. Drago, La nécessaire consécration constitutionnelle
d’un pouvoir fiscal des collectivités territoriales ; E. Fatome, À propos du rattachement
des établissements publics ; L. Favoreu, La notion constitutionnelle de collectivité
territoriale ; Y. Gaudemet, L’avenir de l’arbitrage en droit administratif français ;
O. Gohin, Pouvoir législatif et collectivités locales ; C. Goyard, Les délocalisations ;
Y. Jegouzo, Planification de l’aménagement du territoire et décentralisation ;
J.-F. Lachaume, Participation et services publics locaux ; F. Moderne, Les contrats de
prestations de services techniques entre l’État et les collectivités locales après la loi
MURCEF : vers de nouvelles relations ? ; B. Pacteau, L’autorisation au contribuable de
plaider au lieu et place de sa collectivité territoriale, curiosité, danger, bienfait ? ;
X. Pretot, Le régime de la police d’État ; L. Richer, Les collectivités locales et
l’électricité après la loi du 10 déc. 2000 ; S. Sur, Une collectivité locale à statut
spécifique internationalement défini : l’île de la Saint-Barthélémy ; D. Truchet,
Collectivités territoriales et infrastructures de télécommunications : réflexions autour de
l’article L 1511-6 CGCT ; M. Verpeaux, Constitution, déféré préfectoral et recours pour
excès de pouvoir, ou Commune du port, encore...

(Réf. 54452) Prix 40 €

- [Mélanges Pelloux], MÉLANGES DÉDIÉS À ROBERT PELLOUX, coll.
Droit-Économie-Gestion, Lyon, L’Hermès 1980, in-8, pleine toile brique, tit. doré sur
dos lisse, portrait photographique hors-texte du récipiendaire, bon état, [ce livre provient
de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 344 p.

Nous retiendrons en particulier dans ce recueil de Mélanges les contributions de
J.-M. Auby, Sur l’étude de la hiérarchie des normes en droit public, éléments de
problématique ; J. Cadart, L’origine antique, récente (inférieure à trois siècles) et
chrétienne de toutes les institutions politiques libérales génératrices de la révolution
industrielle et créatrices du monde moderne ; A. Demichel, Contribution pour un
anniversaire ou quelques réflexions sur le destin de la IVe République ; L. Dubouis,
Interrogations sur de récentes conquêtes de la compétence des juridictions
administratives ; L. Philip, La valeur juridique du préambule de la Constitution du
27 octobre 1946 selon la jurisprudence du Conseil constitutionnel ; Ch. Dominice,
L’individu, la coutume internationale et le juge national.

(Réf. 54934) Prix 90 €

- [Mélanges Petot], ÉTUDES D’HISTOIRE DU DROIT PRIVÉ OFFERTES À
PIERRE PETOT, Paris, L.G.D.J. - Montchrestien - Dalloz - Sirey 1959, in-8, br., non
coupé, portrait du récipiendaire en frontispice, (légt. fané), int. frais, XV-632 p.

On notera parmi les nombreuses contributions de qualité les suivantes : Y. Debbasch, Les
associations serviles à la Martinique au XIXe siècle, contribution à l’histoire de
l’esclavage colonial ; N. Didier, Les plus anciens textes sur le servage dans la région
dauphinoise ; R. Feenstra, Théorie sur la responsabilité civile en cas d’homicide et en
cas de lésion corporelle avant Grotius ; G. Le Bras, Naissance et croissance du droit
privé de l’Église ; P. Ourliac, La « Convenientia » ; G. Sicard, Observations sur
quelques chapitres du « Livre de Jostice et Plet » concernant le droit des obligations ;
P.-Cl. Timbal, La belle-mère, le gendre et le facteur ; un mariage parisien au
XIVe siècle ; R. Villiers, Les opérations de bourse à Paris à la fin de l’Ancien régime :
L’interdiction des marchés à terme ; J. Imbert, Le régime matrimonial de la coutume de
la cité de Metz… au total plus de 40 contributions dans ce rare volume.

(Réf. 53743) Prix 120 €
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- [Mélanges Pinto], ROGER PINTO, AU SERVICE DU DROIT. Réflexions et
Positions (1936-1982). Universalité et diversité du phénomène juridique – La crise
du droit public interne et international – Les fins du droit : droits de l’homme et
droits des peuples. Textes rassemblés, en hommage à leur auteur, par Pierre Avril,
Patrick Juillard et Jean-Claude Masclet, Univ. Paris I, Série : Documents - 35, Paris,
Publ. de la Sorbonne 1984, in-8, rel. éd. pl. toile vert-sapin, tit. doré sur dos et sur le
1er plat, portrait du récipiendaire hors texte, (légères marques sur le 1er plat), bon état, int.
très frais, XVI-532 p.

Il ne s’agit pas ici à proprement parlé d’un recueil de Mélanges mais d’une sélection des
articles les plus emblématiques et difficile d’accès que l’auteur a écrits durant ses 47
années de carrière juridique. Ils embrassent toutes les branches du droit que R. Pinto a
abordées. Rare.

(Réf. 54413) Prix 120 €

- [Mélanges Prieur], POUR UN DROIT COMMUN DE L’ENVIRONNEMENT,
Mélanges en l’honneur de Michel PRIEUR, Paris, LexisNexis 2007, in-8, rel. éd.
cartonnée, portrait photographique du récipiendaire hors-texte, bon état, [ce livre provient
de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], XXXIX-1740 p.

Recueil aujourd’hui épuisé.
(Réf. 54841) Prix 70 €

- [Mélanges Rappard], VARIA POLITICA PUBLIÉS OU RÉIMPRIMÉS À
L’OCCASION DU SOIXANTE-DIXIÈME ANNIVERSAIRE DE WILLIAM E.
RAPPARD, Zurich, Éd. polyraphiques 1953, in-8, pl. toile beige, tit. doré sur dos lisse
avec filets dorés encadrants, portrait hors-texte du récipiendaire, (rel. tachée et dos
insolé), int. particulièrement frais et bien conservé, 352 p.

(Réf. 53767) Prix 70 €

- [Mélanges Reuter], MÉLANGES OFFERTS À PAUL REUTER, LE DROIT
INTERNATIONAL : UNITÉ ET DIVERSITÉ, Hommage par André Gros, Paris, A.
Pedone 1981, in-8, br., portrait hors-texte de Paul Reuter en N&B, très bon état, [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], XXXII-584 p.

Retenons parmi les contributions celles de S. Bastid, Sur quelques problèmes juridiques
de coordination dans la famille des Nations Unies ; G. Burdeau : Les accord conclus
entre autorités administratives ou organismes publics de pays différents ; Cl.-A. Colliard,
Spécificité des États, théorie des statuts juridiques particuliers et d’inégalité
compensatrice ; J. Combacau, Obligations de résultat et obligations de comportement :
Quelques questions et pas de réponse ; M. Gounelle, Quelques remarques sur la notion
de “crime international” et sur l’évolution de la responsabilité internationale de l’État ;
R. Pinto, Nationalisme juridique et droits de l’homme ; Ch. Rousseau, Les conceptions
nationales du droit des gens ; B. Stern : La coutume au cœur du droit international :
Quelques réflexions ; P. Weil, Droit international et contrats d’État…

(Réf. 54827) Prix 120 €
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- [Mélanges Robert], LIBERTÉS, MÉLANGES JACQUES ROBERT, Paris,
Montchrestien 1998, in-8, br., portrait photographique hors-texte du récipiendaire, bon
état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline],
XXXI-570 p.

I. L’évolution contemporaine des libertés publiques en France, avec des contributions
d’A. Ashworth, L’École républicaine ; J.-M. Auby, Un droit à la stérilisation ; F. Balle,
Les intellectuels, les journalistes et les médias ; J.-C. Colliard, La liberté des partis
politiques ; J. Fauvet, La Commission nationale de l’informatique et des libertés, vingt
ans après ; Y. Gaudemet, Libertés publiques et domaine public ; H. Oberdorff, La liberté
individuelle face aux risques des technologies de sécurité ; J. Rivero, Les limites de la
liberté ;… II. Les juges et les libertés, R. Badinter, Le Conseil constitutionnel et le
pouvoir constituant ; B. Genevois, Le Conseil constitutionnel et les étrangers ; P. Pactet,
À propos de la marge de liberté du Conseil constitutionnel ; J. Boulouis, De la
compétence de la Communauté européenne pour adhérer à la convention de sauvegarde
des droits de l’homme et des libertés fondamentales ; J. Duffarn L’arrêt de la Cour
européenne des droits de l’homme du 25 juin 1996… ; III. Les libertés publiques à
l’étranger : Algérie ; Tunisie ; Maroc ; Japon ; Israël …

(Réf. 54935) Prix 60 €

- [Mélanges Savatier], MÉLANGES OFFERTS À RENÉ SAVATIER, Faculté de
droit et des sc. éco. de Poitiers, Paris, Dalloz 1965, in-8, br., portrait photo du
récipiendaire, (dos insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Marcel et Jean Waline], 972 p.

Un des plus importants recueils de Mélanges, avec, si on pouvait n’en retenir que
quelques unes, les contributions de Dabin, Droit et politique ; Desbois, Les droits dits
« voisins du droit d’auteur » ; Esmein, Méditation sur les conventions d’irresponsabilité
aux cas de dommages causés à la personne ; Lagarde, Le droit des affaires, droit
sentimental ? Malaurie, La jurisprudence combattue par la loi ; Motulsky, Évolution
récente de la condition de la loi étrangère en France ; Vedel, L’obligation de
l’administration de couvrir les agents publics des condamnations civiles pour faute de
service…

(Réf. 54824) Prix 280 €
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- [Mélanges Scelle], LA TECHNIQUE ET LES PRINCIPES DU DROIT PUBLIC,
Études en l’honneur de Georges Scelle, Paris, L.G.D.J. 1950, 2 vol. in-8, débr.,
(ouvrages fanés, couv. détachées), int. frais, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], VIII-918 p. [pagination continue].

Nous avons ici les deux tomes des mélanges Scelle avec en particulier les contributions
suivantes : t. 1 : R. Cassin, L’homme sujet de droit international et la protection des
droits de l’homme dans la société universelle ; Chaumont, Perspectives d’une théorie du
service public à l’usage du droit international contemporain ; Jean-Jacques Chevallier,
De la distinction britannique entre la convention constitutionnelle et le doit légal et de
son rôle dans l’évolution du statut de dominion ; Lampué, La distinction des contentieux ;
Guggenheim, Les deux éléments de la coutume en droit international ; Giraud, Le rejet
de l’idée de souveraineté, l’aspect juridique et l’aspect politique de la question ; Pinto,
La « constitutionnalité » des dispositions de fond des traités devant la cour suprême des
États-Unis. T. 2 : P. de la Pradelle, Une solution jurisprudentielle de « droit des gens »
Du problème de l’effet de la guerre sur les traités. - Notes ; W.E. Rappard, À propos du
centenaire de la constitution fédérale de la Suisse ; M. Reglade, La notion juridique de
l’état en droit public et en droit international public ; P. Reuter, Quelques remarques sur
la situation juridique des particuliers en droit international public ; H. Rolin, De la
volonté générale dans les organisations internationales ; C. Rousseau, Le régime actuel
de conclusion des traités en France ; G. Vlachos, Quelques considérations sur le droit et
la sanction ; M. Waline, Le pouvoir normatif de la jurisprudence ; H. Wehberg, L’idée de
l’organisation internationale à l’époque de la Conférence de la Haye ; C.-A. Colliard,
Fédéralisme colonial et Union française ; De Soto, L’individu comme sujet du droit des
gens ; J. Chatelain, Reconnaissance internationale ; R. Guillien, Un cas de dédoublement
fonctionnel et de législation de fait internationale. Le statut du Canal de Suez ;
L. Kopelmanas ; La théorie du dédoublement fonctionnel et son utilisation pour la
solution du problème dit des conflits des lois ; M. Chrétien, L’exercice de la fonction
législative fiscale en droit des gens ; F. Luchaire, L’exercice de la fonction exécutive du
droit international par les organes étatiques ; A. Simonard, Exécution des décisions de
justice ; G. Berlia, De la responsabilité internationale de l’État ; G. Morange,
Inexistence en droit international public. Très rare ensemble des 2 volumes.

(Réf. 54295) Prix 280 €

- [Mélanges Stassinopoulos], MÉLANGES EN L’HONNEUR DU PROFESSEUR
MICHEL STASSINOPOULOS, avant-propos par la « Revue Hellénique de Droit
Public », notice biographique par J.-M. Auby, coll. “Lois et Justices”, Problèmes de
droit public contemporain, Paris, L.G.D.J. 1974, in-8, br., (dos insolé), très bon état
hormis le défaut mentionné, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et
Jean Waline], XXI-600 p.

J.-M. Auby, Les aspects nouveaux du pouvoir réglementaire de l’administration ;
R.-E. Charlier, La Constitution et le juge de l’administration ; J. Moreau, La cause de la
demande en justice dans le contentieux de la responsabilité administrative
extra-contractuelle ; J.-F. Lachaume Quelques remarques sur les critères de l’acte
administratif exécutoire, émanant d’organismes privés gérant un service public
administratif ; J.-Cl. Douence, Les conventions entre personnes publiques ;
Ch. Eisenmann, Sur l’entrée en vigueur des normes administratives unilatérales ;
R. Guillien, Décision préalable et distinction des contentieux en droit administratif
français ; J. Lamarque, La décision administrative de droit privé ; P.-M. Gaudemet,
Réflexions sur le principe d’égalité devant les charges publiques ; J. Brèthe de la
Gressaye, Montesquieu, fondateur du droit public moderne ; J. Chevallier, Fonction
contentieuse et fonction juridictionnelle.

(Réf. 54271) Prix 240 €

La Mémoire du Droit  -  Page 225



MONOGRAPHIES PRÉSENTÉES ET CLASSÉES PAR DATE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

252 - [Mélanges Stauder], MÉLANGES OFFERTS À DIETER STAUDER, La
défense des droits de la propriété industrielle en Europe, aux États-Unis et au Japon,
Préface d’Yves Reboul, coll. du C.E.I.P.I., n° 48, Paris, Presses univ. de Strasbourg
2001, in-8, br., portrait photographique du récipiendaire hors-texte, excellent état, 217 p.

William Cornish et David Llewelyn, Le contentieux de la contrefaçon de brevet en
Grande Bretagne ; Hans Marshall, Le contentieux de la contrefaçon de brevet en
Allemagne ; Laurence Petit, Le contentieux de la contrefaçon de brevet en France ;
Giovanni Casucci, Le contentieux de la contrefaçon de brevet en Italie ; Jan Brinkhof, Le
contentieux de la contrefaçon de brevet aux Pays-Bas ; Timothy Maloney, Le contentieux
de la contrefaçon de brevet aux États-Unis ; Christopher Heath, Le contentieux de la
contrefaçon de brevet au Japon.

(Réf. 55067) Prix 45 €

- [Mélanges Teitgen], MÉLANGES OFFERTS À PIERRE-HENRI TEITGEN -
Études de droit des Communautés Européennes, Paris, Pedone 1984, in-8, br., portrait
photo hors-texte du récipiendaire, très bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], XXII-530 p.

Excellent recueil de mélanges dans lequel on trouve notamment des articles de
J. Boulouis, Nouvelle réflexion à propos du caractère préjudiciel de la compétence de la
CJCE statuant sur renvoi des juridictions nationales ; C.-A. Colliard, L’irréductible
diplomatique ; Louis Dubouis, L’évolution de la fonction publique communautaire
concorde-t-elle avec celle de Communautés européennes ; de G. Cohen-Jonathan, La
problématique de l’adhésion des communautés européennes à la CEDH ; Joseph
H. Kaiser, Législation européenne en matière de concurrence et compétences nationales ;
Yvon Loussouarn, Le rattachement des sociétés et la Comunauté économique
européenne ; G. Lyon-Caen, Un arrêt d’une interprétation difficile l’arrêt de la Cour de
justice dans l’affaire des « Chemins de fer belges » confrontés au droit français ; de
P. Pescatore, L’application judiciaire des traités internationaux dans la communauté
européenne et dans ses états-membres.

(Réf. 54838) Prix 120 €

- [Mélanges Trotabas], MÉLANGES OFFERTS À MONSIEUR LE DOYEN
LOUIS TROTABAS, Paris, L.G.D.J. 1970, in-8, br., non rogné, portrait photo hors-texte
du récipiendaire, (papier lég. jauni), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], 572 p.

Célèbre recueil épuisé dans lequel on notera les contributions de J. Boulouis, Note sur
l’utilisation de la « méthode expérimentale » en matière de réformes ; Georges Burdeau,
Sur un enseignement impossible ; Jean-Jacques Chevalier, Le « communisme »
platonicien dans la Républiqe ; Charles Debbasch, Finances publiques et droit
administratif ; René-Jean Dupuy, Regards de Valéry sur l’univers politique ;
M.-H. Fabre, La République à travers Maurras ; A. Hauriou, Le droit administratif de
l’aléatoire ; P. de la Pradelle, Sur quelques résurgences du droit naturel ; Marcel Merle,
La conception française de la vie politique ; Roger Pinto, Apsects juridiques du conflit
entre les États arabes et Israël ; P. Reuter, Quelques réflexions sur le vocabulaire du
droit international ; P. Weil, Droit international public et droit administratif ; Jean
Rivéro, Réflexions sur l’enseignement du droit ; Georges Vedel, Réflexions sur la justice
universitaire.

(Réf. 54826) Prix 200 €
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243 - [Mélanges Vasseur],MÉLANGES EN L’HONNEUR DE MICHEL VASSEUR,
sous la dir. de Thierry Bonneau, Préface de Georges Vedel, Paris, Banque éd. 2000,
in-8, br., très bon état, 175 p.

On notera les contributions de Alain Cerles, La propriété, nouvelle reine des sûretés,
Yves Guyon, Le principe de proportionnalité en droit commercial ; Dominique Legeais,
Le cautionnement à première demande ; Hervé Synvet, Libres propos d’internationaliste
sur les obligations d’intermédiation et de concentration, etc.

(Réf. 55104) Prix 60 €

- [Mélanges Vitu], DROIT PÉNAL CONTEMPORAIN, Mélanges en l’honneur
d’André Vitu, avant-propos de Wilfrid Jeandidier et Philippe Merle, Paris, Éd. Cujas
1989, in-8, br., bon état, 470 p.

Nous retiendrons, entre autres contributions, celles de J. Boré, La difficile rencontre du
droit pénal français et du droit communautaire ; F. Boulan, La réforme de l’instruction ;
J. Cosson, Les formes modernes de la criminalité économique et financière et ses
rapports avec le crime organisé ; M. Delmas-Marty, Légalité pénale et prééminence du
droit selon la convention européenne de sauvegarde des droits de l’homme et des libertés
fondamentales ; L. Favoreu, La constitutionnalisation du droit pénal et de la procédure
pénale ; vers un droit constitutionnel pénal ; R. Gassin, La protection pénale des
“informations sur la personne” en droit français contemporain ; C. Lombois, Un crime
international en droit positif français (l’apport de l’affaire Barbie à la théorie française
du crime contre l’humanité ; R. Schmelck, Le new-look de la délinquance en col blanc :
la “piraterie audiovisuelle”…. Le T. II contient les allocutions de P. Jaquet,
G. Levasseur, R. Roblot et R. Merle ainsi que les réponses et remerciements d’A. Vitu
lors de la remise des Mélanges.

(Réf. 54586) Prix 150 €
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- [Mélanges Weill], ÉTUDES DÉDIÉES À ALEX WEILL, Paris, Dalloz-Litec 1983,
in-8, br., portrait du récipiendaire hors-texte, (couv. insolée), bon état, [ce livre provient
de la bibliothèque personnelle de Philippe Malinvaud], XIX-601 p.

J.-M. Aussel, L’évolution des rapports du droit criminel et des sciences criminelles en
France depuis 1950 ; J.-L. Bismuth, Étude de quelques contraintes juridiques applicables
au contrat international de transfert technologique ; P. Bonassies, Les fondements du
droit communautaire de la concurrence : la théorie de la concurrence-moyen ;
F. Boulan, La situation du civilement responsable dans le procès pénal ; A. Brunet,
Clientèle commune et contrat d’intérêt commun ; M. Cabrillac, Les accessoires de la
créance ; Y. Chalaron, Le formalisme en matière de licenciement individuel ordinaire ;
C. Colombet, La clause de dureté dans le divorce pour rupture de la vie commune ;
A. Colomer, Vérité juridique vérité économique et régimes matrimoniaux ; R. David,
Enseignement et droit comparé ; S. David-Constant, La fin d’une disgrâce : l’avènement
de l’astreinte en droit belge ; M. Donnier, Bilan du droit de la saisie-arrêt face au
nouveau Code de procédure civile ; G. Durry, L’exonération du gardien par le fait de la
victime dans le domaine des accidents de la circulation (étude de jurisprudence récente) ;
J. El-Hakim, L’exécution des sentences arbitrales ; J. Ghestin, La notion de condition
potestative au sens de l’article 1174 du Code Civil ; P. Godé, Le mensonge dans le
procès civil (impressions d’audience) ; G. Goubeaux, Abstraction et réalisme dans la
détermination de l’objet de la propriété immobilière (à propos du découpage de l’espace
en volumes cessibles) ; P. Graulich, La signification actuelle de la règle de conflit ;
F. Hage-Chahine, La vérité jurisprudentielle sur la loi applicable à la prescription
extinctive de l’obligation ; J. Hansenne, De l’obligation réelle accessoire à l’obligation
réelle principale ; C. Labrusse, Propos introductifs au cours de droit patrimonial de la
famille ; E. De Lagrange, La crise de la famille : le législateur et le juge ; Y. Lequette, Le
privilège de la séparation des patrimoines à l’épreuve de l’article 815-17 du Code civil ;
L. Lorvellec, Remarques sur le provisoire en droit privé ; G. Lyon-Caen, Le droit
“social” des dirigeants d’entreprise ; D. Martin, Le désordre du droit des libéralités
conjugales ; R. Nerson, Le pardon des offenses dans les rapports conjugaux ; J. Prévault,
Vers un élargissement du concept de salaire différé ; A. Raharinarivonirina, La condition
juridique de la femme à Madagascar ; D. Randoux, La spécialisation des sociétés ;
P. Serlooten, L’entreprise en difficulté le Trésor la Sécurité sociale et les autres ;
J. Stoufflet, Propos sur la transmission des créances ; F. Terré, Du suicide en droit civil ;
A. Tunc, La structure nouvelle de la société anonyme aux États-Unis ;
P. Veaux-Fournerie et D. Veaux, La représentation mutuelle des coobligés ;
J.-M. Verdier, Négociation collective et représentativité syndicale : du pluralisme
intégral au pluralisme tempéré.

(Réf. 54796) Prix 80 €
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- [Mélanges Weill], ÉTUDES DÉDIÉES À ALEX WEILL, Paris, Dalloz-Litec 1983,
in-8, br., portrait photographique hors-texte du récipiendaire, (dos insolée), bon état, [ce
livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], XIX-601 p.

J.-M. Aussel, L’évolution des rapports du droit criminel et des sciences criminelles en
France depuis 1950 ; J.-L. Bismuth, Étude de quelques contraintes juridiques applicables
au contrat international de transfert technologique ; P. Bonassies, Les fondements du
droit communautaire de la concurrence : la théorie de la concurrence-moyen ;
F. Boulan, La situation du civilement responsable dans le procès pénal ; A. Brunet,
Clientèle commune et contrat d’intérêt commun ; M. Cabrillac, Les accessoires de la
créance ; Y. Chalaron, Le formalisme en matière de licenciement individuel ordinaire ;
C. Colombet, La clause de dureté dans le divorce pour rupture de la vie commune ;
A. Colomer, Vérité juridique vérité économique et régimes matrimoniaux ; R. David,
Enseignement et droit comparé ; S. David-Constant, La fin d’une disgrâce : l’avènement
de l’astreinte en droit belge ; M. Donnier, Bilan du droit de la saisie-arrêt face au
nouveau Code de procédure civile ; G. Durry, L’exonération du gardien par le fait de la
victime dans le domaine des accidents de la circulation (étude de jurisprudence récente) ;
J. El-Hakim, L’exécution des sentences arbitrales ; J. Ghestin, La notion de condition
potestative au sens de l’article 1174 du Code Civil ; P. Godé, Le mensonge dans le
procès civil (impressions d’audience) ; G. Goubeaux, Abstraction et réalisme dans la
détermination de l’objet de la propriété immobilière (à propos du découpage de l’espace
en volumes cessibles) ; P. Graulich, La signification actuelle de la règle de conflit ;
F. Hage-Chahine, La vérité jurisprudentielle sur la loi applicable à la prescription
extinctive de l’obligation ; J. Hansenne, De l’obligation réelle accessoire à l’obligation
réelle principale ; C. Labrusse, Propos introductifs au cours de droit patrimonial de la
famille ; E. De Lagrange, La crise de la famille : le législateur et le juge ; Y. Lequette, Le
privilège de la séparation des patrimoines à l’épreuve de l’article 815-17 du Code civil ;
L. Lorvellec, Remarques sur le provisoire en droit privé ; G. Lyon-Caen, Le droit “ social
” des dirigeants d’entreprise ; D. Martin, Le désordre du droit des libéralités
conjugales ; R. Nerson, Le pardon des offenses dans les rapports conjugaux ; J. Prévault,
Vers un élargissement du concept de salaire différé ; A. Raharinarivonirina, La condition
juridique de la femme à Madagascar ; D. Randoux, La spécialisation des sociétés ;
P. Serlooten, L’entreprise en difficulté le Trésor la Sécurité sociale et les autres ;
J. Stoufflet, Propos sur la transmission des créances ; F. Terré, Du suicide en droit civil ;
A. Tunc, La structure nouvelle de la société anonyme aux États-Unis ;
P. Veaux-Fournerie et D. Veaux, La représentation mutuelle des coobligés ;
J.-M. Verdier, Négociation collective et représentativité syndicale : du pluralisme
intégral au pluralisme tempéré.

(Réf. 54931) Prix 80 €

- MELLERAY (Guy), LA TUTELLE DE L’ÉTAT SUR LES COMMUNES,
Préface de Franck Moderne, Bibl. des collectivités locales, série Recherches, Paris,
Sirey 1981, in-8, br., bon état, XVI-400 p.

(Réf. 54650) Prix 60 €
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- MÉNARD (Jean-Christophe), LE DROIT FRANÇAIS DES GROUPEMENTS
POLITIQUES, Permanences et mutations, Préface de Pascal Mbongo, Bruxelles,
Éd. Larcier 2011, in-8, br., bon état, 568 p.

(Réf. 54651) Prix 70 €

- MENOCHII (Iacobi) [MENOCHIO (Giacomo)], t. I : IACOBI MENOCHII
IURISCONS. PAPIENSIS, REGII DUCALISQUE SENATORIS, Ac redituum
extraordinariorum Regiæ Maiestatis Catholicæ, Præsidis Mediolanensis, DIVINI
ATQUE HUMANI IURIS SCIENTIA PERITISSIMI. De Præsumptionibus,
Coniecturis, Signis, & Indicijs, COMMENTARIA: IN SEX DISTINCTA LIBROS,
ET RECENS IN LUCEM EDITA: Varia, recondita, perfectaque eruditione referta,
& omnibus indicia præsertim exercentibus, oppidò quam necessaria. EDITIO
OMNIUM POSTREMA, AB EODEM AUCTORE MULTIS IN LOCIS, ET
INTEGRIS capitibus aucta, & locupletata, ac multo quàm prius emendatior. Adiecta
sunt Summaria, Index[que], generalis omnium Rerum, Sententiarum[que] insignium
locupletissimus. Quæ in sigulis libris habeantur, quarta pagella indicabit; quita
denique Elenchum Quæstionum & Præsumptionum docebit ;
t. II : IACOBI MENOCHII IURISCONSULTI PAPIENSIS, Tum Diuini, tum
humani iuris scientia peritissimi ; ET IN NOBILISSIMO GYMNASIO PAPIENSI,
Iuris Cæsarei interpretis primarii, horis matutinis. De Præsumptionibus,
Coniecturis, Signis, & Indicijs, COMMENTARIORUM PARS SECUNDA. NON
ANTE HAC IN LUCEM EDITA. Varia, reconditaque & perfecta eruditione referta,
& omnibus indicia præsertim exercentibus, oppidò quam necessaria. Cum
Summariis, Indicibusque Præsumptionum ac rerum insignium locupletissimis. Quæ
in opere habeantur : versa pagella sedulò indicabit., Venetiis [Venise], Haredem
Hieronymi Scoti / Franciscum de Franciscis 1597 / 1590, 2 vol. in-folio, t. I : demi-vélin,
tit. manuscrit sur dos à quatre nerfs, tr. mouchetées, lettrines ornées, imp. en double
colonne, Ex-Libris manuscrit, (qq. trous de vers traversants, légères salissures au dos et
léger mq. de papier sur le 1er plat, coupes inf. frottées, qq. mouillures à l’int., papier jauni
avec qq. rousseurs et tâches, rares soulignures et annotations à l’encre), ouvrage bien
conservé ; t. II : tit. manuscrit sur dos à 4 nerfs en vélin beige, inscription à froid sur la tr.
de queue, lettrines, vignettes et bandeaux, imp. en double colonne, (rel. manquante sauf le
dos, premier feuillet partielt détaché, une page d’index partielt déchirée, dos usé avec mq.
de cuir, qq. soulignures à l’encre, rares tâches et rousseurs), int. bien conservé, [Index] -
554 / [Index] - 364 - 156 p.

(Réf. 53029) Prix 400 €

77 - MÉRIGNHAC (Alexandre) et MIQUEL (René), TRAITÉ THÉORIQUE ET
PRATIQUE DES ORDONNANCES SUR REQUÊTE ET DES RÉFÉRÉS, 2e éd.
mise au courant du dernier état de la doctrine, de la jurisprudence et des projets de
refonte législative, 1re partie : Les ordonnances sur requête, [1re partie uniquement],
Toulouse, Soubiron 1923, fort in-8, br., non coupé, (couv. fanée, br. fragile, papier jauni),
int. frais, 448 p.

L’auteur, professeur à la faculté de droit de Toulouse, a produit des traités dans
l’ensemble des matières du droit (arbitrage international, droit civil, prescription en
matière civile et criminelle, droit international public, législation des usages
toulousains). Il livre ici une étude du régime des référés dont on peut considérer qu’elle
est la plus minutieuse sur la question et qui contient des analyses tout à fait remarquables
de l’époque. Rare.

(Réf. 55353) Prix 20 €
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- MERLIN (Philippe-Antoine), RÉPERTOIRE UNIVERSEL ET RAISONNÉ DE
JURISPRUDENCE, Corrigée, réduite aux objets dont la connaissance peut encore
être utile, et augmentée 1°) d’un grand nombre d’Articles, 2°) de Notes indicatives
des changements apportés aux Lois anciennes par les Lois nouvelles, 3°) de
Dissertations, de Plaidoyers et de Réquisitoires de l’Éditeur sur les unes et les autres,
3e éd. ;
RECUEIL ALPHABÉTIQUE DES QUESTIONS DE DROIT QUI SE
PRÉSENTENT LE PLUS FRÉQUEMMENT DANS LES TRIBUNAUX ; Ouvrage
dans lequel sont fondus et classés la plupart des Plaidoyers et Réquisitoires de
l’Auteur, avec le texte des Jugements du Tribunal de Cassation, qui s’en sont
ensuivis., Paris, Bertin et Danel - Garnery / Danel - Rondonneau - Porthmann 1807 -
1809 / An XI - An XIII , 13 + 9 vol. in-4, demi-veau fauve, tit. & tom. dorés sur pc.
noires, dos lisse richement orné de dentelles, fleurons et filets soulignant dorés, tr.
mouchetées, Ex-Libris manuscrit, (dos parfois frottés avec d’assez légères épidermires,
mq. de pièces et dorures sur deux vol., qq. trous de vers dont certains traversants mais
sans incidence sur la lecture, ors légt passés, plats frottés avec mq. de papier et impacts,
coiffes frottées et accidentées sur qq. vol., rares mouillures et piqûres, qq. feuillets
détachés), int. frais.

﻿Le répertoire de Merlin était connu sous l’Ancien régime sous le nom de Répertoire
Guyot, la dernière édition ayant été donnée en 1784. Merlin de Douai l’a racheté après
la Révolution et l’a entièrement refondu en considération du droit nouveau. Selon Dupin
« M. Merlin est un très savant jurisconsulte : ses ouvrages […] sont dans toutes les
bibliothèques ; on les cite dans tous les procès et ils ne laissent pas que d’être consultés
en secret et avec fruit par ceux-là mêmes qui leur rendent le moins de justice en public
(sic) ». Le Répertoire de Jurisprudence de Merlin, dont l’édition regroupe l’ensemble des
volumes de questions et la très importante table générale, a constitué pendant la
première partie du XIXe siècle, l’ouvrage le plus important du droit. Édition définitive et
la plus complète.

(Réf. 53711) Prix 700 €

- MERLIN (Philippe-Antoine), RÉPERTOIRE UNIVERSEL ET RAISONNÉ DE
JURISPRUDENCE, Corrigée, réduite aux objets dont la connaissance peut encore
être utile, et augmentée 1°) d’un grand nombre d’Articles, 2°) de Notes indicatives
des changements apportés aux Lois anciennes par les Lois nouvelles, 3°) de
Dissertations, de Plaidoyers et de Réquisitoires de l’Éditeur sur les unes et les autres,
4e éd. [sauf t. XVII : 3e éd.] ; [Avec les ADDITIONS en t. XV, XVI et XVII], Paris,
Garnery 1812-1825, 17 vol. in-4, demi-veau fauve, tit. et tom. doré sur pc. de cuir grenat,
dos lisse orné de frises et fleurons dorés, tr. mouchetées, imp. en double colonne, (plats
frottés avec mq. de papier sur certains vol., coins émoussés, rares et légères rousseurs,
t. XV : important mq. de papier sur le plat sup., t. II, IV, VI, XVI et XVII : assez
importantes épidermures et mq. de cuir, t. II et IV : mors partielt fendus, t. XIV :
mouillures sur qq. pages), int. frais.

﻿Le répertoire de Merlin était connu sous l’Ancien régime sous le nom de Répertoire
Guyot, la dernière édition ayant été donnée en 1784. Merlin de Douai l’a racheté après
la Révolution et l’a entièrement refondu en considération du droit nouveau. Selon Dupin
« M. Merlin est un très savant jurisconsulte : ses ouvrages […] sont dans toutes les
bibliothèques ; on les cite dans tous les procès et ils ne laissent pas que d’être consultés
en secret et avec fruit par ceux-là mêmes qui leur rendent le moins de justice en public
(sic) ». Le Répertoire de Jurisprudence de Merlin, dont l’édition regroupe l’ensemble des
volumes de questions et la très importante table générale, a constitué pendant la
première partie du XIXe siècle, l’ouvrage le plus important du droit. Édition définitive et
la plus complète.

(Réf. 54527) Prix 1200 €
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- MERLIN (Philippe-Antoine), RÉPERTOIRE UNIVERSEL ET RAISONNÉ DE
JURISPRUDENCE, Corrigée, réduite aux objets dont la connaissance peut encore
être utile, et augmentée 1°) d’un grand nombre d’Articles, 2°) de Notes indicatives
des changements apportés aux Lois anciennes par les Lois nouvelles, 3°) de
Dissertations, de Plaidoyers et de Réquisitoires de l’Éditeur sur les unes et les autres,
4e éd. [sauf t. XVII : 3e éd.] ; [Avec les ADDITIONS en t. XV, XVI et XVII], Paris,
Garnery 1812-1825, 17 vol. in-4, demi-veau fauve, tit. et tom. doré sur pc. de cuir grenat
et noire, dos lisse orné de filets dorés soulignants, tr. jaspées, imp. en double colonne,
(coins émoussés, qq. trous de vers au dos dont certains traversants, plats légt frottés avec
mq. de papier, parfois qq. légers impacts sur les coupes, piqûres et rousseurs à l’int. de
certains vol., rares mouillures, tâches d’encre au dos de qq. vol., t. IX : importants trous
de vers traversants sur une trentaine de pages, papier acidifié, t. XII : importants trous de
vers traversants sur une quarantaine de pages).

﻿Le répertoire de Merlin était connu sous l’Ancien régime sous le nom de Répertoire
Guyot, la dernière édition ayant été donnée en 1784. Merlin de Douai l’a racheté après
la Révolution et l’a entièrement refondu en considération du droit nouveau. Selon Dupin
« M. Merlin est un très savant jurisconsulte : ses ouvrages […] sont dans toutes les
bibliothèques ; on les cite dans tous les procès et ils ne laissent pas que d’être consultés
en secret et avec fruit par ceux-là mêmes qui leur rendent le moins de justice en public
(sic) ». Le Répertoire de Jurisprudence de Merlin, dont l’édition regroupe l’ensemble des
volumes de questions et la très importante table générale, a constitué pendant la
première partie du XIXe siècle, l’ouvrage le plus important du droit. Édition définitive et
la plus complète.

(Réf. 54899) Prix 700 €

- MERLINUS (Mercurialis) [MERLINI (Mercuriale)], TRACTATUS DE
LEGITIMA ABSOLUTISSIMUS, MERCURIALI MERLINO I. U. D. & Patritio
Foroliviensi Authore, UNA CUM DECISIONIBUS MAGISTRALIBUS Sacræ Rotæ
Romanæ, haxtenus non impressis, in eodem relatis. Nec non Combinationibus ad
locos d. Tractatus in calce earundem Decisionum. IN QUO OMNES
PROPEMODUM CASUS, QUI IN CONTROVERSIAM vocari possunt, summo
studio, ac ingenio enucleantur, juxta scientias Doctorum, Senatuum, & aliorum
Tribunalium, ac præcipue dicte Rotæ Romanæ, quæ hoc signo notantur OPUS TAM
IN SCHOLIS PROFITENTIBUS, QUAM in foro versantibus apprime utile, ac
necessarium. Additis etiam in hac editione ad singularis fere Quæstiones ejusdem
Authoris Addit hoc signo [ ] annotatis, nec non aliis centum Sacræ Rotæ Romanæ
Decisionibus nullibi hucusque impressis. CUM LOCUPLETISSIMIS INDICIBUS,
QUÆSTIONUM, DECISIONUM, & Rerum notatu dignarum quæ tam in Tractatu,
quam in Decisionibus continentur, Genevæ (Genève), Sumptibus Joannis Antonii
Chouet 1688, in-folio, pl. rel. en vélin, tit. manuscrit sur dos à 6 nerfs, tr. mouchetées,
lettrines ornées, vignettes et bandeaux, imp. en double colonne, (coins émoussés, des
rousseurs et piqûres à l’int., papier légt acidifié, qq. mouillures sur les premières pages et
une légère corrosion du papier sur la page de tit. au niveau de l’Ex-libris manuscrit), int.
assez frais malgré tout, [6 ff.]-584-[28 ff.]-322 p.-[18 ff.].

(Réf. 53022) Prix 600 €

- MESTRE (Jacques), PUTMAN (Emmanuel), VIDAL (Dominique), GRANDS
ARRÊTS DU DROIT DES AFFAIRES, coll. Grands arrêts, Paris, Dalloz 1995, in-8,
rel. éd., bon état, XIX-790 p.

(Réf. 53701) Prix 10 €
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-MESTRE (Jean-Louis), UN DROIT ADMINISTRATIF À LA FIN DE L’ANCIEN
RÉGIME : LE CONTENTIEUX DES COMMUNAUTÉS DE PROVENCE, Préface
de P. Ourliac, Bibl. de droit public, t. CXXI, Paris, L.G.D.J. 1976, in-8, demi-basane à
coins, tr. sup. dorée, tit. doré sur dos à cinq nerfs, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR
AU PROFESSEUR WALINE, Extrait de la Revue française d’administration publique
joint à l’ouvrage, (dos insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle
de Marcel et Jean Waline], XV-600 p.

Monument !
(Réf. 53890) Prix 300 €

- [MEY (Claude) - MAULTROT - AUBRY], MAXIMES DU DROIT PUBLIC
FRANÇOIS. Tirées des Capitulaires, des Ordonnances du Royaume, & des autre
monumens de l’Histoire de France, Seconde édition, double de la précédente,
Amsterdam, Marc-Michel Rey 1775, 2 t. en 1 vol. in-4, plein veau blond raciné, tit. doré
sur pc. de maroquin bordeaux, dos à cinq nerfs orné de fleurons, frises et double filets
dorés encadrants, fers dorés sur les nerfs et soulignant les coiffes, roulette dorée sur les
coupes, vignettes, tr. rouges, (coiffe sup. arrachée, qq. épidermures sur les plats, léger
impact au dos, coins émoussés et coupes légt frottées), int. parfaitement conservé, 378 /
451 p.

﻿L. Fonbaustier, dans une cycle de conférence organisé par l’Association Lanjuinais de
Rennes et consacré à « l’État moderne » considère ces maximes comme « enracinées
dans la tradition libérale concernant la souveraineté du peuple, la délégation révocable
faite au magistrat, la possibilité de le destituer : [elles] se trouvent alors en très bonne
place, parmi les références majeures, les conciliaristes et néo-conciliaristes eux-mêmes ».
Dupin (réf. 950) indique que l’auteur « développe dans cet ouvrage avec une érudition
immense et une libre énergie, les principes de tout gouvernement en général, et ceux du
gouvernement français en particulier. La flatterie qui enhardit le despotisme, et la
mollesse qui le laisse régner paisiblement y sont combattues avec une égale force.
L’ouvrage a été fait d’abord en commun par Mey, Maultrot, Aubry membres d’une
société de jurisconsultes, parmi lesquels je tiens à grand honneur d’avoir été admis. Mey
tenait la plume, de là est résultée la première édition. Ensuite Maultrot a fait beaucoup
d’additions, qu’il envoyait à Blonde, alors fugitif en Hollande ; et de là la seconde
édition. Ni Moutblin, ni Lauraguais, n’y ont eu part, comme quelques bibliographes l’ont
avancé. De ces trois dignes amis, Aubry est mort à Paris en janvier 1787 ; Claude Mey,
né à Lyon, le 16 janvier 1712 reçu avocat à Paris le 14 août 1739 est mort le 24 prairial
an IV à Sens ; Gabriel-Nicolas Maultrot, de Paris, reçu avocat le 6 juillet 1733 est mort à
Paris au mois de ventôse an XI ».
Gabriel-Nicolas Maultrot, avocat au Parlement de Paris, naît en 1733 et meurt en 1803,
ce qui fait de lui un témoin et un acteur des bouleversements politiques du xviiie siècle
français. Lié au parti janséniste, sa réflexion sur la division du pouvoir au sein de
l’Église se prolonge dans son analyse des institutions de la Royauté. La seconde édition
des Maximes du droit français est publiée après le conflit qui a opposé aux Parlements
René Nicolas Charles Augustin de Maupeou (1714-1792), auteur d’une importante
réforme judiciaire. Ce conflit fut résolu par le rappel des Parlements et le renvoi du
ministre, dès l’avènement de Louis XVI (1754-1793). L’ouvrage de Maultrot souligne la
dissociation nécessaire entre le politique et le religieux, entre le gouvernement et l’État,
et rappelle le contrôle sur le souverain que doit avoir la Nation, par l’intermédiaire de
son émanation, les Parlements, voire les États-généraux. Bien qu’opposant radical à
l’absolutisme et défenseur des droits des curés contre l’épiscopat sous l’Ancien régime,
Gabriel Maultrot sera un ferme adversaire de la politique religieuse de la Révolution
française (BNF réf. FRBNF30114835).
Très rare exemplaire relié en 1 volume.

(Réf. 53748) Prix 1200 €
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332 - MGBEOJI (Ikechi), GLOBAL BIOPIRACY : Patents, Plants, and Indigenous
Knowledge, Canada, UBC Press 2006, in-8, rel. éd., très bon état, 311 p.

(Réf. 55159) Prix 35 €

- MICHALLETZ (Marlie), LES RELATIONS DES CAISSES DE SÉCURITÉ
SOCIALE AVEC LES ENTREPRISES, Contributions à l’étude d’un processus de
contractualisation, Neuilly-sur-Seine, Planète Social 2013, in-8, br., bon état,
XVIII-416 p.

(Réf. 54716) Prix 25 €

35 - MICHAUX (Alexandre), TRAITÉ PRATIQUE DES DONATIONS
ENTRE-VIFS, ENTRE ÉPOUX DES PARTAGES D’ASCENDANTS ET DES
ACTES QUI EN DÉRIVENT (Acceptation, notification, procuration, révocation,
etc.) avec UN GRAND NOMBRE DE FORMULES NOUVELLES, 2e éd. mise au
courant de la jurisprudence par un supplément, Paris, Cosse, Marchal et Billard 1873,
in-8, débr., non coupé, (ouvrage fané, couv. salie), int. frais, XVI-574 p.

Travail sérieux complété d’une table très détaillée.
(Réf. 55371) Prix 40 €

- MICHEL (Henri) et MIRKINE-GUETZÉVITCH (Boris), LES IDÉES
POLITIQUES ET SOCIALES DE LA RÉSISTANCE (Documents clandestins -
1940-1944), Textes choisis et introductions par Henri Michel et Boris
Mirkine-Guetzévitch, Préface de Georges Bidault, Avant-propos de Lucien Febvre,
coll. Esprit de la Résistance, Paris, P.U.F. 1954, in-8, br., non rogné, bon état, XI-410 p.

(Réf. 54668) Prix 80 €
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- MICHELET, LE PEUPLE, Introduction et notes par Robert Casanova, coll.
Littérature, Paris, Julliard 1965, in-12, br., bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], 300 p.

(Réf. 54086) Prix 15 €

- MICLO (François), LE RÉGIME LÉGISLATIF DES DÉPARTEMENTS
D’OUTRE-MER ET L’UNITÉ DE LA RÉPUBLIQUE, préface de Louis Favoreu,
coll. Droit public positif, Paris, Economica 1982, in-8, br., bon état, [ce livre provient de
la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], VIII-378 p.

(Réf. 54922) Prix 45 €

319 - MILLS (Oliver), BIOTECHNOLOGICAL INVENTIONS : Moral Restraints
and Patent Law, Great Britain, Ashgate 2005, in-8, thermo-relié, bon état, XVIII-195 p.

(Réf. 55145) Prix 25 €

- MINIER (Jules), PRÉCIS HISTORIQUE DU DROIT FRANÇAIS,
INTRODUCTION À L’ÉTUDE DU DROIT, Paris, A. Marescq et E. Dujardin 1854,
in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à cinq nerfs, filet doré encadrant, (très légères
épidermures, coins légt émoussés, des rousseurs à l’int.), IV-860 p.

Ce précis d’histoire du droit rédigé dans la première moitié du XIXème siècle n’a pas le
caractère scientifique de ceux de Laferrière ou plus tard d’Esmein, mais c’est
précisément cela qui fait son charme : L’auteur s’intéresse beaucoup à l’histoire du droit
par l’intermédiaire de la doctrine et nous livre les portraits des grands auteurs juridiques
des siècles passés vivants et savoureux en n’hésitant pas à indiquer clairement quels sont
les bons et les mauvais ouvrages ce qui disparaîtra dans les études au caractère
scientifique plus marqué. L’ouvrage se conclut par une savoureuse critique de l’École de
l’exégèse : “ La codification cessera d’être un bienfait si elle avait pour résultat
d’emprisonner toute la science du droit dans les quelques textes d’un code ”.

(Réf. 54973) Prix 140 €
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- MIRIMONDE (Albert Pomme de), LA COUR DES COMPTES, Historique -
Organisation - Apurement des comptes - Contentieux - Voies de recours - Contrôle
administratif, Paris, Sirey 1947, in-8, br., non rogné, ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Marcel et Jean Waline], 320 p.

Cet ouvrage a servi pendant longtemps de texte de référence sur le statut de la Cour des
comptes et l’origine de sa jurisprudence. Rare et recherché.

(Réf. 54339) Prix 90 €

- [Mirkine-Guetzévitch (Boris), Michel (Henri) et Mayer (Daniel) dir.], LE
JOURNAL « DÉFENSE DE LA FRANCE », Introduction et notes de Marie Granet,
Coll. Esprit de la Résistance - La Guerre - L’Occupation - La Déportation - La
Libération, dir. Henri Michel, Boris Mirkine-Guetzévitch et Daniel Mayer, Paris,
P.U.F. 1961, in-8, br., non massicoté, reproductions de photos et dessins hors-texte en
N&B, bon état, VI-283 p.

(Réf. 54669) Prix 80 €

42 - MISPOULET (Jean-Baptiste), ÉTUDES D’INSTITUTIONS ROMAINES :
1° Étude sur les tribus.
2° De la souveraineté du peuple : rôle du Sénat et des « Patres ».
3° « Des Equites Equo privato ». Des chevaliers romains sous l’Empire. 4° Du
mariage des soldats.
5° « Des Spurii ». Du nom et de la condition de l’enfant naturel., Paris, A. Durand et
Pedone Lauriel 1887, in-8, br., non coupé, (ouvrage passé, qq. rousseurs), 327 p.

(Réf. 55276) Prix 50 €

- MODERNE (Franck), LA FONCTION DE MAÎTRISE D’ŒUVRE DANS LA
CONSTRUCTION PUBLIQUE, Paris, Dalloz 1997, in-8, rel. éd. souple, ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], 240 p.

(Réf. 54463) Prix 50 €
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- MODERNE (Franck), LA FONCTION DE MAÎTRISE D’ŒUVRE DANS LA
CONSTRUCTION PUBLIQUE, Paris, Dalloz 1997, in-8, rel. éd. souple, ENVOI DE
L’AUTEUR, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Philippe
Malinvaud], 240 p.

(Réf. 54769) Prix 50 €

- MODERNE (Franck), LA SOUS-TRAITANCE DES MARCHÉS PUBLICS, essai
sur une institution hybride, Paris, Dalloz 1995, in-8, rel. éd. souple, ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, très bon état, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Philippe Malinvaud], XII-284 p.

(Réf. 54915) Prix 60 €

43 - MOMMSEN (Théodore) & MARQUARDT (Joachim), LE DROIT PUBLIC
ROMAIN, traduit sur la troisième édition allemande, avec l’autorisation de l’auteur,
par Paul Frédéric GIRARD, Manuel des antiquités romaines, [t. I, III et VI-I
uniquement], Paris, Ernest Thorin & Fils 1887 / 1893, 3 vol. in-8, débr., (ouvrages fanés,
désolidarisés, couv. détachées), int. frais, XXIV-430 / 387 / 491 p.

Est-il encore nécessaire de présenter cette œuvre magistrale et moderne qui demeure,
aujourd’hui encore, source de nombreuses dissertations sur la conception de l’État que
propose Mommsen. Un des plus grand texte de la seconde moitié du XIXe siècle avec le
traité de Savigny. Réédition.

(Réf. 55297) Prix 80 €
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- MONETÆ (Io. Petri) [MONETA (Giovanni Pietro)], TRACTATUS DE
COMMUTATIONIBUS ULTIMARUM VOLUNTATUM IN CUIUS PRIORIBUS
OCTO CAPITIBUS GENERATIM de commutatione ultimarum voluntatum
agitur : in reliquis autem quatuor singillatim de totidem eius præcipuis speciebus,
nimirum, Derogatione fideicommissorum, derogatione qualitatum in beneficii
fundatione appositarum, mutatione status Ecclesiarum, ac beneficiorum, &
suppressione beneficiorum, fusiùs, & apta cum methodo disputatur. NUNC
PRIMUM IN LUCEM PRODIT. Cum summariis, ac duplici indice, altero Capitum,
& Quæstionum, altero rerum singularium locupletissimo., Lugduni [Lyon], Iacobi
Cardon & Petri Cauellat [J. Cardon, P. Cauellat] 1624, in-folio, pl. vélin, tit. manuscrit sur
dos à 5 nerfs, lettrines, vignettes et guirlandes ornementales, imp. en double colonne,
(coiffes arrachées, mq. de cuir au dos et trous de vers traversants les dernières pages et les
contreplats mais sans incidence sur la lecture, papier parfois acidifié), int. bien conservé et
assez frais, [10]-1811-[Index] p.

(Berkeley BQV 192 W2 M58, manque à la BNF et à Cujas). Nous avons ici un
« chef-d’œuvre » de la scolastique et de la casuistique finissantes : il est en effet peu
commun à parvenir à écrire presque 2000 pages – particulièrement serrées qui plus est –
sur la possibilité de modifier ses dernières volontés! Il n’est reste pas moins que
l’ouvrage est rare et bien complet des références doctrinales sur la matière.

(Réf. 53027) Prix 700 €

- MONNET (François), REFAIRE LA RÉPUBLIQUE, André Tardieu : une dérive
réactionnaire (1876-1945), Fayard 1993, in-8, br., bon état, 638 p.

(Réf. 54637) Prix 30 €

74 - MONNIER (Henri), L’ADMINISTRATION FINANCIÈRE DES VÉNITIENS
DANS LES ÎLES IONIENNES, t-à-p de la Nouvelle Revue historique de droit
français et étranger, Paris, Sirey 1916, in-8, br., non coupé, (lég. insolé), 42 p.

(Réf. 55305) Prix 15 €
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100 - [MONNIER (Raymond)], NÉGRIER (Pierre), CARICATURE D’UN BUSTE
DE PROFESSEUR DE DROIT SORTANT D’UNE BOITE DE FARCE ET
ATTRAPE 1940, 135 x 74 cm, Technique mixte sur papier, couleur encore vive,
signature « π ζ / 1-I-40 », mention au verso « Pierre NEGRIER, Étudiant en Droit, 8 rue
Th. Renaudot 8, POITIERS », (déchirures, pliures, salissures, scotch, manques), assez bon
état malgré les défauts précités.

(Réf. 4214) Prix 320 €

- MONSEIGNAT (Ch. de), UN CHAPITRE DE LA RÉVOLUTION FRANÇAISE
OU HISTOIRE DES JOURNAUX EN FRANCE DE 1789 À 1799, Précédé d’une
notice historique sur les journaux, Paris, Lib. de L. Hachette et Cie 1853, ptt in-8,
demi-chagrin vert empire, tit. doré sur dos à 5 nerfs orné de filets encadrants estampés à
froid, (qq. rousseurs), bon état, LXVIII-259 p.

(Réf. 54201) Prix 45 €

253 - MONTELS (Benjamin), LES CONTRATS DE REPRÉSENTATION DES
OEUVRES AUDIOVISUELLES, Préface de Pierre - Yves Gautier, Aix-Marseille,
PUAM 2001, in-8, br., bon état, 414 p.

(Réf. 55018) Prix 25 €

- MORANGE (Jean), L’IDÉE DE MUNICIPALITÉ DE CANTON DE L’AN II À
NOS JOURS, Préface de Roland Drago, coll. Travaux et recherches de l’Université
de droit d’économie et de sciences sociales de Paris, série “science administrative”,
t. 2, Paris, P.U.F. 1971, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE,
bon état, 96 p.

Étude consacrée aux municipalités de canton instituées en l’an III rapidement
abandonnées en l’an VIII, et des conséquences de cet échec sur les réflexions consacrées
à l’intercommunalité durant les deux siècles suivants.

(Réf. 54958) Prix 35 €
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- MOREAU (André), MANUEL PRATIQUE DE LA SOCIÉTÉ A
RESPONSABILITÉ LIMITÉE d’après les lois et la jurisprudence, [Avec] MISE À
JOUR du décret du 9 août 1953, Paris, Libr. du Journal des Notaires et des Avocats
1952, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos lisse orné de filets estampés à froid et de
filets dorés, tr. mouchetées, (rel. légt fendillée au dos, coins légt émoussés), bon état, int.
très frais, 823-12 p.

Dans un domaine plus étendu que le traité de Copper Royer, cet ouvrages de Moreau a
constitué pendant de longues années la bible des avocats spécialisés en droit des sociétés.
Il présente en effet un caractère très positif et immédiatement utile. Rare et recherché.

(Réf. 54972) Prix 120 €

129 - MOREL (André), LES LIMITES DE LA LIBERTÉ TESTAMENTAIRE
DANS LE DROIT CIVIL DE LA PROVINCE DE QUÉBEC, Préface de Robert
Le Balle, Bibl. de droit privé canadien, Paris, L.G.D.J. 1960, in-8, br., non coupé,
(couv. fanée avec qq. mq. de papier, qq. soulignures au crayon), X-176 p.

« Dans son travail, l’auteur étudie la liberté testamentaire dans le droit civil de la
province de Québec. Apparemment, cette liberté paraît complète si l’on se base sur
l’article 831 du code civil de la province de Québec, tel qu’il a été compris par la
majorité des auteurs québécois et interprété en général par la jurisprudence du Canada
de langue française. L’explication la plus courante de cette situation peut se donner ainsi
: le texte précité tire son origine du droit anglais ; la règle a été importée, après la
cession de la Nouvelle-France à l’Angleterre, dans le droit civil de la province de
Québec, et doit recevoir une large application. Or, comme le montre excellemment M.
André Morel, pareille disposition législative rompt, d’une part, avec la tradition
historique du droit québécois ; elle est en désaccord, d’autre part, avec les conceptions
morales et religieuses des Canadiens de langue française. Considéré dès lors comme une
disposition hétérogène, l’article en question doit subir l’influence du contexte du droit
civil qui l’entoure. Ce contexte permet de faire apparaître certaines limitations de la
liberté testamentaire ; limitations inspirées par les notions d’ordre public et de bonnes
mœurs, en relation avec l’illicéité de la cause ; limitations dont la reconnaissance
s’affirme progressivement chez les auteurs et apparaît même dans les jugements
québécois. Cet ouvrage intéressera au plus haut point les juristes, particulièrement ceux
qui accordent leur attention au droit comparé. C’est une contribution remarquable à
l’étude d’une importation de règle étrangère et de ses conséquences dans le droit qui l’a
reçue ; cet exemple d’un phénomène juridique fort curieux est tiré en outre d’un domaine
important du droit québécois, droit dont la comparaison avec les règles françaises
s’avère féconde. » (P. Azard, RIDC n° 1/1961, p. 260 et s.).

(Réf. 54991) Prix 90 €

-MORIN (Jean-Frédéric), LE BILATÉRALISME AMÉRICAIN : LA NOUVELLE
FRONTIÈRE DU DROIT INTERNATIONAL DES BREVETS, Préface de Michel
Vivant, coll. Droit / Écomonie International, Bruxelles, Éd. Larcier 2007, in-8, br., (très
légt fané), bon état, 577 p.

(Réf. 54676) Prix 70 €
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- MOULY (Christian), LES CAUSES D’EXTINCTION DU CAUTIONNEMENT,
Préface de Michel Cabrillac, Bibl. de droit de l’entreprise, t. 10, Fondation nationale
pour le droit de l’entreprise, Paris, Litec 1979, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR MALINVAUD, (couv. légt fanée), int. très frais, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Philippe Malinvaud], X-721 p.

Thèse incontournable de l’auteur au sein de laquelle il distingue notamment, par une
« célèbre formule » [Cour de cassation, Rapport annuel de 2003, Troisième partie,
Activités économiques, commerciales et financières, Sûretés, cautionnement et garanties
autonomes, pt. 7], l’obligation de couverture et l’obligation de règlement pesant sur la
caution.

(Réf. 54726) Prix 140 €

- MOULY-GUILLEMAUD (Clémence), RETOUR SUR L’ARTICLE 1135 DU
CODE CIVIL, Une nouvelle source du contenu contractuel, Préface de Didier
Ferrier, avant-propos de Christian Atias et Rémy Cabrillac, Bibl. de droit privé
t. 460, Paris, L.G.D.J. 2006, in-8, br., état neuf, X-582 p.

Thèse sur les effets des obligations.
(Réf. 53818) Prix 25 €

- MOUSSERON (Jean-Marc) et alii, DROIT DE LA DISTRIBUTION, Bibl. de
droit de l’entreprise t. 4, Fondation nationale pour le Droit de l’Entreprise, Paris,
Litec 1975, in-8, rel. éd. pl. toile rouille, (étiquette collée au dos, rares soulignures au
crayon), bon état, 540 p.

(Réf. 53830) Prix 60 €

- MOUSSERON (Jean-Marc), RAYNARD (Jacques), FABRE (Régis), PIERRE
(Jean-Luc), DROIT DU COMMERCE INTERNATIONAL, Droit international de
l’entreprise, 4e éd., Paris, LexisNexis 2012, in-8, br., bon état, XIV-527 p.

(Réf. 53702) Prix 20 €
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- MOUSSERON (Pierre), LES CONVENTIONS DE GARANTIE DANS LES
CESSIONS DE DROITS SOCIAUX, Préface Michel Jeantin, Paris, Nouvelles éd.
fiduciaires 1992, in-8, br., très bon état, 448 p.

(Réf. 54554) Prix 60 €

- MOUSSERON (Pierre), LES USAGES : L’AUTRE DROIT DE L’ENTREPRISE,
Paris, LexisNexis 2014, in-8, br., bon état, XIII-204 p.

(Réf. 54683) Prix 25 €

- MOYSAN (Hervé), LE DROIT DE PROPRIÉTÉ DES PERSONNES
PUBLIQUES, Bibl. de droit Public, t. 219, Préface de Didier Truchet, Paris, L.G.D.J.
2001, in-8, br., (tampon specimen sur la tr.), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Philippe Malinvaud], 296 p.

« Domanialité et propriété publiques constituent deux régimes en partie incompatibles. Si
on veut soumettre les biens publics à un régime de propriété, le régime du domaine privé
offre le modèle d'une véritable propriété publique, conciliant les prérogatives de nature
réelle sur les biens et les compétences discrétionnaires des personnes publiques. » Thèse
épuisée.

(Réf. 54791) Prix 45 €

- MUTIGNON (Pierre), LES ASPECTS JURIDIQUES DU PROBLÈME RACIAL
AUX ÉTATS-UNIS, Préface d’André Tunc, Paris, L.G.D.J. 1968, in-8, br., (qq.
soulignures et annotations à l’encre et au crayon), bon état, XI-408 p.

Thèse réalisée durant les années 60 alors que les États-Unis connaissent une évolution
fondamentale sur la question de la ségrégation raciale et de protection des minorités
ethniques. Le temps ayant passé, ce texte, bien que retraçant en introduction l’historique
de 1787 à 1954, vient « exposer les aspects juridiques du problème racial aux États-Unis,
à l’époque contemporaine, ou, plus précisément, depuis le 17 mai 1954 » jusqu’à la loi
du 6 août 1965 sur le droit de vote (Voting Rights Act). Un ouvrage à relire en
perspective des enjeux irriguant actuellement la vie politique américaine.

(Réf. 54504) Prix 45 €
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34 - NADAULT DE BUFFON (Henri), TRAITÉ DES EAUX DE SOURCE ET DES
EAUX THERMALES à l’usage des magistrats, juges de paix, avocats,
jurisconsultes, ingénieurs des ponts et chaussées et ines, administrateurs,
propriétaires, etc., Paris, Cotillon et fils 1870, in-8, débr., (ouvage fané et désolidarisé,
très nb. rousseurs à l’int.), 654 p.

(Réf. 55201) Prix 45 €

- NASSIF (Elie), CAPITALISME OU COLLECTIVISME, L’alternative présente.,
Le Caire, Les Lettres Françaises 1946, in-8, br., (couv. fanée), int. frais, 190 p.

« L’auteur, (…) se propose, dans ce nouveau livre, de comparer les deux régimes qui
s’opposént aujourd’hui, collectivisme et capitalisme. Il le fait en les étudiant
successivement en deux parties symétriques, qui traitent de leur description, de leurs
résultats concrets, de la critique qui leur est adressée. (…) le nouveau livre de M. N. reste
un travail utile, mené avec le souci de l’objectivité, du courant de la bibliographie
récente. Plus technique et plus sérieux que les livres de vulgarisation, il permettra au
public cultivé de suivre les phases du procès — ou des procès — du capitalisme et du
collectivisme » (Robert Goetz-Girey, Revue d’économie politique, n° 2/1947, p. 356 et s.).

(Réf. 53738) Prix 50 €

101 - NÉGRIER (Pierre), CARICATURE D’UN ÉTUDIANT DE DROIT EN
CULOTTE COURTE (Petit Bateau) ET COIFFÉ D’UN BÉRET À POMPON,
FAISANT DES PLIAGES AVEC LES PAGES DU CODE SIREY 1940, 150 x 94 cm,
Technique mixte sur papier, couleur encore vive, signature « π ζ / 1-I-40 », mention au
verso « Pierre NEGRIER, Étudiant en Droit, 8 rue Th. Renaudot 8, POITIERS »,
(déchirures, pliures, salissures, scotch, manques), assez bon état malgré les défauts
précités.

(Réf. 4213) Prix 400 €

102 - NÉGRIER (Pierre), CARICATURE D’UN PROFESSEUR DE DROIT
TENANT UN MASQUE À GAZ 1940, 150 x 94 cm, Technique mixte sur papier,
couleur encore vive, signature « π ζ / 1-I-40 », mention au verso « Pierre NEGRIER,
Étudiant en Droit, 8 rue Th. Renaudot 8, POITIERS », (déchirures, pliures, salissures,
scotch, manques), assez bon état malgré les défauts précités.

(Réf. 4212) Prix 400 €
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- NÉGRIN (Jean-Paul), LE CONSEIL D’ÉTAT ET LA VIE PUBLIQUE EN
FRANCE DEPUIS 1958, Préface Charles Debbasch, Travaux et mémoires de la
Faculté de droit et des sc. éco. d’Aix-en-Provence, Paris, P.U.F. 1968, in-8, br., ENVOI
AU PROFESSEUR WALINE, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle
de Marcel et Jean Waline], 172 p.

Un des classiques de l’analyse sociologique du rôle du Conseil d’État. On soulignera sa
très riche bibliographie. Vraisemblablement une des thèses les plus marquantes des 30
dernières années et dont beaucoup des vues ont été confirmées par la jurisprudence
postérieure.

(Réf. 54240) Prix 80 €

- NEMERY (Jean-Claude), DE LA LIBERTÉ DES COMMUNES DANS
L’AMÉNAGEMENT DU TERRITOIRE, Préface de Francis-Paul Bénoit, Bibl. de
droit public, t. CXLI, Paris, L.G.D.J. 1981, in-8, br., (dos légt insolé), bon état, [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 384 p.

Bien que rédigée avant les lois de décentralisation, cette thèse sur les compétences
communales en matière d’aménagement du territoire est une source importante de la
question. Soulignons les passages consacrés à la maîtrise d’œuvre de l’État qui retrouve
aujourd’hui une nouvelle actualité ainsi que les développements sur "l’aménagement
contractuel" qui contient une réflexion de très grande qualité sur les contrats de plans.

(Réf. 53951) Prix 60 €

254 - NGUYEN DUC LONG (Christine), LA NUMÉRISATION DES ŒUVRES,
Aspects de droits d’auteur et de droits voisins, Publications de l’Institut de
Recherche en Propriété Intellectuelle Henri Desbois, coll. Le droit des affaires
Propriété intellectuelle, n° 21, Paris, Litec 2001, in-8, br., très bon état, XI-371 p.

(Réf. 55098) Prix 45 €

- NICOLAS (Véronique), ESSAI D’UNE NOUVELLE ANALYSE DU CONTRAT
D’ASSURANCE, Préface de Jacques Héron, Bibl. de droit privé, t. 267, Paris,
L.G.D.J. 1996, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR MALINVAUD,
très bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Philippe Malinvaud],
391 p.

(Réf. 54729) Prix 30 €
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- NOËL (Léon), DE GAULLE ET LES DÉBUTS DE LA Ve RÉPUBLIQUE
(1958-1965), Coll. Espoir, Paris, Plon 1976, in-12, br., (légt fané, rares annotations au
crayon sur les premières pages uniquement), 310 p.

Par ce ministre bien connu du général de Gaulle cet ouvrage, qui s’inscrit dans la suite
de ceux rédigés par l’auteur sur l’histoire du gaullisme et consacré à la fondation de la
Ve République, lui permet notamment de décrire la période pendant laquelle il a été
président du Conseil constitutionnel. Sur ce dernier point l’ouvrage constitue une source
d’informations importante. Il est à noter que l’auteur le qualifie de « juridiction », il en
critique les modalités de composition et de fonctionnement et évoque les premières
décisions en particulier en matière électorale en ayant le mot suivant « les professeurs de
droit nous guettaient ». Il évoque également le fait qu’y ont siégé les anciens présidents
de la République de la IVe République et notamment Vincent Auriol.

(Réf. 54677) Prix 45 €

- NOGUELLOU (Rozen), HUIBAN (Odile), BLANCHARD (Marie), PROBLÈMES
ACTUELS DE DROIT COMMUNAUTAIRE, Préface de Jacqueline Dutheil
de la Rochère, Yves Gaudemet et Hélène Gaudemet-Talon, Université
Panthéon-Assas (Paris II), Paris, Éd. Panthéon Assas - L.G.D.J. 1998, in-8, br., ENVOI
DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR MALINVAUD, bon état, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Philippe Malinvaud], X-276 p.

Rozen Noguellou, La délégation de maîtrise d’ouvrage publique face au droit
communautaire : un conflit latent ; Odile Huiban, Les accords inter-institutionnels dans
l’Union européenne ; Marie Blanchard, Les aides d’État au secteur automobile.

(Réf. 54887) Prix 17 €

- NORDEMANN (Robert), DE L’ACTION CONTRE LE TIERS RESPONSABLE
D’UN ACCIDENT DU TRAVAIL, Paris, Domat - Montchrestien 1936, in-8,
demi-chagrin à coins grenat, tit. doré sur dos à quatre nerfs orné d’un fleuron doré et de
filets soulignants estampés à froid, rel. au nom « A. Rouast », couv. cons., ENVOI DE
L’AUTEUR À ANDRÉ ROUAST, (rel. frottée avec qq. épidermures), int. très frais,
159 p.

(Réf. 54977) Prix 35 €

- ODDI (Sforza), COMPENDIOSAE SVBSTITVTIONIS TRACTATVS. Cum
Priuilegiis S. D. N. PII V. Et Sereniss. Principis Etruriæ, Neper Decennium ab aliis
sine Authoris licentia imprimi, vel impræssus vendi possit, Sub pæna Excommunic.
& aliis pænis pecuniariis, ut latinus ineis &c.
, Perusiae, [Valente Panizza] 1571, in-folio, demi-vélin beige à lacets, tit. manuscrit sur
dos à trois nerfs, inscription manuscrite sur le tr. inf., lettrines ornées, Ex-Libris manuscrit
« Stephani Fridianii » et collé « Conte Federico Bernardini », (lacets absents, trous de vers
traversants au dos mais sans incidence sur la lecture, coupes frottées et coins émoussés,
des rousseurs et piqûres à l’int., papier acidifié), 212 p.

(Réf. 53155) Prix 450 €
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- ODENT (Raymond), CONTENTIEUX ADMINISTRATIF, Cours professé à
l’I.E.P. avec mise à jour des fasc. V et VI par Bruno Odent, Paris, Les cours de droit
1976-1981, 6 vol. in-8, br., (léger accros au dos du t. III, rares soulignures au crayon et à
l’encre), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean
Waline], 2246-XXXIV p. [pagination continue].

La dernière édition de ce traité qui fait, aujourd’hui encore, référence. S’il s’agit sans
aucun doute de la plus recherchée [couv. verte], certains préfèrent l’édition antérieure
[couv. orange] sans les ajouts de Bruno Odent.

(Réf. 53988) Prix 300 €

- OLIVIER-MARTIN (François), HISTOIRE DU DROIT FRANÇAIS DES
ORIGINES À LA RÉVOLUTION, Paris, Domat Montchrestien 1948, in-8, br., (couv.
passée), int. frais, XV-757 p.

Il n’est guère utile de présenter ce livre sinon pour souligner que les historiens actuels
continuent à lui rendre un hommage appuyé. Rare première édition d’époque.

(Réf. 53756) Prix 120 €

 - [Organisation constitutionnelle des colonies], BULLETIN DES LOIS :
Bulletin des lois de la République n° 177, Loi concernant l’organisation
constitutionnelle des colonies (n° 1659), 12 nivôse An VI, [24 p.] An VI [1798], fasc.
libres, non massicoté, (jauni en marge, qq. rousseurs et piqûres).

(Réf. 4180) Prix 25 €

- PABON (Louis), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DES JUSTICES DE
PAIX (MATIÈRES CIVILES), 2e éd. revue et augmentée, Paris, Recueil Sirey 1913,
4 vol. in-8, demi-basane fauve, tit. et tom. dorés sur pc. de cuir grenat, rel. au chiffre
« J. H. », (coins et coupes légt frottées, rousseurs à l’int.), bon état, 850 / 1035 / 1132 /
1079 p.

(Réf. 54213) Prix 120 €

La Mémoire du Droit  -  Page 246



MONOGRAPHIES PRÉSENTÉES ET CLASSÉES PAR DATE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

- PACTEAU (Bernard), LE JUGE DE L’EXCÈS DE POUVOIR ET LES MOTIFS
DE L’ACTE ADMINISTRATIF, Préface de Jean-Marie Auby, coll. Travaux et
recheche la Faculté de droit et de science politique de l’Université de Clermont I,
Clermont-Ferrand, Université de Clermont I 1977, in-8, br., bon état, [ce livre provient de
la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 264 p.

Un des meilleurs textes du droit du contentieux administratif moderne. On notera en
particulier les passages consacrés à l’étendue du contrôle des motifs de l’acte par le juge
administratif et spécialement sur l’émergence de la notion d’erreur manifeste
d’appréciation (p. 233). C’est un texte rare.

(Réf. 54254) Prix 140 €

- PACTEAU (Bernard),MANUEL DE CONTENTIEUX ADMINISTRATIF, 2e éd.,
coll. Droit fondamental, , Paris, P.U.F. 2010, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Marcel et Jean Waline], 318 p.

(Réf. 54325) Prix 15 €

118 - PACTET (Pierre), ESSAI D’UNE THÉORIE DE LA PREUVE DEVANT LA
JURIDICTION ADMINISTRATIVE, Thèse (Président : M. Rousseau ;
Suffragants : Vedel et Eisenmann), Paris, A. Pedone 1952, in-8, br., non coupé, bon
état, [Ex-libris sec de P. Pactet, ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Pierre
Pactet], 206 p.

Les travaux consacrés à la preuve en droit public sont assez rares, et en règle générale,
assez partiels dans leur analyse. Plus de 60 ans après sa publication, l’ouvrage de Pierre
Pactet demeure de ce fait la référence incontestée en cette matière.

(Réf. 55376) Prix 70 €

- [Palais Royal - Conseil d’État], DUPEZARD (Émile), LE PALAIS ROYAL DE
PARIS, Architecture et Décoration, De Louis XV à nos jours, Paris, Lib. Centrale
d’Art et d’Architecture, Ancienne maison Morel, Ch. Eggimann, succr 1911, in-folio, rel.
muette en cartonnage beige à lacets en tissu, feuillets et planches libres, lettrines ornées,
vignettes, imp. en double colonne sur papier glacé, documents iconographiques en N&B,
124 planches en N&B, dimension : 46x33,5 cm., (mors sup. fendu sur 7 cm.), int.
parfaitement conservé.

À ce jour, le travail iconographique le plus important réalisé sur le Palais royal.
(Réf. 4194) Prix 300 €
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159 - PALANCHON (Alain), JOVENIAUX (Alain), L’ÉTUDE D’IMPACT EN
FRANCE : ÉLÉMENTS DE PATHOLOGIE, Paris, Ministère de l’Environnement et
du Cadre de Vie 1978, in-8, br., nb. dessins et docs. hors-texte, bon état, 255 p.

(Réf. 55333) Prix 40 €

166 - PAMOUKDJIAN (Jean-Pierre), LE DROIT DU PARFUM, Bibl. de droit
privé, t. LXXIV, Paris, L.G.D.J. 1982, in-8, br., bon état, 303 p.

Outre son caractère de monographie de référence sur la question, on trouve
naturellement une belle analyse sur la possiblité d’intégrer une forme olfactive dans la
théorie du droit d’auteur.

(Réf. 54998) Prix 30 €

- PARISOT (Daniel), LE CHAMP D’APPLICATION DE LA LOI DU
15 DÉCEMBRE 1922 SUR LES ACCIDENTS DU TRAVAIL EN MATIÈRE
AGRICOLE, Paris, Les Presses Universitaires de France 1924, in-8, br., non coupé,
(fané), int. frais, 98 p.

(Réf. 53518) Prix 35 €

211 - PASSA (Jérôme), CONTREFAÇON ET CONCURRENCE DÉLOYALE,
Publications de l’Institut de Recherche en Propriété Intellectuelle Henri Desbois,
coll. Le droit des affaires Propriété intellectuelle, n° 15, Paris, Litec 1997, in-8, br., très
bon état, XI-355 p.

(Réf. 55094) Prix 35 €
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232 - PAYRAUDEAU (Clément), LA CONVENTION SUR LE BREVET
EUROPÉEN, Préface de Yves Reboul, coll. du C.E.I.P.I., Paris, Litec 1999, in-8, br.,
excellent état, 342 p.

(Réf. 55079) Prix 50 €

- PELLAT (Charles-Auguste), TRADUCTION DU LIVRE XX ET DU TITRE VII
DU LIVRE XIII DES PANDECTES, AVEC LE TEXTE EN REGARD ; suivie d’un
TRAITÉ SUCCINCT DU DROIT DE GAGE ET D’HYPOTHÈQUE CHEZ LES
ROMAINS, Paris, Gustave Thorel 1840, 2 t. en 1 vol. in-8, demi-basane brune avec tit.
doré et filets encadrants dorés et estampés à froid, tr. mouchetées, (rel. légt frottée avec
qq. épidermures, coupes et coins légt frottés), int. très frais, 163-124 p.

(Réf. 53753) Prix 80 €

20 - PELLAT (Charles-Auguste), TRADUCTION DU LIVRE XX ET DU TITRE
VII DU LIVRE XIII DES PANDECTES, AVEC LE TEXTE EN REGARD ; suivie
d’un TRAITÉ SUCCINCT DU DROIT DE GAGE ET D’HYPOTHÈQUE CHEZ
LES ROMAINS, Paris, Gustave Thorel 1840, 2 t. en 1 vol. in-8, demi-basane ébène avec
tit. doré et filets encadrants dorés et estampés à froid, rel. au nom de « E. P. Levyll », (des
épidermures sur les mors et coiffes, mq. de papier aux coins, rousseurs et annotations à
l’encre et au crayon), 163-124 p.

(Réf. 55290) Prix 80 €

174 - PENNEAU (Anne), RÈGLES DE L’ART ET NORMES TECHNIQUES, Thèse
(Président : G. Viney ; Assesseurs : G. Durry, J. Ghestin, P. Malinvaud,
J.J. Bienvenu), Université Paris 1 Panthéon-Sorbonne, Paris, Université Paris 1
Panthéon-Sorbonne 1988, in-4, polycopiés thermoreliés, (des soulignures au crayon), bon
état, 395 p.

(Réf. 55234) Prix 20 €
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106 - PÉQUIGNOT (Georges), THÉORIE GÉNÉRALE DU CONTRAT
ADMINISTRATIF, Paris, A. Pédone 1945, in-8, br., non rogné, Ex-libris sec de P.
Pactet, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Pierre Pactet],
XIV-626 p.

Plus qu’une thèse, un mythe. Et si son prix vous fait peur, La Mémoire du Droit en a
réédité une nouvelle version très agréable avec une substantielle préface de Laurent
Richer…

(Réf. 55405) Prix 450 €

- PEREGRINI (M. Antonii) [PELLEGRINI (Marcantonio)], DE
FIDEICOMMISSIS PRÆSERTIM UNIVERSALIBUS, Tractatus frequentissimus,
M. ANTONII PEREGRINI, I.C. præclarissimi, ac Mag. Cameræ Patauinæ Aduocati
Fiscalis, & Sereniss. Reipub. Venetæ Consultoris. Omnibus tam in Scholis, quàm in
causarum Foro versantibus admodum utilis ac pernecessarius. Hac tertia Taurinensi
editione summa diligentia recognitus, & compluribus additamentis illustratus. Cum
Summariis, & Indice locupletissimo., Venetiis [Venise], Augustæ Tavrinorum 1600,
in-folio, demi-vélin beige, tit. sur dos à trois nerfs, bandeaux, lettrines ornées, vignettes,
imp. en double colonne, inscription sur la tr. sup., Ex-Libris manuscrit, (coiffe sup.
arrachée, 1er plat très usé avec mq. importants, coins très émoussés, rel. fragile, premiers
ff. détachés, papier acidifié, rares soulignures à l’encre), [Index]-319 p.

(Réf. 53160) Prix 450 €

260 - PERELMAN (Michael), STEAL THIS IDEA, Intellectual property rights and
the corporate confiscation of creativity, New York, Palgrave Macmillan 2002, in-8, br.,
bon état, 265 p.

(Réf. 55150) Prix 30 €

- [Périodique], DROIT ADMINISTRATIF, Bilan critique, Pouvoirs n° 46, Revue
française d’études constitutionnelles et politiques, Paris, P.U.F. 1988, in-8, br., bon
état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 199 p.

On y trouve également : Jean Boulouis, Supprimer le droit administratif ? ; Laurent
Cohen-Tanugi, L’avenir de la justice administrative ; Alain Marion, Du mauvais
fonctionnement de la juridiction administrative et de quelques moyens d’y remédier ;
Michel Bazex, L’implosion du dualisme de juridiction ; Danièle Lochak, Le droit
administratif, rempart contre l’arbitraire ? ; Evelyne Pisier, Vous avez dit
indépendantes ? Réflexions sur les Autorités administratives indépendantes ; Vincent
Coussirat-Coustère, Le juge administratif et le droit communautaire. Difficultés
anciennes et résistances nouvelles ; Yann Tanguy, Quand l’argent fait la loi... Le cas de
l’urbanisme commercial ; Sylvie Hubac, Yves Robineau, Droit administratif : vues de
l’intérieur ; Frederik L. Morton, Point de vue d’outre-Atlantique sur le Conseil
Constitutionnel ; G. W. Jones, 1987 : une année charnière pour le Gouvernement de la
Grande-Bretagne.

(Réf. 54492) Prix 30 €
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- PERROUX (François), LE SENS DU NOUVEAU DROIT DU TRAVAIL (Droit
du Travail et Capitalisme), Paris, Domat - Montchrestien 1943, in-8, br., (légt fané, dos
insolé, marques de bibl.), 550 p.

Introuvable !
(Réf. 54673) Prix 140 €

- PESSARD (H.), DUVERNOIS (C.), L’ANNÉE PARLEMENTAIRE, 1863-1864,
Paris, Librairie Internationale 1865, ptt in-8, demi-rel. cartonnée, tit. doré sur pc. de
maroquin noire, dos lisse avec filets dorés encadrants, (rares piqûres), bon état, 306 p.

(Réf. 54185) Prix 45 €

96 - PETIT (J. A.), GIL BAER (R.), MANUEL THÉORIQUE ET PRATIQUE DES
EFFETS DE COMMERCE, Lettre de change - Billets à ordre - Chèque, Décrets-lois
du 30 octobre 1935, Paris, L.G.D.J. 1936, in-8, br., non coupé, (dos insolé), bon état,
187 p.

(Réf. 55190) Prix 45 €

333 - PEUSCET (Jacques), BREVETABILITÉ DE LA BIOLOGIE EN FRANCE
EN 2006, coll. du CEIPI n° 54, Paris, Litec 2006, in-8, br., bon état, 119 p.

(Réf. 55116) Prix 20 €
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- PHILIP (André), HISTOIRE DES FAITS ÉCONOMIQUES ET SOCIAUX DE
1800 À NOS JOURS, nouvelle éd. revue et mise à jour par Loïc Philip, coll. Histoire
du travail et de la vie économique :
t. I : La Révolution industrielle et l’économie des grandes unités [mq. le t. II], Paris,
Aubier-Montaigne 1963, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean
Waline], 383 p.

(Réf. 54108) Prix 10 €

78 - PICHOT (Olivier), DE LA CONCURRENCE DÉLOYALE ET DE LA
CONTREFAÇON EN MATIÈRE COMMERCIALE ET INDUSTRIELLE, Préface
de J. Percerou, Paris, Rousseau & Cie 1924, in-8, pl. percaline brune récente, tit. doré sur
dos lisse orné de filets dorés, excellent état, VIII-570 p.

(Réf. 55023) Prix 180 €

- PIEROT (Robert), LE STATUT DE L’INSTITUTEUR PUBLIC, Préface de
Marcel Waline, Bibl. de droit public, t. CVI, Paris, L.G.D.J. 1972, in-8, demi-basane à
coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR
AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], �III-302 p.

(Réf. 54000) Prix 50 €

13 - PIGEAU (Eustache-Nicolas), LA PROCÉDURE CIVILE DES TRIBUNAUX
DE FRANCE, DÉMONTRÉE PAR PRINCIPES, ET MISE EN ACTION PAR DES
FORMULES, Paris, Garnery / H. Nicolle 1807-1808, 2 vol. in-4, demi veau blond
moucheté à coins, tit. & tom. sur pc. ébène et ambre, dos lisse orné de filets et dentelles
soulignants dorés, Ex-libris sous forme de timbre « Chaffard, avoué », (dos légt usé avec
plusieurs épidermures, coupes légt frottées, qq. rousseurs à l’int), int. frais cpdt,
[3 ff.]-16-XXIV-[1 ff.]-690 p.-[4 ff.] / [2 ff.]-20-784 p.-94 p.

Tous les auteurs sont d’accord, (v. par ex. Cadiet, Droit judiciaire privé, bibliographie)
pour considérer que ce traité de procédure est le meilleur des textes du XIXe siècle avant
les traités de Garsonnet et de Carré et Chauveau sur cette matière. Il est en outre
remarquablement complet, et à l’origine rédigé à l’intention des praticiens, soucieux de
clarté. Rare.

(Réf. 55173) Prix 240 €
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- PILLEBOUT (Jean-François), LA PARTICIPATION AUX ACQUÊTS, Formules
commentées de contrat de mariage, Préface de Luc Dejoie, Paris, Litec 1988, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR MALINVAUD, (couv. lég. passée), bon
état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Philippe Malinvaud], XIV-267 p.

(Réf. 54128) Prix 20 €

- PIQUEMAL (Marcel), LA PRÉVOYANCE SOCIALE DES FONCTIONNAIRES,
Fonction publique d’État, territoriale, hospitalière , Paris, Dalloz 1991, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], XVII-308 p.

(Réf. 54881) Prix 30 €

- PISIER (Évelyne), AUTORITÉ ET LIBERTÉ DANS LES ÉCRITS POLITIQUES
DE BERTRAND DE JOUVENEL, Préface de G.-E. Lavau, coll. Travaux et
recherches de la faculté de droit et des Sciences Économiques de Paris, série Science
politique n° 11, Paris, P.U.F. 1967, in-8, débr., (couv. détachée), int. frais, VIII-92 p.

(Réf. 54591) Prix 40 €
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113 - PLAISANT (Marcel), TRAITÉ DE DROIT CONVENTIONNEL
INTERNATIONAL CONCERNANT LA PROPRIÉTÉ INDUSTRIELLE, Paris,
Sirey 1949, in-8, br., non coupé, (lég. fané), int. frais, XI-422 p.

« le Traité de Droit ’conventionnel international concernant la Propriété industrielle que
vient de publier M. Marcel Plaisant est-il le bienvenu, car il répond à des nécessités
impérieuses. Nul n’était plus qualifié que M. Plaisant pour entreprendre une pareille
œuvre, puisqu’il a participé de façon active à l’élaboration de la quasi-totalité des
conventions internationales relatives à la propriété industrielle et aussi au travail
législatif de ratification des conventions. tion des principales matières traitées suffit à
montrer que rien n’est laissé dans l’ombre. Les dix litres qui constituent les divisions
principales sont consacrés respectivement aux principes généraux, à la vie internationale
des brevets d’invention, aux dessins et modèles, à la protection provisoire aux
expositions, aux règles de compétence et de procédure, aux marques de fabrique, aux
appellations d’origine et à la répression de la concurrence déloyale, à la protection
internationale contre la concurrence déloyale, à la propriété scientifique et enfin à la
langue de l’union. Particulièrement riche et dense, l’ouvrage ainsi conçu présente
l’immense avantage de satisfaire le technicien et aussi, par un exposé clair et complet,
des principes généraux, de familiariser le non spécialiste avec une matière très
particulière. » (Y. Loussouarn, RIDC n° 3/1950, p. 589 et s.).

(Réf. 55004) Prix 140 €

 - PLANIOL (Marcel), TRAITÉ ÉLÉMENTAIRE DE DROIT CIVIL :
t. III [seul] : Mariage et divorce. Régimes matrimoniaux. Successions. Donations et
testaments, 7e éd., Paris, F. Pichon 1918, in-8, demi-chagrin brune, tit. & tom. dorés sur
dos à 5 nerfs ornés de filets estampés à froid, (légères épidermures, coins émoussés), int.
frais, XI-953 p.

Tome issue d’une édition encore sans le concours de G. Ripert.
(Réf. 54447) Prix 25 €

105 - PLANIOL (Marcel), RIPERT (Georges) et BOULANGER (Jean), TRAITÉ
ÉLÉMENTAIRE DE DROIT CIVIL, t. II [seul] : Obligations - Contrats - Sûretés
réelles, éd. nouvelle refondue par Georges Ripert avec le concours de Jean
Boulanger, Paris, L.G.D.J. 1943, in-8, débr., (br. fragile avec ff. partielt détachés), int.
frais, [Ex-libris sec de P. Pactet, ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Pierre
Pactet], VIII-1315 p.

(Réf. 55406) Prix 45 €
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- PLANIOL (Marcel) et RIPERT (Georges), TRAITÉ PRATIQUE DE DROIT
CIVIL FRANÇAIS, t. VIII : Régimes matrimoniaux avec le concours de Marcel
Nast [mq. la 2e partie], Paris, L.G.D.J. 1925, in-8, demi-chagrin brun, tit. & tom.
dorés sur dos à 5 nerfs orné de fleurons dorés, (dos légt insolé, rel. frottée
avec qq. épidermures, papier légt jauni), int. frais, bon état, 760 p.

(Réf. 53481) Prix 40 €

- PLANIOL (Marcel) et RIPERT (Georges), TRAITÉ PRATIQUE DE DROIT
CIVIL FRANÇAIS :
t. V : Donations et testaments avec le concours de André Trasbot (1030 p.) ;
t. VI : Obligations 1re partie avec le concours de Paul Esmein (1103 p.) ;
t. VII : Obligations 2e partie avec le concours de Paul Esmein, Jean Radouant &
Gabriel Gabolde (973 p.) ;
t. VIII : Les régimes matrimoniaux 1re partie avec le concours de Marcel Nast
(760 p.) ;
t. IX : Les régimes matrimoniaux 2e partie avec le concours de Marcel Nast (956 p.) ;
t. X : Contrats civils 1re partie avec le concours de Joseph Hamel (Vente) et Bernard
Perreau (Louage) (991 p.) ;
t. XI : Contrats civils 2e partie avec le concours de André Rouast, René Savatier et
Jean Lepargneur (VIII-1038 p.) ;
t. XIV : Additions et tables générales (986 p.), Paris, L.G.D.J. 1933 à 1934, 8 vol. in-8,
demi-chagrin brune, tit. et tom. dorés sur dos à quatre nerfs soulignés de filets estampés à
froid, tr. mouchetées, (rares et légères épidermures, coupes très légt frottées, mouillures
sur la tr. du t. V), bon état, int. très frais, [~ 7800 p.].

Inutile d’insister sur le caractère fondamental de ce texte. Collection incomplète mais qui
rassemble les volumes les plus intéressant du traité. Exemplaire complet de la table de
matières.

(Réf. 54446) Prix 300 €

- PLANTEY (Alain), DROIT ET PRATIQUE DE LA FONCTION PUBLIQUE
INTERNATIONALE, Paris, C.N.R.S. 1977, in-8, br. à rabats, LETTRE D’ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, très bon état, [Ex-libris sec de P. Pactet, ce
livre provient de la bibliothèque personnelle de Pierre Pactet], 500 p.

Première édition du droit de la fonction publique internationale d’Alain Plantey qui fait
référence en la matière.

(Réf. 54856) Prix 60 €
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- PLANTEY (Alain), RÉFORMES DANS LA FONCTION PUBLIQUE,
Complément et mise à jour du Traité Pratique de la Fonction Publique, Paris,
L.G.D.J. 1978, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (très
rares annotations à l’encre), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Marcel et Jean Waline], 254 / VIII p.

(Réf. 54093) Prix 45 €

19 - PLASMAN (L. C.), DES CONTRE-LETTRES, considérées 1°) dans leurs
rapports avec les obligations en général ; 2°) avec les lois fiscales en vigueur ; 3°)
avec les règles du contrat de mariage, Paris / Orléans, Delamotte / Alexandre Jacob
1839, in-8, demi-basane à coins vert empire, tit. doré sur dos à faux nerfs avec filets dorés
encadrants et richement orné de frises, peignes et fleurons dorés, tr. sup. dorée, vignettes,
(mors partiel fendus, qq. légères épidermures, coins insolés, des rousseurs à l’int.),
VII-300 p.

(Réf. 54997) Prix 140 €

- PLASTARA (Georges), DU DROIT DE RÉDUCTION DES CONVENTIONS ET
DISPOSITIONS EXCESSIVES, Paris, Recueil Sirey 1914, in-8, br., non coupé, bon
état, 142 p.

(Réf. 54966) Prix 35 €

- PLATON, L’ÉTAT ET LA RÉPUBLIQUE DE PLATON, Traduction de Grou,
Revue et corrigée sur le texte grec d’Emm. Bekker, Paris, Lefèvre 1840, ptt in-8,
demi-chargin brun, tit. doré sur dos à 4 nerfs orné de filets dorés soulignants et de filets
estampés à froid encadrant les caissons, tr. mouchetées, bon état, 491 p.

Traduction et édition scientifique de référence pour la traduction des œuvres de Platon,
l’année même de la traduction « moderne » par Victor Cousin.

(Réf. 54188) Prix 120 €
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176 - POLLAUD-DULIAN (Frédéric), LE DROIT DE DESTINATION, Le sort des
exemplaires en droit d’auteur, Préface de André Françon, Bibl. de droit privé, t. 205,
Paris, L.G.D.J. 1989, in-8, br., bon état, 552 p.

(Réf. 55015) Prix 25 €

212 - POLLAUD-DULIAND (Frédéric), LA BREVETABILITÉ DES
INVENTIONS, Étude comparative de jurisprudence France - OEB, Avec la
collaboration de Anne Geninet et Jérôme Passa, Étude de l’Institut de Recherche en
Propriété Intellectuelle Henri Desbois, coll. Le droit des affaires Propriété
intellectuelle, n° 16, Paris, Litec 1997, in-8, br., bon état, XIII-302 p.

(Réf. 55103) Prix 35 €

154 - PONTAVICE (Emmanuel du), LE STATUT DES NAVIRES, Lois des
3 janvier 1967 et 29 avril 1975, coll. Litec Droit, Paris, Litec 1976, in-8, br., Ex-libris
manuscrit sur couv., (très rares annotations à l’encre), très bon état, 407 p.

Une des belles monographies du célèbre maritimiste qui concerne principalement le
régime de la propriété des navires, des droits réels qui peuvent peser sur eux et des
modalités de saisie de ceux-ci.

(Réf. 55219) Prix 40 €
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- PONTIER (Jean-Marie), L’ÉTAT ET LES COLLECTIVITÉS LOCALES, La
répartition des compétences, Préface de Charles Debbasch, Bibl. de droit public,
t. CXXVII, Paris, L.G.D.J. 1978, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, (légères tâches sur la couv.), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], 630 p.

« La publication de la thèse de doctorat d’État de M. Jean-Marie Pontier survient alors
que le Parlement est saisi du projet de loi “pour le développement des responsabilités des
collectivités locales”, déjà partiellement adopté par le Sénat au cours de la session de
printemps de 1979, et elle éclaire fort utilement cette nouvelle étape de l’éternel débat de
la décentralisation. L’idée qui sous-tend la démonstration est simple et convaincante :
sans aller – comme certains auteurs modernes – jusqu’à nier l’existence de la notion
d’affaires locales en droit français, M. Pontier observe que le principe de séparation des
compétences entre l’État et les collectivités locales, fondé traditionnel sur la répartition
matérielle de celles-ci, est impuissant à rendre compte de la réalité de l’action des
collectivités territoriales, et doit être complété par de nouveaux principes. (…) Les
critiques [sur cette thèse] sont mineures : elles n’enlèvent rien à l’originalité de la
démonstration de M. Pontier, ni à l’intérêt considérable que présente son livre pour
l’étude des collectivités publiques. » (Gérard Druesne, RIDC n° 4/1979, p. 928 et s.).

(Réf. 53970) Prix 100 €

- PONTIER (Jean-Marie), L’ÉTAT ET LES COLLECTIVITÉS LOCALES, La
répartition des compétences, Préface de Charles Debbasch, Bibl. de droit public,
t. CXXVII, Paris, L.G.D.J. 1978, in-8, br., bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], 630 p.

« La publication de la thèse de doctorat d’État de M. Jean-Marie Pontier survient alors
que le Parlement est saisi du projet de loi “pour le développement des responsabilités des
collectivités locales”, déjà partiellement adopté par le Sénat au cours de la session de
printemps de 1979, et elle éclaire fort utilement cette nouvelle étape de l’éternel débat de
la décentralisation. L’idée qui sous-tend la démonstration est simple et convaincante :
sans aller – comme certains auteurs modernes – jusqu’à nier l’existence de la notion
d’affaires locales en droit français, M. Pontier observe que le principe de séparation des
compétences entre l’État et les collectivités locales, fondé traditionnel sur la répartition
matérielle de celles-ci, est impuissant à rendre compte de la réalité de l’action des
collectivités territoriales, et doit être complété par de nouveaux principes. (…) Les
critiques [sur cette thèse] sont mineures : elles n’enlèvent rien à l’originalité de la
démonstration de M. Pontier, ni à l’intérêt considérable que présente son livre pour
l’étude des collectivités publiques. » (Gérard Druesne, RIDC n° 4/1979, p. 928 et s.).

(Réf. 54830) Prix 100 €

184 - PONTON (Lionel), PHILOSOPHIE ET DROITS DE L’HOMME, De Kant à
Lévinas, Préface de Gilbert Hottois, Paris, J. Vrin 1990, in-16, br. bon état, 207 p.

(Réf. 55322) Prix 20 €
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189 - PORTALIS (Jean-Étienne-Marie), DISCOURS RAPPORTS ET TRAVAUX
INÉDITS SUR LE CODE CIVIL, publiés par le Vicomte Frédéric Portalis ;
Réédition de 1844 publiée par le Centre de Philosophie politique et juridique ; Coll.
Bib. de Philosophie politique et juridique - Textes et Documents, Caen, URA-CNRS
/Univ. de Caen 1992, in-8, br., (des soulignures et annotations au crayon), bon état, 112 p.

Il n’est guère utile de présenter ce recueil, le plus complet des travaux de l’auteur sur le
Code civil : 1. Discours préliminaire sur le projet de C. civ. ; 2. Examen de diverses
observations proposées contre le projet de C. civ. ; 3. Discours de présentation du C. civ.
En outre, il faut signaler qu’il est précédé de l’essai sur l’utilité de la codification de son
fils Frédéric Portalis.

(Réf. 54994) Prix 35 €

15 - POTHIER (Robert-Joseph),ŒUVRES DE POTHIER. NOUVELLE ÉDITION,
ornée du portrait de l’auteur, publiée par M. Siffrein :
t. I & II : Obligations (1821) ;
t. III : Contrat de Ventes et Retraits (1821) ;
t. IV : Contrat de constitution de Rente, Contrat de Change, Contrat de Louage et
Supplément (1821) ;
t. V : Contrats de Bail à rente, de Société, des Cheptels, de Bienfaisance, du Prêt à
usage et du Prêt de Consomption (1821) ;
t. VI : Contrat de Dépôt, Mandat, Nantissement, Assurance, Prêt & Jeu (1821) ;
t. VII : Contrat de mariage et de la puissance du mari (1822) ;
t. VIII : Traité de la Communauté (1822) ;
t. IX : Traités du douaire et des Donations (18821) ;
t. X : Droit de Domaine de propriété, de la Possession, de la Prescription qui résulte
de la possession (1821) ;
t. XI : Traité des fiefs (1821) ;
t. XII : Traité des Cens, des Champarts, de la Garde-noble et Bourgeoisie, du
Préciput légal des Nobles, de l’Hypothèque, des Substitutions et des Successions
(1822) ;
t. XIII : Traités des propres, des donations testamentaires, des donations entre-vifs,
des personnes et des choses (1823) ;
t. XIV : Traité de la Procédure civile et criminelle (1821) ;
t. XV : Coutumes d’Orléans - Ier (1821) ;
t. XVI : Coutumes d’Orléans - IIe (1822) ;
t. XVII : Coutumes d’Orléans - IIIe (1822), Paris, M. Siffrein 1821-1824, 17 vol. in-8,
demi-veau fauve à coins, tit. & tom. dorés sur dos à 4 nerfs richement ornés de frises,
fleurons, dentelles et filets dorés, frises estampées à froid sur les nerf, tr. jaspées, coiffes
ornées de frises et motifs floraux dorés, (rel. parfois usée avec des épidermures, mors
fendillés, qq. coiffes accidentées avec mq. de cuir, rel. des t. III et V fragiles avec imp.
mq. de cuir, coupes légt frottées et coins émoussés, rares mouillures, rousseurs et piqûres
à l’int.), intérieur frais.

De 1805 à 1861, ce ne sont pas moins de 8 éminents juristes qui entreprendront la
réédition des œuvres de Pothier. Commencé par Bernardi & Hutteau (1805), c’est au
tour de Siffrein de proposer son propre commentaire – qui compte d’ailleurs parmi les
plus importants en nombre de volumes. Viendront ensuite Dupin (1823), Rogron &
Firbach (1826) et Fenet (1826). C’est Bugnet en 1861 qui donnera la dernière édition
XIXe des œuvres de Pothier. Notre édition offre l’intérêt d’être la seule à contenir toutes
les œuvres de Pothier, à l’exception des Pandectes. Exemplaire sans la table. Dupin, réf.
1453.

(Réf. 55206) Prix 900 €
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5 - POTHIER (Robert-Joseph), PANDECTÆ JUSTINIANEÆ IN NOVUM
ORDINEM DIGESTÆ ; CUM LEGIBUS CODICIS, ET NOVELLLIS, quæ Jus
Pandectarum confirmant, explicant, aut abrogant. Præfixus est Index Titulorum &
Divisionum omnium, quo totius Operis specimmen quoddam & quasi materiarum
Appendix exhibetur : Subjecta quoque Tabula, qua nominatim Leges omnescum
suis Paragraphis & Versiculis ordini Digestorum restituuntur.
Tomus primus, Continens Prolegomena seu Præsationem, & viginti-duos priores
Libros ;
Tomus secundus, Continens a Libro Vigesimo-tertio ad Trigesimum-octavum. Capiti
hujus Voluminis adjecta sunt Fragmenta Legis XII Tabularum, et edicti perpetui ;
Cum Indice Alphabetico Titulorum omnium, Digestorum & Codicis ;
Tomus terius, Continens a Libro Trigesimo-nono ad Guiquagesimum & ultimum :
Cum speliali tractatu Tituli de Verborum significatione, in modum Indicis verborum
& rerum Alphabetici ; & Tituli de Regulis Juris, in breve sententiarum omnium
Juris compendium. Capiti hujus Voluminis adjecta sunt ; Notita variorum
AUctorum quorum nomina passim in toto Opere laudantur, Item Tabula generalis
Legum Codicis quae proprio suo verborum tenore in has Pandectas translatae sunt.,
Parisiis [Paris] - Carnuti [Chartres], Saugrain père - Joannem Desaint & Carolum Saillant
- Franciscum Le Tellier 1748-1749-1752, 3 vol. in-folio, plein veau fauve raciné, tit. &
tom. dorés sur pc. brune et grenat, dos à 6 nerfs ornés de strilles dorées, caissons
richement ornés de fleurons, motifs champêtres et filets dorés, lettrines ornées, bandeaux,
guirlandes ornementales, vignettes, (mors fendus avec mq. de cuir, coiffes arrachées, rel.
frottées avec épidermures, coupes frottées et coins émoussés, mouillures sur qq. pages,
papier parfois acidifié, qq. piqûres), CXLIV-650 / CLXVII-30-720 / LXXII-942 p.

L’édition que donna Pothier des pandectes fut peut-être la seule œuvre consistante
faisant progresser le droit romain, dans la doctrine française du XVIIIe siècle. Giraud
souligne dans son « Introduction au droit romain » (p. 429) que l’intérêt du travail de
Pothier est qu’il permet de trouver d’un seul coup toutes les lois du digeste (autrement dit
des Pandectes), du Code, des Institutes et des Novelles, qui soit sont identiques, soit se
modifient et s’expliquent l’une l’autre. Il poursuit : « cet ouvrage est l’un des plus utiles
et des plus recommandables qu’ait été composé pour la connaissance et l’interprétation
du droit romain ». Il faut souligner que le t. III débute par un très utile glossaire des
auteurs du droit romain rédigé dans un latin parfaitement compréhensible et qui permet
d’avoir de brèves indications sur l’essentiel des jurisconsultes romains mais aussi sur les
principaux auteurs de la doctrine romaniste moderne. L’ouvrage issu de la bibliothèque
d’une faculté catholique de droit a été très utilisé mais demeure dans un état très
convenable.

(Réf. 55175) Prix 700 €

- POTHIER (Robert-Joseph) / MOREAU DE MONTALIN, PANDECTES DE
JUSTINIEN mises dans un nouvel ordre, avec les lois du code et les novelles qui
confirment, expliquent ou abrogent le droit des pandectes, traduites [du latin en
français] par [l’abbé Pierre-Antoine-Sulpice] de Bréard-Neuville, Paris,
Dondey-Dupré 1818 à 1823, 24 vol. in-8, demi-basane ocre, tit. et tom. dorés sur dos lisse
orné de filets et fleurons dorés, tr. jaunes mouchetées, portrait de l’auteur en frontispice,
(plats légt frottés, qq. légères et superficielles épidermures, qq. rousseurs sur certaines
pages), ouvrages en très bon état, bien conservés .

L’édition que donna P. des Pandectes fut peut-être la seule œuvre consistante faisant
progresser le droit romain, dans la doctrine française du XVIIIe siècle. Giraud souligne
dans son « Introduction au droit romain » (p. 429) que l’intérêt du travail de Pothier est
qu’il permet de trouver d’un seul coup toutes les lois du digeste (autrement dit des
Pandectes), du Code, des Institutes et des Novelles, qui soit sont identiques, soit se
modifient et s’expliquent l’une l’autre. Il poursuit : « cet ouvrage est l’un des plus utiles
et des plus recommandables qu’ait été composé pour la connaissance et l’interprétation
du droit romain ». Il faut souligner la présence d’un glossaire des auteurs du droit
romain rédigé dans un latin parfaitement compréhensible et qui permet d’avoir de brèves
indications sur l’essentiel des jurisconsultes romains mais aussi sur les principaux
auteurs de la doctrine romaniste moderne.
Nous disposons ici de l’une des éditions les plus rares. En effet, il s’agit de celle retenue
le plus souvent pour la recherche scientifique du fait qu’elle contient en regard le texte
latin et la traduction française. Elle constitue la traduction la plus fouillée et complète
des Institutes de Justinien au XIXe siècle de bien meilleure qualité que celle - antérieure -
par Hulot et Berthelot.

(Réf. 54524) Prix 1400 €
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- POUGIN (Paul),MÉMOIRES ET CORRESPONDANCE DE LA MARQUISE DE
COURCELLES, Publiés d’après les manuscrits avec une notice, des notes et les
pièces justificatives, Paris, P. Jannet 1855, ptt in-8, demi-rel. cartonnée, tit. doré sur pc.
de maroquin grenat, dos lisse orné de filets dorés encadrants, lettrines, bandeaux et
vignettes, (coins légt émoussés), bon état hormis le défaut mentionné, 233 p.

(Réf. 54181) Prix 40 €

18 - POUJOL (Louis), TRAITÉ DES SUCCESSIONS, Ou commentaire du Titre 1er
du Livre III du Code civil, Colmar - Paris, L. Reiffinger - Chez Videcoq 1837, 2 vol.
in-8, br., (couv. muette, fané, papier acidifié et rousseurs), 552 - .

(Réf. 55362) Prix 60 €

88 - PRÉVOST (Maurice), GUIDE PRATIQUE DU PLAIDEUR. Ce que tout
justiciable doit savoir : (Organisation judiciaire actuelle -- Auxiliaires de Justice --
Règles de compétence des diverses juridictions et procédure à suivre devant elles --
Frais de Justice, droits d’enregistrement -- Voies de recours contre ces droits --
Assistance judiciaire -- tribunaux répressifs et administratifs), Préface de
Me G. Mennesson, Paris, L’argus et Le petie Avocat [circa 1930], in-8, br., bon état,
193 p.

(Réf. 55185) Prix 25 €

- PREVOST-PARADOL (Lucien Anatole dit Sorel), LA FRANCE NOUVELLE,
Paris, Michel Lévy Frères 1868, in-8, demi-rel. cartonnée, tit. doré sur pc. de maroquin
grenat, dos lisse orné de filets dorés encadrants, (légères rousseurs sur certaines pages),
bon état, XVI-424 p.

Sans aucun doute l’un des textes les plus importants de la théorie constitutionnelle de la
IIIe République, avec des développements fondamentaux sur la théorie du suffrage, sur le
rôle du chef de l’état et sur le régime parlementaire, l’auteur contestant en particulier la
logique de ce régime. Il paraîtra en 1868, année de l’édition originale, pas moins de 9
éditions mais que l’on devrait plutôt qualifier de retirage puisque toutes identiques.

(Réf. 54174) Prix 120 €

La Mémoire du Droit  -  Page 261



MONOGRAPHIES PRÉSENTÉES ET CLASSÉES PAR DATE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

- PROJET DE CODE CRIMINEL, CORRECTIONNEL ET DE POLICE, présenté
par la commission nommée par le gouvernement ;
DISCUSSION DU PROJET DE CODE PÉNAL, Épreuve non revue par les
membres du Conseil qui ont pris part à la discussion, Paris, Imprimerie de la
République [1803-1804] / 1808, 2 tomes en 1 vol. in-4, demi-veau fauve, tit. doré sur pc.
de maroquin ébène et bordeaux, dos lisse orné de double filets dorés, imp. à grandes
marges sur vergé azuré [pour le Projet], (cuir frotté avec de légères épidermures, mors
fendillés, coins émoussés, très légères mouillures à l’int.),, LXXXIII-232 / 616 p.

﻿Rarissime collation du projet de Code pénale présentée ici dans une belle reliure en bon
état. Exemplaire sur papier vélin à grandes marges destinées aux annotations des
différents tribunaux auxquels les projets devaient être envoyés. il comprend : p. III :
Observations sur le projet de code criminel, Ire partie. Délits et peines / présentées par le
Cen Target, membre de la commission chargée de la composition de ce projet ; p. XXXIV :
Observations sur le projet de code criminel, IIe partie. Police et justice / présentées par le
Cen Oudart, juge au Tribunal de cassation, et l'un des membres de la commission chargée
de la composition de ce projet (titre de départ) ; p. 189bis : Observations du tribunal de
cassation, présentées au gouvernement le 3e jour complémentaire an 11, en exécution de
l'arrêté du 5 Ventôse an 10 / par une députation composée des citoyens Muraire,
conseiller d'État, président du tribunal, portant la parole ; Maleville, président de la
section civile ; Cochard, Lasaudade, Bailly, Zangiacomi, Cassaigne, Brillat-Savarin,
Barris, Schwent, Minier, Lachèse, juges ; et Merlin, commissaire du gouvernement. Le
volume est complété par les séances de discussion au Conseil d’État.

(Réf. 54168) Prix 2000 €
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- [Projet de Code d’Instruction Criminelle], ENSEMBLE DE 20 BULLETINS DES
LOIS :
Extrait du registre des délibérations du Conseil d’État, Du Projet de Loi intitulé :
Code d’instruction criminelle (Livre Ier, chapitre 1 à 8), Séance du 5 nov. 1808,
[70 p.] ;
Extrait du registre des délibérations du Conseil d’État, Du Projet de Loi intitulé :
Code d’instruction criminelle (Livre II, titre Ier, chapitre 1 et 2), Séance du 8 nov.
1808, [38 p.] ;
Rapport fait au nom de la Commission de législation par M. Dhaubersart sur le
Projet de Code d’Instruction criminelle (Ire loi), Séance du 17 nov. 1808, [18 p.] ;
Rapport fait au nom de la commission de législation par M. Grenier sur les
chapitres 1 et 2 du Livre II du Code d’Instruction criminelle, formant le deuxième
Projet de loi, Séance du 19 nov. 1808, [20 p.] ;
Extrait du registre des délibérations du Conseil d’État, Projet de Code d’instruction
criminelle : IVe projet de loi, Livre II : De la justice, Séance du 26 nov. 1808, [16 p.] ;
Extrait du registre des délibérations du Conseil d’État, Projet de Code d’instruction
criminelle : Ve projet de loi, Livre II : De la justice, Séance du 26 nov. 1808, [24 p.] ;
Extrait du registre des délibérations du Conseil d’État, Projet de Code d’instruction
criminelle : VIIIe projet de loi, Livre II : De la justice, Séance du 26 nov. 1808,
[12 p.] ;
Extrait du registre des délibérations du Conseil d’État, Projet de Code d’instruction
criminelle : IXe projet de loi, Livre II : De la justice, Séance du 26 nov. 1808, [14 p.] ;
Motifs du cinquième Projet de Loi intitulé : Code d’instruction criminelle (Titre IV
du Livre II), Présenté au Corps Législatifs par M. le Comte Berlier, 2 déc. 1808,
[20 p.] ;
Motifs du sixième Projet de Loi du Code d’instruction criminelle, Livre II, Suite du
Titre IV, 2 déc. 1808, [12 p.] ;
Rapport fait au nom de la commission de législation par M. Cholet sur le Titre III du
Livre II du Code d’Instruction criminelle formant le quatrième Projet de Loi,
Séance du 10 déc. 1808, [18 p.] ;
Rapport fait au nom de la commission de législation par M. Cholet, Sur le Titre IV
du Livre II du Code d’Instruction criminelle, formant le cinquième Projet de Loi,
Séance du 12 déc. 1808, [13 p.] ;
Rapport fait au nom de la commission de législation par M. Bruneau-Beaumez, Sur
la suite du Titre IV, Livre II du sixième Projet de Loi du Code d’Instruction
criminelle, Séance du 13 déc. 1808, [6 p.] ;
Rapport fait au nom de la commission de législation par M. Bruneau-Beaumez, Sur
le Titre V du Livre II du septième Projet de Loi du Code d’Instruction criminelle,
Séance du 14 déc. 1808, [8 p.] ;
Rapport fait au nom de la commission de législation par M. Louvet, Sur le Titre VI
du Livre II du Code d’Instruction criminelle formant le huitième Projet de Loi
concernant l’établissement des Cours spéciales, Séance du 15 déc. 1808, [19 p.] ;
Rapport fait au nom de la commission de législation par M. Louvet, Sur le Titre VII
du Livre II formant le neuvième Projet de Loi du Code d’Instruction criminelle,
intitulé : de quelques Objets d’Intérêt public et de Sûreté générale, Séance du 16 déc.
1808, [18 p.] ;
Rapport fait au nom de la commission de législation par M. Th. Riboud sur le
Titre II du Livre II du Code d’Instruction criminelle, formant le troisième Projet de

(Réf. 4179) Prix 140 €

- PUFFENDORF (Baron Samuel de) BARBEYRAC (Jean), LES DEVOIRS DE
L’HOMME ET DU CITOYEN, TELS QU’ILS SONT PRESCRITS PAR LA LOI
NATURELLE, Traduit du latin par Jean Barbeyrac, Nouvelle éd., Amsterdam /
Leipzig, Arstee / Merkus 1756, 2 vol. in-12, pl. veau marbré, tit. et tom. dorés sur pc. de
cuir bordeaux et olive, dos lisse richement orné de fleurons, filets et motifs floraux dorés,
fer doré sur les mors et les coupes, plats encadrés d’un filet estampé à froid, tr. rouges,
portrait de Samuel Pufendorf en frontispice, lettrines et vignettes, (coiffes sup.
accidentées, dos très légt frotté, coins légt émoussés, t. I : mq. pc. de cuir, t. II : pc. de tit.
partielt décollée), assez bon état, int. très frais, bel exemplaire , [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], [2 f.]-LXVIII-[2 f.]-428 / [2
f.]-428 p.

On sait que ce texte, abrégé du droit de la nature et des gens, doit beaucoup à son
traducteur J. Barbeyrac. Il est d’ailleurs augmenté de bon nombre de textes qui ne
figurent pas dans les éditions de l’ouvrage complet et donnent à celui-ci une portée
sensiblement différente. Cette édition est peu courante.

(Réf. 54475) Prix 300 €
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- PUIG (Pascal), LA QUALIFICATION DU CONTRAT D’ENTREPRISE, préface
de Bernard Teyssié, coll. Droit privé, Paris, Éditions Panthéon Assas 2002, in-8, br.,
bon état, 805 p.

(Réf. 54603) Prix 45 €

- PUISOYE (Jacques), LE CONTENTIEUX ADMINISTRATIF, Compétence de la
juridiction administrative et pratique de la procédure contentieuse, Préface de
Pierre Landron, coll. La vie moderne et le droit, Paris, EJUS 1969, in-8, br., (couv. légt
fanée, tampon specimen sur la tr. et page de titre., nb. soulignures à l’encre), 321 p.

(Réf. 53851) Prix 45 €
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244 - PUTTEMANS (Andrée), DROITS INTELLECTUELS ET CONCURRENCE
DÉLOYALE, Pour une protection des droits intellectuels par l’action en
concurrence déloyale, coll. de la Faculté de droit, Univ. Libre de Bruxelles, Bruxelles,
Bruylant 2000, in-8, br., bon état, XXVIII-569 p.

« Comme son titre l’indique, cet ouvrage se veut une étude parallèle de deux sujets
voisins, soient les droits intellectuels et la concurrence déloyale. Bien que ces deux
notions évoluent dans des univers juridiques différents, l’auteur nous brosse un tableau
général de leur interaction. (…) Andrée Puttemans se livre dans cette publication à un
véritable exercice de synthèse du droit de la propriété intellectuelle et de la concurrence
déloyale. Pour ce faire, elle passe en revue, dans une première partie intitulée “Les
Origines”, les principales composantes des droits intellectuels, en passant par les droits
d’auteur, les marques de commerce, les dessins et modèles, les brevets, et même les
certificats d’obtention végétale. Le droit de la concurrence déloyale est, quant à lui,
présenté d’une manière évolutive ; l’auteure nous renseigne sur l’état de ce droit de ses
origines à la conception actuelle de l’action en concurrence déloyale. Ensuite, vient une
partie plus analytique où les deux notions, de façon parallèle, sont mises au premier
plan. En effet, le droit de la concurrence déloyale et le droit de la propriété intellectuelle
ont pour objets communs la sauvegarde du bon fonctionnement du marché et la lutte
contre les distorsions de concurrence illégitimes, et tendent donc tous deux à
l’élimination de la contrefaçon. En premier lieu, l’auteure explique comment, au cours
des années, les droits intellectuels et les droits de la concurrence ont été traités, en
Belgique principalement. Nous apprenons donc que, avant 1934, la doctrine admettait le
cumul des deux protections, laissant alors une place très limitée à la spécificité des deux
lois. Par contre, un arrêt de la cour de cassation rendu à cette date charnière venait
changer le cours des choses ; la doctrine et la jurisprudence faisaient maintenant une
distinction très nette entre la concurrence déloyale et la contrefaçon de marque.
L’auteure se livre ainsi à un exposé concis de l’évolution de l’état du droit jusqu’à la
mise en vigueur de la loi de 1971 qui prononçait expressément l’exclusion du cumul des
protections. Dans la seconde partie de l’ouvrage que l’auteur intitule “État des lieux”, il
est fait place à l’étude de l’état actuel du droit naissant de cet important chambardement.
Conséquemment, Madame Puttemans se livre à un exposé rigoureux sur le rôle respectif
des deux ensembles de droits. Elle explique que le droit à la concurrence déloyale ne peut
compléter la loi spéciale de la propriété intellectuelle en telle sorte qu’il viderait celle-ci
de sa substance ; la Loi sur la concurrence déloyale est complémentaire, ne s’appliquant
que lorsque celle sur le droit d’auteur ne trouve pas application. Pour exprimer ce
principe de complémentarité, l’auteure fait souvent référence dans son texte à l’effet
réflexe des lois de propriété intellectuelle, cette théorie étant envisagée lorsque tout
cumul d’actions est exclu. (…) Pour couronner ce brillant travail de synthèse, l’auteure a
opté pour une analyse plus contemporaine du sujet en renseignant le lecteur sur les
nouveaux droits intellectuels, comme les topographies de produits semi-conducteurs
(apparentés aux topographies des circuits intégrés au Canada) et les bases de données.
Encore une fois, l’auteure utilise la protection complémentaire du droit de la
concurrence déloyale pour guider l’étude de ces deux droits nouveaux. En conclusion, la
principale ligne directrice qui ressort de cette intéressante étude est la suivante :
démontrer l’opportunité et la possibilité d’assurer aux droits intellectuels une protection
par l’action en concurrence déloyale, principalement sous la forme d’une action en
cessation. Déterminée à faire la lumière sur des idées fausses trop bien ancrées dans le
droit belge et dans le droit européen en général, l’auteure n’hésite pas à suggérer les
modifications légales nécessaires pour permettre le cumul des actions et envisage les
principales conséquences de ces modifications. » (Catherine Bergeron)

(Réf. 55037) Prix 140 €
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- PY (Pierre), LE RÔLE DE LA VOLONTÉ DANS LES ACTES
ADMINISTRATIFS UNILATÉRIAUX, Préface de Georges Péquignot, Bibl. de
droit public, t. CXXIV, Paris, L.G.D.J. 1976, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Marcel et Jean Waline], [4 ff.]-180 p.

Thèse de référence sur le sujet.
(Réf. 53957) Prix 180 €

- QUANCARD (Michel), L’ADJUDICATION DES MARCHÉS PUBLICS DE
TRAVAUX ET DE FOURNITURES, Préface de Marcel Waline, Paris, Sirey 1945,
in-8, br., non rogné, ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé),
intérieur très frais, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean
Waline], VIII-399 p.

(Réf. 54348) Prix 80 €

- QUINET (Edgar), LA RÉVOLUTION, Paris, A. Lacroix, Verboeckhoven et Cie
1865, 2 vol. in-8, demi-basane havane, tit. et tom. dorés sur pc. de maroquin grenat et
noire, dos lisse orné de filets dorés encadrants, (très rares et légères épidermures, rares
rousseurs sur certaines pages), ouvrages en très bon état, int. frais, III-475 / 640 p.

(Réf. 54172) Prix 100 €

342 - RABAULT (Hugues), L’ÉTAT ENTRE THÉOLOGIE ET TECHNOLOGIE,
Origine, sens et fonction du concept d’État, coll. Ouverture philosophique, Paris,
L’Harmattan 2007, in-8, br., très bon état, 267 p.

(Réf. 55088) Prix 15 €
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213 - RABAULT (Hugues), L’INTERPRÉTATION DES NORMES :
L’OBJECTIVITÉ DE LA MÉTHODE HERMÉNEUTIQUE, coll. Logiques
juridiques, Paris / Montréal, L’Harmattan 1997, in-8, br., (léger accroc sur 4e de couv. et
qq. dernières pages), bon état, 371 p.

(Réf. 55051) Prix 20 €

- RADÉ (Christophe), DROIT DU TRAVAIL ET RESPONSABILITÉ CIVILE,
Préface de Jean Hauser, Bibl. de droit privé, t. 282, Paris, L.G.D.J. 1997, in-8, br.,
BEL ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR MALINVAUD, très bon état, int. très
frais, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Philippe Malinvaud], XVII-398
p.

(Réf. 54728) Prix 45 €

- RADU (Ghenadie), L’ORIGINE DES MARCHANDISES, Un élément controversé
des échanges commerciaux internationaux, Préface de Claude J. Berr, Alger, ITCIS
2008, in-16, br., bon état, 202 p.

(Réf. 53686) Prix 25 €
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- [Rapport de Joseph Laîné, Journal militaire officiel], ENSEMBLE DE 21
BULLETINS DES LOIS :
Le point du jour ou Résultat de ce qui s’est passé la veille à l’Assemblée nationale,
n° 617, Suite du rapport concernant les droits à imposer sur les denrées coloniales,
20 mars 1791, [14 p.] ;
Extrait des registres des délibérations du directoire exécutif, 29 ventôse An IV,
[3 p.] ;
Bulletin des lois n° 158, Proclamation du Directoire exécutif aux Français [contre le
gouvernement anglais, désigné comme ennemi de la France], 1er frimaire An VI,
[7 p.] ;
Avis relatif aux Lois, [sur l’impression du Bulletin des lois], 10 janvier 1807, [2 p.] ;
Bulletin des lois n° 286, Décret impérial qui ordonne la saisie et la vente des
Bâtiments sous le pavillon des États-Unis entrés dans les ports de l’Empire à
compter du 20 mai 1809, 23 mars 1810, [8 p.] ;
Comité général secret, [Discours de M. Laîné proposant de déclarer que la France ne
poursuivra la guerre que pour l’indépendance du peuple français et l’intégrité de
son territoire et en faveur du maintien des lois garantissant aux Français les droits
de la liberté, de la sûreté, de la propriété et le libre exercice des droits politiques],
Séance du 28 décembre 1813, [14 p.] ;
Bulletin des lois n° 11, Décret impérial qui ordonne l’exécution des Lois des
Assemblées nationales applicables à la Famille des Bourbons et qui éloigne à trente
lieues de Paris les individus qui ont accepté des fonctions ministérielles sous le
Gouvernement de Louis-Stanislas-Xavier Comte de Lille…, 25 Mars 1815, [14 p.] ;
Journal militaire officiel, Arrêté portant réorganisation de la Garde Républicaine,
Année 1849, [2 p.] ;
Journal militaire officiel, Description de l’uniforme, Année 1849, [10 p.] ;
Journal militaire officiel, Décret qui élève à la dignité le Maréchal de France, M. le
général de division Jérôme Bonaparte, Année 1850 n° 1, [2 p.] ;
Journal militaire officiel, Décret qui supprime le bataillon de Voltigeurs corses, et le
remplace par un bataillon de gendarmerie mobile, Année 1850 n° 13, [14 p.] ;
Bulletin officiel du Ministère de l’intérieur, 19e année, 1856, n° 8, [36 p.] ;
Journal militaire officiel, Décret impérial qui réorganise l’Escadron des
Cent-Gardes à cheval, 1958, [2 p.] ;
Bulletin officiel du Ministère de l’intérieur, 19e année, 1861, n° 8, [48 p.] ;
Journal militaire officiel, Décret impérial portant création d’une médaille
commémorative de l’expédition du Mexique en 1862-1863, Année 1864, [2 p.] ;
Journal militaire officiel, Tableau indiquant la composition des 124 chargements
d’outils portatifs (modèle 1862) d’une compagnie de mineurs ou de sapeurs suivi
d’une Instruction relative à ces outils et la manière de les porter, Année 1864,
[22 p.] ;
Journal militaire officiel, Instruction sur le dressage du cheval de troupe, Année
1864, [11 p.] ;
Journal militaire officiel, Instruction du 24 juin 1968 sur le harnachement de la
gendarmerie, Année 1868, [36 p.] ;
Bulletin officiel du Ministère de l’intérieur, 32e année, 1869, n° 7, [48 p.] ;
Journal militaire officiel, Description de l’uniforme du personnel militaire et des
élèves des écoles militaires préparatoires, Année 1886, [16 p.] ;
Journal militaire officiel, Décision ministérielle déterminant les insignes à porter par

(Réf. 4184) Prix 60 €

- [Rapport], LA MONTAGNE, Éléments pour une politique, Rapport au
Gouvernement, Aménagement du territoire - Environnement - Développement
rural - Tourisme, Paris, La Documentation Française 1974, in-8, br., (dos lég. insolé,
couv. passée), [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline],
145 p.

(Réf. 54353) Prix 15 €
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- RASY (Douc), LES FRONTIÈRES DE LA FAUTE PERSONNELLE ET DE LA
FAUTE DE SERVICE EN DROIT ADMINISTRATIF FRANÇAIS, Bibl. de droit
public, t. XLIII, Paris, L.G.D.J. 1963, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq
nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., (dos insolé), bon état, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 156-[2 ff.] p.

« Le plan de cette thèse ne peut manquer d’attirer l’attention puisque l’introduction, où
l’auteur examine essentiellement les difficultés du sujet traité (p. 13 et s.) est précédée
par un titre préliminaire dont l’objet est de dégager “la fonction de la distinction entre
faute personnelle et faute de service” (p. 1 et s.). Selon l’auteur, cette “approche
fonctionnelle” se situe sur deux plans. Celui de l’analyse logique (opposition entre la
poursuite et la contribution, qui dérive de la distinction proposée par la doctrine
allemande entre Schuld et Haftung), précède naturellement une étude de l’évolution
historique. Cette dernière aurait pu constituer un rappel fastidieux de ces grands arrêts
de principe qui ont nom, Pelletier, Anguet, Lemonnier, Delville et Laruelle ; mais cet
examen historique est ingénieusement présenté par l’auteur en trois actes et un prologue
dont l’aboutissement semble devoir être la découverte par la jurisprudence
contemporaine d’une solution équilibrée. Les développements s’organisent ensuite de
manière fort classique autour de deux thèmes symétriques. Le premier titre (p. 24 et s.)
est tourné vers le passé : les critères doctrinaux imaginaires et les distinctions
jurisprudentielles révolues. Le second titre (p. 69 et s.) est orienté vers le droit positif.
L’auteur examine successivement les deux critères actuels, le critère organique : “sera
faute personnelle, une faute dont l’auteur est l’agent ; sera faute de service, une faute
dont l’auteur est le service” et le critère du lien avec le service, à l’étude duquel M. Doue
Rasy consacre à juste titre d’assez longs développements. » (J. Moreau, RIDC n° 4/193,
p. 812 et s.).

(Réf. 53921) Prix 140 €

98 - RAULT (Jean), LE RÈGLEMENT AMIABLE HOMOLOGUÉ, Commentaire
théorique et pratique du décret du 25 août 1937, Extrait de la Revue générale du
droit des Faillites et des liquidations judiciaires, Paris, L.G.D.J. 1938, in-8, br., (couv.
détachée), int. frais, 182 p.

(Réf. 55178) Prix 30 €

297 - RAVILLON (Laurence), DROIT DES ACTIVITÉS SPATIALES, Adaptation
aux phénomènes de commercialisation et de privatisation, Avec la participation de
Sébastien Manciaux et Annie Martin-Moreno, Travaux du centre de recherche sur
le droit des marchés et des investissements internationaux, vol. 22, Paris, LexisNexis
2004, in-8, br., bon état, XII-678 p.

(Réf. 55060) Prix 45 €
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214 - RAVILLON (Laurence), LES TÉLÉCOMMUNICATIONS PAR
SATELLITE, Aspects juridiques, Préface de Éric Loquin, Travaux du centre de
recherche sur le droit des marchés et des investissements internationaux, vol. 17,
Paris, Litec 1997, in-8, br., très bon état, 509 p.

(Réf. 55118) Prix 45 €

175 - RAVISY (Noro-Lanto), LES GROUPEMENTS D’INTÉRÊT ÉCONOMIQUE
DANS LE SECTEUR DES ASSURANCES, Préface de Jacques Deprimoz,
Aix-Marseille, PUAM 1988, in-8, br., bon état, 123 p.

(Réf. 55231) Prix 25 €

- RAY (Jean), ESSAI SUR LA STRUCTURE LOGIQUE DU CODE CIVIL
FRANÇAIS, coll. Travaux de l’année sociologique, Paris, Félix Alcan 1926, in-8,
débr., non coupé, (ouvrage fané, couv. détachée), int. frais, XX-296 p.

Un des premiers auteurs à livrer une interprétation du Code civil que l’on pourrait
qualifier de structuraliste. Rare.

(Réf. 54990) Prix 180 €

- RAYNOUARD, HISTOIRE DU DROIT MUNICIPAL EN FRANCE SOUS LA
DOMINATION ROMAINE ET SOUS LES TROIS DYNASTIES, [mq. t. I], Paris,
Sautelet et Cie 1829, in-8, demi-chagrin brune, tit. et tom. dorés sur dos lisse orné de
caissons encadrés par des filets estampés à froid, tr. mouchetées, (rel. usée avec
épidermures et trous de vers, coupes frottées et coins émoussés, des rousseurs à l’int.),
XLVIII-399 p.

(Réf. 55295) Prix 25 €
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- RÉAU (Roger), TRAITÉ DE JURISPRUDENCE AUTOMOBILE (Code de la
route annoté), Préface de M. le Vicomte de Rohan, Paris, Sirey 1938, in-8, br., (legt
fané, papier jauni), 268 p.

Un des premiers textes consacrés à l’étude du Code de la route.
(Réf. 53732) Prix 50 €

143 - RECHT (Pierre), LE DROIT D’AUTEUR, UNE NOUVELLE FORME DE
PROPRIÉTÉ, Histoire et théorie, Paris - Gembloux, L.G.D.J. - Éd. J. Duculot 1969,
in-8, br., Ex-Libris tamponné « Antoine Baetens », (marques de ruban adhésif), bon état,
338 p.

« Il serait vain en quelques lignes de vouloir donner une idée exacte de l’importance et
de l’intérêt de l’ouvrage de M. Recht, […] qui est, ainsi que l’a dit M. le Professeur
Desbois, […] de ceux “dont la lecture est captivante et qui suscitent la méditation la plus
fructueuse”. Connaissant parfaitement la doctrine du droit d’auteur, M. Recht critique
les conceptions traditionnelles, “bâties sur le sable”, et forge une doctrine plus solide
dont le fondement réside clans cette forme nouvelle de propriété qu’est “la propriété
création”. Le plan de l’ouvrage est divisé en deux parties : une première partie
historique que l’auteur définit lui-même comme une “promenade à travers la notion de
propriété”. Une deuxième partie doctrinale, la plus originale et qui comporte trois
chapitres intitulés respectivement : Fondement et justification de la propriété littéraire et
artistique ; Nature juridique de la propriété du droit d’auteur ; Le prétendu droit
moral. » (J.-P. Oberthür, RIDC n° 1/1970, P. 213 et s.).

(Réf. 55024) Prix 120 €

- [Recueil], COLLECTION GÉNÉRALE DES DÉCRETS RENDUS PAR
L’ASSEMBLÉE NATIONALE. Avec la mention des Sanctions et acceptations
données par le Roi, Août 1790 à Juillet 1791, Paris, Baudouin 1790 à 1791, 11 t. en
6 vol. in-8, pl. veau fauve raciné d’époque, tit. et tom. dorés sur pc. de cuir bordeaux et
olive, dos lisse orné de filets, fleurons et frises dorés, roulette dorée sur les coupes, tr.
jaspées, (rel. frottées, ors parfois passés, coiffes accidentées avec de légers mq. de cuir,
qq. trous de vers non traversants et épidermures, qq. piqûres et mouillures, 1er vol. : nb.
trous de vers traversants et p. de tit. détachée, 2e vol. : partielt désolidarisé, 3e vol. : 1
feuillet détaché), [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean
Waline], [~ 4400 p.].

Nous présentons onze tomes parus sur ving-et-un en tout et qui couvrent la riche période
de août 1790 à juillet 1791.

(Réf. 54477) Prix 200 €

- [Recueil], JOURNAL DU PALAIS, Contenant les Jugements du tribunal de
Cassation, et des Tribunaux d’Appel de Paris et des Départements, Dans les
principales Causes et Questions que les Lois nouvelles rendent douteuses et difficiles,
IIe semestre de l’An XI de la République, Du premier Germinal au premier
Vendémiaire An XII [et] Ier semestre de l’An XIII de la République, Du premier
Vendémiaire, au premier Germinal an XIII., Paris, Bureau du Journal et des Affiches
du Palais An XI / An XIII, 2 vol. in-8, rel. cartonnée, tit. manuscrit sur étiquette collée au
dos, tr. mouchetées de rouge, (rel. passée et frottée avec qq. mq., coins émoussés, légères
mouillures et piqûres, tampons de la République), int. frais, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 576-16 / 576-16 p.

(Réf. 54478) Prix 300 €
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67 - [Recueil Lebon - Conseil d’État], JURISPRUDENCE DU CONSEIL D’ÉTAT
STATUANT AU CONTENTIEUX, DU TRIBUNAL DES CONFLITS ET DE LA
COUR DES COMPTES, Recueil des arrêts :
- TABLE VICENNALE 1905 - 1924, sous la direction de Raphaël Alibert, (4 vol.) ;
- TABLE DÉCENNALE 1925 - 1934, par E. Chalvon-Demersay, (4 vol.) ;
- TABLE VICENNALE 1935 - 1954, (5 vol.) ;
- TABLE DÉCENNALE 1955 - 1964, (4 vol.)., Paris, Sirey 1905 à 1964, 17 vol. in-8,
13 vol. : demi-basane ocre, tit. et tom. dorés sur pc. de cuir ébène, filets dorés encadrants
sur dos à deux nerfs, arabesques estampées à froid, partielt non coupé, (rel. lég. frottées,
rares soulignures au crayon), bon état ; 4 vol. : pleine percarline brune, bon état.

Rare ensemble des Tables vicennales et décennales du Recueil Lebon complet sur la
période de 1905 à 1964. Bel exemplaire?

(Réf. 55292) Prix 450 €

127 - [Recueil Lebon - Conseil d’État], RECUEIL DES DÉCISIONS DU CONSEIL
D’ÉTAT STATUANT AU CONTENTIEUX, DU TRIBUNAL DES CONFLITS ET
DES JUGEMENTS DES TRIBUNAUX ADMINISTRATIFS, coll. Lebon, Panhard,
Chalvon-Demersay fondée en 1821, de 1956 à 1958, Paris, Sirey 1956 / 1957 / 1958,
3 vol. in-8, demi-basane ocre, tit. et années sur pc. de cuir ébène ornées de filets dorés
soulignant, arabesques estampées à froid, très bon état.

(Réf. 55293) Prix 120 €

- RENARD-PAYEN (Olivier), L’EXPÉRIENCE MAROCAINE D’UNITÉ DE
JURIDICTION ET DE SÉPARATION DES CONTENTIEUX, Bibl. de droit public,
t. LX, Paris, L.G.D.J. 1964, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr.
sup. dorée, couv. cons., partielt non coupé, ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, (dos insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Marcel et Jean Waline], 322 p.

(Réf. 54019) Prix 60 €

168 - RENODON-DELUBRIA (Catherine), ROUSSEL (Jean), LES ASSURANCES
OBLIGATOIRES, Caractères communs, Textes et commentaires, Avant-propos de
Serge Barthélemy, Préface de Georges Durry, Paris, L’Argus 1984, in-8, br., (ouvrage
fané, des soulignures au crayon), 359 p.

(Réf. 55212) Prix 40 €
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- RENUSSON (Philippe de), ŒUVRES DE Me DE RENUSSON, Contenant LE
TRAITÉ DE LA COMMUNAUTÉ DE BIENS ENTRE L’HOMME & LA FEMME
CONJOINTS PAR MARIAGE ; LE TRAITÉ DU DOUAIRE ; LE TRAITÉ DE LA
GARDE NOBLE & BOURGEOISE ; LE TRAITÉ DES PROPRES RÉELLES,
RÉPUTÉS RÉELS & CONVENTIONNELS ; LE TRAITÉ DE LA
SUBROGATION, Nouvelle éd. revue, corrigée & augmentée d’un grand nombre
d’observations, les unes critiques, les autres contenant de nouvelles Décisions, &
d’autres consistant en Dissertations sur les Questions de Droit les plus difficiles, par
M. J. A. Serieux, Paris, Veuve Damonneville 1760, in-folio, pl. veau brun marbré, tit. sur
pc. de cuir brune, dos à 6 nerfs richement orné de fleurons, frises et filets encadrants
dorés, tr. rouges, double filet doré sur les coupes, bandeaux, cul-de-lampe et lettrines,
impression en 2 colonnes, Ex-libris à sec, (mors fendillés et légt fendu sur la partie haute,
coiffe sup. arrachée et inf. accidentée, coupes légt frottées), int. très bien conservé et frais,
XII-278-132-404-138 p.

L’auteur (1623-1699) consacra l’ensemble de ses œuvres au droit de la famille. Elles
connurent un succès considérable dans leur diffusion par traités séparés au point qu’au
moment où la mode éditoriale était à la réunion des œuvres des grands jurisconsultes
(Loyseau, Ricard, Henrys) il fut également naturel de réunir celles-ci. Nous présentons
ici la dernière édition qualifiée par Dupin (réf. 1454) de « rare et meilleure ».

(Réf. 54220) Prix 350 €

- REUTER (Paul), DROIT INTERNATIONAL PUBLIC, coll. Thémis, série
Manuels juridiques, économiques et politiques, Paris, P.U.F. 1958, in-8, br., ENVOI
DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 444p.

Rare première édition de cette célèbre monographie qui s’ouvre par la magistrale
description des rapports du droit international et du droit interne.

(Réf. 54423) Prix 25 €

10 - [Révolution], PROJET D’INSTRUCTION DE L’ASSEMBLÉE NATIONALE,
SUR LES FONCTIONS DES ASSEMBLÉES ADMINISTRATIVES.
Pour donner à cette instruction le plus de clarté possible, on la divisera en sept
chapitres :
– Des objets constitutionnels,
– Des finances,
– Des droit féodaux,
– Des domaines et bois,
– De l’aliénation des domaines nationaux,
– De l’agriculture & du commerce,
– De la mendicité, des hôpitaux & des prisons, [Paris], Imp. nationale [1790], in-12,
fasc. libres cousus, ex. à grandes marges, bon état, 64 p.

Très rare fascicule révolutionnaire sur le projet d’instruction de l’Assemblée nationale.
Un seul exemplaire attesté par la BNF (mq. chez Martin/W).

(Réf. 55248) Prix 500 €
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- [Revue], LES ENFANTS ET LES LOIS, Enfance, n° 3, 1992, France, P.U.F. 1992,
in-8, br., bon état, 154 p.

On trouve, entre autres : Dominique Rémy Granger, Les enfants et les lois ; Jean-Pierre
Rosenczveig, Comment se structure l'idée de loi chez l'enfant dans la famille ; Jacqueline
Costa-Lascoux, La loi et l'enfant : protection et conflits ; Philippe Jeammet, Genèse et
fonction des interdits chez l'enfant ; Hervé Hamon, Qui juge les enfants ? Spécificité du
juge des enfants. Approche systémique ; Odile Dormoy, L'enfant et la prison

(Réf. 54659) Prix 20 €

- [Revue], TENDANCES ET POLITIQUES DES PRIVATISATIONS, vol. 1, n° 2,
Centre pour la coopération avec les économies européennes en transition, Paris,
OECD pub. 1993, in-8, br., texte en anglais, bon état, 152 p.

On retrouve, entre autres documents, les contributions suivantes : S. S. Nestor,
Institutional Aspects of the Privatisation Process in Central and Eastern Europe :
Overview of the Main Issues ; Z. Drábek, Institutional Structure, Supervision and the
Main Contested Areas in the Czech and Slovak Privatisation Process ; L. Filipowicz, The
institutional Aspects of the Privatisation Process in Poland.

(Réf. 53706) Prix 25 €

- [Revue], THE USE OF COMMERCIAL CREDITS BY DEVELOPING
COUNTRIES FOR FINANCING IMPORTS OF CAPITAL GOODS, International
monetary fund staff papers, Vol. XVII, n° 1, Washington, The international monetary
fund 1970, in-8, br., (qq. soulignures au crayon), bon état, 213 p.

On trouve également les articles suivants : Rudolf R. Rhomberg, Possible approaches to
a model of world trade and payments ; Erich Spitäller, The 1961 Revaluations and
exports of manufactures ; Lamberto Dini, Brian Quinn and Lennart Wohlgemuth, The
Economy of Botswana ; R. J. Familton, East-west trade and payments relations.

(Réf. 53698) Prix 10 €

215 - REYNOLDS (Glenn H.), MERGES (Robert P.), OUTER SPACE, Problems of
Law and Policy, 2nd ed., USA, Westview Press 1997, in-8, br., bon état, XIX-446 p.

(Réf. 55119) Prix 20 €
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- [RFAP], FAUT-IL CODIFIER LE DROIT ? EXPÉRIENCES COMPARÉES,
Revue française d’administration publique, avril-juin 1997, n° 82, Paris, IIAP 1997,
in-8, br., bon état, [214 p.].

Contributions de G. Braibant, La problématique de la codification ; Ph. Malaurie,
Peut-on définir la codification ? - Éléments communs et éléments divers ; Ch. Vigouroux,
Alice au pays de la codification à droit constant ; Y. Daudet, La codification du droit
international ; J. Gaudemet, La codification justinienne ; Père Ph. Toxé, La codification
en droit canonique ; L. Fashel Moussa, La codification du droit musulman…

(Réf. 54704) Prix 25 €

- [RFTJ], CRISES DANS LE DROIT, Droits, Revue Française de Théorie
Juridique, n° 4, Paris, P.U.F. 1986, in-8, br., bon état, 192 p.

Livraison épuisée de la revue Droits qui contient notamment les articles de S. Rials,
Ouverture : Quelles crises ? Quel droit ? B. Oppetit, L’hypothèse du déclin du droit ;
Ch. Atias, Une crise de légitimité seconde ; S. Goyard-Fabre, Le droit est-il de ce
monde ? P. Wachsmann, Le kelsénisme est-il en crise ? Entretien avec jean Carbonnier :
Sociologie juridique et crise du droit ; A. Viandier, La crise de la technique législative ;
H. Croze, Le droit malade de son information ; J.-J. Bienvenu, Le droit adminsitratif ;
une crise sans catastrophe ; Ch. Mouly, Crise des introductions au droit ;
J. Gatti-Montain, Le droit et son enseignement ; un demi-siècle de réflexions ;
P. Amselek, L’interpellation actuelle de la réflexion philosophique par le droit ;
Fr. Seurot, La théorie économique de la responsabilité et le positivisme juridique ;
Y. Thomas, La romanistique et la notion de jurisprudence.

(Réf. 54699) Prix 60 €

- [RFTJ], DESTINS DU DROIT DE PROPRIÉTÉ, Droits, Revue Française de
Théorie Juridique, n° 1, Paris, P.U.F. 1985, in-8, br., (couv. très légt fanée), 191 p.

Première livraison de cette excellente revue doctrinale qui rassemble les textes suivants
après « l’ouverture » de Chirstian Atias : M.-F. Renoux-Zagamé, Du droit de Dieu au
droit de l’homme : sur les origines théologiques du concept moderne de propriété ;
Fr. Terré, L’évolution du droit de propriété depuis le Code civil ; J.-L. Mestre,
l’expropriation face à la propriété (du Moyen Âge au Code civil) ; R.-J. Dupuy,
Réflexions sur le patrimoine commun de l’humanité ; N. Rouland, Pour une lecture
anthropologique et interculturelle des systèmes fonciers ; Ph. Rémy, Éloge de l’exégèse ;
B. Edelman, Nature et sujet de droit ; V. Bouvier, La Nature du contrôle de
constitutionnalité ; J.-J. Bienvenu, Remarques sur quelques tendances de la doctrine
contemporaine en droit adminsitratif et S. Rials, « Réalisme » juridique et « réalisme »
bilogique.

(Réf. 54697) Prix 60 €
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- [RFTJ], FIN DE LA FAUTE, Droits, Revue Française de Théorie Juridique, n° 5,
Paris, P.U.F. 1987, in-8, br., (couv. lég. passée), 192 p.

Livraison épuisée de la revue Droits qui contient notamment les articles de
Jean Combacau, Ouverture : L’illicite et le fautif ; Georges Rouhette, D’une faute
l’autre ? ; Jean-Louis Gazzaniga, Notes sur l’histoire de la faute ; Yvonne Flour, Faute
et responsabilité civile : déclin ou renaissance ? ; François Ewald, La faute civile, droit
et philosophie ; Pierre-Marie Dupuy, Faut de l’État et « fait internationalement
illicite » ; Françoise Llorens-Fraysse, Le poids de la faute dans la responsabilité
administrative ; Marc Puech, Scolies sur la faute pénale ; Jean-Jacques Wunenburger,
Le procès de la responsabilité et les métamorphoses de la culpabilité ;
Michèle Guillaume-Hofnung, La faute personnelle du fonctionnaire : extinction d’une
centenaire ? ; Jean Rossetto, L’introuvable faute des gouvernants ;
Dominique Sénéquier, Note sur l’expérience « No-Fault » aux États-Unis ;
Charles Leben, Une nouvelle controverse sur le positivisme en droit international
public ; Correspondance : Retour sur Perelman (Luc Wintgens, Charles Leben) ;
Olivier Cayla, Chronique de linguistique juridique : la pragmatique dans les revues de
linguistique ; Norbert Rouland, Chronique d’anthropologie juridique : l’anthropologie
juridique des sociétés complexes…

(Réf. 54700) Prix 40 €

- RIALS (Stéphane), RÉVOLUTION ET CONTRE-RÉVOLUTION AU
XIXe SIÈCLE, Paris, Albatros - D.U.C. 1987, in-8, br., (couv. légt fanée), int. très frais,
325 p.

(Réf. 54662) Prix 90 €

- RIBEYRE (Félix), BIOGRAPHIE DES REPRÉSENTANTS À L’ASSEMBLÉE
NATIONALE, 2e éd., Paris, E. Lachaud 1872, ptt in-8, demi-rel. cartonnée, tit. doré sur
pc. de maroquin grenat, dos lisse orné de filets dorés, (des annotations au crayon), bon
état, VIII-356 p.

(Réf. 54203) Prix 45 €
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 - RICARD (Jean-Marie), OEUVRES DE M. JEAN-MARIE RICARD :
t. I : TRAITÉ DES DONATIONS ENTRE-VIFS ET TESTAMENTAIRES
Ensemble la coutume d’Amiens commentée par le même Auteur. Dernière éd.
augmentée de nouvelles remarques ;
t. II : TRAITÉ DES DONATIONS ENTRE-VIFS ET TESTAMENTAIRES
contenant LES TRAITÉS I - DU DON MUTUEL, fait par Testament ou par
Contrats ; II. - DES DISPOSITIONS CONDITIONNELLES, ONÉREUSES, etc. ;
III - DES SUBSTITUTIONS DIRECTES ET FIDEICOMMISSAIRES ; IV - DE LA
REPRÉSENTATION ET DU RAPPEL en matière de Successions. Ensemble la
coutume de Senlis commentée par le même auteur. Les nouvelles additions aux
mêmes traités, puisées dans divers Arrêts rendus au Parlement avant & depuis les
dernières éd. de ces Traités, & en interprétation des nouvelles Ordonnances, dans
divers Ouvrages & Mémoires faits sur-tout pour les Causes & Contestations jugées
par ces Arrêts, & dans quelques Plaidoyers de MM. les Avocats généraux. Par
M. Michel Du Chemin. Avec une Collection Chronologique des nouvelles
Ordonnances, Edit, Déclarations, etc. concernans les Insinuations, Donations,
Testamens, Substitutions, Établissemens & Acquisitions des Gens de Main-morte,
Droit d’Amortissemens & de Franc-Fiefs., Paris, Michel Guignard & Claude Robustel /
Veuve Cavelier / 1713 / 1754, 2 vol. in-folio, t. I : plein veau fauve moucheté, tit. & tom.
dorés sur pc. de maroquin brune, dos à six nerfs richement orné de fleurons, frises et filets
dorés, dentelle dorée sur les nerfs, roulette dorée sur les coupes, tr. rouge, lettrines ornées,
bandeaux, vignettes et cul-de-lampe, Ex-libris manuscrit, (coiffes arrachées, mors partielt
fendus, mq. de cuir de qq. cm. au dos, de légères épidermures sur les plats, léger mq. de
papier sur les p. de tit., rares mouillures, rares trous de vers non traversants, papier parfois
acidifié, des annotations d’époque à l’encre) ; t. II : plein veau fauve raciné, tit. & tom.
dorés sur pc. de maroquin olive, dos à six nerfs richement orné de motifs floraux,
fleurons, frises, dentelles et filets dorés, roulette dorée sur les nerfs et coupes, tr. rouge,
lettrines ornées, bandeaux, vignettes et cul-de-lampe, Ex-libris manuscrit, (coiffes
accidentées, mors partielt fendus, nerfs frottés avec légères épidermures, coins émoussés,
deux trous de vers non traversants), ouvrage bien conservé et à l’int. frais hormis de rares
piqûres, 784-114 / 625-222-250 p.

(Dupin n° 990). Le traité des testaments de Ricard a été de tous temps regardé comme le
meilleur ouvrage sur la question. Le traité de la révocation des donations par la
naissance ou survenance des enfants est très intéressant par l’étude qu’il y fait du régime
juridique des enfants naturels et légitimés. On y trouve également quelques curiosités :
« si l’enfant né ensuite de l’opération césarienne peut faire révoquer la donation faite par
son père avant sa naissance », « si le nouveau-né monstrueux jouit du privilège... pour
faire révoquer une donation ». L’ouvrage se termine par la conférence générale d’une
part des coutumes d’Amiens et des coutumes locales avec les notes de Dumoulin et
d’autre part de la coutume de Senlis. Sur ces deux coutumes il s’agit de l’analyse la plus
complète. Notre édition de Riom est en outre très rare. Dupin indique que c’est l’édition
préférable mais que "elle devient de plus en plus difficile à trouver ; on prétend que cette
rareté vient de ce que le propriétaire a fait mettre presque tous les exemplaires à la rame
au commencement de la Révolution considérant sans doute que les anciens ouvrages,
même les meilleurs, ne seraient plus d’aucune utilité en France".

(Réf. 54226) Prix 200 €

216 - RICHER (Daniel), LES DROITS DU CONTRIBUABLE DANS LE
CONTENTIEUX FISCAL, Paris, L.G.D.J. 1997, in-8, br., bon état, 431 p.

(Réf. 55270) Prix 20 €
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298 - RIDEAU (Frédéric), LA FORMATION DU DROIT DE LA PROPRIÉTÉ
LITTÉRAIRE EN FRANCE ET EN GRANDE-BRETAGNE : Une convergence
oubliée, Préface Christian Chêne, coll. d’Histoire du Droit, série « Thèses et
travaux », n° 6, Aix-Marseille, PUAM 2004, in-8, br., bon état, 411 p.

(Réf. 55056) Prix 50 €

- RIGAUD (Jacques) et DELCROS (Xavier), LES INSTITUTIONS
ADMINISTRATIVES FRANÇAISES - LES STRUCTURES, Paris, Presses de la
Fond. nat. des sciences politiques & Dalloz 1984, in-8, br., (dos insolé), bon état, [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 410 p.

(Réf. 54047) Prix 25 €

109 - RIPERT (Georges), ASPECTS JURIDIQUES DU CAPITALISME
MODERNE, Paris, L.G.D.J. 1946, in-8, br., bon état, [Ex-libris sec de P. Pactet, ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Pierre Pactet], 348 p.

Il est inutile de présenter longuement cet ouvrage qui constitue tout à la fois une réflexion
fondamentale sur le droit commercial et une analyse de la fonction de l’État dans la
sphère économique.

(Réf. 55380) Prix 140 €

- RIPERT (Georges), LA RÈGLE MORALE DANS LES OBLIGATIONS
CIVILES, 4e éd., Paris, L.G.D.J. 1949, in-8, demi-basane brune, tit. doré sur dos à cinq
nerfs orné de filets soulignants à froid, ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, très bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et
Jean Waline], VII-421 p.

Un des plus célèbres ouvrages de l’auteur qui contient notamment une vigoureuse
critique de la théorie de l’abus des droits, dans sa conception extensive proposée par
Josserand ainsi qu’une analyse de la faute comme sanction légale des devoirs moraux. Il
est très intéressant de comparer cette dernière édition avec le texte de la première parue
en 1925.

(Réf. 54847) Prix 180 €
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- RITTIEZ (F.), L’HÔTEL DE VILLE ET LA BOURGEOISIE DE PARIS,
Origines, moeurs, coutumes et institutions municipales depuis les temps les plus
reculés jusqu’à 1789, Paris, Durand 1862, in-8, demi-rel. cartonnée, tit. doré sur pc. de
maroquin grenat, filets dorés encadrants, très bon état hormis de rares et légères rousseurs,
IV-408 p.

(Réf. 54178) Prix 60 €

- RIVAL (A.), LES SURENCHÈRES EN MATIÈRE DE VENTE DE FONDS DE
COMMERCE, Extrait de la Revue des Fonds de Commerce et des Baux
Commerciaux, Paris, L.G.D.J. 1938, in-8, br., non coupé, (dos insolé), 147 p.

(Réf. 54986) Prix 35 €

- RIVERO (Jean), DROIT ADMINISTRATIF, 7e éd., coll. Précis Dalloz, Paris,
Dalloz 1975, in-16, br., BEL ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon
état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 526 p.

(Réf. 54424) Prix 25 €

- RIVERO (Jean), DROIT ADMINISTRATIF, Préface de Jean Waline,
[réimpression de la première édition de 1960], Paris, Dalloz 2011 [1960], in-8, br., (un
impact sur le dos), bon état hormis le défaut mentionné, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], IX-550 p.

(Réf. 54283) Prix 35 €

La Mémoire du Droit  -  Page 279



MONOGRAPHIES PRÉSENTÉES ET CLASSÉES PAR DATE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

- RIVES-LANGE (Jean-Louis) et CONTAMINE-RAYNAUD (Monique), DROIT
BANCAIRE, 6e éd., coll. Précis Dalloz, Droit privé, Paris, Dalloz 1995, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR À PASCALE BLOCH, bon état, 805 p.

(Réf. 53599) Prix 15 €

- RIVIER (Alphonse), INTRODUCTION HISTORIQUE AU DROIT ROMAIN,
Manuel-programme pour servir aux cours universitaires et à l’étude privée
comprenant une chrestomathie élémentaire et quelques linéaments d’histoire
littéraire et biographique, Bruxelles, A. Durand et Pedone Lauriel 1872, in-8,
demi-chagrin à coins ébène, tit. doré avec filets dorés encadrants, (léger mq. au niveau de
la coiffe sup., coins émoussés, qq. rousseurs à l’int.), int. frais, VII-580 p.

(Réf. 53689) Prix 60 €

- ROBERT (Jean), TRAITÉ DE L’ARBITRAGE CIVIL ET COMMERCIAL EN
DROIT INTERNE, Compromis, Clause compromissoire, Arbitrage, Sentence
arbitrale suivi de formules pratiques, 2e éd., Paris, Sirey 1955, in-8, br., (ouvrage fané,
4e de couv. détachée), int. frais, 259 p.

Contrairement à l’édition de 1951, on dispose ici d’une édition entièrement refondue de
cet important traité.

(Réf. 53862) Prix 60 €

334 - ROBINEAU (Matthieu), CONTRIBUTION À L’ÉTUDE DU SYSTÈME
RESPONSABILITÉ, Les potentialités du droit des assurances, Préface de
Marie-Luce Demeester, coll. Doctorat et Notariat, t. 19, Paris, Defrénois 2006, in-8,
br., CARTE D’HOMMAGE DE L’AUTEUR, bon état, XII-557 p.

(Réf. 55217) Prix 35 €
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167 - RODIÈRE (René), CALAIS-AULOY (Jean), DROIT MARITIME, t. I :
Assurances par René Rodière, avec la collaboration de Pierre Lureau; André
Pierron, Pierre Latron ; t. II : Ventes par Jean Calais-Auloy, Paris, Dalloz 1983, in-8,
rel. éd., Ex Libris sur le plat sup., (mors inf. fendillé, rares soulignures au crayon), bon
état, X-616 p.

(Réf. 55216) Prix 50 €

- ROMAN (Alexandre M.), LA NATIONALITÉ DES SOCIÉTÉS CIVILES ET
COMMERCIALES, Ses effets juridiques, Thèse (Président : M. Pillet ; Suffragants :
MM. Weiss et Ripert), Université de Paris - Faculté de droit, Paris, Imp. A. Bailet
1919, in-8, demi-percaline grenat, tit. doré avec double filets dorés encadrants, (coins légt
émoussés), 156 p.

(Réf. 53544) Prix 80 €

 - ROSSI (Pellegrino), COURS D’ÉCONOMIE POLITIQUE, [t. III et IV seul] :
t. III : De la distribution de la richesse ;
t. IV : Exposé des causes physiques, morales et politiques, qui influent sur la
production de la richesse ; Fragments sur l’impôt et sur le crédit, Paris, G. Thorel /
Guillaumin & Cie 1851 / 1854, 2 vol. in-8, demi-chagrin vert foncé, tit. & tom. dorés sur
dos lisse ornées de filets à froid et fleurons dorés, (plats et coupes légt frottés avec qq.
impacts, qq. épidermures au dos, importantes mouillures et rousseurs à l’int.), 534 /
VII-440 p.

(Réf. 54983) Prix 60 €
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- ROSSIGNOL (André), LA REPRÉSENTATION DE L’ÉTAT DEVANT LES
TRIBUNAUX JUDICIAIRES, Préface de Georges Vedel, Paris, Dalloz 1952, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), [ce livre provient de
la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], VII-274 p.

« Le sujet choisi par l’auteur, annonce M. Georges Vedel, dans la préface de cet
ouvrage, appartient à ces domaines mystérieux qui relèvent de l’exploration juridique,
“Par quel organe l’État doit-il être représenté devant les tribunaux judiciaires ?... le
mérite principal de M. Rossignol est sans doute d’avoir, le premier, rassemblé des
données éparses, coordonné des textes, des arrêts, des instructions de services et des
opinions doctrinales à la fois dispersés, fragmentaires, et contradictoires”...
L’introduction de cet ouvrage est consacrée à la personnalité morale et à la
représentation de l’État d’une façon générale et ensuite devant les tribunaux
administratifs et les tribunaux judiciaires. Une première partie traite des représentants
spéciaux de l’État devant les tribunaux judiciaires d’une part, dans les instances
intéressant le domaine national (avant 1934, après le décret-loi du 19 juillet 1934, dans
les instances relatives à certains biens non domaniaux, au domaine militaire), d’autre
part, dans les instances intéressant les règles fiscales (incidence du contentieux fiscal sur
les règles de la représentation: représentation de l’Administration des Douanes, de
l’Enseignement, des Contributions Indirectes, des Contributions Directes, des P.T.T, des
Eaux et Forêts, des Administrations fiscales en matière de taxe à la production et de taxe
sur les transactions). Une seconde partie est centrée sur la compétence de l’agent
judiciaire du Trésor. Une troisième partie enfin s’attache à préciser la compétence
générale du préfet pour représenter l’État devant les tribunaux judiciaires (principe de la
compétence préfectorale, conflits d’attributions, règles spéciales de procédure). » (La
revue administrative, mars/avril 1952, p. 237).

(Réf. 54255) Prix 50 €

- ROULAND (Norbert), POUVOIR POLITIQUE ET DÉPENDANCE
PERSONNELLE DANS L’ANTIQUITÉ ROMAINE, Genèse et rôle des rapports de
clientèle, coll. Latomus n° 166, Bruxelles, Latomus 1979, in-8, br., non massicoté,
ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. lég. fanée), bon état, 658 p.

Captivante étude sur un aspect du droit romain moins étudié, ou tout du moins, moins mis
en valeur que le code de Justinien. L’auteur s’attache en effet à montrer comment
l’organisation politique romaine, à ses débuts, s’est appuyée sur l’organisation de liens
personnels entre patriciens et membres de la plèbe selon une forme que l’on qualifierait
aujourd’hui de clientéliste. L’auteur montre également que paradoxalement la période de
décadence romaine a vu cette institution s’affaiblir au profit d’organisations
ploutocratiques ne requérant plus le même type de relations. Enfin, l’auteur analyse la
manière dont cette logique de clientèle a été intégrée dans l’éthique de la religion
chrétienne au cours de sa période d’officialisation.

(Réf. 54667) Prix 120 €

71 - ROUQUET (Marcel), ÉVOLUTION DU DROIT DE FAMILLE VERS
L’INDIVIDUALISME, Paris, Arthur Rousseau 1909, in-8, br., non coupé, (couv.
insolée), int. frais, 256 p.

(Réf. 55364) Prix 50 €
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120 - ROUSSEAU (Charles), DROIT INTERNATIONAL PUBLIC, Paris, Sirey
1953, in-8, br., non rogné, (dos insolé), bon état, [Ex-libris sec de P. Pactet, ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Pierre Pactet], 752 p.

Après avoir publié en 1944 un premier volume de « Principes généraux du droit
international public » qui n’a pas connu de suite, Charles Rousseau dans le cadre de son
enseignement (v. MDD, cat 15-69 et 70) élaborera un nouveau texte qu’il publiera
ensuite aux éditions du Recueil Sirey. On peut même considérer que cette première
édition de son traité constitue la version imprimée de ses polycopiés antérieurs. Il est
devenu rare.

(Réf. 55384) Prix 120 €

- ROUSSEAU (Jean-Jacques),ŒVRES COMPLÈTES DE J. J. ROUSSEAU AVEC
DES ÉCLAIRCISSEMENTS ET DES NOTES HISTORIQUES, Contrat social,
2e éd., Paris, Henri Feret 1826, in-8, débr., (ouvrage désolidarisé, couv. et ff. détachés,
mq. page de tit., nombreuses rousseurs et tâches à l’int.), [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 504 p.

(Réf. 54486) Prix 40 €

- ROUSSEAUD DE LA COMBE (Guy du), TRAITÉ DES MATIÈRES
CRIMINELLES, SUIVANT L’ORDONNANCE DU MOIS D’AOÛT 1670, & LES
ÉDITS, DÉCLARATIONS DU ROI, ARRÊTS & RÉGLEMENTS INTERVENUS
JUSQU’À PRÉSENT, Divisé en 4 parties ; 1. De la nature des crimes, & des peines ;
2. De la compétence des Juges sur les délits commis tant par les laïcs que par les
ecclésiastiques, des récusations, prises à partie ; 3. De la manière d’instruire les
procès, avec le style ou modèle des procédures ; 4. Les Édits, Déclarations, Arrêts &
Règlements intervenus depuis l’Ordonnance ; 6e éd. revue et augmentée
considérablement, sur les notes manuscrites de l’Auteur, par Nicolas Guy du
Rousseaud de la Combe, son fils., Paris, Théodore Le Gras 1756, in-4, plein veau fauve
raciné, tit. doré sur pc. de maroquin grenat, dos à cinq nerfs aux caissons richement ornés
de fleurons dorés, roulette dorée sur les coupes, bandeaux et lettrines richement ornées,
cul-de-lampe et vignettes, (qq. trous de vers non traversants, coiffes légt. accidentées,
légers mq. de cuir sur les coupes et coins), ouvrage bien conservé à l’int. très frais,
XVI-667 p.

Remarquable traité de droit pénal de la fin du XVIIIe siècle dont la lecture comparée
montre qu’il surpasse bon nombre des commentaires des ordonnances de Louis XIV
habituellement cités en cette matière. Il est précieux par son aspect exhaustif et
méthodique. Il est en outre complété par un index très important qui en rend la
consultation particulièrement aisée. Plan : I - De la nature des crimes et des peines, II -
De la compétence des juges, III - De la manière d’instruire les procès, IV - Édits,
déclarations, décrets, règlements intervenus depuis l’ordonnance. (Dupin réf. 1709).
Dernière édition dont la BNF indique qu’elle fut mise à jour par Pierre Biarnoy de
Merville (BNF, côte Tolbiac - Rez-de-jardin - magasin F- 12060)

(Réf. 54169) Prix 380 €
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- ROUSSELET (Marcel), HISTOIRE DE LA MAGISTRATURE FRANÇAISE
DES ORIGINES À NOS JOURS, Paris, Plon 1957, 2 vol. grand in-8, br., illustré de 104
gravures in texte, 128 documents hors texte et 8 photographies en couleur, partiellement
non coupé, (couv. fanée avec qq. mouillures et dos légt insolé), intérieur très frais, VI-448
/ 438 p.

Ouvrage de référence sur l’histoire de la magistrature.
(Réf. 54661) Prix 160 €

- ROUX (Christophe), PROPRIÉTÉ PUBLIQUE ET DROIT DE L’UNION
EUROPÉENNE, Préface de Sylvie Caudal, Bibl. de droit public, t. 290, Paris,
Lextenso Éditions 2015, in-8, br., bon état, XII-842 p.

(Réf. 54529) Prix 30 €

278 - ROUX-VAILLARD (Stanislas), LES JURISPRUDENCES FRANÇAISE ET
AMÉRICAINE COMPARÉES EN MATIÈRE DE CONDITIONS DE
BREVETABILITÉ, Préface de Jean Foyer, coll. du C.E.I.P.I., n° 50, Strasbourg,
Presses univ. de Strasbourg 2003, in-8, br., excellent état, 366 p.

(Réf. 55070) Prix 30 €

33 - ROZIÈRE (Eugène de), DISSERTATION SUR L’HISTOIRE ET LE DROIT
ECCLÉSIASTIQUES, Le liber diurnus des pontifes romains, ext. de la Revue
historique de Droit français et étranger, années 1868 et 1868, Paris, Auguste Durand
et Pédone-Lauriel 1869, in-8, br., non coupé, (ouvrage passé), 145 p.

Extrait à la Revue historique du texte de référence sur les origines du droit pontifical. Le
liber diurnus est le recueil rédigé au Ve siècle et dans lequel était consigné l’ensemble des
règles de la chancellerie pontificale. Jusqu’au XIe siècle il servit de base au droit des
relations internationales des Papes mais il fut ensuite très contesté puis supprimé. Très
substantielle introduction.

(Réf. 55277) Prix 50 €
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131 - [RTDCiv. - ESMEIN (Adhémar)], REVUE TRIMESTRIELLE DE DROIT
CIVIL, fondée par Adhémar Esmein, de 1962 à 2013 [strictement complet], Paris,
Sirey / Dalloz 1962 et s., 52 années en 214 vol., br. en fasc., bien complet des tables
annuelles entre 1962 et 1975, (qq. traces d’utilisation et de salissures, rares dos insolées),
bon état général.

Séquence particulièrement intéressante de la Revue trimestrielle de droit civil où les
années 1962 à 1989 ne sont pas accessibles en ligne.

(Réf. 4218) Prix 1400 €

- RUBEN DE COUDER (J.), RÉSUMÉ DE RÉPÉTITIONS ÉCRITES DE DROIT
ROMAIN, 7e éd. revue et entièrement remaniée, [mq. t. I], Paris, Chevalier-Marescq
1888, in-8, demi-chagrin grenat, tit. et tom. dorés sur dos à 5 nerfs, fleurons dorés, tr.
mouchetées, (coupes frottées et coins émoussés, rel. lég. usée avec impact sur la coiffe
sup.), 385 p.

Manuel à l’usage des étudiants, ce texte de droit romain est très intéressant compte tenu
de sa grande clarté et qui le rend tout à fait accessible pour les juristes de la fin du
XXe siècle (ou du début du XXIe) qui au moins ont eu l’occasion de pratiquer cette
matière. Index très complet.

(Réf. 55294) Prix 20 €

- RUBEUS DE BUXETO (Carlo), TRACTATUS DE CONFUSIONE, ET
DISTINCTIONE JURIUM Defuncti, & Hæredis. In quo novis distinctionibus
opiniones DD. conciliantur, & plura ad praxim utilia exponuntur. AUTHORE J.C.
CAROLO RUBEO DE BUXETO, Cum duplici Indice, capitum scilicet, & rerum.
SERENISSIMO D. D. FRANCISCO I. FARNESIO DUCI VII. Parmæ, Placentiæ,
&c, Parmæ, Ex Typographia Alberti Pazzoni, & Pauli Montii Sociorum 1697, in-folio, pl.
vélin, tit. manuscrit sur dos à cinq nerfs, vignettes, lettrines ornées, imp. en double
colonne, inscriptions sur le plat inf., (rel. usée avec de nb. trous de vers non traversants au
dos, coiffe sup. arrachée, des mq. au dos, annotation à l’encre sur la page de tit., papier
acidifié à l’int.), [Index]-773 p.

(Réf. 53153) Prix 280 €

- RUZIÉ (David), ORGANISATIONS INTERNATIONALES ET SANCTIONS
INTERNATIONALES, coll. U, série Relations et institutions internationales, Paris,
Armand Colin 1971, in-8, br., (un léger accroc sur la 4e de couv.), bon état, 224 p.

(Réf. 54815) Prix 10 €
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- RYCX (Léon), LA SOCIÉTÉ ANONYME, Guide pratique et formulaire de
l’administrateur et de l’actionnaire, Bruxelles, Pierre van Fleterren 1908, in-8,
demi-chagrin brun, tit. doré sur dos à 4 nerfs orné de filets et frises dorés, Ex-libris
tamponné, (rel. frottée avec épidermures, mors fendillés, coupes légt frottées et coins légt
émoussés, page de tit. partielt déchirée), int. frais, 215 p.

(Réf. 53540) Prix 50 €

155 - SABATIER (Marc), L’EXPLOITATION DES BREVETS D’INVENTION ET
L’INTÉRÊT GÉNÉRAL D’ORDRE ÉCONOMIQUE, Préface de André Françon,
coll. Centre d’études internationales de la propriété industrielle, Faculté de droit et
des sciences politiques et économiques de Strasbourg, Paris, Librairies Techniques
1976, in-8, br., (dos insolé, très rares soulignures à l’encre), bon état, 315 p.

« Le brevet d’invention confère à son titulaire un droit exclusif d’exploitation. Ce droit
exclusif, considéré comme un moyen d’incitation à la recherche scientifique et technique,
est cependant contraire à la liberté du commerce et de l’industrie. Aussi, importe-t-il que
le monopole réservé au breveté profite à la société. Le législateur doit veiller à ce que le
breveté n’abuse pas de son monopole. Telle est l’idée directrice de l’ouvrage de M. Marc
Sabatier, préfacé par M. André Françon. Elle est développée en deux parties : la
première consacrée au droit et à l’obligation d’exploiter, la seconde consacrée aux
sanctions prévues par le législateur en cas de défaut ou d’insuffisance d’exploitation.
Dans la première partie de son livre, l’auteur s’attache à montrer comment le législateur
a voulu concilier deux intérêts qui peuvent paraître antinomiques : l’intérêt du breveté et
l’intérêt général. L’intérêt du breveté est sauvegardé par l’institution en sa faveur d’un
droit d’exploitation à caractère exclusif assorti d’une protection efficace par l’action en
contrefaçon. L’intérêt général est défendu par les limites apportées au droit du breveté et
par l’obligation d’exploiter mise à sa charge. Dans la seconde partie de l’ouvrage, M.
Sabatier expose et commente les mesures prises par le législateur à titre de sanctions de
l’obligation d’exploiter. Il étudie successivement les différents types de licences imposées
: licence obligatoire, licence de dépendance, licence d’office dans l’intérêt de la santé
publique, licence d’office dans l’intérêt de la défense nationale, licence d’office dans
l’intérêt de l’économie. Il faut savoir gré à M. Sabatier de s’être livré à la première étude
complète de ces différentes licences autoritaires. En dehors de cet apport que le lecteur
ne manquera pas d’apprécier, l’ouvrage de M. Sabatier a le grand mérite de réduire à
leur juste valeur les critiques que d’aucuns adressent au système des brevets. La mise en
œuvre de ces licences imposées permet précisément de faire échec aux abus que le brevet
pourrait engendrer du point de vue économique. L’auteur a droit à des félicitations pour
la clarté de son travail, sa méthode, ses références nombreuses au droit comparé. »
(J.-J. Burst, RIDC n° 3/1977, p. 641).

(Réf. 55008) Prix 90 €

- SACCO (Rodolfo), GUADAGNI (Marco), ALUFFI BECK-PECCOZ (Roberta),
CASTELLANI (Luca), IL DIRITTO AFRICANO, Trattato di diritto comparato,
Torino, UTET 1995, in-8, br., bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle
de Philippe Malinvaud], X-396 p.

(Réf. 54778) Prix 30 €
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261 - SACHWALD (Frédérique), CONCURRENCE PAR L’INNOVATION ET
PROPRIÉTÉ INTELLECTUELLE, les notes de l’ifri - n° 52, Série transatlantique,
France, Ifri 2002, in-8, br., bon état, 62 p.

(Réf. 55169) Prix 10 €

299 - SAGGI (Kamal), INTERNATIONAL TECHNOLOGY TRANSFER TO
DEVELOPING COUNTRIES, Economic paper n° 64, Britain, Commonwealth
Secretariat 2004, in-8, 91 p.

(Réf. 55128) Prix 15 €

87 - SAILLARD (Henry), DE L’ABANDON DE FAMILLE, Paris, Godde 1930, in-8,
br., non rogné, bon état, 80 p.

(Réf. 55187) Prix 15 €
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- SALEILLES (Raymond), DE LA PERSONNALITÉ JURIDIQUE, Histoire et
théories, Vingt-cinq leçons d’introduction à un cours de droit civil comparé sur les
personnes juridiques, Paris, Arthur Rousseau 1910, in-8, débr., (ouvrage fané et
désolidarisé), ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, [ce livre provient
de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], XI-678 p.

Le traité de droit administratif de H. B. a toujours souffert de la comparaison avec celui
de M. Hauriou notamment en ce qu’il présentait une doctrine déjà perçue à l’époque
comme conservatrice (il rejette ainsi l’idée selon laquelle les collectivités publiques
pourraient être regardées comme des personnes morales en dehors des hypothèses où
elles agissent comme de simples particuliers), et c’est peut-être aussi pour cette raison
qu’il retrouve aujourd’hui un intérêt dans la mesure où il marque la dernière expression
de cette doctrine très influencée par Ducrocq, d’une manière accessible et synthétique
qui fait défaut à bon nombre des textes antérieurs de même nature. Nous avons en outre
ici un exemplaire de la deuxième édition qui n’est pas encore surchargée des mises à jour
qui ont eu lieu ultérieurement puisque ce traité paraîtra jusque dans les années 30
(13e éd. en 1933 qui sera complétée en 1938 conjointement avec Rivero d’un volume
intitulé « Cinq années de réformes administratives »).

(Réf. 54371) Prix 240 €

- SALOMON (Jean), LES RÉQUISITIONS DE POLICE, Préface de Georges
Vedel, Paris, Librairies techniques 1960, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et
Jean Waline], 210 p.

(Réf. 54034) Prix 60 €

- SALON (Serge), DÉLINQUANCE ET RÉPRESSION DISCIPLINAIRES DANS
LA FONCTION PUBLIQUE, préface de R.-E. Charlier, Bibl. de droit public,
t. LXXXVII, Paris, L.G.D.J. 1969, in-8, demi-basane, tit. doré sur dos à quatre nerfs, tr.
mouchetées, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos
insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean
Waline], V-375 p.

« Les thèses de droit sur les peines disciplinaires dans les années 1900-1910, ne
s’intéressent qu’aux aspects juridiques. Une thèse récente, celle d’un administrateur des
P.T.T. qui a la pratique du problème, Serge Salon (Délinquance et répression
disciplinaire dans la fonction publique, 1969), a le mérite d’évoquer la réalité des fautes,
en prenant pour exemple les Postes (on y trouve les statistiques de la répression
disciplinaire de 1920 à 1964, et une étude des fautes, p. 171 et suiv) ». (Guy Thuillier, La
Revue administrative, n° 175/1977, p. 26-37).

(Réf. 53978) Prix 90 €

La Mémoire du Droit  -  Page 288



MONOGRAPHIES PRÉSENTÉES ET CLASSÉES PAR DATE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

279 - SAMBUC (Henri-Philippe), LA PROTECTION INTERNATIONALE DES
SAVOIRS TRADITIONNELS, La nouvelle frontière de la propriété intellectuelle,
Avant-propos du Dr Kamilidris, France, L’Harmattan 2003, in-8, br., bon état, 296 p.

(Réf. 55110) Prix 15 €

- SAVIGNY (Friedrich Carl von), LE DROIT DES OBLIGATIONS, Traduit de
l’allemand et accompagné de notes par C. Gérardin et P. Jozon, 2e éd. revue,
corrigée et augmentée, Paris, Ernest Thorin 1873, 2 vol. in-8, rel. en percaline noire,
(tampon de la faculté de droit de Laval, mouillure sur la tr. inf. du t. II), excellent état,
XII-448 / 506 p.

L’un des plus grands livres de l’auteur dans lequel celui-ci étudie la manière dont les
sources romaines ont été reçues au moyen-âge et la manière dont les coutumes des
différentes peuplades ont été irriguées des prescriptions antiques. Naturellement on y
retrouve l’utilisation de la méthode historique et scientifique avec un perpétuel retour
aux sources et une analyse critique. Il faut également souligner la grande qualité de la
traduction.

(Réf. 54070) Prix 350 €

- SAVIGNY (Friedrich Carl von), TRAITÉ DE DROIT ROMAIN, Traduit de
l’Allemand par M. Charles GUENOUX, 1re éd. pour les t. 1 à 7, 2e éd. pour le t. 8,
Paris, Librairie de Firmin Didot Frères 1840 / 1841 / 1843 / 1845 / 1846 / 1849 / 1850 /
1860, 8 vol. in-8, rel. en percaline noire, t. VIIIe issu de la réimpression, (légères
rousseurs dans certains vol., t. V : très léger mq. au coin de la page de garde et de tit.),
excellent état hormis les défauts mentionnés, XLVI-421 / VII-504 / 444-VII / III-613 /
621 / 528 / 307 / 532 p.

Friedrich Carl von Savigny n’est autre que celui qui instaura les principes de base qui
ont dominé la science juridique en Allemagne au XIXe siècle et dont tous les spécialistes,
aujourd’hui encore, s’accordent à louer son influence sur l’interprétation du Code civil
et du droit romain. Rarissime !

(Réf. 54071) Prix 2000 €

164 - SAVY (Robert), DROIT DE L’URBANISME, Coll. Themis, Paris, P.U.F. 1981,
in-8, br., bon état, 684 p.

(Réf. 55266) Prix 20 €
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- SAYAG (Alain), TERRÉ (François), CONNAISSANCE ET CONSCIENCE DU
DROIT, Extrait [des] Travaux du colloque de sociologie juridique franco-soviétique
(Paris-Octobre 1975), coll. des travaux du service de recherches juridiques
comparatives, Paris, CNRS 1975, in-8, fascicule agrafé, bon état, [92 p.].

(Réf. 54779) Prix 15 €

- SAYAG (Alain), ESSAI SUR LE BESOIN CRÉATEUR DE DROIT, Préface de
Jean Carbonnier, Bibl. de droit privé, t. XCIV, Paris, L.G.D.J. 1969, in-8, br., non
coupé, très bon état, 320 p.

(Réf. 54738) Prix 120 €

- SAYAG (Alain), LE POUVOIR DANS LA SOCIÉTÉ ANONYME, Extrait [de]
L’année sociologique, Troisième série - vol. 23/1972, Sixième section : Sociologie
juridique et morale, Paris, P.U.F. 1972, in-8, fascicule agrafé, bon état, 29 p.

Contient également les courtes contributions en sociologie criminelle de Colette
Gabet-Sabatier, Georges Kellens, Bernard Laffargue, Jean-Pierre Sabatier et Dominique
Saudinos.

(Réf. 54780) Prix 15 €
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- SAYAGUÉS LASO (Enrique), TRAITÉ DE DROIT ADMINISTRATIF II,
Préface de Henry Puguet, Traduit par Simone Aicardi, Travaux et recherches de
l’institut de droit comparé de l’Université de Paris, t. XXVI, Montevideo, Martin
Bianchi Altuna 1964, in-8, br., non rogné, (dos insolé), [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 639 p.

« Le tome II que l’éminent professeur urugayen vient de nous donner constitue la fin de
la partie générale ; il sera suivi de deux autres volumes qui seront consacrés au reste du
droit administratif. On retrouvera dans cette deuxième partie toutes les qualités de clarté
et de science qui avaient fait apprécier la première. L’auteur y passe en revue les
contrats spéciaux parmi lesquels la concession, le marché de travaux publics et la
administratifs concession de travaux publics. Il envisage ensuite les administrations
publiques, c’est-à-dire l’État et les autres personnes publiques. D’intéressants
développements sont consacrés au régime patrimonial de l’administration, qui comprend
notamment une étude très remarquable sur le domaine public. Mais c’est le dernier
chapitre, où le distingué juriste de Montevideo aborde le contentieux administratif qui
intéressera le plus, sans doute, les lecteurs de la Revue internationale de droit comparé.
L’auteur y confirme de manière très brillante ses dons de comparatiste, examinant les
divers systèmes de contentieux, avant de traiter le problème en théorie générale et en
droit urugayen. » (RIDC n° 1/1961, p. 267).

(Réf. 54866) Prix 80 €

- SAYED (Abdulhay), QUAND LE DROIT EST FACE À SON NÉANT, Le droit à
l’épreuve de l’emploi de l’arme nucléaire, Préface de W. Michael Reisman,
Bruxelles, Bruylant 1998, in-8, br., (très rares soulignures à l’encre), bon état, 203 p.

(Réf. 53728) Prix 35 €

- SCAPUCCINO (Bartholomæo) [SCAPUCCINI (Bartolomeo)], TRACTATUS DE
SUCCESSORE SINGULARI, An, & quando teneatur stare coloniæ, vel locationi, ad
materiam I. emptorem, C. locati, Per Ampliationes, & Limitationes diuisus, atque
distinctus. Summoperè in Foro versantibus perutilis, & necessarius. In quo accuratè
omnia ad materiam pertinentia, iuribus, & auctoritatibus eleganti stylo digeruntur.,
Venetiis [Venise], Iac. de Franciscis 1622, in-10, pl. vélin beige, tit. manuscrit au dos,
inscriptions manuscrites sur les tr., lettrines et vignettes, imp. en double colonne, (trous de
vers traversants sans incidence sur la lecture, charnières fragiles, papier jauni, qq. légères
mouillures, qq. rousseurs sur certaines pages), ouvrage bien conservé, int. frais,
[30]-204 p.

(Réf. 53012) Prix 350 €
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- SCELLE (Georges), ESMEIN (Paul), JULLIOT DE LA MORANDIÈRE (Léon),
LÉVY-BRUHL (Henri), INTRODUCTION À L’ÉTUDE DU DROIT, t. I [seul
paru] :
G. Scelle, LE DROIT PUBLIC ET LA THÉORIE DE L’ÉTAT ;
P. Esmein, LA PLACE DU DROIT DANS LA VIE SOCIALE ;
L. Julliot de la Morandière, INTRODUCTION À L’ÉTUDE DU DROIT CIVIL
FRANÇAIS ;
H. Lévy-Bruhl, LES SOURCES. LES MÉTHODES. LES INSTRUMENTS DE
TRAVAIL, Paris, Rousseau et Cie 1951, in-8, débr., HOMMAGE DES AUTEURS,
(couv. détachée, rares soulignures et annotations à l’encre), [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], VII-308 p.

(Réf. 54391) Prix 180 €

- SCHNERB (Jacques-Marc), UNE « JURISPRUDENCE D’ÉQUITÉ » DU
CONSEIL D’ÉTAT. LE RISQUE ADMINISTRATIF. Contribution à l’étude des
principes qui gouvernent la responsabilité de la puissance publique, Préface de
Charles Eisenmann, Clermont-Ferrand, Imp. Générale 1946, in-8, br., (dos insolé), bon
état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline],
IX-VI-208 p.

(Réf. 54286) Prix 120 €

- SCHWEIZER (Philippe), KNOEPFLER (François), ARBITRAGE
INTERNATIONAL, Jurisprudence suisse commentée depuis l’entrée en vigueur de
la LDIP, Zurich - Bâle - Genève, Schulthess 2003, in-8, rel. éd. violette, ENVOI AU
PROFESSEUR MALINVAUD, (qq. impacts sur la tr. sup., mors sup. fendu), int. frais,
assez bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Philippe Malinvaud],
XV-734 p.

« Le présent ouvrage représente une compilation des chroniques annuelles de
jurisprudence suisse en matière d’arbitrage international publiées dans la Revue suisse
de droit international et européen. Cet ouvrage, fruit d’un travail collectif de deux
universitaires et des praticiens bien connus, présente, par extraits concis, la
jurisprudence suisse la plus significative en matière d’arbitrage international de 1989 à
2002. Chaque décision est assortie d’un commentaire qui permet au lecteur de suivre
l’évolution de la matière par des renvois internes. Ainsi, il s’agit bien plus d’une mère
consolidation des chroniques déjà publiées puisque dans cet ouvrage le lecteur trouvera
également une analyse des grandes tendances de la jurisprudence avec de précieuses
références doctrinales sur les problèmes contemporains de l’arbitrage. Un index
analytique très détaillé dévoile la richesse de l’ouvrage et son utilité. Il s’agit en réalité
d’un livre sur “les grands arrêts de droit de l’arbitrage international” en Suisse, un
unicum dans la littérature juridique sur l’arbitrage, un modèle à suivre dans chaque pays
européen au bénéfice des étudiants comme des praticiens. »

(Réf. 54122) Prix 80 €
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381 - SEGIHOBE BIGIRA (Jean-Paul), ARGUMENTATION JURIDIQUE, Préface
de Raphaël Nyabirungu Mwene Songa, Louvain-la-Neuve, Academia - L’Harmattan
2018, in-8, br., très bon état, 349 p.

(Réf. 55325) Prix 20 €

222 - SELL (Susan K.), POWER AND IDEAS, North-South Politics of Intellectual
Property and Antitrust, New York, State University of New York Press 1998, in-8, br.,
bon état, IX-289 p.

(Réf. 55162) Prix 30 €

- [Sénat], L’ENSEIGNEMENT SUPÉRIEUR DEVANT LE SÉNAT, Discussion
extraite du Moniteur, Avec Préface et pièces à l’appui, Paris, Lib. J. Hetzel 1868, ptt
in-8, demi-percaline bleue, tit. doré sur dos lisse orné de filets à froid, tr. mouchetées, (qq.
mouillures à l’int., plats et coins légt frottés), 372-12 p.

(Réf. 54206) Prix 80 €
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- SÉNÉCHAL (Michel), DROITS POLITIQUES ET LIBERTÉ D’EXPRESSION
DES OFFICIERS DES FORCES ARMÉES, Préface de Roland Drago, Bibl. de
Droit public, t. LV, Paris, L.G.D.J. 1964, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à
cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, (dos insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Marcel et Jean Waline], III-321 p.

« Ce livre comble une lacune considérable, y compris dans le droit français de la
défense. L’auteur examine tout d’abord l’évolution historique des droits politiques de
l’officier de 1789 à nos jours, puis, dans la partie principale, il présente le droit militaire.
La partie principale est consacrée à la situation juridique actuelle. Il aborde également
avec soin l’importance du pouvoir disciplinaire pour la liberté d’expression de l’officier.
Sénéchal s’abstient certes de polémiquer sur ce sujet, mais il parvient, sur la base d’une
étude approfondie, à la conclusion suivante : "L’officier de la défense est un homme de
pouvoir”. Il arrive à la conclusion que des mesures plus sûres et plus favorables à
l’officier doivent être prises. Il faut créer des bases juridiques plus solides. Une loi
spéciale à venir permettra d’utiliser ce livre. On consultera avec profit le présent
ouvrage, mais en général aussi, les explications de Sénéchal sont d’un grand intérêt. »
(Der Staat, n° 1/1965, p. 129-130).

(Réf. 54015) Prix 70 €

146 - SFEZ (Lucien), L’ADMINISTRATION PROSPECTIVE, coll. U, série Science
administrative, Paris, Armand Colin 1970, in-8, rel. éd., bon état, 431 p.

(Réf. 55336) Prix 35 €

280 - SHAFFER (Gregory C.), DEFENDING INTERESTS, Public-Private
Partnerships in WTO Litigation, Washington, D. C., The Brookings Institution 2003,
in-8, br., bon état, XIV-227 p.

(Réf. 55131) Prix 15 €
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233 - SHERMAN (Brad), BENTLY (Lionel), THE MAKING OF MODERN
INTELLECTUAL PROPERTY LAW, The British Experience, 1760-1911,
Cambridge, Cambridge University Press 1999, in-8, rel. éd., très bon état, XX-242 p.

(Réf. 55156) Prix 35 €

- SIMON (Jules), LA POLITIQUE RADICALE, 3e éd., Paris, Lib. Internationale
1869, in-8, demi-chagrin gernat, tit. doré sur dos lisse orné de filets estampés à froid
encadrants, tr. mouchetées, (rares tâches sur la rel.), int. frais hormis de rares et légères
rousseurs, 396 p.

(Réf. 54176) Prix 45 €

- SIREY (Jean-Baptiste), DEVILLENEUVE (L.-M.) et CARETTE (A.-A.),
RECUEIL GÉNÉRAL DES LOIS ET DES ARRÊTS, IIIe partie : LOIS
ANNOTÉES OU RECUEIL DES LOIS, DÉCRETS, ARRÊTÉS, ETC. DE LA
RÉPUBLIQUE, AVEC NOTES ET COMMENTAIRES, [Années 1848 à 1852], Paris,
Recueil Général des Lois et Arrêts 1848-1852, in-4, demi-veau fauve, tit. doré sur pc. de
cuir grenat encadrée d’une frise dorée, dos lisse orné d’un fleur doré, (mq. de cuir au dos,
qq. trous de vers non traversants), ≈ 1170 p.

(Réf. 54528) Prix 30 €

- SIRVEN (Alfred), JOURNAUX ET JOURNALISTES, Le journal des débats avec
les portraits des rédacteurs, photographiés par Pierre Petit, 2e éd., Paris, F. Cournol
1865, ptt in-8, rel. cartonnée, tit. doré sur pc. de maroquin noire, doubles filets dorés
soulignants, bon état, 354 p.

Ouvrage dans lequel l’auteur analyse, dans un premier temps, les débats dans les
différents journaux, puis dans un second temps, dresse un portrait des journalistes
suivants : M. Louis Alloury, M. Babinet (de l'Institut), M. Barrière, M. Henri Baudrillart,
M. Bersot, M. Édouard Bertin, M. Chasles (Philarête), M. Clément Caraguel, M. Chemin
Dupontés, M. Michel Chevalier, M. Cuvillier-Fleury, M. Emile Deschanel, M. Jules
Duval, M. Errkmann-Chatrian, M. Franck, M. Saint-Marc Girardin, M. J.-E. Horn, M.
Jules Janin, M. Laboulaye, M. John Lemoinne, M. Prévost-Paradol, M. L. Ratisbonne, M.
Renan, M. Ustazade de Sacy, M. J.-B.-Léon Say, M. H. Taine, M. Jean-Jacques Weiss

(Réf. 54189) Prix 60 €
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- SIRVIN (Lucien), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DU DROIT DE
CONTRÔLE DE L’ENREGISTREMENT SUR LES ACTES ET DÉCLARATIONS
DES PARTIES, Paris, Marchal et Billard 1907, in-8, percaline rouge, tit. doré sur pc.
bordeaux, (légt usé), bon état, VII-482 p.

Exposé synthétique des éléments de contrôle de la Régie en comparaison avec le droit
commun.

(Réf. 54622) Prix 60 €

- ST-MAURICE (Comte de), LES INSTRUMENTS MODERNES DE LA
POLITIQUE ÉTRANGÈRE, Les emprunts d’État, Premier volume : Historique. -
Législation. - Introduction et Émission d’un Emprunt d’État Étranger en France. -
Tableau de ces Emprunts admis à la Cote Officielle. - Résultats économiques et
politiques. - Situation des puissances qui ont émis des Emprunts en France : leur
bilan industriel, commercial et financier. ; 1re série : a) La Russie et la Finlande.
b) Le Danemark. c) La Suède. d) La Norvège., [mq. t. II], Paris, Bibl. des études
économiques et financières 1912, in-8, br., non coupé, (couv. fanée), int. frais, 403 p.

(Réf. 53533) Prix 25 €

- STASSINOPOULOS (Michel), TRAITÉ DES ACTES ADMINISTRATIFS,
Préface de René Cassin, Coll. de l’Institut Français d’Athènes, t. 82, Athènes,
L.G.D.J. 1954, in-8, débr., non rogné, ENVOI AU PROFESSEUR WALINE, (ouvrage
fané, couv. détachée, très abîmée, des annotation au crayon), [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], VIII-318 p.

Première édition de cet ouvrage majeur du droit administratif après-guerre qui est
considéré par les auteurs du droit administratif comme l’ouvrage essentiel en cette
matière (v. notamment P. Delvolvé, L’acte administratif, Sirey 1983). Très rare.

(Réf. 54318) Prix 200 €

- STEFANO (Alain Di), LA PARTICIPATION DES FONCTIONNAIRES CIVILS
À LA VIE POLITIQUE, Préface d’Albert Brimo, coll. Bibl. de droit public,
t. CXXX, Paris, L.G.D.J. 1979, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, (légères tâches sur la couv.), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], 333 p.

Bonne analyse historique du rôle qu’ont joué les fonctionnaires dans la mise en place du
système de gouvernement démocratique.

(Réf. 53969) Prix 60 €
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135 - STENGER (Jean-Pierre), LA CONTREFAÇON DE BREVET en droit
français et en droit américain, Étude comparative, Préface de Denis Tallon, coll.
Hermes, Paris, Éd. Cujas 1965, in-8, br., bon état, 414 p.

(Réf. 55111) Prix 50 €

300 - STERCKX (Sigrid), BIOTECHNOLOGY, PATENTS AND MORALITY,
Second edition, Great Britain, Ashgate 2004, in-8, rel. éd. cartonnée effet toile vert
sombre, tit. doré sur dos lisse, XXIV-382 p.

(Réf. 55046) Prix 30 €

- SUDRE (Alfred), HISTOIRE DU COMMUNISME OU RÉFUTATION
HISTORIQUE DES UTOPIES SOCIALISTES, 3e éd., Paris, Victor Lecou 1850, ptt
in-8, demi-basane havane, tit. doré sur pc. de maroquin olive, dos à 4 nerfs orné de filets
dorés et estampés à froid, coiffe inf. ornée d’une frise dorée, tr. mouchetées, très bon état,
VIII-532 p.

« Cette “Histoire du communisme” par Alfred Sudre avait été publiée sous ce titre en
1848. On y découvre le Communisme avant Marx. Or, pendant plus d’un siècle, on a
réservé au mot communisme la prétention à la nouveauté que Marx et Engels
revendiquent dans leur manifeste datant lui aussi de 1848. S’attachant à réfuter les
utopies socialistes, Alfred Sudre montre au contraire en quoi les racines de la révolution
de février 1848, annonciatrice du communisme, plongent fort loin dans le passé. Il
envisage successivement, au cours de l’Histoire : la République selon Platon ; la
propriété à Rome et le christianisme, à distinguer des communautés ascétiques. Il passe
au crible les hérésies qui passent pour avoir été entachées de communisme. Il décrit aussi
celle qui, indiscutablement, préfigure le bolchevisme : les anabaptistes qui endeuillèrent
l’Allemagne au XVIe siècle. En Angleterre l’Utopie de Thomas More et le moine italien
Campanella annoncent aussi l’idée moderne. »

(Réf. 54195) Prix 90 €
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- SZUREK (Sandra), POUTIERS (Mikaël), NÈGRE (Céline), L’AFFAIRE
SALMAN RUSHDIE, Dossier d’un différend international, Préface de Jack Lang,
Paris, Éd. Montchrestien 1999, in-8, br., bon état, XI-367 p.

(Réf. 54688) Prix 15 €

374 - TAILLAN (Jean-Baptiste), SABUT (Corine), DICTIONNAIRE DE LA
MAÎTRISE D’OUVRAGE PUBLIQUE ET PRIVÉE, Dictionnaire pratique, Paris,
Éd. du Moniteur 2015, in-8, rel. éd., (lég. usé), bon état, 485 p.

(Réf. 55311) Prix 25 €

- TAMBOUR (Jules), DU BÉNÉFICE D’INVENTAIRE, Thèse, Faculté de droit de
Paris, Paris, Imp. de J.-B. Gros 1855, in-8, demi-percaline vert eau, tit. doré sur pc. de
cuir grenat, dos lisse orné de doubles filets dorés soulignants, partielt non coupé et non
rogné, couv. cons., (pc. de cuir usée, qq. rousseurs à l’int.), 404 p.

(Réf. 54982) Prix 50 €

- TARDIEU (André), L’HEURE DE LA DÉCISION, Paris, Flammarion 1934, in-8,
br., non rogné, (4e de couv. légt cornée), bon état hormis le défaut mentionné, 281 p.

Un des textes importants de l’auteur, en particulier en ce qu’il anticipe de par sa
réflexion les réformes à apporter au régime de la IIIe République.

(Réf. 54515) Prix 60 €
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- TARDIEU (André), LA RÉVOLUTION À REFAIRE, t. I [seul]: LE
SOUVERAIN CAPTIF, Paris, Flammarion 1936-1937, in-8, br., non rogné, bon état,
284 p.

Ce premier volume des œuvres d’André Tardieu rédigés après la chute de son dernier
Cabinet, traduisent la profonde crise de la IIIe République et préconisent des réformes
conduisant à l’installation d’un pouvoir exécutif fort, dans des termes qui ne sont pas
sans rappeler les institutions de la Ve République. La pensée d’André Tardieu constitue
une des sources essentielles de la réflexion du Général de Gaulle en matière
constitutionnelle (v. Rouvillois, Les origines de la Ve République, P.U.F. 1998). Tardieu
avait prévu de donner 5 tomes à son ouvrage, mais il cessa toute activité intellectuelle à
partir de 1939 le laissant de ce fait inachevé.

(Réf. 54514) Prix 45 €

- TARDIF (Jules), ÉTUDES SUR LES INSTITUTIONS POLITIQUES ET
ADMINISTRATIVES DE LA FRANCE, I : Période mérovingienne, Paris, Alphonse
Picard 1881, in-8, br., non coupé, (couv. fanée, qq. rousseurs à l’int.), 224 p.

(Réf. 53766) Prix 60 €

- TÉNÉKIDÈS (Georges), LA NOTION JURIDIQUE D’INDÉPENDANCE ET LA
TRADITION HELLÉNIQUE, Autonomie et Fédéralisme aux Ve et IVe siècles av.
J.-C., coll. de l’Institut Français d’Athènes, Athènes, Presses de L’Inst. Français 1954,
in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR GIDEL, plusieurs iconographies
hors-texte N&B, (légt fané), int. très frais, 210 p.

Belle étude aux origines du droit international public sur les fondements de la notion
d’indépendance des cités dans la Grèce antique. L’auteur démontre tout particulièrement
que seules les cités indépendantes pouvaient d’une part faire fonctionner un régime
démocratique au sens athénien et d’autre part assurer l’équilibre des forces entre les
cités.

(Réf. 53755) Prix 80 €

- TÉNOT (Eugène), DUBOST (Antonin), LES SUSPECTS EN 1858, Étude
historique sur l’application de la loi de sûreté générale, Emprisonnements -
Transportations, Paris, Armand Le Chevalier 1869, in-8, demi-rel. cartonnée, tit. doré
sur pc. de maroquin noire, dos lisse orné de filets dorés encadrants, bon état, 327 p.

Cette Loi de « sûreté nationale » fut adoptée à la suite de la tentative d’attentat contre
Napoléon III. Ce sont pas moins de 2000 personnes, Républicains et Démocrates de toute
la France, qui furent condamnées puis « transporté », dans une répression policière
violente.

(Réf. 54177) Prix 60 €
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- TERCIER (Pierre), LES CONTRATS SPÉCIAUX, 2e éd. revue et complétée de
« La partie spéciale du Code des obligations », réalisée avec la collaboration de
Silvio Venturi, Zurich, Schulthess 1995, fort in-8, rel. éd. cartonnée, lettre d’ENVOI DE
L’AUTEUR, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Philippe
Malinvaud], XXII-807 p.

(Réf. 54750) Prix 45 €

- TERESI (Laurent), DROIT DE RÉUTILISATION ET EXPLOITATION
COMMERCIALE DES DONNÉES PUBLIQUES, coll. Monde européen et
international, Paris, La Documentation Française 2011, in-8, br., assez bon état, 641 p.

(Réf. 54715) Prix 35 €

234 - THAVEZ-PIPARD (Dominique), RESPONSABILITÉ PÉNALE DES
COMMUNES, Préface Pierre-Yves Collombat, coll. Guide pratique de
l’Administration territoriale, Paris, Litec 1999, in-8, br., bon état, XVIII-214 p.

(Réf. 55347) Prix 25 €

281 - [Thèse non publiée], PONCE (Christophe), ASSURANCE - CONSTRUCTION
ET GARANTIES DE BONNE FIN, Thèse (Jury : Jean Louis Bergel, Dominique
Fabiani, Richard Routier), Université de droit, d’économie et des sciences
d’Aix-Marseille, Aix-Marseille, Université de droit, d’économie et des sciences
d’Aix-Marseille 2003, in-8, polycopiés thermoreliés, Ex-libris manuscrit sur couv., bon
état, 373 p.

(Réf. 55237) Prix 40 €
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207 - [Thèse non publiée], CARCENAC (Martine), LA CONDITION JURIDIQUE
DES ÉLÉMENTS PRÉFABRIQUÉS DANS LA CONSTRUCTION, t. I et II, Thèse
(Président : Jean-Marc Mousseron ; Assesseurs : M. Roujou de Boubée,
Mme d’Hauteville), Université Montpellier I, Montpellier, Université Montpellier I
1996, 2 vol. in-4, polycopiés thermoreliés, (des soulignures et annotations au crayon), bon
état, 406-VII p. [pagination continue].

(Réf. 55235) Prix 60 €

202 - [Thèse non publiée], CAMMAS (Geneviève), LA COUVERTURE DU RISQUE
FINANCIER INTERNATIONAL ET L’INTERMÉDIATION FINANCIÈRE,
L’ÉMERGENCE NÉCESSAIRE D’UN NOUVEAU DROIT FINANCIER, t. I et II,
Thèse (Gilles J. Martin, Roger Bout, Alain Couret, Renaud De Bottini, Jacques
Spindler), Université de Nice - Sophia-Antipolis, Nice, Université de Nice -
Sophia-Antipolis 1995, 2 vol. in-4, polycopiés thermoreliés, Ex-libris manuscrit sur couv.,
bon état, 253 / 233 p.

(Réf. 55236) Prix 60 €

190 - [Thèse non publiée], BOUDOUX (Colette épouse BRUAND), LES RECOURS
« DES TIERS PAYEURS » (LOI DU 5 JUILLET 1985), Thèse (Président : Jean
Bigot ; Suffragants : Françoise Chapuisat, Patrice Jourdain, Henri Margeat),
Université de Paris 1 Panthéon-Sorbonne, Paris, Université Paris 1 Panthéon-Sorbonne
1992, in-8, polycopiés thermoreliés, Ex-libris manuscrit sur couv., (rares soulignures au
crayon), bon état, 518 p.

(Réf. 55238) Prix 45 €

377 - THÉVENIN (Pierre), LE MONDE SUR MESURE, Une archéologie juridique
des faits, Bibl. de la pensée juridique n° 7, Paris, Classiques Garnier 2017, in-8, br., bon
état, 355 p.

(Réf. 55259) Prix 20 €
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- THIBAULT (Eman), DE LA VENTE ET DU NANTISSEMENT DES FONDS DE
COMMERCE, Commentaire théorique et pratique des lois des 17 mars et 1er avril
1909, Paris, Sirey 1911, in-8, br., non coupé, (couv. insolée, br. fragile), 284 p.

(Réf. 54806) Prix 50 €

- TIMSIT (Gérard), ADMINISTRATIONS ET ÉTATS : ÉTUDE COMPARÉE,
coll. Politique d’aujourd’hui, Paris, P.U.F. 1987, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR À
JEAN WALINE, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et
Jean Waline], 248 p.

« Œuvre scientifique et littéraire, d’une lecture volontairement difficile mais toujours
rigoureuse, cette étude comparée des administrations et des États marque l’apogée
présente de la réflexion d’un universitaire qui combine harmonieusement l’observation
de terrain et la théorie. Elle ouvre de nouvelles perspectives d’interprétation du fait
administratif et témoigne magistralement, en ces temps de crise de l’Université, de la
vigueur de pensée de l’un de ses plus brillants représentants. » (Michel Durupty, RFAP,
n° 46/1988, p. 171 et s.).

(Réf. 54861) Prix 25 €

- TIMSIT (Gérard), LES NOMS DE LA LOI, coll. Les voies du droit, Paris, P.U.F.
1991, in-8, br. à rabats, ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état,
[ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 199 p.

Seule étude publiée par Gérard Timsit dans la collection Les voies du droit aux éditions
P.U.F. n’ayant pas fait l’objet d’une réédition actuelle, quand bien même l’auteur y fait
référence dans son fameux ouvrage L’archipel de la norme. Sa rareté n’en ressort que
renforcée. Car, dans le présent ouvrage, l’auteur s’intéresse à cette Loi, présente malgré
son « silence ». Il retrace son histoire, met en lumière ses conceptions théologique,
dichotomique comme syllogistique, revient sur de nombreux courants doctrinaux, sur
cette phase de l’écriture traduisant la parole, sur le mouvement de la codification, sur les
tentatives d’intégration et surtout d’interprétation de cette loi par les hommes qui ne sont
finalement plus exclus du processus… Un ouvrage en réalité consacré à cet ordre
normatif en mutation, qui se veut « système dialogique ».

(Réf. 54462) Prix 80 €
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- TIRAQUELLI (Andreæ) [TIRAQUEAU (André)], REGII IN CURIA
PARISIENSI SENATORIS.
t. I : DIGNISSIMI, OPERA OMNIA, Quæ hactenus extant, Septem Tomis
distincta : quorum hic Primus continet libros, DE NOBILITATE, ET IURE
PRIMIGENIORUM, IAM DENVO RECUSA, ET A PLURIMIS Mandis, quibus
antè Scatebant, repurgata.
t. II : EX COMMENTARIIS IN PICTONUM CONSVETVDINES SECTIO. De
Legibus Connubialibus, & iure Maritali. POSTREMA HAC EDITIONE, AB
AUTORE ipso diligentissimè recogniti, & locupletior facta, TOMUS SECONDUS.
Cum Indicibus copiosissimis.
t. III : DE UTROQUE RETRACTU MUNICIPALI, ET CONVENTIONALI,
COMMENTARII DUO, Quarta hac, eademq postrema editione, ab autore ipso
diligentissime recogniti & locupletatiquæ autem recèns ab eodem adiecta fuere, his
notis inclusimus { }
t. IV : REGII IN CURIA PARISIENSI SENATORIS. TRACTATUS VARII.
Quorum Elenchum post Præfationem inuenies. TERTIA HAC EADEM QUE
POSTREMA Editione, ab Autore ipso diligentissimè recogniti, & locupletati.
TOMUS QUARTUS. Cum Indicibus rerum ac verborum copiosissimis.
t. V : TRACTATUS De Priuilegiis piæ causæ. De Præscriptionibus. In tit. De iudicio
in rebus exiguis ferendo. EIUSDEM In tit. Res inter alios aliis non præiudicare
Commentarii. Cum Indicibus, rerum ac verborum copiosissimis.
t. VI : COMMENTARIORUM, In l. Si unquàm, C. de reuocandis donationibus.
TOMUS SEXTUS. EX POSTREMA AUTORIS RECOGNITIONE. In quibus
præter propriam ac peculiarem eius l.materiam, disertè multa, in omni
disciplinarum genere, & copiosè tractantur : quæ sexta post hanc pagina indicabit.
t. VII : Statutorumque Temperandis, aut etiam remittendis : & id quibus, quotque
ex causis. TOMUS SEPTIMUS, ET ULTIMUS. EX ULTIMA RECOGNITIONE.
Accessit rerum, verborum, & sententiarum insignium locupletissimus Index.,
Venetiis [Venise] - Lugduni [Lyon], Apud Ioannem Baptistam Somaschum - Gulielmum
Rouillium 1589 - 1588 - 1574 - 1589 - 1588 - 1588 - 1588, 7 t. en 5 vol. in-folio, t. I, II,
IV, V, VI et VII : demi-vélin beige, tit. manuscrit au dos, inscriptions sur les tr. sup.,
Ex-Libris manuscrit, lettrines ornées, vignettes, imp. en double colonne, (t. I : rel. très
fragile, 1er plat détaché et charnière inf. très fragile, importants mq. de cuir au dos, des
trous de vers non traversants, papier parfois acidifié et fragile, mouillures à l’int. ; t. II :
rel. détachée, dos manquant, nb. trous de vers dont certains traversants mais sans
incidence sur la lecture, papier parfois acidifié avec de rares rousseurs et mouillures sur
certaines pages ; t. IV et V : rel. détachée, importants mq. de cuir au dos, trous de vers
traversants mais sans incidence sur la lecture, 1ff. détaché ; t. VI et VII : rel. fragile, mq.
de cuir au dos, trous de vers traversants mais sans incidence sur la lecture, coupes
frottées), int. frais et bien conservé ; t. III : pl. vélin beige, tit. manuscrit sur dos à quatre
nerfs, inscription à froid sur la tr. inf., gravure à l’effigie de l’auteur, tit. gravé pl. p. en
frontispice, lettrines et bandeaux, annotations en marge, (trous de vers au dos, coins inf.
légt marqués, qq. légères tâches sur les plats, qq. rousseurs et rares tâches à l’int., qq.
mouillures et trous de vers sans incidence sur la lecture), ouvrage bien conservé, int. assez
frais.

L’œuvre complète de André Tiraqueau… Rarissime et très recherché. Même éditeur sauf
pour le t. III.

(Réf. 52351) Prix 5000 €
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- TOMASII (Balthaxaris) [TOMASIUS (Balthaxar)], I.C. LUCENSIS
PRÆCLARISSIMI DECAS TRACTATUS CONTINENS INFRASCRIPTOS.
Personarum statum, nec non ultimarum voluntatum materiam complectentes.
Videlicet : De legitimatione, cum Tractatu Clausularum Incapacibus. Indignis.
Legitima. Trebellianica. Falcidia Inuentario. Primogenitura. Maioratu. Dispositione
ad pias causas. OPVS IUDICIBUS ADVOCATIS OMNIBUSQ. Ius utrumque
prositentibus perutile, ac necessarium etiam pro Poli foro. Cum Indicibvs
Titulorum, Et Capitum & rerum notatu dignarum locupletissimis, & Authoris
Appendice. Superiorum Permissu, Et Privilegiis., Venetiis [Venise], Hæredes Ioannis
Guerilij 1629, in-folio, demi-vélin à coins beige, tit. manuscrit sur dos à trois nerfs,
bandeaux, lettrines, vignettes, impression en double colonne, Ex-Libris manuscrit,
inscription manuscrite sur la tr. inf., (rel. usée avec des épidermures et trous de vers non
traversants au dos, plats et coupes frottés avec des mq. de papier, page de tit. très lég.t
déchirée, tâches sur les tr. et à l’int. de l’ouvrage, qq. ff. acidifiés, rares annotations à
l’encre), int. assez frais, [64]-723 p.

Le livre a été publié à Venise en 1630 par les héritiers de Giovanni Guerilio. Il s’agit
d’une collection de dix traités qui traitent de divers sujets théologiques et juridiques, tels
que la grâce divine, la légitimité, avec un Traité des clauses d’incompétentes, l’indignité
légitime, l’Inventaire de faux et la prédestination. Ce livre est considéré comme l’une des
œuvres les plus importantes de Balthasar de Tomasi.

(Réf. 53151) Prix 700 €

- TOULLIER (Charles-Bonaventure-Marie), LE DROIT CIVIL FRANÇAIS
SUIVANT L’ORDRE DU CODE, Ouvrage dans lequel on a taché de réunir la
théorie à la pratique, 5e éd. ;
TABLE GÉNÉRALE ALPHABÉTIQUE ET ANALYTIQUE conçue et rédigée sous
la direction de l’auteur par Martin Jouaust, Paris, Jules Renouard et Cie 1842, 15 vol.
in-8, plein veau moucheté fauve, tit. et tom. sur dos lisse orné de fleurons et filets dorés,
tr. mouchetées, Ex-libris tamponné, (rel. frottée avec parfois d’assez légères épidermures
ou mq. de cuir, coiffes parfois accidentées ors légt passés, coins émoussés, qq. rousseurs à
l’int.), int. bien conservé et assez frais.

Un des plus importants traités de droit civil du début du XIXe siècle. J.-L. Halpérin
montre que, bien que resté inachevé, ce traité dépasse en ampleur tous ses devanciers et
fit la renommée de Toullier. L’auteur apparaît comme un homme des Lumières attaché à
la liberté des personnes et ses conceptions jus naturaliste l’ont amené à dépasser le cadre
étroit d’un commentaire purement exégétique du Code Civil. La parution successive des
volumes de ce traité fut un des plus grands sujets de débats de la Thémis et bon nombre
des articles de cette revue sont consacrés à la discussion des mérites ou des aspects
contestables de l’ouvrage. Il est rare d’avoir une édition aussi homogène dans sa date
d’édition.

(Réf. 54609) Prix 900 €

- TOURARD (Hélène), L’INTERNATIONALISATION DES CONSTITUTIONS
NATIONALES, Préface d’Elisabeth Zoller, Bibl. constitutionnelle et de science
politique, t. 96, Paris, L.G.D.J. 2000, in-8, br., très bon état, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], XIV-724 p.

(Réf. 54858) Prix 60 €
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- TOURDIAS (Maurice), LE SURSIS À EXÉCUTION DES DÉCISIONS
ADMINISTRATIVES, Préface de Jean Marie Auby, Bibl. de droit public, t. X, Paris,
L.G.D.J. 1957, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée,
couv. cons., (dos insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Marcel et Jean Waline], VIII-230 p.

Les études spécifiques sur le sursis à exécution sont rares en droit administratif. Celle-ci
présente l’intérêt de bien regrouper les questions de droit positifs et celles touchant à la
doctrine. On y trouve également une analyse historique rarement reprise dans les
manuels.

(Réf. 54007) Prix 120 €

- TOUVET (Laurent), FERSTENBERT (Jacques) et CORNET (Claire), LES
GRANDS ARRÊTS DU DROIT DE LA DÉCENTRALISATION, 2e éd., Préface de
Renaud Denoix de Saint Marc, Paris, Dalloz 2001, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR
AU PROFESSEUR WALINE, très bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], XIII-674 p.

(Réf. 54877) Prix 15 €

- [Travaux de l’Association Henri Capitant], DROIT ET CULTURE, Journées
louisianaises, t. LVIII (2008), Avant-propos de Michel Grimaldi, Paris, Bruylant 2010,
in-8, br., bon état, 682 p.

Soulignons les rapports français de A. Sériaux, Culture et droit civil ; F. Rolin, Culture et
droit international ; P. Callé, Culture et droit processuel ; P. Neau-Leduc, Culture et
droit des affaires.

(Réf. 53872) Prix 40 €

- [Travaux de l’Association Henri Capitant], L’IMAGE, Journées nationales, t. VIII
/ Grenoble, Paris, Dalloz 2005, in-8, br., bon état, VI-128 p.

Après le rapport introductif de Christian Le Stanc, on retiendra les contributions de
Daniel Gutmann, La nature de l‘image ; Pierre Murat, Le contrôle de l’image de la
personne en droit civil ; Agathe Lepage, Le contrôle de l’image de la personne en droit
pénal ; Pascale Deumier, Le contrôle de l’image des biens en droit privé ; Marie Cornu,
L’image des biens publics ; Christophe Caron, Les contrats d’exploitation de l’image de
la personne. Le rapport de synthèse est signé de Bernard Teyssié.

(Réf. 53789) Prix 20 €
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- [Travaux de l’Association Henri Capitant], L’INDEMNISATION, Journées
québécoises, t. LIV (2004), Paris, Société de Législation Comparée (SLC) 2008, in-8,
br., très bon état, XXIII-848 p.

Nous retiendrons les contributions suivantes : Philippe Brun, Les peines privées ; Luc
Grynbaum, Le préjudice corporel et Laurent Leveneur, L’assurance et les nouveaux
risques.48

(Réf. 53823) Prix 40 €

- [Travaux de l’Association Henri Capitant], L’INDIVISION, Journées nationales,
tome VII / Bordeaux, Paris, Dalloz 2005, in-8, br., bon état, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Philippe Malinvaud], 122 p.

Après l’Avant-propos de Denis Mazeaud, on retiendra les contributions de Bernard
Vareille, L’indivision et les couples ; Hugues Périnet-Marquet, Le juge et l’indivision ;
Guillaume Wicker, L’entreprise indivise et les procédures collectives ; Gilles Rouzet,
L’indivision fiscale et comptable ; Florence Deboissy, La fiscalité de l’entreprise
indivise ; Gilles Bonnet, Les comptes de l’indivision. Le rapport de synthèse est signé de
Jean Hauser.

(Réf. 54768) Prix 25 €

- [Travaux de l’Association Henri Capitant], LA FIDUCIE DANS TOUS SES
ÉTATS, Journées nationales, Tome XV, Paris-Est Créteil, Paris, Dalloz 2011, in-8,
br., excellent état, 120 p.

Contributeurs : Marie-Élodie Ancel, Philippe Dupichot, Augustin Aynès, Alain Gourio,
Pierre Berger, Michel Grimaldi, Pierre Crocq, Philippe Neau-Leduc, Philippe
Delebecque, Nathalie Peterka, Caroline Deneuville, Stéphane Piedelièvre, Gilles Saint
Marc

(Réf. 54652) Prix 25 €

- [Travaux de l’Association Henri Capitant], LA MAÎTRISE DU SOL, Journées
camerounaises, t. XLI (1990), Paris, Economica 1992, in-8, br., (tr. légt tachées), bon
état, XVIII-722 p.

Parmi les contributions nous retiendrons en particulier Blaise Knapp, Droit international
privé et public ; Jean-Jacques Israël, Droit public interne ; Corinne Saint-Alary-Houin,
Droit civil et Jacques Foyer, le Droit rural.

(Réf. 54612) Prix 60 €
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- [Travaux de l’Association Henri Capitant], LA PLACE DU JURISTE FACE À
LA NORME, Journées nationales Tome XVI / Rennes, Paris, Dalloz 2012, in-8, br.,
bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Philippe Malinvaud], 170 p.

I. Regards généraux : François Chénedé, De la conception du droit à la fonction de
juriste ; Anthony Mergey, La résistance des juristes face à la loi. Perspectives
historiques ; Jerry Sainte-Rose, Le juge à la frontière du droit et au-delà du droit :
témoignage d'un haut magistrat sur quelques affaires délicates.
II. Regards particuliers : Brigitte Feuillet, Philippe Bas, Frédérique Dreifuss-Netter et
Didier Sicard, Table ronde. La place du juriste dans l'élaboration des lois bioéthiques ;
Thomas Genicon, Les juristes en droit des contrats : oppositions juridiques ou
oppositions politiques ? ; Thierry Bonneau, Le juriste et le droit des marchés financiers :
la technique juridique " asservie " ? ; Denis Mazeaud, Observations conclusives.

(Réf. 54892) Prix 35 €

- [Travaux de l’Association Henri Capitant], LA RESPONSABILITÉ DES
CONSTRUCTEURS, Journées égyptiennes, t. XLII (1991), Paris, Litec 1993, in-8, br.,
bon état, XX-532 p.

Parmi les contributions citons : La Responsabilité civile des constructeurs,
Arnoldo Wahl ; La Responsabilité civile des constructeurs devant le juge judiciaire,
Bernard Boubli ; La Responsabilité civile des constructeurs devant le juge judiciaire,
Jean-Bernard Auby ; La responsabilité des constructeurs dans les relations
internationales, Philippe Fouchard ; L’assurance des risques de la construction,
Jean Heller ; La responsabilité pénale des constructeurs, Gabriel Roujou de Boubée.

(Réf. 53791) Prix 25 €

- [Travaux de l’Association Henri Capitant], LE CONSOMMATEUR, JOURNÉES
COLOMBIENNES, t. LVII / 2007, Avant-propos de Michel Grimaldi, Rapport de
synthèse de Laurent Aynès, Paris, Bruylant 2010, in-8, br., neuf, 796 p.

Notons entre autres : P. Dupichot, Les contrats du consommateur ; J.-S. Borghetti, La
sécurité du consommateur ; R. Noguellou, Le consommateur et les services publics ;
Cl. Brenner, Le consommateur et le procès.

(Réf. 53813) Prix 40 €

- [Travaux de l’Association Henri Capitant], LE CONTRAT ÉLECTRONIQUE,
Journées nationales, Toulouse 2000, t. V, Paris, Panthéon-Assas 2002, in-8, br., très bon
état, 152 p.

(Réf. 55213) Prix 20 €
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- [Travaux de l’Association Henri Capitant], LE DROIT ET
L’ENVIRONNEMENT, Journées nationales Tome XI / Caen, Paris, Dalloz 2010,
in-8, br., bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Philippe
Malinvaud], 180 p.

Gilles J. Martin, Le droit et l’environnement, Rapport introductif ; Agathe Van Lang, Les
sources traditionnelles en droit de l’environnement ; Lauréline Fontaine, Les sources
nouvelles en droit de l’environnement ; François Guy Trébulle, Environnement et droit
des biens ; Thierry Le Bars, Les associations, sujets du droit de l’environnement ;
Laurent Fonbaustier, L’État et la responsabilité environnementale ; Clothilde
Grare-Didier, La responsabilité civile pour atteinte à l’environnement ; Jacques-Henri
Robert, Rapport de synthèse.

(Réf. 54890) Prix 35 €

- [Travaux de l’Association Henri Capitant], LES PROFESSIONS LIBÉRALES, t.
II/Nice - 1997 ; Actes du colloque organisé avec le concours de la faculté de droit de
Nice-Sophia Antipolis, Paris, L.G.D.J. 1998, in-8, br., bon état, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Philippe Malinvaud], XVI-152 p.

(Réf. 54144) Prix 20 €

- [Travaux de l’Association Henri Capitant], LES SUCCESSIONS, Journées
roumaines, t. LX (2010), Paris, Bruylant - LB2V 2010, in-8, br., très bon état, 862 p.

On retrouve dans cet ouvrage, entre autres, les rapports de Michel Grimaldi, Alain
Levasseur, Bernard Vareille, Marie Goré, ainsi que de très nombreuses contributions
d’auteurs étrangers.

(Réf. 53808) Prix 40 €

- TRAVERSIN (Guy), L’AGRICULTURE EN GRANDE-BRETAGNE, Préfaces de
André Piatier et de Sir Alexander Gray, [Rouen], Centre national d’information
économique [1949], 2 vol. in-8, br., (t. II : léger accroc sur la 4e de couv.), bon état,
IX-255 / 237 p.

(Réf. 53512) Prix 45 €
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- TREBULLE (Guy), L’ÉMISSION DE VALEURS MOBILIÈRES PAR LES
SOCIÉTÉS PAR ACTION EN DROIT FRANÇAIS, Université Paris 1
Panthéon-Sorbonne, Thèse (Jury : Yves Guyon, Thierry Bonneau, Michel Germain,
Paul Le Cannu, Hervé Le Nabasque), Paris, Université Paris I 1999, in-8, thermo-relié,
ENVOI AU PROFESSEUR MALINVAUD, très bon état, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Philippe Malinvaud], 598 p.

Thèse jamais éditée. Recherchée.
(Réf. 54267) Prix 140 €

246 - TRÉFIGNY (Pascale), L’IMITATION : CONTRIBUTION À L’ÉTUDE
JURIDIQUE DES COMPORTEMENTS RÉFÉRENTIELS, Préface de Michel
Vivant, coll. du C.E.I.P.I., n° 46, Strasbourg, Presses univ. de Strasbourg 2000, in-8, br.,
excellent état, 350 p.

(Réf. 55077) Prix 45 €

- TRENTACINQUII (Alexandri) [TRENTACINQUE (Alessandro)], ALEXANDRI
TRENTACINQUII, I.C. PRAECLARISSIMI, PATRICII AQUILANI, DE
SUBSTITUTIONIBUS TRACTATUS, Hanc ultimarum voluntatum præcipuam
materiam, aliarumq[ue]; omnium in iure difficillimam distinctè & ordinatè atque
acutissimè explicans, Ut omnes tam in scholis, quàm in foro versantes, nihil
commodius, nihil utilius, nihil denique opportunius desiderare queant. CUM
SUMMARIIS ET INDICE LOCUPLETISSIMIS., Venetiis [Venise], Ex Officina
Damiani Zenarii 1588, in-folio, plein vélin à lacets beige, tit. manuscrit sur dos à trois
nerfs, imp. en double colonne, lettrines richement ornées, vignettes et bandeaux, (lacets en
partie absents, rel. usée avec d’importantes épidermures, coiffes arrachées, coins
émoussés et coupes frottées), int. très frais hormis qq. rares mouillures et annotations à
l’encre, [14]-208 p.

(Réf. 53152) Prix 500 €

- TROCHU (Général), L’EMPIRE ET LA DÉFENSE DE PARIS DEVANT LE
JURY DE LA SEINE, Introduction et conclusion par Le Général Trochu, Éd.
renfermant les débats dans leur complet augmentée de nouveaux documents suivie
de pièces justificatives et du testament du Général Trochu, Paris, J. Hetzel et Cie
1872, in-8, demi-basane havane, (dos arraché, rel. usée), int. frais, 577 p.

(Réf. 53857) Prix 70 €
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- TROPLONG (Raymond-Théodore), LE DROIT CIVIL EXPLIQUÉ SUIVANT
L’ORDRE DES ARTICLES DU CODE DEPUIS ET Y COMPRIS LE TITRE DE
LA VENTE, Ouvrage qui fait suite à celui de M. Toullier, mais dans lequel on a
adopté la forme plus commode du commentaire :
PREMIÈRE SÉRIE
- De la VENTE 2 vol. 2e éd. 1835, entièrement conforme à la première et à la
deuxième ; commentaire du titre VI du livre III du code civil ;
- De l’ÉCHANGE et du LOUAGE 3 vol. 1re éd. 1840 ; commentaire des titres VII et
VIII du livre III du CC.
- Du CONTRAT de SOCIÉTÉ 2 vol. 1re éd. 1843 ; commentaire du titre IX du livre
III du CC.
- Du PRÊT 1 vol. 1re éd. 1845 ; commentaire du titre X livre III du CC
- Du DÉPÔT et du SÉQUESTRE et des CONTRATS ALÉATOIRES 1 vol., 1re éd.
1845 ; commentaire des titres XI et XII livre III du CC.
- Du MANDAT 1 vol. 1re éd. 1846 ; commentaire du titre XIII du livre III du CC.
- Du CAUTIONNEMENT et des TRANSACTIONS, 1 vol., 1re éd. 1846 ;
commentaire des titres XIV et XV livre III du CC.
- De la CONTRAINTE PAR CORPS en matière civile et de commerce, 1 vol., 1re éd.
1847 ; commentaire du titre XVI livre III du CC.
- Du NANTISSEMENT du GAGE et de l’ANTICHRÈSE 1 vol., 1re éd. 1847 ;
commentaire du titre XVII livre III du CC.
- Des PRIVILÈGES et HYPOTHÈQUES, 4 vol. 2e éd. 1835 ; commentaire du titre
XVIII du livre III du CC.
- Des PRIVILÈGES et HYPOTHÈQUES, 1 vol. éd. 1856 ; commentaire de la loi du
23 mars 1855 sur la TRANSCRIPTION ; ce commentaire est suivi d’un appendice
contenant 1° le rapport et la discussion au corps législatif ; 2° les instructions de la
direction générale des domaines et de l’enregistrement à ses agents, concernant
l’interprétation de cette loi nouvelle.
- De la PRESCRIPTION 2 vol., 1re éd., 1835 ; commentaire du titre XX du livre III
du CC.
SECONDE SÉRIE
- Des DONATIONS et TESTAMENTS 4 vol., 1re éd. 1855 ; commentaire du titre II
du livre III du Code Napoléon
- Du CONTRAT de MARIAGE et des droits respectifs des époux 4 vol., 2e éd. 1851,
augmentée d’une table alphabétique et analytique des matières et de plusieurs
arrêts ; commentaire du titre V du livre III du CC, Paris, Ch. Hingray 1835 à 1847,
28 vol. in-8, demi-chargin grenat, tit. et tom. dorées sur dos lisse orné de filets dorés et
estampés à froid, tr. mouchetées, (très légères épidermures, qq. impacts sur les plats et tr.
de certains vol., des rousseurs et piqûres à l’int., papier parfois acidifié, rares mouillures),
XXXIJ-680 / 579 / CXII-401 / 524 / 499 / C-474 / 604 / CLXXV-460 / 508 / XVI-768 /
716 / XLVI-568 / LXXVIIJ-585 / 595 / 526 / 500 / XV-604 / 670.

On ne reviendra pas sur la réhabilitation dont fait aujourd’hui l’objet l’œuvre de
Troplong (v. catalogue 13). Evoquons plutôt ici la bibliographie de cet ensemble.
Troplong se présenta au même titre que Duvergier comme le continuateur du traité que
Toullier laissa inachevé à sa mort (il est à noter que Duvergier a de meilleurs droits que
Troplong pour cela puisque c’était Toullier lui-même qui lui avait demandé de s’en
charger !). Troplong se mit en outre au travail de manière désordonnée. Il publia en
même temps les volumes consacrés à la vente, dans le prolongement immédiat de T., mais
aussi ceux consacrés à la prescription, et donc concernant les derniers art. du Code. Il
continua ensuite par les privilèges et hypothèques, puis le louage et l’échange, il termina,
dans l’ordre, par les autres titres. Il est à noter que si les premiers vol. parurent en 1833,
les nouvelles éditions se présentent elles mêmes comme "entièrement conformes aux
précédentes". Cette première série fut achevée en 1856 avec le vol. sur "le commentaire
de la loi du 23 mars 1855..". T. entreprit alors, dans une deuxième série, de reprendre la
partie code qui avait été traitée par Toullier. Il donna ainsi les quatre vol. du "Contrat de
mariage" (1851) et les 4 des "donations et testaments" (1855) mais mourut à son tour,
avant d’avoir, et de loin, achevé son œuvre. Rare édition française complète et conservée
ici en bon état.

(Réf. 54611) Prix 1200 €
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- TROTABAS (Louis), PRÉCIS DE SCIENCE ET LÉGISLATION
FINANCIÈRES, 11e éd., Nouveau Tirage, coll. Petits précis Dalloz, Paris, Dalloz
1951, in-12, br., (plat avant légt déchiré), bon état, 440 p.

Un des monuments du droit moderne des finances publiques aujourd’hui encore objet
d’éditions nouvelles.

(Réf. 54785) Prix 50 €

- TROUSSOV (A.), INTRODUCTION A LA THÉORIE DE LA PREUVE
JUDICIAIRE, Traduit du russe par L. Piatigorski, Moscou, Éditions en langues
étrangères ss dt. [~ 1964], in-8, rel. éd., jaquette en papier, (qq. soulignures et annotations
au crayon), bon état, 268 p.

(Réf. 54647) Prix 70 €

- TUNC (André), LA RESPONSABILITÉ CIVILE, 2e éd., coll. Études juridiques
comparatives, Paris, Économica 1989, in-8, br., ENVOI À JEAN BIGOT, (légt fané), int.
frais, VI-200 p.

Le présent ouvrage reprend le texte de la première édition parue en 1981, auquel a
néanmoins été ajouté une postface de plus d’une dizaine de pages accompagnée d’une
bibliographie de droit comparé, afin de « donner au lecteur […] une vue, au moins
sommaire, des principaux développements du droit de la responsabilité civile durant les
dix dernières années, en France et dans le monde ».

(Réf. 53801) Prix 45 €

- TUNC (André et Suzanne), LE DROIT DES ÉTATS-UNIS D’AMÉRIQUE,
Sources et Techniques, coll. Institut de droit comparé de l’Université de Paris, Les
systèmes de droit contemporains, t. VI, Paris, Dalloz 1955, in-8, br., bon état, [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 528 p.

André Tunc a consacré plusieurs ouvrages au droit des États-Unis. Dans le présent, il
s’intéresse à la structure même du droit anglo-saxon. Il contient des développements
captivants sur l’histoire de la common law sur plus de 100 p., sur « la force des
précédents »" sur près de 80 p. et une théorie générale de la common law et
l’interprétation de la loi des plus intéressantes. L’ouvrage se termine par une histoire des
recueils de jurisprudence (case law) et de leurs auteurs. À tous égards un texte majeur en
français sur le droit américain.

(Réf. 54258) Prix 70 €
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- UHRICH (René), POUR UNE NOUVELLE POLITIQUE DE
DÉVELOPPEMENT RÉGIONAL EN EUROPE, Préface de Pierre Pflimlin, 2e éd.
entièrement revue et augmentée, Paris, Économica 1985, in-8, br., ENVOI AU
PROFESSEUR WALINE, très bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle
de Marcel et Jean Waline], 241 p.

(Réf. 54929) Prix 25 €

255 - VAIDHYANATHAN (Siva), COPYRIGHTS AND COPYWRONGS, The Rise
of Intellectual Property and How it Threatens Creativity, With a New Afterword,
New York / London, New York University Press 2001, in-8, br., bon état, XI-255 p.

(Réf. 55144) Prix 15 €

- VALÉRY (Jules), DES LETTRES MISSIVES, Montpellier, Imp. générale du midi
1911, in-8, br., non coupé, ENVOI AU PROFESSEUR DEMOGUE, (couv. muette),
420 p.

(Réf. 53744) Prix 60 €

7 - VALIN (René-Josué), TRAITÉ DES PRISES, OU PRINCIPES DE LA
JURISPRUDENCE FRANÇOISE CONCERNANT LES PRISES QUI SE FONT
SUR MER, Relativement aux dispositions, tant de l’Ordonnance de la Marine du
mois d’Août 1681, que des Arrêts du Conseil, Ordonnances & Règlemens antérieurs
& postérieurs, rendus sur ce sujet. Avec une notice de la procédure qui doit être
observée à cet égard., La Rochelle, Jérôme Legier 1763, 2 t. en 1 vol. in-8, demi-veau
fauve, tit. doré sur pc. de tit., dos lisse orné de filets et fleurons dorés, (ouvrage fané avec
mq. important au dos, mors fendus, coiffes arrachées, coupes et coins frottés, une
cinquantaine de pages manquantes ou découpées uniquement dans la 1re partie),
XXX-392-XI-225 p.

Parmi les trois plus importants ouvrages de l’auteur, ce très rare – et sa dernière
publication – commentaire de la jurisprudence maritime.

(Réf. 55205) Prix 60 €
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- VALLÉE (Oscar de), LES MANIEURS D’ARGENT, Études historiques et
morales, 1720-1857, 5e éd. contenant une nouvelle introduction, la lettre de
l’Empereur et la défense des manieurs d’argent, Paris, Michel Lévy Frères 1858, ptt
in-8, demi-rel. cartonnée, tit. doré sur pc. de maroquin olive, filets dorés sur dos lisse, (un
léger mq. de papier sur le 1er plat), bon état, VIII-341 p.

Ce magistrat parisien fut considéré comme un libéral s’intéressant aux courants
artistiques. Dans cet ouvrage, il étudie les rapports du pouvoir, de l’argent et de la
morale, depuis John Law jusqu’au Second Empire. ‎

(Réf. 54194) Prix 60 €

- VALTER (Gérard), LE RÉGIME DE L’ORGANISATION PROFESSIONNELLE
DE LA CINÉMATOGRAPHIE, du Corporatisme au Régime Administratif, Bibl. de
droit public, t. XCV, Paris, L.G.D.J. 1969, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à
cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, (dos insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Marcel et Jean Waline], 285 p.

Très intéressante thèse qui montre le régime historique et le développement tant de la
gestion des professionels de la cinématographie sur l’organisation de la profession que
des modalités de l’intervention de l’État.

(Réf. 54010) Prix 80 €

- VAREILLES-SOMMIÈRES (Marie-Gabriel-André de la Broüe, vicomte de), LES
PERSONNES MORALES, nouveau tirage conforme au premier, Paris, L.G.D.J.
1919, in-8, débr., non coupé, (ouvrage fané, désolidarisé, 1re de couv. détachée), [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 684 p.

Réédition posthume de cet ouvrage publié initialement lors des débats sur la loi relative à
la liberté d’association et dans lequel l’auteur y défend l’idée d’association avec un
régime de droit civil échappant à toute autorisation et à tout contrôle de l’État (J.-L.
Halpérin, Dictionnaire historique des juristes français).

(Réf. 54420) Prix 200 €

- VASSEUR (Michel), LA RESPONSABILITÉ CIVILE DU BANQUIER
DISPENSATEUR DE CRÉDIT, 3e éd. complétée, Paris, Éd. Banque 1978, in-8, br.,
bon état, 100 p.

Ouvrage rédigé avant la réforme de la responsabilité pour soutien abusif figurant
désormais à l’article L. 650-1 du Code de commerce.

(Réf. 54816) Prix 60 €
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- VATTEL (Emer de), LE DROIT DES GENS, OU PRINCIPES DE LA LOI
NATURELLE, Appliqués à la conduite & aux affaires des nations & des souverains,
Nouvelle éd. augmentée, Neuchâtel, Société typographique 1774, 3 vol. in-8, plein veau
brun moucheté, tit. et tom. dorés sur pc. de cuir bordeaux et brune, dos lisse richement
orné de motifs floraux, fleurons, frises et filets dorés, roulette dorée sur les coupes, tr.
rouges, bandeaux, lettrines et vignettes, (rel. légt usée avec qq. légers mq. de cuir au
niveau des coiffes, coins émoussés et coupes légt frottées, mors parfois fendillés, très rares
piqûres à l’int.), ouvrages en bon état, à l’int. frais et bien conservé, CXII-328 / 366 /
480 p.

La réputation de cette œuvre n’est plus à faire, elle repose en particulier sur une pensée
moderne et libérale dans le style de Leibnitz et Wolf. On y trouve conjointement la «
fameuse » théorie de l’État cher à l’auteur rendu indissociable de celles de la Nation et
de la Relation entre États. Vattel est considéré à ce titre comme l’un des fondateurs du
Droit international public. La première édition fût publiée en 1758 à Neuchâtel (bien que
l’ouvrage porte la mention « Londres » et rédigée en français, fait encore assez rare à
l’époque. Il s’en suivra un nombre assez important de rééditions jusqu’au début du XIXe
siècle. Notre exemplaire est issue de la première édition en trois volumes in-12 imprimé
la même année que l’Édition Originale au format in-4 (Dupin, réf. 202).

(Réf. 54525) Prix 500 €

- [Vaucher (Paul), Waline (Marcel) et alii], L’ANNÉE POLITIQUE FRANÇAISE
ET ÉTRANGÈRE, 6e année, Fasc. 3, Octobre 1931, Paris, J. Gamber 1931, in-8, br.,
ENVOI DE MARCEL WALINE, (fané), [ce livre provient de la bibliothèque personnelle
de Marcel et Jean Waline], [110 p.].

on reteindra, dans cette livraison, les articles de P. Vaucher, l’Angleterre : le
gouvernement des travaillistes (août 1929-août 1931) et M. Waline, qu’est-ce que le
droit ? (à propos d’un livre récent de M. G. renard).

(Réf. 54384) Prix 15 €

- VEDEL (Georges), MANUEL ÉLÉMENTAIRE DE DROIT
CONSTITUTIONNEL, Paris, Sirey 1949, in-8, débr., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (couv. et qq. feuillets détachés, rares annotations à l’encre), [ce
livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 616 p.

Rare et unique édition originale du célèbre texte de droit constitutionnel qu’il ne
complétera plus ensuite sous la forme de manuel mais développera simplement dans les
polycopiés principalement de l’I.E.P. de Paris. On retrouve toute la manière dans la
dernière phrase de la préface : "Ce livre n’était sans doute pas nécessaire. Notre
ambition est qu’il ne soit pas inutile".

(Réf. 54096) Prix 120 €
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114 - VEDEL (Georges), MANUEL ÉLÉMENTAIRE DE DROIT
CONSTITUTIONNEL, Paris, Sirey 1949, in-8, br., (ouvrage fragile, br. renforcé avec
de l’adhésif, papier jauni), int. frais, [Ex-libris sec de P. Pactet, ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Pierre Pactet], 616 p.

Rare et unique édition originale du célèbre texte de droit constitutionnel qu’il ne
complétera plus ensuite sous la forme de manuel mais développera simplement dans les
polycopiés principalement de l’I.E.P. de Paris. On retrouve toute la manière dans la
dernière phrase de la préface : "Ce livre n’était sans doute pas nécessaire. Notre
ambition est qu’il ne soit pas inutile".

(Réf. 55381) Prix 90 €

- VEGLERIS (Phédon), ÉCRITS FRANÇAIS, I. Écrits Juridiques, Grèce, Éd. Dione
1993, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos lég. insolé),
bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline],
551 p.

« Sous le titre générique “Écrits français” nous avons réuni un certain nombre d’études,
communications et articles écrits directement en français et parus depuis les années 1950
dans les revues, recueils et mélanges en Belgique, en France en Italie, en Suisse et même
en Grèce ».

(Réf. 54234) Prix 60 €

- VENDEX (Victor), L’EMPEREUR S’AMUSE, LES PASSE-TEMPS SECRETS
DE NAPOLÉON III, Londres - Bruxelles, Lib. internationales 1871, ptt in-8, demi-rel.
cartonnée, tit. doré sur pc. de cuir olive, dos lisse orné de filets dorés, (léger accroc sur la
coiffe sup., rares rousseurs), bon état, 256 p.

(Réf. 54198) Prix 60 €

- VIALARD (Antoine), DROIT MARITIME, coll. Droit commercial, Paris, P.U.F.
1997, in-8, br., très bon état, 503 p.

(Réf. 53835) Prix 20 €
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- VIGREUX (Pierre), LES DROITS DES ACTIONNAIRES DANS LES
SOCIÉTÉS ANONYMES, Théorie et Réalité, Paris, R. Pichon et R. Durand-Auzias
1953, in-8, br., non rogné, Ex-Libris manuscrit, bon état, 256 p.

(Réf. 54535) Prix 80 €

223 - VILLEGAS (Laurent), LES CLAUSES ABUSIVES DANS LE CONTRAT
D’ASSURANCE, Préface de Henri de Barbarin, Université de droit, d’économie et
des sciences d’Aix-Marseille, Aix-Marseille, PUAM 1998, in-8, br., bon état, 195 p.

(Réf. 55218) Prix 30 €

73 - VIOLLET (Paul), LE ROI ET SES MINISTRES pendant les trois derniers
siècles de la Monarchie, Paris, Sirey 1912, in-8, débr., non coupé, (désolidarisé, mq.
couv.), int. frais, X-615 p.

Sueur HDPF I, P. 262 souligne que malgré la date d’édition, ce volume continue de
constituer, sur la question, l’ouvrage de référence.

(Réf. 55302) Prix 45 €

- VIRALLY (Michel), L’O.N.U. D’HIER À DEMAIN, Paris, Seuil 1961, in-8, br.,
(couv. fanée), 189 p.

(Réf. 53720) Prix 15 €
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- VISSCHER (Charles de), ASPECTS RÉCENTS DU DROIT PROCÉDURAL DE
LA COUR INTERNATIONALE DE JUSTICE, Paris, A. Pedone 1966, in-8, br., non
rogné, (tampon sur la couv.), bon état, int. frais, 220 p.

Texte majeur et peu accessible. Recherché.
(Réf. 54533) Prix 120 €

282 - VIVANT (Michel) & BRUGIÈRE (Jean-Michel), PROTÉGER LES
INVENTIONS DE DEMAIN, Biotechnologies, logiciels et méthodes d’affaires, Étude
menée sous la dir. de Michel Vivant et Jean-Michel Bruguière, Avec l’appui des
études réalisées par Bernard Remiche, David Vaver et Antoine Scheuchzer, Paris, La
Documentation Française 2003, in-8, br., bon état, 320 p.

(Réf. 55064) Prix 40 €

320 - VOET (Martin A.), THE GENERIC CHALLENGE : Understanding Patents,
FDA and Pharmaceutical Life-Cycle Management, Florida, BrownWalker Press 2005,
in-8, br., bon état, 116 p.

(Réf. 55166) Prix 25 €
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- VOGEL (Louis), DROIT DE LA CONCURRENCE ET CONCENTRATION
ÉCONOMIQUE, Étude comparative, Préface de Berthold Goldman, coll. Droit
Civil, série Études et Recherches, Paris, Économica 1988, in-8, br., ENVOI AU
PROFESSEUR MALINVAUD, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle
de Philippe Malinvaud], V-428 p.

Cette étude est directement inspiré de la thèse de l’auteur qui adoptait le même titre mais
à l’envers (Concentration économique et systèmes de droit de la concurrence). « Le
propos de l’auteur est double. Il a entendu, d’abord, présenter une synthèse de la
manière dont la concentration économique est appréhendée par les diverses catégories
de règles qui composent un droit de la concurrence. Mais le lecteur est également convié
à une réflexion sur la nature de ce droit, sur l’interaction des pénalités économique au
service duquel il est placé et des valeurs proprement juridiques dont il demeure porteur.
[…] La première partie, intitulée “Le besoin de contrôle : le degré de concentration
facteur de la qualification juridique”, est consacrée à la mise en évidence de la façon
dont la mise en œuvre de la prohibition des ententes, de l’abus de position dominante ou
de la monopolisation peut être influencée par la structure du marché en cause et les liens
unissant les entreprises concernées. […] Dans la deuxième partie (« L’essor du
contrôle : l’opération de concentration, objet de la qualification juridique »), l’auteur,
pastichant la formule célèbre de Melchior, cherche à placer la concentration dans “les
tiroirs du système juridique”. Concrètement, cela veut dire s’interroger sur le point de
savoir si l’opération de concentration est susceptible d’être qualifiée d’entente ou d’abus
de position dominante. […] La troisième partie envisage le “destin du contrôle”.
L’auteur se demande si l’opération de concentration devient une “catégorie juridique”.
On trouvera dans ses développements une synthèse des droits modernes en matière de
concentration. » (H. Synvet, RIDC, vol. 42, n° 1/1992, p. 429 et s.).

(Réf. 54790) Prix 90 €

94 - VOISENET (Pierre), LA FAUTE LOURDE en Droit Privé Français, Paris,
Rouseau & Cie 1934, in-8, br., non coupé, bon état, VIII-493 p.

(Réf. 55177) Prix 60 €

- WACHSMANN (Patrick), LES DROITS DE L’HOMME, 5e éd., coll.
Connaissance du droit, Paris, Dalloz 2008, in-8, br., [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], 187 p.

(Réf. 54106) Prix 10 €
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- WAKED JABER (Rita), LE CONTRAT ADMINISTRATIF INTERNATIONAL,
Essai d’une théorie générale à travers l’exemple du contrat BOT (Build, Operate
and Transfer), Préface de Hervé Lecuyer, Paris, L.G.D.J. 2013, in-8, br., bon état,
630 p.

(Réf. 54633) Prix 30 €

- [Waline (Marcel), Donnedieu de Vabres (Henri) et alii], L’ANNÉE POLITIQUE
FRANÇAISE ET ÉTRANGÈRE, 8e année, Fasc. 4, Décembre 1933, Paris, J. Gamber
1933, in-8, br., non coupé, (fané), [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Marcel et Jean Waline], [111 p.].

On retiendra dans cette livraison les articles de Marcel Waline, À propos des « pleins
pouvoirs » et celui de Henri Donnedieu de Vabres, Un traité multilatéral pour la
définition de « l’agresseur ».

(Réf. 54383) Prix 20 €

107 - WALINE (Marcel), L’INDIVIDUALISME ET LE DROIT, Paris, Domat
Montchrestien 1945, in-4, br., partielt non coupé, bon état, [Ex-libris sec de P. Pactet, ce
livre provient de la bibliothèque personnelle de Pierre Pactet], 426 p.

Ce livre est la reprise d’un cours professé par l’auteur à la faculté de droit de Paris en
1943-44 ; première partie : l’individu est-il la fin du droit (doctrine affirmant que
l’individu est la fin du droit, doctrine niant que l’individu soit la fin du droit), deuxième
partie les sources individuelles ou sociales du droit, (avec notamment un chapitre
exceptionnel sur la création de droits subjectifs par les volontés individuelles dans le
contrat), troisième partie les institutions juridiques inspirées de l’individualisme politique
(la conception individualiste de la propriété, les droits de l’homme et la liberté publique,
la limitation de l’État par le droit…). Rare.

(Réf. 55401) Prix 140 €

- WALINE (Marcel), MANUEL ÉLÉMENTAIRE DE DROIT ADMINISTRATIF,
2e éd., Paris, Sirey 1939, in-8, demi-basane grenat, tit. et tom. dorés sur dos à cinq nerfs
soulignés de fers estampés à froid, filets dorés, tr. mouchetées, (dos légt insolé, table des
matières annotée au crayon), très bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], XII-714 p.

(Réf. 54099) Prix 100 €

La Mémoire du Droit  -  Page 319



MONOGRAPHIES PRÉSENTÉES ET CLASSÉES PAR DATE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

- WALINE (Marcel), MANUEL ÉLÉMENTAIRE DE DROIT ADMINISTRATIF,
3e éd., Paris, Sirey 1945, in-8, demi-basane grenat, tit. et tom. dorés sur dos à cinq nerfs
soulignés de fers estampés à froid, filets dorés, tr. mouchetées, (dos légt insolé, défaut
d’impression sur les 2 premières pages), très bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], XII-536 p.

(Réf. 54100) Prix 100 €

- WALINE (Marcel), MANUEL ÉLÉMENTAIRE DE DROIT ADMINISTRATIF,
4e éd., Paris, Sirey 1946, in-8, demi-basane grenat, tit. et tom. dorés sur dos à cinq nerfs
soulignés de fers estampés à froid, filets dorés, tr. mouchetées, (dos légt insolé), très bon
état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline],
XII-556-24 p.

(Réf. 54101) Prix 100 €

- WALINE (Marcel), MANUEL ÉLÉMENTAIRE DE DROIT ADMINISTRATIF,
5e éd., Paris, Sirey 1950, in-8, demi-basane grenat, tit. et tom. dorés sur dos à cinq nerfs
soulignés de fers estampés à froid, filets dorés, tr. mouchetées, (dos légt insolé), très bon
état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline],
XII-603 p.

(Réf. 54102) Prix 100 €

- WALINE (Marcel), MANUEL ÉLÉMENTAIRE DE DROIT ADMINISTRATIF,
6e éd., Avec Mise à jour, Paris, Sirey 1950, 2 vol. in-8, demi-basane grenat, tit. et tom.
dorés sur dos à cinq nerfs soulignés de fers estampés à froid, filets dorés, tr. mouchetées,
(dos légt insolé), très bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel
et Jean Waline], IV-641-46 / 46 p.

(Réf. 54103) Prix 100 €
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- WALINE (Marcel), MANUEL ÉLÉMENTAIRE DE DROIT ADMINISTRATIF,
9e éd., Paris, Sirey 1950, 2 vol. in-8, demi-basane grenat, tit. et tom. dorés sur dos à cinq
nerfs soulignés de fers estampés à froid, filets dorés, tr. mouchetées, ENVOI DE
L’AUTEUR, (dos légt insolé, des soulignures et annotations à l’encre), très bon état, [ce
livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], XVI-934 p.

(Réf. 54105) Prix 100 €

-WALINE (Pierre), LES RELATIONS ENTRE PATRONS ET OUVRIERS DANS
L’ANGLETERRE D’AUJOURD’HUI, Préface de André Siegfried, Bibl. des
Sciences politiques et sociales, Paris, Marcel Rivière et Cie 1948, in-8, br., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (couv. légt passée), bon état, [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], 304 p.

(Réf. 54042) Prix 30 €

- WALINE (Pierre), LES SYNDICATS AUX ÉTATS-UNIS, Leur force et leur
originalité, Cahier de la Fondation nationale des sciences politiques n° 22, Paris,
Armand Colin 1951, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE,
(dos légt insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Marcel et
Jean Waline], 192 p.

(Réf. 54336) Prix 45 €

321 -WALRAVENS (Nadia), L’ŒUVRE D’ART EN DROIT D’AUTEUR, Forme et
originalité des œuvres d’art contemporaines, coll. Patrimoine, Paris, Économica 2005,
in-8, br., (marques de café sur la 1re de couv.), bon état hormis le défaut mentionné, 521 p.

(Réf. 55041) Prix 30 €
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-WALTZ (Bélinda), LE DOL DANS LA FORMATION DES CONTRATS : ESSAI
D’UNE NOUVELLE THÉORIE, Université Jean Moulin Lyon 3, Thèse (Jury :
Carole Aubert de Vincelles, Blandine Mallet-Bricout, Denis Mazeaud, Stéphanie
Porchy-Simon, Éric Savaux) , Lyon, Université Jean Moulin Lyon 3 2011, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR, très bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Philippe Malinvaud], 599 p.

Thèse non publiée. « Aujourd’hui, il n’est pas rare qu’une personne se trouve en position
de faiblesse lorsqu’elle contracte. Une entreprise en situation de dépendance
économique, un consommateur face à un professionnel, l’utilisation de plus en plus
fréquente de contrats d’adhésion, sont autant de facteurs pouvant conduire à la
vulnérabilité d’un contractant. Le risque est alors que la partie dite « forte » abuse de sa
position pour pousser l’autre à s’engager dans une convention fortement déséquilibrée,
profitant essentiellement à l’auteur de l’abus. Ce type blâmable de comportement se
manifestant lors de la formation des contrats, la partie lésée devrait pouvoir trouver une
protection à travers la théorie des vices du consentement. Toutefois, cette théorie se
révèle aujourd’hui inadaptée pour protéger efficacement les contractants victimes
d’abus. Ce constat s’explique principalement par le fait qu’elle est restée inchangée
depuis 1804. Basée sur une conception individualiste du contrat, les conditions
d’admission propres à chaque vice, que sont l’erreur, la violence et le dol, sont trop
restrictives. Or, les inégalités contractuelles étant à ce jour plus prononcées, elles
entraînent nécessairement davantage d’abus, c’est pourquoi il convient de restaurer une
telle théorie pour protéger comme il se doit les contractants. C’est à travers la notion de
dol que nous proposons de le faire. Ce choix n’est pas le fruit du hasard. Il se justifie par
le fait que le dol est un délit civil, avant même d’être un vice du consentement. Plus
précisément, il est la manifestation de la déloyauté précontractuelle. Le consacrer comme
un fait altérant la volonté engendre alors deux effets négatifs. Le premier tient au fait
qu’il apparaît, en droit positif, comme une notion complexe, source de contradictions. Le
second consiste à ne pouvoir réprimer la malhonnêteté perpétrée lors de la formation des
contrats que de manière imparfaite et ce, en raison du champ d’application trop restreint
du dol, celui-ci étant cantonné à une erreur provoquée. En lui redonnant sa véritable
nature, celle de délit civil viciant le contrat, il est d’atteinte à la bonne foi
précontractuelle, on remédierait à ces deux imperfections. »

(Réf. 54266) Prix 45 €

119 - WEIL (Prosper), LES CONSÉQUENCES DE L’ANNULATION D’UN ACTE
ADMINISTRATIF POUR EXCÈS DE POUVOIR, Paris, A. Pedone 1952, in-8, br.,
non rogné, bon état, [Ex-libris sec de P. Pactet, ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Pierre Pactet], 276 p.

« Le 14 février 1952, il soutient sa thèse de doctorat sur les conséquences de l’annulation
d’un acte administratif pour excès de pouvoir, devant un jury prestigieux composé de
Marcel Waline, qui le préside, de Georges Vedel et de Charles Eisenmann.
Âgé de vingt-cinq ans, Prosper Weil soutient une thèse qui peut être regardée comme un
modèle. Les qualités dont toute son œuvre témoigne sont déjà présentes : la capacité à
aller à l’essentiel, la liberté de pensée, le sens de la formule, l’anticipation de l’avenir.
Bien des thèses d’aujourd’hui gagneraient à revenir au format de celle de Prosper Weil,
qui présente sa réflexion en à peine trois cent cinquante pages, sans aucune de ces
lourdeurs qui trop souvent encombrent la démonstration. Le jeune auteur pense par
lui-même et fait parfois preuve d’une liberté qui frise l’impertinence. Ainsi, il n’hésite pas
à écrire que « Laferrière, d’ordinaire si clairvoyant, commet ici une singulière erreur de
raisonnement » ou qu’une analyse du doyen Bonnard est « un pur sophisme ». En termes
prévenants, la critique peut s’adresser au Conseil d’État lui-même, dont, écrit Prosper
Weil, les arrêts « ne disent que l’indispensable et souvent même moins ». Avec un goût
très sûr de l’image, Prosper Weil trouve des formules qui jettent une grande clarté sur les
constructions juridiques. Il observe ainsi que « l’annulation pour excès de pouvoir est
comme une coulée de lave qui renverse tous les obstacles sur son passage ». De manière
plus saisissante encore, il écrit ceci : « Comme Moïse disait aux Hébreux: “Voici, je
place devant toi la bénédiction et la malédiction, la vie et la mort – et tu choisiras la vie”,
ainsi le Conseil d’État rend à l’administration toute sa liberté mais ajoute implicitement
“– et tu choisiras la légalité” ». (B. Stirn, La vie et les travaux de Prosper Weil,
Académie des Sciences morales et politiques, 04/2022).

(Réf. 55397) Prix 180 €
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108 - WEIL-CURIEL (André), CASTRO (Raymond), SPOLIATIONS ET
RESTITUTIONS, Commentaire théorique et pratique de la législation relative aux
spoliations, Paris, éd. R. G. 1945, in-8, br., (fané), int. frais, 174 p.

Avec la thèse de Gérard Lyon-Caen, Les spoliations (Faculté de droit de Paris, 1945), ce
commentaire fait partie des premiers écrits post Seconde Guerre mondiale sur ce sujet
qui fut oublié pendant de longues années. Recherché.

(Réf. 55186) Prix 70 €

283 - WENDEL DE JOODE (R. van), BRUIJN (J.A. de), EETEN (M.J.G. van),
PROTECTING THE VIRTUAL COMMONS, Self-organizing Open Source and
Free Software Communities and Innovative Intellectual Property Regimes, The
Hague, TMC Asser Press 2003, in-8, rel. éd., très bon état, XII-168 p.

(Réf. 55167) Prix 25 €

- WICQUEFORT (le ministre prisonnier de), MÉMOIRES TOUCHANT LES
AMBASSADEURS ET LES MINISTRES PUBLICS, Cologne, Pierre du Marteau
1677, in-16, rel. pl. basane d’époque, tit. doré sur dos à cinq nerfs richement orné de
fleurons, frises et filets encadrants dorés, tr. mouchetées de rouge, roulette dorée sur les
coupes, (coins émoussés et coiffe inf. accidentée, trois pages partielt déchirées avec mq.
de texte, qq. légères mouillures à l’int.), int. frais, 677 p.

« Si Wicquefort a écrit sur les ambassadeurs, s’il s’est penché sur les immunités
diplomatiques et sur les risques du métier de négociateur, c’est aussi pour défendre sa
cause. Une expérience personnelle se trouve ainsi à l’origine d’un ouvrage imposant et
important. Wicquefort lui-même est, à deux reprises, inquiété : en 1659, en France, puis
en 1675 en Hollande. Dans l’Ambassadeur et ses fonctions, il fait allusion à ces affaires :
se demandant “si on pouvait obliger le ministre public à répondre pour crime par-devant
le juge du lieu de sa résidence”, il note : “Elle [la Cour de justice de La Haye] s’en est
bien expliquée depuis au procès du résident de Lunebourg ; contre le sentiment uniforme
de tous ceux qui ont écrit du droit public...” – ce résident de Lunebourg, c’est Wicquefort
lui-même, inquiété par la justice hollandaise. En même temps, l’ouvrage de Wicquefort
montre que la tâche de l’ambassadeur s’analyse avec plus en plus de détail et de
précision, ce qui signifie l’élaboration de normes détaillées, issues justement de
l’expérience, dont Wicquefort fait la synthèse. » (Lucien Bély, L’art de la Paix en Europe,
p. 313 et s.).

(Réf. 54720) Prix 450 €
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- WOLFF (Gérard), LA TRÉSORERIE BRITANNIQUE, Préface de Georges
Vedel, Bibl. de droit public, t. XXX, Paris, L.G.D.J. 1960, in-8, demi-basane à coins, tit.
doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Marcel et Jean Waline], VI-166 p.

(Réf. 53908) Prix 30 €

- ZÉNATI (Frédéric), REVET (Thierry), COURS DE DROIT CIVIL –
CONTRATS, Théorie générale - Quasi-contrats, coll. Droit fondamental, Paris,
P.U.F. 2014, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR MALINVAUD, bon
état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Philippe Malinvaud], 477 p.

(Réf. 54126) Prix 60 €

199 - ZHANG (Shu), DE L’OMPI AU GATT, La protection internationale des droits
de la propriété intellectuelle, Préface Jean Foyer, Paris, Litec 1994, in-8, br., bon état,
383 p.

(Réf. 55052) Prix 45 €
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